Bonjour, 
Grâce à notre communication, nous recevons des demandes de patients. Nous recevons aussi des demandes de mise en avant des profils thérapeutes.
Afin de renforcer notre communication et le buzz autour de vos activités, nous vous proposons une offre promotionnelle Spéciale Noël :
· Vos avantages :

· Commander votre forfait découverte en 2015 (150€ HT, 180€ TTC) et payer en 2016 (chèque débité fin Janvier)
· Bénéficier de 20% de crédit supplémentaire
· Gagner en visibilité dès maintenant sur le site de SophroKhepri
· Offrir des chèques cadeau "séances découverte" téléchargeables et imprimables sur notre site pour vos clients (nous pourrons vous les imprimer à la demande) "Essayez une thérapie pour mieux l'adopter"
Faire apparaître votre profil sur le site de SophroKhepri permet de présenter une offre du Centre plus personnalisée et plus concrète pour le public sur notre site bien référencé. 
Vous trouverez ci-joint, un bon de commande, les conditions générales de vente à nous retourner signées, le tout accompagné de votre règlement par chèque à l’ordre de SophroKhepri.
Votre dossier est à retourner ou à déposer au Centre au 188, Grande Rue Charles de Gaulle, 94130 Nogent sur Marne. 
PS: rappelez-vous, le Forfait découverte désigné forfait 10h vous permet en réalité de réserver deux fois plus de temps grâce aux remises cumulées (journées, ½ journées, périodes Bleues…).
Bienvenue au sein de notre communauté SophroKhepri
Bien cordialement

