Madame, Monsieur,

           Khépri Santé est un Centre de santé qui exerce dans le domaine des thérapies complémentaires
 
            Au cours de ces derniers mois, nous avons eu l'occasion de partager avec vous, par le biais de votre adresse e-mail professionnelle et/ou personnelle, en tant que client ou client potentiel, des informations sur nos activités.
 
              Dans le cadre de la RGPD applicable au 25 Mai 2018, nous vous informons de l'usage de vos données (votre e-mail professionnel et/ou personnel) :
Usage :
Vous transmettre des informations sur nos systèmes ainsi que des offres promotionnelles.
 
           Dans le cadre de la RGPD applicable au 25 Mai 2018, vous devez nous donner votre accord pour le traitement de vos données personnelles pour continuer à vous adresser nos mailings ou pouvoir vous y opposer.
 
             Si vous souhaitez recevoir ces newsletters, vous pouvez vous inscrire immédiatement et automatiquement en cliquant sur le lien ci-dessous
 
INSCRIPTION NEWSLETTER
 
             Si vous acceptez que vos données à caractère personnel soient conservées dans notre fichier, nous les sauvegarderons pour une durée strictement nécessaire à la gestion de la relation commerciale.
 
            Vous bénéficiez également de l'exercice du droit de rectification d'accès direct et d'effacement des données personnelles. En tant que destinataire de nos e-mailing, vous avez le droit de nous demander, à tout moment et par le moyen que vous préférez :
 
· De vous fournir toutes les données dont nous disposons sur vous
· De nous faire rectifier certaines données dans notre base qui vous paraîtraient incorrectes.
·  De nous faire exécuter votre droit à la portabilité de vos données.
· De nous demander d'effacer définitivement toutes les informations qui vous concernent dans notre base de données, ce que nous exécuterons immédiatement.
 
              D'autre part, nous vous informons que vos données sont sécurisées par nos soins et ne sont ou ne seront en aucun transmises à quelconque organisation ou autre entreprise.
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