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Accompagnement Individuel & Collectif
ESPACE  ENTREPRISES

Notre vocation : 
Conseil en stratégie sociale, management du changement et communication

Nous avons développé une démarche s'inscrivant dans la stratégie sociale des entreprises. Notre accompagnement favorise les interactions positives entre des équipes et les membres de la Direction pour vivre les transformations des organisations autrement que dans le rapport de force, la crainte et le stress (notamment dans des contextes de restructurations, mutations économiques, fusions-acquisitions).

Nous accompagnons les entreprises sur les thèmes de la qualité de vie au travail, de la prévention de l'absentéisme et des risques psychosociaux. 

Nous intervenons avec le souci constant de répondre au plus près des attentes de nos interlocuteurs quel que soit les demandes: 
Diagnostics,
Dispositifs de prévention et de médiation,
Construction et pilotage des plans d’accompagnement du changement.  
Analyse des impacts humains et organisationnels des projets de changement.

Concrètement, nous aidons les entreprises à construire un management de la santé, en l'intégrant aux projets et aux enjeux de l'entreprise par un accompagnement spécifique auprès :

· des équipes de direction  pour accompagner leur dynamique humaine ;
· des équipes des Ressources Humaines, pour proposer des actions de prévention et de communication, leviers d’un bon climat social ;
· des managers pour les orienter vers une posture managériale leur permettant de prévenir les risques psycho-sociaux au sein des équipes ;
· des collaborateurs pour les aider à mieux se connaître en situation de stress (gestion de conflit, capacité de récupération, vigilance, aptitudes relationnelles).

Avec le souci permanent de :

· Faire travailler les équipes en présence en harmonie,
·  Articuler la qualité de vie au travail et la politique de l'entreprise, 
·  Aider les collaborateurs à gérer le stress lié à des contraintes  environnementales et économiques,
·  Valoriser la culture de l'entreprise en ayant un état d'esprit différent,
·  Travailler sur les complémentarités des compétences de chacun.
       
Notre méthodologie :

Elle porte sur une analyse de la situation avec l’équipe de direction et avec les ressources concernées. Cette analyse peut se faire, en fonction des besoins, sur la base d’un à plusieurs entretiens menés en présentiels ou à distance voire des sessions d’expression collective. L’objectif étant d’arriver à cerner conjointement les meilleures actions à mener au vu des situations. 
Elle donne suite à un compte rendu qui met en valeur  le contexte, la demande exprimée par les différents interlocuteurs et nos modalités d’intervention.

Nous avons toujours à cœur d’être au plus proche des attentes de nos interlocuteurs. Nous proposons de manière systématique un test grandeur nature qui permet de rendre compte concrètement de notre savoir-faire et des outils préconisés.

Nous intervenons de manière ponctuelle ou avec une continuité d’actions qui permettent d’instiller au fil des mois des "prises de recul", des moments de ressourcement et de réflexion autour de la vie au travail.
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