[bookmark: _GoBack]Khépri Santé est un centre pluridisciplinaire de thérapies complémentaires, réunissant en un seul lieu une trentaine de pratiques liées au corps, au mental, à l’énergétique et à la nutrition.

Khépri Santé guide ses patients dans le choix de la technique et du praticien adaptés à son besoin.

Nos praticiens, sélectionnés avec soin, sont efficaces sur un grand nombre de pathologies; leur grande qualité relationnelle met tout de suite à l’aise.

Un plan de rétablissement peut être proposé, associant plusieurs soins complémentaires dont les synergies renforcent leur efficacité. Ces soins peuvent venir en soutien d’éventuels traitements médicaux en cours.

Les soins sont structurés en unités spécialisées, pour favoriser la coordination de soins de support, notamment en oncologie, périnatalité, douleurs et pathologies chroniques, et bien d’autres encore. Cette coordination permet de venir en aide dans une multitude de situations; comme par exemples les maladies cardiovasculaires, le diabète de type 2, les maladies inflammatoires et dysimmunitaires, la fibromyalgie, le parkinson, les acouphènes, et bien plus...

Dans ce centre, de nombreux événements sont organisés: des conférences, des ateliers découverte ainsi que des formations. 

Si vous avez la moindre question, n’hésitez pas à nous contacter sur nos réseaux sociaux ou par mail à contact@kheprisante.fr 
