Résumé Evelyne
Sophrologue thérapeute intégrative, doublée d’une compétence commerciale (Ecole de commerce et Master en sophrologie, pratique thérapeutique liant le corps, les émotions, les flux énergétiques et le mental). 15 ans dans les R.H. en entreprise et 15 ans de conseil, coach interne et thérapeute.
Je marque, mes 30 ans d’expériences en créant le Centre du Mieux-être SophroKhepri, Centre de sophrologie et de thérapies intégratives.
Je murie ce projet depuis 10 ans, quand j’ai eu moi-même des difficultés à trouver efficacement un thérapeute adapté. J’étais face à une offre dispersée, avec une multitude de spécialistes, souvent injoignables. Et quand, j’ai voulu m’installer à mon tour, il a été très difficile de trouver un cabinet partagé, au bon endroit et au bon prix.

Résumé Flavien
Chargé de marketing et commercialisation, cursus Business & Développement au sein du Groupe IGS, dont la mission est de développer le marché des thérapies à distance de SophroKhepri , en métropole et à l’international.
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Des fonctions de Responsable Recrutement et Formation, Consultante en Ressources Humaines,
Une appétence prononcée pour l'animation de groupes, une pédagogie active et interactive qui invitent les stagiaires à devenir acteurs de leur vie. 
Une trentaine d'années en relations humaines et relation d'aide et développement personnel. A été Responsable des Ressources humaines et coach interne au sein de grands groupes,
Sophrologue ESSA (Ecole Supérieure de Sophrologie Appliquée) à Vincennes, formée aux méthodes de thérapie brève du Dialogue Intérieur créée par Hal et Sidra Stone, à l'EFT (Emotional Freedom Technique) en France auprès de Jean-Michel Gurret, praticienne ANC.

