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« Une qualité de vie pour tous sur des territoires ouverts à l’innovation »

	





30 06 2020. 
PRESENTATION RAPIDE DE BCCA : CABINET CONSEIL ET FORMATION PROFESSIONNELLE
S.A.R.L. au capital de 17 236 €, créée par Brigitte Croff le 16 février 1995 

Le cabinet Brigitte Croff Conseil et Associés est composé de 13 salariés (administratifs, formateurs et consultants), il existe depuis 1995. C’est un cabinet spécialisé dans les services de proximité : ce secteur couvre les champs suivants :
· L’action sociale : enfance, personnes handicapées et personnes âgées pour des personnes accueillies en établissement aussi bien qu’à domicile. Sur ce secteur notre Cabinet est habilité par l’ANESM pour réaliser des évaluations externes.
· L’insertion professionnelle de publics non qualifiés, allocataires du RSA et souhaitant s’orienter vers le travail au domicile
· Les transports adaptés (tous âges et toute forme de handicap, transport public et transport privé, transport collectif et transport individuel) : nous sommes certificateurs d’un titre de niveau 5 reconnu au RNCP depuis 2013 : conducteur accompagnateur. Diagnostics mobilité.
· Le logement : quels parcours résidentiels et comment adapter les logements au handicap et au vieillissement de la population ? Missions avec les bailleurs sociaux sur la formation des gardiens d’immeubles à la veille sur les personnes âgées isolées.
Sur ces différents champs nous menons aussi bien des activités de conseil, d’accompagnement au management, à la qualité des prestations, à la réorganisation des services que des actions de formation professionnelle.
Notre centre de formation professionnelle est équipé de plateaux techniques permettant les apprentissages à partir de simulation de situations concrètes de travail.
L’équipe de BCCA comprend actuellement 13 salariés permanents et un réseau de vacataires : psychosociologue, juriste, gérontologue, géographe, sociologue de la famille, économiste du développement, psychologue du travail, ingénieur de formation, formateurs, consultants en organisation du travail, analyse financière, politiques publiques de l’emploi et de l’action sociale, développement local, aménagement du territoire et politiques du logement.
DES ENJEUX STRATEGIQUES POUR LE SECTEUR BIEN MAITRISES
· Un enjeu de développement économique : économie des services/ protection sociale. CPOM-Tarification-Autorisation
· Un enjeu d’innovation : silver économie, domotique et robotique, e-learning. Bail de sous location signé à Chatillon dans les locaux de l’ADAPT + partenaires projet conciergerie Seniors. Effectif en mars 2020 
· Conseil et formation non dissociables : car les organisations de travail doivent évoluer en même temps que la montée en compétences des salariés en formation.
· Un enjeu de la spécificité du domicile et de la sphère privée et du rôle des familles. 

De quelles organisations aurons-nous besoin pour mobiliser tous les aidants professionnels et familiaux ? Comment se jouera la délégation des tâches entre professionnels et membres de la famille ? Quid de la conciliation vie familiale et vie professionnelle pour les hommes et pour les femmes : enjeux dans la sphère privée-enjeux dans la sphère professionnelle.
MOOC Aidants (site : savoiretreaidant) - Ateliers présentiels
· Place des seniors dans les entreprises et comment s’organise la conciliation vie familiale/vie professionnelle pour eux.
· L’enjeu de modes juridiques d’exercice de la profession pertinents pour les employeurs-Conditions de la promotion du modèle mandataire : QUALIMANDAT- RELAYAGE
· Nous avons un projet de conciergerie en direction des aidants avec l’Association Familles Services à Chatillon. 

CE QUI NOUS DIFFERENCIE DES CENTRES DE FORMATION POSITIONNES PRINCIPALEMENT DANS LE TRAVAIL SOCIAL OU DANS LE SECTEUR COMMERCIAL :

· De l’ingénierie de formation innovante même si à ce jour pas assez de ressources humaines en interne sur ce point
· Une capacité de compléter des référentiels métiers initiaux en lien avec les évolutions de l’emploi : sur les métiers de basse qualification, tout comme ceux du management les contenus de formation ne correspondent pas aux compétences attendues pour que les professionnels puissent déployer des projets personnalisés auprès des usagers.
· La valorisation des tâches de la vie quotidienne comme levier d’autonomie des personnes afin de sortir ces métiers des représentations dévalorisantes qui persistent. A domicile comme en établissement. 

Comment développer sur ce point en 2020 avec les publics en insertion et les nouvelles mesures sur l’insertion.

· Une offre de formation continue en direction des dirigeants sur la loi ASV. (Projet d’aide et d’accompagnement individualisé, projet de service, droit au répit et prévention de l’épuisement des aidants).

· Mise en place d’une gamme de produits et affirmation d’une marque (produits de formation et outils méthodologiques en conseil) ; innovation dans les méthodes pédagogiques en construisant des situations de travail à partir des remontées de chantiers de conseil ou d’accompagnements GPEC

· -e-learning et modules distanciels pour se positionner comme promoteurs d’innovation dans les appels d’offres publics. Nous avons mis en place avec l’ARACT Ile de France trois modules en e-learning sur la gestion des risques psychosociaux dans les services à domicile pour personnes âgées. 20% de notre activité est mobilisée sur des missions d’analyse des pratiques professionnelles pour des services à domicile, des services de soins infirmiers, des accueils de jour Alzheimer. 
La refonte de notre plateforme de e-learning dans une synergie avec les start-up de la Silver-Economie hébergées à Silver-Innov. Nous avons exporté notre axe Innovation -développement-Recherche au sein de cet établissement territorial public afin de nous inscrire dans cet écosystème au niveau de notre développement local et de rendre visible tout ce que nous faisons.[footnoteRef:1] (voir document joint). [1:  Document candidature BCCA à Silver Innov-Point sur tout ce qui a été réalisé depuis 2019] 


· Concernant la gestion des ressources humaines et les organisations de travail c’est à travers des missions de conseil qui ont été réalisées par les consultants-formateurs du cabinet que nous avons développé des outils pédagogiques permettant la montée en compétences des professionnels, grâce aux situations de travail que nous avons identifiées à l’occasion de ces chantiers : vidéos, scénarios de situation de travail, méthodes pédagogiques innovantes et adaptées à chaque public.

Enfin 3 produits phares déposés à l’INPI prioritaires dans notre développement en 2020, et un nouveau titre en cours de dépôt au RNCP:
· [bookmark: _Hlk28455282]NUM’ED : Médaille d’argent au Silver Show 2018 dans la catégorie Meilleures solutions d’optimisation organisationnelle. Cette catégorie récompense les solutions produits ou services permettant d’accroître la performance sur tout ou partie de la chaîne de valeur.
Un certificat de compétences sur la transition numérique que nous voulons faire reconnaitre au RNCP. Ce certificat viendra s’adosser à des diplômes déjà existants de niveau V et de niveau IV, DEAS, DEAVS, DEAMP, et permettra aux professionnels d’accompagner les personnes dont elles ou ils s’occupent dans l’usage des nouvelles technologies, et d’équipements qu’ils utilisent pour améliorer leur autonomie (domotique, robotique, prévention des chutes, téléassistance…). L’acquisition de ce certificat sera une plus-value pour la mobilité professionnelle auprès de publics accueillis à domicile comme en établissement. Elle sera aussi une plus-value dans le lien avec les employeurs et l’utilisation de nouveaux outils en gestion du personnel : télégestion, cahier de transmission numérisés etc….

· Nous avons développé un module interculturel et un outil d’aide au recrutement TRANS’FED qui fait également partie de notre gamme de produits : TRANSFED est utilisé par les plateformes services à la personne d’Ile de France , Evolia 93, INVIE 78, Plateforme SAP 77 ; elles animent des sessions de pré-sélection et de mobilisation des publics pouvant postuler dans les métiers ; le positionnement des personnes à partir de TRANSFED permet un diagnostic de leurs compétences génériques et spécifiques au métier d’aide à domicile. 

· Nous avons conçu GEST’ED, un simulateur de coût, à destination des encadrants de structures SAP pour qu’ils définissent leur rentabilité en intégrant les différents indicateurs et éléments entrant dans le calcul d’une heure de travail vendue.
Cet outil est à la fois un support en présentiel et permet l’accompagnement à distance des dirigeants sur la gestion de leur structure.

· Un nouveau diplôme de niveau 4 qui trouvera sa place dans la filière animation-Tourisme et/ou dans la branche des entreprises SAP : Animateur accompagnateur. Ce projet fait suite au titre « Conducteur Accompagnateur » pour lequel nous sommes certificateurs. Les personnes qui seront titulaires de ce titre seront en mesure de construire des projets individuels ou collectifs pour des personnes fragiles, des projets de sorties et de séjours tournés sur les loisirs, la culture. La dimension territoriale y a une place importante dans le repérage des acteurs avec qui construire des partenariats. 

 ELEMENTS DE VALORISATION

· Certificateur unique sur l’Ile de France pour le titre Conducteur Accompagnateur de personnes à mobilité réduite (CAPMR).
· En projet Titre animateur Accompagnateur de niveau 4 ; prévu pour 2020- 3 expérimentations faites 2 en Ile de France et 1 à Montastruc.
· Certification OPQF
· Habilitation Evaluation externe HAS : pour 2022 gros potentiel de développement sur les Résidences Autonomie, centres de jour, ESAT, SAMSAH – sous-traitance vacataires. Les missions d’évaluation débouchent souvent sur des missions de formation. L’inverse ne peut pas se faire étant donné la clause de conflit d’intérêt.
· Brigitte CROFF est Présidente du Comité de Certification SGS- Qualicert-SAP. Cette Présidence sera reprise à la vente du Cabinet par quelqu’un du Cabinet.
· Labellisation IPERIA- Actions principales en direction des relais d’assistantes maternelles.
· Référencement pour 3 ans : UNIFAF RH. Missions de conseil RH sur le secteur sanitaire et social privé à but non lucratif. 14 jours par mission en moyenne.
· Démarrage de l’apprentissage dès février 2020
· Antenne à Chatillon (Hauts de seine) dans les locaux de l’ADAPT ce qui donne une visibilité de BCCA sur le secteur du handicap, et une implantation sur un territoire en pleine expansion. 
Nous avons signé un bail pour un espace de formation de 50 m² disponible en septembre 2020. Nous disposons dans ces locaux d’une cuisine thérapeutique utilisée pour des personnes lourdement handicapées, cette cuisine pourra être utilisée par BCCA, et des collaborations vont se faire avec les ergothérapeutes. Nous aurons un plateau technique de 50 m² pour développer de la formation, et un bureau permettant de créer un poste de travail afin de développer de l’activité dans les Hauts de Seine. L’embauche d’une personne à plein-temps pour le développement a été actée : la personne commence le 1er décembre 2020.
· Engagement de CAP 92 pour la formation de 700 personnes sur 2020-2021, avec convention CBNSA et CD92, en co-financement avec l’OPCO-EP d’ile de France.
· Partenariat avec Familles-services pour la formation continue de 150 salariés. Signature d’une convention février 2020
·  Concernant les fournisseurs ce sont principalement des vacataires en conseil et en formation que nous avons fidélisés et qui sont impliqués dans un co-développement avec nous.

CE QUE NOUS AVONS MODERNISE DURANT LES 18 DERNIERS MOIS

1. Digitalisation de notre offre de formation et montée en compétences de l’équipe de formateurs et de consultants.

Nous avons mené en totalité le chantier de la digitalisation de notre offre de formation et la réingénierisation des offres de notre catalogue afin de prévoir du distanciel avec le présentiel chaque fois que nécessaire.
Cette montée en compétences a demandé un investissement pour accompagner cette transition que nous estimons à 3 jours par mois pour l’ensemble des consultants-formateurs, (9 personnes) soit une mobilisation de 270 jours représentant la somme de 59 400€. Par ailleurs durant le confinement tous les salariés ont eu entre 6 jours et 9 jours de formation sur les outils à distance et sur la digitalisation.
Soazig Tilloy embauchée en janvier 2019 a un diplôme en ingénierie de formation a été mobilisée sur un mi-temps toute l’année 2019 afin de garantir le fonctionnement de ces nouvelles façons de faire tout au long de l’accompagnement. Nous évaluons le coût à 25 896€. Elle sera référente en ingénierie pédagogique et elle administrera la plate-forme e-learning avec Olivier Durant en synergie avec les start-ups de Silver-Innov.
1. Digitalisation de notre organisation : structuration de la fonction commerciale et mise en place du logiciel de gestion QUEOVAL

L’objectif était de structurer, développer et coordonner l’activité commerciale en transversal avec la mise en place d’un lociel ERP-CRM : l’objectif est atteint. 4 salariés administratifs ont été mobilisés sur la mise en place du logiciel à raison de 4 jours par mois pendant 6 mois .
Embauche de 2 personnes en alternance (contrat de professionnalisation) master Développement commercial et Marketing, de septembre 2018 à septembre 2020. Pilotage MM +BC
Refonte du Site Internet et activation d’une communication BCCA sur les réseaux sociaux. Notre nouveau site sera opérationnel en septembre 2020.

RESULTATS QUALITATIFS A JUIN 2020
L’équipe a intégré la transformation digitale dans toutes les missions du Cabinet. Toute l’équipe s’est approprié les outils favorisant la construction d’outils pédagogiques innovants et adaptés aux différents publics accueillis et aux missions de conseil pour des présentations vivantes. Nous pouvons citer : Powtoon, Trello, Genially, Canva , Vyond, Kahoot, Padlet (construction de communautés d’apprenants ou de salariés lors d’une mission conseil pour favoriser les échanges) quizz avec buzzers, feelin’cartes… Cela est déjà très apprécié par les clients.
Nous avons également renforcé notre approche par les simulations de situation (avec comédien), avec le simulateur de vieillissement, notamment pour les formations des gardiens et secrétaires de Paris Habitat, pour lesquels le simulateur a permis de proposer une formation d‘une journée de façon à pouvoir envoyer en formation l’ensemble des salariés sur 2019-2020 (1200 personnes à former)
L’accompagnement collectif dont le Cabinet a profité a permis de travailler autrement, en mode collaboratif en croisant la formation et le conseil, et en faisant se rencontrer tous les salariés afin de partager une même chaîne de valeurs.
Démarrage d’un blog « Tam-Tam » en partenariat avec Lignes de Force société dirigée par Véronique Châtel journaliste spécialisée dans l’aide aux aidants. Elle a été rédactrice en chef de la revue AIDER. Elle mène depuis plusieurs années pour la presse et l’édition des reportages sur l’avancée en âge et les problématiques que cela engendre au niveau sociétal (relations intergénérationnelles, habitat des seniors, aménagement du territoire et politique de la ville en faveur des personnes âgées. Mise en ligne en septembre 2020 et prévision d’un évènement de communication début 2021 : pour fêter les 25 ans de BCCA et rendre visible tous nos champs d’activités.
Cela se fera avec Véronique Chatel qui présentera un ouvrage qu’elle vient de publier un ouvrage aux éditions ERES : « nous ne vieillirons pas ensemble ».
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