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Troubles de la sexualité
Traitement médical fonctionnel et sexothérapie
Homme & Femme

Khépri Santé est un centre de santé pluridisciplinaire et de thérapies complémentaires réunissant un ensemble de techniques visant à soulager les souffrances tant physiques que psychiques. Plus de 3500 personnes ont déjà bénéficié  de ses services, garantis par le professionnalisme et l'expérience de praticiens qui exercent au centre.
Les thérapies pratiquées au sein de Khépri Santé sont destinées à compléter les traitements médicaux et en aucun cas en tant qu’alternatives à la médecine conventionnelle. Les thérapies complémentaires sont utilisées soit à des fins préventives, soit en complément d’un traitement médical. 
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A l’aide de nos experts et en partenariat avec le laboratoire Novelator, nous avons créé une unité pluridisciplinaire spécialisée concernant les troubles de la sexualité. Son objectif est d’aider à recréer les conditions d'une sexualité épanouie grâce à un accompagnement :
Société SOPHROKHEPRI – SAS au capital de 10 000 € - RCS Créteil 811 445 410 00012 - APE 8690F
188 GR rue Charles de Gaulle -  94130 NOGENT SUR MARNE - Tél. :+33 (0)1 84 25 22 87
N° TVA FR 89811445410- N° Formateur 11940951494 – id-Data-Dock 0052300

Pour elle,
Entre variations hormonales, maladies, grossesses, ménopauses, les organes génitaux féminins peuvent être le lieu de nombreux troubles. La vie sexuelle est mise à mal. Pannes de désirs, insatisfaction, anorgasmie, rapports douloureux… autant de troubles nécessitant de consulter, mais où et à qui se confier?  
Pour lui,
Avec les aléas de la vie de famille, la vie de couple, le stress des enjeux professionnels, la maladie, il arrive de connaître les désagréments de dysfonctionnements sexuels.  Les douleurs et pathologies sont difficiles à exprimer, vers qui se tourner ? 
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Le principe fondateur du Centre Khépri Santé est l’exercice en commun, par ses membres, d’activités de coordination et d’éducation thérapeutiques en coopération avec tous les professionnels de santé. Grâce à son organisation pluridisciplinaire le Centre permet aux patients de bénéficier : 
· d’un accompagnement personnalisé dans lequel chacun est orienté vers le choix des pratiques compatibles et adaptées à sa situation, sa pathologie et ses contre-indications mais aussi correspondant à ses propres envies
· et ainsi de la synergie des pratiques du centre,


Rôle des praticiens en thérapies complémentaires et en soins de support est d’accompagner et d’orienter en apportant un soutien psychologique et en proposant un cadre pédagogique dans les domaines de la santé, de la prévention, de l’hygiène de vie, en lien avec les professionnels de santé s’inscrivant en tant que maillon dans la chaîne de soins.
Aller plus loin dans la démarche
  Associer plusieurs pratiques dans votre parcours de soins,
· Demander un entretien pour être guidé dans votre choix pour bénéficier de pratiques compatibles et adaptées à votre situation,
· En parler à votre thérapeute référent du Centre et/ou à votre médecin traitant
· Pensez à demander systématiquement la possibilité d’un remboursement par votre mutuelle

EN SAVOIR PLUS
01 84 25 22 87
Prendre rendez-vous avec le médecin du Centre 06 03 57 36 09
Retrouvez les profils des praticiens sur www.kheprisante.fr
188, Grande rue Charles de Gaulle, 94130 Nogent-sur-Marne
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Les accompagnements que nous proposons ne peuvent en aucun cas se substituer à un diagnostic ni à une prise en charge médicale. Aucun professionnel du centre ne vous encouragera à abandonner un traitement en cours. N’hésitez pas à en parler à votre médecin traitant.
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Les ondes de choc : un nouvel espoir

Traitez la cause et non les symptômes grâce à une méthode naturelle
Des millions d’hommes souffrent de dysfonction érectile en France. Pour beaucoup d’entre eux la cause est d’origine vasculaire ou diabétique. Les solutions disponibles à ce jour ne traitent que les symptômes du dysfonctionnement. Le résultat est donc temporaire et le traitement doit être renouvelé chaque fois que l’on souhaite obtenir une érection.
Le principal avantage de notre traitement thérapeutique est qu’il obtient des effets durables sur les fonctions érectiles, et ce de manière naturelle, sans souffrance ni prise de médicaments.
Grâce aux ondes de choc de faible intensité, similaire aux ondes ultrasons, l’ED1000 stimule la création de nouveaux réseaux de vaisseaux sanguins micro vasculaires. Cela augmente l’afflux de sang dans les tissus érectiles, indispensable pour l’obtention et le maintien d’érections permettant des rapports sexuels satisfaisants.

Redécouvrez le plaisir de l’érection naturelle
Solution sans prise de médicaments pour traiter la dysfonction érectile
Agit directement sur l’origine du problème et non uniquement sur les symptômes Traitement durable, indolore et non invasif Efficacité prouvée, y compris pour les hommes non répondeurs aux traitements par comprimés

Retrouvez de la spontanéité dans vos rapports sexuels 
Avec une solution durable et le retour à un mécanisme d’érection naturelle
Cette méthode, première en son genre, améliore déjà la qualité de vie d’hommes et de leurs partenaires dans le monde entier. Plus de 70 000 patients ont été soignés avec succès.

N’hésitez pas à consulter notre médecin spécialiste de ce nouveau traitement indolore, sûr et durablement efficace pour soigner la dysfonction érectile d’origine vasculaire ou diabétique.

Notre spécialiste est médecin, chirurgien urologue

Il traite les pathologies liées aux reins, aux voies urinaires des hommes et des femmes, au système reproducteur masculin (appareil uro-génital masculin) et aux glandes surrénales.
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Pourquoi faire confiance à l’ED1000 ?
Toutes les réponses sur notre site www.kheprisante.fr
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La sexothérapie et la sophrologie

La sexothérapie est une approche thérapeutique créée dans les années 60, mise au point par William Masters et Virginia Johnson. Un sexothérapeute est un professionnel médecin ou psychologue ayant suivi une formation spécifique qui soigne les troubles sexuels.

Un sexothérapeute peut traiter 
Des pathologies comme les troubles de l'érection, de l'éjaculation, les anorgasmies, les troubles du désir, l'insatisfaction ou la mésentente sexuelle. La plupart des techniques de prise en charge des troubles psychiques se retrouvent en sexologie. Il peut être consulté seul ou en couple.
Il intervient sur des problématiques psychiques profondes, et vous aidera à faire un travail sur vous-même pour vous en libérer. Il pourra compléter sa méthode avec la relaxation ou la sophrologie.
Des résultats encourageants
Exposer ses difficultés, mettre des mots sur un aspect aussi intime de notre vie, permet de dédramatiser la situation. Le professionnel ayant des connaissances en physiologie sexuelle, il peut redresser certaines idées préconçues, pointer un aspect que vous n'aviez pas vu. Des études montrent 60 à 70 % de réussite pour les personnes poursuivant la démarche à son terme.
Pour toute autre question, vous pouvez prendre contact avec :

Caroline Comby, psychologue clinicienne, diplômée de l’Université Paris V. Elle a également complété sa formation de psychologue par l’étude de la sexologie, notamment la sexo-analyse qui s’adresse à une personne en difficulté, en souffrance ou en recherche de réponses, exprimant un désir de changement en vue d’un mieux-être sexuel, relationnel et affectif.

La sexo-analyse met l’accent sur la recherche de solutions aux difficultés liées aux symptômes en tentant de comprendre l’origine du conflit psychique. La sexothérapie, alliée à des séances de sophrologie offre donc la possibilité de découvrir ce qui rend complexe les relations affectives et sexuelles. Elle permet de développer ses ressources pour se nourrir pleinement de la relation et de retrouver une sexualité épanouie, soutenant l’élan de vie.

Son expérience professionnelle s’est enrichie à travers son travail en institution au sein de différentes cliniques psychiatriques, lui permettant d’appréhender diverses difficultés psychologiques et d’être à l’écoute et au plus près de la souffrance psychique.

Par ailleurs, elle accompagne les adultes surdoués, les enfants et ados surdoués.

Prise de rendez-vous sur Doctolib
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NOVELATOR

UNE VIRILITE RETROUVEE
www.novelator.com

La solution innovante de Medispec apporte une
amélioration durable de I'érection aux hommes
dans le monde entier, sans douleur, naturellement
et en toute sécurité.
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