Ton psy :
· La start up toulousaine Tonpsy.fr, édifié en 2012, propose une plateforme de vidéo-consultations de psychologues et psychanalistes en ligne. On peut ainsi accéder à une assistance anonyme disponible 24h/7j, qui détèle plus de 50 psychologues  diplomés consultant par le biais de la visioconférence. La société est par convention soumise, dans le cadre de son activité, au strict respect de la confidentialité.
· Le patient peut explorer les CV et spécialités des practiciens et prendre rendez vous dans l’agenda TonPsy. Le patient choisit son thérapeute tout en pouvant changer aussi souvent que nécessaire.
· De manière générale, la psychologie représente environ 6 millions de consultations par an. TonPsy.fr revendique à cet effet 60 consultations et plus de 75000 visites annuelles.
· La croissance de TonPsy.fr est exponentielle avec 210% de croissance de 2014 à 2015 et 40% de croissance trimestrielle. En 2015, 1220 euros sont investis en communication qui génèrent 26000 euros de chiffres d’affaires.

Boddy :

· Boddy est une entreprise créé en 2015 qui met en relation les patients avec des psychologues. Elle propose des visio consultations directement depuis l’espace privé des patients.
· [bookmark: _GoBack]La société lève 1 200 000 euros et obtient 795075 euros de chiffres d‘affaires en 2014.



Telyt :

· Le 30 mars 2015, Telyt lance une plateforme de consultation de psychologie en ligne dont l’objectif est d’organiser des visioconsultation de manière sécurisé. En effet, les échanges ne passent par aucun serveur mais d’ordinateur à ordinateur sans aucun intermédiaire. La particularité mise en avant par cette société est le prix relativement bas que proposent les psychologues, soit entre 38 et 45 euros la séance.
· Le public ciblé est l’ensemble des personnes ne pouvant se déplacer.
· Le patient, en se connectant sur le site, a accès aux CV des psychologues et peut prendre rendez vous. L’idée est de bien évaluer la situation du patient avant d’en accepeter la prise en charge. Si le patient commence bien par choisir son psychologue, il faut aussi qu’il soit accepté ce dernier.

