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Fidéliser une clientèle signifie que votre objectif est de garder vos clients loyaux envers vous aussi longtemps que possible.

Fidéliser des clients c'est prendre une route empruntée par deux type de personnes : vous, et vos clients. Le propriétaire d'entreprise doit prouver aux clients qu'ils sont dignes de leur entreprise. Cela se fait par la construction d'une relation solide. Lorsque vous affichez correctement ce message, directement ou indirectement, le client répond en restant fidèle et continuant d'acheter vos produits ou services.

Quelle est donc la clé de la fidélisation des clients ? Votre objectif est de convaincre vos clients de continuer à vous préférer, à vous choisir au lieu de vos concurrents. Pour ce faire vous devez configurer une solide approche de marketing relationnel.

Et c'est plus subtil que de maintenir une stratégie marketing traditionnelle puisque vous allez vraiment mettre l'accent sur le client, ses désirs et ses besoins. Au lieu de bombarder des offres promotionnelles, vous voulez amener votre clientèle à vous connaître, à vous apprécier et à vous faire confiance. 

Cela implique d'ouvrir des lignes de communication avec vos clients. Ceci peut être fait de diverses manières, notamment via votre service client ou le service d'assistance et en étant actif sur les réseaux sociaux. En outre, vous devez penser à programmer des envois réguliers d'emails. Ces emails vous permettent de rester en contact en proposant des astuces, des conseils et en tenant tout le monde informé sur les prochaines ventes et les nouveaux produits.
Recueillir les commentaires de vos clients est la clé de la réussite et vaut toutes les études de marché du monde. L'avis de vos clients sur vos offres, c'est l'information la plus importante à recueillir.

Cela vous permet de voir comment votre société est considérée en temps réel, pas avec 6 mois de recul. Cela vous offre la possibilité de lancer des campagnes créatives ciblées et adaptées à la demande. Cela pourrait vraiment aider votre entreprise à se développer rapidement.
En permettant à vos clients de vous dire ce qu'ils veulent et ce dont ils ont besoin, vous pouvez répondre à leurs désirs plus facilement. Et ne jamais oublier qu'il est plus judicieux de chercher à fidéliser une clientèle que tout miser sur l'acquisition de nouveaux clients.

Pour interagir avec vos clients visitez les endroits qu'ils peuvent visiter et utilisez les mêmes outils qu'eux. 
