Nos services

· La visibilité et le référencement internet via votre mini site personnalisé
· L’utilisation du calendrier de réservation en ligne 
· Un paiement sécurisé
· L’utilisation de salles virtuelles pour consulter vos patients en ligne
· La possibilité de donner des conférences en ligne à de nombreux patients simultanément 

Votre visibilité sur internet

Nous créons votre mini-site personnalisé pour que vos patients retrouvent toutes les informations vous concernant.

Nous vous référençons sur la plateforme, et optimisons votre référencement sur Google pour que vos patients vous retrouvent facilement sur internet.

Un outil de réservation en ligne qui vous simplifiera la vie

Vos patients peuvent prendre rendez-vous en ligne 24h/24, 7j/7. Ils ont accès à leur agenda électronique et gèrent leurs rendez-vous depuis leur espace personnel.

[bookmark: _GoBack]Nous vous envoyons automatiquement un email de confirmation ainsi qu’un rappel SMS lors de la prise du rendez-vous et 24h avant celui-ci. Il sera fait de même pour vos clients.

Depuis votre compte pro vous avez accès à votre base patients et toutes les informations qui leurs sont relatives, historique de rendez-vous, rendez-vous à venir et gardez contact avec eux en un clic.

Consultez vos patients en ligne, par téléphone ou par webcam 

Vous habitez en province, les kilomètres vous éloignent de vos patients, la thérapie à distance vous permet de retrouver cette proximité avec eux.

Cela vous permet aussi d’accéder aux expatriés français à l’étranger, ceux qui n’osent pas pousser la porte d’un cabinet ou ceux qui n’ont pas la disponibilité ou la santé pour se déplacer.

Un paiement sécurisé

Les patients réservent et payent en ligne à SophroKhepri lors de la prise de rendez-vous. La somme totale du prix de leur consultation vous est reversée.

Donnez des conférences en ligne

Le thème des conférences données en ligne est choisi par SophroKhepri ou proposé par les thérapeutes, chaque patient achète sa place pour être présent le jour J.
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