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[bookmark: _GoBack]Psychologue clinicienne d’obédience psychanalytique, je me suis toujours interrogée sur la meilleure façon d’accompagner les personnes qui me font confiance dans l’appréhension de leurs difficultés.
Je me suis vite ouverte à d’autres théories et pratiques professionnelles telles que la thérapie familiale systémique, la médiation familiale, l’hypnothérapie et l’EMDR afin de répondre au plus près aux différentes problématiques de chacun.
J’ai travaillé au sein de divers services de Réussite Educative en tant que psychologue ou Médiatrice familiale. Cette fonction m’a permis d’accompagner des adultes, enfants ou adolescents venus d’horizon multiples avec des problématiques familiales, individuelles, relationnelles ou environnementales.
C’est cette variété de prise en charge et d’accompagnement qui m’a amenée à me former dans différents domaines puis à m’interroger sur la nécessité dans certaines situations de travailler en thérapie brève.
Du lien mère-enfant au dernier chemin de vie, chaque période peut être propice à la recherche d‘un épanouissement personnel et d’une meilleure qualité de vie. Et en tant que psychologue clinicienne, je peux vous accompagner dans cette démarche de mieux être et de découverte de soi.
