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Présentation

Psychologue clinicienne d’obédience psychanalytique, je me suis toujours interrogée sur la meilleure façon d’accompagner les personnes qui me font confiance dans l’appréhension de leurs difficultés.
Je me suis vite ouverte à d’autres théories et pratiques professionnelles telles que la thérapie familiale systémique, la médiation familiale, l’hypnothérapie et l’EMDR afin de répondre au plus près aux différentes problématiques de chacun.

J’ai travaillé au sein de divers services de Réussite Educative en tant que psychologue ou Médiatrice familiale. Cette fonction m’a permis d’accompagner des adultes enfants ou adolescents venus d’horizon multiples avec des problématiques familiales, individuelles, relationnelles ou environnementales.
C’est cette variété de prise en charge et d’accompagnement qui m’a amenée à me former dans différents domaines puis à m’interroger sur la nécessité dans certaines situations de travailler en thérapie brève.

Du lien mère-enfant au dernier chemin de vie chaque période peut être propice à la recherche d‘un épanouissement personnel et d’une meilleure qualité de vie. Et en tant que psychologue clinicienne je peux vous accompagner dans cette démarche de mieux être et de découverte de soi.
*****

· Psychologie clinique
Toute personne peut avoir décelé ce qui ne va pas ou ressentir que quelque chose ne va pas sans savoir de quoi il s’agit. Cela peut concerner les troubles émotionnels, des troubles du comportement ou relationnels.
La psychologie clinique est une pratique thérapeutique qui permet un accompagnement dans la recherche d’une compréhension de soi et d’un mieux être. Elle intègre la personne dans sa totalité et les troubles sont appréhendés dans un contexte de vie et d’histoire personnelle, relationnelle et environnementale.

· Thérapie familiale 
La thérapie familiale prend en compte l’ensemble des membres d’une famille dans leurs interactions relationnelles. 

L’indication de cette forme particulière de thérapie peut être posée lorsqu’un membre de la famille exprime son mal-être ou justifie une demande d’accompagnement en raison d’un symptôme qui ne lui appartient pas car il est révélateur de relations dysfonctionnelles au sein de la famille. 
Il se peut aussi que ce mal-être indique que la famille traverse une crise ou a des difficultés à s’adapter à une nouvelle situation familiale tel qu’un déménagement, un deuil, l’entrée d’un enfant dans l’adolescence….
Le symptôme d’un des membres de la famille peut aussi avoir des répercussions sur l’ensemble de la famille.

· Médiation familiale
La médiation familiale est un outil permettant de s’entourer des meilleures conditions afin d’envisager les conséquences d’une rupture tout en préservant l’intérêt des enfants.

Pour un couple, il peut s’agir de faire le point avant une séparation et envisager les éventuelles conséquences. Ou après une séparation lors l’impossibilité d’une communication constructive.

La médiation peut également concerner reprise de communication ponctuelle avec un enfant ou un membre de la famille suite à un différend.

· Thérapie de couple
La thérapie de couple permet de rétablir une communication constructive dans le couple au moment d’une crise ou d’un conflit susceptible d’entraîner une rupture.

Elle permet de faire le point et d’être entendu par l’autre conjoint  sur ses souffrances et ses problèmes dans la relation de couple afin d’évoluer vers une dynamique évolutive.

· Hypnothérapie
L’hypnose dans un cadre thérapeutique permet, par la mise en œuvre de l’imaginaire et l’utilisation de métaphores, de mettre à distance l’origine d’une souffrance en modifiant sa perception douloureuse. La mise en valeur des ressources et des compétences de la personne favorise la diminution de l’intensité du symptôme voire sa disparition et permet de faire place au développement de comportements innovants.
L’hypnothérapie permet à une personne de prendre soin d’elle même, de reprendre confiance en elle en développant des dispositions plus positives.
· La thérapie EMDR (Eyes Movement Desensitization and Reprocessing.)
Lors du sommeil paradoxal, par un phénomène lié à des mouvements oculaires spontanés, les événements vécus sont traités et intégrés de façon à ce qu’ils ne persistent pas dans la mémoire de façon perturbante.

Par contre, certains souvenirs douloureux ou traumatismes ne sont pas traités spontanément et peuvent être dysfonctionnellement stockés avec les images, les sons, les pensées et les émotions éprouvés lors de l’événement d’origine. Tout ce matériel perturbant va régulièrement être réactivé par d’autres expériences.
L’EMDR, par la reproduction volontaire des mouvements oculaires réalisés pendant le sommeil, retraite les blocages et les troubles dus à des traumatismes passés. De nouvelles informations peuvent être mises à jour et l’intégration des mémoires dysfonctionnellement stockées peut alors se faire.
