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de Cesare Marie
Après des études en communication et en développement personnel, j’ai suivi ma passion et ouvert en 2011 mon auto entreprise en ayant auparavant,  passé la certification d’état dans une école de conseil en image et de relooking internationale. J’ai approfondi la morphopsychologie, le maquillage professionnel et artistique, le dessin, la photographie, l’expression verbale et 
et la gestuelle.
Mon attirance a constamment était tournée vers le bien-être.
J’ai développé mon sens de l’esthétique, de l’harmonie, du détail et de l’altruisme. Dans ma vie le plaisir et l’opportunité m’ont souvent amené dans les instituts de beauté, salons de coiffure et ateliers de couture.
Mon objectif  aujourd’hui : « Vous accompagner pour atteindre le vôtre,  en trouvant la meilleure image de vous-même » ! 
La différence entre le Conseil en Image et le Relooking :
Le CEI tient compte de la personne, de son mode de vie, de ses besoins et ses objectifs dans le présent et le futur. Il agit sur la durée afin que la personne devienne autonome. Il s’agit de trouver pour chaque personne un style en accord avec son physique et sa personnalité afin de lui faire développer son potentiel existant et faire émerger ses ressources inexploitées.
A partir d’un objectif défini contractuellement le CEI permet à la personne de mettre en œuvre son propre style et d’être accompagnée dans cette démarche de connaissance et d’expression de soi. Il met la personne en valeur tout en lui laissant la liberté d’exprimer ses choix et ses préférences. Il permet de renforcer ou de faire retrouver la confiance en soi pour enfin se sentir en accord avec soi-même.

Le Relooking est une transformation ponctuelle de l’apparence, c’est une démarche plus centrée sur l’éphémère généralement pour un événement, une soirée, un rendez-vous professionnel. Il est temporaire, plus simpliste, néanmoins transformateur.
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