Un peu d'histoire :
 La Médecine Traditionnelle  Chinoise (MTC) aurait vu le jour il y a 6 000 ans. Les Jésuites ont ramené de Chine des écrits sur l'acupuncture à la fin du XVIIème siècle. 
Sous l'influence de Georges Souilié Morant consul de France à Pékin pendant plus de 12 ans, l'acupuncture a pris un essor considérable en Europe à partir des années 1920.

L'acupuncture est une des branches de la MTC.
Elle est basée sur l'implantation de fines aiguilles dans des points précis du corps, dit "point d'acupuncture". Ces points sont situés sur des Méridiens à des fin thérapeutiques.
L'acupuncture Traditionnelle élabore son raisonnement sur une vision énergétique Taoïste de l'homme et de l'univers.

Les Principes :
L'acupuncture raisonne de façon holistique, ne sépare pas l'homme de ses émotions. 
Pour la MTC, la santé apparaît comme la capacité de l'organisme à ne pas se laisser déséquilibrer par les éléments extérieurs, intérieurs et les émotions. La maladie est une perte de capacité de l'organisme à se rééquilibrer sous l'influence de ces mêmes éléments.
Chaque individu a une constitution propre. Chaque personne à un équilibre spécifique. La MTC ne traite pas les symptômes, mais s'attache à entretenir, rétablir l'équilibre interne de l'individu entre tous ses organes, et aussi avec son environnement.
L'acupuncture a été inscrite au patrimoine culturel immatériel de l'humanité de l'Unesco le 16 novembre 2010.

Quelles sont les indications ?

Vous avez des problèmes de stress ?
Vous avez des problèmes de poids ?
Vous avez des douleurs chroniques ?

L’acupuncture est un traitement efficace pour traiter la douleur: maux de tête, lombalgies, douleur de l’épaule, le bras, les jambes, les genoux, le cou, le ventre, douleurs menstruelles et gynécologiques, la fibromyalgie, douleurs rhumatismales, d’arthrose, douleurs du trijumeau, douleurs référées, intercostales, douleurs mammaires, du coccyx et des vertèbres.
Hormis le traitement de la douleur et l’harmonisation du corps et de l’âme, l’acupuncture traite aussi bon nombre de troubles fonctionnels:
· les problèmes gynécologiques se traitent partout dans le monde par l’acupuncture, le soutien dans les traitements contre l’infertilité (IVF, IUI, ICSI), syndrome prémenstruel, douleurs mammaires, problèmes de libido, pertes blanches,…

· problèmes articulaires: raideur, rhumatisme, limitation des mouvements, tendinites, bursites, manque de force, problèmes de marche, crampes, douleurs au cou, au dos, blessures de sport, contusions, rétablissement postopératoire.

· membres: lourdeur, œdème

· thorax: hyperventilation, palpitations, anxiété, oppression

· digestion: manque d’appétit, constipation, diarrhée, ballonnements, boulimie, douleurs abdominales, intestinales, nausées, reflux…

· allergies: rhume des foins, sensibilité aux acariens, aux animaux domestiques, au pollen, à la nourriture…

· la tête: vertige, maladie de Ménière, migraine, manque de lucidité, tension cérébrale

· neurologie: hernie, névralgie du trijumeau, douleurs intercostales, douleurs dues au zona, séquelles et prévention de l’hémorragie cérébrale ou de l’infarctus cérébral, sclérose en plaques, sclérose latérale amyotrophique, paralysies, paralysies unilatérales, coup du lapin aigu ou chronique.

· système respiratoire: dyspnée, toux, bronchite chronique, rhumes, asthme

· ORL: sinusite, bourdonnements, rhinite, aphtes, bouche sèche, goût amer, mauvaise haleine, problèmes dentaires ou de gencives.

· peau: peau sèche, eczéma, psoriasis, acné, zona, douleurs du zona, transpiration

· ophtalmo: vue trouble, infections de l’œil, douleur, sècheresse, 

· dépendances: alcool, sucre, drogue, tabac, obésité

· interne: frileux, bouffée de chaleur, tension artérielle, thyroïde, diabète

· sommeil: insomnie, hypersomnie, cauchemars, agitation nocturne

· mental: confusion, oubli, agitation

· stress

· urologie: cystites, prostatites, pertes de libido, impuissance, infertilité

· pédiatrie: incontinence nocturne, digestion, rhumes, otites, hyperactivité, insomnies.

 Réagitons rapidement à un traitement ? 

En général on peut dire que plus le problème est aigu, plus rapide est la réaction, et plus le problème est chronique, plus lente sera la réaction. Un seul traitement peut parfois suffire pour résoudre un problème récent ou aigu. En cas de problèmes chroniques, on peut espérer une amélioration après quelques (4-5) séances.
