Sous le portrait

Madame IDIRI, Yamina
Diplômée en qualité de Praticienne certifiée de l’institut France- hypnose-formation par le Docteur Robert LARSONEUR à PARIS.
Ayant un parcours professionnel riche et polyvalent et beaucoup en milieu hospitalier, je suis suffisamment  sensible  aux besoins alternatifs  autres que le soin médical mais possiblement en parallèle d’un médecin  pour certains cas,  qui trouveront leurs solutions par la thérapie brève qui guérie et soulage les maux intérieurs…
Bienveillante et attentive dans une discrétion absolue dans le respect de chacun, J'interviens dans les domaines suivants :
 Angoisse, phobies, confiance en soi et l’estime de soi, troubles alimentaires, gestion du stress et des émotions, le coaching individuel professionnel et les dépendances tabac.
Cela  par une analyse des besoins et par l’hypnose, nous trouverons ensemble la solution qui conviendra à vos maux.
Je vous reçois dans mon cabinet pour une ou plusieurs séances d’hypnose en fonction des besoins que nous aurons évalué au préalable par  une personnalisation de votre prise en charge. 

· L’hypnose n’est pas un substitut aux soins médicaux, c’est un complément  par une thérapie naturelle  et soulageant pour les cas nécessitants du soin. Les consultations se déroulent uniquement sur rendez-vous au : 06 62 34 07 92.
· http://f-hypnose-therapie-breve.fr/
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