A mettre dans l’annuaire :
1/ BREVE - version dossier de presse
Certifiée sur plusieurs techniques, Véronique MICHEL, praticienne en massage bien-être, sait parfaitement s’adapter aux besoins de chacun et trouver la réponse la plus ajustée.
Vous êtes une entreprise à la recherche d’une solution pour apaiser le stress de vos collaborateurs…vous êtes en quête d’une animation pour vos événements…vous souhaitez faire plaisir et remercier un proche ou client ou tout simplement vous faire plaisir.
Véronique vous propose ce vent de bien-être à travers ses deux déclinaisons :
– L’EMPREINTE BIEN-ÊTRE – dédiée aux entreprises,
–  LES MASSAGES 2 VERO – pour les particuliers.

2/ CORPORATE
LE MIEUX-ÊTRE - au travail
L'EMPREINTE BIEN-ÊTRE - pour tous
Entrepreneuse-salariée de la Coopérative d'Activités et d'Emploi Port Parallèle, je vous propose de diffuser du mieux-être dans votre entreprise. 
"En décidant d'introduire une technique de massage bien-être au sein de votre entreprise, vous renforcez votre conscience et votre réelle prise en compte du mieux-être de vos collaborateurs. Vous cristallisez une image d'entreprise joyeuse et dynamique."
Mon activité phare est le massage AMMA ZEN, massage habillé assis sur chaise. Il permet un regain d'énergie, grâce à une courte mais vraie parenthèse "lâcher-prise"​. Parfaitement adaptée en entreprise, je diffuse cette technique bien-être amma assis d'une durée de 10 à 15 mn'​ 
J'offre également d'autres activités bien-être. Tout est là : http://www.empreintebienetre.com.
A bientôt, pour le plaisir de vous rencontrer et de vous faire découvrir les solutions entreprise de l'Empreinte Bien-Être :-)
contact@lesmassages2vero.com
06 89 33 27 49


[bookmark: _GoBack]GENERALE
La première personne à qui j'ai procuré du bien-être par mon massage était moi, très égoïstement...
De ce massage intuitif pour éviter des courbatures après le sport, j'ai commencé à masser le plus précieux cadeau de la vie : mon enfant. 
Son sourire m'a appris que le bien-être que j'apportais par l'acte de me masser n'était pas destiné qu'à moi. Je pouvais transmettre ce bien-être : une révélation !
Aussi, j'ai appris et certifié différentes techniques de massage. Elles m'ancrent et m'orientent vers le toucher le plus juste, le plus originel et le plus intuitif possible.
Je vous propose de partager avec moi ce lien de la vie, ma passion des massages.
Entrer dans l'univers des Massages 2 Véro, c'est :
- vous offrir une détente personnalisée,
- prendre soin de votre corps
- apaiser votre esprit
- atteindre un état de lâcher prise.
Mon cœur et mon âme de praticienne vous y accueillent avec bienveillance

