Anciennement dans le milieu de la sécurité privée et de la Gendarmerie Nationale, j’ai longtemps eu à exercer dans des postes à caractère relationnel, tant envers les particuliers lors de gestions de conflits, de conseils, d’assistance aux personnes et diverses autres missions de défense de la Nation, qu’envers les environnements à caractère sensible civils (logements sociaux parisiens) et sites ou écoles militaires.

J’ai pourtant toujours nourri un vif intérêt à la compréhension et l’application de la science humaine, à tel point que j’ai été formé à titre extra scolaire par mon ancien professeur de philosophie à l’introduction à la psychanalyse car il avait bel et bien décelé cette passion qui grandissait en moi. Pendant la poursuite de mes études à l’université ou même en étant dans d’autres secteurs d’activités, je n’ai jamais cessé de me documenter, de m’instruire, de m’auto-former à la psychologie, la PNL (Programmation Neuro-Linguistique) ainsi qu’à l’hypnose.

J’ai eu, un jour, cette immense opportunité d'entrer à l’école de psychothérapie PSYNAPSE et de pouvoir enfin me certifier en tant que thérapeute en hypnose Ericksonienne et praticien PNL. J’ai rapidement appris à gérer mon propre changement, à me spécialiser dans l’accompagnement au changement des autres, et, aujourd’hui à l’âge de 31 ans, de créer mon cabinet afin de vivre de ma passion tout en me répétant cette phrase : " Je ne sais pas quelles sont mes propres limites, alors j’agis comme si je n’en avais pas! "
