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Le site internet Kheprisante.fr est propriété de la société SophroKhepri, SAS, inscrite au RCS de Créteil sous le numéro 811 445 410, dont le siège social se situe à Nogent Sur Marne (94130) en France.
Pour nous contacter : contact@kheprisante.fr 
Le site est hébergé par la SAS OVH, 2 rue Kellermann, 59100 Roubaix, France.
Service : Utilisation, Conditions et Limitations
La société Sophrokhepri a deux objectifs :
· Pour les professionnels, la mise à disposition d’espaces de travail ou de coworking pour les intervenant et entreprises,
· Pour les usagers, le centre est facilitateur d’accès aux prestations des professionnels (évaluation de situation, accompagnement, soins, bilan de compétences, thérapies…) grâce à une guidance vers une solution la plus adaptée à leurs demandes.

La société Sophrokhepri a le rôle de promouvoir des prestations centrées sur la personne, dites de médecine douce ou de thérapies complémentaires ou naturelles. Pour ce faire, la société détermine tous les moyens techniques et commerciaux qui lui seront nécessaires pour atteindre cet objectif.

Nous mettons en œuvre tous les moyens raisonnables à notre disposition pour assurer aux professionnels et aux internautes un accès de qualité au service, mais ne sommes tenus à aucune obligation d'y parvenir.

Le site Khéprisanté est un site libre et gratuit de recherche et de référencement des professionnels permettant une mise en relation entre des professionnels membres ou non et des internautes afin de donner à ces derniers la possibilité d'être mis en relation et de prendre rendez-vous directement depuis le portail ou par l'intermédiaire de la société SophroKhepri.

Les professionnels peuvent effectuer des réservations (ou prise de rendez-vous) ou des demandes de rendez-vous directement depuis le portail.

Ces réservations sont transmissent directement aux professionnels pour offrir aux internautes le service le plus abouti et le plus rapide possible.
Aucune création de compte, d’identification ou de demande d’information n’est nécessaire au bon fonctionnement du portail et à la prise (ou demande) de rendez-vous.
Toutefois, l’internaute utilisateur du portail de KhepriSanté, y compris sur des plateformes faisant l’objet d’accords commerciaux de partenariat avec la Société SophroKhepri, accepte tacitement de recevoir email(s) et sms de notification et de rappel, partie intégrante de l’offre de service complète fournie par KhépriSanté et ses partenaires commerciaux.
Aucune création de compte, d’identification ou de demande d’information n’est nécessaire au bon fonctionnement du portail et à la prise (ou demande) de rendez-vous.
Concernant la sélection des professionnels, la société Sophrokhepri n’agit qu’en qualité d'intermédiaire. Les prestations sont conclues directement entre les professionnels et les internautes qui les sollicitent. Par conséquent, la SAS Sophrokhepri ne saurait en aucun cas voir sa responsabilité engagée en cas de manquement d’un professionnel vis-à-vis d’un internaute devenus son client grâce à la Société SophroKhepri.
- Passer par KhépriSanté pour convenir d’un rendez-vous ou effectuer une réservation ne modifie en rien la responsabilité ou les obligations qu’a un professionnel envers son client lors d’un rendez-vous ou d’une consultation.
- Il reste du ressort de l’internaute de vérifier toutes informations nécessaires avant de prendre rendez-vous avec un professionnel.
- la Société SophroKhepri ne peut être tenue responsable de l’exactitude des renseignements fournis par ses membres n’ayant la compétence ni pour vérifier, ni pour valider les spécialités, domaines ou caractéristiques mise en avant par ces derniers. 
Toutefois, nous demandons à tous les intervenants de fournir un dossier complet contenant copie de leurs diplômes, leur identité, ainsi que leur justificatif de domicile.
Tous les coûts pouvant être liés à l'accès du site KhepriSanté restent exclusivement à la charge de l'internaute. Il est seul responsable du bon fonctionnement de son équipement informatique ainsi que de son accès à internet.
Le prix de la prestation du professionnel avec lequel un internaute prend rendez-vous reste à la charge de ce dernier.
Nous nous réservons le droit de refuser l'accès au service, unilatéralement et sans notification préalable, à tout internaute ne respectant pas ces présentes conditions d'utilisation.
Nous mettons en œuvre tous les moyens raisonnables à notre disposition pour assurer aux professionnels et aux internautes un accès de qualité au service, mais ne sommes tenus à aucune obligation d'y parvenir.
Nous ne pouvons, en outre, être tenus responsables de tout dysfonctionnement du réseau ou des serveurs ou de tout autre événement échappant au contrôle raisonnable, qui empêcherait ou dégraderait l'accès au service.
SophroKhepri se réserve la possibilité d'interrompre, de suspendre momentanément ou de modifier sans préavis l'accès à tout ou partie du service, afin d'en assurer la maintenance, ou pour toute autre raison, sans que l'interruption n'ouvre droit à aucune obligation ni indemnisation.
Propriété intellectuelle
La structure générale du site Kheprisante.fr ainsi que les textes, graphiques, images, et autres médias la composant, sont la propriété de la SAS SophroKhepri. De ce fait, toute représentation, reproduction, exploitation partielle ou totale des contenus et services proposés par le site, par quelque procédé que ce soit, sans l'autorisation préalable et par écrit du directeur de publication est strictement interdite et serait susceptible de constituer une contrefaçon au sens des articles L 335-2 et suivants du Code de la propriété intellectuelle.
En conséquence, l'internaute s'engage à :
- ne pas reproduire en nombre, à des fins commerciales ou non, des informations présentes sur le site Kheprisante.fr; 
- ne pas intégrer tout ou partie du contenu du site kheprisante.fr dans un site tiers, à des fins commerciales ou non;
- ne pas intervenir sur le site KhepriSanté.fr à l'aide de logiciels ou d'outils permettant notamment d'automatiser les requêtes sur le site et/ou d'extraire ou reproduire tout ou partie des éléments composant le site, ou tout ou partie des résultats des requêtes, ou d'avoir une activité susceptible de perturber le fonctionnement du site;
- ne pas modifier, ni ajouter, ni supprimer ou reproduire des contenus du site ou des liens hypertexte.
Toute utilisation non expressément autorisée d'éléments du site Kheprisante.fr entraîne une violation des droits d'auteur et constitue une contrefaçon. Elle peut aussi entraîner une violation des droits à l'image, droits des personnes ou de tous autres droits et réglementations en vigueur. Elle peut donc engager la responsabilité civile et/ou pénale de son auteur.
Données personnelles & Cookies
Dans une logique de respect de la vie privée, la SAS SophroKhepri s'engage à ce que la collecte et le traitement d'informations personnelles, effectués au sein du site, le soient conformément à la loi n°78-17 du 6 janvier 1978 relative à l'informatique, aux fichiers et aux libertés, dite loi “informatique et libertés”. A ce titre, le site Kheprisante.fr fait l'objet d'une déclaration à la CNIL sous le numéro 1859807 v 0.
Afin de faciliter la navigation aux internautes, des cookies peuvent être implantés sur leur ordinateur, afin par exemple de conserver des critères de recherche.
Il est possible de détecter l'existence de ces cookies et, le cas échéant, de les supprimer.
S’ils ne souhaitent  pas accepter l'implantation de cookies, ceux-ci peuvent régler leur ordinateur afin de les refuser.
Évolution des conditions générales d’utilisation et Loi applicable.
La SAS SophroKhepri se réserve le droit de modifier les termes, conditions et mentions des présentes conditions d’utilisation.
Il est ainsi conseillé aux internautes de consulter régulièrement la dernière version des conditions générales d'utilisation disponible sur le présent site.
La présente charte d'utilisation est régie par le droit français.
