SUBVENTION THERAPIES COMPLEMENTAIRES

Fondation de France

La Fondation de France lance un appel à projets ‘Santé publique et environnement’.
 Objectif : soutenir des projets de recherche portant sur les conséquences des facteurs environnementaux sur la santé humaine, en population générale, en contexte de vie et de travail.

> En savoir plus : https://www.fondationdefrance.org/fr/sante-publique-et-environnement
> Date-limite : 13 mai 2020

Soigner, soulager, accompagner

Bourse Handicaps&Douleurs 2019 - Appel à projets de la Fondation APICIL
La Fondation APICIL lance son nouvel Appel à Projets : « HANDICAPS et DOULEURS », ouvert aux chercheurs et soignants dans toute la France jusqu’au 30 avril 2019 !
L’appel à projets est doté de 75 000 €, destinés à financer des projets de recherche ou des projets pilotes pour une meilleure prise en charge de la douleur des personnes en situation de handicap.
Si vous souhaitez informer les praticiens et chercheurs de votre structure de cette possibilité de bourse pour 2019, vous pouvez la diffuser via votre site internet, intranet, news letter, réseaux sociaux, etc… nous pouvons aussi vous adresser des exemplaires papier sur demande.
Consulter le réglement et l'appel à projet, cliquez-ici.
Plus d’informations : www.fondation-apicil.org

https://www.afsos.org/les-soins-de-support/evaluer-les-besoins-des-patients/ (se faire référencer sur leur plateforme)

http://www.fondation-apicil.org/nos-projets.php?Page=Projets&categorie_id=25
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[bookmark: _GoBack]https://www.af3m.org/connaitre-et-combattre-le-myelome/les-soins-de-support-2/les-soins-de-support.html  Définition des soins de support
Il s'agit de l’ensemble des soins et soutiens nécessaires aux personnes malades, parallèlement aux traitements spécifiques mis en œuvre pour traiter sa maladie.
Cette approche globale de la personne malade suppose que l’ensemble des acteurs impliqués dans les  soins prenne en compte la dimension des soins de support dans la prise en charge de leurs patients, y compris en termes de continuité des soins.

Le projet de soins vise donc à assurer la meilleure qualité de vie possible aux patients, sur les plans physique, psychologique et social, en prenant en compte la diversité de leurs besoins et ceux de leur entourage  quels que soient leurs lieux de soins.

Les soins de support ne sont pas une nouvelle spécialité mais se définissent comme une organisation coordonnée de différentes compétences impliquées conjointement aux soins spécifiques oncologiques dans la prise en charge des malades.
