SOPHROKHEPRI
188 GRANDE RUE CHARLES DE GAULLE

94130 NOGENT SUR MARNE

A Nogent, le 22 septembre 2017
Madame la Présidente du Conseil Régional,

Je vous prie de bien vouloir prendre en compte la candidature de l’entreprise SOPHROKHEPRI, au dispositif TP’up organisé par la Région Ile-de-France.
J’atteste avoir pris connaissance des éléments suivants :

· La candidature au dispositif TP’up se fait uniquement en ligne.
· L’ensemble des règles concernant l’attribution et le versement des aides TP’up figure dans le règlement d’attribution accessible sur https://www.iledefrance.fr/aides-regionales-appels-projets/tpup.

· Seules les dépenses éligibles liées au projet prises en compte à compter de la date de dépôt de la candidature pourront ouvrir droit à l’aide régionale.

Je certifie :

·  Sincères et véritables les informations communiquées dans le dossier de candidature en ligne et les pièces jointes à ce dossier,
· L’entreprise SOPHROKHEPRI remplit les conditions d’éligibilité précisées dans le règlement d’attribution TP’up,

· L’entreprise SOPHROKHEPRI est à jour de ses obligations fiscales et sociales.

Je m’engage à fournir tous les documents nécessaires à l’instruction de mon dossier qui me seront demandés par les services régionaux et à répondre aux sollicitations de la Région pour la réalisation d’enquêtes d’évaluation ou pour ses besoins en matière de communication sur ce dispositif d’aide.
J’autorise le Conseil Régional ou tout autre organisme mandaté par lui-même à faire procéder à un contrôle comptable des pièces concernées.
Je vous prie d’agréer, Madame la Présidente du Conseil Régional, l’assurance de ma considération distinguée.

Le représentant légal de l’entreprise,

 (Nom, fonction, signature et cachet de l’entreprise)

