CONVENTION DE REMISE DE CLES ANTICIPEE

ENTRE LES SOUSSIGNES

VENDEURS :

Monsieur Boris Jacky Yann GAMAIN Ingénieur, et Madame Lauriane DRAY Ingénieur, son épouse, demeurant ensemble à VILLIERS SUR MARNE (Val-de-Marne) 33 rue des Perroquets. 

Nés 

Monsieur Boris GAMAIN à CORBEIL ESSONNES (Essonne) le  17 avril 1979. 

Madame Lauriane DRAY à PARIS (12ème arrondissement) le  5 décembre 1979. 


Ci-après nommés LES VENDEURS
ACQUEREUR :

La Société dénommée REVELLAT-PERROQUETS, Société civile immobilière au capital de 1.000,00 € ayant son siège social à VILLIERS SUR MARNE (Val-de-Marne) 33 Rue des Perroquets identifiée sous le numéro SIREN 803472026 RCS CRETEIL.

Ci-après nommée L’ACQUEREUR
Représentée par deux de ses associés :

Monsieur Philippe Louis Bernard REVELLAT , Ingénieur Chef de Produits, et Madame Evelyne Jeannette Gilberte STROPIANO , Sophrologue, son épouse, demeurant ensemble à BRY SUR MARNE (Val-de-Marne) 129 Boulevard Pasteur. 

Nés 

Monsieur Philippe REVELLAT à ORSAY (Essonne) le  28 décembre 1960. 

Madame Evelyne STROPIANO à GRENOBLE (Isère) le  15 février 1961. 


Précision étant ici faite que Monsieur et Madame Philippe REVELLAT se sont substitués dans le bénéfice de ladite acquisition la société REVELLAT-PERROQUETS, société dont ils sont associés.

Madame Evelyne REVELLAT, gérante de ladite société, 

Nommée à cette fonction, en vertu de l’assemblée générale des associés de la société REVELLAT-PERROQUETS en date du 25 juin 2014.
LESQUELS CONVIENNENT DE CE QUI SUIT :

Pour faire suite à la signature de la promesse de vente du bien situé à VILLIERS SUR MARNE (Val-de-Marne) 33 rue des Perroquets, les VENDEURS autorisent l’ACQUEREUR:

1/ à entrer dans les lieux à compter du *** (préalablement à la signature de l'acte authentique)

2/ à effectuer dans le bien, objet de la vente les travaux suivants : ***
Le VENDEUR reconnaît avoir reçu les pièces suivantes :

-Une copie de l'offre de prêt acceptée par le représentant de la société REVELLAT-PERROQUETS, acquéreur.
-Une copie de l'assurance souscrite par la société REVELLAT-PERROQUETS, acquéreur, sur le bien vendu, en qualité d’occupant, à compter de l'entrée dans les lieux.

Les parties conviennent que, si pour une raison quelconque (hormis l'indisponibilité des VENDEURS ou de leur représentant), la vente ne pouvait être signée avant le ***,  L’ACQUEREUR devra immédiatement restituer les clés au VENDEUR, et l'ensemble des travaux réalisés et qui devront être achevés dans le bien immobilier, restera acquis aux VENDEURS, sans que l’ ACQUEREUR puisse demander une indemnité de quelque sorte que ce soit. 
En outre, les VENDEURS se réservent le droit de demander, si nécessaire, la remise en état des lieux.

L’ACQUEREUR renonce à tous recours contre les VENDEURS en cas d'accident survenu dans les biens vendus.
Enfin, toutes les dépenses de consommation d'eau, de gaz et d'électricité, ainsi que la taxe foncière et les charges de copropriété seront à la charge des ACQUEREURS à compter de la remise des clés.

Fait à ***
Le ***
