Nom, Prénom
Numéro de demandeur d’emploi

Objet : Demande de financement de la formation “Créer et gérer un centre de formation”

Projet : Suite à mon expérience de cadre de santé en maison de retraite et mes études d’infirmière spécialisée, je souhaite me lancer en tant que formateur dans le domaine de la relation de soin en gériatrie orienté vers un public d’infirmiers et d’aide-soignants. Je souhaite leur apprendre en particulier à respecter au mieux les normes de la bientraitance en milieu hospitalier.

Etude de marché : Dans mon domaine d’activité, il existe de nombreuses offres de formation, mais aucune qui soit véritablement axée sur la bientraitance en gériatrie. Je constate pourtant régulièrement qu’il existe une forte demande à ce sujet. Suite à un sondage auprès de mon réseau professionnel, il apparaît qu’une formation traitant du respect des publics en fin de vie à toutes les chances de rencontrer le succès et d’être utile à de nombreux professionnels. C’est pourquoi je souhaite développer mon projet et me professionnaliser durablement dans cette voie.

Actions préalables : Afin de créer cette formation et de mener à bien mon projet d’entreprise, j’ai entrepris de me former en autodidacte à la création d’entreprise, à la gestion administrative et aux stratégies commerciales. Je peux ainsi plus facilement me projeter en tant que professionnel et envisager chaque aspect de mon activité.

Identité commerciale et visibilité : Visant à mettre en place une image de marque attrayante et inspirant confiance, j’ai créé un site internet présentant mon parcours et mon expérience, un webinar présentant mon offre de services ainsi que de nombreux supports imprimés.

Création d’un organisme de formation : Afin de concrétiser mon projet, j’ai effectué les démarches nécessaires me permettant d’être reconnu(e) en tant qu’organisme de formation. En effet, mon numéro est : 000 000 000.

Prospection commerciale : Dans l’optique de chercher mes premiers clients et de faire connaître mon projet, j’ai démarché de nombreuses maisons de retraite et les services de gériatrie des hôpitaux de ma région. Je suis très encouragé(e) par l’accueil réservé à mon offre de formation.

[bookmark: _GoBack]Mes besoins en terme de formation : Mon implication dans ce projet de création d’un organisme de formation a fait apparaître de nouveaux enjeux et de nouvelles difficultés. Je suis désormais face aux limites de mes connaissances. La gestion d’une telle structure nécessite de nombreuses compétences qui me sont aujourd’hui inconnues. C’est la raison pour laquelle je souhaite vivement me former afin d’assurer la pérennisation de mon activité et respecter au mieux l’aspect légal d’une telle entreprise. La seule formation actuellement disponible et complète sur le sujet est la suivante : “Créer et gérer un centre de formation”. Grâce à cette formation, je serai parfaitement capable d’administrer au mieux mon entreprise et de rendre mon insertion professionnelle parfaitement durable. C’est la raison pour laquelle je fais aujourd’hui appel à votre bienveillance. 
