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Objet : Demande de financement de la formation “Créer et gérer un centre de formation”

Madame, Monsieur, 

Suite à mon expérience de (compléter) et mes études de (compléter), je souhaite me lancer en tant que formateur de (compléter) destiné à un public de (compléter). 

Dans mon domaine d’activité, il existe de nombreuses offres de formation, mais aucune qui soit véritablement axée sur (compléter). Je constate pourtant régulièrement qu’il existe une forte demande à ce sujet et le sondage effectué auprès de mon réseau professionnel m’a donné les moyens de croire à ce projet comme étant solide et pérenne. 

Après m’être formé(e) en autodidacte à (compléter. Ex : la gestion d’entreprise, le commerce, le marketing...) et avoir créé l’identité visuelle de mon entreprise en réalisant (compléter. Ex : un site, un blog, une marque), je peux plus facilement me projeter en tant que professionnel(le) et envisager chaque aspect de mon activité. J’ai également effectué les démarches nécessaires me permettant d’être reconnu(e) en tant qu’organisme de formation. En effet, mon numéro est : (compléter) / En effet, mon numéro est en cours d’attribution. Je suis également en train de prospecter les entreprises spécialisées dans (compléter) et suis très encouragé(e) par l’accueil réservé à mon offre de formation.

Mon implication dans ce projet de création d’un organisme de formation a fait apparaître de nouveaux enjeux et de nouvelles difficultés. Je suis désormais face aux limites de mes connaissances. La gestion d’une telle structure nécessite de nombreuses compétences qui me sont aujourd’hui inconnues. C’est la raison pour laquelle je souhaite vivement me former afin d’assurer la pérennisation de mon activité et respecter au mieux l’aspect légal d’une telle entreprise. La seule formation actuellement disponible et complète sur le sujet est la suivante : “Créer et gérer un centre de formation”. Grâce à cette formation, je serai parfaitement capable d’administrer au mieux mon entreprise et de rendre mon insertion professionnelle parfaitement durable. C’est la raison pour laquelle je fais aujourd’hui appel à votre bienveillance. 

Dans l’espoir que ce courrier aura su vous convaincre, je vous prie de croire, Madame, Monsieur, à l’expression de mes meilleurs sentiments.
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