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https://youtu.be/ZOtw7_APFRw
Module 2 chapitre 8 LA BOITE A OUTILS
Dans cette vidéo je vais vous faire le point sur votre plan d'action et ce que vous avez appris justement dans cette série, dans ce module. Quelles sont les actions que vous allez devoir faire maintenant pour pouvoir soit vous préparer à la suite soit pouvoir avancer rapidement pour vous-même. 
Première chose, je vous incite à regarder quelles sont les aides qu'il y a dans votre région à vous pour que vous vous rendiez compte de comment les régions financent les formations. Si vous êtes un organisme étranger, regardez, prenez une région la France par exemple, la Bretagne et regardez en Bretagne tapez ‘aide régionale formation Bretagne’ dans Google et regardez quelles sont les aides qu'il peut y avoir pour les formations. Ça va vous donner un panorama d'aides supplémentaires. Je conseille également de faire une recherche sur aides à la formation sur le site www.aides-entreprises.fr et là vous trouverez toutes les informations sur les aides pour les entreprises donc faites une recherche sur les aides à la formation et ils vont vous demander soit des questions géographiques soit si vous voulez avoir vraiment toutes les aides liées à la formation, il y en a des milliards, vous pouvez passer beaucoup de temps. Ça va vous donner un aperçu, autres aspects je vous demande de regarder si vous trouvez des formations qualifiantes et certifiantes pour vous en tant qu'entrepreneur de formation, si vous trouvez une formation pour devenir formateur occasionnel donc pour bénéficier des apports pédagogiques voilà. Si vous pensez que vous êtes suffisamment qualifié pour former des gens et que vous avez suffisamment de compétences à ce niveau-là, regarder quand même cela vous donnera une idée de ce qu'on attend réellement de formateur. Je vous en parlerai plus loin dans une vidéo mais ce que j'aime bien c'est que les gens anticipent, qu'ils aillent voir et je vous donne des informations à voir pour anticiper. 

Autre chose, regardez quels sont les organismes qui vont pouvoir faire un partenariat avec vous pour passer votre diplôme en candidat libre pour vos clients, pour que vos clients puissent se rediriger pour passer, par exemple, si vous donner une formation TOEIC Test of English International Competence ou TOEFL Test of English as Foreign Language où ils vont pouvoir vous faire passer la certification. 
Autre chose regardez quelles sont les formations obligatoires, ça c'est pour les gens qui n'ont pas de formation, qui ne savent pas où aller, quels sont les produits qu'ils veulent vendre et regardez justement quelles sont les formations obligatoires pour les entreprises, pour quel type d'entreprise et là on pourra vous donner des idées de formation que vous pourrez vendre en plus. Sachez que toutes les formations même en vidéo sont financées, vous pouvez faire des formations en vidéo. 
Autre chose, regardez quelles sont les formations qui sont au socle de compétences toujours si vous ne savez pas quelle formation vous allez vendre. Ce sont des formations qui sont financées automatiquement et du coup qui bénéficient, qui permettent de vendre plus et plus rapidement à vos clients. Je vous donne tout de suite un point, un 7e point travailler la qualité de vos formations c'est-à-dire si vous n'avez pas encore de formation ou si vous en avez regardez si le parcours pédagogique est intéressant, regardez s'il y a un progrès si vous voyez qu'il y a une progression dans le savoir et surtout si votre formation répond à un objectif précis c'est-à-dire comment faire une chose et dans quelles conditions, c'est-à-dire aujourd'hui comment vous allez pouvoir obtenir des financements pour vos formations en étant organisme de formation ? ça c'est un objectif précis. On travaille sur des objectifs précis quand vous rédigez vos formations si vous avez déjà des formations regardez si vos formations répondent à cet objectif précis. Autre chose ne visez pas le CPF quand vous rédigez vos formations ne pensez pas à ce fonds pour vos clients, ne pensez plus audit et pensez vraiment à des formations plus larges et c'est pour ça que je vous invite à regarder dès maintenant quelles sont les autres aides à la formation qu'il peut y avoir. 
Au dernier point visez les clients pro. Quand vous rédigez une formation, pensez à la montée en compétence, ne pensez pas à des clients particuliers. Si aujourd'hui vous visez des clients particuliers et vous regardez ces formations pour des clients particuliers, bien sûr nous aborderons ce sujet mais sachez que le marché est tellement beaucoup plus important pour les clients professionnels que vos particuliers peuvent devenir des pros et donc voilà l'intérêt pour obtenir un financement de formation et les financements sont plus importants lorsque vous êtes des professionnels ou quand vos particuliers sont des salariés qui souhaitent devenir professionnels. 
Donc voilà votre 9e action c’est de créer des formations à visée professionnelle. Je vous ai fait un point sur les actions et c'est ce que vous avez appris sur cet module et maintenant je vous retrouve tout de suite dans un prochain et dernier module de cette formation.

