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SOPHROKHEPRI 
188 Grande rue Charles de Gaulle, 94130 Nogent sur Marne
01 84 25 22 87
evelyne.revellat@kheprisante.fr



Objet : Attestation d’adaptation des modalités pédagogiques



J’atteste, Mme Evelyne REVELLAT, en ma qualité de gérant de l’organisme de formation SOPHROKHEPRI, avoir mis en place dans mon organisme de formation des outils et des méthodes permettant d’adapter les modalités pédagogiques des formations dispensées. 


Pour répondre aux besoins et contraintes des stagiaires, SOPHROKHEPRI, a mis en place des formations en présentiel. Après l’entretien préalable, décrit précédemment, avec le stagiaire avant son entrée en formation, nous déterminons ensemble avec lui le mode de formation qui lui sera le plus adapté par rapport à ses besoins mais également ses contraintes. SOPHROKHEPRI propose donc des formations en présentielle qui se déroulent à 188 Grande rue Charles de Gaulle, 94130 Nogent sur Marne. Nous avons préalablement mis en place le calendrier de formation avec le stagiaire afin de l’adapter à ses obligations et ses possibilités.
SOPHROKHEPRI organise la formation par session de formation en présentiel avec des groupes restreints de 6 à 8 personnes maximum. Petits groupes qui permettent une interaction et une intervention au plus proche des besoins et de la réalité de ses stagiaires. Cette formation alterne les apports théoriques, les interactions avec les stagiaires et également des exercices pratiques pour pouvoir revenir directement sur les notions qui ne seraient pas complètement maitrisées. Mon organisme de formation pratique l’alternance dite intégrative, dans laquelle savoirs théoriques et pratique en situation sont imbriqués. Les exercices pratiques permettent la vérification immédiate de la théorie enseignée afin, si cela est nécessaire, de pouvoir effectuer une remédiation en situation réelle.
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