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Un système simple

Mois 11 - Finances

Quand vous évoquez le succès, la plupart des personnes supposent que la richesse fait partie de l'équation. La richesse repose sur la gestion de vos finances. Quelques-unes des personnes les plus talentueuses dans le monde ont perdu toute leur fortune parce qu'elles ne possédaient pas la perspicacité financière nécessaire. Ce mois-ci commencez à surveiller plus sérieusement vos finances.

[bookmark: _TOC27491]SEMAINE 1 :

La première tâche de cette semaine ne risque pas d'être très amusante. La première étape est de commencer un tableau (Excel, Open Office, Google Docs, etc...) et d'y enregistrer toutes vos dépenses de la semaine. Si vous n'êtes pas familiers avec ces différents logiciels, utilisez un simple fichier texte. Et même une feuille de papier et un crayon s'il le faut. Faites en sorte de pouvoir tout enregistrer.

[bookmark: _TOC27707]SEMAINE 2 :

Parcourez maintenant ces dépenses et classez les toutes dans deux catégories différentes : "souhaits" ou "besoins". Cela reste plutôt simple mais vous devez rester honnête avec vous-même. Mettez dans la catégorie "besoins" tout ce qui est nécessaire et indispensable (nourriture, loyers, charges, transports, remboursements d'emprunt…) et dans "souhaits" mettez tout le reste. 

[bookmark: _TOC27934]SEMAINE 3 :

Choisissez maintenant trois éléments de la catégorie "souhaits" que vous pourriez facilement éliminer ou réduire sans que cela ne vous nuise. 

1.

2.

3.
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Passez la semaine sans les trois "souhaits" listés ci-dessus. Cela semble simple mais ce sera plus compliqué que vous ne le pensez. Si vous réussissez à vivre sans ces derniers pendant une semaine, vous devriez pensez à reconsidérer le montant que vous leur consacrez.
[bookmark: _GoBack]Et si vous placiez cet argent sur un compte d'épargne ? Et si vous l'investissiez ? Calculez combien cela représente sur une année… 
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