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Nogent sur Marne, le 26 Juin 2019


TEASER :

Institut Européen de réadaptation intégrative
et de Neurofeedback
Champigny sur Marne / Porto

Ouvert à l'ensemble des réseaux de santé du Territoire Paris-Est Marne et Bois 

De la prévention à la réinsertion sociale des patients, en passant par la réalisation de soins de suite et de réadaptation ou de rééducation: 
La mission de cette clinique est de travailler étroitement avec de nombreux acteurs de santé (hôpitaux et cliniques de courts séjours, professionnels de la médecine de ville, structures médico-sociales, Fédérations sportives…). 
La mission principale s'inscrit dans de nombreuses problématiques de santé liées aux maladies chroniques, au grand âge, aux accidents de sportifs de haut niveau, au handicap, en vue de faciliter les parcours de santé.
Ces soins spécifiques visent à assurer le retour au domicile et à l'autonomie des patients et le maintien à domicile des personnes dépendantes.

L’offre de soins se déclinerait autour de trois axes :
1. Des Soins de jour en ambulatoire :
Il s’agit d’une alternative à l’hospitalisation complète qui permet de dispenser des soins de réadaptation sans hébergement.
2. Les soins avec hébergement, prévue pour 50 places, 7j/7,  dans un périmètre de 20 km autour de Champigny sur Marne,  pour contribuer :
·  Au retour à domicile après hospitalisation du patient, dans les meilleurs délais avec des conditions de prise en charge sécurisées et continues,
·  Au maintien à domicile de personnes fragiles, souvent instables sur le plan médical, nécessitant des soins dans le cadre d’une prise en charge globale.
Il s’agit souvent d’une prise en charge importante qui peut se traduire par plusieurs passages des soignants par jour auprès du patient et qui relève de soins d’hygiène et d’actes techniques infirmiers.
 3. Une équipe mobile, prévue pour 5 patients à domicile, qui couvre tout le département du Val de Marne :
Dans un objectif de maintien des personnes à leur domicile. L’équipe mobile accompagne, conseille et mène des actions de prévention auprès des personnes handicapées, de leur entourage familial et des professionnels (libéraux ou dans d’autres établissements de santé).





L’offre de soins pour les bénéficiaires :
L'articulation repose sur une approche globale du patient grâce à une plateforme de diagnostic et de réadaptation pour un retour facilité à la vie active. L’organisation d’une coordination de soins
médicaux et de soins de support incluant les aspects psycho-sociaux permettant de répondre aux nouveaux besoins des patients.

Le concept général de ce lieu, spécialisé dans la gestion de la douleur, repose sur le fait qu’il y ait une piscine rééducative et un espace aquatique de remise en forme pour une meilleure prévention de la santé par l’eau.
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Concrètement c’est :

- Accompagner le retour à domicile. Certains patients réapprennent avec les 
  ergothérapeutes à faire les gestes quotidiens, adaptés à leur handicap,
- Rompre l’isolement après une longue période hyper médicalisée pour reprendre le  
  cours de sa vie,
- Mettre en place des programmes d’éducation thérapeutique orientés vers la reprise de 
  la vie active après un cancer, ou une longue maladie.
C’est intégrer aussi les aspects médicaux psycho-sociaux dans la coordination de soins de support en :
· Agissant auprès des aidants familiaux dans le cadre de la prévention post hospitalisation d’un proche. La plupart du temps, ces derniers ne sont absolument pas préparés à tout ce qu’il faut faire lors du retour à domicile.
· Mettant en place une médiation familiale en cas de tension de la famille ou de désaccord qui empêche le maintien à domicile.
· Prévoyant l’art-thérapie comme vecteur de lien social.

Organisation du Pôle de compétences

· Une équipe pluridisciplinaire
L'ensemble des soins est dispensé par des professionnels diplômés et formés. L'équipe médicale sera constituée de :
· Spécialiste en rééducation et Médecin en gériatrie,
· Médecine générale et familiale,
· Rhumatologue,
· Cardiologue
· Gynécologue,
· Psychiatre,
· Sage-femme,
· Orthophoniste,
· Psychomotricienne ou/et kinésithérapeute,
· Assistante sociale,
· Infirmiers (ières)
· Cadre de rééducation, pour superviser les kinésithérapeutes, ergothérapeutes et 
        enseignants en Activité Physique Adaptée






L’Institut ayant pour objectif d’améliorer la qualité de vie personnelle des patients et des aidants familiaux, il fera profiter à son public des bienfaits de techniques innovantes. Selon le modèle des centres de cancérologie, la coordination de soins de support réunira un certain nombre de thérapies complémentaires : 

· Sophrologie,
· Réflexologie,
· Shiatsu,
· Auriculothérapie,
· Hypnose,
· Ostéopathie,
· Chiropraxie,
· Etiopathie,
· Neuro-feedback,
· Biofeedback
· Hydrothérapie du côlon,
· Dermographie esthétique et médicale,
· Drainage lymphatique,
· Musicothérapie,
· Art thérapie,
· Traitement médical de la dysfonction érectile par ondes de choc de faible intensité pour les patients diabétiques ou opérés de la prostate.


Ce projet est à l’initiative du Pôle Santé Pluridisciplinaire Pars-Est créé en janvier 2018 et parrainé par Le Pr Antonio Marcelino Leal au Conseil de l’Ordre des médecins de Créteil. Il est spécialisé en Médecine Physique et de réadaptation, médecine du sport et médecine du travail. Il dirige également une clinique privée à Porto. 
A ce jour, ce projet recherche un espace qui puisse devenir « sa piste d’atterrissage ». 



Présidente du Pôle Santé Paris-Est

Evelyne REVELLAT
06 60 47 71 64
Evelyne.revellat@pole-sante.fr
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