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Bonjour Evelyne,

[bookmark: _GoBack]J'espère que tu vas bien. Je me suis permis de répondre à ton message en week-end pour bien regarder ton projet.

Je me permets de te faire des retours, au fil de l'eau, par slide pour le PSPPE :


- (Slide 1) Je comprends la perspective de file active de 11 à 25 ans, qui pourrait se calquer sur celle de certains "Espaces Santé Jeunes", toutefois je me questionne sur les financements potentiels et les remboursements intégrant les 6 - 26 ans.
- (Slide 5) Pour les Appels à Financements, penses-tu qu'il serait préférable de mentionner les études avec des plus grosses cohortes, à défaut des sondages ?
- (Slide 6) Souhaiterais-tu mettre cela en lien avec les parcours de santé ?
- (Slide 7) Un référent coordinateur pourrait-être intéressant dans le cadre des réunions d'intervision (voir plus loin), pour l'orientation partagée. Je me tiens à disposition. Pour ma part, tu peux mettre Psychologue Clinicien, Dr. en psychologie clinique.
- (Slide 11) Il serait pertinent de se rapprocher des futures RESAD de la ville (Réunion d'évaluation des situations d'adultes en difficultés), ou si pas envisager de te positionner comme référent intermédiaire en attendant un coordinateur. Ces réunions rassemblent le médical, le soin et le social. Tu te positionnerais comme référent de ville.
- (Slide 12) Tu peux mettre faire de "l'aller vers", c'est bien vu chez les délégués du préfet pour les contrats de ville dans les quartiers prioritaires.
- (Slide 13), La slide me fait penser aux stratifications de la prévention (Primaire, secondaire, etc.). Peut-être faire un lien avec cela et contacter la CPTS du territoire ?
- (Slide 14). Si tu penses aller vers les thérapies familiales et systémiques, tu pourrais prendre un parrain, comme le Dr Patrick Chaltiel (en retraite). Il a beaucoup travaillé sur les territoires et est membre fondateur des thérapies fam. et systémiques.
- (Slide 21) Le projet de théâtre est très intéressant. Ayant déjà mis en place sur certains territoire des actions de théâtre-forum participatif, moi-même féru de théâtre, ce projet est très porteur. J'avais rencontré un metteur en scène canadien qui travaillait sur la résilience et la mise en scène des jeunes.
- (Slide 22) Dans cette perspective de libération de parole, le groupe de parole thérapeutique peut vraiment prendre une place significative avec des thématiques ciblées et la participation de l'UNAFAM qui intervient dans les structures comme co-animateur.
- Remarque globale. Penses-tu qu'une réunion trimestrielle d'intervision entre tous les praticiens pourrait être envisagée ? En effet, les subventions ARS voient d'un très bon œil ce type de réunion avec les médecins. 


Tu peux bien sûr compter sur moi, pour les évaluations et pour que l'on puisse échanger.
Je te joins le projet de convention (.pdf)

1
Les CIGALES, GARRIGUE et LITA.co s'engagent à ne divulguer aucune des informations contenues dans ce document à des personnes extérieures à ses organes de décision sans l'accord explicite de ses auteurs
