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 Un stage purement digital qui permet à la personne de s'immerger dans des situations concrètes et pratique, du quotidien entre un proche aidant et une personne aidée. `

les gens vont vouloir chercher quels sont le d’évènement qui posent problème dans la chambre de la personne que l’on aide et se rendre compte que dans le lit ou la table de nuit, il y a des objets, des circonstances qui ont posé problème.

C’est la base du jeu. démonstration avec maquette. Il y a un rédacteur qui a déjà écrit des contenus en sachant que le jeu se déroule en 4 étapes. On choisit le domaine dans lequel on veut s’immerger, il y a un quizz et derrière chaque quizz il y a un QCM. Il y a 4 questions en lien avec le quizz. Chaque quizz a sa solution donc : 4 solutions pour les 4 quizz. 

Dans La solution finale, il y a la rubrique « pour en savoir plus » qui permet à l’usage d’avoir plus d’informations s’il veut pointer vers les documents sources que nous utilisons. Ça montre qu’on travaille avec le département de l’Essone, qui a fait une brochure pour les proches aidant. Le rédacteur a analysé les rubriques de cette brochure et les a transformé en : Quizz-QCM-Solution pour en savoir plus.

Concernant là problématique de l’ « aidance », qualité de l’aide que l’on apporte à une personne âgée, il y a beaucoup de gens qui ont fait des choses. Il y a la CNSA, Centre Nation de Solidarité pour l’Autonomie, sur les questions du vieillissement. Elle a énormément de contenu qui n’est pas présente comme le jeu pédagogique présenté par Christian Shoen. Il y a donc de très nombreux sites internat dans lesquels on peut accéder au contenu. 
L’idée c’est d’avoir une personne qui va chercher dans tout le site internet de la CNSA et qui va découvrir à chaque fois un document utile pour que le rédacteur le transforme en jeu Quizz-QCM-Solution.

Christian Sohen peut indiquer un certain nombre de sites, mais par la suite, lorsque la personne aura acquis de l’expérience, elle pourra par l’intermédiaire de google, visiter tous les sites internet et département soit d’autonomie, des seniors… dans lesquels il y a des documents destinés aux proches aidant du département. 

Si par exemple Christian Shoen donne une brochure du département de l’Essone, l’idée c’est de chercher si dans les autres départements une telle brochure a été réalisée et donc de collecter ça en la hiérarchisant pour que son rédacteur travaille sur cette base. 
Il faut voir avec le proche aidant qui peut aider l’équipe de Christian Shoen à trouver d’autres informations.

Il y a également la possibilité de faire des plateformes de répit car il y a certains proches aidants qui s’épuisent à aider et qui ont besoin de ces plateformes. Il y a en moyenne 17% des actifs qui sont des actifs aidants. C’est à dire 1/5 de l’effectif d’une entreprise qui s’occupe de l’entourage. 

Comment Christian Shoen souhaite que Khepri Santé travaille ?

Il veut connaître les conditions de travail car c’est une société privée qui cherche des financements. Il faut aussi savoir quand c’est réalisable, il souhaite commencer dès la semaine prochaine (du 29 juin au 4 juillet). Il aura donc besoin d’une réunion pour montrer totalement la maquette et indiquer les départements où on trouve les informations. Il faut aussi stocker les informations que l’on trouve afin de pouvoir directement les transmettre au rédacteur et dans lesquels il pourra piocher. Il faut aussi structurer les informations, c’est à dire les ranger par dossiers car il y a plusieurs types d’informations : alimentation, proche aidant, personne aidée …

