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Nogent-sur-Marne, Le 11 mars 2022

Objet : Partenariat pour les proches aidants actifs
Pièce jointe :
· Lettre d’intérêt moral
· Résumé opérationnel du Verbatim

Monsieur,
Dans le cadre de l’Economie sociale et solidaire, notre association s’est spécialisée dans l’innovation sociale en apportant son soutien aux proches aidants actifs. Nous souhaitons fédérer un maximum d’organismes et d’entreprises autour de ce projet sociétal.
 
Ce soutien se traduit par le développement d’un jeu interactif et participatif :
le Verbatim de la bientraitance dont voici le lien de démonstration : https://www.verbatimaidants.com

Aussi, aujourd’hui nous avons besoin de votre signature pour lancer et déployer notre projet.
Après avoir pris connaissance de son contenu détaillé en pièce jointe, nous vous demandons juste de nous retourner la lettre d’intérêt moral ci-jointe, avec le cachet de votre société,
avant le 24 mars 2022.

Cette application digitale éducative est un parcours pédagogique interactif qui se joue seul ou en communauté, qui apporte des réponses instantanées à des situations concrètes et pratiques de la vie quotidienne d’un aidant.
Elle propose quatre thèmes concernant des situations, des comportements, des lieux et une manière de communiquer pour apprendre quoi dire, quoi faire, comment agir en bientraitance.

L’objectif de ce jeu éducatif interactif est d’apporter en temps réel :
· une aide aux aidants pour le bénéfice des proches fragilisés et en perte d’autonomie,
· des connaissances spécifiques à la relation d’aide qui retire du stress à l’aidant,
· des réponses sur le plan administratif et les aides éligibles, pour leur faire gagner un temps précieux,
· un lien avec une communauté pour un partage ressource.

Les réponses apportées par ce jeu, en tandem de notre accompagnement humain, permet la prévention du burn out qui peut mener à la désinsertion professionnelle face à l’isolement qu’occasionne cette responsabilité d’aidant.

Khépri Santé participera à l’accompagnement des personnes touchées par le burn out des aidants. 
Une partie des revenus sera reversée sous forme de dons à PSPPE.

Le Verbatim est dédié à être proposé aux employeurs pour qu’ils le mettent gracieusement à la disposition de leurs collaborateurs devenus aidants d’un proche en perte d’autonomie.
Cette application éducative a été réalisée grâce à un financement de la Région Ile-de-France.

Le Conseil Départemental du Val de Marne (94), notre département d’implantation, a présélectionné notre dossier pour accéder à une demande de subvention que nous devons déposer le 24 mars 2022. Cette aide nous permettra de mettre en place les actions marketing nécessaires à la phase de dissémination du Verbatim.

De nombreux critères seront considérés dans le succès de ce dossier. Parmi ceux-là, il y en a un en particulier où vous pourriez nous aider. En effet, pour répondre aux exigences d’éligibilité du cahier des charges et obtenir cette subvention, nous devons présenter dans notre dossier des partenaires potentiels, intéressés à faire tester notre produit par leurs collaborateurs.

Cette démarche que nous vous invitons à faire s’inscrit dans le cadre de la santé et la qualité de vie au travail. Elle est totalement gratuite. Dans cet échange de partenariat nous nous engageons à mettre votre logo sur notre plateforme.

Compte tenu de l’ampleur de ce projet, nous avons jugé que le concours d’une entreprise de votre envergure serait une excellente option. Nous pensons que vous pourrez répondre au mieux à notre requête. En outre, la réputation de votre entreprise permettrait également d’attirer rapidement l’attention d’autres soutiens.

Dans l’attente d’une rencontre que nous espérons prochaine, nous vous remettrons :

· un résumé opérationnel du projet Verbatim pour que vous puissiez apprécier ses chances
d’aboutissement,
· une lettre d’intérêt moral à nous retourner signée avec cachet de votre société pour nos dossiers de subvention que nous devons déposer pendant l’année 2022.

Au-delà de cette lettre d’intérêt, avec une rencontre, nous pourrions discutez davantage sur ce projet et envisager comment enrichir cette relation de partenariat.
[bookmark: _GoBack] 
Dans l’espoir que notre proposition vous inspire, je vous prie d’agréer, Monsieur, l’assurance de nos sincères salutations.

Evelyne Revellat
Présidente de
Pôle Santé Pluridisciplinaire Paris-Est
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