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Outil informatique pour développer les programmes personnalisés de remise en santé


[bookmark: _GoBack]Développement d'une application Web de gestion de coordination des soins en thérapies complémentaires pour proposer des programmes personnalisés de remise en santé et assurer le suivi des bénéficiaires pour le Pôle Santé.

Application Client/Serveur en hébergement cloud de la base de données répondant aux critères de sécurité des données de santé. Prestataire au choix du client.

Module Front Office : portail des clients orientés vers un parcours personnalisé pluridisciplinaire :
- Accès à l'interface par lien envoyé dans la boite mail du client à la suite de l'inscription.
- Questionnaire de prise d'informations à destination de l'équipe de coordination. Le développement consistera à mettre à disposition un générateur simple de questionnaire, les questions et leur ordre étant mises à jour par les coordinateurs.
- Consultation des rdv thérapeutes effectués et à venir. Validation des rdv effectués à préciser entre validation par signature papier ou dans l'appli.
- Envoi de notifications par mail à l'approche d'un rdv pour rappel.
- Le portail client pourra être utilisé sur tout type d'appareil, ordinateur jusqu'à mobile (design responsive).

Module back office de gestion des parcours personnalisés :
- interfaces semi-responsive (ordinateur, tablette, mobile pour les interfaces thérapeutes uniquement).
- Importations journalières automatisées des données déjà renseignées dans une autre application (sous forme de fichiers individuels au format csv, ou par lien d'accès à des documents Google sheets).
Interfaces utilisateurs :
- Administration : saisie & export des tables réservées à l'administration (paramètres généraux, utilisateurs et droits d'accès à l'application, autres tables à préciser).
- Equipe de coordination : gestion des parcours personnalisés basée sur les documents Google sheet du client qui indiquent précisément les besoins. Toutes interfaces de saisie permettant l'élaboration des parcours personnalisés et la visualisation des documents afférents (planification, devis, factures, rétribution des intervenants, des apporteurs d'affaires et du
centre, etc.).
- Impression de documents : alimentation en données de formulaires vierges pour impression (documents Google sheet réalisés par le client) : devis, factures, plans de traitements personnalisés, CGV/CGU, fiche de suivi des séances, fiche de calcul de reversements.
- Tous les thérapeutes : validation des séances réalisées (thérapeutes et éventuellement client), consultation du planning des rdv.
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