
Titre : Pôle santé pluridisciplinaire Paris Est, la douleur chronique au cœur de son action
[bookmark: _GoBack]Spécialiste de l’accompagnement de la douleur chronique, avec ses 30 pratiques en thérapies complémentaires à la médecine conventionnelle, et ses dispositifs médicaux innovants, le Pôle santé pluridisciplinaire Paris Est  (PSP-PE), association loi 1901, fête son 4e anniversaire.
Il œuvre pour l’ouverture de partenariats avec d’autres associations, des hôpitaux, des collectivités locales, des entreprises, des professionnels de santé, du sport et du bien-être sur tout le Val-de-Marne. 
Le PSP-PE  propose des programmes de remise en santé structurés et personnalisés afin d’améliorer la qualité de vie de ses bénéficiaires. De part son expertise, il est sollicité par les aidants actifs dont les proches vivent la douleur au quotidien, pour les soutenir, les accompagner et les former.
Ses actions visent aussi l’éducation thérapeutique pour la prévention, l’art-thérapie comme vecteur de lien social et la médiation familiale. Avec sa vision humaniste, il aspire à rendre ses thérapies non conventionnées accessibles au plus grand nombre par le biais de fonds solidaires. 
Adresse : 188 grande rue Charles de Gaulle, 94130 Nogent-sur-Marne. Tél. : 01.84.23.73.37. evelyne.revellat@pole-sante.fr


