Activité du Pôle Santé Pluridisciplinaire Paris-Est

A) Description du projet social et économique de la structure et du contexte de la demande : 

Objet de la structure :

L’activité de l’Association vise à terme, le recrutement et l’activité de médecins ; en effet, ceux-ci recherchent de plus en plus souvent un statut de salarié ou de remplaçant, plutôt qu’un exercice en libéral. Aujourd’hui, seul le recrutement de médecins remplaçants ou interne seraient envisageable dans le cadre de l’ouverture d’un SAMI en cours.
Parallèlement, l’association poursuit son activité prévue vers l’innovation sociale (aspects médico-psycho-sociaux), en direction notamment des proches aidants ; également, le développement de programmes personnalisés de remise en santé, grâce à la coordination de soins, de dispositifs médicaux ciblés, et à l’Activité Physique Adaptée.

L’Association Pôle Santé Pluridisciplinaire Paris-Est (PSPPE) a pour objet de :

• Faciliter l’exercice, le maintien, et le renouvellement de l’offre de soins sur la commune de Nogent-sur-Marne, et plus généralement le secteur géographique du territoire de l’est parisien,

• Participer à une réflexion constructive pour assurer la meilleure prise en charge des patients dans des logiques d’efficience professionnelle, organisationnelle et économique,

• Contribuer au développement de solutions innovantes facilitant l’exercice des professionnels libéraux, et regrouper des professionnels de santé pour créer une structure d’exercice coordonné pluridisciplinaire.

Activités générales :
Permettre l’exercice en commun, par ses membres, pour :

- La coordination thérapeutique, visant à améliorer la qualité et la permanence de la prise en charge et la cohérence du parcours de soin ;

- L’éducation thérapeutique telle que définie à l’article L.1161-1 du Code de la santé publique ;

- La coopération entre les professionnels de santé ;

- Plus généralement toutes opérations, se rattachant directement ou indirectement à cet objet.
Dans son positionnement aide et prévention, la démarche de PSPPE répond à deux objectifs :

· l’amélioration de la qualité de vie personnelle,

· le retour ou le maintien à l’emploi, pour les actifs.
Activité significative du Pôle Santé depuis sa création :

Réalisation du Verbatim pour les aidants  

Le projet s’articule en quatre grandes étapes : 

· 2018 à 2019 : Conception et développement informatique

· 2020 à 2021 : Living lab pour complétude et développement de la maquette existante, 
· 2021 (Octobre) : Démonstration et animation pour déploiement du projet,
· 2022 : Diffusion du produit fini.
Activité année 2020
1/ Développement informatique
Déjà soutenu par le financement de la région Ile de France, Verbatim est une application digitale éducative et interactive permettant aux proches aidants (ou aidants familiaux) de se mettre virtuellement en situations concrètes et pratiques, situations du quotidien, et d’apprendre ainsi la manière de bien-être, bien-faire et bien-dire avec la personne aidée, de se comporter et d’agir pour rester bien traitants avec des proches fragiles.

Le jeu propose certaines thématiques qui permettront d’aller à un niveau supérieur dans une arborescence, vers des lieux, des comportements, des situations, puis des objets. Autour de ces objets, seront proposés une série : quiz / QCM / solutions / « Pour en avoir plus » pour orienter l’usager vers des documents sources (institutions publiques et partenaires sociaux). Le site du Centre National de Solidarité pour l’Autonomie étant un site de référence pour toutes les questions liées au vieillissement.

Le jeu est destiné à être diffusé gratuitement pour le rendre accessible à tout le monde, notamment aux familles ayant un proche fragilisé, aux entreprises pour leurs salariés aidants actifs et associations partenaires.

2/ Catégorie de population visée : les proches aidants et, plus particulièrement, les aidants actifs : 
Pour un aidant actif, l’accompagnement permet d’éviter d’être déstabilisé en étant confronté à des conditions de vie difficiles et de maintenir un équilibre de vie (vies personnelle, professionnelle, familiale et d’aidant) tout en s’occupant d’un proche.

Le suivi des aidants appelle une demande accrue d'aide en communication dans le binôme aidé-aidant. 

PSPPE souhaite prévenir les risques de carence de bientraitance (prévention de la maltraitance) des aidés par les proches aidants. Ces risques sont liés essentiellement à l’absence d’expérience et de formation. 

En utilisant un jeu éducatif comme le « Verbatim de la Bien Traitance » (VBT), PSPPE veut soutenir chaque aidant et optimiser les relations entre les aidés et leurs aidants proches. VBT se veut curatif (ne pas reproduire le risque) ou mieux préventif (savoir comment prévenir le risque de maltraitance).

Le Verbatim de la Bien Traitance – VBT* est un jeu éducatif digital, pour aider au quotidien les aidants qui, par manque d’expérience, peuvent ne pas savoir comment bien-faire, bien-dire et/ou bien-être avec la personne aidée qui est -version 1- fragilisée par l’âge ou -version 2- atteinte d’une maladie neuroévolutive.

VBT* est structuré en 4 thèmes : les situations / les comportements / les lieux / la communication dans la relation aidé(e) – aidant).
3/ Origine du projet :

Ce jeu est né de l’expérience accumulée lors d’un projet européen type « Ambient Assisted Living », soutenu en France par la CNSA et avec des partenaires comme Siel Bleu, l’APHP et Old’ Up. Le pilote s’est déroulé pendant 36 mois et dans 5 pays européens (GB, F, G, I et Fr).

L’origine du projet remonte à 2008 quand la Présidente de l’Association, Evelyne Revellat a été elle-même confrontée au fait d’aider sa mère. Il en est de même pour le Dr Christian Schoen obligé d’aider sa mère devenue dépendante. Ce besoin a été complété par un projet européen (« Ambient Assisted Living ») sur la question du bien vieillir à domicile
L’idée de développer le Verbatim est venue du constat suivant :
· Une réponse à la mission des Départements 
· Une offre de prestations de services et de formations pour les aidants quasi inexistante
· Peu de concurrence en la matière
· La sollicitation des aidants venant nous voir spontanément pour que nous les aidions à faire face à leur stress lié à leur situation. 

Résumé de l’initiative

Les proches aidants, notamment par manque d’expérience, font du mieux qu’ils peuvent pour prendre soin de leurs proches. Les actifs aidants sont stressés par manque de temps, d’expérience et/ou de formation. De plus, les situations évolutives entrainent un risque élevé et croissant de comportements et/ou situations mal maitrisées, de fragilisation, voire de rupture de la relation aidé-aidant. Il en découle une forme de « petite » maltraitance (terminologie du Pr Moulias / Alma en comparaison à la petite délinquance).

Les aidés, dépendants dans leurs actes du quotidien (DREES 2019) sont de plus en plus isolés.  
VBT est issu d’un travail collaboratif mené par la société Terra Firma dans le cadre du projet européen Ambient Assisted Living (supporté en France par la CNSA) « HOPES – La qualité de vie est contagieuse ». Une arborescence a été constituée répertoriant plus de 500 évènements / lieux / comportements de la vie quotidienne d’une personne pouvant être cause et/ou conséquence d’une fragilité, ainsi qu’un verbatim fait de mots, d’expressions et de périphrases qui peuvent être perçus comme maltraitants. VBT propose des quiz avec des réponses éducatives et des liens vers des informations plus complètes.

4/ Rayonnement géographique : 

Le projet a pour un objectif d’optimiser, de valider et déployer le jeu éducatif « Verbatim de la Bien Traitance » (VBT) dans le territoire du Val de Marne regroupant 13 communes, avant de l’étendre à la région avec l’aide de la région en 2022.

Résultats attendus pour le service VTB :

La réalisation du « proof-of-concept » (POC) réalisé selon la méthode « living lab » ; une expérimentation en conditions réelles avec les (futurs) usagers et sur un territoire concerné ; le développement d’un réseau de partenaires, de personnes morales et physiques, favorisant la dissémination et l’usage participatif, notamment avec la Région.

5/ Utilité sociale du projet :

Notre structure contribue à rompre l’isolement social et au développement durable sur notre territoire, grâce à une technologie digitale innovante.
Technologiquement, VBT est un « serious game » pour une formation personnalisable, en présentiel comme en mobilité, via une application (multiformat et support), le rendant participatif et interactif.

Si VBT est destiné aux proches aidants, il est bénéfique aux personnes aidées et pour la qualité de l’aidance / prévention de la perte d’autonomie

VBT permet de jouer seul(e) ou en communauté d’aidants, une fois ou de manière répétée et constructive, et en situation avec la personne aidée.

Avec l’expérience du Pôle et le soutien de la Région IdF, VBT finalisera quatre versions à destination de :

· personnes vieillissantes,

· personnes atteintes de maladies neuroévolutives,

· personnes atteintes de handicap cognitif, physique,

· aidants professionnels pour tous les types des aidés.

VBT est participatif (plateforme Web et fonctionnalités) pour permettre à un maximum de personnes de partager leurs expériences avant la dissémination, après une validation par le Comité scientifique (Mme Busby et Pr Moulias – ALMA)

6/ Résultats attendus :

Pour les usagers (aidants) et les bénéficiaires (aidés), le projet apportera un outil éducatif fournissant de vraies solutions pratiques et permettant de partager son expérience et d’apprendre à plusieurs (aidants/aidés, professionnels, les médecins, communautés de seniors etc.) au travers d’un format aux interfaces graphiques reproduisant des situations de la vraie vie avec des quiz non stigmatisants, des conseils et bonnes pratiques, des liens hypertextes, etc.

Cela se traduit par une éducation par le jeu avec des réponses éducatives simples et pratiques, une formation personnalisée « e-bonnes pratiques » : problème solution s’appuyant sur le vécu, le partage de connaissance et d’expérience entre aidants et/ou personnes âgées et/ou professionnels de terrain.

Le projet est prévu pour une durée de 12 mois jusqu’à la dissémination à grande échelle avec une mise en place rapide et un début opérationnel en septembre 2022 dans le but de regrouper des aidants sensibilisés par l’association. 

Pour que le jeu puisse être plaisant à jouer et largement diffusé, il est nécessaire, avant de lancer un développement complet sur plusieurs supports, de s’assurer de son utilisabilité et de son acceptabilité par le public cible, et d’adapter l’ergonomie et les contenus si besoin. L’adaptation du contenu sera faite pour la région Ile-de-France à partir de documents qui ont été produits par la Région (récupération / intégration / diffusion dans VBT mais aussi, via liens hypertextes, accès aux actions de la Région et de ses institutions.


Ce jeu sera disponible sur un support digital (site web et tablette) et donc facilitera aussi l’usage du digital par les personnes âgées et leurs familles aidantes grâce à un service adapté à leurs besoins et leurs attentes. De plus, l’utilisation de ce jeu favorisera le concept de bien vieillir à domicile en prévenant les risques de maltraitance par manque d’expérience, tant de la part de la personne elle-même que de ses aidants proches. 

7/ Notre structure est solidaire par sa gestion désintéressée et une diffusion gratuite du dispositif :
Dans le cadre du Verbatim nous avons décidé de travailler avec d’autres communes du Val de Marne sur ce thème.  Après échange de réflexions et de bonnes pratiques nous pouvons être amenés à personnaliser le projet dans leur propre commune ou dans les communes voisines : une mutualisation des réflexions facilitant le travail de tous les élus désireux de s’impliquer pour le mieux vivre des aidants familiaux. Cela permettrait de faciliter le maintien dans leur emploi des aidants actifs et de conserver un équilibre indispensable en vie privée et vie professionnelle. Nous invitons d’autres élus à nous rejoindre pour enrichir ce travail, mais aussi à en tirer profit. 
8/ Suivi et accompagnement des salariés pour leur maintien dans l’emploi :
De la même façon, qu’un maillage avec les autres communes est bénéfique au projet, nous allons proposer aux entrepreneurs d’être partenaires du projet pour réaliser les living Lab. Nous pouvons ainsi aider les entreprises à faire face à cette difficulté sociétale dans le cadre de la santé et qualité de vie au travail. D’un côté les aidants actifs sont plus facilement menacés que d’autres collaborateurs par le burn out. Et de l’autre côté les employeurs sont totalement démunis pour les soutenir efficacement et ne peuvent pas les remplacer sur de courtes absences souvent imprévisibles.
Le partenariat avec Khépri Formation permettra d’assurer des formations adaptées pour ces collaborateurs manquant de connaissances pour faire face à leur rôle d’aidants et à mieux se préserver de l’épuisement lié à leur situation spécifique.
9/ Les structures partenaires :

La société Terra Firma, partenaire scientifique de PSPPE, dispose d’une large base de contenus relatifs à la bientraitance envers les personnes âgées. Elle a développé ce serious game à destination des aidants familiaux à partir de ces contenus, et en a déjà réséali une maquette. 

Avec un comité scientifique issu d’ALMA, Terra Firma a travaillé à la conception d’un outil sous forme de jeu éducatif pour aider les aidants à savoir comment (bien) être, faire, dire et échanger pour ne pas risquer d’être maltraitant(e) envers la personne aidée. VBT est une application digitale éducative qui va permettre à l’aidant de se mettre virtuellement en situations réelles et d’apprendre ainsi la manière dont se comporter et agir, ce qu’il faut dire et faire pour être bien traitant.

- Old’Up, une association loi 1901 créée en 2008 à Paris s’adresse prioritairement aux personnes vieillissantes, autour de la 2ème étape de la retraite. L’association regroupe plus de 200 adhérents dans la Région IdF. 

Old’Up participera à l’action Living Labs en amenant son réseau et son expertise au profit du projet, ainsi que ses moyens de notoriété pour la dissémination.

- Khépri Formation : complètera son programme de formation avec des réponses pragmatiques et un soutien à distance indispensable pour éviter que les aidants se trouvent livrés à eux-mêmes. VBT s’appellera « Khépri Aidance ». Khépri Formation personnalisera le jeu à son objet, son département et à la région IdF.

Partenariat en cours de discussion avec des Fédérations sportives pour installer le label Sport/Santé et en recrutant un Coach en (APA) Activité Physique Adaptée.
Notre structure est adhérente à la Fédération des Centres de Santé.

Relations avec les collectivités publiques : 
Soutenu par la Mairie de Nogent : présent sur le site internet des associations de Nogent sur Marne dans la catégorie Aide et prévention : https://ville-nogentsurmarne.com/vivre-a-nogent/vie-associative/les-associations/aide-et-prevention/
Activité année 2021 :
4/ Living Lab et impact du projet :

Ce jeu est centré sur l’utilisateur et sa pratique quotidienne qui est peu développée dans le cadre de la formation à la bientraitance. 
Les actions de projet sous forme d’un jeu éducatif, impliquent la sensibilisation / formation des aidants aux bonnes pratiques en matière d’accompagnement, la lutte contre le risque de maltraitance et le soutien pour établir la relation saine et durable dans le couple aidé-aidant malgré les effets de l’avancée en âge. 

La méthode suivie est le living’ lab avec une participation active des proches aidants à chacune des 3 phases pour aboutir à un service validé avant dissémination. Ce jeu permet par des liens hypertextes de valoriser des réalisations locales (documentations, sites Web, …). 

Le jeu bénéficie de l’intérêt d’institutions publiques comme des Départements pour sa réalisation, puis sa dissémination sur tout le territoire. La démarche est en mode gagnant – gagnant avec partage de la connaissance et de l’expérience (actions réalisées dans ce domaine).
L’année 2021 a été consacrée à réaliser la base de données des questions et des affirmations venant en réponses pour permettre l’élaboration des quiz.

Objectif du travail : bâtir une base d’information (en français = éventuellement sources francophones) pour que le rédacteur de Terra Firma puisse concevoir de nouvelles séries : « quiz / QCM / Solutions / « Pour en savoir plus »

Structurer la base

· Pour les aidants spécifiquement et/ou pour les aidés

· Selon (si pas générique) situations / comportements / lieux et discours

· Puis (par ex.) pour situations : hygiène, alimentation, 5 sens, …

Création d’un e-questionnaire vers des proches aidants désireux de partager leurs connaissances = leurs bonnes adresses / sources… pour alimenter la base de donner de façon participative.

Travail élaboré en partenariat avec :

MyAutonomy, PapyHappy, association NOA (Essonne)
Cette approche se traduit par :

· Une immersion digitalisée dans la réalité quotidienne de l’aidance

· Une éducation par le jeu = quiz sur les 500+ événements (à date) qui font le quotidien, du projet HOPES et l’expérience de l’Association

· La formation personnalisée et pratique (« problème – solution » avec une structuration s’appuyant sur le vécu), en mobilité (à l’endroit et au moment où le bénéficiaire le souhaite) et avec la sémantique des personnes aidées

· Le partage de connaissance et d’expérience entre aidants familiaux et/ou personnes âgées et/ou de professionnels de terrain (retour d’expérience). 

Ce jeu focalise sur les événements de fragilisation à l’origine du risque de maltraitance et utilise des contenus issus de l’expérience terrain et validés par des « experts métier » (Pr Moulias / « Fédération 3977 »). Il est structuré par des lieux (dans / hors du domicile, …, la chambre / la SdB, …), des situations (hygiène intime), des comportements (dirigiste) et de langage « à risque » (« Tu dois mettre tes couches ! » plutôt que « As-tu pensé aux protections ? »).

Pour l’interactivité, VBT propose des quiz avec des réponses éducatives et des liens vers des informations plus complètes.

Le VBT comporte plusieurs modules « quiz » sur la bientraitance ou de la maltraitance :


•
Quiz des situations de la vie quotidienne à risque de maltraitance

•
Quiz sur les comportements bien/maltraitants

•
Quiz des lieux de vie à risque de maltraitance
•
Quiz sur le langage « Mots, expressions et interjections bien/maltraitants »

Le logiciel prévoit un niveau supérieur de difficulté avec le croisement d’un comportement à risque dans un lieu à risque.
L’activité :

· Description des produits et/ou services proposés (détaillez vos différents produits) :
Listes des produits et services constituant les recettes :

· Adhésions

· Mise à disposition de Guides de santé

· Ateliers collectifs à visée thérapeutiques

· Visio-Conférences faites par les médecins

· Colloques et conférences en présentiel

· Cures Remise en Santé ( tarification
· Pourquoi avoir choisi ces produits ou services ? 
Correspondent à notre positionnement «Aide et Prévention » et l’offre sur le marché est faible notamment les aidants-familiaux.
G) Les bénéficiaires / usagers / clients :
L’évolution de votre « clientèle » dans les 3 prochaines années selon vous

Nombre d’adhérents :
Il est raisonnable d’envisager qu’au quatrième trimestre 2022, 158 personnes s’inscrivent x 25 € = 3700€

En 2022 : moyenne de 200 adhérents supplémentaires, x 25 € = 5000 € de recettes

Soit en cumul des 2 premières années une recette de 8 750€. Ce qui représente 4,5 % du nombre total de clients étant venus chez Khépri Santé
Il est envisagé qu’en 2023 d'avoir 200 adhérents supplémentaires encore en élargissant notre zone de chalandise par de multiples points de présence géographique sur l’ensemble de l’Ile de France. Ceci est prévisible grâce aux partenariats que nous sommes en train de tisser sur le territoire et au niveau Ile de France avec des Ecoles et des Fédérations sportives.
Et 600 adhérents l’année suivant, et 800 adhérents les années suivantes, c'est-à-dire 10% de la clientèle totale de Khépri Santé qui existe depuis 6 ans.

Les bénéficiaires / usagers / clients :

Cibles : Les personnes atteintes de pathologies chroniques, les aidants-familiaux, les seniors, les adhérents d’autres associations partenaires, les entreprises.
· Description des bénéficiaires (zone géographique, type de clientèle…) : 


Il est prévu par la suite d’être présent sur l’ensemble du territoire et d’être reconnu au niveau national dès que nous aurons stabilisé les activités de PSPPE de Nogent sur Marne et les 13 communes du Territoire.
· Avantage concurrentiel
Etre positionné en santé intégrative, une expertise dans la connaissance des thérapies complémentaires et leurs applications pour les pathologies chroniques.
Positionnement de la structure :

PSPPE est spécialiste de l’accompagnement de la douleur chronique, partenaire des entreprises, des professionnels de santé, du sport et du bien-être. PSPPE s’inscrit dans la catégorie « Aide et Prévention ».
Il rend les thérapies complémentaires ou pratiques non médicamenteuses, accessibles au plus grand nombre, par le biais de son organisation. Il apporte savoir-faire en prévention pour rester en bonne santé.

Mission : Mener des actions de prévention des pathologies chroniques 

Démarche humaniste ayant 2 objectifs :

• Amélioration de la qualité de vie personnelle,

• Retour ou maintien à l’emploi, notamment pour les aidants actifs. 

Actions :

Mise en place d’ateliers collectifs, à visée thérapeutique, pour :

- L’accompagnement des aidants familiaux pour qu'ils se ressourcent et se sentent moins seuls,

- L’art-thérapie comme vecteur de lien social

- L’éducation thérapeutique pour la prévention

- La médiation familiale

- Coordination pluridisciplinaire de thérapies complémentaires, pour des programmes santé, bien-être, prévention des pathologies chroniques et du burn out, en :

- Agissant sur la synergie des pratiques

- Réduisant le risque de récidive.

Circuits de distribution envisagés :
Vente directe de nos prestations sur notre site internet, organisation de colloques, webinaires par des médecins, et téléformations.

Vente de nos prestations aux entreprises pour leurs collaborateurs
Avoir de la visibilité et se faire connaître :
Evènements en 2021:

Présence de PSPPE au :

· Au  Village des Associations à Nogent sur Marne le dimanche 5 septembre 2021,

· A la course Nogent/Baltard le Dimanche 26 septembre :

Le club d'athlétisme de Nogent nous réserve un stand, le dimanche 26 septembre, lors de la Course Nogent Baltard. 200 coureurs seront sur la ligne de départ ... et d'arrivée.

Le Pôle santé était positionné au Stade Sous La Lune Alain Mimoun, 8 Rue du Port, 94130 Nogent-sur-Marne.

Avec la participation de nos masseurs, notre ostéopathe et notre chiropractrice seront présents.

· Journée porte découverte du 10 octobre pour faire connaître au public nos différentes pratiques en thérapies complémentaires à la médecine conventionnelle.

· Participation à la fête des solidarités le 11 décembre 2021.
Démarchage des entreprises par des colloques et proposant de tester le produit via leurs collaborateurs. Et en proposant du soutien aux aidants.

Référencement de notre site internet, les mairies, les partenariats avec les autres associations, partenariat avec les Fédérations sportives, Réseaux sociaux, les mutuelles, les financeurs déjà partenaires.

Activités Année 2022 :

5/ Dissémination sur le territoire Val de Marne
La rencontre des aidants
Organisation de groupe de parole et de moments privilégier pour rencontrer d’autres aidants dans le cadre d’échange de bonnes pratiques dans un esprit d’entraide. 
Des formations
Les modules de formation proposent de réfléchir à ce que représente la relation d’aide à son proche, de repérer les difficultés que pose la situation et de développer sa capacité à agir.
Du prendre soin par des ateliers santé
Les ateliers santé sont des temps d'échanges et de mise en pratique autour de l'impact de la relation d'aide sur sa santé (physique, psychologique, sociale). 

Ces actions animées par des professionnels formés par l'association ont pour objectifs de trouver des réponses à ses questions et des clés pour mieux vivre sa situation d’aidant. 
Des formations aux professionnelles et aux équipes soignantes 

Les formations proposées aux professionnels de l’aide, de l’accompagnement et du soin visent à renforcer la prise en compte des aidants dans l’accompagnement des personnes malades ou en situation de handicap et à favoriser le développement d’actions d’accompagnement des aidants. 

Des outils, de l'accompagnement, du conseil, etc.
Notre dispositif de formation à destination des aidants s’inscrit dans le prolongement et en complémentarité de l’application de sensibilisation et de formation digitale pour les aidants. 
La formation est destiné au binôme proche aidant-aidé dans le but de l’optimisation de l’aidance et de la prévention des risques de (« petite ») maltraitance (par manque d’expérience), des ruptures familiales, sociales et professionnelles. 
La formation débutera dans le cadre du soutien par des Départements et notamment en Val-de-Marne, sur les 13 communes du Territoire de « chalandise » de PSPPE. 
Sur notre territoire, il n’y a pas de formation associant un partage de la connaissance et de l’expérience en réunions en présentiel (living’ lab) et la conception / complétude / validation d’un jeu éducatif au bénéfice du plus grand nombre.
Expertise et compétence de nos intervenants formateurs :

Gestion du stress, amélioration communication interne, gestion des conflits, optimisation de l’esprit d’équipe, optimisation de la motivation, optimisation vigilance, récupération et sommeil.

• Accompagnement individuel et collectif dans le cadre de formation en développement personnel et de relation d’aide auprès de différents publics (adultes, séniors ou enfants) 

• Coach et superviseur de professionnels de santé, notamment de sophrologue, dans le cadre de la relation d’aide 

• Coach et formateur d’équipes de visiteurs médicaux et des équipes soignantes. 

• Accompagnement et Éducation de la personne aux soins des pathologies chroniques (Cardio, Respi et Troubles du Sommeil, Onco, Neuro, Diabète, AVC… etc.) 

2022 : Programmes personnalisés de remise en santé avec leurs suivis
L’objectif de ces programmes ou cures est de permettre aux bénéficiaires d’avoir un accompagnement où plusieurs pratiques sont associées en les mettant en synergie. Un suivi des résultats grâce à un logiciel donnera une meilleure visibilité de l’évolution de la douleur et des améliorations de la qualité de vie des personnes. 

Ce logiciel permettra d’améliorer la performance du suivi et de l’accompagnement personnalisé d’une personne en intégrant tous les paramètres d’une coordination en thérapies complémentaires. 

La clé pour assurer qualité et sécurité c’est la continuité dans l’accompagnement

 

PSPPE assure une coordination pluridisciplinaire des pratiques et la continuité du suivi des résultats dans le cadre d’un accompagnement personnalisé.

Chaque usager est orienté vers le choix de pratiques compatibles et adaptées à sa situation, sa  pathologie et en fonction des contre-indications. 

Il est donc important de connaître les pratiques qui ont le mieux fonctionné dans le cadre d’une prise en charge d’une personne pour une pathologie donnée. Et d’en conserver la mémoire pour que le travail puisse être dupliqué et que le savoir-faire puisse être transmis à d’autres praticiens.

Les expériences ainsi enregistrées permettent une plus grande efficacité en évitant à l’équipe de coordination de tâtonner dans la mise en place de protocoles. Le bénéfice pour le client est de lui éviter le plus rapidement possible l’errance dans la douleur. 

Sophrologue et praticienne en EFT*, Evelyne Revellat, propose :
· Une analyse de santé sur les plans physique et psycho-émotionnel. A l’issue de celle-ci, des préconisations sont faites pour que l’usager bénéficie de la synergie de différentes pratiques
thérapeutiques dites complémentaires à la médecine conventionnelle ; 
·  Un accompagnement personnalisé pour être orienté au mieux vers les pratiques les plus compatibles et adaptées à sa situation ;

· Une coordination de pratiques utilisées soit à des fins préventives, soit en complément d’un traitement médical.
 
  

Nos thérapies complémentaires s’articulent autour de quatre piliers :

· le physique, l’énergétique, l’émotionnel, le mental.

 

Nos thérapies s’inscrivent dans une démarche Consensuelle vis-à-vis du corps médical.

 
Subventions de fonctionnement sur l’année en cours et les évolutions sur les années N+1 et N+2 
Actuellement PSPPE n’a pas de charges fixes car il est hébergé gracieusement par la Société Khépri Formation. Lorsque l’association percevra des subventions de frais de fonctionnement, PSPPE pourra prendre en charge le loyer des 100m2 qu’il occupe. 

La refonte du site web de PSPPE pour la vente en ligne des adhésions et la visibilité de l’ensemble des prestations proposées et des ateliers collectifs à visée thérapeutique (frais de fonctionnement).

Les éléments complémentaires à joindre au dossier

Présentation de la structure (plaquette si existe : Annexe 1 : Plaquette Pôle Santé) et du projet faisant l’objet de la demande (Annexe 2 : Plaquette Verbatim) 
1. Statuts de la structure et copie inscription au JO ou KBIS (Annexe 3)
2. Copie des devis liés aux investissements le cas échéant (Annexe 4 : devis Denis Jarrige)
3. Curriculum vitae des dirigeants (Annexe 5 : CV de Evelyne Revellat et de Christian Schoen)
4. Liste des membres du Conseil d’administration à jour (Annexe 6)
5. Derniers P.V. de Conseils d’Administration et d’Assemblée Générale (Annexe 7)
6. Budget prévisionnels (Annexe 8)
7. Copie de vos conventions avec la Région Ile de France)
8. Tout autre document que vous jugez utile…  
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