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e-Questionnaire / Essonne

La connaissance / prévention des risques de maltraitance 
par manque d’expérience des proches aidants



Madame, monsieur, 

L’avancée en (grand) âge qui a fragilisé vos parents ou des proches, vous a fait devenir un proche aidant. Un rôle nouveau auquel vous n’avez pas été préparé. 

Est-ce facile pour un proche aidant d’être (toujours) bientraitant ? 
Vous diriez que oui ! Vous répondez toujours présent aux sollicitations de votre parent devenu fragile ?  Mais y répondez-vous de manière adaptée, avec les bons gestes, la bonne attitude, les bons mots ? Le manque d’expérience ne vous a-t-il pas parfois posé problème ? C’est le fondement du jeu pédagogique « Verbatim de la Bien Traitance ».

[bookmark: _GoBack]Et si vous testiez votre bientraitance ? Il suffit pour cela de répondre à notre questionnaire en ligne (lien à cliquer). Il y aura seulement deux questions, une fermée (Oui / Non à nos propositions) et une ouverte pour partager votre expérience avec et pour d’autres proches aidants. N’hésitez pas à partager ce courrier avec d’autres proches aidants.

Au terme de cette enquête, nous vous ferons parvenir les résultats.

En attaché vous trouverez la présentation du jeu pédagogique « Verbatim de la Bien Traitance » qui bénéficiera de votre apport et qui sera disponible prochainement grâce aux soutiens d’institutions publiques comme votre Département.

Merci de votre participation.

Le coordinateur du projet « Verbatim de la Bien traitance »
Dr Christian Schoen
Port : +33 (0)6 85 10 60 59
christian.schoen@terrafirma.fr 
image1.jpg
LE DEPARTEMENT Conquérir de nouveaux mondes
Nord Ouest Autonomie Agence conseil en communication santé

Effrne. @A Terra FirMA

— TERRE D'AVENIRS —





