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Annexe : Présentation de l’activité du Centre Khépri Santé

Coordination de soins complémentaires

Le Centre Khépri Santé a pour mission l’exercice en commun, par ses membres, d’activités de coordination thérapeutique, d’éducation thérapeutique ou de coopération avec les professionnels de santé. Grâce à son organisation pluri-professionnelle et pluridisciplinaire le Centre propose aux usagers de bénéficier :
· Des soins de support qui sont astucieusement combinés grâce aux conseils de coordination d’appui. Les accompagnements proposés permettre aux usagers d’associer plusieurs soins pour organiser un parcours de remise en forme ;

· D’un accompagnement personnalisé pour se faire orienter afin de trouver la pratique la plus adaptée à leur besoin ; être guidé dans leur choix pour bénéficier de pratiques compatibles et adaptées à leur situation.

Ces pratiques non médicales, non conventionnelles à visée thérapeutique, viennent compléter les thérapeutiques conventionnelles dans un objectif de qualité de vie personnelle. Il s’agit aussi d’apporter une prise en charge complémentaire de celle de la médecine conventionnelle pour favoriser le retour ou le maintien à l’emploi.

Notre rôle est d’accompagner et d’orienter les familles en leur apportant un soutien psychologique et en leur proposant un cadre pédagogique dans les domaines de la santé, de la prévention, l’hygiène de vie avec l’intervention des professionnels de la santé et des thérapies complémentaires.

La majorité des pratiques du Centre sont reconnues par l’OMS (Organisme Mondiale de la Santé) et prescriptibles par les médecins et relève aussi de la santé mentale.

Le Centre Khépri Santé, travaille avec des intervenants (thérapeutes, coaches) compétents et adhérents à une charte déontologique propre aux spécialités de thérapies complémentaires non conventionnelles. Les sphères pluridisciplinaires concernent les domaines suivants :

1/ Oncologie
L’utilisation de ces thérapies permet d’améliorer la tolérance à des traitements dont les effets secondaires sont très notables. 

2/ Maladies chroniques, douleurs chroniques (musculo squelettiques ou physiologiques) ou psychosomatiques :
D’autres thérapeutiques conventionnelles peuvent avoir des effets secondaires parfois significatifs qui peuvent remettre en cause l’observance du traitement. Une technique complémentaire peut limiter cela et améliorer la prise du traitement.



[bookmark: _GoBack]3/ Burn Out
Dans cette prise en charge, nous intégrons les bilans de compétence spécifiques post burn out, et favorisons la reconstruction post burn out.

4/ Périodes pré et post natal 
Dans cette sphère nous intégrons également toutes les problématiques de la femme à toutes les étapes de la vie.

5/ Troubles envahissant du développement et des apprentissages
Nous répondons aux demandes des familles concernant la précocité intellectuelle, l’autisme, les questions de parentalité et d’échec scolaire.

6/ Surdouance adulte

7/ Vie intime harmonieuse

8/ Développement personnel (harmonie relationnelle, performance personnelle, confiance en soi, prise de parole en public, lâché prise, gestion du stress…)

9/ Santé et Qualité de Vie au Travail (trouble de stress post-traumatique, troubles anxieux, accompagnement pour retour au travail après longue maladie, TMS.
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