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Renforcement de l’équipe du Pôle Santé
Recrutement : Médecins en libéral ou salariés
Temps partiel et temps complet
 En veillant à votre indépendance professionnelle

Le Pôle vise à faciliter l’accès aux soins face à la désertification médicale à Nogent sur Marne et met à disposition tous les supports et services pour que le médecin se consacre 100% à ses patients.

Dans le cadre de ce projet, nous recherchons :
-  Médecin cardiologue, Médecin MPR, Médecins Généralistes, Médecin du Sport, DU en Médecine Traditionnelle Chinoise, psychiatre.
-  Sage-femme (éventuellement spécialisée haptonomie + acupuncture)
-  Orthophoniste, Kinésithérapeute méthode Mézières.
C’est votre première installation ou vous avez pris votre retraite et souhaitez continuer à travailler à temps partiel, nous vous évitons ainsi toute prise de risque ou investissement.

Notre organisation repose sur un concept innovant d’espace de co-working, comptant 6 cabinets de consultation à temps partagé et de travail d'équipe, avec les moyens informatiques nécessaires :
-	Accès à un planning de réservations en ligne en fonction de ses vacations  
    ou permanences à la demi-journée, à la semaine, ou à l’année, 
-	Conditions d’installation au moindre coût grâce à une optimisation du temps, du 
     partage des espaces de travail meublés et des services mutualisés,
-	La flexibilité de la tarification, sur la base de 60€/jour TTC.
- La souplesse des horaires, liée au partage entre professionnels. Ce qui permet de 
     concilier vie privée et vie professionnelle, en travaillant à temps partiel.

Nous recrutons dans un esprit collégial d'optimisation des soins.
Le Pôle Santé crée un réseau de professionnels aspirant à une autre façon de travailler ensemble, de façon coordonnée, intégrant les aspects médicaux psycho-sociaux dans le but de créer une Maison médicale.

Pour plus de renseignement n’hésitez pas à nous contacter la DRH :
01 84 23 73 37 ou 06 60 47 71 64 ; evelyne.revellat@pole-sante.fr
www.pole-sante.fr
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PSPPE 188 Grande Rue Charles de Gaulle - 94130 Nogent sur Marne

Accès direct (pied du  RER E, 10 min de Paris),
Accès PMR
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Fondatrice du Centre Khépri Santé, elle est sophrologue et assure la coordination de soins et mise en place d’un programme personnalisé de soins pluridisciplinaires avec la sophrologie.
Khépri Santé propose une offre de soins, associant 30 thérapies complémentaires (médecines douces), des programmes personnalisés en soins de jours ou ateliers de formation en prévention et promotion de la santé. En un seul lieu, un ensemble de thérapies corporelles et neuroconitives, sophrologie, hypnose, psychothérapies soulageant tant les souffrances physiques que psychiques.

Elle vous reçoit pour faire un bilan de votre situation et vous orienter dans le cadre de la coordination de soins de support. Ce rendez-vous vous permet d’être guidé pour choisir les pratiques les plus adaptées à vos besoins et à vos souhaits, de prioriser les soins afin d’élaborer votre programme personnalisé de soins. Les personnes viennent la voir suite à un trauma, se reconstruire après un burn-out, en faisant la différence entre burn-out et dépression. L’analyse du contexte et de la situation, grâce à son approche stratégique des enjeux relationnels, permet de sortir aisément d’une situation de dépendance ou d’emprise, d’une relation toxique ou de harcèlement pour retrouver son autonomie. C’est aussi « couper le cordon » et lever le poids de la culpabilité. Elle vous aide à comprendre et à mieux vivre les enjeux relationnels au sein de famille concernées par l’adoption, pour les adoptés et les adoptants.

Avec elle, c’est aussi faire la différence entre sentiment amoureux et sentiment d’attachement ; comprendre d’où viennent les perturbations relationnelles en lien avec l’insécurité affective.

Dans le cadre de la santé et qualité de vie au travail, auprès des entreprises qu’elle connaît bien, lui permette d’accompagner les personnes en phase de reconstruction après un arrêt sur une longue période pour raison de santé. Cela permet de se préparer à une reprise professionnelle en douceur dans de bonnes conditions.
Sa solide expérience de Responsable des Ressources humaines, des hauts potentiels, (30 ans environ) et du management mettent ses clients en confiance et renforce l’efficience de la relation d’aide. Ils se sentent à l’aise quant à la compréhension qu’elle a de leur environnement, quel que soit le contexte. Son sens aiguisé de la gestion des émotions, son appétence pour l’animation de groupes, une pédagogie interactive redonnent énergie et enthousiasme.

Dans la dynamique pluridisciplinaire du Centre, elle sait vous guider vers l’intervenant qui sera le plus adapté à votre demande.
Elle a mis en place un service de soutien psycho-social aux salariés dans le cadre de la Santé et Qualité de Vie au Travail.
Mots clés : Traumatisme, burn out, hauts potentiels, adoption
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Pluridisciplinaire




