Salut les Colocs, 

Voici les nouvelles d’aujourd’hui concernant la taxe d’habitation de la maison de 2017.  

Cela fait un mois que je discute avec eux pour faire diminuer la taxe qui était à mon sens trop élevée, surtout que, l’une d’entre vous ne voulant pas payer, il était hors de question pour moi de payer pour une tiers personne avec qui je n’ai aucun rapport.  

J’ai donc envoyé tous vos baux aux impôts qui sont revenus vers moi aujourd’hui pour me donner leur décision finale. 

La voici : 
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Vous l’aurez compris, nous allons donc tous recevoir une nouvelle taxe d’habitation courant Janvier 2018 qui sera a priori approximativement de 630 euros chacun au lieu des 597 euros de cette première taxe. 


La bonne nouvelle est que Cyril et moi ne devons plus payer pour vous donc : 

- Anne et Johan, pouvez vous m’envoyer votre RIB pour que je vous rembourse la part que vous m’aviez déjà versée? je fais le nécessaire pour que vous reculeriez votre argent le plus vite possible. 

- Aibek , ne tiens pas compte du mail que je t’ai envoyé hier ! 

- Louise, ne tiens plus compte de la mise en demeure de mon avocat. Je dois l’appeler pour lui expliquer ce revirement de situation.
J’espère pour toi que tu fera preuve de plus d’honnêteté dans tes rapports avec les gens à l’avenir. (Faire la morte après avoir reçu une mise en demeure … Sérieusement??)  
Ton attitude totalement immature et ta mauvaise foi ont bien failli te couter très cher et j’espère que tu en as conscience…  
Tu pourra maintenant t’arranger avec les impôts pour leur expliquer que tu ne veux pas les payer… je pense qu’ils auront le pouvoir de réagir plus vivement que moi!!!!!! 


Je vous souhaite à tous une bonne continuation! Et pour les colocs qui seront encore la au début d’année prochaine : Bon courage !! ;) 

Adélaïde 
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De : SIP CHAMPIGNY-SUR-MARNE Réponse de I'administration
A': ADELAIDE PREUVOT

Bonjour,

Suite aux contrats de location transmis, je vous informe que la taxe dhabitation 2017 émise en taxation conjointe avec Monsieur Bouillard Cyril a été annulée ce jour. Vous recevrez sous quinze jours un avis de
dégrévement de 3444 € et 138€ de contribution & laudiovisuel public.

Chaque titulaire d'un contrat de location qui résidait au fer janvier 2017 au 33 rue des Perroquets & Villers-sur-Mame, recevra sa propre taxe d'habitation 2017.

Vous recevrez don vore propre rdle supplémentaire de taxe dhabitation 2017 (au courant du mois janvier 2018) pour un montant estimé de 492€ et 138€ de contribution & laudiovisuel public.

Lo P Y

Cordialement.
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De : ADELAIDE PREUVOT
A': SIP CHAMPIGNY-SUR-MARNE

Bonjour,
Vous trouverez en PJ les baux de tous les colocataires présents au 33 rue des perroquets au Ter Janvier 2016.

Pouvez vous mexpliuer la suite de la démarche SVP?

Par ailleurs, je ne comprend toujours pas pourquoi notre taxe a & ce point augmenté et pourquoi les 4 autres colocataires n'ont pas été compté dans la taxe.

Cordialement,

Piéces jointes :
Baillouise Rohewy.pdf
Bail-J-Mornat.pdf
Bail-Aiebekpdf
Bail signe Cyril-Caroline.pdf
Signature Bail-AMarchal.odf
Bail Preuvot Adelaide.pdf





