CONVENTION DE REMISE DE CLES ANTICIPEE

ENTRE LES SOUSSIGNES

VENDEURS :

Monsieur Philippe Louis Bernard REVELLAT, Ingénieur, et Madame Evelyne Jeannette Gilberte STROPIANO, Sophrologue, son épouse, demeurant ensemble à Villiers sur Marne, 19, rue Camille Claudel (94350). 
Ci-après nommés LES VENDEURS
ACQUEREUR :
Monsieur Sébastien Jacky Florentino OPIZZI, Cadre travaux RATP, et Madame Christy Nicole METGES, Professeur des écoles, son épouse, demeurant ensemble à BRY-SUR-MARNE (94360) 10 rue du Four bâtiment B. 

Ci-après nommés L’ACQUEREUR 
LESQUELS CONVIENNENT DE CE QUI SUIT :

Pour faire suite à la signature de la promesse de vente du bien situé à BRY Sur MARNE, les VENDEURS autorisent l’ACQUEREUR:

1/ à entrer dans les lieux à compter du 12 DECEMBRE 2015 (préalablement à la signature de l'acte authentique).
Le VENDEUR reconnaît avoir reçu les pièces suivantes :

-Une copie de l'offre de prêt acceptée par l’acquéreur.
-Une copie de l'assurance souscrite par Monsieur et Madame OPIZZI, acquéreur, sur le bien vendu, en qualité d’occupant, à compter de l'entrée dans les lieux.

Les parties conviennent que, si pour une raison quelconque (hormis l'indisponibilité des VENDEURS), la vente ne pouvait être signée avant le 25 décembre 2015,  L’ACQUEREUR devra immédiatement restituer les clés au VENDEUR.
L’ACQUEREUR renonce à tous recours contre les VENDEURS en cas d'accident survenu dans les biens vendus.
Enfin, toutes les dépenses de consommation d'eau, de gaz et d'électricité, ainsi que la taxe foncière et les charges de copropriété seront à la charge des ACQUEREURS à compter de la remise des clés.

Fait à Bry-sur-Marne
Le 12 décembre 2015
