M. et Mme Salmieri
32 bis, Rue des Perroquets
94350 Villiers sur marne
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E-Mail : nathalie.salmieri@yahoo.fr









           Le 5 Août 2015
Objet : Déclaration de Sinistre
Pièces jointes : Photo 
Monsieur le Maire,
Suite à mon appel téléphonique à vos services techniques, je vous confirme que le pavillon situé au 32 bis, Rue des Perroquets, 94350 Villiers sur Marne présente de grosses déformations du dallage à l’entrée de la maison : le portail ne peut s’ouvrir suite à un gonflement du terrain. Une large fissure dans un des angles de la maison jusqu’à la toiture laissant pénétrer la pluie. 
Compte tenu de la situation d’urgence et du niveau de risque élevé pour la maison, et sur les conseils, nous vous informons que nous sommes obligés de prendre des dispositions à titre conservatoire pour arrêter l’évolution du sinistre en attendant que le diagnostic soit fait et les travaux réalisés.
Cela semble être un problème de retrait de terrain du à la sécheresse et à la canicule actuelle. De plus, nous avons remarqué qu’une source, existant depuis de nombreuses années  à proximité de notre maison, vient soudainement de s’assécher.
Les montant des travaux de stabilisaüon et de remise en état de l'ouvrage sera très élevé et impossible à financer par nos propres moyens.

Compte tenu de la situation, nous vous demandons une entrevue avec vous ou votre responsable technique.

Nous vous demandons de bien vouloir prendre en compte cette déclaration de sinistre pour une demande de reconnaissance de sinistre naturel.
Vous trouverez, ci-joint, les photos détaillants les dégâts survenus depuis début juin 2015 sur notre maison.
Veuillez agréer, Monsieur Le Maire, nos respectueuses salutations.
Monsieur le Maire 
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