PROPOSITION D’UN PLAN D’ACTIONS 2020
A compléter et à faire vivre


1. Constitution du Comité de direction Khépri Invest : 

Nous proposons de formaliser la structure.
Objectifs :
 Travailler en commun et partager les décisions concernant tous les aspects du développement des activités de la société,
 Définir les rôles en fonction des compétences de chacun, 

Intérêts : Travailler plus vite pour occuper le terrain.


1. Co-écriture d’un livre :

Nous avions prévu d’écrire un ouvrage nous permettant d’entrée dans une démarche qualité quant à la coordination de soins et les bénéfices des pratiques.
Objectifs : 
Poser un cadre pédagogique pour les patients,
Apporter un contenu correspondant à notre méthodologie KIS,
Se faire connaître.
Avantages : c’est l’une des meilleures protections et d’un grand intérêt marketing. 
Prendre l’initiative d’une démarche paritaire en créant le premier collectif en France dans ce domaine. Voir exemple : « Médecines complémentaires et alternatives pour ou contre ? »
Je fais le nécessaire pour rencontrer les auteurs.

1. Commercialisation de la franchise ou d’une licence : 
 Objectifs :
Amener d’autres Centres à intégrer un réseau plutôt que de travailler isolément,
Faire bénéficier les autres centres de notre méthodologie et support marketing. (Travail en cours avec l’avocat sur un contrat de licence).
Moyens : Mettre en place une communication de recrutement d’affiliés.

1. Vente de formations :

Objectifs : 
· Proposer aux Hôpitaux des formations dans le cadre de la coordination de soins et l’Education Thérapeutiques du Patient
· Pharmacies d’officines : proposer des formations pour une Education Thérapeutique du Patient, rapide, accessible et possible au comptoir. Avantages : incitation à la prescription vers les thérapies complémentaires.

· Proposer aux entreprises des formations en Management de la Santé au Travail pour permettre aux entreprises de respecter la réglementation rendue obligatoire pour les employeurs de veiller aux bonnes conditions de travail : voir https://www.axaprevention.fr/sante-bien-etre 


Intérêt : Actions court terme pour se faire connaître et faire de la trésorerie. 


1. Journée d’information et de prévention :
Exemple : Nous organisons une conférence sur les acouphènes le mercredi 11 mars à 19h30 dans le cadre de la Journée Nationale de l’Audition (JNA) Voir affiche.
Pour les entreprises et les collectivités qui ne pourront pas venir ce jour-là, nous allons leur proposer de faire un showroom, une journée découverte sur le lieu de travail en déroulant les prestations suivantes :
· Conférence pédagogique sur les risques audio,
· Evaluation et test en live,
· Démonstration de quelques pratiques comme le massage Amma, la Réflexologie, le massage du dos, le yoga du rire, la ludothérapie, avec ou pas un cyclo-smoothie de fruits pour la naturophathie.

Intérêt : Se faire connaître et fidéliser en introduisant Verbatim dans les entreprises.
 
1. Ouverture d’un bureau Khépri Santé à Annecy 

Ouvrir une adresse officielle
Intérêts : 
· avoir la possibilité de monter des dossiers administratifs sur le territoire (Appels à projet, Prêt d’honneur régional… et autres subventions.
· Ouvrir l’adresse de Khépri Formation avec son Datadock pour la prise en charge éventuellement des formations par les OPCO.


7. Déposer une méthodologie concernant la prise en charge du patient dans le cadre des thérapies complémentaires et de l’Activité Physique Adaptée auprès :
-  de la H.A.S préalablement à la reconnaissance d’un label K.S.I.
Voir exemple : https://www.has-sante.fr/jcms/c_2803360/fr/label-de-la-has-evaluation-du-patient-atteint-de-cervicalgie-et-prise-de-decision-therapeutique-en-chiropraxie
Je déjeune mardi prochain avec notre Chiro, spécialiste de la douleur pour qu’elle puisse éventuellement nous aider à opérer un transfert de compétence sur ce dossier.

· De Balineae, label du thermalisme,
· Du Ministère du sport : label Sport-Santé.

Objectif :
[bookmark: _GoBack]Dans un second temps, cette construction permettra de déposer le label.
