Cher réseau,
Je vous contacte au sujet de mon entreprise : FORMELL 
Aujourd’hui, 20% des actifs sont des aidants familiaux : ils accompagnent un proche en perte d’autonomie, et ils seront 25% dans les cinq prochaines années. Dans ce contexte, concilier vie personnelle et vie professionnelle est un véritable défi : les salariés en situation d’aidant familial sont épuisés et constituent l’une des premières causes d’absentéisme.
Depuis 2012, FORMELL développe et propose un dispositif à destination des entreprises afin de les aider à s’approprier le sujet de leurs salariés aidants familiaux.

Dans le cadre très spécifique du choc économique post Covid-19, Formell propose aux salariés et sociétés un nouveau protocole spécifique capable de fédérer l’ensemble de leurs collaborateurs grâce à l’accompagnement leurs salariés aidants familiaux. Ce dispositif innovant capitalise sur l’expérience de Formell depuis huit ans en y incluant des outils digitaux et distanciels, conformes aux normes sanitaires en vigueur, garantissant aux entreprises des bénéfices à court et long terme leur permettant de : consolider leur reprise, améliorer la performance de leurs effectifs, enrichir leur marque employeur et réduire significativement l’absentéisme des salariés en situation d’aidant familial, avec un ROI moyen mesuré de 1 sur 4.

De nombreuses entreprises font confiance à FORMELL et ont inscrit ce protocole dans leur gestion régulière RH : Airbus, Latécoère, Orange, Banques Populaires, Caisses d’Epargne, BPCE IT, CNES, Rockwell Collins, Toulouse Métropole pour ne citer qu’elles. Identifié comme spécialiste référent par ses clients avec un taux de récurrence supérieur à 75%, FORMELL est depuis le mois d’avril 2020 partenaire de deux des principaux Groupements d’Action Sociale qui financent auprès de leurs clients l’offre Formell, consolidant ainsi sa position.

C’est dans ce contexte que Formell souhaite pour élargir son leadership structurer ses ressources en matière de développement tant commercial que technologique.
Afin d'accompagner la croissance de la société et ses nombreux axes de développement, nous avons décidé de lancer une levée de fonds sur une courte période, en 28 jours, sur la plateforme Ayomi, en ouvrant son capital à hauteur de 300 000€. 
Vous pouvez vous rendre sur la page projet pour y trouver une description plus détaillée et les documents officiels : FORMELL
Modalités d’investissement:
- Lien de la page de crowdfunding > FORMELL 
- Prix Unitaire : 50.57€ l'action
- Ticket minimum : 505.7 € , soit 10 actions de la société.
- Exemple : 1 011.4 € investis correspondent à 20 actions de l'entreprise 
- 0€ de frais d'investissement : c'est gratuit d'investir via AYOMI , en sus vous avez un compte titre pour suivre l'évolution de la valeur des actions, gratuitement
 
Le Jeudi 18 Juin à 19:00 CET, une présentation de la société est organisée en ligne, accessible depuis un smartphone ou un ordinateur (retransmission en direct).
Pour vous inscrire à l'événement, il vous suffit de cliquer sur le lien suivant : INSCRIPTION
PS : Si vous avez plus de questions, vous pouvez échanger avec les équipes gérant la campagne au +33(0) 7 57 93 36 93 ou prenez rdv ici directement dans son agenda
Merci,
__
Henri Louis SCHWAL 
Président 
FORMELL
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