FORMATIONS MARKETING

https://idecide.com/
Pour prendre votre outil foncez 149$ = 123 euros
www.umustsee.net/QUE1KZ 

Voici à quoi ressemble la nouvelle présentation interactive offerte à tous les membres HealyWorld à partir d’aujourd’hui... 

Vous pouvez contracter l’outil sur : www.thehealyedge.com
Les présentations iDecide vous distinguent par des graphismes époustouflants, des données en temps réel, des calculatrices, le nom du spectateur… le tout DANS votre présentation, et bien plus encore. Oh oui, et iDecides est entièrement interactif pour que le spectateur choisisse ce qu'il veut voir, pas ce que vous le forcez à voir!
Les présentations iDecide font l'appel d'ouverture à votre place, vous faisant gagner un temps précieux. Un iDecide posera à vos prospects des questions approfondies, ignorera les informations qui ne les intéressent pas et répondra à la plupart de leurs questions avant même que vous ne leur parliez.
iDecides respecte le temps de votre prospect en le plaçant dans le siège du conducteur pour une présentation, en lui permettant de choisir ce qu'il veut voir et en le laissant passer à l'étape suivante du processus de vente lorsqu'il est prêt.
Lorsque nous créons votre iDecide, nos analyses placent les données qui comptent le plus pour vous à portée de main. Vues de présentation, activité des représentants, taux de clôture ... vous saurez même exactement quelles parties de votre iDecide fonctionnent et lesquelles doivent être améliorées! Nous l'examinerons même avec vous lors de nos appels mensuels de coaching analytique iDecide sans frais supplémentaires.
Les vidéos font beaucoup, mais elles ne permettent pas aux gens d’interagir. Nos présentations sont:
Personnalisées
Interactives
Souples

Les présentations iDecide affichent des informations en temps réel en fonction des entrées de l'utilisateur. Les données en direct affichées peuvent être:
Sites Internet
Calculs basés sur les entrées de l'utilisateur
Informations sur le représentant commercial

Les représentants reçoivent des notifications instantanées lorsqu'un prospect consulte la présentation, et encore une fois avec:
Les choix faits dans la présentation
Rappels de suivi
Le cas échéant, la date et l'heure auxquelles le spectateur souhaite un appel






GO PRO 7 étapes pour devenir une professionnel du marketing relationnel – Eric Worre
https://www.youtube.com/watch?v=eVa1Hprcw5s&ab_channel=GlobalSuccessTeam

https://www.youtube.com/watch?v=dku1pEH5t7A&ab_channel=VieSurMesureSebGoudon

https://www.youtube.com/watch?v=k2HlzY2a1lU&ab_channel=HassanDaden
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