Principe de fonctionnement :

Le Centre dispose d'un dispositif médical non médicamenteux pour le traitement de la douleur chronique et des douleurs liées à la fibromyalgie, aux troubles musculo-squelettiques et à la migraine, ainsi que pour le traitement d’appoint des pathologies mentales comme la dépression, l’anxiété et les troubles du sommeil associés.

Les programmes Healy pour votre santé, votre bien-être et votre équilibre peuvent vous aider dans les domaines suivants :

Fitness
Pour atteindre vos objectifs sportifs.
Beauté
Pour apporter une aide bioénergétique à votre beauté extérieure comme intérieure.
Peau
Est conçu pour apporter une aide bioénergétique à votre peau par des applications spéciales.
Douleurs / Psychisme
Propose des applications pour lutter contre les douleurs locales, aigües ou chroniques.
Équilibre bioénergétique
Vous aide dans le cadre du traitement de  nombreuses maladies ou organes en rétablissant votre équilibre bioénergétique
Programmes de protection
Vous apporter un soutien et une protection bioénergétiques dans de nombreux domaines comme le mal des transports, le sommeil, les changements de lune…
Sommeil
Vous aide à mieux vous reposer et à mieux dormir.
Équilibre psychique
A retrouver votre équilibre psychique face à des états d’angoisse ou dépressifs.
Études
A vous préparer encore mieux à des tests ou à des examens.
Travail
A vous détendre plus rapidement et plus complètement en cas de stress.

Cycle d'or
A vous sentir en forme et équilibré.
Méridiens
Contribue à améliorer le flux de votre énergie vitale.
Chakras
A activer et à harmoniser vos centres énergétiques.

Profiter de la vie
Se sentir bien et rester en bonne santé. Que vous soyez à l’université, au travail ou en train de faire du sport, vous voulez être en bonne santé, dynamique et équilibré. Santé, bien-être et équilibre – voilà votre mode de vie.
Tout le monde veut être en bonne santé et vivre longtemps. Mais la bonne santé ne va pas de soi. Êtes-vous prêt à en faire un peu plus pour la conserver ? Vous aimeriez être plus en forme pour mieux faire face aux tracasseries du quotidien ?
Vous souhaitez renforcer votre système immunitaire ? Vous cherchez des solutions alternatives face aux soucis de santé et aux douleurs ?
La prévention en matière de santé peut améliorer la qualité de la vie et le bien-être. Elle est un moyen de rester en bonne santé le plus longtemps possible et de conserver une bonne motricité même à un âge avancé. Est-ce la raison pour laquelle vous cherchez des moyens d’améliorer et d’entretenir durablement votre bien-être ? Vous souhaitez pouvoir mieux vous reposer et vous détendre pour emmagasiner de nouvelles forces pour le quotidien ?
L’équilibre psychique et émotionnel est un autre facteur important pour se sentir bien.
Est-ce la raison pour laquelle vous cherchez des moyens de vous trouver vous-même, de rééquilibrer le corps, l’âme et l’esprit ? Vous aimeriez vous sentir plus joyeux, avoir plus de vitalité et améliorer votre estime de soi ? Vous recherchez davantage de satisfaction et de sérénité ?
La santé avec Healy
Il est bon de se sentir bien dans sa peau. Car la bonne santé du corps et de l’esprit est une des pierres de la qualité de la vie. 
C’est pourquoi nous vous proposons les applications Healy qui peuvent vous aider à rester en forme, à régénérer votre énergie vitale et à diminuer la douleur. Healy a été conçu pour vous accompagner dans le stress du quotidien, vous aider à récupérer plus facilement et à mieux retrouver le repos à la fin de la journée.
Healy a pour but de vous aider à accroître votre vitalité, afin que votre énergie vitale circule mieux et pour vous permettre de puiser dans votre accumulateur d’énergie.

Des programmes pour tous les grands domaines de la vie
Healy vous propose des programmes individuels pour les domaines d’application suivants:


✓ Douleur / Psychisme
✓ Sommeil
✓ Cycle d’or
✓ Équilibre psychique
✓ Travail
✓ Peau
✓ Études
✓ Fitness
✓ Beauté
✓ Méridiens
✓ Chakras
✓ Équilibre bioénergétique
✓ Programmes de protection


Les programmes de fréquences Healy produisent leurs effets dès 20 minutes d’utilisation, quelle que soit votre activité : sport, loisirs, travail, à la maison ou en déplacement.


La tension cellulaire

Le principe de fonctionnement de Healy repose sur la théorie de Becker et Nordenstrom selon laquelle une diminution anormale de la tension électrique de la membrane cellulaire est responsable de nombreuses maladies et de nombreux troubles corporels.

En d’autres termes, la différence de potentiel entre l’intérieur de la cellule et l’espace intercellulaire est trop faible. 
Cette différence de potentiel plus faible que sa valeur normale (physiologique) a pour effet de perturber le métabolisme, ce qui se traduit souvent par diverses maladies et divers troubles de la santé. La tension.

La thérapie fréquentielle
Le Healy a pour but d’introduire des courants électriques dans le corps pour ramener la tension cellulaire dans la plage physiologiquement saine. Ces courants sont de très faible intensité, de l’ordre de quelques microampères.
Une condition essentielle est que ces courants soient appliqués avec la fréquence adaptée, d’où le nom de « thérapie fréquentielle ».
La théorie et l’expérience de Nuno Nina qui permettent de savoir quelle fréquence utiliser en fonction de l’affection à traiter constituent le véritable capital de la thérapie fréquentielle. Le Healy renferme dans ses programmes les connaissances et l’expérience acquises au cours de nombreuses années de pratique avec des milliers de patients.
L'activité cellulaire
D’après notre modèle, ces fréquences électriques sont le langage que les cellules utilisent pour communiquer ou, pour ainsi dire, la clé qui ouvre les voies de communication et déclenche les fonctions à l’intérieur du corps.
En termes plus médicaux, on pourrait dire qu’il s’agit de stimuler le métabolisme, la division cellulaire, la production d’énergie par les cellules (c’est-à-dire la synthèse de l’ATP) et la synthèse des protéines.
L'objet connecté pour une vie saine
Toujours la bonne fréquence vitale
Healy est un objet connecté certifié qui fait appel à des fréquences qui stimulent des parties précises du corps et qui sont déterminées individuellement. Par l’utilisation régulière de programmes de fréquences sélectionnés, Healy a pour but de contribuer à rétablir la tension de la membrane cellulaire à son niveau naturel. Ce petit dispositif très polyvalent renferme des programmes de fréquences conçus pour de nombreux domaines de la vie et pour favoriser le maintien en bonne santé, le bien-être et l’équilibre.
Les éditions de Healy
Bien que petit, léger et peu onéreux, Healy a beaucoup à vous offrir. Il peut non seulement vous apporter un soutien bioénergétique rapide face à un grand nombre de maladies et de problèmes de santé, mais il est aussi un système d’analyse performant et votre porte d’entrée dans le monde de la médecine alternative et de l’approche médicale globale.
Votre Healy est une invention géniale qui peut apporter un soutien à votre santé, à votre corps, à votre bien-être et à votre famille, tout en étant très simple à utiliser. Afin que vous ayez une vue d’ensemble de ce que Healy peut faire pour vous, et donc que vous n’achetiez que ce dont vous avez vraiment besoin, nous avons réparti les groupes de programmes et les modules Healy dans plusieurs éditions parmi lesquelles vous pourrez trouver la meilleure pour vous.
Une édition Healy comprend l’appareil Healy lui-même et un groupe de programmes pour un domaine d’application particulier.
Bien sûr, vous pourrez toujours ajouter un autre groupe de programmes si vous avez besoin de fonctions supplémentaires.
Comment ça marche
Avec votre Healy, vous pouvez vous connecter à des médecins qui utilisent la technologie TimeWaver. Chez nous, ce programme s’appelle « Healy Holistic Health Cloud ».
À l’aide de leur système professionnel, ce sont environ 1 500 thérapeutes qui peuvent composer des programmes individuels spécialement adaptés à votre cas  et qu’ils peuvent transférer directement dans votre Healy par l’intermédiaire du cloud médical.
Il va de soi que vous ne vous connecterez à des médecins dans le cloud médical que si vous le souhaitez explicitement et que vous l’autorisez dans l’appli Healy. Il en va de même pour le téléchargement de vos programmes personnalisés dans votre Healy.
Sécurité des données
Pour un produit moderne et connecté comme Healy, la sécurité ne se limite pas au domaine médical et électrique, mais concerne aussi la protection des données.
Sur ce point, Healy est là encore très en avance : qu’il s’agisse de la liaison Bluetooth ou de la connexion au cloud médical Healy, nous appliquons évidemment les normes de sécurité les plus sévères et nous utilisons de nouveaux procédés brevetés pour les échanges de données.
Conformément à la loi sur les dispositifs médicaux, un responsable de la sécurité est attribué au produit, lequel travaille selon des protocoles fixés par la loi.

Se sentir bien, améliorer sa santé ou la cultiver 
Que vous soyez à l’université, au travail ou au sport, que vous soyez praticien ou pas, vous voulez être en bonne santé, dynamique et équilibré. Santé, bien-être et équilibre – un confort de vie auquel vous aspirez.
Vous aimeriez être plus en forme pour mieux faire face aux tracasseries du quotidien ? Qu’êtes-vous prêt à faire pour cultiver votre bonne santé ou vous reconstruire et rester en forme ?
· Vous souhaitez renforcer votre système immunitaire ? Vous cherchez des solutions efficaces face aux soucis de santé et aux douleurs ?
· La prévention est un moyen de conserver une bonne motricité même à un âge avancé. 
Vous souhaitez pouvoir mieux dormir, vous détendre, avoir une meilleure capacité de récupération au quotidien ?
- L’équilibre psychique et émotionnel est aussi un facteur important pour se sentir bien.
Est-ce la raison pour laquelle vous cherchez des moyens de vous trouver vous-même, de rééquilibrer le corps, l’âme et l’esprit ? 
Vous aimeriez vous sentir plus zen, avoir plus de vitalité et améliorer votre estime de soi ? Vous recherchez davantage de satisfaction et de sérénité ?
Lors de cette conférence vous saurez comment la thérapie par bio résonance portative peut répondre à toutes ces questions. Vous découvrirez tous les bénéfices et le fonctionnement d’une technologie innovante donnant accès au champ d'information.
En tant que coach ou thérapeute vous apprendrez comment potentialiser votre pratique et en faire profiter vos clients.
La thérapie quantique :
« Le corps est la partie matérielle de nous, puis l’esprit la conscience. Les deux en pratique parviennent très bien à travailler ensemble. Le lien entre la matière et l’esprit, entre le corps et l’esprit, c’est ce qu’on appelle le champ d’information. 
Champ d’information, appelé par Jung « inconscient collectif, par Teilhard de Chardin « Noosphère » ou par la tradition védique (apportée par les théosophes) « Annales Akashiques »
Ce n’est ni physique ni mental. C’est ce qui permet de traduire le langage du corps dans la conscience. Ainsi, les deux parties peuvent se parlent l’une à l’autre. L’esprit peut créer un langage commun.
CG Jung a fourni la description de l’inconscient collectif qui relie la conscience individuelle de chaque être humain à une sorte de champ globale d’information. Un effet de conscience globale est le phénomène que Jung a appelé « synchronicité » : des événements identiques 
ou très similaires se déroulant en des lieux différents simultanément ou en succession rapide, sans qu’il y ait de causes extérieures liées. Dans de telles circonstances, on dit souvent familièrement qu’ »il y a avait quelque chose dans l’air. Mais qui, ou quoi, l’a mis là ? ». »
Extrait article Sapiens
C’est quelque chose que Alfredo Caycedo a développé en 1960 : C’est la sophrologie. 
La sophrologie plus qu'un mode de relaxation, elle permet d'accéder à sa destination. C'est la science de la conscience avec la rencontre entre le corps et l’esprit.
Le nom sophrologie vient de trois termes grecs : 
SOS : exempt de maladies, équilibre, harmonie, sérénité 
SOPHIA : Sagesse 
PHREN : Esprit, conscience, cerveau 
LOGOS : Discours, science, étude. 
3.2 - Fondateur : Professeur Caycedo 
Alfonso Caycédo, neuropsychiatre colombien d'origine basque espagnole né en 1932 à Bogotá (Colombie), crée à Madrid, en 1960, ce qu'il nomme la fille de la médecine pour étudier la conscience humaine et les moyens d'en faire varier les états et niveaux. Caycédo met au point une méthode scientifique, reconnue par les neurosciences, avec une terminologie spécifique et surtout un rapport au malade plus respectueux, prenant en compte sa personnalité, ses spécificités.
« Pour faciliter les échanges entre les deux parties le corps et l’esprit, un troisième champ, qu’on appelle champ d’information entre le champ de la matière et le champ mental. L’information contrôle la matière, elle-même façonnée et structurée par la pensée.
L’appareil TimeWaver qu’il a développé avec ses collaborateurs connaît un franc succès dans différents cabinets de soins dans le monde entier malgré son coût élevé. Une version de poche abordable à l’usage de chacun et des familles est en plein lancement sous le nom de Healy.
La reconnaissance de ces appareils en Europe comme dispositif médicaux de Type Iia pour plusieurs pathologies déterminées atteste du sérieux et de la fiabilité de la démarche. Aux Etats-Unis, il s’agit de son enregistrement auprès de la FDA.
Notre conscience affecte notre corps, comme nous le savons maintenant. Cela fonctionne aussi dans l’autre sens. Le médium, le centre de contrôle et le médiateur entre la physique et la conscience est le champ d’information. Extrait article Sapiens
Textes Intro conférence :
Evelyne Revellat, sophrologue, formée aux neurosciences et à la thérapie fréquentielle, est spécialiste de l’élaboration de programmes personnalisés et de cures faisant intervenir plusieurs thérapies complémentaires agissant sur le plan physique, mental, émotionnel et énergétique.
Elle a fondé et dirige depuis 5 ans Khépri Santé, le premier centre en France de Santé Intégrative ayant un dispositif médical pour le traitement non médicamenteux de la douleur chronique et des douleurs liées à la fibromyalgie, aux troubles musculo-squelettiques et à la migraine, ainsi que pour le traitement d’appoint des pathologies mentales comme la dépression, l’anxiété et les troubles du sommeil associés. Les protocoles sont conçus et suivis par des médecins.
Lors de cette conférence vous saurez comment la thérapie par bio résonance portative peut répondre à toutes ces questions de santé. Vous découvrirez tous les bénéfices et le fonctionnement d’une technologie innovante donnant accès au champ d'information.
Cette technologie disruptive capable de potentialiser toutes les pratiques de médecine douce et d’en augmenter l’efficience, permet de se prémunir de nombreuses pathologies.
Cette est très prometteuse en période de convalescence, phase de récupération et de reconstruction suite à un évènement traumatogène, une opération, une longue maladie, une grossesse ou un burn out.
Vous cherchez :
- des moyens de retrouver votre niveau de vitalité d’avant ?
- de vous trouver vous-même, de rééquilibrer le corps et l’esprit ? 
Evelyne, vous guide et vous oriente vers les pratiques qui vous sont le plus adapté à votre situation.
Elle forme les coaches et praticiens à s’approprier cette méthode pour le plus grand confort de leurs clients et à potentialiser leurs soins.




Texte Wellness Day :
Thérapie fréquentielle, Comment ça fonctionne ?  Démonstration et utilisation au quotidien.
Technologie innovante pour préserver votre santé et relancer votre activité cellulaire.
Vous cherchez :
- des moyens de retrouver votre niveau de vitalité d’avant ?
- de vous trouver vous-même, de rééquilibrer le corps et l’esprit ?

Vous saurez comment la thérapie par bio résonance portative répond à ces questions. Vous découvrirez les bénéfices et fonctionnement d’une technologie innovante donnant accès au champ d'information. Les micro-fréquences électriques sont le langage que les cellules utilisent pour communiquer ou, pour ainsi dire, la clé qui ouvre les voies de communication et déclenche les fonctions à l’intérieur du corps. En termes plus médicaux, on pourrait dire qu’il s’agit de stimuler le métabolisme, la division cellulaire, la production d’énergie par les cellules (c’est-à-dire la synthèse de l’ATP) et la synthèse des protéines.
Pratique soutenu par un dispositif médical pour la douleur chronique et les douleurs liées à la fibromyalgie, aux troubles musculo-squelettiques et à la migraine, ainsi que pour le traitement d’appoint des pathologies mentales comme la dépression, l’anxiété et les troubles du sommeil associés. Les protocoles sont conçus et suivis par des médecins.

Elle permet aussi de se prémunir de nombreuses pathologies. Cette pratique est très prometteuse en période de convalescence, phase de récupération et de reconstruction suite à un évènement traumatogène, une opération, une longue maladie, une grossesse ou un burn out.
Biologie : l'ATP et la respiration cellulaire
Dans la cellule, les stocks d'ATP sont peu importants, la molécule doit donc être continuellement renouvelée. La respiration cellulaire, impliquant les mitochondries, permet la formation de nouvelles molécules d'ATP. Chez les végétaux, la photosynthèse produit également de l'ATP dans les chloroplastes.

Définition du terme ATP :
Définition du mot ATP : Adénosine TriphosPhate, molécule qui aide les organismes vivants à transformer le glycogène en glucose.
ATP : adénosine triphosphate, molécule qui aide les organismes vivants à transformer le glycogène en glucose.

Définition du terme Adénosine triphosphate (ATP) :
Principale molécule de transport et de stockage de l'énergie dans les cellules de notre organisme.

Définition du terme Glycogène :
Le glycogène, qui est un polysaccharide, est la forme sous laquelle les glucides sont stockés dans l' organisme. Le glycogène est décomposé en molécules de glucose lorsque le corps a besoin d'énergie.







Texte Recrutement distributeurs :

Comment sécuriser nos activités professionnelles respectives ?
Au regard des modifications de rythme et de conditions de travail, c’est le moment de se pencher sur une nouvelle approche qui est un outil indispensable et incontournable pour l’avenir.
Cette approche correspond à la bio-resonance et à la thérapie fréquentielle. Nous avons eu la chance de connaître cette pratique innovante par le biais de David Servan-Schreiber dans les années 2000. 
Il est opportun de profiter de cette période de transition particulière pour commencer à s’intéresser à  la thérapie fréquentielle.

Elle n’enlève rien, surtout rien à votre personnalité de thérapeute. En fait, cela vient potentialiser votre pratique. C’est comme une voiture avec une option GPS. Par contre si on ne sait pas conduire ça ne marchera pas. Ça ne substitue pas au praticien. C’est donc conduire votre thérapie et votre approche avec un GPS. C’est-à-dire quelque chose qui peut venir corroborer ce que vous analysez, ce que vous pressentez, et valider le travail que vous avez mis en place avec votre client, dans votre discipline. En sachant que toutes les disciplines ont leur efficacité. Et si vous l’avez choisie, ce n’est pas le fruit du hasard. 
Grâce à la thérapie fréquentielle vous pouvez la potentialiser et encore améliorer vos soins en fidélisant vos patients.

C’est une pratique qui repose sur la pratique de la Médecine Traditionnelle Chinoise qui relance les méridiens. Si vous avez un client qui ne supporte pas les aiguilles, la bio-resonance est une excellente alternative pour ajouter une technique holistique à sa pratique professionnelle.

C’est pour cela que nous avons organisé la coordination de soins, car si une pratique n’est pas supportable par le patient ou ne lui convient pas, cela permet d’agir pour continuer à l’accompagner efficacement. Et là, cela devient vraiment très intéressant.

Et si vous voulez, nous pouvons nous rencontrer pour aller plus loin pour une présentation complète et vous le faire tester. Et faire le point et vérifier que cette thérapie s’accorde parfaitement avec votre discipline et s’harmonise dans votre pratique. 

C’est l’art d’exercer après qui se développe au fil du temps. Et qu’avec le « GPS » vous validez et corroborez vos ressentis et la qualité de votre accompagnement, votre méthode et votre approche. Le client peut aussi valider parmi les choses dont il a conscience, ce qu’il peut recevoir, et ce dont il n’a pas conscience. Ensuite, avec ce « GPS » on va avancer avec lui en fonction de son évolution et de ce qu’il est prêt à recevoir et à comprendre. En mesurant le bénéfice / risque de ce que j’ai à révéler, c’est-à-dire est-ce que j’annonce qu’à droite il y a un sens interdit ou pas. Ou au contraire est-ce que je vais aller stimuler des choses dans l’inconscience de la personne et que cette stimulation va aller débloquer des émotions ou des énergies, faire une activation progressive qui pourra être reçue en conscience par le patient.

Je suis à votre disposition pour vous aider à l’intégrer dans votre vie personnelle et professionnelle. En sachant, que c’est un outil qui est indispensable pour compléter une démarche holistique.
C’est tout un art et c’est passionnant et c’est incontournable pour l’avenir.


Formation sur le vocable et les allégations concernant un dispositif médical ou toute thérapie complémentaire et notamment les thérapies fréquentielles :
Pour vous aider dans la commercialisation du Healy et avoir le bon discours et utiliser les bonnes allégations je vous invite à lire ceci :

Le Healy est approuvé comme dispositif médical pour les douleurs dues à la fibromyalgie, la migraine et les douleurs squelettiques. Il est également approuvé pour la dépression, l'anxiété, les problèmes psychologiques et les troubles du sommeil.
Le mot diagnostic est réservé aux médecins / nous n’agissons pas contre les maladies xyz non  Nous faisons une analyse de santé ou une analyse des renforcements à faire dans nos différents systèmes de notre métabolisme.
Dans l’intérêt de tous, car votre santé me tient à cœur, tout comme celle de Healy en tant que dispositif médical, le vocable doit être utilisé de manière responsable et rigoureuse.
Ce n’est pas comme un Doliprane contre les maux de tête. Il n’y a de programme "contre".
Le Healy n'est pas approuvé à cette fin et nous pourrions avoir des problèmes si cette terminologie est utilisée dans les groupes et nos échanges. Le règlement sur les allégations de santé est stricte à cet égard.
En revanche nous pouvons dire :
Plusieurs facteurs jouent un rôle dans l'apparition d'une maladie. Les programmes peuvent certainement vous aider à trouver un équilibre et à soutenir vos pouvoirs d'auto-guérison.
C’est une Technologie innovante pour préserver votre santé et relancer votre activité cellulaire.
Vous cherchez :
- des moyens de retrouver votre niveau de vitalité d’avant ?
- de vous trouver vous-même, de rééquilibrer le corps et l’esprit ?

Vous saurez comment la thérapie par bio résonance portative répond à ces questions. Vous découvrirez les bénéfices et fonctionnement d’une technologie innovante donnant accès au champ d'information.

Les micro-fréquences électriques sont le langage que les cellules utilisent pour communiquer ou, pour ainsi dire, la clé qui ouvre les voies de communication et déclenche les fonctions à l’intérieur du corps. En termes plus médicaux, on pourrait dire qu’il s’agit de stimuler le métabolisme, la division cellulaire, la production d’énergie par les cellules (c’est-à-dire la synthèse de l’ATP) et la synthèse des protéines.

Évitez l'hyperacidité, mangez des aliments alcalins, buvez au moins 2 litres d'eau non gazeuse par jour.
Soutenez votre organisme par des programmes tels que la lymphe, les toxines, les reins, le foie, et utilisez les programmes anti-stress et de sommeil.
Le Healy ne traite PAS les maladies, Healy a pour but de vous aider à accroître votre vitalité, afin que votre énergie vitale circule mieux et pour vous permettre de puiser dans votre accumulateur d’énergie naturel.

La tension cellulaire

Le principe de fonctionnement de Healy repose sur la théorie de Becker et Nordenstrom selon laquelle une diminution anormale de la tension électrique de la membrane cellulaire est responsable de nombreuses maladies et de nombreux troubles corporels.
[bookmark: _GoBack]
En d’autres termes, la différence de potentiel entre l’intérieur de la cellule et l’espace intercellulaire est trop faible. 
Cette différence de potentiel plus faible que sa valeur normale (physiologique) a pour effet de perturber le métabolisme, ce qui se traduit souvent par diverses maladies et divers troubles de la santé. La tension.
La thérapie fréquentielle
Le Healy a pour but d’introduire des courants électriques dans le corps pour ramener la tension cellulaire dans la plage physiologiquement saine. Ces courants sont de très faible intensité, de l’ordre de quelques microampères.
Une condition essentielle est que ces courants soient appliqués avec la fréquence adaptée, d’où le nom de « thérapie fréquentielle ».

Je vous invite à intégrer cette terminologie essentielle dans la compréhension de ce que nous faisons et dans la pédagogie vis-à-vis de nos clients.
Excellent week-end
Healyment vôtre ;)
Mail envoyé aux distributeurs le 7-11-2020


