Vous êtes-vous déjà demandé à quoi ressemblerait le futur de la médecine ? 
Exploration des données de santé par des algorithmes, nanotechnologies, étude du microbiote intestinal, médecine régénérative, immunothérapie...
Le milieu de la santé est en train de se transformer à vitesse grand V
Je ne sais pas vous... mais un monde où les humains dépendent de médicaments en tout genre pour survivre ne me fait pas particulièrement rêver.
C’est un système qui enrichi une industrie tout en entière au profil de la santé de milliers. Pensez-y, il y a plus d’argent à se faire dans la maladie que dans la santé. Le corps humain est l’un des organismes les plus intelligents de cette planète. Il a même la capacité à se guérir seul, à se remettre dans un état d’équilibre naturellement. Seulement, pour faire ce travail, il a besoin des meilleures conditions possibles : des bons aliments pour se nourrir, de l’eau de qualité pour s’hydrater, être au contact de la nature, être en mouvement, se libérer les toxines, beaucoup d’amour à travers des relations enrichissantes, des pensées positives et... des bonnes fréquences/vibrations ! C’est là qu’intervient la physique quantique. Nikola Tesla l’a dit : « Si vous voulez trouver les secrets de l’univers, pensez en termes d’énergie, de fréquence, d’information et de vibration. »Parce qu’un déséquilibre se manifeste toujours dans les corps énergétiques ou corps subtils avant de s’implanter dans l’organisme, le but de la thérapie biophysique informationnelle est de rétablir l’harmonie de ces enveloppes énergétiques - ce rayonnement qui émane de chaque cellule, également connu sous le nom d’aura  - tout en agissant au plan physique sur le métabolisme cellulaire, la circulation sanguine et lymphatique et la detoxification de l’organisme.De même, parmi les effets métaboliques (PHYSIQUES) immédiats d'un tel signal ont étés constatés les suivants :- Augmentation du potentiel d'interaction entre les enzymes et les substrats,
- Optimisation du processus de régénération cellulaire,
- Dispersion des médiateurs de la douleur,
- Amélioration de la circulation et de ce fait, meilleure élimination des toxines,
- Détente de la musculature lisse et striée,
- Libération d'enképhalines et autres endorphines, etc.
Le Healy a la capacité supplémentaire d’agir sur un plan MULTIDIMENSIONNEL et c’est ce qui fait son unicité et sa force ! C’est-à-dire qu’il agit sur le plan physique mais aussi sur le plan énergétique (comprenant le corps ethérique, le corps astral, le corps mental et le corps causal).
Le Healy est donc une forme de thérapie dite holistique car il concerne les différents champs et aspects de l’Être. En résumé : « Les émotions et les états mentaux affectent la force psychique, la force psychique affecte les corps énergétiques, et les corps énergétiques affectent le corps physique. » 
Je vous laisse regarder cette courte vidéo et je suis disponible pour répondre à vos questions Avec Amour, prenez soin de vous.

Comment refuser légalement  le vaccin, quand il devient obligatoire.

1) Ne pas refuser , mais se renseigner poliment sur sa composition.
Demander au médecin si le vaccin contient de la MRC5, car la majorité des vaccins en contiennent.

Qu' est ce du MRC5 : "Ce sont des cellules de FOETUS humain avortés, ou de traces ADN humaines". 

Si c' est le cas, vous avez le droit de refuser.(Pour des motifs religieux par exemple c' est un droit constitutionnel, un droit fondamental reconnu par les plus hautes instances de justice européennes).

2) Demander s' il y a un risque de réaction DISASTRO GÊNE, qui signifie une réaction indésirable causé par des multiples médicaments agissant, les uns sur les autres.
Tous les vaccins en possèdent.

Si votre médecin répond oui à ces 2 questions :" Alors remercier le et partez.
Rappelez vous , que votre médecin a fait le  serment Hippocrate,qui est :" De son devoir, aider le peuple, ne pas lui faire de mal ".
[bookmark: _GoBack]Ce serment, il doit le respecter.
