Principio de funcionamiento:

El Centro cuenta con un dispositivo médico no farmacológico para el tratamiento del dolor crónico y el dolor relacionado con la fibromialgia, trastornos musculoesqueléticos y migraña, así como para el tratamiento coadyuvante de patologías mentales como la depresión, ansiedad y alteraciones del sueño asociadas.

Los programas de Healy para su salud, bienestar y equilibrio pueden ayudarlo en las siguientes áreas:

Aptitud
Para lograr tus objetivos deportivos.
Belleza
Para brindar ayuda bioenergética a su belleza exterior e interior.
Piel
Está diseñado para brindar apoyo bioenergético a tu piel mediante aplicaciones especiales.
Dolor / Psique
Ofrece aplicaciones para luchar contra el dolor local, agudo o crónico.
Equilibrio bioenergético
Te ayuda en el tratamiento de muchas enfermedades u órganos restaurando tu equilibrio bioenergético.
Programas de protección
Brindarle apoyo y protección bioenergética en muchas áreas como mareos, sueño, cambios de luna ...
Dormir
Te ayuda a descansar mejor y dormir mejor.
Equilibrio psíquico
Para recuperar el equilibrio mental ante la ansiedad o la depresión.
Estudios
Para prepararte aún mejor para pruebas o exámenes.
Trabajo
Para relajarte más rápido y más completamente en caso de estrés.

Ciclo dorado
Sentirse en forma y equilibrado.
Meridianos
Ayuda a mejorar el flujo de tu energía vital.
Chakras
Activar y armonizar tus centros energéticos.

Aprovechar la vida
Siéntete bien y mantente saludable. Ya sea que esté en la universidad, en el trabajo o practicando deportes, desea estar saludable, vibrante y equilibrado. Salud, bienestar y equilibrio: esta es su forma de vida.
Todo el mundo quiere estar sano y vivir una vida larga. Pero la buena salud no es un hecho. ¿Estás dispuesto a hacer un poco más para conservarlo? ¿Le gustaría estar en mejor forma para afrontar mejor las molestias de la vida diaria?
¿Quieres fortalecer tu sistema inmunológico? ¿Está buscando soluciones alternativas para problemas de salud y dolor?
La prevención en salud puede mejorar la calidad de vida y el bienestar. Es una forma de gozar de buena salud el mayor tiempo posible y de mantener buenas habilidades motoras incluso en la vejez. ¿Es por eso que está buscando formas de mejorar y mantener su bienestar a largo plazo? ¿Quieres poder descansar y relajarte mejor para recuperar fuerzas para la vida diaria?
Otro factor importante para sentirse bien es el equilibrio psíquico y emocional.
¿Es por eso que estás buscando formas de encontrarte a ti mismo, de reequilibrar cuerpo, alma y espíritu? ¿Te gustaría sentirte más alegre, tener más vitalidad y mejorar tu autoestima? ¿Buscas más satisfacción y serenidad?

Salud con Healy
Es bueno sentirse bien consigo mismo. Porque la buena salud de cuerpo y mente es una de las piedras de la calidad de vida.
Es por eso que le traemos las aplicaciones Healy que pueden ayudarlo a mantenerse en forma, regenerar la energía vital y reducir el dolor. Healy ha sido diseñado para acompañarte en el estrés del día a día, ayudarte a recuperarte más fácilmente y a encontrar un mejor descanso al final del día.
Healy tiene como objetivo ayudarlo a aumentar su vitalidad, para que su energía vital fluya mejor y le permita aprovechar su reserva de energía.

Programas para todas las áreas principales de la vida.
Healy le ofrece programas individuales para las siguientes áreas de aplicación:

 
✓ Dolor / Psique
✓ dormir
✓ Ciclo del oro
✓ Equilibrio psíquico
✓ Trabajo
✓ Piel
✓ Estudios
✓ Fitness
✓ Belleza
✓ Meridianos
✓ Chakras
✓ Equilibrio bioenergético
✓ Programas de protección
 

Los programas de frecuencia Healy empiezan a funcionar durante 20 minutos, sea cual sea tu actividad: deporte, ocio, trabajo, en casa o en movimiento.



Tensión celular

El principio de funcionamiento de Healy se basa en la teoría de Becker y Nordenstrom de que una disminución anormal del voltaje eléctrico de la membrana celular es responsable de muchas enfermedades y trastornos en el cuerpo.

En otras palabras, la diferencia de potencial entre el interior de la célula y el espacio intercelular es demasiado pequeña.
Esta diferencia de potencial más baja que su valor normal (fisiológico) tiene el efecto de perturbar el metabolismo, que a menudo resulta en diversas enfermedades y trastornos de la salud. La tensión.

Terapia de frecuencia
El propósito de Healy es introducir corrientes eléctricas en el cuerpo para devolver la tensión celular al rango fisiológicamente saludable. Estas corrientes son de muy baja intensidad, del orden de unos pocos microamperios.
Una condición esencial es que estas corrientes se apliquen con la frecuencia correcta, de ahí el nombre de "terapia de frecuencia".
La teoría y experiencia de Nuno Nina, que nos permite saber qué frecuencia utilizar en función de la afección a tratar, es la verdadera capital de la terapia de frecuencia. El Healy incorpora en sus programas el conocimiento y la experiencia adquiridos durante muchos años de práctica con miles de pacientes.
Actividad celular
Según nuestro modelo, estas frecuencias eléctricas son el lenguaje que utilizan las células para comunicarse o, por así decirlo, la llave que abre líneas de comunicación e inicia funciones dentro del cuerpo.
En términos más médicos, se podría decir que se trata de estimular el metabolismo, la división celular, la producción de energía por parte de las células (es decir, la síntesis de ATP) y la síntesis de proteína.

Ediciones de Healy
Aunque pequeño, ligero y económico, Healy tiene mucho que ofrecerle. No solo puede brindarle un rápido apoyo bioenergético frente a una gran cantidad de enfermedades y problemas de salud, sino que también es un poderoso sistema de análisis y su puerta de entrada al mundo de la medicina alternativa y la medicina. abordaje médico integral.
Your Healy es un invento brillante que puede apoyar su salud, cuerpo, bienestar y familia, además de ser muy fácil de usar. Para que tengas una visión general de lo que Healy puede hacer por ti y, por tanto, solo compres lo que realmente necesitas, hemos dividido los grupos y módulos del programa Healy en varias ediciones entre las que podrás podrá encontrar el mejor para usted.
Una edición de Healy consta del dispositivo Healy en sí y un grupo de programas para un área de aplicación en particular.
Por supuesto, siempre puede agregar otro grupo de programas si necesita funciones adicionales.
Como funciona
Con su Healy, puede conectarse con médicos que utilizan la tecnología TimeWaver. Con nosotros, este programa se llama "Healy Holistic Health Cloud".
Usando su sistema profesional, alrededor de 1500 terapeutas pueden componer programas individuales especialmente diseñados para usted y transferirlos directamente a su Healy a través de la nube médica.
Por supuesto, solo se conectará con médicos en la nube médica si lo desea explícitamente y lo autoriza en la aplicación Healy. Lo mismo ocurre con la carga de sus programas personalizados en su Healy.
Seguridad de datos
Para un producto moderno y conectado como Healy, la seguridad no se limita al campo médico y eléctrico, sino que también se refiere a la protección de datos.
En este punto, Healy vuelve a estar muy por delante: ya sea que se trate del enlace Bluetooth o de la conexión a la nube médica de Healy, obviamente aplicamos los estándares de seguridad más severos y utilizamos nuevos procesos patentados para ellos. el intercambio de datos.
De acuerdo con la ley de dispositivos médicos, se asigna un oficial de seguridad al producto, que funciona de acuerdo con los protocolos establecidos por la ley.

Siéntete bien, mejora tu salud o cultívala
Ya sea que esté en la universidad, en el trabajo o en el deporte, sea practicante o no, desea estar saludable, vibrante y equilibrado. Salud, bienestar y equilibrio: la comodidad de la vida a la que aspira.
¿Le gustaría estar en mejor forma para afrontar mejor las molestias de la vida diaria? ¿Qué está dispuesto a hacer para cultivar una buena salud o para reconstruir y mantenerse en forma?
- ¿Quieres fortalecer tu sistema inmunológico? ¿Está buscando soluciones efectivas para problemas de salud y dolor?
- La prevención es una forma de mantener una buena motricidad incluso a una edad avanzada.
¿Quieres poder dormir mejor, relajarte y tener una mejor capacidad de recuperación a diario?
- El equilibrio psíquico y emocional también es un factor importante para sentirse bien.
¿Es por eso que estás buscando formas de encontrarte a ti mismo, de reequilibrar cuerpo, alma y espíritu?
¿Te gustaría sentirte más zen, tener más vitalidad y mejorar tu autoestima? ¿Buscas más satisfacción y serenidad?
Durante esta conferencia, aprenderá cómo la terapia de biorresonancia portátil puede responder a todas estas preguntas. Descubrirás todos los beneficios y el funcionamiento de una tecnología innovadora que da acceso al campo de la información.
Como entrenador o terapeuta, aprenderá cómo mejorar su práctica y beneficiar a sus clientes.

Terapia cuántica:
"El cuerpo es la parte material de nosotros, luego la mente es la conciencia. En la práctica, los dos funcionan muy bien juntos. La conexión entre materia y espíritu, entre cuerpo y espíritu, se llama campo de información.
Campo de información, llamado por Jung "inconsciente colectivo, por Teilhard de Chardin" Noosfera "o por la tradición védica (traída por los teósofos)" Registros Akáshicos "
No es ni físico ni mental. Esto es lo que ayuda a traducir el lenguaje corporal a la conciencia. De esta forma, las dos partes pueden comunicarse entre sí. La mente puede crear un lenguaje común.
CG Jung proporcionó la descripción del inconsciente colectivo que vincula la conciencia individual de cada ser humano a una especie de campo global de información. Un efecto de conciencia global es el fenómeno que Jung llamó "sincronicidad": eventos idénticos
o muy similares que tienen lugar en diferentes lugares simultáneamente o en rápida sucesión, sin causas externas relacionadas. En tales circunstancias, a menudo se dice coloquialmente que "había algo en el aire. Pero, ¿quién o qué lo puso ahí? ". "
Extracto de artículo de Sapiens


“Para facilitar los intercambios entre las dos partes del cuerpo y la mente, un tercer campo, llamado campo de información entre el campo de la materia y el campo mental. La información controla la materia, que a su vez está formada y estructurada por el pensamiento. El dispositivo TimeWaver, que desarrolló con sus colaboradores, ha tenido mucho éxito en diversas prácticas médicas en todo el mundo a pesar de su alto costo. Una versión de bolsillo asequible para todos y familias está en pleno apogeo bajo el nombre de Healy. El reconocimiento de estos dispositivos en Europa como un dispositivo médico de Tipo Iia para varias patologías específicas da fe de la seriedad y confiabilidad del enfoque. En los Estados Unidos, este es su registro con la FDA. Nuestra conciencia afecta a nuestro cuerpo, tal como lo conocemos ahora. También funciona al revés. El medio, el centro de control y el mediador entre la física y la conciencia es el campo de la información. Extracto de artículo de Sapiens


Biología: ATP y respiración celular.
En la célula, las reservas de ATP no son muy importantes, por lo que la molécula debe renovarse continuamente. La respiración celular, que involucra a las mitocondrias, permite la formación de nuevas moléculas de ATP. En las plantas, la fotosíntesis también produce ATP en los cloroplastos.

Definición del término ATP:
Definición de la palabra ATP: trifosfato de adenosina, una molécula que ayuda a los organismos vivos a convertir el glucógeno en glucosa.
ATP: trifosfato de adenosina, una molécula que ayuda a los organismos vivos a convertir el glucógeno en glucosa.

Definición del término trifosfato de adenosina (ATP):
Molécula principal de transporte y almacenamiento de energía en las células de nuestro organismo.

Definición del término glucógeno:
El glucógeno, que es un polisacárido, es la forma en que se almacenan los carbohidratos en el cuerpo. El glucógeno se descompone en moléculas de glucosa cuando el cuerpo necesita energía.

Formación sobre el plazo y las reclamaciones relativas a un producto sanitario o cualquier terapia complementaria y en particular terapia de frecuencia:
Para ayudarlo a comercializar el Healy y tener el discurso correcto y utilizar las afirmaciones correctas, lo invito a leer esto:

El Healy está aprobado como dispositivo médico para el dolor debido a la fibromialgia, la migraña y el dolor esquelético. También está aprobado para la depresión, la ansiedad, los problemas psicológicos y los trastornos del sueño.
La palabra diagnóstico está reservada a los médicos / no actuamos contra enfermedades xyz no  Hacemos un análisis de salud o un análisis de los refuerzos a realizar en nuestros diferentes sistemas de nuestro metabolismo.
En interés de todos, porque su salud es importante para mí, al igual que la de Healy como dispositivo médico, el término debe utilizarse de manera responsable y rigurosa.
No es como un dolor de cabeza Doliprane. No hay una agenda "en contra".
El Healy no está aprobado para este propósito y podríamos tener problemas si esta terminología se usa en grupos y nuestros intercambios. Las regulaciones sobre declaraciones de propiedades saludables son estrictas a este respecto.

Por otro lado podemos decir:
Varios factores influyen en la aparición de la enfermedad. Los programas definitivamente pueden ayudarlo a encontrar el equilibrio y respaldar sus poderes de autocuración.
Es una tecnología innovadora para preservar su salud y potenciar su actividad celular.
Usted busca :
- ¿formas de recuperar tu nivel de vitalidad?
- para encontrarse a sí mismo, para reequilibrar cuerpo y mente?

Aprenderá cómo la terapia de biorresonancia portátil responde a estas preguntas. Descubrirás los beneficios y el funcionamiento de una tecnología innovadora que da acceso al campo de la información.

Las micro-frecuencias eléctricas son el lenguaje que usan las células para comunicarse o, por así decirlo, la llave que abre los canales de comunicación e inicia funciones dentro del cuerpo. En términos más médicos, se podría decir que se trata de estimular el metabolismo, la división celular, la producción de energía por parte de las células (es decir, la síntesis de ATP) y la síntesis de proteína.

Evite la hiperacidez, coma alimentos alcalinos, beba al menos 2 litros de agua sin gas al día.
Apoye a su cuerpo con programas como linfáticos, toxinas, riñones, hígado y use programas anti-estrés y de sueño.

Healy NO trata enfermedades, Healy está destinado a ayudarlo a aumentar su vitalidad, para que su energía vital fluya mejor y para permitirle aprovechar su reserva natural de energía.
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El principio de funcionamiento de Healy se basa en la teoría de Becker y Nordenstrom de que una disminución anormal del voltaje eléctrico de la membrana celular es responsable de muchas enfermedades y trastornos en el cuerpo.

En otras palabras, la diferencia de potencial entre el interior de la célula y el espacio intercelular es demasiado pequeña.
Esta diferencia de potencial más baja que su valor normal (fisiológico) tiene el efecto de perturbar el metabolismo, que a menudo resulta en diversas enfermedades y trastornos de la salud. La tensión.
Terapia de frecuencia
El propósito de Healy es introducir corrientes eléctricas en el cuerpo para devolver la tensión celular al rango fisiológicamente saludable. Estas corrientes son de muy baja intensidad, del orden de unos pocos microamperios.
Una condición esencial es que estas corrientes se apliquen con la frecuencia correcta, de ahí el nombre de "terapia de frecuencia".

Los invito a integrar esta terminología esencial en la comprensión de lo que hacemos y en la pedagogía hacia nuestros clientes.

