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Les indications de Timewaver sur les temps de vibration en fonction des sujets

PROBLÈMES/SUJETS AIGUS 
Intervalles courts (par exemple. Tous les 26m 49s Pour 1m 20s ou Tous les 56m 46s 514z / Pour 2m 49s 600z) 
d’une courte durée de 3 à 4 jours, jusqu’à ce qu’ils soient confortables.

SUJETS PSYCHIQUES/COACHING/SUPPORT PROCESS 
Intervalle moyen (tous les 4h 14m pour 37s ou tous les 4h 14m pour 1m20s) 
Durée environ 4 semaines.

SUJETS KARMIQUES/SUJETS CHRONIQUES/ SUJETS SYSTÉMIQUES 
Long intervalle (tous les 19h22 pour 1m20s) Longue durée environ 6-8 semaines.

COMPENSATION ÉNERGÉTIQUE 
Optimisations multi-niveaux 
1. Niveau (Tous les 19h22 pour 12m) 2. Niveau (tous les 19h22 pour 2m 50s) 

NIVEAU INTELLECTUEL/ ÉMOTIONNEL/MENTAL 
Tous les 4h 14m pour 37s 

Avec TimeWaver Med, nous avons mis en place nos vibrations avec ces combinaisons Intervalle /Durée, puis elles se font automatiquement. 

Nos Healy n’ont pas l’option Intervalle, mais les temps de vibration reflètent ces temps, c’est pourquoi vous voyez l’option vibration de 19h.





PISTES D'UTILISATION VIBRATION QUANTIQUE

Un practicien Timewaver a expliqué qu'il est plus adéquat d'envoyer:

- 37s TROIS FOIS
- Puis 5m59 

Apparemment une courte impulsion concentre toutes les fréquences d'un coup alors qu'une session longue diffuse lentement 

Et mon équipe anglaise a eu de meilleurs résultats sur leurs patients donc je partage ce protocole semi-expérimental.


Voici un copier/coller du même message que j'ai donné sur une autre page FaceBook Healy : 
"Pour les problèmes aigües, la Cie Healy suggère que la durée devrait être d'1m 20s, 3 fois par jour, jusqu'à amélioration. Pour les problèmes chroniques, la durée devrait être de 2m 49s, 3 fois par jour, pendant 21 ou 28 jours. 
Pour le plan physique : 
3s 989z ; 1m 20s ; 26m 49s. 
Pour le psychisme (émotionnel/mental) : 890z ; 17s 875sz ; 5m 59s. Pour une action à tous les niveaux (équilibre général) : 1s 884z ; 8s 444z ; 37s 843z ; 2m 49s 600z ; 12m 40s ; 56m 46s 514z. Certains utilisateurs du Healy testent un peu au hasard les différentes durées, alors que d'autres ont décidé d'un protocole précis, comme d'envoyer des fréquences pendant 26mn 49s, ou 56mn 46s, avec d'excellents résultats. Chacun agit en fonction de ses choix personnels, basés sur son analyse, son ressenti, son intuition mais aussi ses expériences. 

Dernièrement, un praticien Timewaver a expliqué qu'il était adéquat d'envoyer des vibrations selon ce protocole : 37s, trois fois de suite, suivi par 5m 59s. En expliquant qu'une courte impulsion concentre toutes les fréquences à la fois tandis qu'une longue session diffuse l'information plus lentement. Il a été rapporté de meilleurs résultats sur les patients en procédant ainsi.


