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Le Centre dispose d'un dispositif médical non médicamenteux pour le traitement de la douleur chronique et des douleurs liées à la fibromyalgie, aux troubles musculo-squelettiques et à la migraine, ainsi que pour le traitement d’appoint des pathologies mentales comme la dépression, l’anxiété et les troubles du sommeil associés.

Les programmes Healy pour votre santé, votre bien-être et votre équilibre peuvent vous aider dans les domaines suivants :

Fitness
Pour atteindre vos objectifs sportifs.

Beauté
Pour apporter une aide bioénergétique à votre beauté extérieure comme intérieure.

Peau
Est conçu pour apporter une aide bioénergétique à votre peau par des applications spéciales.

Douleurs / Psychisme
Propose des applications pour lutter contre les douleurs locales, aigües ou chroniques.

Équilibre bioénergétique
Vous aide dans le cadre du traitement de  nombreuses maladies ou organes en rétablissant votre équilibre bioénergétique

Programmes de protection
Vous apporter un soutien et une protection bioénergétiques dans de nombreux domaines comme le mal des transports, le sommeil, les changements de lune…

Sommeil
Vous aide à mieux vous reposer et à mieux dormir.

Équilibre psychique
A retrouver votre équilibre psychique face à des états d’angoisse ou dépressifs.

Études
A vous préparer encore mieux à des tests ou à des examens.

Travail
A vous détendre plus rapidement et plus complètement en cas de stress.

Cycle d'or
A vous sentir en forme et équilibré.


Méridiens
Contribue à améliorer le flux de votre énergie vitale.

Chakras
A activer et à harmoniser vos centres énergétiques.
Profiter de la vie
Se sentir bien et rester en bonne santé. Que vous soyez à l’université, au travail ou en train de faire du sport, vous voulez être en bonne santé, dynamique et équilibré. Santé, bien-être et équilibre – voilà votre mode de vie.
Tout le monde veut être en bonne santé et vivre longtemps. Mais la bonne santé ne va pas de soi. Êtes-vous prêt à en faire un peu plus pour la conserver ? Vous aimeriez être plus en forme pour mieux faire face aux tracasseries du quotidien ?
Vous souhaitez renforcer votre système immunitaire ? Vous cherchez des solutions alternatives face aux soucis de santé et aux douleurs ?
La prévention en matière de santé peut améliorer la qualité de la vie et le bien-être. Elle est un moyen de rester en bonne santé le plus longtemps possible et de conserver une bonne motricité même à un âge avancé. Est-ce la raison pour laquelle vous cherchez des moyens d’améliorer et d’entretenir durablement votre bien-être ? Vous souhaitez pouvoir mieux vous reposer et vous détendre pour emmagasiner de nouvelles forces pour le quotidien ?
L’équilibre psychique et émotionnel est un autre facteur important pour se sentir bien.
Est-ce la raison pour laquelle vous cherchez des moyens de vous trouver vous-même, de rééquilibrer le corps, l’âme et l’esprit ? Vous aimeriez vous sentir plus joyeux, avoir plus de vitalité et améliorer votre estime de soi ? Vous recherchez davantage de satisfaction et de sérénité ?
La santé avec Healy
Il est bon de se sentir bien dans sa peau. Car la bonne santé du corps et de l’esprit est une des pierres de la qualité de la vie. 
C’est pourquoi nous vous proposons les applications Healy qui peuvent vous aider à rester en forme, à régénérer votre énergie vitale et à diminuer la douleur. Healy a été conçu pour vous accompagner dans le stress du quotidien, vous aider à récupérer plus facilement et à mieux retrouver le repos à la fin de la journée.
Healy a pour but de vous aider à accroître votre vitalité, afin que votre énergie vitale circule mieux et pour vous permettre de puiser dans votre accumulateur d’énergie.






Des programmes pour tous les grands domaines de la vie
Healy vous propose des programmes individuels pour les domaines d’application suivants:


✓ Douleur / Psychisme
✓ Sommeil
✓ Cycle d’or
✓ Équilibre psychique
✓ Travail
✓ Peau
✓ Études
✓ Fitness
✓ Beauté
✓ Méridiens
✓ Chakras
✓ Équilibre bioénergétique
✓ Programmes de protection


Les programmes de fréquences Healy produisent leurs effets dès 20 minutes d’utilisation, quelle que soit votre activité : sport, loisirs, travail, à la maison ou en déplacement.
La tension cellulaire

Le principe de fonctionnement de Healy repose sur la théorie de Becker et Nordenstrom selon laquelle une diminution anormale de la tension électrique de la membrane cellulaire est responsable de nombreuses maladies et de nombreux troubles corporels.

En d’autres termes, la différence de potentiel entre l’intérieur de la cellule et l’espace intercellulaire est trop faible. 
Cette différence de potentiel plus faible que sa valeur normale (physiologique) a pour effet de perturber le métabolisme, ce qui se traduit souvent par diverses maladies et divers troubles de la santé. La tension.

La thérapie fréquentielle
Le Healy a pour but d’introduire des courants électriques dans le corps pour ramener la tension cellulaire dans la plage physiologiquement saine. Ces courants sont de très faible intensité, de l’ordre de quelques microampères.
Une condition essentielle est que ces courants soient appliqués avec la fréquence adaptée, d’où le nom de « thérapie fréquentielle ».
La théorie et l’expérience de Nuno Nina qui permettent de savoir quelle fréquence utiliser en fonction de l’affection à traiter constituent le véritable capital de la thérapie fréquentielle. Le Healy renferme dans ses programmes les connaissances et l’expérience acquises au cours de nombreuses années de pratique avec des milliers de patients.
L'activité cellulaire
D’après notre modèle, ces fréquences électriques sont le langage que les cellules utilisent pour communiquer ou, pour ainsi dire, la clé qui ouvre les voies de communication et déclenche les fonctions à l’intérieur du corps.
En termes plus médicaux, on pourrait dire qu’il s’agit de stimuler le métabolisme, la division cellulaire, la production d’énergie par les cellules (c’est-à-dire la synthèse de l’ATP) et la synthèse des protéines.
L'objet connecté pour une vie saine
Toujours la bonne fréquence vitale
Healy est un objet connecté certifié qui fait appel à des fréquences qui stimulent des parties précises du corps et qui sont déterminées individuellement. Par l’utilisation régulière de programmes de fréquences sélectionnés, Healy a pour but de contribuer à rétablir la tension de la membrane cellulaire à son niveau naturel. Ce petit dispositif très polyvalent renferme des programmes de fréquences conçus pour de nombreux domaines de la vie et pour favoriser le maintien en bonne santé, le bien-être et l’équilibre.
Les éditions de Healy
Bien que petit, léger et peu onéreux, Healy a beaucoup à vous offrir. Il peut non seulement vous apporter un soutien bioénergétique rapide face à un grand nombre de maladies et de problèmes de santé, mais il est aussi un système d’analyse performant et votre porte d’entrée dans le monde de la médecine alternative et de l’approche médicale globale.
Votre Healy est une invention géniale qui peut apporter un soutien à votre santé, à votre corps, à votre bien-être et à votre famille, tout en étant très simple à utiliser. Afin que vous ayez une vue d’ensemble de ce que Healy peut faire pour vous, et donc que vous n’achetiez que ce dont vous avez vraiment besoin, nous avons réparti les groupes de programmes et les modules Healy dans plusieurs éditions parmi lesquelles vous pourrez trouver la meilleure pour vous.
Une édition Healy comprend l’appareil Healy lui-même et un groupe de programmes pour un domaine d’application particulier.
Bien sûr, vous pourrez toujours ajouter un autre groupe de programmes si vous avez besoin de fonctions supplémentaires.
Comment ça marche
Avec votre Healy, vous pouvez vous connecter à des médecins qui utilisent la technologie TimeWaver. Chez nous, ce programme s’appelle « Healy Holistic Health Cloud ».
À l’aide de leur système professionnel, ce sont environ 1 500 thérapeutes qui peuvent composer des programmes individuels spécialement adaptés à votre cas  et qu’ils peuvent transférer directement dans votre Healy par l’intermédiaire du cloud médical.
Il va de soi que vous ne vous connecterez à des médecins dans le cloud médical que si vous le souhaitez explicitement et que vous l’autorisez dans l’appli Healy. Il en va de même pour le téléchargement de vos programmes personnalisés dans votre Healy.
Sécurité des données
Pour un produit moderne et connecté comme Healy, la sécurité ne se limite pas au domaine médical et électrique, mais concerne aussi la protection des données.
Sur ce point, Healy est là encore très en avance : qu’il s’agisse de la liaison Bluetooth ou de la connexion au cloud médical Healy, nous appliquons évidemment les normes de sécurité les plus sévères et nous utilisons de nouveaux procédés brevetés pour les échanges de données.
Conformément à la loi sur les dispositifs médicaux, un responsable de la sécurité est attribué au produit, lequel travaille selon des protocoles fixés par la loi.

