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Vos réf. :


Mon Cher Confrère,


Je représente les intérêts des Etablissements A.MURE dans le cadre d’une acquisition d’un tènement 45 rue Ernest Renan et 22 rue Robert Witchitz  appartenant à La VILLE D’IVRY SUR SEINE.


La VILLE D’IVRY SUR SEINE a acquis ce tènement le 22 décembre 2005 de  la société MARMONT SA dont vous représentez les intérêts.


Comme vous le savez, aux termes dudit acte la jouissance du site avait été réservée au profit de votre client jusqu’au 22 décembre 2009 au plus tard.


Votre client vous a chargé de rédiger une convention aux termes de laquelle, la société MARMONT acceptait de libérer les lieux par anticipation sous réserve d’une compensation financière par les ETS A.MURE acquéreur du tènement immobilier.


Mon client m’ a transmis copie du projet que vous avez établi et je me permets de vous faire les observation suivantes :


1°) Concernant la société MARMONT :

Je vous remercie de me faire parvenir un extrait Kbis et un certificat de non faillite de cette société.


2°) Concernant la société ETS A.MURE :

La comparution complète de ma cliente est la suivante :

« La Société dénommée ETABLISSEMENTS A. MURE, société anonyme au capital de 12.000.000 Euros, dont le siège est à LYON (69003)      , 113, cours Albert Thomas      , identifiée au SIREN sous le numéro 955.515.937 et immatriculée au Registre du Commerce et des Sociétés de LYON. 

Représentée par : Monsieur Marc PITANCE, Président du Directoire »

3°) Concernant le paragraphe « EXPOSE» :
- Je vous remercie de préciser après «  à compter du 22 décembre 2005 » la mention suivante: « soit jusqu’au 22 décembre 2009 »

- Selon toute vraisemblance, compte tenu du fait que la promesse de vente doit être approuvée par délibération du Conseil Municipal de la Ville d’IVRY-SUR-SEINE et que la date envisagée pour la libération des lieux semble imminente, les ETS.A.MURE ne seront pas encore bénéficiaire d’une promesse de vente (phrase à supprimer).

4°) Concernant le paragraphe « CONVENTION » :
- Je pense que la première phrase pour être remplacée par la suivante :

« La Société A.MURE souhaitant prendre possession des lieux avant le terme de ladite réserve de jouissance. »

- Je vous remercie de préciser si le montant de l’indemnité est HT ou TTC

- Je vous remercie de préciser une date butoir pour la libération des lieux par la société MARMONT SA

- Je vous remercie de préciser que les frais des présentes seront à la charge des ETS A.MURE

5°)Occupation antérieure :

Dans l’acte d’acquisition du 22 décembre 2005, il était précisé la situation locative suivante :


- bail commercial du 26/06/1998


- contrat de commodat du 01/10/2002


Il était précisé audit acte que lesdites conventions étaient résiliées, je vous remercie de m’apporter copie desdites résiliations et confirmation du départ des sociétés bénéficiaires desdites conventions.

Par ailleurs, un logement était occupé par un gardien et les modalités de son départ auraient été décidées en son temps.

Je vous remercie de m’apporter toute précision à cet égard.

En outre, mon client a fait établir un diagnostic environnemental faisant ressortir la présence d’une cuve à fuel et d’un transformateur à pyralène.

Compte tenu de ses éléments il serait opportun d’intégrer dans la convention un paragraphe sur l’environnement pour déterminer les responsabilités de chacun des intervenants eu égard à la situation existante au jour de la convention.

Je vous remercie de m’apporter vos observations à cet égard.

Dans cette attente et restant à votre disposition,

Je vous prie de me croire,


Votre bien dévoué Confrère.


Me Yves TOUZET






