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Monsieur,
Suite à notre dernière discussion téléphonique nous vous confirmons que nous nous intéressons de près et de manière urgente à l’acquisition d’un immeuble bâti situé 22 rue Robert Witchitz.

Cet immeuble  est constitué d’un bâtiment à usage de bureaux R+2 indépendant d’environ 1 600 m² et de plusieurs locaux d’activité d’une surface d’environ  2 100 m² qui ont été édifiés sur une parcelle de terrain cadastrée AR 43 de 4 675 m².
La Mairie d’Ivry-sur-Seine s’est portée acquéreur de la nu propriété de l’immeuble le 23/12/2005  moyennant un prix de 1,5 M€ avec un paiement échelonné dans le temps (750 K€ fin 2005 et 750 K€ fin 2007). L’ancien propriétaire, la société MARMONT est donc aujourd’hui l’usufruitier de la propriété démembré.

La Mairie et notre société sont sur le principe d’accord pour transférer la propriété non démembré de l’immeuble à notre société moyennant certaines conditions qui restent à déterminer de manière précise.

Ces conditions concernent surtout le risque et les conséquences financières si l’on découvrait que le site était pollué et les risques liés à l’urbanisme (permis de démolir, permis de construire)
Les trois parties souhaitent ainsi conclure un accord avant la fin de l’année 2006, ce qui nous laisse peu de temps.
Pour y arriver, la Mairie souhaite que MARMONT ne soit plus usufruitier à la fin de l’année moyennant le versement d’une indemnité d’éviction qui pourrait tourner autour de 125 à 130 K€ d’après les dernières discussions entre MURE et MARMONT car la Mairie affirme qu’elle ne peut rien faire.

Nous rencontrons la Mairie le 13 octobre prochain pour entre autre récupérer une copie de l’acte de vente de la nu propriété entre la Mairie et MARMONT ainsi que le diagnostic amiante qui a été annexé à l’acte.
Lors d’une discussion que nous avons eu avec M. BUFLE en charge du foncier à la Mairie, il apparaît que la Mairie serait favorable pour que la vente ai lieu sous la forme d’une promesse de vente suivi d’une levée par MURE de la promesse de vente dès que toutes les conditions auront été réunies. La société MARMONT participerait à l’acte et c’est la Mairie qui se porterait acquéreur de l’usufruit dans un premier temps fin 2006 pour faciliter ensuite la cession définitive et de manière non démembré de la propriété à MURE.
Compte tenu de notre manque d’expérience en matière d’acquisition avec projet immobilier à la clé et des risques que cela comporte, nous souhaitons nous faire assister par un avocat spécialisé en la matière pour nous conseiller pendant toute la phase négociation et transaction foncière.

Afin de préparer les prochaines discussions avec les différentes parties, nous souhaitons que vous puissiez nous transmettre le plus rapidement possible un canevas ou un exemple de promesse de vente dans lequel on retrouve l’essentiel de la problématique qui ressort de notre projet d’acquisition de l’immeuble MARMONT. 
Vous pourrez nous l’adresser par fax ou mail indiqués ci-dessus.

Dans l’attente,
Marc PITANCE
