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De : Marc PITANCE

A : Maître VICARI (ETUDE CHAINE)
Copie : Monsieur BUFFLE (Mairie d’Ivry-sur-Seine)

OBJET : PROJET D’ACQUISITION TERRAIN MARMONT

Nbre de pages (inclue celle-ci) : 2
Cher Maître,
Vous trouverez ci-joint une copie du fax de la Mairie reçu ce jour.

Contrairement à ce que je vous avais indiqué, la Mairie est pleinement propriétaire du site MARMONT mais avec une jouissance différée.

Monsieur VIRIOT de la société MARMONT serait d’après mes derniers contacts d’accord pour mettre fin à son occupation des lieux fin février 2007 à condition de percevoir la deuxième partie du prix de vente de son site de la Mairie et de percevoir une indemnité de 120 000 € que MURE accepterait de verser lors de la vente en plus du prix de cession de 1 500 000 € hors droits.

Par ailleurs, nous démarrons demain la campagne de sondages dans le cadre de la réalisation d’un diagnostic environnemental pour connaître l’état de pollution éventuel du site pour les sols. Nous mettons tout en œuvre pour avoir les résultats de ce diagnostic avant les fêtes de fin d’année. 
Nous vous demandons de vous rapprocher de la Ville d’Ivry-sur-Seine et de son notaire pour que l’on soit en mesure de disposer d’un projet d’avant contrat de cession de ce site puisque toutes les parties sont d’accord pour avancer dans ce sens et ce dans les meilleurs délais.
La seule condition que nous souhaitons maintenir concerne la découverte d’une pollution dont le traitement serait si couteux qu’il déséquilibrerait le budget de l’opération et qui par exemple dépasserait un seuil de 100 000 € à confirmer. Au-delà de ce seuil, nous pourrions par exemple demander que la Mairie s’engage dans l’acte à nous indemniser de tout ou partie des dépenses que l’on aura engager au-delà de ce seuil.
Nous vous prions d’agréer, Cher Maître, l’expression de nos sincères salutations.

 Marc PITANCE
