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Lyon, le 9 janvier 2007
A l’attention de Monsieur Sébastien VICARI
Objet : VENTE STE MARMONT et Cme IVRY/ETS.A. MURE

V/ Réf. : 132860 / YT / TSV / TMB
Monsieur,

Nous donnons suite à votre mail du 8 janvier dernier.
Nous sommes bien d’accord qu’un acte tri partite aurait été préférable mais depuis le début des discussions que nous avons eu avec la Mairie, nous avons su que la Mairie ne pouvait demander au conseil municipal de délibérer pour faire approuver le versement d’une indemnité de 120 000 € par MURE à la société MARMONT, la Ville considérant que c’est une affaire privé entre deux sociétés.

Par contre, la Ville est depuis le début favorable à l’insertion d’une clause de condition suspensive dans la PUV portant sur la pleine jouissance du bien par la Ville. Cela veut dire que lors de la réitération par acte authentique il faudra que la Ville ait acquis de manière certaine la jouissance totale du bien.

Monsieur BUFLE propose que ce soit son notaire, à savoir Maître DEBOSCKER à Vitry qui prépare la trame du projet de PUV pour le début février 2007.

Pendant ce temps, M. BUFLE lance les diagnostics obligatoires pour la signature de la PUV portant sur l’amiante, le plomb et les thermites.

Le conseil municipal de la Ville se réunira le 22 février prochain pour délibérer sur l’approbation de la cession du bien de la Ville à la société MURE.

Ensuite, nous pourrions signer la PUV avec la Ville courant mars 2007.

Restant à votre disposition,

Salutations distinguées
Marc PITANCE

Président du Directoire
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