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Monsieur,

Suite à notre conversation téléphonique du 5 février 2007, je vous avais fait part de mes difficultés pour connaître l’état réel de l’ascenseur de l’immeuble cité en objet car le propriétaire précédent n’a pas reconduit le contrat qu’il avait souscrit avec la société SOULIER.

Je me suis rapproché de cette société qui à mon grand étonnement m’a dit que malgré les références du contrat que j’ai pu obtenir de l’ancien propriétaire et que je leur ai communiquées, elle n’était pas en mesure de faire quelque chose car il n’y a plus de contrat d’entretien.

Compte tenu que nous comptons procéder à une réhabilitation du bâtiment bureaux courant 2007, j’ai besoin de savoir si l’ascenseur peut être remis en état et à quel coût et combien coûterait sa modernisation pour qu’il soit aux normes. En effet, je pense qu’il serait dommage de ne pas mener de front les deux problématiques puisque l’immeuble ne sera pas occupé avant un certain temps.

Vous m’aviez dit qu’une personne du groupe KONE prendrait contact avec moi mais à ce jour personne ne m’a contacté.

Compte tenu que je serais amené prochainement à discuter de ce sujet avec l’équipe de Maîtrise d’œuvre, l’équipe risque de m’inciter à prévoir le remplacement complet de l’ascenseur. 

Vous voyez bien que j’ai besoin de savoir où je vais car il se présente à moi plusieurs alternatives et je n’ai aucun élément pour me préparer à faire un arbitrage qui aura une incidence sur le chantier de réhabilitation que je dois conduire prochainement.

Je compte sur vous pour que vous puissiez m’indiquer la personne de confiance qui pourrait m’apporter un éclairage suffisant pour me permette de prendre les décisions le moment venu.

Dans l’attente,

Je vous prie d’agréer, Monsieur, l’expression de mes sincères salutations.

Marc PITANCE

