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Le Chesnay le 21 avril 2011
A Maître Pascale CHANEL
SCP Pierre Bayle – Pascale Chanel
Administrateurs Judiciaires Associés
153 rue André Bisiaux

ZAC Solvay

54320 - MAXEVILLE

Objet : dossier Home Institut Paris
Maître,

Pour faire suite à votre mail du 13 avril 2011,  nous avons le plaisir de vous informer que nous sommes mandatés par la Société C2J (marque Evoluderm) pour vous présenter sa candidature à la reprise de la Société Home Institut Paris sise à  Millery (54760) ou de tout ou partie de ses actifs.
En conséquence, et dans le cadre de ce mandat, nous vous prions de trouver ci-joint une fiche descriptive de la Société C2J, candidat repreneur, ainsi que ses deux dernières liasses fiscales.
LA  SOCIETE C2J CANDIDAT REPRENEUR :

La Société C2J, dont le siège social est en région parisienne (Gennevilliers) et les effectifs de 10 personnes, est positionnée dans le marché des produits cosmétiques, sur le canal de distribution des « solderies ». Sa marque, Evoluderm, est leader dans son segment et réalise un chiffre d’affaires de l’ordre de 6 millions d’Euros par an, soit environ 15 millions d’Euros niveau consommateur. Les formules sont très semblables à celles de la Société.
Le nombre d’unités (pièces) commercialisé est d’environ 6 millions. La fabrication de ces produits est assurée à 100% en sous-traitance. La Société n’a pas pour l’instant d’outil de production.
MOTIVATIONS DE LA SOCIETE C2J :

Notre client voit une synergie industrielle majeure dans un éventuel rapprochement avec Home Institut dans la possibilité de confier la fabrication de ses 6 millions d’unités à l’usine de Home Institut. Un tel volume pourrait représenter un volume intéressant pour cette usine, ainsi qu’une pérennité d’un certains nombre de postes de travail compte tenu de la stabilité 
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de ces volumes … mais encore faut-il analyser les capacités de production ainsi que les outillages disponibles.
Les Dirigeants de la société C2J, outre leur formation d’ingénieurs chimistes, ont une connaissance approfondie des techniques de fabrication de produits cosmétiques puisqu’ils développent eux-mêmes les formulations des produits qu’ils commercialisent d’une part et ont par le passé géré une usine de fabrication de ce type de produit d’autre part.

Au plan commercial, une première analyse montre que les canaux de distribution des 2 sociétés ne sont pas les mêmes et qu’en conséquence chacune pourrait s’enrichir de l’intégration dans sa gamme de tout ou partie de la gamme de l’autre.
Enfin, au plan financier, vous pouvez constater, à la lecture des liasses fiscales ci-jointes que l’activité de notre client est  rentable avec un résultat d’exploitation de 15% du Chiffre d’affaires en 2010, et un résultat net de 10%. Endettement nul et disponibilités au 31/12/2011 de 1,4 million d’Euros.  Entre les disponibilités présentes en caisse et la capacité d’endettement, notre client est très probablement en mesure de réaliser l’opération envisagée avec Home Institut.
En souhaitant que vous vouliez bien considérer cette candidature avec intérêt, nous vous prions d’agréer, Maître, l’expression de nos plus respectueuses salutations.

Jean Saint-Cricq

Gérant
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