MODDDJO
Modddjo s’écrit avec 3D parce que tout est en volume dans Modddjo. Le logo type qui se veut être un message subliminal de la 3D. 

HISTORIQUE MODDDJO 

Après 7 années de recherche et développement, dont la visée a été de simplifier au maximum la création de la 3D, en remplaçant les mathématiques atypiques par des concepts rapidement assimilables et compréhensibles par des développeurs traditionnels. Modddjo, est une technologie dopant la démocratisation de la 3D auprès de développeurs non spécialistes de la 3D, à qui il suffira juste d’avoir du bon sens.
D'autre part, cette technologie consomme un minimum de ressources machine en tirant partie d’une carte graphique périphérique totalement dédiée à la 3D. Celle-ci permet de libérer des ressources et de rendre extrêmement réactif les réalisations. Modddjo utilise des formats libres tels que Collada (un format permettant de décrire des objets en 3D). Ce format a été inventé par Sony pour sa console de jeu PS3. C’est un format suffisamment puissant pour avoir été repris par tous les développeurs et les différentes communautés 3D. Tous logiciels savent aujourd’hui sauvegarder en format Collada.

Modddjo apporte le photoréalisme 3D propre au jeu vidéo sans la complexité habituelle liée à la création. Dès le départ l’ergonomie de Modddjo a été entièrement pensée en volume, ainsi que toutes les interactivités. Il en résulte une simplification de la création 3D pour : 
· Viser une population ayant besoin de créer de la 3D (développeurs traditionnels non spécialistes de la 3D) ; 
· Apporter des outils qui permettent de simplifier la vie de ces développeurs à différents niveaux pour faire des contenus sans y passer trop de temps et faire intervenir un expert.

 L’INVENTEUR : 
Sébastien Bloc : 37 ans, fondateur et le visionnaire de Modddjo, directeur technique. 10 ans d’expérience en informatique, programme depuis l’âge de 13 ans. 
Les différents aspects sur lesquels il a travaillé étaient centrés sur le jeu vidéo. Il a participé à la création de jeux vidéo et d’outils autour du jeux vidéos, notamment d’outils de monétisation, ainsi que sur des nouvelles technologies multimédia et l’intégration dans un contexte globale internet.
Ses savoir-faire et sa réelle expertise sont sur les technologies 3D, tant visuelle qu’ audio qui complète le visuel et la détection spatiale avec le multipoints comme sous Window Seven. 

Véritable ergonome, il maîtrise totalement le dialogue homme/machine avec la spécificité de l’environnement 3D.

Il a une forte valeur ajoutée sur l’analyse des acteurs du marché, l’existence des prototypes et des ressources existantes. De formation électronique et informatique, il a travaillé comme chef de projet jeu vidéo constamment producteur en recherche et développement dans 3 Start up différentes. Il a passé un an en Guyane dans l’armée en tant qu’informaticien. En rentrant en France, il a travaillé successivement chez Bounty, Hewlett Packard, 4 ans chez Microsoft et un an en Chine chez Gamup (management 35 développeurs). 
LA TECHNOLOGIE MODDDJO 
Modddjo utilise sa propre technologie et ne dépend d’aucun autre prestataire. Son cœur de métier est vraiment technique. Il est user interface, 3D et web. Modddjo propose de faire un moteur permettant de faire un rendu 3D utilisant lui-même des objets en 3D, avec un principe d’interactivité illimité. Son langage de programmation est lié à tout navigateur internet, en l'occurrence Java script, ce qui permet d’avoir une compatibilité maximale avec d’autres applications 3D. C'est un élément très important qui permet à l'utilisateur d'être actif. Le tout est basé sur une visualisation en temps réel, quelle que soit la plateforme utilisée (PC, Mac, Unix, ou des éléments mobiles (iphone, ipad, et google androïde), ainsi que sur des consoles de jeux video.
Avec son concept basé sur la 3D, visuelle, auditive, captation spatiale, environnement on est immergé dans la 3D. L'immersion, c'est la réalité transposée en numérique 3D. C'est exactement la technologie sur laquelle Modddjo a construit son concept : La réalité en 3D.
Les capacités actuelles des machines et leur prix rendent cette performance technique tout à fait accessible.

Modddjo est un moteur capable de présenter des objets en 3D interactifs.

L’EVOLUTION PREVUE :

Etape 1 : 

Développement prioritaire pour le web, car les navigateurs internet sont les logiciels les plus utilisés au monde et qu’i y beaucoup plus d’internautes que d'utilisateurs de logiciels type bureautique ou autres. Il y a plus d’internautes de que gens qui tapent sous Word. 
Etape 2 : 

Ensuite, il sera possible de développer ces applications en dehors des navigateurs internet.

Ce n’est pas un modeleur, nous ne faisons pas du jeu vidéo. Modddjo est un assembleur d’objets en 3D (writer, application stand alone). 
Etape 3 :
A terme, cette application permet l’intégration d’un plug-in qui sera plus puissant que le logiciel Modddjo writer lui-même puisqu’il permet un gain d’intervention d’un spécialiste 3D. Donc, l’investissement est très vite rentabilisé grâce au gain temps/homme/machine. L’objectif est de créer une corrélation et une interaction entre les objets et l’utilisateur.

Etape finale : 

Il sera possible d'avoir un bureau écran complètement repensé en 3D. L'objectif est de faire de la 3D utile, fonctionnelle et productive et pas seulement esthétique. La 3D est un élément de compréhension supplémentaire apportant de nouvelles possibilités d'interaction avec l'utilisateur. En mettant l'accent sur le côté interactif avec l'utilisateur, les choses seront plus compréhensibles et demanderont moins d'explications. Tout ce qui est réaliste est plus intuitif.
La simplification en 2D n'est pas possible et ne donne pas accès au sentiment d'immersion que procure la 3D. Néanmoins, nous ne souhaitons pas destabiliser l'utilisateur en modifiant le fonctionnement usuel de ses outils actuels (souris, clic droit, clic gauche, etc…). Nous apportons un complément à ces outils pour améliorer la perception et développer une utilisation intuitive et ergonomique.
EXEMPLES CONCRETS
a) Modddjo travaille avec Studec sur la documentation pour les Airbus à l’intention des techniciens qui ont besoin d'isoler certaines pièces d'un avion permettant de les faire tourner, de les présenter sous différents angles et d'avoir des informations contextuelles. 
b) Pour des "casual game", des jeux avec un visuel extrêmement attractif et des contenus très addictifs. Modddjo a ce grand avantage de créer facilement des contenus de qualité et d'être présent sur le web. Réseaux tissés dans ce milieu où des studio seraient intéressés d’utiliser cette technologie.
L’OFFRE PRODUIT
Différents produits issue de la technologie Modddjo : 
· Web Player gratuit (tout comme Flash), 
· Modddjo Writer, (monétisation BtoB), outils de création de contenu tout en un qui permettra à des designers et des programmeurs d’avoir la même application en travaillant de façon habituelle pour eux. Dans un milieu qui a une suite logique.

· Ajout de fonctionnalités à DreamWeaver, le logiciel le plus utilisé pour la création de site web. Objectif : permettre aux développeurs d’avoir des extensions de writer intégrées à l’intérieur de Dream Weaver en disposant des fonctionnalités propres à Modddjo.
· Développement de déclinaisons professionnelles à Modddjo rajoutant un nombre de périphériques supportés par nos partenaires (écrans 3D avec ou sans lunettes, systèmes audio spatialisés, systèmes de captation de position de main qui auront de nouvelles fonctionnalités).
· Modddjo Desktop interface qui permet de transformer son bureau entièrement en 3D.
LE MARCHE
Taille de marché : 2 milliards d’internautes, 80 millions des sites actifs en ligne + référencement par la communauté
Les cibles : tout site web

Aéronautique, architecture, e.commerce

LA CONCURRENCE
La grande différence de Modddjo par rapport aux autres, c’est qu’il ne nécessite pas d’expertise particulière 3D, mais d’être un développeur traditionnel du web.

Flash qui doit ajouter des librairies nouvelles pour faire de la 3D et consommateur de ressources. Pas son coeur de métier.

Virtools : Royalties élevées
Sylver Ligth : (copie de Flash par Microsoft) pour faire du riche media : faiblesses des fonctionnalités. Produit captif de Microsoft qui a favorisé sa plateforme et communique peu avec les autres environnements.
UN LEVIER : 
WebGL : permet de faire de la 3D,  résout le problème de défiance des utilisateurs à installer un nouveau    Plug-in. Modddjo sera de fait utilisable sur n’importe quelle plateforme, y compris les mobiles.
Site web disponible pour les non voyants.

LE MODELE MARKETING 

Le modèle s’appuie sur le marketing viral, pour lequel 3 fondamentaux sont indispensables : 
1/ se faire connaître par un produit d’appel gratuit pour faire monter la notoriété du produit, 

2/ développer le buzz par la communauté pour fidéliser les clients et créer la récurrence du business, 
3/ Amener le client à passer à la version payante et le fidéliser par les mises à jour des différentes fonctionnalités à venir.

Le principe du marketing viral est de faire utiliser le produit par une audience la plus large possible. Le rôle de la communauté est de répondre à toutes les questions concernant l’utilisation de la technologie. La communauté se fédère autour d’une technologie sans l’intermédiaire de Modddjo pour faire monter la confiance et augmenter la fidélisation des clients. Les prescripteurs sont désintéressés, ils apportent naturellement leur contribution technique quand un produit est bon (inutile de payer des Geeks pour cela) ( retour de qualité sur ce que fait Modddjo et ses atouts. Ils participent à la renommée technologique et  au référencement de l’intérêt général de Modddjo.

CONCLUSION
L’ensemble des qualités du projet par l’aspect de la 3D, son interactivité, son réalisme rendent  les objets quasiment palpables et offre aussi une autre façon de déplacer les objets. C’est un nouveau rapport à la spatialisation. Une des vertus de la technologie Modddjo est de lever les ambigüités par l’intermédiaire de la lumière, des ombrages et des positions que l’on peut avoir autour des objets, ce qui permet de les distinguer beaucoup plus précisément en changeant l’un de ces éléments. 
Cela  permet d’agencer différemment les fenêtres les unes par rapport aux autres avec l’avantage de gagner physiquement de la place sur l’écran en mettant des éléments sur le biais. C’est une opportunité ergonomique, tout en pouvant changer de point de vue en regardant un élément  sous tous ses angles.
Bénéfices clients :
a) Gain sur le coût de production qui est celui d’un site web traditionnel. De plus, les processus de développement restent identiques avec des développeurs non spécialistes de la 3D ; les coûts de production sont totalement maîtrisés.
b) Le pendant, de cette non spécialité en 3D est un moindre investissement intellectuel sur des concepts qui sont compréhensibles intuitivement, avec des exemples concrets et des tutoriels. On obtient un gain de productivité grâce à une approche plus facile et rapide que d’expliquer les mathématiques sous-jacentes.

FINANCEMENT
Modddjo a besoin d'un soutien financier permettant de travailler sur 2 axes :

· Technique sur la recherche et développement,

· Commercial pour animer une communauté pour fédérer des développeurs autour de cette technicité. 


Sur un plan de 5 ans, la technologie a besoin d'1,2 M pour mettre au point son offre. Nous proposons à des investisseurs de rentrer dans le capital à hauteur de 30 % pour dégager un TRI de 40 % au bout de 5 ans. Il est possible que des acteurs importants aujourd'hui soient intéressés demain. Notamment Google, Microsoft, Dassault System, Apple…

Apple pourrait avoir un double intérêt, d'une part profiter de la technologie et d'autre part, 

avoir une suite communautaire importante presque aussi importante que la technologie elle-même (créateurs d'ad-on).
