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Levallois Perret, le 20 juin 2012

Cher Confrère et chef d’Entreprise,

Je me suis permis de vous adresser récemment un courrier concernant la Carrière du Pharmacien et de vous appeler au téléphone.  Je vous remercie de votre accueil.

Dans ce courrier et au cours de notre conversation, nous avons traité  de la Carrière des Pharmaciens d’officine en général et de la Création de Valeur que ces derniers font dans la gestion quotidienne de leurs fonds de commerce ; cette création étant l’élément constitutif de votre patrimoine professionnel.

Je comprends que, dans quelques années, vous serez amené à vendre votre fonds de commerce pour prendre votre retraite. 
Compte tenu de sa localisation, de votre dynamisme commercial (bravo pour votre  site Web  fort sympathique), sa valeur semble de l’ordre de 2 à 3 M€ (hors dette). L’enjeu est donc de taille !

L’impôt potentiel sur la plus-value est  probablement de l’ordre de 0,6 à 1M€ en supposant que la règlementation se stabilise ; à ce jour la fiscalité est encore très favorable dans un contexte de départ à la retraite.

De plus, une cession de votre fonds de commerce ne signifie pas obligatoirement une cessation d’activité professionnelle.

Nous sommes spécialisés dans ce type de transaction, leur préparation et leur optimisation. 
Car il y a des solutions … 

Par expérience, une transaction mettant quelques 9 à 18 mois à se réaliser, elle peut donc être préparée afin d’optimiser le montant net que vous en retirerez. 

Accordez-nous 45 minutes d’entretien pour faire un premier point, sans engagement de votre part, sur cet enjeu d’importance pour vous.

N’hésitez pas à visiter notre site Web (http://www.mursante.fr ) qui pourra vous éclairer sur certains aspects de ce type d’opération et à me contacter au 06 11 10 03.

Bien cordialement.

Olivier Lambotte
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