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Levallois Perret, le 20 juin 2012

Objet : Anticipez votre changement de Pharmacie
pour doubler, ou tripler, votre CA.
Cher Monsieur,

Généralement, un Pharmacien acquiert deux Pharmacies lors de sa carrière professionnelle.

Par ce courrier, nous comparons 2 scénarii et vous exposons l’intérêt que pourrait représenter l’anticipation d’un changement de Pharmacie, par un exemple chiffré.
Scénario le plus fréquent

- En moyenne, à 35 ans, un pharmacien investit 150 K€ pour acquérir sa première pharmacie (CA d’environ 550K€/an). Au bout de 15 ans, à 50 ans, sa dette est remboursée et son patrimoine professionnel s’élève à 1,3 M€. 
A ce moment, en achetant une pharmacie plus importante, le pharmacien accélère à sa carrière, réinvestissant tout ou partie des capitaux dégagés dans une autre pharmacie et en contractant un nouvel emprunt sur 15 ans.

Scénario pouvant être envisagé

- Un changement de pharmacie  peut être, aussi, envisagé à partir du moment où vous avez remboursé plus de la moitié de votre emprunt, soit au-delà des 8 premières années, suivant votre première installation. Dans cet exemple, vous avez alors 43 ans, le CA de votre première pharmacie est passé de 550 K€ à 700K€/an lors des 8 années d’exploitation et vos capitaux propres de 150 K€ à 600K€.

Ce montant d’apport personnel de 600 K€ vous permet d’envisager l’acquisition d’un fonds de commerce réalisant un CA d’environ 2 M€ soit plus de 2,8 fois plus élevé.
Pourquoi ?

- les banques acceptent de prêter 70% de la valeur de l’acquisition d’un fonds de commerce de pharmacie. Par mesure de diversification, vous ne réinvestissez que 500K€ sur les 600 K€ disponibles ; vous pouvez alors emprunter 1,2M€. Cela représente un prix total d’acquisition de fonds de commerce de 1,6 M€ (0,5 + 1 ,2 = 1,6), soit une Pharmacie de CA = 2 M€.

- une Pharmacie plus importante permet de dégager un résultat d’exploitation plus fort, du fait du % d’EBE appliqué sur un CA plus grand et d’une marge brute plus élevée: la valorisation annuelle de votre outil de travail qui en découle est donc plus importante.

- face à un environnement économique où l’efficacité prime, les Pharmacies plus importantes résisteront mieux. Plus vite vous croissez en taille, meilleure sera votre position.

Accordez-nous 45 minutes d’entretien pour faire un premier point, sans engagement de votre part, sur cet enjeu d’importance pour vous. 
N’hésitez pas à visiter notre site Web (http://www.mursante.fr ) qui pourra vous éclairer sur certains aspects de ce type d’opération.

Bien cordialement.

Olivier Lambotte

Président
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