Madame Isabelle TARTIERE




Présidente

La Maison Sorbier – Rosheicollis SAS

6 rue Jean-Pierre Timbaud

75 011 PARIS 

       à Paris, le Mercredi 19 Octobre 2011
Objet : Projet de développement Maison Sorbier – Rosheicollis SAS

Cher Monsieur,
Je me permets de vous adresser ce courrier afin de vous présenter la situation actuelle de l’entreprise Rosheicollis SAS. Cette société anonyme a été récemment créée avec deux objectifs principaux : d’un côté détenir le label Haute Couture de notre maison et par ailleurs s’inscrire en tant que société mère dans le projet de développement et de relance de son activité en Prêt-à-Porter. 

Notre urgence vitale de pérennisation de notre entreprise Rosheicollis SAS qui s’est aggravé à cause de nos amis communs est de trouver avant le 5 Novembre la somme de 80 000 euros et 80 000 euros pour le 15 Décembre 2011 et ces sommes bien entendu sont nécessaire sur notre compte Rosheicollis SAS .

Cette société est vouée à achever les termes de son capital actuel de 303 455 euros et arriver à un tour de table de 600 000 euros avant la fin de cette année donc 130 000 euros seront à trouver pour fin décembre ou encore la personne rentre seule sur le tour de table complet . 

La fermeture de capital s’inscrit en tant que première phase dans le projet de relance de l’activité Prêt-à-Porter de la maison. En effet, nous avons, à ce jour, retravaillé et adapté la partie financière de notre projet en la divisant en plusieurs étapes. 

La première étape appelée « rampe de lancement » soulève un besoin en termes financiers de 7 million d’euros sur le long terme (5 ans). Les activités relatives au parfum ou encore aux accessoires sont volontairement non incluses dans le Business Plan « Rampe de Lancement » mais constitue un véritable vivier, un fort potentiel qui viendra enrichir l’activité de la société. 

Ce projet a pour vocation non seulement de pérenniser l’activité Haute Couture de notre maison mais aussi de franchir une première étape dans le projet de relance de son activité de Prêt-à-Porter. 

En amont de cette prévision, opèrent une phase importante à franchir avant le 5 Novembre 2011 pour ce projet de développement :

En effet, comme évoqué en amont de ce courrier, l’urgence première de pérennisation de notre entreprise Rosheicollis SAS est de trouver avant le 5 Novembre 2011 la somme de 80 000 euros et 80 000 euros avant le 15 Décembre 2011 Nous pouvons imaginer subdiviser ce montant en plusieurs détenteurs et sur divers modalités: 

· Avance sur prise de participation dans la société Rosheicollis SAS et ou Prise de participation dans la société Rosheicollis SAS

· Prêt à la société Rosheicollis SAS (prêt à 3% dont les modalités sont à définir ultérieurement avec le prêteur).

· Principe de donation prise en charge par le Fonds de Dotation Sorbier (défiscalisable)

Par ailleurs Rosheicollis permet également de par son activité un processus de défiscalisation grâce à la loi TEPA.

Je me permets de vous signifier qu’un Fonds de dotation a été créé en Décembre 2010. Appelé Fonds de Dotation Sorbier, il a pour vocation le soutien financier de de la Maison et de son activité Haute Couture. Sous l’égide de modules, entreprises comme particuliers peuvent bénéficier via une donation d’une défiscalisation. En effet cette donation ouvre droit à une réduction d’impôt à hauteur de 60% pour les entreprises et à hauteur de 66% pour les particuliers. Ce Fonds permet de sauvegarder un patrimoine, un savoir-faire unique, celui de notre couturier Frank Sorbier et faire de son activité une entreprise pérenne.

Enfin je tiens à vous signifier que le Grand Couturier Frank Sorbier a été récemment labélisé Maître d’Art par le Ministère de la Culture et de la Communication et vient de créer, en Juillet 2010, sa propre Fondation en Suisse avec le soutien des Autorités Suisses.

Je reste à votre entière disposition pour de plus amples informations et pouvoir établir un prochain entretien téléphonique ou bien physique à votre convenance. 

En vous remerciant par avance pour votre aide et dans l’attente du plaisir de vous lire je vous prie de croire, cher Monsieur, à l’expression de mes sentiments les plus distingués.

Isabelle Tartière

Présidente de la Maison Sorbier - Rosheicollis SAS

