Les terrasses de port sud -- Ramonville Saint-Agne (31) -- UFG 
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Bas du formulaire

Emplacement géographique 
Toulouse est la 4ème ville de France, (760 000 habitants sur l'agglomération) et la 3ème ville univertaire (140 000 étudiants). 
Ramonville est une commune de 12 000 habitants située aux portes de Toulouse. L'essentiel de la population est constitué de familles dont l'activité est en relation avec l'université de Toulouse (université Paul Sabatier, faculté de médecine), les centres de recherches, les grandes écoles, les grandes sociétés de l'aéronautique et de l'espace (CNES, MATRA, MARCONI SPACE) ainsi qu'un grand nombre de petites et moyennes entreprises "High Tech". 
La desserte est assurée, depuis juin 2007, par le métro (ligne B) de Ramonville au centre de Toulouse. L'échangeur du Palays permet un accès rapide à l'A61 vers Montpellier et Andore et au périphérique de Toulouse. 
La résidence, est entourée d'espaces de loisirs et culturels, d'écoles, crèches, commerces, supermarchés et équipements sportifs. 

Typologie 
Résidence composée d'appartements du 2 pièces au 4 pièces répartis dans 3 petits bâtiments situés à proximité du canal du Midi. 

Prestations 
Espaces verts, digicode, interphone, vidéophone, portail télécommandé, portes palières à âme pleine, coupe-feu, serrures 3 points, éclairages par appliques murales commandées par radar, cuisine aménagée (évier, hotte aspirante, étagères, plaques, emplacement pour réfrigérateur et four), salle de bains équipée (robinetterie mitigeuse, meuble vasque avec miroir et bandeau lumineux, sèche serviette), carrelage dans toutes les pièces, chauffage individuel électrique avec thermostat, isolation thermique et phonique renforcé par double vitrage, volets roulants en PVC antenne réception parabolique avec équipement numérique. 

Gamme de prix : de 109 584 € à 238 000 € 

Parking : extérieur / sous-sol 

Package : Aucun 

Livraison : 4ème trimestre 2009 

Actabilité prévisionnelle : Février 2008 
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