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Evelyne Revellat - Consultante en Diagnostic et solutions patrimoniales
Diplômée de l’ESC Grenoble, G.E.M. "Grenoble Ecole de Management",

j'ai réalisé mon parcours professionnel chez Hewlett-Packard et chez Etam. Après 10 ans d'accompagnement de dirigeants dans leur activité tant sur le plan managérial qu'économique, elle intègre désormais dans sa démarche, la protection patrimoniale des chefs d'entreprise et des particuliers sur tous les aspects financiers et fiscaux.
Pour elle, la gestion de patrimoine : c'est anticiper et prévoir…  pour vous accompagner en toute sécurité vers l'indépendance financière.
Avec elle, vos actions vous permettront de développer vos ressources totales, d'optimiser la jouissance, la rentabilité et la transmission de vos biens.

Je prends en compte en priorité vos besoins globaux, vos objectifs, votre système de valeurs en tenant compte de votre environnement économique, fiscal et professionnel ainsi que de votre situation sur le plan civil.
Evelyne Revellat

erevellat@arkanissim.fr
Fixe : 01 47 06 32 54
Port : 06 60 47 71 64
http://www.arkanissim.fr/
Arkanissim est agréé par l'Autorité des Marchés Financiers (AMF) en tant qu'organisme de Conseil en Investissement Financiers (CIF)
Société de Courtage d’Assurances

Société de conseil pour les affaires & la gestion

SAS au capital de 450 000 € - RCS Paris B 478 293 012 – APE 672Z
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