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Evelyne Revellat – Consultante en Diagnostic et solutions patrimoniales
Diplômée de l’ESC Grenoble, “Ecole de management Technology et Innovation”,

a un profil pluridisciplinaire complété par une formation en sciences humaines.

Evelyne Revellat a réalisé l’essentiel de son parcours professionnel dans le secteur informatique et de la mode, en tant que spécialiste du recrutement chez Hewlett-Packard et Responsable de la mobilité interne et du développement personnel des cadres chez Etam. A eu également des responsabilités en marketing, ainsi qu’une première expérience de créateur d’entreprise.

Consultante depuis 10 ans, elle accompagne des dirigeants d'entreprise sur le développement stratégique de leur entreprise tant sur l'aspect managérial qu'économique. Depuis 2 ans, elle a intégré la protection patrimoniale du dirigeant dans sa démarche ; elle accompagne aussi les particuliers sur tous les aspects financiers et fiscaux.
Pour elle, la gestion de patrimoine : c'est anticiper et prévoir… avec de  l'intelligence financière :
Ses actions ont pour objet de développer les ressources totales d'une personne, d'optimiser la jouissance (valeur d'usage), la rentabilité et la transmission des biens qu'elle détient.

Son rôle est de prendre en compte en priorité les besoins globaux du client, ses objectifs, son système de valeurs pour l'aider à acquérir son indépendance financière.

Etre indépendant financièrement, c'est :

A court terme : avoir un revenu suffisant, pour satisfaire les nécessités de l'existence au quotidien ;

A moyen terme :

- posséder et appliquer un programme d'épargne pour l'achat de choses qu'on désire    
  acquérir,

- posséder et appliquer un programme de mise de côté pour parer à l'imprévu
  (3 à 12 mois de salaires)

A long terme :

- Posséder et appliquer un programme d'accumulation en vue de la retraite,

Tout en tenant compte de l'environnement économique, fiscal et professionnel du client ainsi que de sa situation sur le plan civil.
Arkanissim est agréé par l'Autorité des Marchés Financiers (AMF) en tant qu'organisime de Conseil en Investissement Financiers (CIF)
Société de Courtage d’Assurances
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