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I

PAGE DE GARDE

Suite à notre précédent rendez-vous le 24 Décembre et aux données que vous m’avez confié il ressort de votre situation actuelle que…

J’ai bien noté que vous souhaitez tendre au plus vite vers…afin d’atteindre cet objectif pour l’an …

Les contraintes que nous devons prendre en compte sont … et nous disposons pour atteindre notre objectif de … € en capitaux aisément mobilisables et  … € à y consacrer mensuellement.

En tenant compte de tous ses paramètres voici votre plan de gestion personnalisé composé de X solutions à mettre en œuvre dans le temps. 
La première étape immédiate est un investissement sous la forme d’un contrat dit loi Madelin.
II

Il faut en préambule faire un constat alarmant…
Les travailleurs indépendants dont vous faites partie, ne peuvent

aboutir à une retraite équivalente à celle des cadres salariés !
Le différentiel est de l’ordre de 25% à 30% en votre défaveur.
III
Voyons quelle est la technique la plus efficace pour se constituer un capital conséquent

En effet avez-vous une idée du taux d’épargne estimé, des ménages en France ? (17%).

En réalité le Français thésaurise plus qu’il n’investit en l’absence d’outils d’épargne suffisamment attractifs.

La grande majorité de l’épargne est aujourd’hui captée par des placements garantis tel que :

les contrats libellés en placements obligataires, monétaires ou en €. On constate d’ailleurs un fléchissement certain des taux pratiqués depuis quelques années. 

Voir l’éternel plan d’épargne logement depuis peu fiscalisé. ( On a rarement vu quelqu’un faire fortune avec de tels placements qui ont des difficultés à combattre l’érosion monétaire.)

Notre proposition est, au contraire de la plupart des supports d’investissements, non pas basée sur le taux, mais au contraire sur une technique de gestion spécifique associée aux valeurs mobilières. 

Les arcanes de l’investissement  nous ont appris que pour se constituer un capital important par le biais d’une épargne, il faut respecter trois grands principes très simples.

 Il suffit d’investir le plus possible : en effet si vous investissez  500 € chaque mois plutôt que 250 €,le différentiel est de 45 000 € au bout de 10 ans. 

Il faut investir le plus longtemps possible. Il est préférable d’investir 500 € chaque mois sur 15 ans qui représenteront autant que 2000 € d’effort mensuel sur 5 ans. 

Il faut enfin obtenir la meilleure rentabilité possible. Plutôt que rester sur des livrets et obtenir un taux d’intérêt de 2,5% mieux vaut positionner ses capitaux d’une manière plus soutenue. Avec   simplement un taux d’intérêt à 5 % ; pourla même épargne il y a au bout de 15 ans  plus de 20 000 € d’écarts.

IV

En synthèse celui qui ne respecte pas ces trois grands principes court  à de cuisantes désillusions alors que l’investisseur qui les suit voit au fil du temps progresser significativement son capital.





V
Pour verser le plus possible il convient de s’appuyer sur l’effet de levier fiscal offert par la loi Madelin qui vous permet de déduire dans une certaine limite vos cotisations de retraite volontaire.





VI
A titre d’exemple grâce à cette réduction d’impôt, pour un investisseur dans une tranche d’imposition à 40%, c’est un placement de 40% supplémentaire que vous obtenez à effort d’épargne égal. 2520 €  au lieu de 1 800 € si vous étiez salarié.
VII
Comme vous le savez, les valeurs mobilières sont orientées soit à la hausse, soit à la baisse..

Investir sur des supports en actions est alors souvent perçu comme un jeu de hasard…

Dans le premier cas vous m’accueillerez régulièrement avec sourire et bonne humeur. 

Mais en cas de baisse vous seriez légitimement plus … réservé…




VIII

Afin de ne pas connaître les affres des moins values chroniques, seul un investissement dynamique par une épargne sur des actions permet d’enregistrer au fil des années une rentabilité significative. N’ayant pas les moyens de prévenir les soubresauts du marché, il faut s’adapter et utiliser positivement cette volatilité.

Acheter mensuellement à la hausse comme à la baisse  des parts de FCP pour réaliser un coût moyen d’achat qui permettra de dégager des plus values significatives en vendant à terme au moment opportun.

IX
Dans notre 1er exemple… on constate qu’investir sur un support sans surprise tel que les obligations ou les contrats en € donnent à terme un résultat  plutôt médiocre qui aura du mal à supplanter l’érosion monétaire. 




X
Dans notre 2ème  exemple en revanche… on constate qu’investir sur des supports fluctuants à la baisse comme  à la hausse permet de cumuler un nombre de parts plus significatif et de dégager une véritable plus value au moment opportun.

XI
Par le biais de ces techniques de gestion  et  un suivi régulier de ma part vous allez optimiser encore nos résultats. Je m’engage à suivre à vos cotés  cet investissement et vous faire saisir les opportunités quand elles se présentent. Par exemple faire un point précis en fin d’année pour savoir si’il est opportun de faire un versement complémentaire en fonction de vos moyens, de la conjoncture et de l’optimisation fiscale.
Ainsi à effort d’épargne pratiquement équivalent les résultats peuvent varier du simple au double.

Comprenez vous cette démarche et surtout l’agréez vous ?




XII
Pour le facteur incontournable de la durée, la loi Madelin vous incite à investir jusqu’à l’age de votre départ en retraite.

Le capital vous sera alors reversé sous forme d’une rente imposable.





XIII
Pour le dernier facteur : la meilleure rentabilité possible, il onvient de faire un constat :
Le premier écueil à éviter et de systématiquement confier ses investissements à un seul gérant de portefeuille. 
Tout d’abord un constat
Il existe actuellement sur le marché Français plus de 4 000 FCP. Il extrêmement difficile de choisir seul sans l’aide de spécialistes les gestions les plus appropriées à votre situation.

Car les résultats passés ne préfigurent pas forcément les résultats futurs.

A titre d’exemple si vous aviez choisi en 1999 parmi le 1er quartile des 4000 fonds les plus productifs entre 1997 & 1999, vous auriez eu 6% de chances de perdurer parmi les meilleurs sur la période triennale suivante… et 65% de risques de vous trouver parmi les moins rentables.

Plus des 2/3 connaissent après une  période d’euphorie, connaissent des revers cuisants. 




XIV

Inversement si sur la 1ère période vous aviez porté votre choix sur les plus mauvais fonds ce qui vous en conviendrez n’est pas chose aisée, vous auriez eu néanmoins l’opportunité de bénéficier 42 fois sur 100 d’un réel rebond sur la période suivante.

Force est de constater qu’en matière d’investissement il est plus sécurisant de diversifier ses gérants.
     XV
Choisir la short list de ceux qui sont les plus adaptés à votre situation ne peut se faire de façon empirique.

Plusieurs modes de gestions peuvent s’envisager :





    XVI
Force est de constater qu’actuellement sur le marché, trois compagnies  cumulent une majorité d’avantages concurrentiels :

Il s’agit de Fortis, Swiss life et  Cardif 





     XVII
Bien choisir son contrat Madelin, c’est anticiper sa retraite et de vérifier toutes les possibilités offertes en terme de rente. Voici un tableau comparatif des différentes options offertes :



               XVIII

Mon rôle de conseil m’impose d’être totalement transparent sur l’ensemble des frais perçus.

Vous constatez que si les droits d’entrées sont  sensiblement les mêmes c'est-à-dire identiques à la grande majorité des contrats proposés sur le marché.





     XIX
Afin de personnaliser votre allocation d’actifs, il nous reste à répondre à quelques questions pour personnaliser votre investissement :
                          OUTIL DE GESTION D ACTIFS

· Comme bénéficiaire, votre conjoint ? vos enfants ?

· Comme je vous l’ai suggéré investissons nous 300 €  Sur de la multi gestion et 250 € sur de la mono gestion.
· Souhaitez-vous investir au départ uniquement le montant minimum ou investir plus en fonction de la grille jointe ?

· Le premier prélèvement doit il débuter dans un ou plutôt deux mois ?

XX
Aide mémoire
XXIX
GRILLE

XXX
 Résumé des caractéristiques de la proposition (Test) à n’utiliser que si des objections surviennent.
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