CLUBS D’ENTREPRISES DE L’EST PARISEIN
GROUPE CRÉATION & REPRISE DE L’EST PARISIEN

PROJET DE CRÉATION D’UN SERVICE DE MISE EN RELATION DE CÉDANTS ET DE REPRENEURS SUR LE TERRITOIRE DE L’EST PARISIEN

ARGUMENTAIRE 
(PROJET VERSION 2)
DESTINÉ AUX MAIRES DES COMMUNES ET AGGLOMÉRATIONS DE L’EST PARISIEN
Le maintien et la création d’emplois dans l’Est parisien passe pour une large part par la dynamisation du marché de la transmission des entreprises. La mise en relation des cédants et des repreneurs est l’étape indispensable de ce processus. Les clubs d’entreprises de l’Est parisien se sont concertés pour contribuer efficacement à ce projet. La mise en œuvre de celui-ci nécessite un partenariat avec les collectivités locales de l’Est parisien.

I - EXPOSÉ DES MOTIFS

· 165000 entreprises franciliennes en 10 ans
Le marché de la transmission d’entreprise représente en Île-de-France un volume important d’entreprises à transmettre. D’ici dix ans 165 000 entreprises changeront de dirigeants ou disparaîtront en Ile-de-France. 

· Soit 10000 emplois par an
L’Insee estime que la destruction d’emplois liés à la disparition d’entreprises n’ayant pas trouvé de repreneurs serait de l’ordre de 10 000 emplois chaque année, soit 25 % du nombre total d’emplois. 

· L’Est parisien hautement concerné 
Le territoire de l’Est Parisien offre des opportunités intéressantes quant au nombre d’entreprises destinées à changer de mains.
· L’accompagnement est un facteur de réussite
L’accompagnement des repreneurs et des cédants est un facteur de réussite de la transmission d’entreprise.
· Mais il est dispersé
Les acteurs de l’accompagnement des repreneurs d’entreprises et des cédants sont dispersés et ne sont pas toujours connus des intéressés.
· La décision de céder est souvent trop tardive
Les cédants d’entreprises tardent trop longtemps à faire connaître leur décision de céder leur entreprise eu égard à leur fournisseurs, leur clients, leurs salariés…

II - OBJECTIF DU SERVICE
Le service de mise en relation des repreneurs avec les cédants a pour objectif de réactiver le marché de la transmission des entreprises sur le territoire de l’Est parisien dans le but d’éviter les suppressions d’emplois qui résulteraient de transmission d’entreprises ayant échoué parce que mal préparées ou faute de repreneurs.

III – MOYENS D’ACTION

· Une procédure
Celle-ci consiste à recevoir les candidats à la reprise d’entreprise dans chacun des territoires puis à cibler un mailing auprès des cédants dont les entreprises répondent aux critères recherchés par les repreneurs. 
Une recherche est effectuée sur le fichier des entreprises en fonction de la taille, du secteur d’activité… Une lettre de la mairie est adressée aux chefs d’entreprise ainsi ciblés pour les informer qu’un repreneur potentiel cherche à reprendre une entreprise du type de la leur. 
Le référent se charge ensuite d’organiser un rendez-vous entre le ou les cédants qui se sont manifestés suite à ce mailing et le ou les repreneurs intéressés. 

· Un référent
Il dispose des compétences dans les domaines de l’entreprise et des activités économiques et de qualités personnelles en matière de confidentialité et de relations aux autres. Les qualités personnelles et professionnelles de la personne choisie pour recevoir les repreneurs et entrer en relation avec les chefs d’entreprise potentiellement cédants sont déterminantes.
· Un fichier
 Le fichier des entreprises mis à la disposition du référent permettra à ce dernier d’effectuer des recherches d’entreprises selon la taille, le secteur d’activité, l’implantation géographique et l’âge du dirigeant. Les fichiers utilisables peuvent être ceux de la taxe professionnelle, de l’Insee, d’Antarès, de  Compass…
· Une structure neutre
Le courrier adressé aux cédants potentiels doit émaner d’une structure neutre, en l’occurrence la mairie, de façon à rassurer le cédant potentiel sur les exigences de confidentialité de la démarche.

· Une volonté unanime
Un tel dispositif doit résulter de la volonté commune des acteurs locaux de dynamiser le marché de la transmission de l’entreprise sur le territoire de l’Est Parisien. 

· Un territoire commun 
Ce réseau de référents doit travailler selon des procédures communes sur un territoire commun, celui de l’Est parisien, de manière à faciliter sa visibilité par les repreneurs et les cédants. 
IV – LES ARGUMENTS EN FAVEUR D’UN TEL DISPOSITIF

· La crise accroît l’urgence d’agir 
La crise financière économique et sociale nécessite de mobiliser toutes les énergies en faveur de la création et de la reprise d’entreprise.
· Des permanences existent déjà 
Les clubs d’entreprises et les SDE des mairies de l’Est parisien animent déjà des permanences ou des bureaux d’accueil des créateurs pour aider ces derniers à s’orienter dans le chemin difficile de la création d’entreprise.
·  La démarche est éprouvée

La procédure proposée est la seule apte à obtenir la confiance des cédants et à les faire ainsi rencontrer des repreneurs potentiels. Là où elle est appliquée la mise en relation fonctionne.
·  Agir le plus tôt en amont est efficace
Le parcours du repreneur ne peut efficacement débuter que s’il est mis en relation le plus en amont possible et de façon pertinente avec des cédants d’entreprises. 

· La confiance du cédant est indispensable
Les cédants d’entreprises décident d’afficher leur décision de transmettre que dans la mesure où ils ont confiance dans celui chargé de les mettre en relation avec des repreneurs. 

· La mobilisation de tous est visée
Un tel réseau de référents mis en place sur le territoire de l’Est Parisien déclenchera la mobilisation de tous les acteurs publics et privés chargés d’accompagner les créateurs et les repreneurs.
· La démarche est concertée
Un canevas commun des parcours des créateurs et des repreneurs pourra ainsi être établi dans le but de faciliter la progression de ces derniers et des experts chargés de les accompagner.
Saint-Mandé, mai 2009
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