CLUBS D’ENTREPRISES DE L’EST PARISIEN

VIVRE & Entreprendre
GROUPE CRÉATION & REPRISE DE L’EST PARISIEN

Réunion du 12 décembre 2008 à Nogent-sur-Marne
Présents : Gérard Cohen (Club Gravelle Entreprendre), Laurent Cohen (Club des Entrepreneurs Vincennois), Chantal Maire (Mairie de Bry-sur-Marne), Andrée Malissein (Vivre et Entreprendre), Denis Driguet (Vivre et Entreprendre), Gilles Paquereau (Affaires & Convivialité), Évelyne Revellat (Association des Entreprises de Bry-sur-Marne), André Rouchès (Affaires & Convivialité), Amélie Soumet (Vivre et Entreprendre).
♦
Les responsables des 11 clubs de l’Est parisien partenaires de l’ACTEP, réunis le 23 juin 2008 au siège de la Communauté de communes de Charenton-le-Pont/Saint-Maurice, ont décidé d’ouvrir le chantier de la création et de la reprise d’entreprise dans l’Est parisien. 

Andrée Malissein et Denis Driguet ont pris en charge la responsabilité de ce chantier. Ils réunissent ce jour pour la première fois le Groupe création et reprise d’entreprise de l’Est parisien.

L’objectif de ce groupe est de rapprocher les clubs d’entreprises de l’Est parisien qui œuvrent en faveur des créateurs et des repreneurs pour affiner et enrichir leur démarche en amont afin de rendre plus efficace, visible et reconnu l'accueil local.
La réunion est ouverte à 8h30 au siège de Vivre & Entreprendre 14 rue du Viaduc à Nogent-sur-Marne.
♦♦
I – INVENTAIRE DES SERVICES MIS EN PLACE

· Vivre et Entreprendre (Andrée Malissein et Denis Driguet) : Partenariat avec la CCI94 en cours. L'atelier organise 2 permanences par mois minimum, voir un fois par semaine tous les mardis après-midi. Dispose d'une équipe avec avocat, juriste, spécialiste du commerce et du marketing, un financier, un expert-comptable). 2007 : 50 créateurs reçus, 2008 : 30.

· AEB (Evelyne Revellat et Chantal Maire) : Les créateurs sont reçus pour l'instant par Chantal Maire, adjointe au maire au développement économique. A reçu 70 porteurs de projet en 2007, et 50 en 2008. Opération parrainage à relancer pour l'hébergement professionnel des porteurs de projet. Cellule d'accueil à constituer.
· A&C (Gilles Paquereau et André Rouchès) : L’atelier transmission a organisé deux événements relatif à la transmission et à l’évaluation de l’entreprise. La permanence conseil créé en février 2008 a  reçu 15 créateurs et 2 repreneurs. Il propose une méthode de mise en relation entre cédants et repreneurs.
· CGE (Gérard Cohen) : Le club d’entreprise n’a pris aucune initiative dans ce domaine. Cependant le pôle économique de la communauté d’agglomération reçoit les créateurs en phase de projet de création d'une cellule d'accueil. Le problème majeur est la rareté des locaux. Il faut réfléchir à une meilleure utilisation des moyens et une meilleure lisibilité par le créateur.
· Club des Entrepreneurs Vincennois (Laurent Cohen) : L’atelier constitué d’experts fonctionne dorénavant avec la mairie de Vincennes sous un format mensuel pour recevoir les créateurs.  Le site web est en cours de mise à jour.
II – PRÉCONISATIONS POUR L’AVENIR
2 – UN CONTEXTE COMPLEXE
La chaîne d’accompagnement du créateur ou du repreneur comprend de nombreuses étapes qui vont de l’accueil au dépôt du dossier au CFE en passant par la réalisation de l’étude de marché, du business plan, du conseil pour l’option juridique et fiscale, du lieu d’implantation, de la recherche de local, de la recherche des financements… 
Ces étapes mobilisent de nombreux intervenants. Le pilotage de l’accompagnement doit être assuré par le porteur de projet lui-même. Or la lisibilité de tout ceci n’est pas toujours évidente. Il existe cependant des territoires qui ont clarifié cet environnement en l’ordonnant au profit du créateur et du repreneur. C’est l’exemple du Val d’Oise.
3 – DES PRINCIPES D’ACTION 
Il est important que les associations d’entreprises de l’Est parisien qui sont 11 à ce jour et dont quelques unes s’investissent dans l’accueil et l’accompagnement des cédants puissent agir selon les principes suivants :
· Ne pas chercher à tout faire mais concentrer ses capacités d’action sur les domaines d’intervention qui relèvent de la compétence des clubs d’entreprises, c'est-à-dire en priorité l’accueil des créateurs et des repreneurs,
· Positionner l’intervention des clubs d’entreprises de l’Est parisien dans un schéma d’accompagnement global concerté dans lequel l’action des clubs d’entreprises est reconnue et visible,
· Mettre en œuvre une action durable dans le temps et identifiée dans l’espace géographique de l’Est parisien de façon à ce que les créateurs et les repreneurs puissent accéder aisément aux services d’accueil et d’accompagnement proposés par les associations.
Par une action concertée entre eux d’abord puis avec l’ensemble des intervenants de l’Est parisien les clubs d’entreprises faciliteront tout autant le parcours du créateur et du repreneur qu’ils deviendront utiles à l’action collective des autres intervenants publics et privés.
2 - PROPOSITIONS

2 – 1 Poursuivre l’investigation

· Un compte rendu sera réalisé et adressé aux membres du groupe création et reprise pour confrontation et avis,
· Une rencontre avec Thierry Deslot directeur des services économiques de la commune de Saint-Maur des fossés sera programmée dans le but de faire bénéficier de l’expérience mise en relation des cédants avec les repreneurs,
· Une rencontre des maires adjoints chargés du développement économique sera organisée dans chaque commune pour rassurer et montrer les pré-requis des associations.
2 – 2 Mettre en avant quelques idées forces
· Un plan d’action sera élaboré courant janvier par le groupe et sera présenté pour validation lors de la prochaine séance du 23 janvier 2008,
· Une mutualisation ou une utilisation concertée des bases de données pourra être envisagée pour faciliter les requêtes au profit des repreneurs notamment,

· Les organismes accompagnant le créateur pourront envisager de s’entendre sur un document commun piloté par le créateur dans le but de favoriser la cohérence des conseils au créateur et faciliter la visibilité du parcours par ce dernier.
2 – 3 Préparer le plan d’actions :

· CGE, Gérard Cohen : Se propose de faire l'inventaire des actions des services publics pour clarifier l'offre et attire notre attention sur la redondance des moyens.

· AEB, Evelyne Revellat : Première étape : Constituer une cellule d'accueil pour organiser des permanences croisées avec V&E.
· Affaires & Convivialité, André Rouchès : Se faire transmettre le livret de suivi du porteur de projet existant dans le Val d'Oise.

Notre credo : sauver des entreprises et des emplois…

La séance est levée à 10h30.

♦♦♦
