AEB REUNION DU 4 NOVEMBRE 2010

Etaient présents : Jean-Michel Tasse – Stéphane Lelièvre – Christine Legat – Béatrice Viennot

Absents excusés : Evelyne Revellat – Micheline Robin - Claude Groseil - Chantal Maire

Organisation de l’AEB

- Concernant les finances, il est rappelé qu’un courrier a été envoyé aux chefs d’entreprise n’ayant pas encore réglé leur cotisation. Ce qui n’a été suivi d’aucun effet.

- Remplacement de Christian Lambert. Son successeur serait M. Langlois DRH de Mutuaide, nous attendons de ses nouvelles.

- Noël : le coût de fabrication du conte « La révolte de la Savonnette »serait de l’ordre de 600€ environ, l’accord est donné afin que nous offrions au nom de l’AEB, cette petite histoire aux enfants des crèches de Bry. Nous disposons actuellement de 80€  vente de quelques petits livrets, qui viendront en déduction des 600€.

Actions AEB

- Du fait de plaintes sur le caractère dangereux du croisement Bd Méliès et rue du Clos SainteCatherine, B. Viennot informe qu’elle a envoyé récemment un courrier à M. le Maire pour demander un feu tricolore. JM Tasse explique la dangerosité de ce carrefour et parle d’un accident récent qui a endommagé la clôture de Festo.

- B. Viennot a fait un compte rendu sur l’avancement du projet restaurant d’entreprise ; D.Giordano est venue le tester un midi. Le prix moyen serait de 7€. Une enquête reste à faire pour connaître le nombre d’intéressés

- Le projet de mutualisation des autres services avance ; assistante sociale, service

informatique, secrétariat : il sera au centre du prochain « carte sur table » le 18 novembre chez EPI.

- Il est décidé cette année exceptionnellement de convier  les adhérents de l’AEB le 9 décembre dans un restaurant à proximité de Bry (proposition du Bel Air bords de Marne coté Perreux), contre une participation de 15€ par personne, le menu est de 38€.

Ce déjeuner se fera en présence de M. le Maire. Une invitation sera envoyée dans les prochains jours.

Crèche interentreprises

- Compte tenu du budget alloué à la crèche restant à l’AEB, il est envisagé de faire réaliser

une plaque mentionnant le jour de l’inauguration, le texte reste à établir, mais il est demandé

que soit mentionné l’AEB.

- D’autre part, il faudra rencontrer Mme Vignes Directrice de la crèche, afin de voir avec elle ses besoins en matériel ou en jouets, peut être un ou deux arbres.

Pour définir les dépenses, il faut connaître le solde du livret A.

Communication

- Proposition d’un mini film sur les entreprises qui pourraient passer sur les bornes de la ville concernant l’AEB et ses activités.

- Suite à l’impossibilité de mettre à jour l’ancien site AEB (problèmes techniques du à son ancienneté) il est décidé de le résilier et de voir avec Guillaume Le Coz, si l’on peut intégrer une page supplémentaire sur le site emploi AEB. Ceci en vue d’une utilisation pour informations ponctuelles et à une présentation générale de l’AEB.

- Vérifier le référencement du nouveau site qui n’apparaît pas dans le web sans en connaître l’adresse précise.

· La liste des contacts doit être mise à jour afin de faciliter la diffusion des informations (mails manquants ou erronés).

Christine Legat

