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Rencontrez quinze nouveaux partenaires 
clients ou fournisseurs
en moins de deux heures !

Cher (e) Ami (e),

Le Club des chefs d’entreprise AEB organise, à la Maison des Arts de Créteil, sa première convention d’affaires interclubs « services aux entreprises » 
le mardi  25 novembre prochain à partir
de 16 h 30 et sera suivie d’un cocktail jusqu’ à 20 h 30.
Le principe est simple, puisqu’il consiste à vous faire rencontrer une quinzaine de contacts professionnels qualifiés (clients, fournisseurs, concurrents), sur une durée de deux heures.

Il s’agit évidemment d’une occasion unique et exceptionnelle de développer votre courant d’affaires sur une courte durée.

Pour y participer, je vous remercie de bien vouloir remplir et nous retourner au plus vite la fiche de renseignements ci-jointe accompagnée de votre règlement d’un montant de :

20 euros (Membres) et 30 euros (non-membres).
Les entreprises retenues en priorité seront les plus souples et les plus ouvertes aux rencontres.

Sandy Plannier est à votre disposition, à la Direction de l’économie de la communauté d’agglomération (01 41 94 30 69), pour tout complément d’information.

La clôture des inscriptions aura lieu impérativement le mardi 14 octobre, afin de vous garantir la satisfaction de vos rendez-vous.
Dans l’attente de notre prochaine rencontre, je vous prie de croire, Cher (e) Ami (e), en l’expression de mes sentiments les meilleurs.
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P.J : 
- Fiche de renseignements 

- Convention d’Affaires : comment ça marche ?
