COMPTE RENDU DE REUNION AEB DU 5 MARS 2009
Etaient présents :

M. Le Coz – M. Chapalain – M. Steu – Mme Maire – Mme Viennot

Ordre du jour :

· Petits déjeuners
· Actions en cours
· Cartes sur table

· Nouveaux projets
G. Lecoz, Président, présente le bureau à M. Olivier Steu, nouvel adhérent.

Nous proposons à Olivier Steu de participer au réunion de travail du «chantier emploi» et plus particulièrement sur la faisabilité du site internet. M. Steu demande quelques jours de réflexion et souhaite être plus amplement informé sur l’organisation des réunions de travaille, des membres du bureau de l’AEB.
Le chantier emploi : (A compléter ou reprendre par Evelyne)
« Dans le cadre des ateliers, il est proposé d’organiser des entretiens d’embauche aux personnes en recherche d’emploi pour les mettre en situation réelle».
Le chantier création, cession d’entreprises :
La dernière réunion s’est tenue le 3 Mars 2009, en présence des représentants des clubs d’entreprises de l’est parisien. Ils ont confirmé leur intérêt pour le projet de créer un service de mise en relation entre les cédants et les repreneurs potentiels des entreprises de l’Est parisien, en collaboration avec leurs communes ou agglomérations respectives. Prochaine réunion de travail le 31 Mars à 18 h. 
Le projet conciergerie, services aux entreprises  :

Le groupe de travail est mis en place, avec Mme Chantal Maire, Mme Béatrice Viennot, M. Olivier Steu, des rendez-vous avec les prestataires sont d’ores et déjà organisées, et programmées en Avril, en vue d’une synthèse des différentes propositions pour fin mai 2009. Plusieurs entreprises nous ont déjà fait connaître leur intérêt pour cette action et particulièrement M. Chapalain de l’hôpital Saint Camille.
La mise en place d’autres projets ont été évoqués : 

  - Favoriser des actions entre les grandes et  les petites structures en apportant aide et conseils.

M. Chapalain, Hôpital Saint Camille, propose une aide entre les chefs d’entreprise sur des problèmes récurrent comme : « Comment réagir devant l’inspection du travail et leurs contrôles ». Il est décidé que ce point fera l’objet d’un prochain petit déjeuner.
Envisager également une thématique sur l’expérience de chacun.

La prochaine réunion aura lieu à Saint – Camille le jeudi 9 avril à 18 h.
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