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du
Jeudi 4 novembre 2011


Participants : Hervé Karleskind, Christine Legat, Anne Letondel, Chantal Maire, Annie Migliore,  Jean-Yves Pelicier, Emmanuel Thieblemont

Sujets abordés :

La déficience de secrétariat au sein de l’association : Les membres bénévoles sont très pris actuellement dans leurs activités professionnelles conduisant à un ralentissement pour la diffusion des informations, des invitations, des relances, …Chantal Maire réaffirme avoir un temps de plus en plus réduit dédié à l’association.
Conclusion, il faut un salarié à l’association même à temps partiel.
La subvention de la Mairie est de 500€ annuel et ne constitue pas une aide suffisante !
Chantal Maire propose de monter un dossier auprès du Conseil Général. Bien ficelé, il peut conduire à une aide très substantielle. La procédure serait de rencontrer dans un premier temps S. Bouzerand pour qu’il appuie notre demande auprès de D. Roblin, puis de récupérer des documents auprès de C. Maire (formulaire, exemple des années précédentes..) afin de concrétiser au plus vite ce dossier . 

La gestion comptable de l’association : l’association a donné 500€ aux « Foulées bryardes » (ce qui correspond à la subvention annuelle de la Mairie !). Chantal Maire s’interroge, à savoir si c’est bien Jean Couturier qui a fait le chèque car elle n’a pas vu de traces. Cette somme parait très importante au regard de la nécessité de placer une personne permanente. Les membres présents concluent qu’il faut également demander à la mairie une aide plus importante.

La relance des cotisations : Evelyne Revellat et Anne Letondel ont récupéré un ensemble de données sur l’état des cotisations de la part de C. Maire. Anne a préparé un tableau récapitulatif (cotisants/ payés/non payés/prospects..) et structuré ces informations pour faciliter les relances.
Annie Migliore a préparé un texte pour les relances qui doit être diffusé prochainement (voir avec Evelyne et Anne).

Le « cartes sur table » du 17 novembre : Un rétroprojecteur  est demandé pour Emmanuelle Crignon. C. Maire s’en occupe. Hervé présentera l’association de vive voix sans support. Il y a eu peu de retour à cette date après 2 relances. Les adhérents n’ont pas le réflexe de répondre. M. le Maire, Jean-Pierre Spilbauer, a confirmé qu’il viendrait en début de soirée.

Projet de cession reprise : C. Maire nous dit que M. Spilbauer, est intéressé. Elle a commencé à s’occuper de l’organisation. Un bénévole est trouvé. Il viendrait au début à l’espace emploi assurer une permanence ½ journée par mois. Il commencerait à travailler à l’élaboration d’un fichier …

Un espace dédié à Bry entreprises : les membres présents insistent de nouveau sur ce point crucial. Comme la désignation d’un membre salarié, un lieu dédié à l’association renforcerait son champ d’action et l’efficacité de ses missions. Chantal Maire ne voit pas de possibilité en mairie. A voir avec Monsieur  le maire directement. 


Projet à venir de l’association : Hervé présente succinctement le futur projet pour « Bry entreprises ». Un rendez vous avec Monsieur le Maire étant fixé au 15 novembre, plus de détails seront donnés sur ce sujet après cet échange. Il s’agit toutefois en partenariat avec la Mairie de mettre en place pour l’automne 2012 un Forum ayant pour but de développer l’attractivité du bassin d’emploi de Bry et de sa couronne, tant au niveau des entreprises que des salariés. Cette journée verra l’organisation d’ateliers avec des professionnels intervenants sélectionnés, un déjeuner puis une soirée conclusion. Le maire a déjà assuré son soutien de principe.


Prochaine réunion du bureau :  Le jeudi 1er décembre 2011
Réunion du bureau, à 18 heures 30, à la Salle de Réunion de la Pépinière, 72 rue de la République.


Il est prévu à l’issue de cette réunion un repas de fin d’année des membres de l’association BRY-ENTREPRISES au nouveau restaurant La Terrasse, Place Carnot à BRY.  
Si et seulement si des réponses positives parviennent à Chantal Maire entre temps !
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