Forum Ouvert 


Horaire – 0.5 jour 

4 heures avec plans d’action partiels
Partie 1 Exploration

12h 30 
Café accueil

13h

Brève introduction par un responsable de l’événement. 
· Animateur guide le groupe dans la démarche FO - Participants créent l’ordre du jour 
13h 45
Discussions (45 min.) – Notes captées sur des tableaux papier

14h 30
Discussions

15h 15
Discussions

Partie 2 Convergence : priorités et plans d’action
16h00
Inscription et affichage des feuilles rapports avec feuille vierge «Plan d’action» 



Pause

16h 15 La tournée des rapports 

· Les participants se rendent au mur pour lire les rapports de discussions, ajouter des idées sur les feuilles Plan d’action, y noter leur nom pour indiquer leur intérêt à participer à la mise en œuvre et identifier les sujets qui leur semblent prioritaires par rapport aux objectifs de la rencontre en collant une rondelle auto collante sur les 3 rapports qu’ils jugent prioritaires. 

16h 30
Plénière en grand cercle

· L’animateur invite des observations générales et suggère aux participants de planifier, sur une base volontaire, des rencontres après le Forum Ouvert pour poursuivre le réseautage, élaborer un plan d’action ou définir des moyens de s’appuyer mutuellement dans les plans d’action personnels ou collectifs.
· Les participants qui ont initié un sujet de discussion seront invités à apporter avec eux les notes du rapport afin de les compléter à l’ordinateur. Ils les feront ensuite parvenir à une personne désignée qui les regroupera dans un recueil. 
L’alternative suivante est possible, mais limite la responsabilisation et le leadership des initiateurs : les organisateurs peuvent prendre des photos des grandes feuilles avec les notes et les colliger dans un recueil de rapports. 

Dans les deux méthodes, le recueil est distribué par courriel aux participants de la rencontre.
16h 45
Cercle de clôture des participants 
Tous les participants qui le désirent, incluant l’hôte, ont la chance d’exprimer témoignages et impressions sur leur apprentissage et leur expérience de la journée. 
17h
Fin du Forum Ouvert
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