M. Axel  REVELLAT
129 Bd Pasteur
94360 BR-SUR-MARNE
Tél. 01 47 06 32 54
Objet : 
Préinscription en 2sde Arts Appliqués


Madame Andrée OUDIN








Service des inscriptions








18-18bis rue Belfort








94307 VINCENNES CEDEX
Pièce jointe : 
- Fiche de pré-inscription






- Bulletins 3ème 2009-2010





- Bulletins 3ème 1er et 2ème  Trim. 2010/2011



- Attestation Atelier KARA
- Extrait de travaux réalisés au cours Kara


Bry-sur-Marne, le 14 avril 2011
Madame la Directrice,
J'ai rencontré Mme Chamois le 25-03 lors de la journée porte ouverte. Notre entretien m'a confirmé que le programme correspond à mes aspirations. Poursuivre mes études en seconde STD Arts Appliqués est vraiment ma voie comme me l'a aussi indiqué mon bilan d'orientation (dossier à votre disposition si nécessaire).
Je souhaitais déjà intégrer les Arts Appliqués à l'issu de mon brevet et je vous avais adressé un dossier de pré-inscription l'année dernière en janvier 2010. Mais, pour des raisons de santé je n'ai pas pu terminé mon année scolaire. J'ai donc préféré redoubler mon année de 3ème plutôt que de choisir prématurément une orientation afin de me donner une chance d'intégrer votre Ecole. 
Je suis d'autant plus motivé que mon frère Flavien Revellat m'apporte tous les jours le témoignage des bénéfices d'avoir intégré l'EBTP en filière Bac Pro EE. C'est pour moi l'assurance que je serai à ma place dans le contexte scolaire qu'il m'a décrit. J'ai été diagnostiqué "enfant précoce" et je recherche un type d'enseignement où je puisse enfin m'épanouir (dossier à votre disposition si nécessaire).
Actuellement je suis en classe de 3ème au Cours Nogentais, Enseignement privé à Nogent
(7 rue Auguste Péchinez – 94130 Nogent sur Marne).
Je suis également inscrit à l'Atelier KARA à St Maur au cours d'Arts Plastiques de Pascale Kuentz dont je vous joins l'attestation. Avant d'habiter à Bry-sur-Marne, j'allais au cours de Joséphine Chevry, une artiste peintre qui tenait un atelier à Marcoussis.
Le 10 mai prochain, c'est mon examen de passage secteur privé à l'issue de la 3ème. Je vous présente donc ma demande de préinscription en classe de seconde arts appliqués afin que vous puissiez me réserver une place dans l'attente de l'obtention de mon diplôme.
Je reste à votre disposition pour avoir un entretien quand vous le désirerez.
Dans cette attente, veuillez agréer, Madame la Directrice, mes respectueuses salutations.

