EOLFI Gestion est une société de conseil spécialisée dans la prospection, l’acquisition et l’exploitation de parcs éoliens en Europe.

En partenariat avec de grands acteurs industriels leaders du secteur de l’éolien, Eolfi Gestion structure des véhicules d’investissement purement dédiés à la production d’électricité éolienne.

EOLFI Gestion exploite 26 MW pour le compte des différents véhicules d’investissement qu’elle conseille et maîtrise plus de 50 MW en construction.

EOLFI Gestion a notamment amené des investisseurs privés et institutionnels à participer à la constitution de portefeuilles de parcs éoliens au moyen de véhicules tels que :

  Une société d’investissement éligible à certains avantages fiscaux de la Loi Dutreil.

  Un fond commun de placements offrant une exonération totale d’impôt aux résidents français et à certains non résidents (sous certaines conditions, dont notamment une conservation des parts pendant 5 ans). Ce fond est ouvert à des souscriptions d’au moins 500.000 €.

  Le FIP Energies Nouvelles (fonds d’investissement de proximité) commercialisé dans le réseau national du Groupe Banque Populaire et à travers le réseau de conseillers Omnium Finance offrant une exonération totale d’impôt sur les plus-values et revenus, et générant une réduction d’impôt dès l’année de souscription.
