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Stages et spécificités
Séances adultes de 17 ans à 77 ans : 
Adultes à haut potentiel : http://garhp.com/fr/left/definition-le-haut-potentiel-selon-le-garhp/

Que faire si à l'âge adulte on se retrouve dans ces symptômes ?

Il convient ensuite de rencontrer des gens ayant vécu la même expérience (apprendre enfin qu'on n'est pas seuls), par l'inscription dans une association de type Mensa. Un travail psychologique sera alors peut-être à engager (selon si on a bien ou mal vécu son enfance), qui gagnera à être soutenu par un psychologue.

On a constaté que beaucoup alors changeaient d'orientation professionnelle, reprenaient leurs études, etc. ; bref ils revivaient sur de nouvelles bases.

Beaucoup d'idées, animé d'une force créatrice et pas toujours l'énergie pour aller jusqu'au bout. Renoncement, perfectionnisme, manque de temps, submergé par le superflu. Comment faire ?

Surmenage ? procrastination ? sensibilité émotionnelle ? Retrouvez votre énergie et reprenez le contrôle pour vivre comme vous avez envie.
Adultes :
Où sont mes ressources cachées ?
distraits, spontanés, toujours sur la corde raide, distraction, manque de planification, désorganisation, pertes d’objets, procrastination, impulsivité, sensibilité extrême, humeur changeante, fatigue

Vous rêvez d'une vie plus posée et tranquille, mais c'est impossible compte tenu de votre curiosité et de votre mode de fonctionnement toujours attiré par la nouveauté, et 10 000 idée à la minute. A se remettre en cause facilement, pour partir sur une nouvelle trajectoire. Sentiment d'emprisonnement et d'impasse dès que l'ennui menace quand vous avez fait le tour de votre job. Besoin d'un nouvel espace d'expérimentation. Tout cela peut devenir épuisant et frustrant. Quand recharger les batteries. Comment transformer tout cela en énergie positive et prévenir le Burn Out ?
Séances Parents :
Accompagner sans s'épuiser 

Ces ateliers donnent l'opportunité aux parents qui le souhaitent d'avoir les moyens d'aider leurs enfants au quotidien en bénéficiant en plus de la pratique, d'une approche pédagogiques pour s'approprier la méthode. En pratiquant chez vous, c'est une façon d'harmoniser la communication entre vous et votre enfant à la maison.
Parents :

Etre plus serein au quotidien pour accompagner votre enfant sans vous épuiser, profiter d'un havre de paix pour vous approprier des méthodes et échanger avec d'autres parents. Développer la pensée positive pour aller dans la gestion de la vie quotidienne.

Objectif : apprendre à prendre du recul, positiver pour faciliter la communication des émotions, structurer la vie de votre enfant pour le sécuriser en donnant des limites, tout en limitant vos propres exigences.

Faire prendre conscience à l’enfant de ses états internes et lui apprendre à mieux se connaître.
Séances Enfants :
Heureux dans ma vie, heureux à l'école
Manque de concentration, sommeil agité ou insomnie, mal dans son corps, difficulté scolaire, hyperactivité, eczéma, intolérance alimentaire, stress lié à un changement de cadre scolaire ou familial… 

Enfants précoces :
Enfants précoces : Pas que des  avantage ?

Si l’enfant intellectuellement précoce (EIP) peut très bien le vivre, s’adapter parfaitement au système scolaire et nouer des relations d’amitié classiques avec les autre enfants, il faut cependant surveiller certains signes qui peuvent handicaper l’évolution de votre enfant EIP.
Chez les enfants au quotient intellectuel supérieur, on retrouve fréquemment des :

- Troubles du sommeil difficulté à « éteindre » son cerveau.

- Troubles de l’alimentation surtout des phobies alimentaires.

- Troubles du comportement dus principalement à l’incompréhension à laquelle ils se heurtent. Cela peut se traduire par des maux de tête, douleurs au ventre, eczéma, anxiété, hyperactivité, tocs, bégaiements ou encore diverses addictions.

- Troubles psychomoteurs comme la dysgraphie... 

- Troubles relationnels et difficultés d’adaptation ; difficulté à se faire des copains, phobie de l’école...

La sophrologie vient renforcer les effets d'un suivi psychologique, orthophonique ou psychomoteur. L'enfant s'approprie ainsi des méthodes pour se détendre, se relaxer, se sécuriser pour mieux évoluer dans ses relations aux autres. 

Si votre enfant a déjà fait un bilan ou un diagnostic, n'hésitez pas à l'apporter lors du premier rendez-vous. Sinon, je vous recommanderai  auprès d'une psychologue clinicienne. Il est intéressant pour votre enfant de se sentir reconnu et de comprendre d'où vient son mal-être et son mode de fonctionnement. Une première étape serait qu'il passe des tests  afin de valider toute hypothèse.

Lien AFEP :http://www.afep.asso.fr/

Lien ANPEIP : http://nouvsite.anpeip.org/
Pour les enfants  âgés de moins de 10 ans les consultations sont individuelles. Le silence étant de rigueur dans notre thérapeutique, il serait difficile d'avoir une exigence scolaire pour un groupe de petits. Les groupes de plus jeunes enfants seront envisagés quand nous aurons trouvé un lieu adapté.
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