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Stages et spécificités
Stage adultes de 17 ans à 77 ans : 
Où sont mes ressources cachées ?
Beaucoup d'idées, animé d'une force créatrice et pas toujours l'énergie pour aller jusqu'au bout. Renoncement, perfectionnisme, manque de temps, submergé par le superflu. 

Toujours sur la corde raide, distrait, vous avez l'impression de vous disperser, pertes d’objets, procrastination, impulsivité, sensibilité extrême, humeur changeante, fatigue… 
Un goût pour la complexité, et vous vous remettez en cause facilement, pour partir sur une nouvelle trajectoire. Sentiment d'emprisonnement et d'impasse dès que l'ennui menace. Besoin d'un nouvel espace d'expérimentation. Surmenage ? procrastination ? sensibilité émotionnelle ? Comment faire pour retrouver votre énergie et reprendre le contrôle pour vivre comme vous en avez envie.
Vous rêvez d'une vie plus posée et tranquille, mais vous avez besoin de mener plusieurs projets en même temps. Tout cela peut devenir épuisant et frustrant. Quand recharger les batteries. Comment transformer tout cela en énergie positive et prévenir le Burn Out ?
Enfant déjà avec votre intuition, votre faculté de perception et de compréhension vous sentiez incompris. Que faire si à l'âge adulte les symptômes persistent ? 

Vous pouvez partager avec des personnes ayant la même expérience pour vous apercevoir que vous n'êtes pas un cas isolé. Adultes à haut potentiel : http://garhp.com/fr/left/definition-le-haut-potentiel-selon-le-garhp/
Vous pouvez aussi vous prendre en main et accéder à votre potentiel. Vous pouvez décider de repartir sur de nouvelles bases. 

Ce stage initiatique vous permettra de vous recentrer sur ce qui est important pour vous, de vous sentir plus en cohérence dans votre vie, d'apprendre à stopper "le petit vélo" qui ne s'arrête jamais dans votre tête .
Stage Parents :

Accompagner sans s'épuiser 

Certains jours vous avez du mal à prendre du recul, vous pensez que finalement ça ne s'arrangera pas tout seul. Vous doutez de vous-même et du système scolaire. Vous ne savez plus à qui vous fier entre les conseils scolaires, d'orientation, des différents spécialistes. 

Et si vous vous faisiez à nouveau  confiance !
Vous aspirez à être plus serein au quotidien pour accompagner votre enfant sans vous épuiser. Vous voulez profiter d'un havre de paix pour vous approprier des méthodes et échanger avec d'autres parents. Vous aimeriez utiliser la pensée positive pour plus de fluidité dans la relation de tous les jours au sein de votre famille, allié à un sentiment de légèreté.

Ce stage initiatique vous donne l'opportunité d'avoir les moyens d'aider vos enfants au quotidien en bénéficiant de la pratique de la sophrologie et d'une approche pédagogiques de celle-ci pour vous approprier la méthode. En pratiquant chez vous, avec votre enfant à la maison, c'est une façon d'harmoniser la communication entre vous. Apprendre à prendre du recul, positiver pour faciliter la communication des émotions, structurer la vie de votre enfant pour le sécuriser en donnant des limites, tout en limitant vos propres exigences. Faire prendre conscience à l’enfant de ses états internes et lui apprendre à mieux les reconnaître, c'est l'aider à mieux se connaître naturellement.
Stage Enfants :
Heureux dans ma vie, heureux à l'école

D'après les statistiques, les enfants intellectuellement précoces représentent entre 2% et 5% des enfants scolarisés. 50 % de ces enfants rencontrent des difficultés scolaires.

Un tiers se trouve en échec scolaire et quitte l'école sans diplôme
Un tiers aura des résultats moyens

Un tiers poursuivra des études supérieures
http://fr.wikipedia.org/wiki/Surdou%C3%A9
Enfants précoces : Que des  avantages ? ou pas
Si l’enfant intellectuellement précoce (EIP : appellation retenue par l'Education Nationale) peut très bien le vivre, réussit à s'adapter au système scolaire et à  établir des relations aisées avec les autres enfants, il faut cependant surveiller certains signes qui peuvent handicaper l’évolution de votre enfant. Malheureusement, ces enfants ne sont pas tous scolaires.
Vous constatez chez votre enfant les maux suivants : 

Manque de concentration, sommeil agité ou insomnie, endormissement difficile car pas évident de "le petit vélo" des cogitations, mal dans son corps, difficulté scolaire, hyperactivité, eczéma, intolérance alimentaire, stress lié à un changement de cadre scolaire ou familial… Troubles relationnels et difficultés d’adaptation au système scolaire parfois jusqu'à la phobie, difficulté à se faire des copains. L'incompréhension à laquelle ils se heurtent peut provoquer maux de tête, douleurs au ventre, anxiété, hyperactivité, tocs, bégaiements ou encore diverses addictions.

Un certain nombre d'enfants peuvent connaître les mêmes difficultés sans être précoces. L'important est qu'ils se sentent pris en compte pour qu'ils puissent grandir à son rythme, sans le stress qui vient créer des blocages souvent affectifs. Il a besoin que vous l'aidiez à passer un cap délicat.
La sophrologie vient renforcer les effets d'un suivi psychologique, orthophonique ou psychomoteur. L'enfant s'approprie ainsi des méthodes pour se détendre, se relaxer, se sécuriser pour mieux évoluer dans ses relations aux autres, apprendre à utiliser ses deux cerveaux. Il est important pour votre enfant de se sentir reconnu et de comprendre d'où vient son mal-être et son mode de fonctionnement pour s'épanouir.
Si votre enfant a déjà fait un bilan ou un diagnostic, n'hésitez pas à l'apporter lors du premier rendez-vous. Sinon, je vous recommanderai  auprès d'une psychologue clinicienne avec qui je travaille. Une première étape serait qu'il passe des tests  afin de valider toute hypothèse.
Lien AFEP :http://www.afep.asso.fr/

Lien ANPEIP : http://nouvsite.anpeip.org/
Pour les enfants  âgés de moins de 10 ans les consultations sont individuelles. Le silence étant de rigueur dans notre thérapeutique, il serait difficile d'avoir une exigence scolaire pour un groupe de petits. Les groupes de plus jeunes enfants seront envisagés quand nous aurons trouvé un lieu adapté.

Bénévolat :

En tant qu'adhérente de l'AFEP, je propose à ses membres une offre toute particulière à un tarif exceptionnel. Demandez votre code d'accès personnel et confidentiel pour y avoir accès. 

Lien pointé sur l'offre AFEP.

Ne pas mettre, juste pour mémoire :
Un surdoué sur deux a redoublé au moins une fois
La moitié a des problèmes scolaires
20% n'obtiendront pas le baccalauréat
50% des enfants surdoués ayant des problèmes scolaires, nous sommes dans le même cas de figure que celui des enfants scolarisés avec des difficultés de compréhension. Comment les aider à réussir, comment aider leurs parents à les accompagner, comment apprendre aux enseignants à mieux les percevoir ?
Comment les aider, surtout si personne ne voit "où est le problème" ? (l'enfant intelligent est censé s'en tirer toujours et tout seul !).
1/3 des enfants doués se trouve en échec scolaire grave & quitte l'école sans aucun diplome

• 1/3 obtiendra des résultats très moyens tant bien que mal

• & seulement le dernier 1/3 poursuivra brillamment des études supérieures, comme on pourrait s'y attendre pour des sujets présentant un haut potentiel intellectuel.
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