BLANQUART
 Christine 


                  Brétigny sur Orge le 08 Février 2012.
23, Rue d’Estiennes  d’Orves                                                           
Résidence  Saint Paul Bât C                                                             
91 220 Brétigny sur Orge. 

Tél :

01 78 83 47 91

Mobile : 
06 12 69 13 84.

E-Mail : 
christine.blanquart@sfr.fr
Objet : Candidature spontanée au poste de Déléguée Hospitalière ou déléguée médicale.
Madame, 
Passionnée par le monde de l’industrie pharmaceutique, et celui de l’hôpital,  j’ai acquis au travers de mes expériences professionnelles précédentes, la connaissance et le savoir faire nécessaire pour pouvoir promulguer  un discours de qualité, véritable support indispensable et vecteur essentiel d’une promotion adaptée, auprès des prescripteurs  et des leaders d’opinion,  afin de développer efficacement le  portefeuille produit que vous voudrez bien me confier, et en assurer, dans la durée, une image pérenne et positive.

Ces missions m’ont ainsi permis de renforcer ma passion  pour le milieu médical, associée à celle de la promotion pharmaceutique, mais aussi de cultiver un savoir-faire sur le plan humain indispensable à la réussite de projets ambitieux afin de : 
· Participer à la construction  et à l’entretien d’un esprit d’équipe productif, afin d’atteindre les objectifs dans les délais fixés par l’entreprise.
· Convaincre  les différents intervenants des circuits hospitaliers de la qualité de nos produits et motiver en ce sens les leaders d’opinion.
Aujourd’hui, forte de ces expériences, je souhaite intégrer une entreprise  et  mettre à profit ma connaissance du médicament, des réseaux de distribution, des circuits hospitaliers, pour développer de manière conséquente le chiffre d’affaire du secteur que vous voudrez bien me confier.

Directement opérationnelle au sein de votre équipe, car autonome et rigoureuse dans mon métier, je serai en mesure de m’investir pleinement, et de vous apporter mon expertise tant technique qu’humaine, pour participer au développement productif du secteur, de plus j’ai eu à travailler lors de ma dernière expérience sur la faisabilité d’un anticorps monoclonal, neutralisant l’anthrax, ce qui m’a permis de familiariser avec cette classe thérapeutique.
En espérant que ma candidature retienne toute votre attention, je me tiens à votre entière disposition afin de vous démontrer mes motivations pour le poste et mes perspectives d’avenir au cours d’un entretien.
Dans l’attente d’une réponse positive de votre part veuillez agréer, Madame, l’expression de mes salutations distinguées.

Christine BLANQUART

