Mme Evelyne Revellat
129 Bd Pasteur

94360 Bry-sur-Marne

E-mail : erevellat@arkanissim.fr

Tél. 01 47 06 32 54

Mobile : 06 60 47 71 64

A l'attention de Monsieur CORDELIER
Service Contentieux
Bry-sur-Marne, Le 31 mai 2007

Objet : Suspension échéances
Réf. : Identifiant : 95018703 AV1
N° : L0005681001
Monsieur,

Compte tenu de difficultés financières passagères, je souhaiterais que vous considériez mon dossier pour que nous puissions envisager soit :

· une suspension d'échéances avec incorporation et allongement de la durée sur 4 mois, (c'est ce que j'ai obtenu techniquement de la part de Boursorama),
· ou un report de mensualités sur les 4 à 6 prochains mois remboursables au bout de la période de suspension (comme vous me l'aviez suggéré).
En effet, j'ai commencé à travailler au sein d'Arkanissim Finance, société de Conseil en Ingénierie patrimoniale, depuis le 10/01/2007 en tant que consultante en Diagnostic et solutions patrimoniales. J'exerce mon activité sous le statut de franchisée. Le processus de vente étant relativement long dans cette activité, je ne commencerai à percevoir un salaire qu'en fin d'année.

Adresse : Arkanissim Finance – 51 rue Saint Georges, 75009 Paris. 01 53 25 17 03.

www.arkanissim.fr.

Pensez-vous qu'il serait possible d'accéder à ma requête sachant que les conditions d'atteintes de mes objectifs professionnels sont tout à fait réalisables : 

· d'une part grâce à l'environnement commercial très dynamique d'Arkanissim,

· d'autre part grâce à ma formation initiale (Ecole de commerce) et à mon expérience en adéquation au profil du poste. 

J'espère que les pièces jointes suffiront à vous démontrer que la situation est critique mais pas désespérée. Ce n'est vraiment qu'une question de temps et d'anticipation pour éviter, à moi et ma famille d'être dans un contexte plus difficile. 
Je vous remercie de l'attention que vous pourrez porter à mon dossier. 
Dans cette attente, je vous prie d'agréer, Monsieur, mes plus sincères salutations.
