SYNTHESE  OPERATION

Paris,

Le 31 janvier 2008
Client :
Monsieur et Madame REVELLAT
129 Bd Pasteur
94360 Bry-sur-Marne
Objet : Refinancement Investissement Immobiliers locatifs avec fiscalité
PROJET : 
Monsieur et Madame Revellat ont investi en 2000 et 2003 dans des biens locatifs défiscalisants (respectivement en Besson et en Robien). Aujourd'hui ils souhaitent renégocier leurs emprunts initiaux par manque de souplesse des organismes financiers à l'origine des prêts.
Il sont mariés sous le régime de la communauté et ont 2 enfants de 12 et 15. Ils sont actuellement propriétaires de leur résidence principale où il y a un emprunt de 119 000 € pour une valeur de 620 000 €. (mensualité 657 €).

Dans la mesure où ces biens locatifs sont destinés à leurs enfants ou pour leur retraite, M. et Mme Revellat souhaite momentanément rallonger la durée de l'emprunt pour équilibrer leur trésorerie et avoir un moindre effort d'épargne mensuel. Donc pour eux, la solution consiste à regrouper les financements et repartir sur une nouvelle période pour acquérir de la souplesse dans leur gestion.
En effet, cette souplesse leur permettrait de traverser plus facilement une difficulté passagère de trésorerie en attendant que la société de Mme Revellat ait pris son rythme de croisière. Elle a créée sa société, franchise du Groupe Arkanissim le 3 juillet 2007 et ne perçoit encore aucune rémunération.
C'est Monsieur Revellat qui subvient au besoin du foyer. Il est cadre, salarié de la Société Xerox depuis 20 ans.

Financement :

Voir mandat de mission de recherche de capitaux.
