POUVOIR

Nous soussignée :  Evelyne REVELLAT
RCS : N° 498 837 939 Créteil
Donne par les présentes, pouvoirs les plus étendus au Bureau National de Recouvrement des Impayés, Groupe MERCURE Finances – 100, avenue de la Marne 92120 Montrouge.
Que nous constituons mandataires conformément aux articles 1984 et suivants du Code Civil, afin de poursuivre le recouvrement de la créance sur les dossiers débiteurs transmis à Mercure Finances.
A cet effet exercer toutes poursuites, contraintes et diligences nécessaires, citer en conciliation, se concilier si faire se peut, proroger toutes compétences, citer et comparaître tant en demandant qu’en défendant devant tous juges et tribunaux compétents , obtenir tous jugements, les faire exécuter par toutes voies de droit, former toutes saisies-arrêts, en donner mainlevée, assister à toutes assemblées de créanciers, traiter, transiger, compromettre, consentir toutes remises de partie de la créance, remettre et retirer toutes pièces, encaisser tout chèque pour le compte du créancier, accepter toutes délégations et transports ainsi que toutes hypothèques, prendre toutes inscriptions, en donner mainlevée, accorder et requérir termes et délais, provoquer toute mise en état de faillite, de liquidation judiciaire ou de redressement judiciaire, agir en revendication. En ce cas, requérir toutes oppositions, reconnaissances et levées de scellés, produire tous titres et pièces, affirmer la sincérité, vérifier, admettre ou contester ceux produits par les autres créanciers, passer et signer tous actes, concordats et arrangements particuliers, toucher et recevoir toutes sommes, en donner quittance, élire domicile, substituer dans tout ou partie des présentes, révoquer tous mandats ou procurations antérieurs et généralement faire tout ce qui sera nécessaire, promettant l’approuver par avance, au besoin le ratifier.
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Signature, date et Cachet

