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Cher Monsieur,

Au cours de nos discussions, vous avez évoqué un projet d’acquisition d’une Société. Vous nous avez transmis un document relatif à ce projet émanant d’un intermédiaire qui apparemment est chargé par les actionnaires de cette Société de vendre leurs participations.

Au sein de notre clientèle et des investisseurs avec lesquels nous sommes en contact, nous connaissons des opérateurs qui pourraient être intéressés pour réaliser cette opération, soit à vos côtés, soit sans vous.

Nous vous proposons par la présente :

1. de présenter ce projet à nos clients et investisseurs.

2. de proposer à ceux qui seraient intéressés :

- soit de travailler avec vous, et dans ce cas vous seriez le « porteur du projet » et éventuellement vous pourriez introduire dans cette société la partie dite « Archives Factory » de votre projet,

- soit de vous considérer avec nous comme un apporteur d’affaire, analyste et assistant au montage de l’acquisition. Dans ce cas, vous seriez bien entendu rémunéré au même titre que nous-mêmes (commission à prévoir entre nous).

Bien entendu, nous nous engageons formellement par la présente :

· à vous présenter tous les clients et investisseurs auxquels nous pourrions présenter ce projet,

· à ne dévoiler quoi que ce soit de ce projet à quiconque sans votre accord,

· à respecter la confidentialité qui vous lie à l’intermédiaire dans les mêmes conditions que les vôtres.

Fait à :

« Bon pour accord » manuscrit des 2 parties.

Mr Gouacide,
Evelyne Revellat












Et associés
Cher Monsieur,

Pour faire suite à nos discussions concernant votre projet dit « Archives factory », nous vous confirmons que notre mode d’intervention habituel consiste à assister nos clients dans leurs opérations de levées de fonds ou fusions-acquisitions contre rémunération fixe « au préalable » d’une part et rémunération variable dite « au succès » d’autre part.

Compte tenu de votre projet et de votre situation personnelle, nous sommes prêts à vous aider au travers de certains de nos conseils et contacts (Sociétés, fonds d’investissements, business angels, personnes physiques…) sans investissement-temps conséquent de notre part, et sans intervention sur vos présentations ou business plans.

En contrepartie nous ne vous demanderons pas de rémunération fixe au préalable, mais une rémunération variable de 5% sur les sommes que vous « lèveriez » auprès d’un ou des contacts auxquels nous vous aurions adressé. En outre vous vous engagez à nous consulter en priorité pour toute mission que vous souhaiteriez confier à un consultant ou cabinet de consultants dans les domaines financiers (levées de fonds, acquisition cessions) ou de gestion de patrimoine. 

Ces engagements réciproques sont conclus aux termes de la présente pour une durée de 18 mois renouvelable avec droit de suite.

Cette proposition vient bien entendu en complément de l’accord que nous avons conclu précédemment concernant une acquisition potentielle de société dans le secteur dans lequel vous opérez.

Si vous êtes en accord avec la présente, nous vous prions de bien vouloir nous en retourner un exemplaire dûment daté et portant la mention « bon pour accord » suivie de votre signature.

En vous remerciant par avance, nous vous prions d’agréer, cher Monsieur, l’expression de nos plus cordiales salutations.
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