CONTRAT DE SOUS-LOCATION

Entre les soussignés :

La Société SEPPIM, Société par Actions Simplifiée , au Capital de 1 219 592,14 Euros, dont le siège social est Zone Industrielle 61500 SEES, immatriculée au registre du Commerce et des Sociétés de ALENCON sous le n° 318 365 228 

Représentée par Monsieur DEBIAIS Pierre, agissant en qualité de Président, dûment habilité aux fins des présentes ainsi qu’il de déclare.

Ci-après dénommée SEPPIM,

D’UNE PREMIERE PART,

Et

La Société LA TECHNIQUE BIOLOGIQUE Société par Actions Simplifiée , au Capital de 40.000 Euros, dont le siège social est 6 rue des Tanneries, 75013 Paris, immatriculée au registre du Commerce et des Sociétés de PARIS sous le n° 

Représentée par Monsieur DEBIAIS Pierre, agissant en qualité de Président, dûment habilité aux fins des présentes ainsi qu’il de déclare.

Ci-après dénommée LTB,

D’UNE DEUXIEME PART,

En présence de

Les Etablissements A. MURE, Société Anonyme à Directoire et Conseil de Surveillance, au Capital de 12 000 000 Euros, dont le siège social est à LYON 3ème, 113 cours Albert Thomas, immatriculée au Registre du Commerce et des Sociétés de LYON sous le numéro 955 515 937.

Représentés par Monsieur Marc PITANCE, agissant en qualité de Responsable Immobilier, dûment habilité aux fins des présentes ainsi qu’il le déclare.

Intervenant au présent acte conformément à l’article XI du bail conclu en date du [__] 2007 avec la société SEPPIM

D’UNE TROISIEME PART,

Il est rappelé les points suivants :

· La société SEPPIM a acquis 100 % des actions de la société LTB en février 2005 ;

· La société SEPPIM a conclu un bail commercial, joint en annexe, avec les Etablissements A. MURE afférent à la location du lot 62  d’une surface de 236 m² sho du bâtiment J et 3 emplacements de parkings numérotés 11, 12 et 13.dans un ensemble immobilier sis à Ivry-sur-Seine (94200) dénommé « Parc d’Activités MURE » 26 Rue Robert Witchitz ;

· Suite à la réorganisation de ses activités, la société LTB qui occupe un local de l’ordre de 840 m², recherche une surface de l’ordre de 200 m² en région parisienne pour y transférer ses activités opérationnelles ;

· Le bail commercial conclu entre la société SEPPIM et les Etablissements A.Mure autorise la société SEPPIM, à titre dérogatoire, à sous louer les locaux objet du bail commercial susmentionné à une filiale à 100%, étant rappelé que les locaux forment un tout indivisible et que la sous-location doit avoir lieu par acte authentique ou sous seing privé.

· La société SEPPIM a accepté de sous-louer à la société LTB le local sis à Ivry-sur-Seine pour lesquels elle détient un bail commercial susmentionné.

Ceci étant exposé il est exposé ce qui suit :

· La société SEPPIM donne en sous-location à la société LTB, sa filiale à 100%, le lot 62  d’une surface de 236 m² sho du bâtiment J et 3 emplacements de parkings numérotés 11, 12 et 13 dans un ensemble immobilier sis à Ivry-sur-Seine (94200) dénommé « Parc d’Activités MURE » 26 Rue Robert Witchitz ;

· La société LTB s’engage à respecter, pour le compte de la société SEPPIM, toutes les clauses du bail commercial susmentionné lui incombant, en particulier en matière de durée, usage, assurance, obligations générales et règlement intérieur (clauses II, III, VIII, XII et XVII du bail) ;

· La présente sous-location est consentie à compter du 21 décembre 2007, pour une durée égale à celle du bail principal susvisé, et peut être résiliée dans les mêmes conditions, à l’exception de la résiliation anticipée par la société LTB qui pourra intervenir à tout moment et sans préavis sur simple notification écrite à la société SEPPIM ;

· La société SEPPIM refacturera à l’euro l’euro le montant des loyers, des charges et tous autres frais qui lui auront été facturés par les Etablissements A.MURE.

· La société LTB demeurera tenue envers les Etablissements A. MURE solidairement avec la société SEPPIM au paiement des loyers et à l’exécution des conditions du bail principal pendant toute la durée de celui-ci.

Fait à Sées, en deux exemplaires,

Le

Pour SEPPIM




Pour LA TECHNIQUE BIOLOGIQUE

Pierre Debiais




Pierre Debiais

Président




Président

Pour Les Etablissements A. MURE

Marc Pitance
* mention manuscrite « lu et approuvé »

