PROTOCOLE D'ACCORD DE RESILIATION AMIABLE DU BAIL
ENTRE LES SOUSSIGNES :

La société «Etablissement A.MURE» société anonyme à Directoire et Conseil de Surveillance au capital de 12 000 000 Euros dont le siège social à LYON 3ème, 113 cours Albert Thomas, immatriculée au Registre du Commerce et des Sociétés sous le numéo R 955 515 937,

Représentée aux présentes par Marc PITANCE, Responsable immobilier,

Ci-après dénommée «LE BAILLEUR»











D'UNE PART

La société RIEM BECKER, SAS au capital de 395 000 Euros dont le siège social est 128 bis Avenue Jean Jaurès 94200 IVRY-sur-SEINE, immatriculée au registre du Commerce et des sociétés de CRETEIL sous le n° 784 498 818.

Représentée aux présentes par Monsieur Thierry SUZANNE, Président,
Ci-après dénommée «LE PRENEUR»










D'AUTRE PART

IL A PREALABLEMENT ETE EXPOSE CE QUI SUIT :

Aux termes d'un acte sous seing privé en date à Lyon du 31 mars 1998, le Bailleur a donné à bail à loyer au preneur les biens immobiliers ci-après désignés :

Dans un immeuble sis 128 bis Avenue Jean-Jaurès (94200) à IVRY-sur-SEINE,

· Dans le bâtiment 1, le lot 6 bis d'une surface totale de 304 m² sho d'entrepôt et bureau d’accompagnement,
· 2 emplacements de parkings comme précisés sur le plan joint au bail du 31 mars 1998.
Ledit bail a été consenti pour une durée de 9 années entières et consécutives à compter du 6 avril 1998 pour se terminer le 5 avril 2007 moyennant un loyer annuel hors taxes de 20 855,03 Euros.

Le preneur exploite dans les lieux loués un local à usage personnel et à destination d’entrepôt.

Le preneur déclare vouloir résilier le bail en date du 31 mars 1998 afin de regrouper son activité de traiteur, hors laboratoire localisé dans le bâtiment M, dans les lots 13 à 19 et ce à compter du 15 novembre 2005. Parallèlement le preneur déclare également vouloir signer un bail de courte durée d’une durée de 18 mois et demie portant sur les lots 13 à 17 pour compléter les locaux constitués par les lots 18 et 19 dont il dispose déjà. 
ET CECI EXPOSE, IL EST PASSE A LA RESILIATION DU BAIL OBJET DES PRESENTES :

Le preneur déclare résilier le bail en date du 31 mars 1998, énoncé dans l'exposé préalable à compter du 15 novembre 2005.

En conséquence, il s'oblige :

· à laisser libres les lieux loués à compter du 22 novembre 2005,
· à restituer les locaux en bon état de réparations locatives conformément à l'état des lieux d'entrée qui a été dressé le 2 avril 1998,
· à déposer et à évacuer du site du Parc d'Activité, si il y a lieu, les mezzanines installées par ses soins dans l'entrepôt ainsi que tous les aménagements qui se sont incorporés à ces mêmes mezzanines,
· à enlever et évacuer les racks de stockage, le mobilier de bureaux et l'ensemble des marchandises,

·  à acquitter avant sa sortie les loyers et charges du quatrième trimestre et à justifier du paiement régulier de toutes les contributions lui incombant.

Cette résiliation a lieu sans indemnité de part et d'autre.

De son côté, le bailleur restituera au preneur dans le mois qui suit sa sortie la somme de 6 456,26 Euros qu'il détient à titre de dépôt de garantie.

Le preneur déclare en outre que le fonds de commerce exploité dans les lieux loués n'est grevé d'aucune inscription.

Si, contrairement à cette déclaration, l'état qui sera requis auprès du greffe du tribunal de commerce de Créteil révélait l'existence d'inscriptions sur ledit fonds, il sera fait application des dispositions de l'article 14 de la loi du 17 mars 1909.

Par suite, la présente résiliation de bail sera notifiée par les soins du preneur aux créanciers inscrit. Elle ne deviendra définitive à leur égard qu'un mois après cette notification non suivie d'opposition,  à moins que le preneur justifie de la mainlevée des inscriptions qui se seraient révélées ou de l'agrément des créanciers à la résiliation du bail.

Les frais des présentes et de leurs suites sont à la charge du preneur qui s'y oblige.

Pour l'exécution des présentes, les parties soussignées font élection de domicile à IVRY-sur-SEINE.

Fait en deux exemplaires,

A Lyon,

Le 

LE PRENEUR




LE BAILLEUR

(mention lu et approuvé)


 

(mention lu et approuvé)
