





PATRICE LE HEUZEY






Avocat à la Cour






17, rue de la Banque






75002 PARIS






Lyon, le 20 août 2007
N/Réf. : MP/232

Objet : ex terrain Marmont – 22 rue Robert Witchitz à Ivry-sur-Seine
              Projet de construction de locaux d’activité et de réhabilitation du bâtiment à usage de bureaux 
         Référé Préventif

Cher Maître,

La société Etablissements. A. MURE, représentée par Monsieur Marc PITANCE est le Maître d’Ouvrage d’une nouvelle extension du Parc d’Activités MURE à Ivry-sur-Seine sur la parcelle AR 43 d’une contenance de 4 675 m² qui a fait l’objet d’une promesse de vente entre la Commune d’Ivry-sur-Seine et les Etablissements A. MURE, en date du 11 juin 2007.
Le projet sur cette parcelle sera réalisé en deux phases :

Phase de démolition consistant à démolir 2 316 m² shon de locaux existants à usage d’entrepôt et à usage technique (local transformateur et local chaufferie) et à curer (mise à nue) le bâtiment de bureaux existant de 1 432 m² shon avant sa rénovation.
Phase de construction consistant à construire 3 modules d’activité d’une surface de 1 762,41 m² shon et une extension de 41 m² shon du bâtiment de bureaux existant d’une part et à rénover le bâtiment de bureaux existant d’autre part.
Les bâtiments à démolir sont mitoyens côté sud est avec les bâtiments suivants :
· Bâtiments appartenant à la société Etablissements A. MURE : îlot 7 (parcelle AR 92) loué en totalité à l’IMPRIMERIE NATIONALE et le bâtiment L (parcelle AR91) comprenant 3 lots loués aux sociétés suivantes : Impact Concept (lot 501/502), Ministère de l’Emploi et  de  la Solidarité (lot 503) et Les Nouveaux Coursiers (lot 504/505).
· Bâtiment de bureaux conservé (parcelle AR 43) appartenant à la Commune d’Ivry-sur-Seine.

Les bâtiments à démolir sont mitoyens côté nord ouest avec la parcelle AS 143 appartenant à la Ville de Paris et affecté au Dépôt des Transports Autonomes Municipaux – Mairie de Paris.
Une demande de permis de construire (Dossier n° PCC 94041 07 1037) a été reçue le 18 juillet 2007 par la Mairie d’Ivry-sur-Seine et une demande de permis de démolir (Dossier n° PD 94041 07 2021) a été reçue le 19 juillet 2007 par la Mairie d’Ivry-sur-Seine.

Nous envisageons le calendrier suivant pour l’opération :
· Travaux de démolition : 2 mois à compter du 1/11/2007

· Travaux de construction : 7 mois à compter du 1/01/2008
Le contexte de l’opération étant décrit, nous vous demandons de mettre en œuvre la procédure de référé préventif afin que le TGI compétent nomme un expert et que cet expert réalise la mission d’expertise dans le but de prévenir tous dommages susceptibles d’être causés aux immeubles et installations voisines des ouvrages à démolir.

Nous restons à votre disposition, et nous vous prions de croire, Cher Maître, en l’expression de nos sentiments distinguées.

Marc PITANCE

Responsable Immobilier
Copie : 

- Cabinet GALLOIS.DUDZIK & ASSOCIES

- SIRETEC Ingénierie

- QUALICONSULT Agence de Créteil
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