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Vos réf. :

M BISEUIL


Mon Cher Confrère,


Je reviens vers vous dans le cadre du dossier cité en référence et vous prie de trouver ci-après nos observations :


1/IMPOT SUR LA MUTATION (p5)


La totalité des bâtiments n’étant pas démoli, je vous remercie d’adapter votre paragraphe de la manière suivante :


« L’Acquéreur rappelle qu’il destine les bâtiments objets des présentes pour partie à la démolition et pour partie à  la rénovation.

 
Compte tenu de l’importance des travaux qu’il entend réaliser sur le bâtiment  à rénover et spécialement la reprise des structures horizontales, celui-ci peut être considéré comme un immeuble neuf et entrer dans le champ d'application de la taxe sur la valeur ajoutée au sens de l’article de l’article 257-7°-1-c 2°du Code Général des impôts

La présente mutation entre donc pour sa totalité dans le champ d'application de la taxe sur la valeur ajoutée dans le cadre des dispositions de l’article 257-7, 1 « a » du Code général des impôts comme n’étant pas effectuée au profit d’une personne physique à l’effet de construire un immeuble à usage d’habitation.

L'ACQUEREUR déclare, conformément aux dispositions de l’article 1594-0 G A du Code général des impôts :

- Que le terrain est destiné par lui, après démolition de partie des constructions existantes, à la construction d’un immeuble à usage d’activité et à la rénovation équivalent à une reconstruction d’un second bâtiment à usage d’activité occupant tant par eux-mêmes que par les dépendances nécessaires à leur exploitation la totalité de la superficie acquise.

- Qu'il s'engage à effectuer dans un délai de quatre ans à compter de ce jour, sauf prorogation valablement obtenue, les travaux nécessaires pour l'édification de cette construction. 

- Qu'il s'oblige à justifier, au plus tard dans les trois mois suivant l'expiration dudit délai de quatre ans ou de la prorogation éventuelle dont il aurait pu bénéficier, de l'exécution desdits travaux et de la destination des locaux construits, ayant été averti par le Notaire soussigné des sanctions encourues par lui en cas de non exécution de cette obligation, ce qu’il reconnaît expressément (…)

Le reste du paragraphe restant inchangé (Conformément aux dispositions de l’article …).

Je vous précise par ailleurs le n° d’identification fiscal des ETS MURE pour sa déclaration TVA : 6900 103 111 52 64. et dépend du Service des impôts des entreprises de Lyon 3eme arrondissement, 165 rue Garibaldi, Cité administrative, BP 3133 , 69401 LYON Cedex 03.

2/ETAT PARASITAIRE (p9)

Je vous remercie de compléter ce paragraphe et de me faire parvenir une copie de l’état parasitaire en cours de validité.

3/ETAT DES RISQUES (p10)

Je vous remercie de compléter ce paragraphe et de me faire parvenir une copie de l’état des risques en cours de validité.

4/URBANISME (p12)
Je vous remercie de compléter ce paragraphe et de me faire parvenir une copie de la note d’urbanisme.

5/Permis de construire et demolir (p13)

Concernant les attestation de non recours, votre cliente ne me les pas encore délivré en dépit d’une demande de ma part.

Pourriez-vous vous rapprocher d’elle pour qu’elle vous les communique directement ?

6/RENVOI DES PIECES (p15)

Pour l’ACQUEREUR au siège de la société 113 Cours Albert Thomas 69003 LYON

Je vous remercie de me faire parvenir un projet modifié dès que possible.

Votre bien dévoué Confrère.

P/o Me Yves TOUZET



