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COMMUNE D'IVRY-SUR-SEINE (Val de Marne)

CONVENTION D'ACCES ET DE DESSERTE 

DE LA PARCELLE AR N°43 

OBJET D'UNE DEMANDE DE PERMIS DE CONSTRUIRE

DESIGNATION DES BIENS CONCERNES

Propriété cadastrée section AR n° 43 commune d'IVRY-SUR-SEINE, 22 Rue Robert Witchitz, actuellement propriété de la ville d'IVRY-SUR-SEINE ayant fait  l'objet d'une promesse de vente au profit de la société des Etablissements A. MURE.

Propriété cadastrée section AR n° 91 commune d'IVRY-SUR-SEINE, 24 Rue Robert Witchitz, actuellement propriété de la société des Etablissements A. MURE suite à l'acquisition du 22 décembre 2003.

EXPOSE DE LA SITUATION

Le projet qui est envisagé sur la parcelle AR n° 43 consiste à conserver l'actuel immeuble à usage de bureaux, à procéder à la démolition des autres bâtiments à usage d'activités et de construire un nouveau bâtiment modulable à usage d'activités.

Ce projet a pour finalité d'étendre l'actuel Parc A. MURE. Aussi dans une volonté d'un meilleur fonctionnement de l'ensemble, il a été décidé de ne pas multiplier les accès du Parc, ce qui conduit à la suppression de l'accès véhicules existant sur la parcelle AR n° 43 et de créer une liaison véhicules et piétons depuis la parcelle AR n° 91 de l'actuel Parc d'activités A. MURE.

DESSERTE DU PROJET DU PERMIS DE CONSTRUIRE SUR LA PARCELLE AR N° 43

Dans le respect de l'article UF 3 de plan local d'urbanisme de la commune d'IVRY-SUR-SEINE, nous nous engageons à desservir le projet objet de la présente demande de permis de construire sur la parcelle AR n° 43 par la voie d'accès privée existante sur la parcelle AR n° 91.

Pour les Etablissements A. MURE

Le Responsable Immobilier

Marc PITANCE

