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  Lyon, le 8 décembre 2006

A l’attention de Monsieur Jean-François FAU

Objet :  Extension Parc d’Activités MURE

Parcelle AS 43, 22 Rue Robert Witchitz
P.jtes : extrait plan masse des parcelles et attestation Etude Chaine

Monsieur,

Nous envisageons  sérieusement l’acquisition de la parcelle cadastrée AS 43 d’une superficie de 4 675 m² qui appartient à la Ville d’Ivry-sur-Seine depuis qu’elle en a fait l’acquisition avec jouissance différée en décembre 2005 à la société MARMONT qui est encore présente sur le site.
Nous devrions connaître très prochainement l’état du site d’un point de vue risque pollution suite aux sondages qui vont être réalisés le mardi 12 décembre 2006.

Le projet que nous envisageons consiste à ne conserver de l’existant que le bâtiment à usage de bureaux que l’on aperçoit de la rue Witchitz et après démolition des autres bâtiments à usage d’activité, la construction d’un nouveau bâtiment d’activité composé de 3 modules qui prendra place côté Rue Ernest Renan. Les contraintes liées au dénivelé du terrain par rapport à la Rue Ernest Renan et notre volonté de ne pas multiplier les accès de l’ensemble du Parc d’Activités MURE nous incite à, d’une part, supprimer l’accès véhicules existant sur la parcelle AS 43, accès qui permet une fois passé le porche d’accéder aux locaux dits d’activité et d’autre part, à créer une liaison véhicules et piétonne entre le lot 4 du lotissement MURE et la parcelle AS 43 dans la zone située entre le bâtiment bureaux cité précédemment et le bâtiment L du lot 4 du lotissement MURE.
Il y a donc lieu de savoir si ce projet de liaison est réalisable en l’état actuel imposé par les pièces juridiques et urbanistiques qui définissent le lotissement MURE et dans le cas contraire nous conseiller sur les démarches à entreprendre pour que l’instruction des demandes du permis de démolir et du permis de construire ne soit pas entravée par le fait que par exemple nous aurions dû faire établir une servitude de passage.
Vous trouverez ci-joint un extrait de plan masse sur lequel est figuré la localisation de la liaison que nous envisageons entre les deux parcelles AS 43 et AR 91 et une copie de l’attestation du notaire suite à la vente par SOPHIA au profit de MURE des lots 3 et 4 du lotissement et les lots de copropriété SOPHIA sur le lot 1 du lotissement.

Cette liaison à créer étant une contrainte majeur du projet d’extension, il conditionne la poursuite ou pas des études que nous menons en vue de désintéresser l’occupant et signer une promesse de vente du terrain avec la Ville d’Ivry-sur-Seine. 

Or pour que l’opération se fasse, notre société doit conclure un accord définitif avec la société MARMONT avant la fin de l’année 2006.

C’est pourquoi, nous vous demandons d’examiner en urgence le problème qui est posé sur la faisabilité de créer une liaison compte tenu du contexte des lieux, du projet que nous envisageons et des contraintes d’urbanisme lié au lotissement MURE.

Nous souhaitons impérativement une réponse de votre part avant le 22 décembre 2006 afin que nous puissions nous engager avec les autres parties en connaissance de cause.
En vous remercions par avance sur votre réactivité,

Nous vous prions d’agréer, Cher Monsieur, l’expression de nos sincères salutations.

Marc PITANCE

Responsable Immobilier
Copie : Mme ROMAND (GD&A)
