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Objet :
IVRY SUR SEINE (Val de Marne)


MURE/MARMONT/VILLE DE PARIS 



le

Monsieur le Directeur,

Comme nous l'évoquions lors de nos rendez-vous et entretiens téléphonique, la société MURE s'est portée acquéreur du terrain sis au 22 rue Robert Witchitz à IVRY SUR SEINE, ancienne propriété MARMONT.

Cette propriété est cadastrée section AR n° 43 et jouxte la propriété cadastrée AS n° 143 à usage de Dépôt des Transports Autonomes Municipaux de la Mairie de Paris.

Les 2 propriétés sont délimitées par un mur en pierre dont il est nécessaire d'en déterminer l'appartenance. La société FAU-SIMON, Géomètres-Experts a déjà adressé à la Direction de l'Urbanisme Secteur de l'Inventaire de la Ville de PARIS un courrier en date du 4 juin 2007 afin de recueillir des indications sur l'appartenance de ce mur séparatif.

Par un examen attentif de ce mur, il s'avère non seulement qu'il sert de délimitation entre les 2 propriétés, mais se retourne le long de la rue Ernest Renan sur toute la largeur de la propriété, mais aussi actuellement sur une toute petite longueur rue Robert Witchitz.

Il est à remarquer que les constructions édifiées par la propriété MARMONT ont utilisées la demi épaisseur du mur en le surélevant pour les besoins des bâtiments et ce aussi bien le long de la rue Ernest Renan que le long de la propriété de la Ville de Paris.

Cette utilisation par moitié pourrait tendre à donner au mur séparatif un caractère mitoyen, néanmoins, compte tenu que ce dispositif constructif est identique le long de la rue Ernest Renan, ce caractère mitoyen est mis en doute. En effet, il est certain que le mur le long de la rue est propriété exclusive de la parcelle MARMONT.

En complément, sur 4 à 5 mètres depuis la rue Robert Witchitz, le mur séparatif est surmonté d'un chapeau qui entraîne l'eau vers la propriété MARMONT.

Enfin, nous n'observons pas de traces d'anciennes constructions sur le parement du mur côté propriété Ville de Paris.

En résumé :

· l'unicité de matériaux, de hauteur et de construction du mur le long de la rue Ernest Renan, en limite de la propriété Ville de Paris, et sur une petite partie le long de la rue Robert Witchitz, fait penser que ce mur a été édifié par la propriété MARMONT et sur son terrain.

· la présence d'un chaperon sur quelques mètres depuis la rue Robert Witchitz entraînant l'eau vers la propriété MARMONT pourrait indiquer une propriété exclusive du mur à la propriété MARMONT.

· l'absence de traces d'anciennes constructions sur le parement du mur côté Ville de Paris pouvant indiquer que ce mur n'a jamais eu un usage de mitoyenneté. Néanmoins, cette propriété Ville de Paris a-t-elle eu jadis des constructions ?

Nous vous soumettons cette présente analyse afin de pouvoir préparer un plan de délimitation contradictoire.

Dans l'attente de vos observations,

