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Lyon, le 29 janvier 2007
A l’attention de Madame Anne-Sophie ROMAND

Objet : ex terrain Marmont – 22 rue Robert Witchitz à Ivry-sur-Seine

Projet de construction de locaux d’activité et de réhabilitation du bâtiment à usage de bureaux 
Madame, 

Nous donnons suite à votre étude de faisabilité du 8 décembre 2006.

Tout d’abord nous vous indiquons où nous en sommes sur la problématique de la maitrise du foncier. Nous avons reçu le 3 janvier 2007 un courrier de la Mairie dont vous trouverez ci-joint une copie qui matérialise l’accord de principe de la commune de céder l’ensemble immobilier cité en objet. Par la suite, le Conseil municipal doit se réunir le 29 mars prochain pour délibérer sur l’approbation de la promesse de vente dudit terrain ex MARMONT à notre société. De plus, nous avons signé le 22 janvier dernier une convention avec la société MARMONT dans laquelle cette dernière s’est engagée à libérer l’ensemble des lieux (tant par lui-même que par tout autre occupant) au plus tard le 31 mars 2007 moyennant en contrepartie une indemnité en sa faveur. 

Maintenant que nous sommes sûr que la cession ira à son terme dans un délai que nous évaluons entre 4 et 9 mois suivant la date de la réitération par acte authentique de la promesse de vente qui interviendra vraisemblablement mi avril 2007, nous avons demandé à la commune que la délibération du Conseil municipal approuve également que notre société soit à même de déposer les demandes d’autorisation d’urbanisme nécessaires pendant la période comprise entre la promesse de vente et la réitération par acte authentique. 

Nous souhaitons donc vous confier dès que possible une mission de Maîtrise d’œuvre globale sur cette opération sur la base du pré-programme du Maître d’Ouvrage d’octobre 2006 et de votre étude de faisabilité du 8 décembre 2006.

La mission que nous souhaitons vous confier s’inspirera largement de la mission précédente que nous vous avons confié sur le projet d’extension du Parc d’activités MURE à Ivry-sur-Seine et que vous avez mené à son terme à notre entière satisfaction.

Afin de vous permettre d’établir un projet de contrat de Maîtrise d’œuvre, nous nous permettons de lister ci-dessous le contenu de la mission  de Maîtrise d’œuvre que nous attendons de votre équipe que vous réunirez autour de vous :
Phase études :
· Esquisse ( plans au 1/500e  et 1/200e ) de la solution proposée dans l’étude de faisabilité afin de disposer de l’ensemble des plans et notamment les plans de façades et les coupes des bâtiments ;
· Avant-projet sommaire (APS) ( plans au 1/200e  et 1/100e ) y compris coût prévisionnel des travaux ;
· Avant-projet détaillé (APD) ( plans au 1/100e  et 1/50e ) y compris estimation définitive du coût prévisionnel des travaux, composée par lots séparés et détermination des surfaces SHOB, SHON et utiles lots par lots 
· Elaboration des dossiers de demande de permis de construire sur la base l’APD ci-dessus ;
· Démolition : élaboration du dossier de permis de démolir, organisation de la démolition comprenant les formalités auprès des services publics pour débrancher les réseaux, appel d’offres de démolition mise au point du marché et contrôle et suivi des travaux de démolition ;

· PROJET  ( plans au 1/50e  et 1/20e ) y compris par corps d’état : le cadre de décomposition du forfait, l’avant-métré des ouvrages à prix unitaires, évaluation sur la base de la décomposition du forfait ou de l’avant-métré ci-dessus, note sur les incidences financières par rapport aux options déjà prises et la présentation des variantes proposées à la consultation et la détermination du délai global de réalisation de l’ouvrage ;
· Assistance au maître d’ouvrage pour la passation des contrats de travaux (ACT);
Phase réalisation :
· Etudes d’exécution : viser les plans établis par l’entrepreneur ;
· Direction de l’exécution des contrats de démolition et de travaux ;
· Ordonnancement, pilotage, coordination : mission confiée à un prestataire spécialisé qui ne fait pas partie de l’équipe de maîtrise d’œuvre que vous avez à constituer ;
· Assistance lors de la réception des travaux et pendant la période de garantie de parfait achèvement de 1 an ;
Vous voudrez bien nous faire une proposition pour le forfait de rémunération du groupement de maîtrise d’oeuvre qui sera décomposée par élément de mission et par intervenant (mandataire, cotraitance ou sous-traitance avec des BET) et le délai de réalisation de votre mission pour les phases APS, APD, PROJET et ACT.
La partie de l’enveloppe financière prévue pour la démolition et les travaux a été évaluée par vos soins à 2 474 680 € HT pour une surface créée ou réhabilitée de 3 124 m² shon. 

Vous nous proposerez également un projet de contrat de Maîtrise d’œuvre qui comprendra :

· un acte d’engagement

· un CCAP

· un CCTP

Nous vous prions d’agréer, Madame, l’expression de nos sincères salutations.

Marc PITANCE

Responsable Immobilier
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