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Lyon, le 15 février 2007
A l’attention de Madame Anne-Sophie ROMAND

Objet : ex terrain Marmont – 22 rue Robert Witchitz à Ivry-sur-Seine
              Projet de construction de locaux d’activité et de réhabilitation du bâtiment à usage de bureaux 
Madame, 

Nous donnons suite à votre courrier du 12 février dernier relatif à votre proposition de contrat d’Architecte.

Taux d’honoraire : le taux d’honoraire nous paraît convenable à condition que la mission soit vraiment complète et se rapprochant de celle qui vous a été confié sur le projet d’extension du Parc MURE en 2000.

Le cahier des clauses particulières du contrat d’architecte doit faire apparaître clairement que l’opération consiste à :

· démolir tous les locaux situés dans la cour à l’arrière du bâtiment ainsi que le mur d’enceinte permettant d’assurer l’accès de la parcelle « MARMONT » par le Parc MURE côté Witchitz
· construire trois modules d’activité 
· réhabiliter le bâtiment à usage de bureaux existant sur rue et une transformation du rez de chaussé (logement de gardien, entrepôt, passage couvert)
Il restera à définir ultérieurement la destination du sous-sol qui pourrait servir de locaux à usage d’archives pour les entreprises utilisatrices. On pourrait imaginer d’aménager 6 locaux d’archives avec un accès commun par l’extérieur.
L’article P5.1 doit être revu pour inclure les éléments de missions suivants :

      - 
PRE (qui viendrait préciser et compléter l’étude de faisabilité)

· APS
· APD 

· DPC et DPD  (dossier de demande de Permis de Construire et dossier de demande de Permis de Démolir)

· DCE

Il faut préciser que dans le montant prévisionnel des travaux de 2 475 000 € sont inclus les travaux de démolition à hauteur de 307 000 €.
Pour ce qui concerne le mode de dévolution des marchés de travaux, nous préférons que les entreprises soient consultées par corps d’état séparés en les laissant libres de se regrouper entre elles si elles le souhaitent et nous sélectionnerons un certain nombre d’entreprises à même de répondre à des macro lots (par exemple : gros œuvre, ossature béton et métal et carrelage par exemple) car nous savons que les entreprises auront encore en 2007 des carnets de commande importants.

Pour discuter de ce contrat et faire le point sur les démarches des uns et des autres qui restent à définir et à finaliser pour que vous puissiez démarrer, dès que le contrat sera signé, dans de bonnes conditions, les études de conception, nous vous proposons de nous rencontrer sur le site afin d’en profiter également pour faire une visite commune de l’existant le 6 mars prochain (date à confirmer).

Nous vous prions d’agréer, Madame, l’expression de nos sincères salutations.

Marc PITANCE

Responsable Immobilier
Copie : Monsieur René JAMET (SIRETEC)
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