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Lyon, le 9 mars 2007
A l’attention de Monsieur MORISI
Objet : ex terrain Marmont – 22 rue Robert Witchitz à Ivry-sur-Seine
              Projet de construction de locaux d’activité et de réhabilitation du bâtiment à usage de bureaux 
           Consultation Coordination SPS
Monsieur, 

La société ETS. A. MURE, représentée par Monsieur Marc PITANCE est le Maître d’Ouvrage d’une nouvelle extension du Parc d’Activités MURE à Ivry-sur-Seine.

Le projet prévoit la démolition et le désamiantage de 1 755 m² de locaux d’activité et 77 m² de locaux à usage d’habitation et la construction neuve d’un îlot d’activité avec bureaux d’accompagnement  composé de 3 modules d’une surface shon totale de 1 694 m² et la réhabilitation & transformation partielle après désamiantage et démolition partielle du bâtiment à usage principalement de bureaux existant sur la Rue Robert Witchitz d’une surface totale de 1 335 m² shon qui correspond à la surface aménagée.

Cette réhabilitation consiste :

- aux niveaux 1 et 2 : à mettre à nue les plateaux de bureaux puis à les rénover,
- en rez de chaussée : à transformer les deux entrepôts du rez de chaussée en bureaux, en conservant le hall d’entrée existant et en créant une extension en lieu et place du passage couvert.

L’hypothèse retenue étant que le logement existant accolé au bâtiment conservé sera démoli comme les autres locaux situés entre le bâtiment conservé et la Rue Ernest Renan.

La durée des travaux de démolition est estimée à 2 mois

La durée des travaux totale est estimée à 7 mois.

La présente consultation a pour objet la désignation d’un prestataire chargé d’une mission de coordination en matière de sécurité et de protection de la santé conformément aux dispositions de la loi 93-1418 du 31/12/93 et du décret 94-1159 du 26/12/94 et du décret 2003-68 du 24/01/03.

La mission considérée est classée en 2 ème catégorie (chantier inférieur à 10 000 hommes jour) au sens de l’article R 238.8 du Code du Travail.

La mission sera conduite dès la phase des études d’esquisse pour la phase de démolition et dès les études d’APS pour la phase projet de construction et de réhabilitation et se poursuivra pendant la phase réalisation jusqu’à la fin de la période de parfait achèvement.

La mission de coordination SPS, pour laquelle le Maître d’Ouvrage lance une consultation, se réfère notamment à la norme NF P 03-001 de septembre 1991 et au Code du Travail article R 238.
La mission qui sera confiée à la Maîtrise d’œuvre, dont la désignation est en cours, se compose d’une mission de base, sans mission EXE. La mission EXE devrait revenir aux entreprises chargées des travaux de construction et de réhabilitation.
La présente opération relève du contrôle technique conformément aux dispositions de la loi n° 78-12 du 4 janvier 1978. Les missions de contrôle technique seront les suivantes : L+P1+Av+S+VAMST.
Le démarrage de la mission SPS est prévu au début du mois d’avril 2007.

Nous vous demandons de bien vouloir remettre une offre sous 2 semaines au Maître d’Ouvrage :

ETS. A. MURE

Monsieur Marc PITANCE

113 cours Albert Thomas

69424 LYON Cedex 03

La répartition du forfait de rémunération et la décomposition des temps d’intervention et du prix global et forfaitaire devront être renseignées conformément à l’annexe.
Nous restons à votre disposition, et nous vous prions d’agréer, Monsieur, l’expression de nos salutations distinguées.

Marc PITANCE

Responsable Immobilier
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