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Date : 23/08/2007

De : Marc PITANCE

A : Monsieur BUFFLE (Service Affaires Foncières et Domaniales)
Copie : Monsieur LE TALLEC (Direction des bâtiments communaux)

OBJET : Immeuble communal 22 rue Robert Witchitz 

Nbre de pages (inclue celle-ci) : 1+3
Monsieur,
Vous trouverez ci-joint copie du devis de GDF (sur 3 pages) pour le débranchement du réseau gaz de l’immeuble cité en objet qui a dû également être adressé à la Mairie ce jour par Mme SCANDELLA.

J’ai bien reçu de votre part une copie du devis d’EDF pour le débranchement du réseau électrique qui alimente le transformateur privatif et je vous en remercie.

Bien entendu, nous ferons notre affaire de la dépose du transformateur électrique et du poste de détente gaz dès que nous deviendrons propriétaire.

Compte tenu que le chantier de démolition des bâtiments non conservés doit démarrer au plus tôt après le 15 octobre 2007 (date envisagée de signature de l’acte de vente) et que les réseaux électrique et gaz seront supprimés, nous avons l’obligation vis-à-vis de l’entreprise de démolition pressentie d’assurer le débranchement de ces réseaux (avec certificat de consignation à la clé).
Or compte tenu des délais d’exécution qui ont été précisés dans les devis des concessionnaires (4 mois pour EDF et 2 mois pour GDF), il est primordial d’anticiper si nous ne voulons perdre 4 mois supplémentaires. 

Je vous demande donc de faire le nécessaire au plus vite pour que la Ville donne son accord rapidement sur ces devis et m’en informe pour que je puisse inciter les concessionnaires à réaliser le plus vite possible ces travaux de débranchement.
Je vous prie d’agréer, Monsieur, l’expression de mes sincères salutations.

Marc PITANCE

