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A l'attention de Monsieur Etienne Blondiaux
Le 20 octobre 2011
Monsieur,

1
Nous vous avons informé du projet Lux (ci-après "le Projet") formé par les cédants et leurs conseils (ci-après les "Cédants") de céder la participation qu'ils détiennent dans le capital social de la société Lux (ci-après "la Société").
 
L'anonymat de la Société et des Cédants est préservé dans le présent document.  Il sera levé dans une note que Buckminster Finance (ci-après "Buckminster") vous adressera après que vous aurez signé le présent accord de confidentialité (ci-après "Accord de Confidentialité").  Ce courrier sera annexé à l'Accord de Confidentialité dont il sera réputé faire partie intégrante.


En raison de l'intérêt que vous avez manifesté pour ce Projet et afin d'en faciliter l'étude, vous allez recevoir ou avoir accès à diverses informations confidentielles (les "Informations Confidentielles") après que vous nous retournerez dûment paraphé et signé un exemplaire original de l'Accord de Confidentialité.
2
Pour les besoins de cet Accord de Confidentialité sont considérées comme des Informations Confidentielles :


les informations de toute nature portant directement ou indirectement sur la Société, ses activités, sa situation ou ses perspectives qui auront été communiquées, par écrit ou oralement par quelque moyen que ce soit à vous ou à toutes autres entités auxquelles vous êtes lié et/ou à vos conseils, dirigeants, mandataires sociaux, salariés et employés (les "Représentants"), par les Cédants, la Société ou Buckminster;

les analyses, synthèses, études et autres documents que vous ou vos Représentants auraient préparés ou fait préparer, contenant les informations définies à l'alinéa ci-dessus ou élaborées à partir de telles informations ;


le Projet lui-même, le fait de procéder à son étude, l'existence, le contenu, l'état d'avancement ou la cessation des pourparlers ou négociations entre les Cédants et vous, ainsi que l'identité des Cédants.
3
Les obligations auxquelles vous souscrivez par la signature de cet Accord de Confidentialité ne sont pas applicables aux Informations Confidentielles


qui au jour de leur divulgation à vous et/ou à vos Représentants sont déjà connues du public ou le deviendraient, par la suite, autrement que du fait d'une divulgation opérée par vous ou vos Représentants ;


qui vous auront été communiquées à titre non confidentiel par une personne autre que la Société, les Cédants et Buckminster, et n'agissant pas pour leur compte, et dont vous et/ou vos Représentants pourra(ont) établir, par tous moyens appropriés, avoir été en sa (leur) possession à la date des présentes de manière licite.

4
Vous vous engagez, en votre propre nom et pour le compte des autres entités auxquelles vous êtes lié ainsi que de vos Représentants, par la signature de l'Accord de Confidentialité à:


n'utiliser les Informations Confidentielles que pour votre propre compte et aux seules fins d'étudier le Projet et d'évaluer la Société; notamment, vous vous interdisez d'utiliser directement ou indirectement les Informations Confidentielles à des fins commerciales, financières, techniques, judiciaires ou d'une manière qui puisse entraîner un quelconque préjudice pour les Cédants, la Société et/ou Buckminster;

ne pas divulguer les Informations Confidentielles en tout ou partie à un tiers sauf si vous y êtes tenus par une obligation légale.  Toutefois, dans cette dernière hypothèse, vous fournirez sans délai aux Cédants et à Buckminster une notification écrite et préalable d'une telle obligation afin que nous puissions conjointement examiner la teneur d'une divulgation éventuelle étant entendu qu'elle sera limitée au strict nécessaire;


si, en vue de la constitution d'un tour de table d'investisseurs, vous souhaitez impliquer d'autres investisseurs potentiels dans l'étude du projet, ces investisseurs devront signer un accord de confidentialité avec Buckminster préalablement à la communication d'Informations Confidentielles, que ce soit par vous-même ou par toute autre partie.

ne divulguer les Informations Confidentielles qu'à ceux de vos Représentants dont l'intervention pour l'étude et les négociations relatives au Projet est nécessaire et qui seront liés à vous par un engagement de confidentialité imposant l'observation des mêmes restrictions que celles contenues dans l'Accord de Confidentialité;


ne prendre contact et/ou discuter, directement ou indirectement, avec aucun des préposés des Cédants et/ou de la Société sans avoir obtenu l'accord préalable et écrit de Buckminster;


nous informer de toute infraction éventuelle aux obligations imposées par le présent Accord de Confidentialité, et à fournir toute assistance raisonnable afin d'en minimiser les effets;

5
Vous vous engagez, en outre, dans l'éventualité où vous ne donneriez pas suite au Projet, et à première demande de Buckminster, des Cédants ou de la Société:


à nous retourner immédiatement tous les documents mentionnés au premier alinéa de l'article 2 ci-dessus ainsi que toutes copies de ces documents ;


à détruire immédiatement tous les documents mentionnés au deuxième alinéa de l'article 2 ci-dessus, ainsi que toutes copies de ces documents ;


à nous adresser sans délai une lettre par laquelle vous attesterez avoir procédé au retour et à la destruction des documents visés aux deux alinéas ci-dessus.


Vous reconnaissez le fait de se conformer à ce qui précède ne vous libère aucunement de vos obligations de confidentialité et que toutes les autres clauses de l'Accord de Confidentialité demeurent valides.
6
Vous vous engagez également, pendant une période d'un an à compter de la date des présentes, à ne pas approcher, solliciter ou embaucher directement ou indirectement, dans le but de réaliser le Projet, les salariés de la Société, sauf accord écrit des Cédants ou de la Société.

7
Vous reconnaissez que ni la Société, ni les Cédants, ni Buckminster, ne garantissent l'exactitude et le caractère exhaustif des Informations Confidentielles et qu'ils ne peuvent en aucun cas être tenus responsables des conséquences de leur utilisation.  Toutefois, les Informations Confidentielles pourront, le cas échéant, faire l’objet de déclarations et garanties à votre profit dans l’hypothèse où vous réaliseriez le Projet et où la Société ou les Cédants vous donneraient leur accord en vue de telles déclarations et garanties.
8
Vous vous engagez à ne faire aucune annonce ou déclaration concernant le Projet ou sa réalisation, sans accord écrit préalable des Cédants ou de Buckminster.

9
Vous reconnaissez que le non respect des dispositions de l'Accord de confidentialité créerait un préjudice pour les Cédants, la Société et, éventuellement, Buckminster.  La charge de la preuve d'un tel préjudice incomberait, selon le cas, aux Cédants, à la Société ou à Buckminster et ne serait en tout état de cause déterminé, à la fois pour son existence et pour son montant, que par le tribunal compétent. 
10
Dans l'hypothèse où les Cédants ou Buckminster renonceraient à exercer un droit résultant des présentes, ils ne pourraient, en aucun cas, être considérés comme ayant renoncé définitivement à se prévaloir de l'une quelconque des autres clauses du présent Accord de Confidentialité.

11
Le présent Accord de Confidentialité est soumis au droit français. Tout différend se rattachant au présent Accord de Confidentialité sera soumis à la compétence exclusive du Tribunal de Commerce de Paris.

12
Les obligations contenues dans cet Accord de Confidentialité prendront effet à compter de la date de signature des présentes et prendront fin, soit à la date à laquelle Buckminster vous relèvera de vos obligations, soit dans un délai d'un an à compter de la date des présentes.

Si les termes du présent Accord de Confidentialité, établi en double exemplaire, vous agréent, vous voudrez bien indiquer votre consentement en retournant à Buckminster, par télécopie et par courrier, un exemplaire dûment paraphé et signé par vos soins.  Votre signature sera précédée de la mention "bon pour accord".

Veuillez agréer, Monsieur, l'expression de nos salutations distinguées.

Pour Buckminster:





Fait le :

Signataire :

Signature :
Bertrand Jacques

Partner
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