Gartner group semiconducteur
Le marché du semiconducteur restera en berne jusqu'en 2013
 Trou de mémoire 



Les experts de la firme Gartner prédisent que la crise de l'industrie du semiconducteur durera jusqu'en 2013. Le marché reste pourtant très volumineux puisque Gartner prévoit un revenu total de 194,5 milliards de dollars cette année.


Mais le secteur reste plombé par le gouffre financier dans lequel tombent les fabricants de mémoire vive. Le marché de la DRAM va mal, et les producteurs ont  perdu quelque 13 milliards de dollars au cours des deux dernières années. Car le problème dure, et il commence à provoquer la faillite de certains producteurs, comme Quimonda, qui recherche actuellement activement un repreneur à Taïwan.

Le marché global du semiconducteur va perdre 16 % de sa valeur cette année, selon les estimations. Il devrait retrouver la croissance en 2010, de 7,5 %, mais il faudra attendre 2013 pour qu'il génère autant de revenus qu'en 2008, soit 256 milliards de dollars.

« Nous pensons que la crise financière a remis à zéro le marché du semiconducteur », explique le numéro deux de Gartner, Bryan Lewis. Cependant, les conséquences semblent moins violentes qu'en 2001, lorsqu'une crise plus spécifique fit reculer le marché du semiconducteur de 32,5 %, un record, et mit quatre ans pour revenir au niveau de revenus de l'année 2000.
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