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POST PETROLEUM LTD



Philosophie et Fonctionnement Post-Petroleum
Philosophie :

Comme son nom l’indique Post-Petroleum se définie comme la société de l’après pétrole, dont la disparition est annoncée à plus ou moins court terme. A cette fin s’ajoute une volonté populaire mondiale de se dégager de toutes les formes de pollution, d’améliorer la qualité de sa vie dans tous les domaines –santé, profession, loisirs-  et de bénéficier de plus d’autonomie et de liberté de choix dans la conduite de sa vie.  C’est donc la volonté de tourner une page, de créer un nouveau style de société, une évolution sociale dont les passages obligés sont un changement du fonctionnement économique et un pouvoir d’action individuelle pour la concrétisation de ce souhait d’évolution.
La participation de Post-Petroleum à cette volonté et démarche générale sera : 
au plan technique :
· La fabrication et la distribution d’un générateur à Moteur à Répulsion Magnétique de 10KW donnant une autonomie énergétique totale à toute maison individuelle
· La fabrication et la distribution de Tours à Flux d’Air Dirigé donnant une autonomie énergétique totale à toute entreprise ou groupe de maisons et de bâtiments.

· La création et la mise sur le marché de voitures, camions, bateaux, trains et avions électriques à autonomie quasi illimitée.

· La fourniture d’énergie à très bas coup pour la désalinisation d’eau de mer et le transport d’eau par pipe line pour l’irrigation et les usages domestiques. 

au plan financier :
· une interdiction absolue – inscrite dans ses statuts- faite à la société, ses filiales et ses distributeurs d’aller sur le marché boursier.

· une politique salariale visant à placer les salariés de Post-Petroleum, ses filiales et  ses distributeurs dans le haut de l’échelle des salaires de leur profession.

· Des prises de participations dans des entreprises ayant les mêmes objectifs et la même philosophie

Au plan relationnel :

· Communication basée sur le Droit à l’Autonomie Energétique et son ajout à la Déclaration Universelle des Droits l’Humains  de décembre 1948.

· Le soutien à la création d’entreprise créées par des salariés, dans la mesure où elles sont dans le droit fil se la philosophie Post-Petroleum.

· Dans la mesure du possible mécénat et sponsoring d’initiatives correspondant à cette philosophie.

Fonctionnement avec les filiales pour les générateurs MRM
· Post-Petroleum confie la fabrication et la distribution de ses produits  à un partenaire qui pourra être majoritaire dans le capital de la filiale sur la base d’une politique précise, et acceptée comme tel.

· Cette filiale s’appellera obligatoirement Post-Petroleum suivi d’un nom de pays ou de continent

· La filiale versera à Post-Petroleum une redevance de 5% de son CA et chaque produit vendu fera l’objet d’une acceptation de prélèvement bancaire annuel sur le compte du client de 20 € par KW qui iront directement sur le compte Post-Petroleum à Vevey. Le contrat de redevance étant de 30 € par KW la filiale percevra les 10 € par KW qui lui revienne lors de sa visite annuelle d’entretien.
· Post-Petroleum établira une « Bible » précisant toutes les étapes de fabrication, commercialisation, distribution, installation, entretien annuel, que la filiale s’engagera à suivre.

· La filiale pourra soit recruter ses propres employés distributeurs/ installateurs, soit sous-traiter la commercialisation / installation auprès de distributeurs locaux, sur la base de critère précis.
· Le principe optimum conseillé est celui d’un chef de produit /commercial responsable d’une équipe d’installateurs de 2 ou 3 personnes, mais ayant la possibilité d’avoir plusieurs équipes si ses performances commerciales assurent l’activité de plusieurs équipes.
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