Karcinolys

Activité

Développement jusqu'en fin de phase II clinique d'une nouvelle génération de virus anticancéreux oncolytiques sélectifs dérivés du virus de l’herpès HSV-1. Le premier produit, Myb34.5, est développé initialement contre les cancers du foie inopérables.

Sujet d'étude, outils

Mis au point au Massachusetts General Hospital (Université d’Harvard), Myb34.5 est le 1er virus anticancéreux oncolytique sélectif (« replication-conditional ») obtenu par des modifications génétiques ciblées : insertion d’un promoteur d’expression du gène de virulence γ34.5 reconnu sélectivement par les cellules cancéreuses.

Domaines d'application

· Cancérologie 

· Génétique, thérapie génique, thérapie cellulaire 

· Santé Humaine

Technologies utilisées

· Virus anticancéreux oncolytique
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Bonjour Gérard,
Nous avons rencontré Mr Béjot, patron d'une biotech qui possède une licence sur un brevet original domaine oncologie. Il cherche des fonds pour lancer des pré-études cliniques (visant à obtenir les autoristations de faire des études cliniques) dans le domaine de l'oncologie (cerveau, foie, pancréas!). Principe : modification génétique du virus de l'herpès pour l'utiliser à détruire les tumeurs.
Ci-joint quelques info. Qu'est ce que tu en penses? Je lui ai dit que si tu étais positif dans la qualification de ce dossier, on se rencontrerait à nouveau (avec toi)... G. Leduc pourrait être intéressé.
Amicalement.
 

Jean SAINT-CRICQ
06 07 98 09 29
