CESSION DE PARTS

ENTRE LES SOUSSIGNES :

· Monsieur Mickaël LANSON, 

demeurant à TOULOUSE (31000) – 5, boulevard Richard WAGNER
Ci-après dénommé le cédant

ET

· Monsieur Stéphane ASSELAIN
Demeurant YERRES (91330) – 10, rue de l’Allée Verte
Ci-après dénommés le cessionnaire

ONT PREALABLEMENT A LA CESSION DE PARTS, OBJET DES PRESENTES, EXPOSE CE QUI SUIT :

Monsieur Mickaël LANSON est associé de la société « LANSON GASTRONOMIE », Société à responsabilité limitée, constituée par acte sous seing privé en date du 13 juin 1990, et dont les caractéristiques sont les suivantes :

· Forme : Société à responsabilité limitée 

· Objet social : la fabrication, l’achat, la vente, l’importation, l’exportation et la distribution de tous produits agro-alimentaires et la réalisation de toute opération de négoce, le commerce sous toutes les formes, tant pour son propre compte que pour le compte de tiers, de tous biens et services ; l’achat, la vente, la location de tous fonds de commerce et biens immobiliers destinés à la réalisation des opérations ci-dessus ; la prise en participation et l’intérêt dans toute société ou entreprise et ce par voie d’apport en nature ou en numéraire, souscription ou achat d’actions et parts d’intérêts, fusion ou autre moyen ainsi que la gestion de ces participations et généralement toute opération financière, commerciale, industrielle, immobilière ou mobilière pouvant se rattacher directement ou indirectement à l’objet social et de nature à favoriser le développement de l’entreprise.
· Capital social : 7.622,45 euros divisés en 500 parts de 15,24 euros chacune, entièrement libérées

· Siège social : 110, rue des blancs vilains – 93100 MONTREUIL
· Durée : jusqu’au 2 août 2089
· Exercice social : 1er octobre au 30 septembre de chaque année

· Immatriculée au RCS de BOBIGNY sous le numéro B 378 896 492
· Gérant : Monsieur Patrick LANSON
Les 500 parts sociales composant le capital de la société « LANSON GASTRONOMIE » sont actuellement attribuées de la façon suivant :
Madame Caroline LANSON 
125 parts sociales

Monsieur Mickaël LANSON
126 pars sociales

Monsieur Patrick LANSON
249 parts sociales

Origine de propriété

Le cédant est propriétaire des 126 parts de ladite société pour les avoir acquis de Monsieur René CAVAILLE à hauteur de 56 parts le 28 janvier 2005 et à hauteur de 68 parts le 25 janvier 2006.

Le cédant déclare que les parts objet du présent acte ne font l’objet d’aucun nantissement.

CECI ETANT EXPOSE, IL EST PASSE A LA CESSION DE PARTS, OBJET DES PRESENTES

Monsieur Mickaël LANSON cède et transporte, par la présente, sous les garanties habituelles de fait et de droit à Monsieur Stéphane ASSELAIN, qui accepte, trente (30) parts de 15,24 € de valeur nominale, dont il est propriétaire dans la société « LANSON GASTRONOMIE ».

PROPRIETE – JOUISSANCE

A compter de ce jour, Monsieur Stéphane ASSELAIN sera propriétaire des parts cédées ci‑dessus et sera subrogé dans tous les droits et obligations attachés auxdites parts, soit en vertu des statuts de la société, soit en vertu de la loi.

Monsieur Stéphane ASSELAIN se conformera à compter de ce jour aux stipulations des statuts de la société dont il déclare avoir pris connaissance ainsi qu’aux obligations légales nées de la condition d’associé. 
Monsieur Stéphane ASSELAIN aura notamment droit à toute répartition de bénéfices ou de réserves qui pourrait être effectuée au titre du dernier exercice social dont les comptes ne seront pas approuvés à ce jour.

PRIX

La présente cession est consentie moyennant le prix principal de CINQ CENTS EUROS (500 €) la part, soit au total QUINZE MILLE EUROS (15.000 €) payé comptant ce jour au cédant qui le reconnaît et en donne quittance au cessionnaire.

Les parties affirment sous les peines édictées par l’article 1837 du Code Général des Impôts que le présent acte exprime l’intégralité du prix.

DONT QUITTANCE

DECLARATIONS DU CEDANT ET DU CESSIONNAIRE
Le cédant déclare :

· qu’il est né le 7 juin 1977 à MONTREUIL (93)

· qu’il est célibataire,

· qu’il est résident français au sens de la réglementation des changes

· que les parts sociales cédées sont libres de tout nantissement, saisie ou autre mesure quelconque pouvant faire obstacle à la cession, anéantir ou réduire les droits des cessionnaires,

· que la société « LANSON GASTRONOMIE » ne fait pas l’objet d’une procédure collective

Le cessionnaire, déclare :

· qu’il est né le 28 juillet 1972 à ANGERS (49)

· qu’il est marié avec Anne-Marie ASSELAIN ,née GAMEIRO DE OLIVEIRA , le 2 mars 2002, sous le régime de la communauté légale réduite aux acquêts

· qu’il est résident français au sens de la réglementation des changes,

· qu’il a pris connaissance des statuts sociaux, de toutes résolutions prises et de tous procès-verbaux dressés à ce jour par les assemblées et les accepte

Le cédant et le cessionnaire déclarent en outre, chacun en ce qui le concerne :

· qu’ils ont la pleine capacité juridique pour s’obliger dans le cadre des présentes et de leurs suites, qu’ils ne font l’objet d’aucune procédure d’apurement collectif du passif dans le cadre de lois et règlements en vigueur,

· et qu’ils ont la qualité de résidents au sens de la réglementation des relations financières avec l’étranger.

AGREMENT

Conformément à l’article 13 des statuts, cette cession est soumise à l’agrément des associés.
Aux termes d’une délibération de l’Assemblée Générale en date du 14 décembre 2009, la collectivité des associés a autorisé la présente cession à Monsieur Stéphane ASSELAIN.
INTERVENTION DES CONJOINTS

Madame Anne-Marie ASSELAIN, née GAMEIRO DE OLIVEIRA, conjointe commune en biens du cessionnaire, intervient aux présentes et déclare avoir été informée de l’achat de trente (30) parts de la société réalisée avec des deniers communs et ne pas avoir notifié son intention de devenir associé.

DECLARATION POUR LES SERVICES FISCAUX

Le cédant déclare que la société LANSON GASTRONOMIE est soumise à l’impôt sur les sociétés et que les parts sociales cédées ont été créées en vue de rémunérer les apports effectués à la Société. Il précise que la Société n’est pas une société à prépondérance immobilière au sens de l’article 150 A bis du Code Général des impôts.
SIGNIFICATION A LA SOCIETE

La présente cession sera signifiée à la société « LANSON GASTRONOMIE » dans les conditions prévues par l’article 1690 du Code Civil. Toutefois, cette signification pourra être remplacée par le dépôt d’un original enregistré des présentes au siège social contre remise par la gérance d’une attestation de ce dépôt.
FORMALITES

Tous pouvoirs sont conférés au porteur d’originaux ou de copies des présentes en vue de l’accomplissement de toutes formalités légales de dépôt et de publicité.
FRAIS

Tous les frais, droits et honoraires du présent acte et de ses suites seront supportés par le cessionnaire qui s’y oblige expressément, à l’exception de ceux concernant la modification des statuts qui seront supportés par la Société.
Fait à PARIS

Le 14 décembre 2009
En six exemplaires (Dont un pour chacune des parties, Un pour la société, Un pour l’enregistrement, Et deux pour le dépôt en annexe au registre du commerce et des sociétés)

Le Cédant





Le Cessionnaire

M. Mickaël LANSON



          M. Stéphane ASSELAIN
(Bon pour cession de trente (30) parts)


           (Bon pour acceptation)

Mme Anne-Marie ASSELAIN

(déclare ne pas vouloir être personnellement associée et reconnaît exclusivement cette qualité à son conjoint pour la totalité des parts acquises)

