Levallois-Perret,  le Mardi 5 Avril 2011,
Les P’Thibou SPRL,

Madame et Monsieur VANHOEY,

Madame, Monsieur,
Pour faire suite à votre venue, vous trouverez ci-après description de la mission que nous vous proposons d’accomplir pour vous.
1 – Mission principale :

La mission d’assistance telle que nous la concevons comporte 2 chantiers qui seront menés en parallèle :

1. préparation de la vente de la Société Les P’Thibou SPRL pour une valorisation de 2,5 millions d’euros minimum (deux millions cinq cent mille euros) en valeur d’entreprise ;
2. assistance à la vente des participations des actionnaires actuels, Monsieur VANHOEY et Madame VANHOEY (100% du capital) ;
2 – Présentation des intervenants (voir CV en annexe) :

Jean Saint-Cricq : HEC, Master d’Ingénierie Financière et gestion de Patrimoine (2009). Carrière de créateur et chef d’entreprises dans les domaines pharmaceutiques et parapharmaceutiques. Grande expérience des cessions-acquisitions. Ancien Conseiller de la Banque de France.

Evelyne Révellat : Diplômée de l’ESC Grenoble, G.E.M. (Grenoble Ecole de Management), carrière chez Hewlett-Packard, puis chez Etam (mode). En 2000, elle crée sa société pour accompagner les dirigeants dans le développement stratégique de leur entreprise. « Coach » en stratégie personnelle du Dirigeant (Carrière et Finances).

Arnaud Mollière : D.E.S.S télécommunications, Master de finance (C.N.A.M), Stratégie & organisation (C.N.A.M), Gestion de grands projets chez Intégra, puis Imperial Tobbaco en Commerce électronique et finance ; il accompagne un éditeur logiciel dans une première levée de fonds auprès d’un fonds de capital développement. Spécialisation dans le secteur des crèches en France : 1 levée de fonds pour un réseau de 20 crèches ; 1 cession de participation pour un réseau de 10 crèches ;
3 – Conduite de la mission :

L’objectif étant d’obtenir pour les actionnaires actuels le prix de vente minimum défini ci-dessus, la mission sera accomplie selon le programme suivant :
Première partie : préparation de la Société :
1. évaluation de la Société à Mars 2011 ;
2. recommandation d’actions de forme permettant d’obtenir un prix maximum de négociation. Cette sous-étape est fondamentale et passe par la mise en place d’une présentation Powerpoint de la Société.
Deuxième partie : sélection et approche d’acquéreurs potentiels :
1. identification des « cibles » d’investisseurs susceptibles d’être intéressés par l’entreprise ;
2. prise de contact avec ces cibles et première présentation de la Société ;
3. obtention de lettres d’intention ;
Troisième partie : assistance à la négociation.

1. Négociation d’une « term sheet » avec ces Investisseurs ;
2. Maîtrise et organisation du cadre des audits (notamment data room et sa gestion) ;
3. Assistance à la rédaction des protocoles (cession, garanties actifs passifs) et contrats annexes ;
4. Supervision de la « réalisation » jusqu’à bonne fin ;
3 – Exclusivité et durée :

Cette mission est confiée à titre exclusif à JSC Consultant pour une période de 18 mois à compter de la signature des présentes et implique que JSC Consultant participe à l’ensemble des opérations et discussions menant à la conclusion de l’opération.
4 – Droit de suite :

Dans ce cadre, les conditions de la présente seront applicables si l’opération se conclue après la fin de la période d’exclusivité avec un acheteur présenté par JSC Consultant.
5 – Devis et mode de paiement :
Il ne sera facturé aucun honoraire d’engagement ; la rémunération ne s’effectuant qu’au seul succès de vente de la société au montant exigé par les vendeurs soit 2,5 millions d’euros (deux millions cinq cent mille euros) en valeur d’entreprise décrit comme suit : « En contrepartie du succès de l’opération de vente, et ce quel que soit l’origine de ces repreneurs, il nous sera versé des honoraires de succès calculés en pourcentage du montant total des capitaux cédés équivalent à 5% HT du montant de l’opération ».
La Rémunération de Succès devra être payée au plus tard sept jours après que les investisseurs aient versé les fonds.

Cette Commission restera due, aux mêmes conditions, sur les capitaux cédés ultérieurement par les repreneurs sélectionnés par JSC Consultant pendant une période de 12 mois suivant la date de finalisation de l’opération.
6. Interruption de la mission à votre seule initiative :
En cas d’interruption de la mission à votre seule initiative, il vous sera facturé un montant de :

· 5 000 euros (à convenir avec vous), avant la première lettre d’intention reçue ;

· 9 000 euros (à convenir avec vous), après la première lettre d’intention reçue ;

6 – Divers :
a. Frais encourus par JSC Consultant pour cette mission remboursés à l’€/€ par Natural Distribution Holdings sur justificatifs et accord préalable. Dans ce cadre et selon les besoins ou problème, JSC Consultant, en accord avec vous, pourra faire appel le cas échéant à un/des spécialistes externes.
b. Pour toute autre mission que la société voudrait confier à JSC Consultant  ou que JSC Consultant pourrait proposer, un devis préalable et un accord formel devra être établi entre les parties, indépendant de la présente lettre de mission.
7 – Clause de sous-traitance ou substitution :
En accord avec vous, JSC consultant pourra se substituer pour toute ou partie de cette mission toute entité de son choix, étant bien entendu que les intervenants personnes physiques resteront ceux mentionnés au paragraphe 2 de la présente.
Si le présent texte trouve votre agrément, nous vous prions de bien vouloir nous en retourner un exemplaire en apposant votre signature précédée de la mention « lu et approuvé ».
Nous vous prions d’agréer, Madame, l’expression de nos plus cordiales salutations.
Monsieur et  Madame VANHOEY
Jean SAINT-CRICQ
Dirigeants
Gérant


Arnaud MOLLIERE




Partenaire
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