COMPTE RENDU MAILING MODDDJO
Pour la société MODDDJO, un important démarchage a été effectué par la société KHEPRI afin de trouver des fonds d’investissement qui seraient intéressés par le logiciel de rendu original 3D, et participeraient ainsi au financement de son actif.

Une centaine de fonds d’investissements ont été contactés et ont pu prendre connaissance du projet Modddjo depuis début juin grâce au Teaser. Ces fonds d’investissements sont plus ou moins connus.

A l’heure actuelle, 33 fonds d’investissement ont décliné l’offre aux motifs que le projet soit ne correspond pas à la stratégie d’investissement du fond en question soit n’est pas suffisamment mature (situé trop en amont du secteur). En cette période de crise économique et financière, les fonds sont clairement très frileux et privilégient des projets plus avancés.
Cependant, 5 fonds d’investissements et 1 Business Angels  sont en train d’examiner le projet.

Les réponses ne seront pas connues avant trois semaines minimum étant donné que beaucoup de fonds ont besoin de réunir tous leurs collaborateurs avant de pouvoir donner un accord de principe, hors nous sommes en période de vacances et les fonds tournent au ralenti.

Un rendez-vous avec un fond d’investissement, Siparex, a déjà été pris mais ils n’ont pas donné suite au projet.

Pour plus de détails, se reporter au fichier EXCEL du suivi de dossier.

Un certain nombre de fonds ou de business angels ont d’ailleurs demandé plus d’informations et ont reçu un complément d’informations (première ou deuxième version du complément d’informations).

Depuis juillet, devant la difficulté d’obtenir des réponses (taux de réponses de 41%), que ce soit par mail ou par téléphone malgré les relances effectuées, et devant la frilosité des fonds, nous avons décidé de nous concentrer un peu plus sur des fonds particuliers, les business angels (France et étranger). 2 Business Angels ont déjà été contactés et seraient potentiellement intéressés et nous commençons le mailing pour une cinquantaine de Business Angels.

Strategie future : fonds americains ou anglais, les fonds prives de familles françaises, relance des fonds contactés en septembre.

