Presentation modddjojo
Slide1 : Modddjo s’écrit avec 3D parce que tout est en volume dans Modddjo. Le logo type qui se veut être un message subliminal de la 3D ; c’est une référence ludique à un des premiers jeux video. Media riche en 3D.
Slide2 : Modddjo permet un affichage en 3D à l'intérieur d'un navigateur. Demo.
Slide 3 : Modddjo permet de faire de la représentation d'objet en 3 dimensions. Il y a 2 technologies sur lesquelles on pourrait croire que cette démonstration pourrait tourner, notamment sous flash ou Java, qui sont des concurrents directs, mais elles n’en ont pas la capacité. On peut un résultat typique qu’on retrouve dans le jeu video et d’un point vue interactif, au niveau du commerce qui permet de visualiser des objets et d’en voir toutes les faces possibles avant de les acheter. Les possibilités sont illimitées car c’est un moteur qu’on peut entièrement reprogrammer par le biais de son applicateur pour avoir les fonctionnalités qu’on souhaite. L’intérêt majeur c’est l’interfaçage avec l’utilisateur qui a été complètement repensé en 3 dimensions elles-mêmes. On peut voir que toutes les éléments classiques interactifs ont été mis en volume, par exemple un traitement texte. C’est une fonction utile en fait. Le côté esthétique est important, mais c’est surtout le fait de la simplicité de la création
et le fait de créer un visuel attractif dans un contexte de non spécialisation. Pas besoin d’être un développeur spécialisé en programmation 3D. Des outils comme Modddjo Writter qui permettront de créer ce contenu, qui doit être disponible quelle que soit la plateforme et quel que soit le navigateur. Cela marche aussi sur les éléments mobiles une scène avec une grosse complexité comme…
Les possibilités

Slide 4 : Notre cœur de métier est vraiment technique. Modddjo propose de faire un moteur permettant de faire un rendu 3D utilisant lui-même des objets en 3D, avec une interactivité sans limite en utilisant le langage de programmation qui est lié à tt navigateur internet qui est en l'occurrence Java script, ce qui permet de reprendre absolument tout ce qu'on souhaite. C'est un élément très important qui permet à l'utlisateur d'être active. Le tout étant basé sur une visualisation en temps réel et quelle que soit la plateforme utilisée (PC, Mac, Unix, ou des éléments mobiles (iphone, ipad, et google androïde) et aussi sur des consoles de jeux video. Modddjo a besoin d'un soutien financier permettant de travailler sur 2 axes :
· Technique en recherche et développement,

· Commercial, pour animer une communauté pour fédérer des développeurs autour de cette technologie. 


Sur un plan de 5 ans, la technologie a besoin d'1,2 M pour mise au point et proposons à des investisseurs de rentrer dans le capital à hauteur de 30 % pour dégager un TRI de 40 % au bout de 5 ans. Il est possible que nos concurrents d'aujourd'hui soient nos racheteurs de demain. Notamment Google, Microsoft, Dassault System, Apple…

Apple pourrait avoir un double intérêt, d'une part profiter de la technologie et d'autre part, 

avoir une suite communautaire importante presque aussi importante que la technologie elle-même (créateurs d'ad-one).

Slide 7 : Concept basé sur la 3D, visuelle, auditive, captation spatiale, environnement où on est immergé dans la 3D. L'immersion c'est la réalité transposée en numérique 3D. C'est exactement la technologie sur laquelle Modddjo a construit son concept : La réalité en 3D.
Les capacités actuelles des machines et leur prix rendent cette performance technique tout à fait accessible. On arrive à cet objectif par la création d'un moteur permettant d'afficher les éléments 3D interactifs très centrés sur le web dans un premier temps car les navigateurs internet sont les logiciels les plus utilisés au monde. Il y a beaucoup plus d'internautes que d'utilisateurs de logiciels type bureautique ou autres. Ensuite, il sera possible de développer ces applications en dehors des navigateurs internet. Il sera possible d'avoir un bureau écran complètement repensé en 3D. C'est l'étape finale du projet. L'objectif est de faire de la 3D utile, fonctionnelle et productive et pas seulement esthétique. La 3D est un élément de compréhension supplémentaire apportant de nouvelles possibilités d'interaction avec l'utilisateur. En mettant l'accent sur le côté interactif avec l'utilisateur, les choses seront plus compréhensibles et demanderont moins d'explications. Tout ce qui est réaliste est plus intuitif.
La simplification n'est pas possible en 2D qui ne donne pas accès au sentiment d'immersion que procure la 3D. Néanmoins, nous ne souhaitons pas désorienter l'utilisateur en changeant le fonctionnement des outils usuels actuellement (souris, clic droit, clic gauche, etc…). Nous apportons un complément à ces outils pour améliorer la perception et développer une utilisation intuitive. Nous ne faisons pas du jeu vidéo.

Modddjo a quelques applications concrètes. Nous travaillons déjà avec Studec qui fait de la documentation pour les Airbus et particulièrement pour les techniciens qui ont besoin d'isoler certaines pièces d'un avion permettant de les faire tourner, de les présenter sous différents angles et d'avoir des informations contextuelles. D'autres part pour des "casuals games", des jeux avec un visuel extrêmement attractif et des contenus très addictifs, Modddjo a un grand avantage de créer facilement des contenus de qualité et d'être présent sur le web.
Slide 8
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Slide11 : Modddjo a 7 ans de recherche et développement, qui ont visé à simplifier au maximum la création de la 3D. Notamment en évitant d'utiliser des mathématiques atypiques en les remplaçant par des concepts plus aisément assimilables par des développeurs traditionnels. Mdddjo, en ce sens est un outil de démocratisation de la 3D.  D'autre part, cette technologie consomme un minimum de ressources machine en tirant partie des fonctionnalités de la carte 3D. Ceci permet de rendre extrêmement réactif les réalisations. Modddjo utilise des formats libres tels que collada (un format de structure permettant de décrire des objets en  3D). Ce format développé par Sony est par ailleurs utilisé sur la console de jeu PS3. Ce format est largement utilisé par tous les développeurs.
Modddjo apporte phoréalisme 3D jeu video sans la complexité. Modddjo a été entièrement pensé en volume. Toutes les activités ont été pensées en 3D. Il en résulte une simplification de la réalisation en 3D permettant à des développeurs non spécialistes de la 3D de créer en 3D.
Slide12 : Différents produits issue de la technologie Modddjo : Web Player gratuit (comme Flash), monétisation BtoB Modddjo Writter (designers), rajouter des fonctionnalités à DreamWeaver.
Déclinaison à Modddjo (écran 3D…)

Transformation du bureau en 3D

Slide 13 : Créer du service pour lancer le commercial. Business model : créer une rente.
Former les sociétés de services et deviennent prescripteurs.

Formation sur les migrations vers les sites web pour tirer le meilleur partie de la 3D et démocratiser la 3D.

MARCHE : 

Taux d’installations des différents players (Flash).

Java (Sun) : extrêmement présent
Dassault System : outils de prototypage

Microsoft : copie de Flash. 

Les cibles : tout site web

Secteur automobile

Aéronautique, architecture

e.commerce

La concurrence :

Flash qui doit ajouter des librairies nouvelles pour faire de la 3D et consommateur de ressources. Pas son coeur de métier.

Virtools : Royalties élevées
Sylver Ligth : pour faire du riche media : faiblesses des fonctionnalités. Produit captif de Microsoft qui a favorisé sa plateforme et communique peu avec les autres environnements.
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Slide 17 : 
Menaces : Grosses sociétés en fonction de 

Kronos : 

Opportunités : WebGL : permet de faire de la 3D,  résout le problème de défiance des utilisateurs à installer un nouveau Pluggin
Modddjo sera de fait utilisable sur n’importe quelle plateforme, y compris les mobiles.
Site web disponible pour les non voyants.

Slide 18 : Marketing qui s’appuie sur le marketing viral, pour lequel 3 fondamentaux sont indispensables : 
1/ se faire connaître par un produit d’appel gratuit pour la notoriété, 

2/ développer le buzz par la communauté pour fidéliser les clients et créer la récurrence du business, 
3/ Amener le client à passer à la version payante et fidéliser.

Mkt viral, : le produit devra être utilisé par une audience la plus large possible, la communauté et là pour répondre à toutes les questions concernant l’utilisation de la technologie. La communauté se fédère autour d’une technologie sans l’intermédiaire de Modddjo pour faire monter la confiance et la fidélisation des clients. Prescripteurs désintéressés (qui n’est pas payé pour cela) et apportent leur contribution technique ( retour de qualité sur ce que fait Modddjo et ses atouts qui participent à la renommée technologique et  au référencement de l’intérêt général de Modddjo.

Slide 19 : Modddjo (
Slide 20 : Qualités du projet : Rend les projets palpables et lève les ambigüités. Offre un autre rapport à la spatialisation.
Slide21 : 
