Bonjour Evelyne,
 

Vous m'aviez proposé une aide par une jeune comptable que vous connaissez, qui pourrait me conseiller à trouver une issue à une situation un peu compliquée alors qu'il existait une situation simple que j'ignorais...
 

Merci Evelyne pour cette offre.
 

Je décris ci-dessous la situation :
 

J'avais besoin de faire appel à un consultant avec qui j'avais déjà travaillé pour animer quelques sessions de formation. Mais il touche sa retraite depuis le 1/1/2008 et voulait être rémunéré comme salarié en tant que formateur occasionnel. C'est un statut que l'Urssaf connait bien et pour lequel les charges sociales ne sont calculés que sur un forfait inférieur au montant du salaire.
 

J'ai donc déclaré à l'Urssaf avec une DUE son embauche au 17 septembre, en CDD jusqu'au 17 décembre en tant que formateur occasionnel non cadre.
 

Je pensai que mon comptable ferait les 2 ou 3 fiches de paye correspondantes. Or le coût de cette opération est très élevé dans la mesure où il n'y a pas de salariés actuellement chez Morphose. Il faut rouvrir les comptes avec l'Urssaf, le GARP..., entrer des écritures dans la compta, faire la DADS...
 

Votre idée de le régler personnellement dans la mesure où le montant de ses interventions (autour de 3 500€ en 2008) sont inférieures à 27 000€ est une solution bien plus simple pour tout le monde et moins onéreuse.
 

Et j'aimerais utiliser cette opportunité.
 

Mais quelques questions se posent :
 

Comment puis-je arrêter ce processus d'embauche et de contrat de travail? Il n'a reçu aucun salaire actuellement. On peut penser qu'en tant que formateur occasionnel, il n'a pas encore eu l'occasion de travailler. (En réalité, il a déjà effectué 6 jours d'animation, et il n'en fera pas davantage cette année). 
Et si ce contrat peut être interrompu, quelles démarches dois-je entreprendre?
 

Je lui ai versé des indemnités de frais kilométriques suite à des déplacements qu'il a effectués chez des clients, est-ce un problème? 
 

Si je peux lui verser directement le montant prévu, quel justificatif ai-je pour ma compta? Dois-je lui demander une facture personnelle d'honoraires? Quid de la TVA?
 

Je suis bien sur à la disposition de votre comptable pour répondre aux questions qu'elle pourrait encore se poser 
 

Encore merci Evelyne.
 

Bien cordialement
 

Marie-Claude Vandamme  
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Site : www.morphose.fr
 

