
Il s’agit d’un distributeur qui alimente ses revendeurs (et est alimenté par les constructeurs de matériel informatique)

Memodis, sur le marché du Stockage, l’entreprise qui ne connaît pas la Crise 
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A l’occasion de sa cloture annuelle, MEMODIS annonce une progression de 20% de son chiffre d’affaires : 

MEMODIS, grossiste à valeur ajoutée spécialisé dans le stockage, la sauvegarde et l’archivage de données, a clotûré au 31 Mars 2010 son dernier exercice fiscal par un chiffre d’affaires de près de 14M Euros , représentant une augmentation de plus de 20 % par rapport à l’exercice précédent et un résultat en progression de 12%. 

En cette année 2009 marquée par une Crise mondiale sans précédent, MEMODIS, l’entreprise franco-française de l’Est parisien aura su poursuivre sa Stratégie de Distribution de Solutions de Stockage et Sauvegarde à forte Valeur Ajoutée. 

Pour M. Olivier BRASA, Président de la S.A.S MEMODIS : “ Le marché des solutions de stockage, de sauvegarde et d’archivage continue de connaître une forte croissance ; le support et l’accompagnement que proposent MEMODIS à ses Constructeurs/Editeurs d’un côté avec une fidélité forte, et à ses Revendeurs d’un autre côté, avec une forte Valeur ajoutée technique, deviennent les élément déterminants de sa progression. “ 
En tant que distributeur à valeur ajoutée, MEMODIS continuent de prouver année après année, que le métier de VAD est plus que jamais un positionnement d’avenir : “ la satisfaction croissante de nos clients et de nos fournisseurs, nouveaux et anciens, en est la plus belle preuve“ affirme Olivier BRASA. “ Les revendeurs sont ravis de pouvoir s’appuyer sur une véritable valeur ajoutée de la part de leur fournisseur de ce type de solutions afin de réussir à gagner des affaires. La forte concentration de la Distribution ne peut plus permettre aux revendeurs de développer des compétences qu’il leur est indispensable d’acquérir s’ils veulent évoluer sur ce marché“ 
Les constructeurs et Editeurs que MEMODIS représentent sont assurés de pouvoir compter sur MEMODIS pour être leur relais auprès d’une Distribution variée et complexe. La structure “spécialisée” et souple de la société permet une adaptation rapide et efficace aux besoins du marché ... surtout quand celui-ci devient plus difficile et qu’il faut répondre efficacement aux besoins d’innovations ! 
Cette année, MEMODIS a continué de renforcer des relations spécifiques avec des revendeurs comme les Chainistes (corporate reseller), des VAR Infrastructure spécialisés stockage/ sauvegarde, des VAR Arts graphiques et Vidéo Broadcast ou Video-Surveillance pour citer quelques exemples significatifs. 
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