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février 7, 2011

JSC Consultants
3 Square Bugeaud

78150 Le Chesnay

France                                                                                                                                       7 Février 2011
Cher Gérard, cher Jean,
Nous avons pris le temps de bien réfléchir à l’ avenir du groupe et nous sommes de l’avis qu’il existe un écart fondamental entre nos attentes et les espérances des autres.
Nous avions cru avoir établi dès le départ une compréhension quant à la valeur du groupe étant de l’ordre de €20m, mais nous avons tous fait de grands efforts à travailler sur  des offres ignorants cet objectif. Nous nous rendons compte que d’autres personnes vous ont peut-être trompé, mais rétrospectivement, nous aurions du nous fixer plus fermement sur cet objectif afin d’éviter des perturbations inutiles pour la direction du groupe. En plus nous ne partageons pas les mêmes perspectives pessimistes des autres parties puisque nos expériences démontrent que le secteur devrait jouir d’un excellent avenir.

Pour ces raisons nous n’avons pas l’intention de poursuivre les propositions reçues.
Nous sommes aussi déçus de la manière dont les offres ont été présentées. En particulier, la seule offre qui paraissait intéressante fin décembre avait, par la suite, été réduite de €18.5 début janvier à €16m lors de notre rencontre récente au 2 février. Si nous nous décidons de poursuivre une autre offre à l’ avenir, il serait essentiel d’établir une base ferme dès le départ. En réalité nous nous attendions à une amélioration de l‘offre et non pas une réduction importante. Tout en reconnaissant qu’une part du changement de l’offre est du a l’indécision de Cobalt concernant les entrepôts, l’importance du changement nous amène à perdre confiance en eux et la transaction en général.
Il est essentiel maintenant de se concentrer sur la consolidation des énormes avances du groupe sur 2010 et d’améliorer la structure de l’actionnariat. La valeur du groupe s’accroit rapidement  grâce au développement du secteur pharmacie  et l’établissement de nos gammes propres. La masse critique nous permet d’améliorer fondamentalement la rentabilité du groupe et nous voulons maintenant nous concentrer à bien diriger le groupe pour l’avenir plutôt que de continuer à chercher des offres qui ne prennent pas en compte le potentiel du groupe. Ainsi, si vous n’êtes pas en mesure de nous communiquer une offre réaliste, nous préférons continuer à ajouter de la valeur au groupe et de mettre fin à certaines rumeurs qui courent concernant notre avenir, avant de revoir la situation vers le commencement de 2012. Nous pourrions alors rediscuter les nouvelles opportunités qui pourraient se présenter. 
Dans l’intervalle nous vous demandons de bien vouloir nous confirmer que tous informations dévoilé aux personnes intéressées soient détruites ou rendues.

Cordialement
Maryse Estienne
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