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Offre N° HS/AKS-090113
Contrat d’accompagnement individualisé

 En Gestion d'Entreprise
Entre Hélèna Sophro-Esthétique réprésentée Melle De Oliveira et la Société Khépri représentée par Mme Evelyne Revellat.

1/ Objet de la mission

Cette proposition commerciale fait suite à notre réunion du 26 novembre 2008.

Pour vous permettre de vous concentrer essentiellement sur votre activité professionnelle, je vous propose un accompagnement personnalisé dans la phase de croissance de votre jeune entreprise. 

Vous pouvez utiliser cette structure d’accompagnement pour poursuivre une réflexion, vous sentir épaulée et moins seule au commande de votre activité pour prendre des décisions, répondre à un besoin ponctuel de développement de connaissances requises pour gérer l’entreprise.
Dans les tarifs d’accompagnement de coaching entrepreneurial, vous pourrez bénéficier de la formule tarifaire « créateur », avec un forfait mensuel de 150 euros par mois.

Vous pourrez utiliser ce forfait soit en entretien en face à face, soit par téléphone à votre convenance. Le temps non consommé un mois sera reporté le mois suivant.

La société Khépri, dont le métier est d'intervenir sur la quasi-totalité des sphères humaines, financières et stratégiques des entreprises, est en mesure de répondre à l’objectif que vous vous fixez, par une approche pragmatique conçue sur mesure en la circonstance et individualisée. 
1. Détail de l’offre

Programme :


a/ Travail sur les objectifs de développement personnel du client

• Trouver les leviers personnels relatifs aux besoins du client.


b/ Déroulement :

Utilisation du forfait soit en entretien en face à face, soit par téléphone à votre convenance. Le temps non consommé un mois sera reporté le mois suivant.
2. Honoraires

· 
a/ Les honoraires pratiqués dans par notre société sont les suivants :

· 110 € TTC/heure pour les particuliers ou créateur 
· 220 € HT/heure pour les entreprises de 1 à 10 personnes

· 330 € HT/heure pour les entreprises de plus de 10 personnes

b/ Dans le cas présent nous vous proposons : 

· Un forfait mensuel de 150 euros par mois pendant 6 mois, renouvelable 6 mois pour une à deux séances hebdomadaires d'une heure chacune.
3. Pratiques mises en œuvre

L'accompagnement est réalisé par Evelyne Revellat, coach certifiée et master formée à Coach Up Institut Paris ; spécialiste du coaching entrepreneurial, supervisée auprès de Coaching City.

Les pratiques mises en œuvre suivent la méthodologie d'entretien de coaching et une méthodologie pratique d'aide aux techniques de gestion d'entreprise.

En fin de séance une conclusion est apportée avec proposition de travail personnel

pour le client d'une séance à l'autre.

Ces pratiques sont déployées au fur et à mesure des séances afin de respecter les étapes d'évolution du client. Le coach utilise les outils qui lui semblent les mieux adaptés à la problématique de la personne avec laquelle elle travaille.

4. Conditions particulières

Règles de fonctionnement : la bonne marche des entretiens individuels de coaching est subordonnée à des règles de fonctionnement précises qui possèdent une dimension pédagogique :

Règles de bienveillance : le coach, conseil en accompagnement professionnel accueille avec bienveillance la personne accompagnée, sans aucune forme de jugement ni d’évaluation.

Règles de la liberté de parole : la personne accompagnée peut évoquer tous les sujets qui la concernent.

Règles d'implication : la personne accompagnée s'implique dans le processus de coaching.

Règle de ponctualité : La personne accompagnée ainsi que le coach s’engage à débuter la séance à l'heure précédemment convenue.

Règle d'assiduité : toute séance annulée mais non décommandée au moins 48 heures à l'avance est redevable.

Règle de restitution : aucune restitution du contenu des séances de coaching ne pourra être réalisée par le coach à une autre personne de l'entreprise sans l’autorisation et la présence du salarié.

Règle d'évaluation du coaching : en cas de demande légitime de l'entreprise, l'évaluation des progrès accomplis par le coaché dans l'atteinte de ses objectifs sera effectuée lors d'une réunion à trois (coach, coaché, représentant de l'entreprise).

L’évaluation peut être réalisée à l’aide d’un questionnaire d'évaluation rempli par le coaché lui-même ou par tout autre moyen choisi par le coaché et par l'entreprise d'un commun accord, dans le respect de la règle du secret professionnel.

Déontologie, secret professionnel : Le Coaching proposé respecte le code de déontologie de Coaching City. A ce titre, la Sté Khépri est tenue au secret professionnel. (Cf. Code de déontologie des coachs affiliés au réseau Coaching City).

5. Conditions de vente
1/ Délai d’intervention et durée : Définis avec le client.

2/ Conditions d’établissement des prix :

· Les prix qui figurent sur notre proposition sont établis sur la base des conditions économiques du mois de janvier 2009.

· Nos prix tiennent compte des quantités, du planning, des modalités de paiement tels que définis dans notre offre. Toute autre condition aurait une répercussion sur le prix de notre offre.

3/ Validité de notre proposition :

Notre proposition est valable 30 jours à compter de son émission.

4/ Conditions de facturation et de paiement :

· Règlement d’un acompte de 150 euros HT à la commande par chèque ou virement.

· Règlement du solde suivant les modalités définies au chapitre 3 et à réception de la facturation.

BON POUR ACCORD

Helena de Oliveira, représentant Helena Sophro-esthétique, et la société Khépri acceptent les conditions de cette proposition. En apposant leurs signatures ils s’engagent réciproquement pour l’ensemble du contrat.

Afin de nous confirmer votre accord, nous vous remercions de bien vouloir nous retourner un exemplaire de la présente lettre de mission signé et revêtu de la mention “Lu et Approuvé”.

Fait le,





en deux exemplaires

Evelyne REVELLAT, Khépri

Helena de Oliveira, Helena Sophro-Esthétique
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