Domaine rives de marne - Meaux -- UFG 
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Fichier à télécharger
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Emplacement géographique 
Une position géographique statégique à proximité des grands pôles économiques de l'est parisien : Paris (45 km), Marne la Vallée (20km) et Roissy-Charles-de-Gaulle (30min). 
Gare TGV Chessy Marne la Vallée à 15 km, à terme, la branche Paris-Meaux pourrait être intégrée à la ligne E du RER. 
Sur la commune on recense 2 489 établissements (dont 700 commerces et services), 2 zones d'activités et 1 zone franche urbaine avec des entreprises dans les domaines du commerce, du service aux entreprises, du BTP, de l'industrie... 
Meaux dispose de théâtres, cinémas, musée, conservatoire, médiathèque, de nombreux établissements scolaires et formations universitaires ou professionnelles. Meaux comprend également 10 gymnases, 2 piscines, 5 stades, un centre nautique, un centre hippique, une base de voile, et plus de 70 clubs sportifs. 
Le domaine Rives de Marne est situé à 800 mètres de la gare et proche des bus, crèche, écoles, lycées, centres sportifs, commerces et services. 

Typologie 
Résidence de qualité composée de 42 appartements du studio au 3 pièces située à proximité d'un parc naturel de 150 hectares. 

Prestations 
Espaces verts, digicode, interphone, parking télécommandé, portes palières à âme pleine, serrures 3 points, terrasse, balcon, jardin, cuisine aménagée (évier, faïence murale, emplacement lave-linge et lave-vaisselle...), salle de bains équipée (robinetterie mitigeuse, meuble vasque avec miroir et bandeau lumineux, sèche serviette), carrelage dans la cuisine, moquette dans les chambres, parquet stratifié dans l'entrée et le séjour, chauffage individuel électrique avec thermostat par panneau rayonnant dans le séjour et convecteur dans les autres pièces, double vitrage, volets roulants en PVC. 

Gamme de prix : de 130 590 € à 211 140 € 

Parking : extérieur 

Package : Aucun 

Livraison : 3ème trimestre 2009 

Actabilité prévisionnelle : Novembre 2007 

Gestion locative : 
FONCIA - 11,72 % TTC : gestion / loyers et charges locatives impayés / dégradations / carence et vacance locatives. 

Conditions de réservation : 
Chèque encaissé de 762 € à l'ordre de l'étude THIBIERGE.
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