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Emplacement géographique 
Entre mer et colline, la cité phocéenne séduit de plus en plus grâce à ses températures clémentes, son ensoleillement maximal, sa beauté des paysages, sa culture accueillante et chaleureuse. 
La métropole connaît un plein essor économique : deuxième ville de France en terme de population avec 826 700 habitants ; premier port maritime de France et troisième port pétrolier au monde ; premier port d'embarquement des croisières en France avec 500 000 passagers... 
Marseille comptait au 1er janvier 2008 : 67 000 entreprises (1 400 nouveaux établissements par an), 221 950 salariés dans le secteur privé, 85 000 emplois environ dans la Fonction publique et 2 incubateurs d'entreprises innovantes liées à la recherche publique. 
L'agglomération marseillaise est accessible en voiture ou par le réseau très étendu des transports en commun. En quelques minutes, vous atteindrez l'autoroute du Soleil (A7) vers Aix-en-Provence, Avignon... En TGV, il vous faudra à peine trois heures pour vous rendre à Paris et une heure et demi pour Lyon grâce à la ligne TGV Méditerranée. La gare SNCF Saint-Charles est le point de convergence des principales lignes du réseau régional TER. Enfin, l'aéroport International Marseille - Provence est localisé à environ 30 km de Marseille. 
Métro, tramway et bus vous emportent en quelques minutes dans toute la ville : la ligne de bus n°27 « La Rose - Saint Exupéry », arrêt Forge Dolet, est située à proximité immédiate de la résidence. 
La résidence est située à 8 km du centre-ville de Marseille et du Vieux-Port ; à 15 km de la plage du Prado et du parc Borely ; à 7 km de la gare Saint Charles et à 30 km d'Aix-en-Provence. Elle bénéficie de la proximité de nombreuses infrastructures : groupes scolaires, équipements de loisirs et de sports, divers commerces (centre commercial, commerces de proximité)... 
Typologie 
Résidence contemporaine au sein d'un environnement paysager composée de 13 logements allant du studio au 4 pièces, répartis sur 3 étages avec terrasses et parkings sous-sol ou extérieur. 


Prestations 
Ascenseur, vidéophone, porte palière avec serrure de sûreté 3 points, isolation thermique et phonique renforcée par double vitrage, fenêtre et volet roulant en PVC, carrelage en grès cérame dans toutes les pièces, cuisine aménagée (évier inox 1 ou 2 bacs suivant plans, posé sur meuble mélaminé blanc, robinetterie mitigeuse chromée...), salle de bains équipée (meuble vasque mélaminé blanc avec miroir et bandeau lumineux, receveur de douche ou baignoire acrylique suivant plans, robinetterie mitigeuse, sèche serviettes...), chauffage individuel électrique par convecteurs muraux... 

Gamme de prix : de 115 400 € à 270 700 € 
Parking : sous-sol ou extérieur 
Package : Aucun 
Livraison : 4 ème trimestre 2010 
Actabilité prévisionnelle : 4ème trimestre 2009 
Gestion locative : 
LAMY - 12,50% TTC : gestion, loyers et charges locatives impayés, dégradations, carence et vacance locatives (80% des pertes de loyers), protection juridique. 
Conditions de réservation : 
Chèque encaissé de 5% du prix de vente à l'ordre de CALYON. Le dépôt de garantie sera demandé aux clients après le délai de rétractation soit 7 jours après la date de réception du contrat de réservation contresigné. 


