Appart'city cap affaires Saint-Maurice - -- (94) -- Groupe France Epargne
Emplacement géographique 
Situé à 10 minutes du coeur de Paris via la porte de Bercy, Saint-Maurice bénéficie d'une situation stratégique sur l'axe de développement Paris – Marne-la-Vallée. 

Saint-Maurice offre un parc immobilier tertiaire dense et de grandes possibilités d'accueil pour les PME-PMI. La ville compte trois pôles de développement : la santé publique, l'environnement et le domaine universitaire. La commune fait partie du territoire d'activités de l'Est Parisien, qui compte 14 800 entreprises, 225 900 emplois et 13 laboratoires de recherche. Dans ce secteur géographique, le nombre d'entreprises connait un taux de croissance annuel de 8%. Il dispose de filières économiques innovantes comme le pôle de compétitivité Cap Digital. 

Appréciés pour leur tissu économique créé par l'Est-Parisien. Saint-Maurice et ses alentours jouissent d'un cadre de vie recherché qui fait la part belle aux espaces verts et à un patrimoine préservé. Le bois et le château de Vincennes, les bords de Marne, les bâtiments classés du XIXème de Maisons-Alfort, les remarquables édifices industriels d'Ivry constituent les points forts de cet environnement valorisant. 

Saint-Maurice bénéficie de l'inter-connexion des autoroutes A4 et A86 et les aéroports Orly et Roissy permettant de regagner facilement les capitales régionales et européennes. 

Les bords de Marne avec ses guinguettes et ses îles constituent un site remarquable, connu de longue date par les touristes en quête de dépaysement. Le Lac de Créteil, plan d'eau d'environ 40 hectares, permet la pratique de la voile, notamment. Le Val-de-Marne est également une terre de châteaux, on peut y visiter entre autres, le Château de Vincennes et le Château de Grosbois. 

La résidence est située à proximité de toutes les comodités : école, université, théâtre, hôpital, terrain multisports, métro (ligne 8, station Charenton)... 

Typologie 
La résidence comprend 220 appartements, du studio au 3 pièces, répartis sur six étages. 

Prestations 
Espaces verts arborés, propriété clôturée, accès à la résidence sécurisé avec portail d'entrée automatique, interphone, digicode, porte palière blindée, isolation thermique et phonique renforcée par double vitrage, carrelage dans la salle de bains et l'entrée, moquette dans le séjour et les chambres, cuisine aménagée (évier inox, deux plaques électriques, hotte à recyclage, réfrigérateur, micro-ondes, lave-vaisselle...), salle de bains équipée (meuble vasque avec portes et étagères, robinetterie mitigeuse, miroir, bandeau lumineux, baignoire acrylique ou bac à douche), chauffage individuel électrique par convecteu, TV LCD... 

Services et équipements : accueil personnalisé, services de petits déjeuners, nettoyage d'appartements, fourniture de linge de maison, salon de détente et de réception, laverie et buanderie, bureautique, informatique, WIFI...
Parking : selon les appartements 
Package : 
Prise en charge des frais de notaire, d'hypothèque et de procuration

Livraison : 2ème trimestre 2009 
Actabilité prévisionnelle : 
Conditions de réservation : 
Chèque non encaissé de 1 000 € par lot à l'ordre de Maître THERET 

Récupération de TVA : 
Acquisition TTC avec récupération de TVA

