Jeudi 5 juillet 2007-07-05

Atelier / Conférence AKS-GEM GN

Aborder sereinement la gestion de son patrimoine
19 H - ACCUEIL :

Bonsoir à toutes et à tous. Je suis Evelyne Revellat, je suis ravie de vous accueillir ce soir et vous remercie d'être venus à notre premier atelier-conférence organisé grâce à Ludovic.

J'en profite pour remercier également Valère Gagnor, PDG d'Arkanissim pour avoir mis gracieusement cette salle à la disposition de GEM-GN.

Introduction - Déroulement de la soirée :

- INTERVENTION LUDO - Avant de vous présenter mon parcours professionnel, je passerai la parole à Ludovic qui vous informera sur l'organisation de GEM-GN et les objectifs des cellules de travail au sein de notre association des anciens.
- TOUR DE TABLE -  Je vous propose ensuite de noter vos attentes pour que nous validions ensemble que l'objectif de la soirée est atteint. Le but étant que vous repartiez avec des informations concrètes sur comment intégrer la dimension patrimoniale dans votre champ de responsabilité.

19 h 30 – INTERVENTION  VALERE nous fera faire un tour d'horizon sur tous les leviers de la stratégie patrimoniale

20 h 00 - QUESTIONS / REPONSES
20 h 30 - Je vous invite à partager un cocktail pour continuer la conversation de façon conviviale avant de nous quitter vers 21 h.
Nous nous quitterons vers 21 h.

Passage de parole à LUDOVIC

Reprise de parole par Evelyne
Parcours professionnel et vision du métier :
Consultante en Diagnostic et solutions patrimoniales
Diplômée de l’ESC Grenoble GEM "Grenoble Ecole de
Management", j'ai commencé chez Hewlett-Packard, puis chez Etam. J'ai accompagné des dirigeants dans leur activité tant sur l'aspect managérial qu'économique, pour intégrer dans ma démarche la dimension patrimoniale des chefs d'entreprise ainsi que des particuliers sur tous les aspects financiers et fiscaux.

Pour moi, la gestion de patrimoine : c'est anticiper et prévoir… pour accompagner mes clients vers l'indépendance financière.

Ils peuvent ainsi développer leurs ressources totales, d'optimiser la jouissance, la rentabilité et la transmission de vos biens.

Je prends en compte en priorité le projet de vie, leurs objectifs, leur système de valeurs en tenant compte de leur environnement économique, fiscal et professionnel ainsi que de sa situation sur le plan civil.
L'indépendance financière, c'est :

A court terme : avoir un revenu suffisant, pour satisfaire les nécessités de l'existence au quotidien en ayant une réserve d'argent immédiatement disponible.

A moyen terme :

- Epargner pour l'achat de ce que vous désirez acquérir,

- Pouvoir faire face à l'imprévu en ayant plusieurs mois de salaire devant soi.

A long terme :

- Mettre en place des solutions pérennes en vue de votre retraite. 
