Janvier est un mois particulièrement dangereux pour spéculer en bourse.

Mais il y en a d'autres : juillet, octobre, septembre, avril, novembre, mai, mars, juin, décembre, août et février !

Voici le raisonnement tenu par tous les néophytes et les déçus de ces dernières semaines : PROFITEZ-EN !!!

Au moment ou les banquiers se cachent, ou les indépendants rament pour justifier les moins values sans stop loss et ou les assureurs se gaussent de la bourse alors que depuis des années ils ne proposent que des taux garantis au détriment des investisseurs, vous pouvez profiter de formidables opportunités. C’est dans ces périodes contrastées que vous pouvez tirer au mieux votre épingle du jeu. Quand les marchés s’enflamment, il est difficile de faire la différence. Faites vous accompagner par un conseil averti.
Nous disposons de 7 avantages concurrentiels :
1. Nous sommes les seuls aujourd’hui à proposer 7 types de gestions différents.

Fonds structurés, Gestion alternative, Fonds Euro et Multigestion défensive

sont des armes redoutables pour vous protéger des contre performances enregistrées dans leurs banques.

Ces gestions attractives face à la solution orpheline du positionnement exclusif sur de l’Euro ou des livrets. C’est une réelle opportunité. Vous profiterez ainsi du rebond qui aura forcément lieu.

2. Pour vous que la bourse n’a pas contrariée, osez investir

en partie sur la Monogestion.
Choisissez des supports porteurs parmi nos fonds communs. D’abord Magellan et Carmignac Emergents, nos gérants sont unanimes sur la confiance en ces marchés émergents. Soyez sélectifs en privilégiant sur les grands secteurs géographiques, l’Inde, la Russie et la Chine au détriment de l’Amérique et l’Europe.

N’oubliez pas le secteur de l’énergie avec IID New Energy A2 €.

3. Quand le CAC 40 fait moins 4% et plus 6% le lendemain on peut dire que nous sommes autant dans une crise de confiance que dans une crise économique.
Certes, les marchés resteront fragiles et très volatils en 2008, mais c’est un univers d’investissement riche en opportunités qui vous permet de diversifier vos sources de performance. Je rappelle que la bourse Française ne représente que 1% de la capitalisation boursière mondiale. Et même sur ce marché il y a des opportunités qui se dessinent. L’indice CAC 40 s’est approché du niveau des 4.500 points en cotant 4.505 quelques minutes après l’ouverture des marchés. Si nous rapportons ce niveau à l’estimation des profits à horizon 12 mois, ceci confère

au CAC 40 un ratio cours sur bénéfices de 10 fois. Nous avons ainsi touché un point que nous pouvons qualifier d’historique puisque ceci ne s’était produit que 3 fois au cours des 20 dernières années. En résumé la situation

n’est pas désespérée.

4. Jamais l’investissement sous forme d’épargne n’est aussi porteur que dans les périodes de baisses.

Nous sommes considérés comme des spécialistes de l’épargne. Très peu de nos concurrents en proposent. Il est de mon devoir de systématiquement augmenter vos versements mensuels en ce moment. Vous jouez sur du velours d’avoir cet effet levier facile pour vos plus values futures.

5. Une option oubliée ces dernières années est à nouveau d’actualité. L’investissement progressif : le lissage.

Si vous hésitez, utilisez cette belle arme. Investissement de 60% sur de l’Euro puis arbitrage mensuel de 10% à 20% vers les bourses internationales.

6. Les stop loss ont leur utilité aujourd'hui
Profitez de faire fructifier vos capitaux qui végètent quelque part sans ces formidables options.

7. Enfin l’immobilier sous forme directe ou indirecte.

L'immobilier redevient cette valeur sûre que les français adorent. Une recrudescence sur ce secteur depuis le début de l’année n’est pas un hasard. Les investisseurs les plus frileux qui ne voudront plus entendre parler de Bourse pendant quelques années n’ont d’autres choix que de me suivre sur la voie de la défiscalisation immobilière.

Réjouissez-vous de traverser cette période bénie. Vous pouvez faire la différence en faisant quelque chose. Il n'y a que ceux qui ne font rien qui n'auront rien. Je suis à fond derrière vous pour vous aider à profiter de toutes ses opportunités et faire de 2008 une année de croissance exceptionnelle pour vous.
Arkanissimement vôtre, 
Evelyne REVELLAT
