Des performances qui s’expliquent

Madame, Monsieur,

Nous en faisons régulièrement le constat : les performances réalisées par nos contrats surprennent toujours quand on les énonce.
En fait, ce scepticisme et cette incrédulité proviennent des rendements relativement faibles auxquels banques et compagnies d’assurance ont habitués le grand public ces dernières années. Ces rendements tournent autour de 4 %.
Le choix d’OMNIUM FINANCE s’est porté sur la Gestion Privée aux côtés des professionnels reconnus comme Edmond de Rothschild Asset Management, Carmignac Gestion, Richelieu Finance (etc) qui réalisent, sur la durée, des performances moyennes nettement supérieures à … 10% par an.
En parlant de rendement « de 7, 8, 9% », nous sommes donc volontairement en dessous de leurs résultats obtenus au cours des 3 et 5 dernières années.
Le document joint illustre, graphiques à l’appui, cette réalité chiffrée à partir de quelques exemples concrets.

L’article consacré à Didier Le Ménestrel (« La Financière de l’Echiquier ») permet aussi de comprendre les raisons de notre succès. C’est le même état d’esprit qui anime les gérants que nous avons sélectionnés (philosophie, convictions, connaissance approfondie des entreprises, volonté de surperformer les indices de référence respectifs).
OMNIUM FINANCE travaille en partenariat avec plus d’une dizaine de ces professionnels « haut de gamme » et, sur les 10.000 FCP existant en France, propose 45 fonds (prudents, équilibrés, dynamiques) aux performances elles aussi éloquentes. Ce sont eux qui l’on intègre dans nos différentes offres (assurance-vie, PEA, PEI-PERCOI, Madelin, PERP, PEP transféré et « in fine ») et qui expliquent leurs rendements exceptionnels
