EURO DIVERSIFIE
I


PAGE DE GARDE

Suite à notre précédent rendez-vous le 24 Décembre et aux données que vous m’avez confié il ressort de votre situation actuelle que…

J’ai bien noté que vous souhaitez tendre au plus vite vers…afin d’atteindre cet objectif pour l’an …

Les contraintes que nous devons prendre en compte sont … et nous disposons pour atteindre notre objectif de … € en capitaux aisément mobilisables et  … € à y consacrer mensuellement.

En tenant compte de tous ses paramètres voici votre plan de gestion personnalisé composé de X solutions à mettre en œuvre dans le temps. 

Il existe pour réduire significativement ou supprimer votre ISF, un outil peu connu du  grand public et parfois même de quelques institutionnels:
Le contrat Euro Diversifié.
         II
Ce type de solution est de l’assurance. Il bénéficie ainsi d’une fiscalité l’avantageuse :

Ainsi vous bénéficierez :

D’une exonération de l’imposition sur les revenus et plus values.

7,5%  dans le cas d’un retrait après 8 ans

D’une exonération significative en matière de droits de succession.

       III
Cette solution cumule deux avantages majeurs une réduction ou annulation de votre ISF plus une exonération de l’impôt successoral, encore plus impressionnante que les contrats d’assurance classiques.




      IV
Alors que sur un contrat d’assurance le capital placé est les plus values latentes n’échappent pas à l’ISF, dans le contrat Euro diversifié, c’est totalement le cas, à la condition expresse de conserver le contrat un minimum de dix ans.





     V
Sur un plan successoral, au moment du décès, les deux styles de contrat bénéficient bien des abattements légaux de 152 500 € par bénéficiaire si les sommes ont été placées avant 70 ans et 30 000 € après 70 ans tous bénéficiaires confondus.
Mais la supériorité du contrat  Euro  Diversifié réside dans le fait que seules les sommes placées rentent dans le cadre du calcul, alors que sur un contrat d’assurance classique les intérêts rentrent dans l’assiette.





     VI

Il est important de souscrire ce contrat avant 70 ans si l’on veut pleinement profiter des avantages car sur le plan ISF après 70 ans seuls les intérêts sont exonérés d’ISF ( en plus des sommes placées avant 70 ans)
Il faut également s’engager à positionner l’investissement sur une durée minimum de 10 ans.





     VII
Toutes les compagnies ne proposent pas ce type d’investissement qui est réservé à une clientèle privilégiée. Nous avons sélectionné pour vous trois solutions haut de gamme.




    VIII
Voici les caractéristiques et les frais liés à chaque solution.

     IX
Voici le barème de l’ISF. Nous pouvons donc réaliser une économie significative de …
     X & XI

Sondage s’il y a lieu
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