TRANSFERER UN PEP
I

PAGE DE GARDE

Suite à notre précédent rendez-vous le 24 Décembre et aux données que vous m’avez confié il ressort de votre situation actuelle que vous souhaitez optimiser la rentabilité de votre patrimoine pour atteindre votre objectif…

En tenant compte de tous les paramètres que vous m’avez confié lors de notre précédent entretien,  voici votre plan de gestion personnalisé composé de X solutions à mettre en œuvre dans le temps. 

La première étape immédiate est un transfert de votre PEP.
II
Un bref rappel pour vous dire que l’ensemble des PEP bénéficient d’une fiscalité très privilégiée :

Revenus et plus values sont capitalisés en franchise d’impôt.

Exonération totale des plus values après huit ans de détention. (Sauf 11% de prélèvements sociaux). Selon votre âge à la souscription vos héritiers bénéficient d’une exonération des droits de succession si vous ne mettez pas fin à votre contrat.
III

Il y a en matière de gestion des PEP plusieurs options. Si vous avez souscrit votre PEP dans une banque il est fort possible qu’il soit en dépôt dans cette banque plutôt que géré par votre banquier. En effet combien de fois a-t-il été arbitré ? combien de fois vous a-t-on conseillé de verser des sommes complémentaires ? Quand votre banquier vous a-t-il fait le dernier point de compte ?

Pour optimiser cette fiscalité avantageuse je vais vous expliquer les trois bonnes raisons pour lesquelles le transférer.

Tout d’abord je vous propose de ne plus être spectateur mais acteur e son évolution. Nous allons le gérer ensemble. 
IV

La gestion passive qu’il a subi depuis l’ouverture vous coute cher !

Généralement dans les banques le support choisi est un taux garanti ou un profil défensif. Certes les sommes en compte progressent mais très lentement.

Si depuis quelques années vous aviez pu saisir toutes les plus values de la bourse en minimisant les risques nul doute que les sommes en compte seraient plus importantes.

Il s’agit du PEA de capitalisation ouvert auprès d’une compagnie d’assurance.
Je vais vous expliquer les 4 raisons majeures qui militent pour cette solution.

Premièrement la disponibilité ; Bien que l’objectif du PEA soit une valorisation sur du moyen et long terme, les aléas de la vie ou plus simplement un manque de trésorerie passager pourraient vous inciter à retirer les sommes investies avant 5 ans.




V
Plutôt que rester statique nous allons le gérer. C'est-à-dire qu’à certaines périodes il faut opter pour certains types de gestions. Cela dépend naturellement de la situation conjoncturelle des différents marchés.

Il faut alors savoir choisir les meilleurs spécialistes pour chaque période et sélectionner avec soin quelques FCP parmi le nombre trè-s important de solutions proposées.

A titre d’exemple :

Dans le cas ou les actions Françaises sont porteuses il est opportun de choisir la stratégie de la monogestion choisir par exemple une Société de gestion spécialisée comme Richelieu Finance et diversifier en investissant sur deux ou trois fonds.

En revanche si la bourse est chancelantes il faut se replier sur une gestion en Euro très sécuritaire. Nous prendrions alors un spécialiste comme Suravenir et vos capitaux migreront vers d’autres fonds… 
VI
Troisième avantage décisif :

Vous bénéficiez dans le cadre d’un contrat d’assurance des options de gestion qui n’existent pas sur un PEP géré à votre banque. 
Toutes les compagnies d’assurances ne  proposent pas de telles options: Il faut donc choisir parmi les 250 compagnies d’assurances présentes sur le marché Français, celle qui est la mieux adaptée à votre situation.
VII
Je vais vous présenter plusieurs options présentes actuellement  dans certains contrats PEP, les plus novateurs du marché. Nous ferons ensuite notre choix en fonction de vos impératifs d’investissements.

La première s’appelle




L’écrêtage des plus values qui répond à une problématique majeure : 
Quand arbitrer ses plus values ?

Naturellement quand la bourse monte nous avons tendance à attendre et espérer des plus values plus importantes. Quand les marchés se retournent, notre temps de réaction est trop long et nous attendons patiemment une remontée.

Ne pas vendre à la hausse, ne pas vendre à la baisse revient à ne jamais matérialiser ses plus values.

Pour contrer ce désagréments je vous propose un écrêtage automatique de vos plus values vers des supports sécurisés. .Il nous suffit de déterminer ensemble le seuil de déclenchement.




  VIII
Je vous préconise une seconde option : le Stop loss

Définissons  un plancher par exemple – 8%. Ainsi lors d’un brusque retournement de marché, à - 8% toute votre position est arbitrée automatiquement vers un support sécurisé en €uro.
Dans votre cas, nous pouvons opter pour ces 2 options êtes vous d’accord ? …ATTENDRE LE OUI
     IX
Option similaire à la précédente, le stop loss peut s’envisager avec un retour automatique sur des supports boursiers dès que nous aurons fixés un plancher à partir duquel il nous semble opportun de retourner en bourse.

Par exemple à -5 % toute votre position bascule sur des fonds €uro sécurisés et nous estimons qu’à – 30% par rapport à notre investissement initial il est judicieux de retourner vers les marchés financiers.

    X
Sur des supports moins volatiles vous avez la possibilité d’opter pour un stop loss relatif. En fait un effet de cliquet qui suit la progression de votre plus value et vous permettra de matérialiser vos plus values en les arbitrant automatiquement vers un fonds en Euro dès que le marché se retournera
   XI

L’option Arbitrage progressif permet quand la période à l’investissement en valeurs mobilières est peu propice de rester « bien au chaud »sur des contrats sans aucun risque : l’investissement en Euro.

 XII

En revanche cette option permet quand le contexte devient plus propice d’Arbitrer progressivement tous les mois ou les trimestres une part définie de  ses capitaux pour les repositionner en bourse. Ainsi en se détachant des contrats €uro au profit des valeurs mobilières les perspectives de gains augmentent.
XIII

La garantie plancher  fait qu’au dénouement du contrat, quelque soit le contexte économique vous êtes certain de récupérer au minimum les sommes investies.

Cette option s’avère précieuse lors d’une disparition prématurée si le contrat était en situation de moins value.

XIV
Dernier avantage :  Alors que la plupart des PEP bancaires sont gérés dans le cadre d’un support défensif, vous pouvez bénéficier par certains PEP  de trois stratégies de gestions distinctes. 





XV
Tout d’abord un constat :Une statistique établit récemment démontre que les gérants susceptible de rester leader sur une période supérieure à trois ans ne représentent que 6 % des professionnels. En revanche plus des 2/3 connaissent après une  période d’euphorie, des revers cuisants. 
 



XVI 

De même rares sont les gérants qui après une période de résultats décevante, ne trouvent pas une stratégie de rebond leur permettant d’atteindre un niveau très satisfaisant.

En matière d’investissement il peut s’avérer judicieux de diversifier ses gérants.




XVII
Nous devons donc arbitrer pour savoir si nous devons choisir d’investir la totalité des FCP de votre nouveau PEP dans le cadre de Monogestion décidons de  Multigestion ou de fonds Euro ?

Cliquer sur le mode de gestion choisi

XVIII
Voici les trois bonnes raisons qui me permettent de vous demander de transférer votre PEP


                     XIX
Indéniablement le PEP qui réunit les trois atouts phare que je viens de vous expliquer est :
Le PEP Archipel de la maison SKANDIA.
XX
SKANDIA est un groupe suédois qui existe depuis 150 ans.
80 Mds € d’actifs sous gestion

Qualité du back office désignée chaque année comme la meilleure sur le marché par le magazine « Gestion de fortune »

Nous avons choisi Skandia à la fois pour ses options de gestion très efficaces.





XXI
Détaillons les options proposées:

XXII
Mon rôle de conseil m’impose d’être totalement transparent sur l’ensemble des frais...

XXIII
FIN

XXIV
 Résumé des caractéristiques de la proposition (Test) à n’utiliser que si des objections surviennent.
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