EPARGNE

I

PAGE DE GARDE

Suite à notre précédent rendez-vous le 24 Décembre et aux données que vous m’avez confié il ressort de votre situation actuelle que…

J’ai bien noté que vous souhaitez tendre au plus vite vers…afin d’atteindre cet objectif pour l’an …

Les contraintes que nous devons prendre en compte sont … et nous disposons pour atteindre notre objectif de … € en capitaux aisément mobilisables et  … € à y consacrer mensuellement.

En tenant compte de tous ses paramètres voici votre plan de gestion personnalisé composé de X solutions à mettre en œuvre dans le temps. 
La première étape immédiate est un investissement sous la forme d’un support en EMTN.
II

Ou est-il le plus judicieux de positionner ses investissements sans prendre le risque d’une perte en capital ?
Choisir les supports ou investir ses capitaux devient de plus en plus complexe compte tenu d’une offre pléthorique de solutions sur le marché et des nombreux vecteurs d’investissements.

En effet faut il s’orienter plutôt sur des taux  dits garantis,  solutions monétaires ou en €uro qui offrent une rentabilité faible, opter pour l’immobilier et s’engager sur une longue période ? ou choisir les valeurs mobilières aux fluctuations importantes. Et dans quelle proportions ? 
III

Autant de questions décisives qui nécessitent de faire appel à des professionnels sous peine de faire de mauvais choix susceptibles d’hypothéquer ou compromettre l’équilibre de votre patrimoine.
Parmi les solutions sécurisés, il est une solution peu connue : les Euro Medium Terme Note EMTN.
IV

Il s’agit de bons à moyen terme négociables c'est-à-dire de titres de créance négociable pouvant être émis sur le marché, par les établissements de crédit, les institutions européennes et les organisations internationales





V

Les EMTN sont positionnés à l’intérieur de fonds dits structurés. 
Ainsi en positionnant une partie de vos investissements, par exemple 70 sur des EMTN nous avons la certitude que sur une période donnée comprise entre 4 et 8 ans ils atteindront sans surprise grâce aux intérêts la somme  de 100 correspondant au montant total de votre investissement initial.
Ainsi les 30 non investis sur ses supports sécurisés vont être investis en bourse par le biais d’options indexées sur l’indice de référence en Europe : l’Eurostoxx 50. Comme son nom l’indique il comprend 50 des plus grandes valeurs  cotées en provenance de 13 pays de l’Union Européenne.

L’investissement progressif des 30 à pour vocation de dynamiser votre investissement tout en ayant la certitude de récupérer au pire votre mise de départ. 
 



VI 
Dans le cadre de cette gestion originale, nous vous proposons deux options d’investissements distinctes :
Le Lookback qui s’adresse  aux investisseurs soucieux de sécuriser totalement leurs investissements sur une période de 8 ans.

L’Airbag + qui peut permettre sur une durée de 4 ans d’obtenir des performances plus significatives avec une probabilité de protection de votre capital importante. 
VII
Le Lookback est investi sur des EMTN libellé en Euro
Il convient de conserver 8 ans l’investissement pour bénéficier de  100% de la garantie en capital. L’investissement bénéficie de 85% de l
 Indexation de l’ EuroStoxx 50

En revanche il n’existe pas de garantie en capital en cas de retrait anticipé la sortie se fait à la Valeur Liquidative sans pénalité inhérentes au contrat.




VIII
Tous les 6 mois une constatation de l’évolution de l’Eurostoxx  50 est faite. Ces 16 constatations sur une période de 8 ans servent de référence pour sélectionner la valeur la plus haute de l’indice de l’Eurostoxx.
Vous percevez alors 85% de cette valeur de référence ;

 IX
Dans cet exemple  c’est la septième constatation qui serait retenue, même si l’évolution de l’indice baisse par la suite.





   X

Bien que les rentabilités passées ne préfigurent en aucune manière les résultats futurs, voici l’exemple des taux de rendements internes obtenus pour des souscriptions sur 8 ans entre l992 et 1997.




XI 

La seconde possibilité de gérer vos EMTN est de souscrire à l’Airbag + 
Il s’agit également d’un Produit Structuré dont la durée de vie est de 4 ans

Cette option est plus dynamique puisque elle permet de saisir 100% de la performance de l’Eurostoxx à la hausse

Elle offre également une Protection du Capital de 20% à la baisse
Ainsi dans l’hypothèse d’une baisse de l’indice compris entre 0 à - 20%   le capital est remboursé au nominal.

Au-delà vous pouvez enregistrer une moins value selon les baisses plus ou moins significatives de l’indice. Par exemple :

- 30%   ( - 10 %

- 40%   ( - 20 %

- 50%   ( - 30 %





XII
Idéalement ce placement plus volatile nécessite d’être couplé avec une partie du placement en Euro afin de limiter d’éventuelles moins values.
XIII
A titre d’exemple ce tableau démontre avec la moitié de votre investissement positionné sur un contrat € (qui ne rapporterait que 3,5%) vous obtiendriez malgré une baisse de 30% de l’indice une rentabilité de 3%.
Alors qu’avec une hausse de l’indice de 50% , la plus value serait de 33%.
En cas de performance satisfaisante au cours des 4 ans il est possible et même conseiller de sortir par anticipation. 




XIV
Compte tenu de votre tempérament il convient de pousser une porte plutôt que l’autre.

Mais derrière cette porte se cache à nouveau un autre choix.

Afin d’optimiser la formule cet investissement s’envisage dans le cadre d’un contrat de capitalisation si vous souhaiter limiter votre ISF. Soit dans le cadre d’un contrat d’assurance pour privilégier lors de votre succession, différents héritiers.





XV
Comme je vous le disais, afin d’optimiser votre investissement nous allons nous servir de la fiscalité la plus avantageuse : dans votre cas l’enveloppe juridique de l’assurance est la plus appropriée.

Ainsi vous bénéficierez :

D’une exonération de l’imposition sur les revenus et plus values.

7,5%  dans le cas d’un retrait après 8 ans

D’une exonération significative en matière de droits de succession.





XVI

Le contrat de capitalisation offre une opportunité unique. Une limitation de l’ISF aux sommes investies, plutôt que capitalisées.

Il bénéficie également de la fiscalité privilégiée des contrats d’assurances concernant les revenus et la plus value.

Enfin il est possible  de souscrire un contrat de capitalisation aussi bien auprès d’une personne physique qu’une personne morale.




   
 XVII
Seul un assureur peut assurer cette mission. Sur les133 compagnies d’assurances représentées en France, nous avons sélectionné  la Compagnie d’assurances  Skandia qui répond parfaitement à votre problématique.
Skandia est un groupe suédois qui existe depuis 150 ans.

80 Mds € d’actifs sous gestion

Qualité du back office désignée chaque année comme la meilleure sur le marché par le magazine « Gestion de fortune »

  XVIII



Je vous préconise dans votre cas d’utiliser au minimum deux des quatre options proposées :

L’écrêtage des plus values qui répond à une problématique majeure : 

Quand arbitrer ses plus values ?

Naturellement quand la bourse monte nous avons tendance à attendre et espérer des plus values plus importantes. Quand les marchés se retournent, notre temps de réaction est trop long et nous attendons patiemment une remontée.

Ne pas vendre à la hausse, ne pas vendre à la baisse revient à ne jamais matérialiser ses plus values.

Pour contrer ce désagréments je vous propose un écrêtage automatique chaque trimestre de vos plus values vers des supports sécurisés.





  XIX
Vous pouvez bénéficier de ces investissements novateurs avec des conditions de frais avantageuses :
Les Droits d’entrée 4,75 %

Frais de gestion assurance 1,30%

Frais de gestion EMTN 0%

Pénalités rachats anticipé 0%

Arbitrages gratuits





  XX

En résumé, compte tenu de votre objectif de …….. dans un délai de ……

Je vous apporte la solution  appropriée et durable, basée sur  une vision à moyen et long terme, une véritable technique de gestion,  un conseil approprié, et enfin une rentabilité à terme !!




XXI
 Résumé des caractéristiques de la proposition (Test) à n’utiliser que si des objections surviennent.
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