INVESTIR UN CAPITAL
I

PAGE DE GARDE

Suite à notre précédent rendez-vous le 24 Décembre et aux données que vous m’avez confié il ressort de votre situation actuelle que vous souhaitez optimiser la rentabilité de votre patrimoine pour atteindre votre objectif…

En tenant compte de tous les paramètres que vous m’avez confié lors de notre précédent entretien,  voici votre plan de gestion personnalisé composé de X solutions à mettre en œuvre dans le temps. 

La première étape immédiate est un transfert de votre PEA.
II

En effet comme 99% des Français détenteur d’un PEA, vous l’avez ouvert dans une banque sans savoir qu’il existait une autre possibilité beaucoup plus avantageuse pour vous.
III

Il s’agit du PEA de capitalisation ouvert auprès d’une compagnie d’assurance.
Je vais vous expliquer les 4 raisons majeures qui militent pour cette solution.

Premièrement la disponibilité ; Bien que l’objectif du PEA soit une valorisation sur du moyen et long terme, les aléas de la vie ou plus simplement un manque de trésorerie passager pourraient vous inciter à retirer les sommes investies avant 5 ans.

Dans ces conditions en cassant votre contrat vous perdriez sur votre PEA actuel le bénéfice des atouts fiscaux : Exonération sur la plus value et les revenus. C’est dommage.

Dans le cadre du PEA de capitalisation régit et géré par un assureur, vous bénéficiez du système de l’avance qui vous permet de bénéficier d’un prêt à taux très avantageux auprès de l’assureur sans toucher aux capitaux investis, donc sans remettre en question les avantages fiscaux.Ce prêt est possible sur 50% de la somme en compte.
Prêt avantageux et indolore car si votre PEA se valorise sur une base par exemple de 5% sur l’année. Le montant de la plus value est bien supérieur au taux d’intérêt de l’avance pratiqué  sur 50% de la somme. 

Sommes nous d’accord pour dire que cette sécurité de bénéficier de la disponibilité d’une partie de vos capitaux sans remettre en cause les avantages fiscaux est un véritable atout ?
IV

Deuxième avantage :  Alors que la plupart des PEA bancaires sont gérés dans le cadre de la mono gestion, vous bénéficiez par votre PEA  capitalisation de la multi gestion. 

V
Choisir les supports ou investir ses capitaux devient de plus en plus complexe compte tenu d’une offre pléthorique de solutions sur le marché et des nombreux vecteurs d’investissements.

.2 approches s’offrent à vous : la mono gestion et la multi gestion.




VI
Si vous optez pour la mono gestion, c'est-à-dire la gestion d’un FCP par un seul gérant vous prenez un risque en résultat car aucun fonds ne peut durablement prouver une supériorité par rapports aux autres fonds.

Si néanmoins vous souhaitez rester sur cette stratégie, je vous propose de répartir les risques en diversifiant votre investissement sur trois FCP et trois gestionnaires de renom différents.





VII
Une statistique établit récemment démontre que les gérants susceptible de rester leader sur une période supérieure à trois ans ne représentent que 6% des professionnels. En revanche plus des 2/3 connaissent après une  période d’euphorie, des revers cuisants. 
 



VIII 
De même rares sont les gérants qui après une période de résultats décevant, ne trouvent pas une stratégie de rebond leur permettant d’atteindre un niveau très satisfaisant.
Force est de constater qu’en matière d’investissement il est impératif de diversifier ses gérants.
IX
Nous voici confrontés à un véritable dilemme :

Faut il opter pour de la mono gestion c'est-à-dire proposer à un deux ou trois gérants de placer l’intégralité de vos capitaux ?

Ou opter pour une deuxième option : la multi gestion




X

Dans cette hypothèse d’investissement  notre conseil est simple :

Afin de mettre le maximum d’atouts dans votre jeu il est important de faire appel à des experts aux compétences multiples. 

Nous vous  préconisons d’ investir en vous appuyant sur la compétence de trois professionnels complémentaires. 

Une Banque prestigieuse comme ROTHSCHILD. Un assureur renommé à définir et au quotidien un conseil en gestion de patrimoine, en l’occurrence, moi.





XI
Commençons par la banque ROTHSCHILD et Compagnie à qui nous allons confier la gestion financière.



                     XII
Il existe actuellement sur le marché Français plus de 4 000 FCP.
Choisir la short list de ceux qui sont les plus adaptés à votre situation ne peut se faire de façon empirique.





 XIII
Tous ces fonds ont des spécificités propres, cependant ont peut les classer selon leur niveau de volatilité. Certains sont très fluctuants. Plus cette volatilité décline,plus la sécurité s’installe pour finalement arriver sur une gamme de fonds en €, sans risque et sans surprise.





XIV 

Là encore chaque profil contient un nombre trop important de fonds pour espérer faire soi même son choix.

C’est la raison pour laquelle nous avons choisit le spécialiste incontesté de la multi gestion. Il passe dans son tamis tous ces fonds. Les analyse, rencontre régulièrement les gérants, anticipe et suit les performances. 

Seuls les FCP ayant répondu à un cahier des charges précis sont sélectionnés.

XV
Ce mode de sélection est indispensable pour diversifier votre investissement sur une multitude de gestionnaires plutôt que parier sur le ténor du moment !
Je vous offre l’opportunité de bénéficier d’une gestion habituellement réservée aux grosses fortunes.
Puisque plus de 40 gestionnaires gèrent vos capitaux par le biais de plus de 100 FCP.
Ce ne sont pas l’intégralité des gestionnaires qui sont sélectionnés mais simplement un ou deux de leurs fonds les plus performants.

Ainsi vous trouvez les grands noms des gérants internationaux tel que Merrill lynch.

Les grandes banques Françaises telles que le Crédit Agricole.

Les sociétés de bourse  spécialisées les plus reconnues sur la bourse de Paris tel que Carmignac gestion et bien d’autres…





XVI
Chacune gère une part infime de votre patrimoine ne dépassant pas 5%, ce qui répartit les risques et diversifie votre investissement.

Ce principe d’investissement s’appelle de la multi gestion.

Pour sélectionner ou sanctionner ces différents professionnels il faut un véritable spécialiste pour orchestrer les flux. Nous avons confié donc cette mission à la Banque Rothschild 





XVII

Avant d’aller plus loin il convient de faire notre choix sur la stratégie d’investissement.

Personnellement, je suis partisan d’investir une partie importante sur de la multi gestion qui est certainement moins spectaculaire que la performance provisoire d’un fond .mono gestion mais sécurise votre investissement.

Cependant dans votre cas pour dynamiser les performances je vous propose d’investir 20% sur la sélection des quelques  fonds ténors actuels du marché.  
Etes vous d’accord sur cette répartition  ? ATTENDRE LE OUI




XVIII
Si la réussite de notre investissement réside en partie sur la qualité des gérants, il faut également éviter une lourde ponction fiscale.
Pour cette raison nous allons déposer ces FCP à l’intérieur de l’ enveloppe fiscale la plus avantageuse vous concernant : 
Dans votre cas comme vous n’avez pas de contraintes successorales, et que vous flirtez avec l’ISF, il convient d’opter pour un contrat de capitalisation.
XIX
Troisième atout : La limitation de l’ISF
XX
Ainsi le jour ou votre somme investie par exemple 100 deviendra grâce aux plus values : 200 sur votre PEA bancaire, l’assiette de calcul de l’ISF est de 200.

Dans le cadre du PEA de capitalisation, L’ISF se calcule chaque année sur les sommes investies et non sur les sommes capitalisées. Ce qui vous en conviendrez est un véritable avantage.

XXI
Dernier avantage décisif :

Vous bénéficiez dans le cadre d’un contrat d’assurance des options de gestion qui n’existent pas sur un PEA bancaire. 
Toutes les compagnies d’assurances ne  proposent pas de telles options: Il faut donc choisir parmi les 133 compagnies d’assurances présentes sur le marché Français, celle qui est la mieux adaptée à votre situation.
XXII
Le premier atout financier d’un contrat d’assurance est de pouvoir bénéficier des supports en Euro. Supports financiers qui ne peuvent jamais réaliser de moins values. Ils s’avèrent très utiles dans les périodes boursières chaotiques.
Ils vont nous servir pour utiliser ce que nous appelons les options de gestion.

Vous pouvez constater que parmi tous les fonds en Euro proposés sur le marché il convient également d’opérer un tri.




   
 XXIII
Je vais vous présenter 8 options présentes actuellement  dans les contrats d’assurances les plus novateurs du marché. Nous ferons ensuite notre choix en fonction de vos impératifs d’investissements.

La première s’appelle l’alerte financière, elle consiste à conserver l’assureur en état de vigilance afin de vous avertir par mon intermédiaire  dès que vos capitaux ont atteint un seuil de plus values souhaitées ou ont dépassé un seuil plancher que nous pouvons fixer. Il convient alors de nous interroger sur quelle nouvelle stratégie adopter.

XXIV
L’écrêtage des plus values qui répond à une problématique majeure : 

Quand arbitrer ses plus values ?

Naturellement quand la bourse monte nous avons tendance à attendre et espérer des plus values plus importantes. Quand les marchés se retournent, notre temps de réaction est trop long et nous attendons patiemment une remontée.

Ne pas vendre à la hausse, ne pas vendre à la baisse revient à ne jamais matérialiser ses plus values.

Pour contrer ce désagréments je vous propose un écrêtage automatique chaque trimestre de vos plus values vers des supports sécurisés.





  XXV
Je vous préconise une seconde option : le Stop loss

Définissons  un plancher par exemple – 8%. Ainsi lors d’un brusque retournement de marché, à - 8% toute votre position est arbitrée automatiquement vers un support sécurisé en €uro.
XXVI
Sur des supports moins volatils vous avez la possibilité pour un stop loss relatif. En fait un effet de cliquet qui suit la progression de votre plus value et vous permettra de matérialiser vos plus values en les arbitrant automatiquement vers un fonds en Euro dès que le marché se retournera. 

XXVII
L’option Arbitrage progressif permet quand la période à l’investissement en valeurs mobilières est peu propice de rester « bien au chaud »sur des contrats sans aucun risque : l’investissement en Euro.

XXVIII
En revanche cette option permet quand le contexte devient plus propice d’Arbitrer progressivement tous les mois ou les trimestre une part définie de  ses capitaux pour les repositionner en bourse. Ainsi en se détachant des contrats €uro au profit des valeurs mobilières les perspectives de gains augmentent.
XXIX
L’option répartition constante permet de conserver une stratégie de répartition prédéfinie de ses supports d’investissements.

Par exemple si nous avons défini que votre investissement soit positionné 50% en € et 50 % en VM…
XXX
 Il y a de fortes chances que progressivement la rentabilité des valeurs mobilières plus dynamiques prenne le pas sur les résultats attendus en €.

XXXI
Une fois par mois ou par trimestre des arbitrages automatiques s’opèrent pour revenir à notre répartition initialement définie.
XXXII

La garantie plancher  fait qu’au dénouement du contrat, quelque soit le contexte économique vous êtes certain de récupérer au minimum les sommes investies.

Cette option s’avère précieuse lors d’une disparition prématurée si le contrat était en situation de moins value.

XXXIII
Ce  mécanisme vous permet dans le cadre d’un contrat d’assurance, d’obtenir en cas de besoin d’argent, des liquidités prélevées selon vos désirs ( jusqu’à concurrence de 60 % des avoirs sur le contrat d’assurance.) Pas de contrainte de temps, les chèques se font instantanément pour régler vos engagements. La souplesse est totale et adaptée, plutôt que mettre en place un retrait programmé mensuel parfois insuffisant , souvent mal adapté  par rapport à l’irrégularité mensuelle de vos besoins.

Je vous révèle par quelle magie cet avantage est possible.
Après avoir ouvert votre contrat d’assurance, vous ouvrez un compte chèque et virez dessus un minimum de 225 €. J’attire votre attention sur le fait que ce compte dépôts  n’est pas fait pour les opérations courantes telles que domiciliation de revenus ou mise en place de prélèvements. Votre banque est parfaite pour cela.

Vous signez une délégation de créance au profit de Cardif et instantanément vous disposez sur votre compte chèque une autorisation de découvert à un taux très avantageux ( TME + 1,5%) à concurrence de 60% des sommes placées sur le contrat d’assurance.
XXXIV
Voici en résumé ces 8 options :

Dans votre cas, nous pouvons opter pour telle et telle options êtes vous d’accord ? …ATTENDRE LE OUI





XXXV
Seul un assureur peut assurer 3 de ces 4 Atouts . C'est-à-dire une disponibilité des capitaux alliés à une fiscalité avantageuse plus les différentes options.

Sur les133 compagnies d’assurances représentées en France, nous avons présélectionné 3 Compagnies d’assurances  répondant parfaitement à votre problématique.
En l’occurrence  Une Filiale de la BNP : CARDIF. Le groupe FORTIS Assurance et également un des leaders mondiaux de l’assurance : le groupe SKANDIA.
Si ces trois sociétés offrent une qualité de produits et de services incontestable, la plus adaptée dans votre cas précis est à mes yeux XXX…

 XXXVI
CARDIF : Compagnie d’assurance du groupe  BNP PARIBAS
Cardif gère plus de 80 Mds € d’actifs dans 30 pays

Le contrat « Muti plus 2 » propose des options de  gestions originales au nombre de trois :
XXXVII
FORTIS : Groupe financier international  composé de plus de 200 filiales et 54 000 collaborateurs spécialisés sur l’assurance.
Au fil des années Fortis c’est imposé comme l’interlocuteur incontournable et privilégié  des PME  et de ses dirigeants.. 
 

Fortis assurance en France c’est plus de 3  milliards d'euro d'actifs gérés

Pour le compte de  250 000 clients

XXXVIII
Nous avons sélectionné un des leaders mondiaux de l’assurance : le Groupe Skandia.
Skandia est un groupe suédois qui existe depuis 150 ans.

80 Mds € d’actifs sous gestion

Qualité du back office désignée chaque année comme la meilleure sur le marché par le magazine « Gestion de fortune »

Nous avons choisi Skandia à la fois pour ses options de gestion très efficaces et les très compétitifs résultats des fonds en €uro.





XXXIX
Sous forme de synthèse voici les différentes options proposées par les compagnies d’assurances sélectionnées.

Vous visualisez ici pourquoi je vous préconise XXX

XXXX
Mon rôle de conseil m’impose d’être totalement transparent sur l’ensemble des frais des différents intervenants.

Vous constatez que si les droits d’entrées sont identiques pour des contrats de qualité, il y a quelques disparités sur les frais périphériques.

XXXXI
 Résumé des caractéristiques de la proposition (Test) à n’utiliser que si des objections surviennent.
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