EPARGNE

I

PAGE DE GARDE

Suite à notre précédent rendez-vous le 24 Décembre et aux données que vous m’avez confié il ressort de votre situation actuelle que…

J’ai bien noté que vous souhaitez tendre au plus vite vers…afin d’atteindre cet objectif pour l’an …

Les contraintes que nous devons prendre en compte sont … et nous disposons pour atteindre notre objectif de … € en capitaux aisément mobilisables et  … € à y consacrer mensuellement.

En tenant compte de tous ses paramètres voici votre plan de gestion personnalisé composé de X solutions à mettre en œuvre dans le temps. 
La première étape immédiate est un investissement sous la forme d’un contrat d’assurance.
II

Choisir les supports ou investir ses capitaux devient de plus en plus complexe compte tenu d’une offre pléthorique de solutions sur le marché et des nombreux vecteurs d’investissements.

En effet faut il s’orienter plutôt sur des taux  dits garantis, des solutions monétaires ou en €uro, opter pour l’immobilier ou choisir le valeurs mobilières. Et dans quelle proportions ? 
III

Autant de questions décisives qui nécessitent de faire appel à des professionnels sous peine de faire de mauvais choix susceptibles d’hypothéquer ou compromettre l’équilibre de votre patrimoine.
IV

Le premier écueil à éviter et de systématiquement confier ses investissements à sa banque. En effet si cette dernière est un professionnel reconnu dans la gestion de votre compte courant et de vos liquidités à court terme, l’expérience prouve que pour placer vos capitaux elle cumule de nombreux inconvénients :
Une offre de produits maison qui ôte toute objectivité. Un changement fréquent d’interlocuteurs plus ou moins performants. Le coupable méfait de placer en fonction de la campagne du moment. Enfin il est difficilement concevable de suivre plus de 1000 comptes où l’on s’occupe en même temps des débiteurs chroniques et des investisseurs importants.  

Il convient donc de ne jamais confier l’intégralité de ses investissements à un seul gérant et d'opter pour une réelle diversification.




V

Une statistique établit récemment démontre que les gérants susceptible de rester leader sur une période supérieure à trois ans ne représentent que 6% des professionnels. En revanche plus des 2/3 connaissent après une  période d’euphorie, des revers cuisants. 
 



VI 
De même rares sont les gérants qui après une période de résultats décevant, ne trouvent pas une stratégie de rebond leur permettant d’atteindre un niveau très satisfaisant.
Force est de constater qu’en matière d’investissement il est impératif de diversifier ses gérants.
VII
Dans cet esprit notre conseil est simple :

Afin de mettre le maximum d’atouts dans votre jeu il est important de faire appel à des experts aux compétences multiples. 

Nous vous  préconisons d’ investir en vous appuyant sur la compétence de trois professionnels complémentaires. 

Une Banque prestigieuse comme ROTHSCHILD. Un assureur renommé à définir et au quotidien un conseil en gestion de patrimoine, en l’occurrence, moi.





VIII
Commençons par la banque ROTHSCHILD et Compagnie à qui nous allons confier la gestion financière.



                       IX
Il existe actuellement sur le marché Français plus de 4 000 FCP.
Choisir la short list de ceux qui sont les plus adaptés à votre situation ne peut se faire de façon empirique.





   X

Tous ces fonds ont des spécificités propres, cependant ont peut les classer selon leur niveau de volatilité. Certains sont très fluctuants. Plus cette volatilité décline,plus la sécurité s’installe pour finalement arriver sur une gamme de fonds en €, sans risque et sans surprise.





XI 

Là encore chaque profil contient un nombre trop important de fonds pour espérer faire soi même son choix.

C’est la raison pour laquelle nous avons choisit le spécialiste incontesté de la multi gestion. Il passe dans son tamis tous ces fonds. Les analyse, rencontre régulièrement les gérants, anticipe et suit les performances. 

Seuls les FCP ayant répondu à un cahier des charges précis sont sélectionnés.





XII
Ce mode de sélection est indispensable pour diversifier votre investissement sur une multitude de gestionnaires plutôt que parier sur le ténor du moment !
Je vous offre l’opportunité de bénéficier d’une gestion habituellement réservée aux grosses fortunes.
Puisque plus de 40 gestionnaires gèrent vos capitaux par le biais de plus de 100 FCP.





XIII
Ce ne sont pas l’intégralité des gestionnaires qui sont sélectionnés mais simplement un ou deux de leurs fonds les plus performants.

Ainsi vous trouvez les grands noms des gérants internationaux tel que Merrill lynch.

Les grandes banques Françaises telles que le Crédit Agricole.

Les sociétés de bourse  spécialisées les plus reconnues sur la bourse de Paris tel que Carmignac gestion et bien d’autres…





XIV
Chacune gère une part infime de votre patrimoine ne dépassant pas 5%, ce qui répartit les risques et diversifie votre investissement.

Ce principe d’investissement s’appelle de la multi gestion.

Pour sélectionner ou sanctionner ces différents professionnels il faut un véritable spécialiste pour orchestrer les flux. Nous avons confié donc cette mission à la Banque Rothschild 




XV

Si la réussite de notre investissement réside en partie sur la qualité des gérants, il faut également éviter une lourde ponction fiscale.
Pour cette raison nous allons déposer ces FCP à l’intérieur d’une enveloppe fiscale avantageuse : un contrat d’assurance.





XVI

Comme je vous le disais, afin d’optimiser votre investissement nous allons nous servir de la fiscalité la plus avantageuse : dans votre cas l’enveloppe juridique de l’assurance est la plus appropriée.

Ainsi vous bénéficierez :

D’une exonération de l’imposition sur les revenus et plus values.

7,5%  dans le cas d’un retrait après 8 ans

D’une exonération significative en matière de droits de succession.




   
 XVII
Seul un assureur peut assurer cette mission. Sur les133 compagnies d’assurances représentées en France, nous avons présélectionné 3 Compagnies d’assurances  répondant parfaitement à votre problématique.
Le groupe FORTIS Assurance un des leaders mondiaux de l’assurance : 
Si cette  société offrent une qualité de produits et de services incontestable, la plus adaptée dans votre cas précis est à mes yeux XXX…

DANS UN PREMER TEMPS, NE PRESENTER QU UNE SEULE COMPAGNIE





XVIII





XXXII
FORTIS est Groupe financier international  composé de plus de 200 filiales et 54 000 collaborateurs spécialisés sur l’assurance.
Au fil des années Fortis c’est imposé comme l’interlocuteur incontournable et privilégié  des PME  et de ses dirigeants.. 
 

Fortis assurance en France c’est plus de 3  milliards d'euro d'actifs gérés

Pour le compte de  250 000 clients





XXXIII
Le contrat «  Privilège multigestion » vous offre deux intérêts majeurs.

La possibilité de mettre en place une épargne mensuelle programmée.

Et surtout une garantie plancher en cas de décès qui fait qu’au dénouement du contrat, quelque soit le contexte économique vous êtes certain de transmettre  au minimum les sommes investies..

XXXIV




XXXLIV
Sous forme de synthèse voici les différentes options proposées par les compagnies d’assurances sélectionnées.

Vous visualisez ici pourquoi je vous préconise XXX





XXXLV
Mon rôle de conseil m’impose d’être totalement transparent sur l’ensemble des frais des différents intervenants.

Vous constatez que si les droits d’entrées sont identiques pour des contrats de qualité, il y a quelques disparités sur les frais périphériques.

XXXLVI
Après avoir évoqué les rôles respectifs de la Banque Rothschild et de l’expert en assurance,  peut-être vous interrogez vous sur ma mission.

Elle se résume en trois points :

D’abord vous apportez une solution sur mesure répondant à vos attentes. Sur ce point j’espère que vous avez compris l’intérêt de ma sélection.

XXXLVII
Ensuite vous accompagner tout au long de votre vie afin d’adapter en permanence vos investissements aux exigences de vos objectifs.

Si nous jouons dans un premier temps la carte de la volatilité et de la constitution d’un capital, il faudra ensuite le sécuriser. 

Enfin il s’agit de choisir et décider la stratégie du moment à mettre en œuvre.
XXXLVIII
Parmi la multitude des gestions sélectionnées je vous ai présélectionné pour accueillir votre épargne, deux fonds communs de placement 

Compte tenu de votre objectif je préconise d’investir 300 €  Sur le fonds AKS Dynamique et 250 € sur AKS opportunités   





XXXLIX
En résumé, compte tenu de votre objectif de …….. dans un délai de ……

Je vous apporte la solution  appropriée et durable, basée sur  une vision à moyen et long terme, une véritable technique de gestion,  un conseil approprié, et enfin une rentabilité à terme !!
Il nous reste à répondre à quelques questions pour personnaliser votre investissement :
                          OUTIL DE GESTION D ACTIFS




    L
· Comme bénéficiaire, votre conjoint ? vos enfants ?
· Comme je vous l’ai suggéré investissons nous 300 €  Sur le fonds AKS Dynamique et 250 € sur AKS opportunités  ou rajoutons nous 250 € sur AKS amplitude ?
· Souhaitez vous investir au départ uniquement le montant minimum ou investir plus ?

· Le premier prélèvement doit il débuter dans un ou plutôt deux mois ?

     LI
 Résumé des caractéristiques de la proposition (Test) à n’utiliser que si des objections surviennent.
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