LES GESTIONS
1
PAGE DE GARDE
Cliquer sur les gestions désirées
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Une fois encore on peut comparer les gestions à une pyramide qu’il faut bâtir patiemment.

La base consiste à choisir parmi la multitude d’outils financiers les mieux adaptés au type de gestion souhaitée.
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A l’intérieur d’un fonds commun on doit également savoir quelle taille de sociétés il faut choisir. Généralement les capitalisations boursières au delà de 1 milliard appelées communément les blue chips sont plus sécurisantes car souvent anciennes et bien installées, plutôt que les middles et les small caps.
Compte tenu de vos réponses aux 15 questions qui nous ont permis d’identifier votre profil, il apparaît que pour optimiser votre investissement, c’est une stratégie de monogestion qui s’impose 

          4

Le troisième étage de notre pyramide consiste à différencier les entreprises classées Value, c'est-à-dire provisoirement sous évaluées par rapport à leur situation et leurs perspectives, et les Société de croissance aux perspectives de développement plus spectaculaires dites : Growth. Les niveaux de volatilité et les perspectives de gains ne sont évidemment pas les mêmes.
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Les entreprises peuvent être également classées selon des critères géographiques : Pays et continents, ou plutôt selon des secteurs d’activités et des thématiques.
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Enfin il existe des gérants plus ou moins spécialisés sur la manière différentes d’animer et faire vivre les fonds communs de placement. Ce sont les types de gestions.
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C’est un peu comme quand on battit sa maison. Il faut faire appel à différents corps de métiers, tous spécialisés sur des missions précises. Il ne nous viendrait pas à l’idée de confier les fondations à un peintre, et de faire poser le toit par le plombier.

Il en est de même pour structurer efficacement son patrimoine.
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Voici toutes les possibilités de gérer vos actifs par le biais des OPCVM.
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Le plus utilisé est le principe de la monogestion 
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Son principe est simple. le gérant d’un établissement financier ou d’une Société de bourse analyse un marché spécifique : Actions ou obligations ou encore d’autres instruments financiers. En France, en Europe ou sur d’autres marchés mondiaux.
Ce gérant décide en fonction des éléments qu’il interprète d’acheter ou vendre des titres à l’intérieur d’un fonds commun de placement.
11
Evidemment il convient de bien choisir les gérants. Il existe sur le marché certains ténors dont les orientations arrivent à les maintenir à des niveaux de résultats élevés. Même s’ils ne sont pas à l’abris d’enregistrer de temps à autres des moins values.
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Voyons tout d’abord les fonds plus volatils ou les performances sur une seule année peuvent évoluer de -50% à + 100%
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L’aspect géographique est important et certains gérants et leurs fonds sont spécialisés sur certaines zones.
Bien que la France ne représente que 1% de la capitalisation boursière mondiale, il y a selon les périodes de réelles opportunités à saisir.

Nous vous proposons plusieurs fonds aux performances établies.
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Après la France passons au marché Européen, comme pour la métropole nous avons sélectionné des fonds excessivement bien gérés.





15
Il est important de se diversifier et d’investir une partie de vos capitaux sur des fonds internationaux en fonction des différentes conjonctures successives.

Par exemple les états unis, l’Amérique latine, La Russie et l’ex union soviétique, l’Inde et la chine ou encore le Japon et même la zone pacifique avec notamment l’Australie.
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Les voici classées en fonction de leur coté Growth, Value et de leur poids.
Les étoiles qui vont jusque à 5 sont remises par un organisme indépendant et impartial : Standard and Poors.
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Nous pouvons également choisir un fonds qui regroupe et synthétise tous les marchés mondiaux.
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Outre ses grands pays  pour la plupart industrialisés, il existe de réelles opportunités à saisir sur des marchés en devenir et en forte croissance. Des pays ayant encore un fort potentiel non exploité : les Pays émergeants. Nous vous proposons deux fonds intervenant sur des pays aussi diversifiés que l’Asie du Sud -Est, Amérique Latine, le sud  de l’Europe,  L’Amérique latine, en Europe de l’Est, au Moyen-Orient et en Afrique
Comgest propose le fonds Magellan.

Ce fonds recherche la valorisation du capital dans une optique à moyen et long terme, en investissant dans des valeurs mobilières diversifiées de croissance. Le portefeuille est investi, à hauteur minimum de 65% de l´actif net, dans des pays disposant d´une forte croissance économique par rapport à la moyenne des grands pays industrialisés (zones géographiques prépondérantes : Asie du Sud -Est, Amérique Latine et Europe du Sud). Durée placement recommandé > 3 ans. 
La société CARMIGNAC très connue pour ses résultats vous propose 

un fonds émergent investi en actions internationales dans des pays émergents, en Asie, en Amérique latine, en Europe de l’Est, au Moyen-Orient et en Afrique. Il est orienté vers la recherche des meilleures opportunités de croissance à travers une sélection de valeurs situées dans des pays neufs à fort potentiel de développement. 
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Enfin pour être complet certains fonds de valeur ne sont pas organisés par rapport à des critères géographiques mais des thématiques.

Je vous propose une liste de 6 fonds aux gestions atypiques. 
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Elles sont orientées sur le secteur des énergies renouvelables, de la biotechnologie, des matières premières ou simplement de l’eau.
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En déplaçant le curseur de la volatilité vers un aspect plus sécurisant, nous changeons de stratégie.





22
Nous pouvons également choisir des fonds plus généralistes : dits fonds Patrimoine qui investissent d’une manière équilibrée entre actions et obligations internationales.. 
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Voici deux fonds patrimoniaux aux stratégies d’investissement diamétralement opposées. Compte tenu du contexte c’est celui-ci qui me semble le plus approprié pour l’instant.
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Enfin voici un autre style : la gestion discrétionnaire. Les gérants sortent du cadre de référence généralement borné par les actions et les obligations pour évoluer vers d’autres outils moins communs.

L’échelle de volatilité peut êtr très diversifiée…

Par exemple AKS OPPORTUNITES. Ce fonds est un nourricier de R Valor.

R Valor est un fond tout à fait original. Pendant 15 ans il n’a eu que deux clients. Deux des familles Européennes les plus fortunées. Depuis peu les familles ont donné leur accord pour l’ouvrir aux investisseurs avertis. Ces deux familles interviennent directement dans la gestion.

L’objectif de gestion est la recherche de performance. Le fonds peut investir entre 0 et 100% en produits de taux internationaux, de signature d’état ou privée, de qualité investment-grade ou non, dont 20% maximum en obligations high-yield. Il peut investir entre 0 et 100 % en actions ou obligations convertibles, et jusqu’à 50% en OPCVM actions ou de taux. La durée de placement recommandée est supérieure à trois ans.

Quelques exemples de leur gestion. Ils se sont retirés des valeurs technologiques en 1999 pour se positionner sur des obligations du trésor américain

Elles n’ont pas subi les chutes des cracks de 2001 à 2003. Dès 2004 ils ont investi sur le pétrole et ont bénéficié des plus values avant d’investir depuis 2006 sur les produits émergents
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Si nous déplaçons le curseur encore sur notre droite.. ;





26

 …Nous allons faire appel essentiellement à des obligations qui peuvent être Européennes ou internationales.
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Voici en résumé les différentes classes d’actifs. Dans votre cas et compte tenu de l’étude que nous avons fait avec Asset Lab, il me semble que les fonds à choisir sont…
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A partir de 400 000 € d’investissement nous pouvons batir grace à notre Société de gestion des fonds dédiés.

360 Asset Management est une société de gestion dont les gérants sont rodés à tous les outils financiers et composeront avec vous un fond sur mesure. 
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OBJECTIF: Contrairement aux fonds « classiques » il s’agit de faire du sur mesure en fonction des objectifs de performances, de durée et du niveau d’aversion au risque de l’investisseur.

Le client participe au niveau des décisions stratégiques de son fonds.

Tous les instruments financiers sont à disposition
Ils peuvent indifféremment intervenir sur les marchés des actions mais aussi sur les obligations, les devises, les matières premières, l'immobilier et les entreprises non cotées, le marché des œuvres d'art... Le but est généralement de lisser les courbes de rendements et de les améliorer par rapport au rendement du marché permettant d'avoir un meilleur rapport performance / niveau de risque. 
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.  On peut comparer votre fond à une commode.
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Chaque tiroir comprend des outils spécifiques. En décidant d’ouvrir l’un d’entre eux vous découvrez des outils totalement sécurisé ou très spéculatifs. 
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Puisque vous avez la main sur la gestion vous pouvez au fil du temps et du contexte moduler chacun des ces tiroirs afin de sécuriser totalement vos capitaux ou de profiter de rebonds possibles
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Compte tenu de vos réponses aux  questions qui nous ont permis d’identifier votre profil, il apparaît que pour optimiser votre investissement, c’est une stratégie de Multigestion  qui s’impose 
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Nous voici confrontés à un véritable dilemme :

Faut il opter pour de la mono gestion c'est-à-dire proposer à un deux ou trois gérants de placer l’intégralité de vos capitaux ?

Ou plutôt répartir votre investissement sur plus de 30 gérants, c’est ce que l’on va appeler de la multi gestion.

Le principe de la multigestion est simple. Le gérant est comme un entraineur de Basket :

En fonction des phases de jeu, il fait entrer des attaquants ou des défenseurs

Certains gestionnaires se révèlent talentueux en période de hausse des marchés
Tandis que d’autres se révèlent brillants en période de baisse
Le maitre mot est la diversification.
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Afin de mettre le maximum d’atouts dans votre jeu il est important de faire appel à des experts aux compétences multiples. 

Nous vous  préconisons d’ investir en vous appuyant sur la compétence de professionnels complémentaires. 

Il existe actuellement sur le marché Français plus de 4 000 FCP.
Choisir la short list de ceux qui sont les plus adaptés à votre situation ne peut se faire de façon empirique. 
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Tous ces fonds ont des spécificités propres, cependant ont peut les classer selon leur niveau de volatilité. Certains sont très fluctuants. Plus cette volatilité décline, plus la sécurité s’installe pour finalement arriver sur une gamme de fonds en €, sans risque et sans surprise.
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Là encore chaque profil contient un nombre trop important de fonds pour espérer faire soi même son choix.

les spécialistes  de la multi gestion.  passent dans leur tamis tous ces fonds. Les analystes, rencontrent régulièrement les gérants, anticipent et suivent les performances. 

Seuls les FCP ayant répondu à un cahier des charges précis sont sélectionnés.
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Ce mode de sélection est indispensable pour diversifier votre investissement sur une multitude de gestionnaires plutôt que parier sur le ténor du moment !
Je vous offre l’opportunité de bénéficier d’une gestion habituellement réservée aux grosses fortunes.
Puisque plus de 40 gestionnaires gèrent vos capitaux par le biais de plus de 100 FCP.
Ce ne sont pas l’intégralité des gestionnaires qui sont sélectionnés mais simplement un ou deux de leurs fonds les plus performants.

Ainsi vous trouvez les grands noms des gérants internationaux tel  Merrill lynch.

Les grandes banques Françaises telles que le Crédit Agricole.

Les sociétés de bourse  spécialisées les plus reconnues sur la bourse de Paris tel que Carmignac gestion et bien d’autres…
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Chacune gère une part infime de votre patrimoine ne dépassant pas 5%, ce qui répartit les risques et diversifie votre investissement.

Ce principe d’investissement s’appelle de la multi gestion.

Pour sélectionner ou sanctionner ces différents professionnels il faut un véritable spécialiste pour orchestrer les flux. 
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Si vous optez pour une répartition thématique voici AKS Dynamique.

Cet investissement se fait sur 12 secteurs de Biens réels.
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Si vous préférez l’aspect géographique,  voici un support éligible au PEA proposé par Rothschild et compagnie.
Aks Amplitude.

Ce fonds a pour objectif de gestion d’obtenir une performance supérieure à la moyenne des performances des OPCVM de la catégorie « actions européennes - général», regroupant les gestions opportunistes définies par  Euro Performance  
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Compte tenu de vos réponses aux questions qui nous ont permis d’identifier votre profil, il apparaît que nous pouvons consacrer une petite partie de votre investissement, dans une  stratégie de fonds Ethique 

La philosophie est d’agir pour notre avenir et celui de nos enfants.
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Les fonds éthiques (on parle plus facilement de fonds socialement responsables) sont des fonds gérés via des critères quantitatifs habituels (risque/rentabilité) mais auxquels on ajoute des critères plus qualitatifs liés à une certaine forme d'éthique. Ainsi les possesseurs de parts de fonds éthiques sont moins intéressés par la rentabilité de leur produit que par une volonté de sélectionner ou d'exclure un ensemble de valeurs qui ne leur conviennent pas. 
Telle valeur pourra être choisie car elle soutient le développement de l'économie de certains pays d'Afrique. 

il exclut certaines valeurs par exemple liées au tabac, à l'armement ou au sexe. 
A côté des produits socialement responsables, il existe des fonds solidaires qui permettent de soutenir des projets exclus des circuits financiers classiques. Ce peut être des petites entreprises créées par d’anciens chômeurs, des logements sociaux, etc. En pratique, de 5 % à 10 % de l’actif de ces fonds sont consacrés à des prêts accordés à des personnes en difficulté. Et bien souvent, ces sommes sont remboursées. 

                                47
Parmi les fonds éthiques certains sont plus sensibles aux fluctuations des marchés que d’autres. De plus la qualité des gérants affiche des rentabilités disparates.
Il convient de bien choisir ses fonds. Dans cet esprit je vous propose trois fonds L’un est prudent. Le second est équilibré. Le dernier est spéculatif.
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En réponse à la baisse de rendement des fonds en euro, les gérants proposent de plus en plus fréquemment des fonds dits "structurés" qui incluent une partie obligataire très sécuritaire et une partie actions. 
Certains fonds structurés assurent à leurs souscripteurs une protection partielle ou totale du capital dans la durée. 
D’autres fonds offrent un effet levier qui consiste à prendre une exposition au risque plus importante que le capital investi. 
Dans votre cas il me semble qu’une garantie s’impose.

J’ai sélectionné pour vous  deux fonds structurés.
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Le premier vous offre une garantie de récupérer au pire votre capital au terme. Il s’agit de Carat 2. 





        50
De nombreux investisseurs sont à la recherche de solutions d’investissement

Intégralement garanties en capital dont l’objectif serait de profiter

 Pleinement du potentiel des marchés actions lorsqu’ils sont haussiers

Et se protéger en investissant sur le monétaire lorsque ces derniers baissent

                            51 

Le principe de gestion est simple.

Vous investissez une somme de 100 sur une durée de 8 ans.

Le gérant place une partie, par exemple 75 sur des supports de taux garantis sans risque. Il sait que les 75 placés sur la périodes généreront des intérêts pour qu’au terme du placement le capital soit reconstitué.

Les 25 non utilisés sont alors investis par le biais d’un FCP Luxembourgeois sur des supports boursiers qui suivent l’indice QUAM 15. L’objectif étant de réaliser des plus values significatives.
Si sur la période des 8 ans,  l’indice perdait 25% ou plus le capital étant reconstitué par ailleurs, l’investisseur récupère son capital investi.
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Evidemment cette partie investie en bourse peut varier. Elle est plutôt positionnée sur des supports sécurisés dans un contexte économique perturbé.
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Comme le pire n’est jamais certain. Nous pouvons avoir une période boursière propice. Vous récupérez alors votre capital augmenté de la plus value réalisée sur la fraction investie sur l’indice QUAM 15.




54

D’ailleurs en période favorable, les gérants peuvent même emprunter sur le marché monétaire et ainsi réaliser un effet de levier encore plus important.

A terme l’investisseur récupère le capital investi plus les plus values 
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Les gérants de ce fonds sont la Société générale, Primonial Fundquest filiale de cardif et la BNP et la compagnie Benjamin de Rothschild.
Vous pouvez constater que sur une période de 10 ans cet indice surperforme l’Eurostoxx 50, indice très connu qui reprend les performances des 60 plus importantes Sociétés cotées sur les bourses Européennes.




56-59

Suivre l’explication ORELIS GENERATION 9%
                    60
Troisième formule Optimiz  8% - 14% proposée par Adequity, société de gestion spécialisée de la Société Générale.




 61
L’investissement s’envisage sur une période de 10 ans mais chaque année  le placement peut s’arrêter.
La performance est indexée sur un panier de référence composée des 20 actions les plus faibles d’un panier de 40 actions internationales

62- 70
Suivre les tableaux
    71
Compte tenu de vos réponses aux  questions qui nous ont permis d’identifier votre profil, il apparaît que pour optimiser votre investissement, c’est une stratégie de supports orientés en immobilier qui s’impose 

L’immobilier d’entreprise offre un couple rendement /  risque qui le rend très attractif
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En achetant une part de SCPI vous devenez propriétaire au prorata de votre investissement d’une multitude de locaux ou de logements.

Le principe est simple : un associé injecte des capitaux et devient de ce fait porteur de parts..
En résumé voici les rouages d’une SCPI.

Vous confiez votre investissement à la Société civile de Placements Immobiliers qui en contre partie vous donne des parts. Vous êtes alors associé.

La SCPI fait signer des baux à des locataires qui payent régulièrement leur loyer. Une partie sert à financer les frais de gestion du parc immobilier et la partie la plus importante vous revient trimestriellement.

Enfin, la valorisation des locaux obtenus bénéficie également à l’associé au terme de son investissement.

Il s’agit donc de bénéficier de tous les avantages de l’immobilier de prestige, sans en avoir les inconvénients !
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Le gérant créé une Société civile immobilière à l’intérieur de laquelle il investit des parts de différentes SCPI.

On pourrait qualifier ce montage de multigestion de SCPI.

Il conserve également une part de liquidités placées sur des taux pour faire face à d’éventuels retraits.
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Vous vous doutez que les gérants sont très différents des gérants habituels de valeurs mobilières car les expertises sont différentes.

Nous avons sélectionné pour vous deux spécialistes incontournables :

L’Union Française de Gestion filiale du Crédit Mutuel et Primonial filiale BNP.
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UFG propose  la SCI PHILOSOPHALE qui offre un panachage de plus de 18 SCPI. Les rentabilités comme vous pouvez en juger sont attractives.
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Primonial quant à elle propose  de l’immobilier collectif non coté:  bien sûr de la SCPI  mais aussi des OPCI

Rajoutez de l’immobilier collectif coté c'est-à-dire des foncières et des OPCVM orientés immobilier ainsi que des immeubles détenus en direct ou par des Sociétés et vous avez un florilège représentatif du paysage de l’immobilier.
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Compte tenu de vos réponses aux  questions qui nous ont permis d’identifier votre profil, il apparaît que pour optimiser votre investissement, c’est une stratégie constituée en partie en  supports orientés sur l’Euro et les taux qui s’imposent 
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Les investissements en supports Euro ont les avantages de  leurs inconvénients.

Les années ou la bourse baisse ils sont évidemment attractifs mais quand la bourse s’envole ils sont décevants.

On peut considérer sur les dernières années que l’Euro montre sa suprématie une année sur trois.
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Tous les supports Euro n’ont pas les mêmes résultats. Il convient donc d’opérer une sélection.

Sachez également que toutes les gestions des fonds Euro ne sont pas identiques.

Elles peuvent par exemple avoir comme  Pérennité Opportunités, une partie faible de leurs investissements sur des actions et de l’immobilier alors que d’autre privilégient uniquement les taux par le biais des obligations.
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Il existe également pour certaines fiscalités ( PEA) qui ne peuvent bénéficier des gestions Euro, des fonds défensif ou à capital garanti qui obtiennent sensiblement  des résultats équivalents.

Voyons enfin un contrat d’assurance peu connu : L’Euro Diversifié

Poursuivre les étages 4,5 de la pyramide…
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