 PREMIER RENDEZ-VOUS ENTREPRISE
    1er  RDV

I  
 L’objet de notre entretien aujourd’hui est de faire connaissance.
Je vais très brièvement me présenter et vous présenter mon activité afin de vérifier si nous avons matière à collaborer.

CV + Gérant (e) d’une SARL spécialisée dans la finance en général et le conseil en gestion de patrimoine en particulier. Voici ma carte et mes habilitations





II

Peut-être avez-vous déjà entendu parler de nous à travers divers médias, tel la Radio, les émissions de Télévision, notre site Internet  ou encore une multitude d’articles parus dans la presse spécialisée.





III
La définition de mon métier se résume en trois mots : le Business Développement.
Il s’agit de vous assister dans le développement de vos activités sur le plan financier.





IV  
Ma mission est de vous accompagner dans l’optimisation du développement de votre entreprise et (ce que trop de dirigeants d’entreprise négligent) la préservation et l’organisation de leur patrimoine personnel. 

V
J’ai choisi  d’adosser ma société est à un groupe puissant : ARKANIS INTERNATIONAL qui s’appuie sur des sociétés dédiées afin d’optimiser mon activité et vous apporter des services exhaustifs.
Ainsi pour vous accompagner vous disposez par mon intermédiaire de l’accès à 5 SAS aux missions à la fois spécifiques et complémentaires entièrement tournées vers vos trois activités majeures : 

· La création ou l’acquisition d’entreprise.

· Le développement et l’exploitation bénéfique de vos entreprises 

· Et enfin l’optimisation de la cession quand vous prendrez la décision d’arrêter.

  Par le recours à notre société de cession et acquisitions vous pourrez vous appuyer sur la compétence de spécialistes susceptibles d’accélérer votre développement ou de  valoriser votre entreprise.
En collaborant avec notre institut de formation vous pourrez dynamiser les entreprises que vous allez acquérir, optimiser les ressources humaines et éviter les conflits. Sachez que je suis le premier client de notre Société de formation qui tient à ma disposition 900 heures de formations financières et me garantit un niveau d’expertise et une remise à jour constante de mes connaissances.

Par ma société spécialisée dans la gestion de patrimoine nous verrons en abordant quelques thèmes qui concernent votre entreprise comment limiter les charges, rentabiliser votre trésorerie ou encore sécuriser votre entreprise.

Par ma connaissance des marchés nous pourrons également organiser votre stratégie patrimoniale personnelle au mieux de vos intérêts.

Sachez que ARKANISSIM me permet aussi d’être en parfaite conformité avec la législation, la déontologie et les préceptes du conseil en gestion de patrimoine.

Pour se faire nous pourrons nous appuyer sur notre plate forme financière dont les spécialistes analyseront et présélectionneront les solutions financières les mieux adaptées à vos problématiques. Cette gamme sélectionnée large et pertinente d’investissements et une veille technologique sur les produits proposés sur les différents marchés vous offriront des solutions sur mesures difficiles à trouver auprès de vos interlocuteurs habituels.

Enfin s’il y a lieu nous disposons par notre société de gestion de la capacité à vous créer des solutions sur mesure par le biais de mandats de gestion ou de fonds dédiés.

Je vous propose de découvrir rapidement les spécificités de nos cinq entités dédiées






VI
Notre société de Cession Acquisition vous permet de :

Céder votre entreprise dans les meilleures conditions.

D’organiser une opération de croissance externe ou encore de devenir chef d’entreprise sans avoir les aléas de la création.

VII
Acquérir ou céder une entreprise requiert un savoir faire spécifique que seuls des spécialistes peuvent mener dans les  meilleures conditions.
Si vous êtes dans l’une de ces deux motivations je peux vous présenter nos spécialistes et piloter à leurs cotés le bon déroulement de l’opération.

En effet il convient de respecter la mise en place d’étapes successives :

Par exemple :

· Il convient de comprendre et soutenir votre projet de chef d’entreprise
· Déterminer le juste prix par l’utilisation de méthodes d’évaluation spécifiques et propres à notre savoir faire.

· Rechercher les contreparties à vos projets à la fois intéressantes ce qui nécessite de prendre le temps de bien analyser mais aussi les contreparties suffisamment intéressées pour envisager une transaction. 
· Il faut ensuite Intermédier auprès de ces contreparties en toute confidentialité avant de vous accompagner  dans la négociation et le paiement des garanties

· Il convient également de rechercher et trouver le moyen le plus efficace de financer l’opération

· Puis définir et formaliser les dispositions transitoires: par exemple  protocole et transfert de propriété.

· Enfin il faut prévoir les dispositions post-cession





      
VIII

La première richesse d’une entreprise ce sont ses hommes !

Reprendre une entreprise c’est souvent changer les habitudes, les aptitudes mais également les attitudes des salariés.
Cela ne va malheureusement pas sans heurt.

Notre société de formation à l’inverse de beaucoup ne propose pas un catalogue composé d’une multitude de thèmes génériques.

Nous nous concentrons sur 6 sujets parfaitement maitrisés et tous tournés vers les priorités de l’entreprise dans la gestion des équipes :

· L’efficience commerciale qui développe instantanément l’activité et les résultats commerciaux. 

· Le recrutement et l’intégration qui permettent d’éviter les erreurs de « casting »

· La performance individuelle par un travail en profondeur sur la motivation des salariés

· L’entrainement au management pour fidéliser les collaborateurs et insuffler l’énergie nécessaire à la réussite des objectifs.

· La conduite du changement.

· Et enfin organiser une communication efficiente, source de cohésion et d’image positive de la direction.
 IX
Le déséquilibre dans l’entreprise créé la marche en avant à la condition de bien le gérer.

Les deux paramètres à prendre en ligne de compte sont :

Les aspects humains et les aspects techniques.

En ce qui concerne le premier, la reprise d’une entreprise, il convient de bien analyser la situation  présente. Puis se projeter vers la situation désirée.

Il faut faire accepter la rupture par rapport au passé ( sur le plan technique mais aussi affectif et humain). Nous mettons à votre disposition des modules de communication et si besoin de gestion des conflits. 

Puis quand les évolutions se mettent en œuvre, il faut accompagner le changement par un management comportemental fort. Lors de la mise en œuvre du changement, il faut passer du management comportemental ou management opérationnel en s’appuyant sur des outils de reporting fiables et efficaces.
Sur le plan technique, notre rôle n’est pas de nous poser en donneur de leçons sur des process techniques que vous maitrisez beaucoup mieux que nous. En revanche nous mettons à votre disposition nos outils d’analyse et notre savoir faire.

La survie de l’entreprise est souvent liée aujourd’hui dans sa capacité à innover. Nous sommes prêts à vous faire découvrir des méthodes de conceptualisation qui fédèrent tous les salariés et sont sources d’idées nouvelles.

Enfin une mise en action efficace ne peut s’envisager qu’avec des équipes unies.

Parmi les entreprises avec lesquelles nous travaillons régulièrement aujourd’hui citons SFR, Casino, Rothschild, UBS, ou encore Génerali.





     X
Parlons maintenant de mon domaine de prédilection : Le conseil en gestion de patrimoine
S’il est un domaine vaste et complexe aux problématiques multiples, c’est bien celui de la gestion du patrimoine, pour l’entreprise comme pour le particulier
Ma mission consiste à clarifier pour vous ce domaine opaque.

Je pratique ainsi trois métiers distincts et complémentaires.

1. Le conseil :

La réflexion doit toujours précéder l’action. C’est la raison pour laquelle j’attache un soin particulier à analyser le patrimoine, les problématiques et les projets de mes clients.

2. l’intermédiation :

Parce qu’un bon conseil est un conseil suivi de faits. Si je vous préconisais d’investir sur un contrat d’assurance. Seul, lequel prendriez vous ? Il existe plus de 250 compagnies d’assurances et autant de contrats par compagnie. Mon rôle est de présélectionner pour vous et d’analyser en toute impartialité les solutions qui correspondent à votre situation puis vous assister dans la décision et la mise en ouvre de ces produits.

3. Enfin contrairement à une idée reçue, l’aventure ne s’arrête pas à la souscription d’un contrat. Au contraire tout commence parce mon troisième métier consiste à vous suivre et contrôler que les solutions mises en œuvre restent pertinentes. Il s’agit d’une véritable veille technologique.





 
XI

Ma première mission est de vous comprendre. 

Pour ce faire je pratique l’audit, l’analyse et le conseil en fonction de vos attentes, vos ambitions et la structure de votre patrimoine. 
Au niveau de l’entreprise, nous allons préciser vos objectifs que vous soyez en phase de création, d’exploitation ou de transmission.  Dans laquelle vous situez vous…
Mais au niveau du particulier il existe également 4 grandes phases patrimoniales :




       XII

En ce qui concerne les moyens à disposition pour atteindre vos objectifs, au niveau de l’entreprise vous disposez soit des ressources financières, les ressources humaines ou les services « corporate »...
Au niveau personnel, soit une épargne indolore, soit un capital aisément mobilisable, soit les deux ou encore l’appel au crédit.




      XIII
Je vous apporte un conseil approprié sur ces différents plans : 

Pour les ressources financières  il convient d’aborder votre trésorerie à court, moyen ou long terme et le passif social.
Pour les ressources humaines, la prévoyance, l’épargne salariale, l’optimisation de la rémunération et la retraite.

Pour les services «  corporate » l’introduction en bourse ou le LBO. Les fusions acquisitions et la garantie de passif. 

Sur un plan personnel il convient d’avoir quatre approches distinctes : Economique, Civile, Fiscale et Sociale

XV
Tout naturellement mon second métier consiste à présélectionner sur les différents marchés les solutions les plus appropriées à votre situation. 

Qu’il s’agisse  de valeurs mobilières, de capitalisation, d’immobilier ou de taux garantis. C’est ce que nous appelons l’intermédiation.
Evidemment cela reste vrai au niveau du particulier comme de l’entreprise.

Bien sur j’assure ensuite à vos cotés une veille technologique et un suivi personnalisé de votre dossier c’est mon troisième métier
Dans notre monde aujourd’hui la seule chose qui ne change pas c’est le changement.

Des évolutions directes apparaitront au fil des années, par exemple une modification de vos projets, vos évolutions professionnelles et personnelles et bien sur  vos moyens. 

Mais également des évolutions indirectes impacteront la gestion de votre entreprise. 

Chaque année connait son train de modifications conjoncturelles, législatives et fiscales. C’est mon rôle d’assurer ce suivi sur mesure à vos cotés.





XVI
Vous comprendrez que ma mission principale est de satisfaire les attentes de mes clients. Cela me prend beaucoup de temps.

C’est la raison pour laquelle une équipe de spécialistes des domaines de l’immobilier, du crédit, des valeurs mobilières, de l’assurance et des solutions entreprises étudient et sélectionnent les fournisseurs et les solutions, selon le cahier des charges que nous aurons établi. Ainsi je consacre la majeure partie de mon temps à vous suivre.

XVII
Ainsi que ce soit dans le domaine de la banque, de l’assurance, de l’immobilier sous toutes ses formes, des sociétés de gestion et de l’entreprise, vous disposez par mon intermédiaire d’un potentiel de solutions  illimitées.

XVIII

Prenons pour illustrer mes propos une seule solution parmi tant d’autres : l’assurance.
Vous constatez que je ne suis lié à aucune compagnie d’assurance et que nous disposons de solutions larges et pertinentes.





XIX

Enfin s’il y a lieu par le biais de notre société de gestion nous confectionnons des solutions sur mesure tant dans la création de fonds communs de placements dédiés que de mandats de gestion sur mesure.

Vous disposez alors de l’ensemble des instruments financiers existants.

XX
Voici en résumé les Cinq sociétés spécialisées en support de notre concept. Toutes nos solutions sont  résolument tournées vers votre développement, Vous pouvez bénéficier de l’ensemble de ces « savoir-faire » par mon intermédiaire
XXI
Afin que vous compreniez mieux ma mission, je vais vous résumer par ce schéma qu’elle est notre vocation.

Dans toutes les grandes banques d’affaires internationales on classe les clients selon leur potentiel dans différentes catégories…
Evidemment l’utilité pour la banque est de tenter de conserver ses clients à très fort potentiel. Ainsi pour les entreprises importantes elle apporte un niveau de service maximum et une qualité de produits à laquelle  n’ont pas accès la plupart des sociétés.

Ainsi et c’est dommage on traite les clients fidèles de la même manière que les petites PME, avec un service minimum.






XXII
Mon rôle est de combattre cette injustice et vous permettre d’accéder à un niveau de services et une qualité de produits habituellement réservée aux plus grands.






XXIII
En résumé mon métier consiste à vous accompagner dans l’évolution de la vie de votre  entreprise.

Par exemple vous faire bénéficier au mieux des économies sociales et fiscales et de suivre l’évolution des lois de finance.

Revenons à vous, avant de vous proposer un diagnostic commençons par la consultation… 
Sous quel angle souhaitez-vous commencer ?
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