BRY-Entreprises 


Bry-Entreprises soutient les « Foulées bryardes »

L’ex « AEB » -il va falloir vous habituer au nouveau nom de notre association !-  a apporté son soutien aux Foulées Bryardes qui se dérouleront le dimanche 2 octobre. Concrètement, Bry-Entreprises a décidé de faire un chèque de 500 € à l’ordre de la SCAB, organisatrice des Foulées Bryardes. Ce chèque sera remis à Jean-Pierre ANTONIO, adjoint au Maire, chargé du sport. 

Jean-Pierre Antonio avait sorti le grand jeu : sa présentation nous a convaincu. Nous serons donc partenaires de cette manifestation. Pourquoi ? Parce qu’il nous semble important de donner le plus de visibilité possible à notre association, et aussi parce que Bry-Entreprises se doit de prendre part à tous les événements propres à renforcer sa démarche citoyenne.

En pratique : vous pouvez, si vous vous en sentez le courage, participer aux Foulées (7,5 kilomètres, quand même…). Jean-Pierre Antonio a d’ailleurs réaménagé le parcours pour le rendre accessible à celles et ceux qui n’ont pas les capacités de marathoniens aguerris. 

Pour les moins motivés, voire pas motivés du tout, il reste une 
autre façon de participer : la caravane des Foulées bryardes hébergera les adhérents qui pourront d’ailleurs faire de la publicité pour leur entreprise, avec la possibilité d’avoir un stand. Et bien sûr de contribuer aux récompenses et lots de consolation pour les marathoniens. 

Bry-Entreprises tiendra d’ailleurs un stand : vous êtes bien sûr convié(e)s à prendre part à l’animation -couper les citrons, par exemple-. Plus sérieusement, nous prévoyons d’organiser à cette occasion un « Cartes sur table » géant. 

Au rayon « cuisine » je voudrais rappeler que Chantal Maire, dont nous saluons le retour -avec des petits fours succulents !- fera les relances pour la réunion de la semaine prochaine : jeudi 23 juin dans un local à préciser. 

Toujours au rayon cuisine : Christine Legat et Annie Migliore s’assureront que les nouveaux adhérents et les participants recevront les informations sur la réunion de travail du 12 mai dernier pour conclure les actions de promotion du site web Bry-entreprises.org dont le nom de domaine vient d’être déposé. 

Pour terminer, passons au salon : 

Nous avons le plaisir de compter parmi nous 4 nouveaux adhérents  :
Jean-Yves
Pelicier : EFH Finance,
Anne
Letondel : Consultante paie,
Antoine
Masson : Activ Travaux
Pierre-Jean Gachie :  


La Poste Villiers. 


Soyez toutes et tous remercié(e)s pour votre participation. 

Chaleureusement


Evelyne Revellat
Présidente de Bry-Entreprises
06 60 47 71 64 

MAIRE Chantal; Herve Karleskind; s.bouzerand@bry94.fr; François MERCADIER (fmercadier@gmail.com); Micheline ROBIN (micheline.robin@wanadoo.fr); GUYADER Sophie; jean.couturier@zevathener.fr; CASALIGGI Michel; langlois@mutuaide.fr; laurent.ollier@diagonos.com; LE COZ Guillaume; DELASSON Jean Christophe; CHAUSSEGROS Bernard; LELIEVRE Stéphane; GROSEIL Claude; GIORDANO Dominique; jp.antonio@bry94.fr; mbenoit@ina.fr; jy.pelicier@efh-finance.fr; aletondel@numericable.fr; a.masson@activ-travaux.com; pierre-jean.gachie@laposte.fr; p.chapalain@ch-bry.org
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