CHRONIQUES DU COACH

Chronique 3

Chères amis lecteurs,

Nous voilà déjà rendu à notre 3ème rendez-vous, j’espère que vous avez mis en application l’ensemble des actions à poser pour bâtir votre vision de vous-même.

Pour cette chronique, je souhaite focaliser votre intention sur un point très particulier et qui n’est que trop rarement rappelé, c’est la notion d’intégrité.

  

Restons dans l’esprit que vous êtes votre propre entreprise. Si demain vous développez au sein de celle-ci la mise en place d’un système qualité afin d’assurer la meilleure qualité « de produit » vous vous devrez d’écrire les procédures et ensuite de les respecter.
En clair, j’écris ce que je fais, je dis ce que je fais et je fais ce que je dis !
Voilà en quelques mots, un bon résumé d’une procédure qualité.

Quel est l’intérêt pour vous d’élever votre niveau d’intégrité ?

L’intérêt est simple, la confiance. Plus vous élèverez l’intégrité et plus votre niveau de confiance personnelle grandira. De plus, votre entourage intégrant au fil des jours le fait que vous faites ce que vous dites, vous accordera également sa confiance.

Si j’observe les personnes qui ont réussi et ce, quel que soit le secteur dans lequel ils oeuvraient le sport, l’entreprise, les arts… Tous font preuve d’un incroyable niveau d’intégrité.

Repensez-y un instant, qui est réellement intègre autour de vous ? à qui vous pouvez faire confiance les yeux fermés lorsqu’il vous dit «je vais le faire ! ».

Cette notion est loin d’être acquise par le plus grand nombre. Qui n’a pas été agacé parce que son fournisseur lui a promis des délais non tenus. Qui ne s’est pas énervé parce qu’on lui avait assuré que le travail serait effectué à temps et dont le retard vous a porté préjudice.

Cette valeur est certainement celle qui supporte le plus le succès des individus.

Alors la prochaine fois que vous prendrez un engagement respectez-le, quoi qu’il arrive respectez-le ou alors, ne le prenez pas.

Chaque fois que vous prenez un engagement avec vous-même et que vous ne le respectez pas, c’est comme-ci, vous vous envoyiez un message du style : « tu n’en vaux pas la peine ou tu n’es vraiment pas capable de ». Ce genre de messages inconscients est à la base d’une mauvaise estime de soi et aura un impact direct sur l’image de soi, l’amour de soi et la confiance en soi.

Chaque fois que vous prenez un engagement vis-à-vis d’autrui et que vous ne le respectez pas, le processus est également le même. Vous ne serez pas crédible aux yeux de l’autre et la confiance en vous qui est la pierre angulaire de la relation sera remise en question.

Chaque fois en revanche, que vous respectez votre engagement vis-à-vis de vous-même ou des autres, de suite vous élevez la confiance en vous et dans la relation. Vous passez à vos yeux et ceux des autres comme quelqu’un de crédible, solide, sur qui l’on peut se reposer.

Attention toutefois, quand je parle d’intégrité, je ne parle pas de moralité. La moralité est un système organisé extérieur qui édite les règles de bonne conduite. S’y conformer, c’est bien ne pas s’y conformer c’est mal.

L’intégrité est un système organisé interne où vous seul choisissez l’engagement qui doit être respecté.

C'est une valeur et elle répond à ce qui est important pour vous. Mais si vous la mettez en priorité des valeurs que vous désirez vivre dans votre vie, celle-ci prendra un tournant positif que vous n’avez peut-être même jamais envisagé.

Cela sous-tend enfin que vous sachiez à quoi dire oui et à quoi dire non et comment le dire.

En effet si respecter ses  engagements c’est être intègre, ne jamais dire non est du sabotage car vous voudrez maintenir votre niveau d’intégrité et pour cela vous dépenserez plus d’énergie que vous n’en avez et votre intégrité sera en péril car vous ne serez plus en mesure de la faire vivre par manque de temps et d’énergie

*
identifier la nature de l’engagement 

*
prendre l’engagement ou non 

*
l’engagement pris, mettez tout en œuvre pour le respecter 

*
signifier que vous avez respecté votre engagement 

*
félicitez-vous
David Lefrançois

Chronique 1

Chers amis lecteurs, c’est pour moi un honneur de pouvoir partager avec vous cette passion d’une approche novatrice de l’accompagnement humain.

Avec la rédaction, nous avons souhaité vous offrir un rdv, une rencontre, un moment de pause permettant une réflexion sur les stratégies assurant un haut niveau de rendement et de plaisir.

J’aime cette période de l’année, le beau temps arrive, le sourire semble illuminer tous les visages et en plus c’est la période de bilan pour un grand nombre d’entreprises.

Vous allez me dire qu’un bilan n’est pas obligatoirement une source première de réjouissance (sauf quand on l’a bouclé !) et vous aurez raison. Cela étant cette photographie de notre entreprise à cet instant précis nous permet de savoir si l’orientation globale de notre société est juste, si les investissements et les recrutements ont porté leurs fruits.

Le Bilan n’est-il pas un juste reflet de la vision que j’ai de mon entreprise et de la façon dont je la manage !

La question que j’ai envie de vous poser c’est, et vous votre dernier bilan personnel date de quand ? Comme le dit le proverbe normand : « ce n’est pas en hiver qu’il faut s’occuper de sa toiture ».

Effectivement sur le plan personnel, nous faisons trop souvent nos bilans en pleine période de crise car la situation présente est tellement insupportable que nous ne voulons pas la revivre. Et tout comme il est primordial de faire un bilan annuel pour notre entreprise, il est réellement souhaitable d’envisager le bilan personnel comme une nécessité.

Cette corrélation avec l’entreprise n’est pas la seule que nous pouvons réaliser. Les chefs d’entreprises que je côtoie sont souvent empreints de réserve vis-à-vis de leur développement personnel et pourtant celui-ci est pour une grande partie, à la base de la pérennité de leur centre de profits.

Effectivement, le management, la créativité, le leadership, le sens des affaires n’écessitent pas des compétences liées à l’intelligence émotionnelle et relationnelle.

J’ai rencontré trop d’entreprises périre parce que leurs dirigeants péchaient par mauvaise gestion de soi.

C’est le nouveau paradigme, les dirigeants d’aujourd’hui doivent être Tri métiers, aussi bons dans leur métier de base  que dans l’art de mobiliser leurs collaborateurs et dans l’art de gérer leurs émotions.

Est-ce normal ou pas ? Je l’ignore mais  c’est le prix à payer. Le bienfait de mieux se gérer transcende le bienfait de l’entreprise et permet une meilleure gestion dans tous ces domaines de vie comme la famille, le couple, le social et le personnel.

Alors pour répondre  à ce besoin nous avons pris la décision de vous offrir cette chronique qui prendra comme principe de fonctionnement que vous êtes le PDG de la plus importante entreprise au monde, VOUS !

En effet à l’instar de l’entreprise nous allons, à travers chaque numéro vous proposer une réflexion sur le thème « vous, PDG de votre entreprise personnelle » avec des réflexions à mener et des actions concrètes à poser afin d’assurer le développement en puissance de votre être aussi bien que de vos affaires.

Et si vous étiez le PDG de votre entreprise personnelle pour quelles qualités seriez-vous reconnu ? quels produits ou services proposeriez-vous ? Vos produits sont-ils fiables ? Votre clientèle est-elle fidèle ? Est-ce que l’on recommande vos services ?  Avez-vous « pensé » votre organisation et son management ? Votre communication interne et externe est-elle opérationnelle ?

Ensemble bâtissons l’entreprise «VOUS » de premier ordre et commençons dès aujourd’hui.

Axes de progrès :

Sur une échelle de 1 à 10 auto évaluez-vous dans chacun des points suivants (1 = pas bon du tout et 10 je suis un maître) et demandez-vous quelles sont les actions vous permettant de passer à la note supérieure :

*
Votre capacité à avoir une vision claire de votre projet personnel.

*
Votre niveau d’intégrité dans tous les domaines.

*
La maîtrise de temps.

*
Votre capacité à être en pleine forme.

*
Votre gestion émotionnelle.

*
Votre gestion relationnelle.

Lors de notre prochaine chronique, nous aborderons le projet de votre entreprise personnelle, la construction de votre projet de vie.

Avec passion.
David Lefrançois
Chronoque 2

Chers amis lecteurs,

Lors de la chronique précédente, nous avions émis l’hypotèse que vous étiez votre propre entreprise et qu’il pouvait y avoir un parallèle entre la façon dont nous gérons notre entreprise et la façon dont nous gérons l’un de ses éléments les plus nobles et les plus importanst… vous.

Dans ce numéro, c’est un lien entre la vision stratégique de votre organisation et la vision de vous-même que je souhaite mettre en lumière.

  

Chaque dirigeant d’entreprise le sait, le fait d’avoir une vision claire de sa structure et ce, dans les différents domaines, peut non seulement garantir l’avenir de la société mais c’est aussi la première pierre angulaire de l’édifice reposant sur la stratégie, la gestion, et l’action.

Vous êtes-vous posé la question de votre vision personnelle et de l’impact que cela aurait sur la qualité de votre vie ou tout simplement comme support intelligent à la décision.

J’entends par vision de soi cette capacité unique que nous avons de nous projeter dans l’avenir et de façonner celui-ci à la convenance de nos ambitions personnelles.

Toutefois en coachant  les dirigeants, je me suis rendu compte que la plupart du temps, même s’il faut la structurer et la spécifier, la vision de l’entreprise est une évidence voir une préoccupation. En revanche, leur vision personnelle point sans faut.

Je sais pour l’avoir observé trop fréquemment que la progression et l’évolution de l’entreprise reposent tellement sur son dirigeant que lorsque celle-ci l’éloigne de ses besoins, il se démotive, son leadership régresse et les micro-erreurs se multiplient tant chez lui que chez ses collaborateurs.

Quel est donc l’intérêt d’avoir une vision ?

Premièrement, pour bâtir sa vision il faut prendre du temps pour soi ce qui n’est pas chose aisée (pour la population que vous représentez) mais salutaire. 

Deuxièmenent, en ayant une vision juste de vous et de votre avenir sur le plan personnel, vous pourrez opérer les choix qui s’imposent et qui favorisent votre équilibre. A partir du moment ou vous savez ce que vous voulez, vous avez le pouvoir de refuser ce qui ne vous convient pas, simplement parce que vous en êtes conscients.

Troisièmement, une vision claire de soi déclenche notre système réticulé activateur, petit élément de notre cerveau qui sert de filtre dans la gestion des informations qui nous arrivent de notre environnement. Je vous donne un exemple : imaginez  que votre souhait soit d’acheter le 4x4 Porche et que vous vous voyez dedans. Il est vrai semblable que toutes les informations liées à cette voiture, qu’elles soient écrites, entendues ou vues seront autant de signaux pour vous, ce qui n’aurait pas été le cas avant.

La seule façon de mettre en œuvre une stratégie efficace et ce quelque soit le domaine, c’est d’avoir une vision.

Rappellez-vous la bible : « Où il n’y a pas de vision, les hommes périssent. »

Un point important avant de vous aider à constituer votre vision, si vous n’avez pas une vision de vous-même très structuré…. les autres en auront une pour vous.

En d’autres mots, ou bien vous vivez dans l’exaltation de votre vision, ou bien vous vivez dans la frustration de celles des autres.

J’aimerai maintenant, que vous preniez un instant pour vous. Maintenant si possible ou bien programmez dans votre agenda un moment spécifique à ce travail.

Répondez aux questions suivantes :

*
S’il vous était impossible d’échouer : 

*
qu’aimeriez-vous faire ? 

*
que voudriez-vous posséder ? 

*
quelles sont les compétences que vous voudriez maîtriser ? 

*
qui aimeriez-vous être ? 

*
où viveriez-vous ? et avec qui ?

*
2) Comment se déroule votre vie sur le plan : 

*
émotionnel 

*
relationnel 

*
physique 

*
économique 

*
social

*
3) Qu’est-ce qui vous empêche d’incarner cette vision : 

*
quel est le plus grand frein ? 

*
de quoi avez-vous peur ? 

*
qu’est-ce qui vous limite vraiment ?

*
4) Décrivez à quoi ressemble l’idéal de chaque domaine de vie : 

*
le couple 

*
la famille 

*
le travail 

*
l’épanouissement personnel 

*
le social (les amis, asso, etc.)

Une fois que vous aurez réalisé ce travail posez-vous une seule question : serai-je une personne plus heureuse et plus épanouie si j’incarne cette vision ?

Si la réponse est non, votre vision n’est pas la bonne, changez-là !

Si la réponse est oui, faites la liste de toutes les actions que vous devez mettre en œuvre pour y arriver et allez-y !

Et comme l’exprime très bien cette ancienne publicité pour Nike : « just do it ! »

Ne faites pas de compromis avec vous-même, posez les actions qui s’imposent.

Et si c’était aussi simple que cela !
David Lefrançois

