Pourquoi ce nom : KHEPRI ?

Image terrestre de Rê, le scarabée, vient du verbe égyptien : Kheper “se créer, se former”.
Les ancêtres lointains avaient nommé “kheprer” cet insecte, or quand vint l’écriture hiéroglyphe le scarabée fut bien utile pour noter un terme aussi abstrait et complexe que : “venir à l’existence, être et devenir”. 
Cette homophonie associa le scarabée à la notion de création spontanée qu’incarne Rê lorsqu’il est Khepri, dieu du point du jour. Le soleil, comme les scarabées, surgit complètement formé de la terre. C’est pour cette raison que le soleil levant porte le nom de “Khepri-kheper-emta” (“Khepri qui est advenu de la terre”).

Qu’est ce que Khepri ?

Nous sommes une société spécialisée en accompagnement au changement des individus et des équipes au sein d’une organisation.

Animés par la même vocation nous nous sommes associés pour créer une équipe jeune, expérimentée et dynamique qui ne donne pas de conseil, qui agit et qui donne l’exemple, qui sait s’entourer de “sages”, seniors à la barbe blanche ! qui ont les mêmes convictions que nous.
Issus des univers de la communication, des hautes technologies, du prêt à porter et des ressources humaines nous avons pour vocation de contribuer à la réussite de nos clients en les accompagnant dans leurs projets de progrès par nos méthodes pédagogiques, l’aider à s’approprier notre savoir-faire et notre savoir-être, sans prendre en charge son problème, mais en lui faisant trouver sa solution la plus pertinente et la plus adaptée en rapport avec sa problématique, son contexte interne et ses spécificités du marché. 

A une échelle « planétaire », nous nous sommes donnés pour mission d’amener le plus grand nombre d’individus à prendre conscience que se réaliser est à la portée de tous, aussi bien au cœur de l’entreprise qu’au-delà du monde du travail. Nous avons l’ambition de réhabiliter un management humaniste dans les entreprises pour des entreprises citoyennes par un apprentissage de l’écologie dans les relations et plus largement de l’écologie planétaire. Nous voulons faire en sorte que l’entreprise continue à être un creuset de développement pour tous les hommes et les femmes des générations à venir ; que nos enfants puissent s’y épanouir et trouver leur chemin avec le même bonheur qu’elle nous a permis de grandir et de nous épanouir. Pour ce faire nous suivons une règle d’or : le changement harmonique.
 
 

Le changement harmonique

Le changement harmonique, c’est-à-dire vous aidez à identifier et à orchestrer vos ressources en mettant en évidence toutes les synergies entre les personnes et les services pour une évolution harmonieuse.

Le changement est selon nous le vecteur essentiel constant de la performance, il est le seul rythme sur lequel nous vous aidons à swinguer pour donner à votre entreprise le rendement maximum. Vous avez la partition, nous vous aidons à la mettre en musique avec les meilleurs musiciens. Nous réglons les accords de votre culture d’entreprise.

 


Notre engagement :
- De la justesse sans à peu près dans l’exigence
- De la sérénité dans le travail
- De la clarté et du respect dans la relation
- Une confiance réciproque, nul place pour le doute
- De la mesure dans la faisabilité
- Une recherche de solutions où vous êtes amener à poser des actions et à bouger
- La maîtrise technique sur une solide expérience des relations humaines et du monde de l’entreprise
- L’enthousiasme qui vous pousse à avancer
Travaillons ensemble pour créer la plus harmonieuse des symphonies…

Qui sommes-nous ?

Nous sommes une association de trois personnes passionnées lié à un large réseau de professionnels à qui nous offrons l’opportunité de bénéficier d’une structure concrète, de partager une vision écologique de l’entreprise, de bénéficier d’un dynamisme ambitieux et de relève les challenges. C’est l’opportunité d’exister, de se réaliser en tant qu’individu dans le groupe, de se sentir plus fort en équipe, dans une équipe qui gagne. 

Notre souhait est que chacun soit responsable de son propre business parallèlement aux objectifs de l’entreprise, que chacun ait le sentiment d’être indépendant, autonome en renforçant nos synergies pour être une vraie force. Nous voulons véritablement incarner ce que l’on veut transférer chez nos clients.

Notre équipe :

Anne- Cécile Rougeau :

Coach certifié issue de Coach’up Institut, PNL patricien, formée à l’énnéagramme, professionnelle de la communication en entreprise et passionnée par les relations humaines, Anne-Cécile Rougeau est. Diplômée de l’École Supérieure de Gestion, option “Communication et Relations Publiques”. Passionnée par la compréhension du monde elle a parcouru une bonne partie du globe pour aujourd’hui avoir un regard bienveillant et compréhensif sur chaque individu.


Evelyne Revellat :
Coach certifié issue de Coach’up Institut, praticien MBTI, Evelyne Revellat a réalisé l’essentiel de son parcours professionnel dans le secteur informatique et de la mode, en tant que spécialiste du recrutement chez Hewlett-Packard et Responsable des Ressources Humaines chez Etam. Elle est diplômée de l’ESC Grenoble, “Ecole de management Technology et Innovation”.

Luc Epolard :


Notre réseau : à développer par les profils
- Philippe Lemaire (Conduite des hommes par la modélisation des comportements humains) – coaching stratégique.
- Roger Vidal (process qualité)
- Béatrice Quasnik (cohésion d’équipe, approche multiculturelle internationale



Domaine d’intervention de Khépri
Des solutions innovantes en matière de management :

- Management d’équipes
- Performance personnelle
- Accompagnement au changement
- Accompagnement en force de vente
- Communication dans l’entreprise
- Organisation et système de management de la qualité

- Un produit innovant : Manager Coach Training


Comment ?

- Développement du leadership
- Accompagnement de projet
- Nouvelle orientation stratégique
- Cohésion d’équipe
- Supervision et accompagnement personnalisé pour managers de terrain

- Formation 

- Séminaires
 

Notre charte qualité :
Nous répondons au critères de Sécurité assurance, garanties, 
Nous avons prêté serment sur un code de déontologie qui reste à votre disposition assurant une total confidentialité, une qualité de service, de performance et d’efficacité ROI.
Nous sommes membre du réseau coaching city ( cf pièce jointe)

Charte anti-secte



Fiches insérables dans la plaquette :
 
( Manager coach training

(Le coaching spécifique du management en 8 points :

la vision stratégique de l’entreprise, 

La stratégique 

Les basiques 

La valorisation 

La remotivation 

Le briefing 

Le débriefing 


( Liste des formations  

gestion de conflits 

l’entretien d’évaluation annuel

Job description…
la crédibilisation

Le coaching de dirigeant
L’estime de soi
Aisance relationnelle
Prise de la parole en public
Mieux se connaître pour mieux manager ses collaborateurs
Formation commerciale : prospection téléphonique

Gestion process qualité

Formation : Programme, concept de formation adapté au DIF, organisation : du sur mesure individualisé,
Supports de formation : Formation en présentiel et en téléformation 
Outils et support de formation :
Fiches techniques
Cas des participants
Plans d’actions
Auto-évaluation
Livre de bord
Exercices pratiques
Supervision
Coaching individuel


( Gestion des compétences face au papy boom
 
 BESOINS STRATÉGIQUES DU MARCHÉ :

Papy-boom oblige, les entreprises privilégient la gestion des compétences
Le papy-boom commence à produire des effets : confrontées à des départs massifs à la retraite, les entreprises doivent renouveler leurs compétences et recruter des jeunes. Dans ce contexte, la gestion des compétences clés devient une priorité pour les DRH.

LOI INDIVIDUEL À LA FORMATION

C’est le 1er janvier qu’entre en vigueur la loi relative à la « formation tout au long de la vie », qui met en place un Droit Individuel à la Formation (DIF), en vertu duquel chaque salarié bénéficiera de 20 heures de formation par an sur six ans.
Les entreprises vont donc être confrontées à une demande accrue de formation de la part de leurs salariés. Comment vont-elles y faire face ? A l’examen des premiers résultats du baromètre du Preau / Ofem (Observatoire de la formation, de l’emploi et des métiers), dans le cadre duquel 52 entreprises ont répondu à un questionnaire en ligne, il apparaît que de nombreux employeurs vont se tourner vers la formation à distance, ou e-learning, qui facilitera la mise en application du DIF.
les responsables formation n’ont pas besoin d’organiser des sessions en nombre, tandis que les salariés choisissent le moment et le lieu les plus adéquats pour se former. « Les entreprises sont inquiètes du coût financier de la mise en place de la réforme. Si, demain, tous les salariés font valoir leur nouveau droit, elles ne seront pas à même de financer des stages en présentiel pour tout le monde.


