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LE COACHING ?
Le coaching se définit comme un accompagnement individualisé qui permet à la personne, l'équipe ou l'organisation de trouver en elle-même les ressources correspondantes à ses questionnements. Le coaching prend plusieurs formes : individuel, d’équipe ou d’organisation. Il répond à de multiples problématiques vécues en entreprise, comme :
	Individuel
	Equipe
	Organisation

	· Prise de Poste
· Promotion
· Motivation
· Dynamisation de son équipe
· Prise de parole en public

· Transition
· Prise de décision
· Développement personnel : gestion du stress et des émotions, affirmation de soi, gestion du temps
· Retrouver du sens
· Savoir convaincre et négocier
· Devenir manager-coach de ses équipes
· Burn Out et Epuisement professionnel
· Expatriation
	· Cohésion d’équipe
· Team Building
· Dynamiser ses équipes
· Image et leadership
· Faire émerger une vision stratégique
· Savoir convaincre et négocier
· Gestion de conflit
· Coaching de dirigeants et comités de directions

	· Conduite de changement d’organisation
· Faire face aux évolutions de son environnement
· Conduire des actions ou projets stratégiques
· Coaching d’affaires
· Mise en place d’un coaching interne
· Développer l’intelligence collective
· Fidéliser les cadres
· Identifier les valeurs de l’entreprise
· Identifier les talents de l’entreprise
· Prendre du recul dans un environnement complexe
· Recherche de sens collectif


En permettant l’expression des collaborateurs, la définition de leurs objectifs, la compréhension de ceux de l’entreprise, le dirigeant peut rassembler ses équipes pour réussir de nouveaux challenges.

Formation & Conseil
Formation  
· Développement du leadership

· Management de projet

· Coaching efficace des commerciaux

· Gestion du stress par la pleine conscience
· Animation d'équipe

· Prise de parole en public

· Bilan de compétences

Conseil

· Organisation de projet
· Risques psychosociaux

· Management
· Gestion de conflits

· Gestion de crise
MÉTHODE DE TRAVAIL
Nous réalisons avec vous et le(s) bénéficiaire(s), un diagnostic de votre demande en étudiant les interactions entre les acteurs du système et l’environnement.
Nous vous proposons ensuite un plan d’action personnalisé qui tiendra compte de vos contraintes.
Nous vous proposons un contrat adapté à la situation, avec des critères d’avancement, de progression et d’objectifs.
En fin de mission une rencontre avec le(s) bénéficiaire(s) et vous-même sera organisée pour clôturer notre intervention.
Nous sommes à vos côtés et à votre écoute, pendant toute la durée de notre mission, afin de garantir la réussite de votre projet.
Les Intervenants

Nous adhérons au code de déontologie de l’
Nous formons une équipe pluridisciplinaire et complémentaire, spécialisée en Ressources Humaines, Commercial, Management, Direction de Projets et Psychologie.
Supervisés dans le cadre de leurs activités de coaching et d'accompagnement psychologique des personnes.
Claudine DEPEIGE 
Juriste de formation, professionnelle des ressources humaines (plus de 25 ans de pratique). Elle a acquis son expérience en milieu industriel (Bâtiment et Métallurgie), dans des entreprises de tailles variées : de la PME au grand groupe. Sa pratique de l’écoute et des relations humaines, lui permettent d’intervenir auprès de tous types de public, de l’opérateur au dirigeant. Spécialisée dans le domaine des RH, du coaching, de l’accompagnement, du diagnostic et de la prévention du stress et des risques psychosociaux. Diplômés de l'Université Paul Cézanne d'Aix en Provence Master Coaching & Métiers du changement.
Christian GAUTHIER 

Ses 30 années d’expériences de management commercial au sein de grands groupes informatiques internationaux (constructeurs éditeurs, SSII), lui permettent d’accompagner efficacement les équipes de management et commerciales à l’amélioration de leurs performances. Il se passionne depuis plusieurs années sur, la cohésion des équipes, le leadership et le coaching efficace des commerciaux. Diplômé de l'ESC Grenoble, G.E.M. (Grenoble Ecole de Management). Diplômé de l'Université Paul Cézanne d'Aix en Provence Master Coaching & Métiers du changement.
Ronan LE JONCOUR 

20 ans d’expérience dans différentes entreprises du secteur privé, de tailles variées (de la PME à la multinationale) dans les secteurs Aéronautique,  Pétrole-Gaz et Télécom. 15 années d’expérience à l’export (Asie et Afrique), dans des contextes difficiles. Il a occupé des fonctions allant de Responsable de site à Directeur de filiale (Tchad). A su développer les compétences nécessaires à la gestion de crises et conflits, en milieu multiculturel, afin de garantir la réalisation des projets. Il travaille depuis plusieurs années les problématiques liées au Burn-Out, gestion du stress par la pratique de Pleine Conscience. Intervient aussi en management de projets, team building, cohésion d’équipes et recherche de sens. Ingénieur en électrotechnique et en marketing industriel, Master de Formateur Responsable de Formation. Doctorat en Psychologie en cours. Diplômé de l'Université Paul Cézanne d'Aix en Provence Master Coaching & Métiers du changement.
Evelyne REVELLAT

Diplômée de l'ESC Grenoble, G.E.M. (Grenoble Ecole de Management), elle fait sa carrière chez Hewlett-Packard , puis chez Etam (mode) au poste de Responsable des Ressources Humaines.

En 2000, elle crée sa société pour accompagner les dirigeants dans le développement stratégique de leur entreprise. Coach en stratégie personnelle du Dirigeant (Carrière et Finances).

Elle se Spécialise en cohésion d'équipes, stratégies de Croissance de l'entreprise et stratégie personnelle du dirigeant. Elle travaille également sur des dossiers concernant la Reprise et la Transmission d’Entreprises. Elle met en application, pour ses clients, des sessions d’accompagnements de Cohésion et fusion d'équipes (Team Alignment, OST).
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