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Formation Management "La santé au travail"
Accompagnement Individuel & Collectif
ESPACE  ENTREPRISES






             Dynamique d’équipe

Bry-sur-Marne, le 3 février 2014
Compte rendu entretien du 27 janvier avec Mr BARETTE – DRH OPCALIM
I - CONTEXTE

1/ OPCALIM en chiffres c'est :

· 29 conventions collectives du champ des industries alimentaires et de la coopération agricole et 
   de l’alimentation en détail,

· 5 regroupées OPCA pour 50 000 entreprises adhérentes,

· 540 398 salariés,

· 229 M€ de collecte au titre du Plan de formation, de la Professionnalisation et du CIF (hors taxe

  d’apprentissage en délégation de l’ANIA et de Coop de France).
OPCALIM a une gouvernance paritaire syndicats-patronat, dont l'objectif est de répondre aux attentes des salariés, des entreprises, des branches, des institutions.
OPCALIM regroupe les représentants de 34 organisations professionnelles d'employeurs des secteurs professionnels visés et l'ensemble des organisations syndicales représentatives des salariés.

OPCALIM intervient dans toutes les instances où sont déterminés les orientations générales de la politique de formation, les mesures de gestion financières et le suivi des financements des actions de formation présentées par les entreprises adhérentes. 
2/ Situation depuis deux ans :

OPCALIM a vécu une grande réorganisation, suite l'intégration de plusieurs autres OPCA du secteur alimentaire. Ce regroupement a nécessité la mise en place d'une nouvelle convention collective Groupe. 

La fusion a engendré peu de départs sur une population plutôt séniore. La mobilité est inexistante, ainsi que le turn over (donc peu de recrutements). Avantages sociaux et management participatif favorisent la fidélité des collaborateurs.
3/ Un sujet sensible : 
La nouvelle réforme de la formation professionnelle qui prévoit :

· le remplacement du DIF par le compte personnel de formation,

· La baisse de l'obligation des cotisations d'entreprise de 1,6 % à 1%.

Quid des résultats financiers ? Est-ce que les entreprises adhérentes vont continuer à jouer le jeu ? ou vont-elles en profiter pour avoir une posture financière ? Ces questions soulevées sont autant sources d'inquiétude pour les collaborateurs qui voient dans cette réforme une forme de danger et une certaine remise en cause dans la manière de travailler pour convaincre les adhérents d'apporter leurs contributions.

4/  Un constat humain :
a) La multiplication des fusions engendre un mélange de cultures professionnelles variées qui engendre un manque de synergie, des incompréhensions des métiers des uns et des autres, voire des dysfonctionnements opérationnels… donc ces écarts de fonctionnement et d'état d'esprit génère une ambiance où la pression devient contreproductive.
Une équipe est issue d'un environnement plutôt paternaliste avec les caractéristiques suivantes :

· les entreprises sont vus comme des "adhérents", 
· des modalités de travail orientées process,

· une culture écrite,
· la maîtrise des systèmes d'information,
· un style de management institutionnel et technocratique
L'autre équipe, plutôt commerciale :
· Considérant les entreprises comme des "clients",

· Des modalités de travail orientées conseil,

· Une culture orale,

· Un système d'information externalisé,

· Un style de management relationnel et délégatif, favorisant l'autonomie.
bL'Equipe de Direction 

Le Comité de Direction est composé de deux instances du siège (DAF et DRH) et des 14 directeurs territoriaux qui sont les anciens directeurs des entités. Ils vivent une forte sollicitation depuis la fusion. Entre le choque culturel, leur rôle qui évolue, les repères qui changent, ils montrent des signes de baisse d'énergie et de fatigue.
La pression monte :

· Communiquer d'avantage, 
· De patrons d'entité, il faut être à la fois animateur et manager,
· Suivre les résultats financiers,
· Etre conseiller et commercial auprès des "clients" ou savoir déléguer,

· Coordonner les comités de pilotage en ayant un rôle consultatif.
C Les actions encours et à venir au sein d'OPCALIM :

· Les changements dans l'entreprise sont vécus sous l'impulsion de cellules de projets conduites par des chefs de projet sur tous ses sites.
· Les adjoints des Directeurs territoriaux sont accompagnés sur leur rôle de management où seul l'aspect humain est valorisé pour qu'ils puissent avoir un espace dédié pour s'exprimer librement sur le sujet, indépendamment des autres contraintes de leur fonction.

· Un diagnostic INRS (Institut National de Recherche et de Sécurité) est prévu pour faire l'état des lieux sous forme d'enquête et éventuellement d'entretiens individuels ou collectifs. Propositions et plan d'actions seront prévus afin d'améliorer la qualité de vie au travail et d'identifier les sources de stress.
II – LA DEMANDE

Consolider l'accompagnement au changement des équipes et de la Direction pour :
· Faire travailler les équipes en présence en harmonie avec l'objectif de finaliser l'intégration de deux structures ayant une culture et un état d'esprit différent .
· Travailler sur les complémentarités des compétences des équipes. 
· Tendre vers une nouvelle qualité de vie au travail en faisant baisser le stress sous-jacent lié au contexte.
Avec un accompagnement différencié pour l'équipe de Direction.

En synthèse, selon nous et ce que nous avons perçu lors de cette première rencontre, les besoins stratégiques d'OPCALIM sont :

· Développer la responsabilité et l'autonomie des salariés, 
· Repositionner la relation client,

· S'adapter à la réforme de la formation,

· Outiller et former l'encadrement au management de compétences.

Pour répondre aux objectifs stratégiques suivants :

· Développer le portefeuille clients,

· S'ouvrir à de nouveaux secteurs au regard de la concurrence,

· Diminuer les coûts,

· Avoir une organisation responsabilisante et apprenante,

· Améliorer la pratique de gestion des compétences.

III – CE QUE NOUS POUVONS APPORTER A OPCALIM 
Nous avons développé une démarche s'inscrivant dans la stratégie sociale des entreprises. Notre accompagnement favorise les interactions positifs entre des équipes et les membres de la Direction pour vivre le changement autrement que dans le rapport de force, la crainte et le stress.
L'objectif est de :

· Faire travailler les équipes en présence en harmonie,
·  Articuler la qualité de vie au travail et la politique de l'entreprise, 
·  Aider les collaborateurs à gérer le stress lié à des contraintes  environnementales et 
   économiques,
·  Valoriser la culture de l'entreprise en ayant un état d'esprit différent ,
· Travailler sur les complémentarités des compétences de chacun.
Notre démarche :

· Phase 1 : Analyse
La possibilité pour nous de prendre la mesure des problématiques existantes au travers d'entretiens menés auprès de 2 ou 3 Directeurs territoriaux de votre choix. 

Faire l'analyse du contenu pour préciser les modalités d'interventions, les préconisations adaptées. 

L'objectif de notre intervention est d'amener à une prise de conscience collective au sein du Groupe pour qu'émerge la valeur ajoutée des uns et des autres.

Pour les collaborateurs et les membres de la Direction, c'est :

Apprendre à mieux me connaître pour mieux apprivoiser mon stress et mieux communiquer avec les autres. Mieux comprendre qui je suis dans cette nouvelle organisation pour y trouver ma place.

Me comprendre mon cadre de travail et ses finalités pour passer de mes réactions contre à ce que je peux m'approprier. Prendre du recul, accepter et gérer mes émotions sur le plan individuel, organisationnel, et relationnel.
Faire émerger quelle est ma perception du cadre de travail, mon rôle dans ce cadre, comment je peux fonctionner dans ce nouvel environnement, avec mes valeurs, quelles mes motivations professionnelles. 
Notre intervention vise à faciliter l'expression pour en faire émerger des axes de travail. Notre rôle est d'aider à la clarification de la vision et de la compréhension du rôle de chacun, avec l'optique de renforcer les synergies entre les services et la solidarité entre les collaborateurs.
· Phase 2 : Test

· Au travers de cette prestation vous découvrirez notre méthode de travail :
Notre méthode : Animation de groupes avec plusieurs objectifs en utilisant la communication non violente, l'assertivité, des exercices pratiques pour mieux gérer le stress, brainstorming, exercices de créativité et apport de solutions concrètes.

L'objectif de l'accompagnement sera de permettre à chacun de trouver sa place juste et naturelle en lien avec les besoins de l'activité, leurs compétences et leur désir de travailler ensemble, en éliminant les tensions physiques et psychiques. 

Le test : avec un comité de pilotage réunissant en interne les personnes de votre choix, dont la DRH, pour participer à un Atelier découverte de notre méthode de travail, sur le sujet qui vous intéresse : extrait formation sur le stress, mini groupe de travail sur un thème précis ou mise en scène d'un mini Forum Ouvert. Autant de techniques qui permettent en interaction positive les participants.
· Phase 3 : Plan d'actions

A l'issue de cette étape vous serez en mesure de savoir si notre approche vous semble compatible avec vos attentes et votre environnement. En cas d'intérêt, nous pourrons construire ensemble  le plan d'actions intégrant les techniques à mettre en place. Dans ce cas cette prestation correspondant à la phase 2 ne sera pas facturée.
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