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Madame Revellat

KHEPRI

7 rue Eynette

91460 Marcoussis
Réf. : Candidature sous réf. Khepri / 510 / ER / Apec

Madame, 

J’ai exercé la fonction de Directeur de Site au sein de Groupes  Européens travaillant dans le domaine de la fabrication et la vente de biens d’équipements industriels, principalement destinés à la Sidérurgie.
J’en ai assuré l’essor, en doublant le chiffre d’affaires des Sociétés dont j’avais la Direction  (progression de 8 à 20 millions d’Euro), ce au moyen d’une politique intensive de communication, diversification et développement commercial.

Garant de leur bon fonctionnement et de leur rentabilité, j’ai aussi été amené à optimiser les structures et procédures des dites Sociétés  (notamment en terme de Reporting, Contrôle de Gestion, Stratégie commerciale, Achats, réorganisation des Services, mise en œuvre certification Qualité ISO 9001,…). 


Ingénieur de formation ENSTIMD, à la tête d’équipes d’une cinquantaine de cadres, techniciens & ouvriers, je possède une expérience significative du management relatif aux différents stades des processus de fabrication, et de la gestion des moyens techniques et humains y afférents.


Homme de synergie et de dialogue, j’ai eu à coordonner et assurer la cohésion d’équipes pluridisciplinaires composées de commerciaux, personnel de bureaux techniques,  services administratif & logistique, personnel d’ateliers. 


Je possède en outre une bonne maîtrise de l’anglais, étant donné l’orientation internationale de mes activités.


Familier du secteur des Services à l’Industrie, mobile géographiquement, et par ailleurs rodé à la direction d’Entreprise, je voudrais mettre mon expérience et mes compétences au service d’une Société ambitionnant d’être un acteur majeur de son Marché.

Je souhaiterais vous rencontrer pour envisager une future collaboration et vous prie d’agréer, Madame, l’expression de mes sentiments distingués.


Francis Matuszak
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