RECRUTEMENT DU DIRECTEUR DE LA SOCIETE OMS MANUTENTION

Challenge à relever

Piloter OMS, en assurer le développement et la rentabilité, optimiser le niveau de qualité de service, en particulier en un moment charnière : passage de la concession Hyster à un Etablissement multimarques (avec probablement une marque prioritaire).

Définition du poste

Rattaché au PDG uniquement il mettra en place la politique commerciale et les orientations stratégiques au sein de l’Entreprise dont il sera véritablement un patron.

Il sera responsable des établissements, eux-mêmes à priori dirigés par un directeur d’établissement.

 Il aura l’entière responsabilité des équipes production, magasin, administrative.

Globalement il s’agit de diriger une cinquantaine de personnes dans une perspective de regroupement d’établissements, donc de légère diminution d’effectifs.

Il assurera le double rôle de manager et de gestionnaire :A savoir,

encadrer et développer les équipes d’une part,

optimiser l’activité quotidienne d’autre part.

Il assurera la relation opérationnelle avec les clients et les principaux fournisseurs. 

Après avoir défini précisément le besoin, il mettra en place un contrôleur de gestion chargé de l’assister dans l’analyse opérationnelle des comptes et tableaux de performances qu’ils décideront en commun de mettre en place.

Objectif ; maîtriser les marges par centre d’activité.

Dans un deuxième temps il s’occupera  plus généralement de sécurité, qualité, procédures, planification des ateliers etc.

Après avoir réussi son intégration, il partagera avec la Direction la stratégie de l'entreprise sur le plan humain, financier et technique

Profil recherché 

Etre  un manager de terrain et être capable d’animer des équipes de 5 à 25 personnes par établissement ; Avoir autant le sens du commerce que du service

Etre de formation bac + 4 (minimum) ou doté d’une expérience de 5 années dans un poste similaire, de direction d’entreprise, voire d’établissements ou encore de  management d’équipe. 

Connaître nécessairement l’environnement du monde de la manutention et de préférence du chariot élévateur.

Avoir des compétences commerciales certaines, la capacité de supervision des tâches administratives.

Plus généralement, souhaiter s’investir avec ambition personnelle,  dans une société aux résultats excellents et linéaires depuis plus  15 ans, dans le même corps de métier.

Rémunération intéressante ; proposée en fonction du profil et de l'expérience.

Information complémentaire importante

Sans constituer une condition préalable, l’intégration au capital de la société sur la base d’un prix par action privilégié est envisageable immédiatement après les six premiers mois de collaboration (minoritairement ou majoritairement).

