PRESENTATION DE LA SOCIETE  OMS MANUTENTION
A. SOCIETE ET MARQUES
La société OMS Manutention est juridiquement, depuis le 28 décembre 1990, l’émanation de la société Ouest Manutention Services, agent distributeur Fenwick créée par Monsieur Daniel AZENCOT à Sartrouville en 1981, et de la société SOTMATRA située à l’origine à Limay (Mantes La Jolie), acquise en 1985 en vue d’une meilleure couverture du secteur de l’Ouest Parisien.

Monsieur Daniel AZENCOT en est le principal actionnaire (99.9%).

Ces deux entités ont fusionné en 1990 pour répondre aux exigences de FENWICK préalablement à l’octroi du statut de “ Concessionnaire FENWICK ”.

Limité  au secteur du département des Yvelines et de l’Est du département du Val d’Oise, le développement de la société OMS MANUTENTION alors établie sur 3 sites (Sartrouville, Montigny Le Bretonneux et Cergy Pontoise), a connu, sous l’enseigne FENWICK, pour le secteur visé, une continuité linéaire.

Concession « HYSTER »

Le groupe HYSTER, alors peu agressif commercialement  sur l’Ile de France, a proposé à Monsieur AZENCOT de le représenter en exclusivité sur l’ensemble de l’Ile de France aux termes d’un contrat de concession en vigueur depuis le 1er janvier 1998 pour une période de trois années (renouvelable par tacite reconduction).

Cette concession arrivera à son terme en mars 2006.

B. MARCHE ET ENVIRONNEMENT
La vente de chariots s’adresse à une clientèle fort diversifiée quant à la notion d’activité. Le parc chariots est par nature renouvelé dans les entreprises clientes, voire  étendu.

Le marché est porteur. 

Le Produit “ chariot élévateur ” évolue à l’intérieur même de ses différentes gammes ; il n’est pas envisageable aujourd’hui  de le voir disparaître ou absorbé par un produit de substitution.

La clientèle jusque là développée est  constituée  de grandes entreprises et  de PME. Quelques parcs chariots sont prédominants par rapport à la moyenne des installations.

Le nombre de clients en Ile de France, et plus généralement de prospects recensés, est important et  diversifié : la société OMS Manutention a,  aujourd’hui devant elle, en termes de clientèle, un potentiel de croissance large, insuffisamment exploité sur le plan commercial.

La concurrence est forte : ce marché est partagé entre de nombreux opérateurs (constructeurs directement, agents distributeurs, loueurs ou concessionnaires).

 Les notions  «  relationnel – prix - services » semblent aujourd’hui déterminantes : la société OMS Manutention sait répondre à chacune d’entre elles.

Les fournisseurs sont dans l’ensemble  peu nombreux, la société étant concessionnaire HYSTER et anciennement concessionnaire FENWICK. OMS Manutention n’est pas pour autant véritablement dépendant de la politique et de la gamme HYSTER, d’autant moins que l’activité   « Location »  est son principal centre de profit.

OMS Manutention  est géographiquement bien implanté (aujourd’hui sur 5 sites, le dernier créé étant celui de  Melun) , est, de ce point de vue, peu vulnérable.

C . L’ENTREPRISE

Direction

Le Président (Président Directeur Général jusqu’en mai 2004), Monsieur Daniel AZENCOT, fondateur de la société, a depuis 6 ans une moins forte implication dans l’activité courante de la Société suite à son choix strictement familial de vivre en Israël.

Son rôle est aujourd’hui essentiellement orienté vers l’optimisation de la  gestion des moyens commerciaux et techniques de l’Entreprise.

Stabilité financière

L’excellente rentabilité de l’Entreprise et le niveau de ses capitaux propres (comptes courants inclus) lui permettent d’asseoir son développement sur une sérénité financière non contestable, élément ayant fortement contribué à la croissance de la société et la constitution de son parc chariots.

Territoire d’influence 
L’implantation sur quatre sites in Ile de France (Sartrouville, Montigny Le Bretonneux, St Ouen L’Aumône et Rungis) positionne assez bien l’Entreprise sur son secteur ; le développement par sous-agents indépendants,  par croissance externe, ou par création d’éventuels nouveaux sites pourraient encore conforter le positionnement de l’Entreprise sur  son secteur d’activité.

La couverture de l’ensemble du secteur revenant à la société OMS MANUTENTION s’opère comme suit :

- Réalisations directes de la société OMS MANUTENTION 

Agence de Sartrouville :

Agence de Cergy Pontoise ( en cours de fermeture)

Agence de Montigny :

Agence de Rungis ( décision prochaine de fermeture)

Agence de Melun (récemment ouverte)

:

Estimation du parc

Le potentiel «  Chariots » de l’ensemble du territoire représenté par la société OMS Manutention est de l’ordre de 2000 unités.

D. INFORMATIONS DIVERSES
Moyens informatiques

La société est équipée sur le plan informatique, depuis le 1er janvier 2000  du logiciel MISTRAL sous IBM Risc 6000

Horaires de travail :

Ouvriers : 

7h30 à 12h et 13h30 à 17h (16h le vendredi)

Administratifs
:
8h à 12h et 13h30 à17h30  (16h30 le vendredi)

(Convention collective de la Métallurgie)
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