Ambition - énergie physique(tonus) - dynamique - adaptabilité (souplesse) - hauteur de vue - anticipation (ouverture d'esprit) - pertinence - ingéniosité (créativité) - communication - esprit d'équipe - autonomie - organisation (méthode) - sens de  l'initiative - mémorisation - hiérarchisation
Le manager pluriel devra être capable de gérer un éventail d'activités variées et communiquer efficacement, entraîner ses équipiers sans forcément les commander. Il devra analyser les situations et anticiper les évolutions, disposer ou savoir se construire un réseau de compétences qu'il activera selon les besoins, trouver les informations ou le savoir nécessaire et finalement s'adapter lui-même aux évolutions.

en comprenant la politique du dirigeant et en la faisant appliquer : 
*
compréhension de l'entreprise comme organisation ouverte sur son environnement; 

*
capacité à situer le droit des affaires comme outil d’organisation, à assurer la veille juridique pour le compte du dirigeant et à délimiter les responsabilités des acteurs et partenaires de l’entreprise ; 

*
capacité à réaliser un diagnostic stratégique avec mise en évidence des forces et des faiblesses de l'entreprise et des opportunités et des menaces dans son environnement; 

*
compréhension de la politique commerciale et capacité technique à la mettre en œuvre : positionnement de l'entreprise sur son marché, techniques de distribution, techniques de communication externe, techniques d'animation de la force de vente, ...; 

*
compréhension de la politique de production : compréhension des objectifs et des contraintes des processus de production, aide à la gestion de production et à la gestion de la qualité; 

*
compréhension de la politique des ressources humaines et capacité technique à la mettre en oeuvre : tableau de bord social, réglementation du travail, règles d'hygiène et de sécurité, animation de groupes, méthodologie de résolution de problèmes ...; 

en servant d'interface quotidienne entre le dirigeant et les différents services et ateliers de production : 

*
aptitude à faire le lien quotidien entre les directives du dirigeant et leur application dans les différents services et ateliers de production; 

*
maintenance au quotidien de l'organisation : médiation entre les différents services et ateliers de production, mise en cohérence des politiques de production et de commercialisation; 

en servant d'interface entre le dirigeant et ses partenaires extérieurs : 

*
aptitude à dialoguer avec des spécialistes (experts comptables, banquiers, juristes, agences de publicité, sociétés de service ...) et à comprendre et faire appliquer leurs préconisations : lecture du bilan et du compte de résultat, compréhension d'un diagnostic financier, dimension juridique des actes des gestion, ... 

en assurant l'interface entre l'entreprise et son environnement international : 

*
aptitude à communiquer en anglais : accueil téléphonique, réception, conversation, animation de réunions, courrier, contrat .. 

ERE PERIODE: COMPRENDRE ET DECIDER
Accéder à la vision globale de l'entreprise et à la décision stratégique nécessite de la part du dirigeant une parfaite maîtrise du fonctionnement des composantes de l'entreprise et une connaissance actualisée de son environnement. 
Passer à la décision et à la mise en œuvre d'un plan d'action implique de la part du dirigeant qu'il fasse des choix, anticipe et entraîne ses équipes dans la conduite du changement.
La période 1 s'attache à développer chacun des aspects de cette démarche.
 

APPREHENDER les ressources de l'entreprise
A travers l'acquisition de concepts, d'outils, de méthodes, les participants sont amenés à identifier et évaluer chacune des ressources de l'entreprise afin d'apprendre à dialoguer efficacement avec les responsables des principales fonctions de l'entreprise : Marketing, Opération, Finance, Juridique et Fiscal, Ressources Humaines, Contrôle de Gestion…
 

MAÎTRISER les processus clés
Après avoir identifié et évalué les ressources de son entreprise, le dirigeant doit apprendre à maîtriser les processus clés qui permettront d'en optimiser le fonctionnement global : Organisation, Système d'Information, Qualité, Supply Chain Management, CRM, Innovation,…
 

IDENTIFIER ET COMPRENDRE les partenaires de l'entreprise
L'entreprise est un système complexe en interaction avec un ensemble vivant et évolutif de projets et de partenaires : Etat, groupes de pression, clients, fournisseurs, banques, personnel et actionnaires.
Le rôle du dirigeant est de maîtriser ce réseau d'acteurs et d'arbitrer entre leurs différents pouvoirs et contributions.
 

S'ENTRAÎNER à la démarche stratégique
Une décision stratégique se fonde à la fois sur les atouts actuels et potentiels de l'entreprise et sur l'analyse des attentes de son environnement et de ses partenaires.
Au-delà de la maîtrise technique des outils d'analyse stratégique, le dirigeant doit donc être entraîné à élaborer une démarche conduisant à des scénarios stratégiques possibles.
 

DECIDER pour agir
Dans un environnement de plus en plus complexe et incertain, la construction d'avantages concurrentiels, spécifiques et distinctifs, repose sur une dynamique permanente d'arbitrage entre le souhaitable et le possible.
Il s'agit donc de:
*


comprendre les différents univers de création de valeur,
*


définir une vision qui donne du sens à l'entreprise, 
*


choisir la stratégie appropriée et allouer les ressources,
*


identifier et hiérarchiser les projets de l'entreprise,
*


définir le plan de mise en œuvre et les solutions de réduction des risques.
 

CONDUIRE le changement
Le pilotage de l'entreprise dans ses périodes de mutation nécessite de la part du dirigeant de mobiliser et développer les compétences de l'entreprise, et de s'assurer de l'adhésion et de la contribution de l'ensemble de ses partenaires.

Le dirigeant doit donc déployer les organisations, développer l'esprit d'entreprendre dans ses équipes, négocier, communiquer, anticiper, gérer les crises, prendre et assumer les risques.
2EME PERIODE: Diriger
Diriger une entreprise, c'est intégrer la complexité d'un environnement mondial global et multiculturel. C'est aussi utiliser l'ensemble de ses talents: hauteur de vue, intelligence opérationnelle, capacité d'entraînement, qualités d'écoute et de communication, capacité à développer ses équipes et mobiliser ses partenaires.
La période 2 du programme est consacrée au développement du leadership des participants.
 

DIRIGER dans un contexte international
Chaque sous-ensemble du programme intègre la dimension internationale de l'entreprise et la nécessaire sensibilité à des cultures et à des modes de management différents.
La diversité des parcours de nos participants et le panel mondial de leurs entreprises sont, dès la première période du programme, une source permanente de confrontation d'habitudes et de cultures porteuse d'enrichissement.
Pour parfaire ces acquis, des modules d'immersion en Europe et en Asie sont organisés en seconde période. Ils permettent aux participants de confronter leurs propres pratiques managériales à celles de dirigeants étrangers, de découvrir d'autres environnements et d'autres secteurs d'activité.

Ces modules sont organisés sous forme de séjours d'étude dans des universités partenaires.
 

DEVELOPPER son leadership 
A travers différents exercices, chaque participant est amené à découvrir son style de leadership et à travailler sur son comportement managérial dans l'objectif d'apprendre à connaître ses forces et ses limites, optimiser son efficacité, gérer son autonomie, ses priorités, son stress, constituer et gérer ses alliances, ses réseaux, ses équipes, améliorer sa communication et développer sa capacité de négociation.
 

PRENDRE POSITION en tant que dirigeant face aux problèmes de société 
Un dirigeant doit intégrer les différentes composantes de l'environnement sociétal dans lequel il conduit son entreprise:
*


l'homme et l'organisation, 
*


le rapport au travail
*


l'apport des sciences humaines: philosophie , anthropologie…
*


le pouvoir et l'autorité,
*


l'éthique et la responsabilité
Ces thématiques sont développées tout au long de cette seconde période à l'occasion de témoignages, de conférences et d'ateliers
