Forum Ouvert




Hôte : Réactions aux plans d’action - Guide et exemples

Réactions de l’hôte au nom de la direction 
· Poser un geste ou donnez un commentaire d’appréciation personnelle et ensuite au nom de la direction, par rapport au travail concerté que tout le groupe vient de faire. 

· Soulignez que toutes les idées ont de la valeur et méritent de faire l’objet de suivis ou de réflexion.

· Au nom de la direction, faites quelques liens, entre les priorités et plans d’action et les orientations actuelles de l’organisation.

· Soulignez certaines idées qui sont de façon évidente, très prometteuses. Faites un commentaire sur tous les autres plans pour éviter que certains groupes de participants ne sentent que leur contribution n’est pas appréciée. Si le temps est limité, ne faite qu’un commentaire général sur l’ensemble des plans d’action.
· Si certaines idées d’actions nécessitent plus de réflexion avant que vous puissiez donner l’aval définitif (donnez un exemple le cas échéant) indiquez que vous vous engagez à le faire dans un délai d’une semaine (idéalement, ou deux semaines…ou un autre délai raisonnable sachant qu’un court délai permet de maintenir l’élan du groupe). 

· Le feedback à ce moment ne signifiera peut-être pas nécessairement une réponse affirmative ou négative mais du moins, il spécifiera le déroulement en cours, qui est responsable de faire avancer les choses, etc.

Liberté d’agir
· Rappel du message d’ouverture : « Vous (Les participants) devriez vous sentir libres de mettre en œuvre immédiatement les actions proposées pendant le forum, lorsque celles-ci concordent avec la direction stratégique de l’organisation, correspondent à vos domaines de responsabilités et à vos fonctions et respectent les exigences et priorités de votre travail. » (Donnez un exemple parmi les plans présentés.

· En somme, de façon concrète : « Si cela ne coûte rien et ne change pas la politique ni la direction de l’organisation, vous avez la permission d’agir dès demain. Sinon, poursuivez vos idées auprès des corps décisionnels. »

Appui aux suivis
· Vos contributions nous importent beaucoup. Je suis engagé de même que l’équipe de direction à faciliter votre participation continue, (« la formule reste à déterminer » ou « par exemple, par la tenue de réunions entre les coordonnateurs des groupes de planification ».) La direction sera de la partie pour apporter son soutien au travail. (ex. : un point de suivi à cette journée apparaîtra à l’ordre du jour de toutes les 2 réunions de la direction alors qu’un groupe d’action sera invité pour discuter des actions en cours et des progrès.
· Les groupes qui passent à l’action sont invités à communiquer régulièrement les progrès aux autres participants. Un feedback sur nos progrès collectifs peut être transmis par le biais de l’Internet ou de l’intranet.

· Nous pensons tenir une autre réunion avec tout le groupe ici présent dans (six) mois environ, afin d’évaluer notre degré d’avancement. Nous sommes responsables les uns envers les autres et nous devons tous être proactifs pour atteindre nos objectifs. 
· J’envisage d’autres riches discussions avec vous tous.

