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Durant l’événement

I. Avant le début de la convergence 

1. Quand mettre en place la logistique de base

1) Après la phase de discussion, plus spécifiquement après les Nouvelles du jour, est le meilleur temps pour mettre en place la logistique de base. D’autres aspects de la logistique ne peuvent être mis en place que durant la démarche. Le temps varie selon les différentes méthodes tel que décrit dans les parties I et II qui suivent.

2) Si la convergence a lieu le même jour que les discussions, la préparation logistique se fait surtout durant le repas du midi.

3) Si la dernière discussion est après le repas du midi, la préparation se fait surtout durant la dernière ronde de discussions et durant la période de lecture des comptes - rendus. Il est alors nécessaire d’agrandir l’équipe de soutien. 
2. Trois types de convergences axées sur un but collectif

1. Un Marché de l’action pour l’ensemble du groupe - sans priorités

Les participants identifient des actions en lien avec le thème et les discussions tenues, sans établir au préalable, des priorités collectives. 

2.  Priorités établies avant l’identification des actions
2.1  Un Marché de l’action pour l’ensemble du groupe 
Les participants établissent des priorités collectives suite à un sondage.  Ils procèdent ensuite à l’identification et l’élaboration des actions par le biais d’un seul marché de l’action, créé pour l’ensemble du groupe.

2.2   Plusieurs marchés de l’action, un par priorité  
Des priorités collectives sont établies suite à un sondage, Les participants choisissent ensemble des priorités collectives, puis ils se regroupent par priorité. Chacun de ces groupes crée un Marché de l’action pour identifier des actions en lien avec sa priorité respective.
3. Rencontre avec l’hôte 

Après les nouvelles du jour ou après deux tiers des périodes de discussion, le facilitateur rencontre l’hôte pour discuter des points suivants. 

1) Quand les priorités collectives font partie de la démarche

Ayez en main le nombre de sujets après les regroupements et le nombre de comptes rendus affichés et en voix de production. 

Obtenez une lecture de l’hôte sur le nombre de sous - thèmes distincts qui ressortent en ajoutant votre perception fondée sur des commentaires de participants et sur la lecture des sujets et de certains comptes rendus. 

Consultez le document Convergence en Forum Ouvert pour les critères et autres considérations pour définir :

· le nombre de priorités à viser durant le sondage

· le nombre de billets de sondage à distribuer aux participants
2) Revue du rôle de l’hôte aux étapes suivantes
Revoyez avec l’hôte quelques points de vos conversations préparatoires au sujet de son rôle et vérifiez s’il y a des points à clarifier ou ajuster.

- Planification de l’action : être participant; avantages à ce stade à faire l’abeille.

- Commentaires constructifs sur les plans d’action durant l’échange en plénière.

- Plan d’action personnel : l’importance d’en faire un.

- Clôture : place dans le cercle; commentaire personnel et à tire d’hôte.

4. Logistique de base

Parmi les trois méthodes principales de convergence décrites, seule la méthode Multiples marchés de l’action requiert avant le début de la convergence, la mise en place d’éléments  logistiques autres que les éléments de base décrits ici.

1) Plan de salle
a. Le facilitateur et le coordonnateur de la logistique revoient le plan de salle et mettent à jour au besoin.

b. Afficher les nouveaux plans de salle  le cas échéant ou modifiez ceux qui sont en place.

c. Si des photocopies d’un nouveau plan de salle sont faites pour leurs pochettes, les placer sur les chaises du grand cercle de la salle principale avant que les participants reviennent pour la convergence.

2) Copies de la pochette

Rassemblez les pochettes non utilisées ou les formulaires additionnels afin de les distribuer rapidement aux participants qui ne les auraient pas en main au début de la convergence. Les formulaires voulus sont : Guide plan d’action, Plan d’action personnel, Évaluation et Établir des priorités le cas échéant.

3) Comptes rendus étalés sur les murs -  lecture ou sondage 

Si les participants n’auront pas en main leur propre copie des comptes rendus ou s’il y aura un sondage sur les priorités dont les résultats sont annoncés sur place, étalez les comptes rendus de la façon suivante.

· Confirmez l’espace mural à utiliser pour l’affichage des comptes rendus.

· Étalez les comptes rendus en mettant un mètre entre chacun.

· Placez les comptes rendus à une hauteur adéquate pour les personnes plus courtes ou portant des foyers pour la lecture.

· Si vous commencez l’affichage tôt durant la dernière période de discussion, placez une note au Grand journal indiquant où trouver les comptes rendu et spécifiant qu’ils sont disposés selon l’ordre numérique.

· Si le mur de la Place du marché doit être utilisé pour afficher des comptes rendus, attendez jusqu’à 15 minutes avant la fin de la période de discussion pour enlever les feuilles de sujets. Laissez au Grand journal les comptes rendus destinés à ce mur et continuez à afficher de l’autre côté de ce mur en respectant l’ordre numérique.

· Prévoyez enlever rapidement les comptes rendus du mur Place du marché si et quand ce mur deviendra le Marché de l’action.
4) Salle des nouvelles

Mise en place des outils pour la convergence.
   ( Espaces groupes d’action - Montage de base - suite
5) Affiches des espaces d’ateliers

S’il y a lieu, placez les nouvelles affiches des espaces pour les groupes de planification – consultez le plan de salle.
6) Grandes feuilles

S’il manque des tableaux à grandes feuilles (paper board / flip chart), placez de 5 à 10 grandes feuilles sur le plancher au milieu du cercle de chaises pour les groupes d’action.

7) Feuilles couleur – copie titre d’action

Collez sur le pied du tableau ou placez sur les grandes feuilles au plancher le cas échéant, deux feuilles couleur (ex. jaune, A3 ou 216 X 356 mm/8.5 x 14 pc – les mêmes que celles utilisées pour copier les sujets de discussions) afin que les initiateurs copient le titre de leur action et l’affiche.
Placez un paquet de ces feuilles au pied du mur Marché de l’action

8) Marqueurs

Placez un marqueur foncé et un de couleur plus vive à chaque espace d’atelier des groupes d’action.

9) Ruban à masquer
Placez un long morceau de ruban à masquer le long du pied des tableaux à grandes feuilles ou une autre surface bien visible.
5. Logistique de base - Convergence même jour que les discussions 

( Préparation avant la convergence - Durant la dernière période de discussion

1) Affiche – Salle à dîner
Si la dernière période de discussion est avant le repas du midi, placez des affiches aux entrées de la salle à dîner rappelant aux initiateurs :

· Au moins inscrire le nom du compte rendu à la Salle des nouvelles avant le repas ((compilation et impression d’une liste pour  __ h).

· Comptes rendus à compléter avant ___ h.

· Sandwiches/légumes à la salle des nouvelles pour les scribes à l’ordinateur.
2) Cloches – Un signal

Si la dernière période de discussion se termine après le repas du midi, un signal est donné exceptionnellement, quelques minutes avant la fin du temps prévu afin que les comptes rendus soient complétés à temps à l’ordinateur pour la convergence. À 15 minutes de la fin de la discussion, un membre de l’équipe se place au bout du couloir le plus éloigné de la salle principale. On sonne en douceur, les cloches du Forum Ouvert et ce, dans chaque corridor en finissant par la salle principale.

3) Liste des comptes rendus 

Une liste des comptes rendus avec les noms des initiateurs est créée sous forme de table des matières intérimaire. 

Si possible on la réduit à une page pour accélérer l’impression qui se fait souvent à la dernière minute si les inscriptions sont tardives. 

Prévoir une copie par participant et pour l’équipe d’appui.

4) Inscriptions à la salle des nouvelles

Quand les participants s’inscrivent à la Salle des nouvelles après la dernière ronde, il faut s’assurer qu’ils notent sur la feuille d’inscription, le nom de l’initiateur du sujet (ce n’est peut-être pas la personne qui complète le compte rendu) en plus de celui de la personne qui complète le rapport.
5) Logistique de base 
Consultez la liste « Logistique de base » ainsi que la logistique de la méthode de convergence choisie. 
6. Priorités – Logistique de base

L’établissement des priorités est une étape facultative dans la démarche de convergence. Si le groupe choisit de le faire avant de proposer des actions, la logistique est plus lourde et il est préférable d’avoir une soirée pour la mettre en place.
1) Réunion de l’équipe de convergence
Après les Nouvelles du jour ou le matin suivant avant les Nouvelles du matin, réunissez le personnel et les volontaires de l’équipe de convergence pour revoir les rôles suivants.
a. Distributeurs des bulletins du sondage
Quatre volontaires, un pour chacun des quatre corridors (ou huit volontaires pour de grands groupes, un de chaque côté des corridors). Ils se placeront sur un siège en bordure des couloirs du cercle dans la rangée la plus externe du cercle s’il est concentrique. Ils y laissent à l’avance une note ou leurs effets personnels pour la réserver. Après la période de lecture alors que les participants sont de retour dans le cercle, le facilitateur leur donnera un signal. 
Ils déplaceront alors leur chaise derrière le cercle de façon à dégager le couloir et ne pas bloquer les participants qui sortiront du cercle pour recevoir leurs billets de sondage et aller les déposer aux comptes rendus affichés. 
Debout, ils distribueront une seule languette de billets à chaque participant. Faire une démonstration avec les volontaires. Ils remettent les surplus aux volontaires qui en manqueraient. Tout billet non utilisé revient au facilitateur. 
b. Scribes 
Deux scribes noteront tour à tour les résultats du sondage sur des grandes feuilles préparées à l’avance avec les titres des informations à insérer. Revoir le contenu avec l’aide du modèle. Indiquez où ces feuilles seront affichées et où seront les grandes feuilles additionnelles au besoin. 
Une fois affichées, ces feuilles doivent rester pliées en deux pour demeurer invisibles jusqu’à ce que les participants comptent les billets des enveloppes (c’est à ce moment que les scribes s s’installent près des affiches priorités). Les scribes devront chacun s’assurer d’avoir près des grandes feuilles, deux marqueurs foncés qui fonctionnent bien.
c. Un souffleur 

Au besoin pendant l’annonce des priorités, le souffleur lira à voix basse aux scribes, les titres du Recueil des comptes rendus ou les nouveaux titres annoncés pour les priorités. 
d. Porteurs des microphones
Pour de grands groupes : un microphone sans fil à tous les 10 mètres le long des murs où sont affichés les comptes rendus. 

Les volontaires apporteront aux participants qui font rapport d’un résultat du sondage. Expliquez la démarche et confirmez à quel endroit ils se placeront.
e. Microphone au scribe
Quand le facilitateur indiquera que le sondage est terminé, le porteur de micro le plus près apportera son micro au scribe qui fera une lecture des priorités, puis comme les autres, retournera à son siège.
f. Lecture - Un scribe
Un des scribes lira au groupe, les titres des priorités à la demande du facilitateur à la fin des explications de la démarche de la prochaine étape. 

Le numéro de salle pour chaque priorité sera aussi annoncé en même temps (si la méthode choisie est celle d’un marché de l’action par priorité).
g. Logistique – montage
Revoir avec les personnes concernées, les responsabilités des tâches selon la méthode de convergence choisie. 

2) Bulletins de sondage
Suite à la confirmation de l’hôte du nombre de priorités que les participants sélectionneront, préparez pour chaque participant, une  bandelette de billets qui servira de bulletin de sondage et qui sera distribuée après la période de lecture. Préparez un exemplaire pour le facilitateur pour sa démonstration.

Avec un marqueur noir à pointe large, écrivez le même numéro sur chaque billet d’une première bandelette, par exemple le chiffre 1. Les billets de la bandelette suivante seront tous marqués du chiffre 2 et ainsi de suite.

Regroupez les bandelettes de billets en 4 paquets pour la distribution (ou 8 paquets pour les grands groupes).

3) Enveloppes 

Avec du ruban à masquer, joindre une enveloppe grandeur « A4 - papier à lettre » au bas de chaque compte rendu affiché au mur. Ensuite, avec un marqueur noir à pointe large, notez le numéro du compte rendu (aussi gros qu’un poing) au coin haut à gauche de chaque enveloppe. 

SVP ne pas encercler ce numéro pour mieux le différencier du résultat du sondage qui lui, sera encerclé sur l’enveloppe.
4) Marqueurs – Sondage
a. Placez un marqueur foncé sur le plancher tout près du mur, au pied de chaque compte rendu affiché.

b. Après la période de lecture, alors que le facilitateur communique la démarche, vérifiez si chaque compte rendu a un marqueur. Ils ont pu être déplacés si des regroupements de comptes rendus ont eu lieu.

c. Placez près des deux premières affiches – priorités, quatre (4) marqueurs noirs  que vous avez vérifiés pour leur fraicheur.

5) Feuilles - Avis de regroupement
Déposez à tous les 5 mètres sur le plancher près du mur où sont affichés les comptes rendus, un paquet de 5 feuilles (A4- papier à lettre) de couleur vives (ex. vert fluo) pour que les participants y indiquent les déplacements de comptes rendus

6) Ruban à masquer
a. Placez un rouleau de ruban à masquer par dessus des feuilles couleur d’avis de regroupement.

b. Placez un rouleau près des affiches priorités.

7) Affiche – Méthode sondage

Une fois que la période de lecture des comptes rendus est commencée, placez cette affiche préparée à l’avance sur un chevalet situé dans un espace dégagé près du cercle, bien visible lorsque le facilitateur y fera référence durant les explications qui suivent sur le sondage.

8) Affiches priorités sur chevalets
Si des tableaux à grandes feuilles ont été utilisés au lieu d’un mur pour placer les affiches – priorités, enlevez les affiches du numéro de salle collées au tableau pour les discussions et collez-les temporairement derrière chaque tableau.
9) Comptes rendus connexes pour affiches priorités

a. Au moment où les affiches priorités seront exposées, collez avec du ruban gommé transparent les feuilles imprimées « Comptes rendus connexes » au bas de chaque affiche – priorité.

b. Attachez le bas de l’affiche priorité à son haut avec un ruban à masquer sur chaque  coin.

c. Pour éviter toute confusion, dégager les affiches priorités seulement lorsque les participants seront au mur en train de compter les résultats du sondage. Autrement, certains écrivent les titres de leurs priorités sur ces affiches.
10) Résultats du sondage – Salle des nouvelles 

Sur l’ordinateur principal, ouvrez le fichier pour les résultats du sondage et préparez-vous à y noter les résultats lorsqu’ils seront annoncés.
11) Série double de comptes rendus – Grands groupes 

Pour les très grands groupes on pu avoir affiché une deuxième série de comptes rendus (un double) pour faciliter la lecture au mur plutôt que de fournir une copie à chaque personne. Dans ce cas, avant le sondage, enlever du mur une des deux séries.    

7. Priorités Logistique – Multiples marchés de l’action / Un par priorité

La logistique suivante se fait en même temps que la logistique de base sauf pour les espaces prévus pour les priorités et les groupes d’action situés dans la salle principale (à faire durant la pause après l’identification des priorités). 
Une référence à cet effet est inscrite également à la partie II qui traite de la logistique durant la démarche. 

Dans chaque espace désigné pour les priorités :
1) Affiche Marché de l’action

Placez cette affiche au haut du mur assigné pour le Marché de l’action de chaque priorité.

2) Affiches indiquant les lieux des priorités et des sous-groupes d’action

Placez les affiches des espaces désignés pour les priorités et les sous-groupes d’action, selon le plan de salle révisé.

3) Grille post-it

Placez la grille post-it préparée spécifiquement pour chacune des salles désignées pour une priorité avec les espaces intérieurs et extérieurs le cas échéant. 

Placez-la à gauche du mur Marché de l’action. La répétition de la même procédure qu’à l’ouverture du Forum Ouvert aidera à orienter les participants.

4) Plan de salle
Placez le plan de salle à droite de la grille post-it dans chaque espace/salle des priorités.
5) Chaises – Salles priorité

a. Un grand cercle de chaises. Estimation du nombre : le nombre de participants divisé par le nombre de priorités visées. Ajoutez quelques chaises de plus pour de la flexibilité surtout dans les salles des premières priorités qui pourraient être plus populaires.

b. À titre d’exemple, créez au moins un cercle de 5 chaises près d’une affiche désignant un espace de groupe d’action. Les participants pourront apporter leur chaise à un autre espace de leur choix.

c. Créez un cercle de 5 chaises ou plus dans chacun des nouveaux espaces de groupes à l’extérieur de la salle de priorité.

6) Feuilles titres d’action

Placez une trentaine (30) de feuilles blanches *  au centre du grand cercle de chaque salle de priorité en les déployant à 3600 comme un éventail, de façon à ce qu’elles soient directement accessibles et invitantes de n’importe quel endroit du cercle.  

*  les mêmes feuilles que pour les sujets de la phase I
7) Grandes feuilles

Si les tableaux à grandes feuilles sont limités en nombre, placez deux carnets de grandes feuilles au pied du mur du marché, à droite des feuilles couleur, un peu plus à l’écart de la circulation qu’il y aura au mur. 

Les initiateurs pourront prendre quelques feuilles à leur groupe tel que la consigne donnée par le facilitateur.

8) Feuilles couleur – Copie titres d’action

Placez un paquet de 30 feuilles couleur* sur le plancher près du mur Marché de l’action à droite du marché afin que les initiateurs copient le titre de leur action et l’affiche.
 * (ex. jaune, A3 ou 216 X 356 mm/8.5 x 14 pc) 

Si des espaces pour les groupes d’action ont été organisés, collez deux feuilles couleur sur le pied du tableau ou placez les sur les grandes feuilles au plancher le cas échéant,.
9) Marqueurs

Mettre au centre des feuilles blanches au milieu du grand cercle, un marquer foncé et un de couleur plus pâle, un par groupe d’action anticipé dans cette salle. Les initiateurs les apporteront ensuite à leur groupe de planification.

10) Ruban à masquer

Découpez vingt (20) morceaux de ruban à masquer et apposez-les au bas du mur du marché. Laissez un rouleau de ruban à masquer sur le plancher à droite du marché.

II. Durant la démarche de convergence 

1. Logistique à diverses étapes de la convergence
1) À l’introduction de la convergence
Distribution : recueil ou liste de comptes rendus 

Le facilitateur donne le signal à l’équipe d’appui qui apporte les piles de Recueil des comptes rendus au centre du grand cercle (ou la liste des comptes rendus et un recueil partiel le cas échéant, quand la convergence a lieu le même jour que les discussions.

2) Durant la lecture des comptes rendus  

Affiche – Horaire pour la planification

Placez sur un chevalet près de la Salle des nouvelles, l’affiche de l’horaire de la planification de l’action :

· Saisir le plan à l’ordinateur - Salle des nouvelles

· Afficher la feuille du sommaire – salle principale

· Lecture des plans d’action affichés

· Retour au cercle pour un échange

Tournez la feuille derrière le chevalet jusqu’au moment de la présentation de la  démarche de planification.

3) Quand les participant font leur choix au Marché de l’action
Cercles pour groupes d’action – Salle principale

Créez dans la salle principale, des espaces pour les groupes d’action.

Ajoutez le matériel nécessaire (papier, marqueurs, etc. Voir partie I). 
2. Un Marché de l’action pour l’ensemble du groupe - sans priorités

Quand la période de lecture est bien entamée

1) Affiche Marché de l’action

Placez cette affiche au haut du mur assigné.

2) Feuilles titres d’action

Placez une centaine (100) de feuilles blanches  *  au centre du cercle de la salle principale en les déployant à 3600 comme un éventail, de façon à ce qu’elles soient directement accessibles  - et invitantes - de n’importe quel endroit du cercle.  

*  (A3 / 279 x 432 mm/11 x 17 pc – les mêmes que pour les sujets de la phase I)
3) Marqueurs - Marché de l’action

Quand les participants seront à lire les comptes rendus, placez des marqueurs de couleurs mixtes au centre des feuilles titres d’action.

4) Grille post-it - Action

Apposez la grille post-it à gauche du mur Marché de l’action. Les post-its sont tous de la même couleur, avec seulement le numéro de l’espace d’atelier. 

Assurez-vous qu’un plan de salle à jour est affiché à la droite de la grille.

3. Priorités - Logistique de base

Quand ? À la fin du sondage

Pour un Marché de l’action avec priorités ou de multiples Marchés de l’action – un par priorité.

1) Cueillette des enveloppes après le sondage
a. Aussitôt que le facilitateur et l’hôte confirment la liste finale des priorités, détachez les enveloppes des comptes rendus et scellez-les à mesure. 
Laissez les comptes rendus au mur si les participants n’en ont pas de copie. 
C’est important de procédez rapidement dans ce cas car certains vont bientôt les prendre pour les apporter à leur groupe de planification.

b. Notez sur une copie de la table des matières, tous les totaux inscrits sur les enveloppes. Remettez cette liste à la personne à l’ordinateur principal de la Salle des nouvelles pour qu’elle complète immédiatement le rapport du sondage.

c. Le facilitateur remettra les enveloppes au responsable du comité organisateur à la fin de l’événement avec une copie papier et électronique des plans d’action.
2) Tableaux à grandes feuilles des priorités – aux groupes d’action

a. Si les affiches des priorités étaient sur des tableaux à grandes feuilles, transportez-les au mur désigné, immédiatement après l’annonce finale au sujet des priorités adoptées.

b. Replacez sur le devant des tableaux, le numéro de salle collé temporairement à l’endos de ce tableau. 

Réassignez les numéros si c’est plus facile que de déplacer à distance ces tableaux.

c. Redistribuez les tableaux aux salles / espaces des groupes de planification.
4. Priorités –  Un Marché de l’action pour toutes les priorités

Quand l’identification des priorités est terminée, pendant la pause qui suit. 

Où – Salle principale

1) Affiche Marché de l’action 
Durant la période de lecture, placez cette affiche au haut du mur désigné dans la salle principale pour le Marché de l’action.

2) Feuilles titres d’action

Placez une centaine (100) de feuilles blanches  *  au centre du cercle de la salle principale en les déployant à 3600 comme un éventail, de façon à ce qu’elles soient directement accessibles  - et invitantes - de n’importe quel endroit du cercle.  

*  (les mêmes que pour les sujets de la phase I)
3) Marqueurs 

Placez ensuite au centre de ces feuilles titres d’action, des marqueurs de couleurs variées.

4) Ruban à masquer

Ajoutez au bas du mur du Marché de l’action, des morceaux de ruban à masquer. 
Estimation : 2 morceaux fois la moitié du nombre de comptes rendus.
5. Carrousel – Revue des plans d’action

Quand les groupes d’action discutent de leur plan
Où – Salle principale
1) Murs dégagés

Dégagez les murs désignés pour le carrousel dans la salle principale où les participants afficheront leur feuille sommaire du plan d’action. Enlevez les comptes rendus. Les feuilles de sujet de discussion devraient être préservées dans une pile à la Salle des nouvelles. 

Nettoyer la pièce (tasses de café etc.) en évitant de déranger les groupes d’action.

Lorsque les groupes ont terminé, retirez les tableaux, les chaises et le matériel pour que les participants puissent en toute sécurité, afficher leurs plans et circuler pour les lire.

2) Affiche de rappel – affichage des plans sommaires

Affichez à chaque entrée de la salle, une grande feuille rappelant aux participants :

· Affichez la feuille sommaire du plan au mur ___ en commençant à la gauche.

· Laissez 1 mètre entre chaque sommaire
3) Ruban à masquer

Placez aux extrémités du mur désigné, des morceaux de ruban à gommer ou des rouleaux.
Quand les participants commencent à afficher leurs plans
4) Appui à l’affichage

Lorsque les groupes ont fini leurs discussions, des membres de l’équipe d’appui se rendent au mur désigné pour l’affichage. 

· 1 mètre - Ils encouragent les participants à afficher les plans à un mètre de distance.

· Feuille vierge - Si la feuille pour les commentaires n’est pas jointe, ils indiquent où se trouvent les feuilles disponibles non loin avec du ruban gommé.

· Liste des participants - Avisent d’intégrer cette liste au plan saisi à l’ordinateur avant de la joindre au plan sur le mur (consigne donnée par le facilitateur avant la planification). Un membre de leur groupe ou de l’équipe d’appui s’en chargera.

5) Recréer le cercle

Recréez le grand cercle pendant que les participants affichent et font la lecture des plans d’action.

6) Numérotation des plans sommaires

Une fois que tous les rapporteurs des plans d’action sont inscrits à la Salle des nouvelles, rendez-vous avec les feuilles d’inscription au premier plan affiché et inscrivez sur les plans au mur, la feuille de commentaires et la liste de participants si elle y est, le numéro assigné à ce plan à la Salle des nouvelles. 
7) Collecte des commentaires

À la fin des échanges en cercle, le facilitateur invite les personnes contacts des groupes à apporter lorsqu’ils quitteront après la clôture, la feuille sommaire de leur plan et les commentaires ajoutés pour les partager avec leur groupe et en tenir compte dans les suivis. 

Après la clôture du Forum Ouvert, l’équipe regroupe les plans sommaires et feuilles de commentaires qui n’ont pas été recueillies afin qu’ils soient remis au comité organisateur.

