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Proposition : 
Merci d'être là aujourd'hui et d'avoir accepté ce moment important pour nous, pour BETEN, pour nous tous réunis ici aujourd'hui. 

Cet évènement ainsi que le thème : "Construire ensemble l’organisation de l’équipe BETEN France de demain" (pointez vers la banderole) m'enthousiasment, car il va nous permettre de vivre une expérience innovante.
. Et oui, chez BETEN, nous aimons innover ! Ainsi, cette année je vous ai invité à la définition de la stratégie d’organisation interne de 2013 pour plusieurs raisons :

· La première, c'est une marque de confiance, pour votre compétence et votre implication dans l'équipe. Nous vous proposons donc, aujourd'hui de renforcer cette implication en nous associant ensemble dans une réflexion de fond pour le bon fonctionnement de BETEN et par voie de conséquence son développement . 

Cette réflexion collective nous amènera à prendre ensemble des décisions, bénéfiques pour nous et pour BETEN en étant créatifs (très créatif, par ces temps de crise mieux vaut être autonome que de dépendre financièrement d'une aide extérieur… sur un ton humoristique dans le sens on n'a pas de sous mais on a des idées, et notre richesse est en nous avant tout (). 
Cela va nous permettre de découvrir ensemble comment nous pouvons développer notamment des synergies entre BETEN Aroma et BETEN Bien-être, d'optimiser notre façon de travailler, et d'atteindre nos objectifs (peut-être rajouter : "en terme CA et de résultat net à atteindre, en terme de taux de remplissage, de taux de fidélisation de fréquentation ?)
· Ensuite, nous avons vécu quelques récents changements sur le plan humain au sein du Centre, qui pour autant ne doivent pas ternir l'ambiance de travail que nous voulons toujours aussi conviviale et sereine pour chacun ;
· Enfin, c'est une façon de vous remercier, c'est une vraie marque de gratitude pour tous vos efforts fournis et la qualité de votre travail, en découvrant une des pratiques de développement personnel proposées dans le centre.
En tout cas séchez, que tous les plans d'actions qui seront décidés ici, ouvriront sur une réalisation certaine, dans la mesure bien sûr où cela concorde avec la direction stratégique de BETEN (.
Le séminaire va se dérouler sur plusieurs semaines. En prenant connaissance du calendrier, nous verrons que le cadeau que nous nous faisons, sera de pouvoir découvrir la Sophrologie. Cela nous donnera l'opportunité de nous approprier au passage des outils anti-stress, de relaxation, de connaissance de soi et des autres, de communication, et de gestion de notre énergie positive. 

Fort à parier que ces techniques pourront nous servir dans toutes les situations de notre vie professionnelles et  personnelles ( . Ce stage de sophrologie appliquée à l’entreprise est organisé et nous ait offert par Evelyne REVELLAT dans le cadre de ces études en sophrologie, qui maîtrise également la technique du Forum Ouvert. La Direction participera à l'ensemble des activités au même titre que vous et s’engage à prendre en compte et à appliquer le résultat de ce travail collectif pour l’année à venir.
Nous espérons travailler en nous amusant et nous amuser en travaillant. Nous profiterons de cette occasion pour mettre en commun nos connaissances, nos compétences et nos expériences, pour nous parler librement et franchement, explorer des idées pour "Construire, Ici et Maintenant,  l’organisation de l’équipe BETEN France de demain ". 

Donc, soyons créatifs dans notre façon de penser et n'oublions pas d'avoir du plaisir. Le Forum Ouvert, c'est comme une grande pause café : on parle avec qui l'on veut, quand l'on veut, aussi longtemps que l'on veut. C'est une liberté que nous nous donnons pour tous les moments passés ensemble, et qui nous rendra efficaces grâce à certaines méthodes que l'animatrice va nous décrire.
· Je voudrais donc maintenant vous présenter Evelyne Revellat qui nous guidera dans cette démarche. Elle est gardienne du processus, mais les vrais acteurs de la réussite c'est vous. 
· Evelyne Revellat est Sophrologue et coach en entreprise.  Elle possède une grande expérience avec cette façon de faire qu’est le Forum Ouvert aussi connue sous son nom original : Open Space Technology.
· Elle a travaillé depuis une vingtaine d'années en cohésion d'équipes avec des groupes comme (Eona, Sanofi-Avnetis, Bry-Entreprises (Club d'Entrepreneurs).
Elle va maintenant nous guider sur le fonctionnement du Forum Ouvert.
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