Le cycle radical :
La sophrologie se déroule en trois cycles, composés de 4 degrés chacun.

1° cycle : cycle fondamental (meilleure connaissance de soi, ouverture de conscience, schéma corporel renforcé RD1 à 4)

2° cycle : cycle radical (prise de conscience de nos racines, de nos origines RD5 à 8)

3° cycle : cycle existentiel (projection de notre conscience élargie sur le monde extérieur RD9 à 12)

Nous allons plonger au plus profond de nous-même, nous allons dialoguer avec notre conscience, nos cellules. Nous réveillons toutes les cellules endormies. La conscience s’adapte, elle s’allume avec sa propre lumière. Il s’agit là d’une thérapie pour libérer les contenus négatifs de la conscience et conquérir une nouvelle forme d’existence.

La conscience est une force permanente représentée par trois formes d’énergie :

· l’énergie de l’existence, l’énergie vitale (cerveau)

· l’énergie du milieu, centrale, énergie de la vie (cœur)

· l’énergie génétique, la force hormonale (gonades)

Dans les différentes techniques de ce cycle, nous allons chercher à capturer l’énergie, la force en nous même en partant du cerveau vers le bas du corps (techniques d’immersion), puis nous ferons remonter cette énergie du bas du corps, le long de la colonne vertébrale pour arriver au cerveau (techniques d’émersion).
Le cycle radical : « C’est la découverte du Moi Phronique Radical. Sa pratique constitue un pont entre la conscience Ordinaire et la conscience Phronique, de l’Energie Phronique ou énergie radicale responsable de l’intégration des éléments et structures de l’Etre, de la région Phronique, étape que j’appelle Entraînement Phronique Radical ». Alfonso Caycédo

Dans le premier cycle réductif, nous découvrons la conscience avec la présence du corps et de l’esprit ainsi que la présence des valeurs. La pratique du cycle radical amène un approfondissement, une conquête des structures qui forment le Moi Phronique Radical : le Corps phronique radical, l’esprit phronique radical et l’âme phronique radicale.
Alors, Le Corps Phronique Radical a pour valeurs vivantielles, le poids, la chaleur et les systèmes ISOCAY

           L’Esprit Phronique Radical a pour valeur vivantielles la pensée, le libre choix, le désir.

           La Conscience Phronique Radicale a pour valeurs vivantielles l’énergie Omicron, l’énergie Ompsilon et l’énergie Epsilon.

           L’ Ame Phronique Radicale a pour valeur vivantielles la contemplation, la Foi et l’Amour. Cette derrière est la structure, le force responsable de l’intégration de la conscience. Elle permet de prendre conscience de la Conscience. C’est la part insondable de nous même qui nous apparaît sans jamais se dévoiler.

Dans ce cycle plusieurs choses qui changent par rapport au cycle réductif : 

· La question Radicale

· Le son phronique

· La conscience cellulaire

· Les énergies.

La question Radicale :

C’est une demande posée pendant la vivance Phronique, destinée à activer, à entraîner l’intentionnalité. C’est une question directe ; on attend la révélation ou plus phénoménologiquement, le phénomène. Les questions radicales sont celles en déca desquelles on peut aller, au-delà desquelles on ne peut plus effectuer de réduction.

L’interrogation se formule donc dans la vivance, s’adresse à toutes ou une partie des cellules de la corporalité. Elle n’attend pas de réponse immédiate.Le temps et la répétition feront leur œuvre. On est dans l’attente du phénomène. La question est courte, logique, répétitive. Cela va aller des grandes questions sophrologiques à des questionnements plus personnels : quelle est ma force, mon énergie, mon potentiel ? Qu’est ce que j’en fais ? Pourquoi je suis malade ?....

Elle fait partie de la constitution de la région Phronique Radicale et du Moi Phronique Radical.

Le son Phronique :
On active et renforce les vivances grâce au Son Phronique. On l’utilise comme percussion sonore des six systèmes.

Le son Phronique s’adresse à toutes les cellules de la Corporalité pour réveiller leur énergie et activer leur présence. C’est la première « technique clé » de cette phase au deuxième cycle.  Elle consiste à « vivre la Présence ISOCAY  de la conscience dans toutes les cellules de la Corporalité.

La force de la pensée et celle de la percussion agissent au-delà des mots.

Il y a donc le son Phronique audible : c’est un phonème, sophrostimultion sonore ; et le son Phronique inaudible : c’est le phronème, sophrostimulation par la pensée (intentionnalité).

· E : système 1

· MOU : système 2

· SO : système 3

· TRI : système 4

· A : système 5

· TO : méga système 

-La Conscience cellulaire : 

Nos cellules ont une conscience et une mémoire.

Chaque cellule, avant même d’être spécialisée au travers d’une fonction précise, détient la perception ressentie de ce pourquoi elle est faite. Les informations prédisposant à l’harmonie du vivant sont mémorisées et stockées au sein même de la cellule (dans une partie de la cellule appelée centriole et dans une partie constitutive des gènes appelée transposon). 

Que peut-on déduire de cette mémoire originelle de la cellule ? Que tout, absolument tout est mémorisé dans la cellule. Tout ce que nous avons vécu et ressenti depuis le premier instant de la conception, la vie intra-utérine, la naissance, la petite enfance, jusqu’à ce jour présent, et même la mémoire familiale …
Petite histoire : Suite à des transplantations d’organes, il arrive que la personne greffée ait des sensations et des impressions nouvelle. Il peut s’agir d’un goût soudain pour des aliments qu’elle n’appréciait pas particulièrement avant la greffe, d’un intérêt nouveau pour telle ou telle activité, d’un sentiment de « déjà vu » semblant de venir « d’ailleurs », etc…

Cela veut dire que nos cellules et nos organes possèdent la mémoire de leur rôle, mais également de nos goûts, de nos tendances….

Dans ce deuxième cycle, nous allons d’après Caycedo «Vivre la Présence ISOCAY dans toutes les cellules de la Corporalité ».

Nous allons visiter nos cellules en vivant toutes les formes de conscience au sein de notre corporalité et toutes les formes d’énergie.

La première cellule ne portait sans doute pas de noyau (cellule procaryote), il a fallut 2 milliards d’années pour fabriquer un noyau et voir apparaître les cellules eucaryotes. 

On découvre la Cellule Phronique comme une unité biologique au niveau radical, les structures présentes dans une cellule sont les mêmes pour toutes les cellules de la Corporalité. Vivre une cellule c’est vivre les autres. La pratique de percussion par les phonèmes et les phronèmes produit une amplification qui se répercute dans toutes les cellules, d’un organe, d’un système.
La cellule est indépendante, c’est un petit être vivant qui possède tous les systèmes en petit :

· la peau : avec sa membrane et les phospholipides

· le système digestif : réticulum endoplasmique, ribosomes

· le système osseux : cytosquelette, sinon n’aurait pas de forme

· le système cardiaque et respiratoire : oxygène arrive à toutes nos cellules, les mitochondries

· le système locomoteur : 

· le système reproducteur : mitose et méiose

· le système immunitaire : détruire les enzymes

· le cerveau : le noyau

Il existe une conscience : la conscience cellulaire comme énergie intégrative de tous ces systèmes.

La mémoire cellulaire se transmet de génération en génération. Les cellules communiquent toutes ensemble pour maintenir l’équilibre. 

La santé, c’est le parfait dialogue entre nos cellules, notre corps et notre environnement. En élevant notre niveau de conscience, nous élevons notre niveau vibratoire et renforçons notre système immunitaire. Tout est Un et rien n’est séparé. Rappelons que la maladie n’est pas qu’une agression d’un agent extérieur qu’il convient de combattre, mais l’expression d’un conflit intérieur, un défaut dans le réseau de vibrations dont nous sommes constitués.
La conscience cellulaire va être basée dans ce cycle, sur les trois catégories d’énergie, chaque énergie va illuminer la profondeur de la conscience d’un point de vue radicale.
Les énergies : 

Le terme Energie vient du grec energos, « active ».

C’est la capacité nécessaire pour réaliser une activité, capacité à réaliser un travail.

L’énergie est présente dans chaque cellule, on va réveiller cette énergie avec nos percussions sonores. 

La Conscience Phronique, c’est la rencontre de toutes les énergies. C’est la force qui intègre les structures responsables de l’Existence de l’Etre. L’Energie est dans la conscience dévoilée. La conscience est une force. La Force est composée d’Energie.

La conscience phronique radicale est l’espace de rencontre de 3 formes d’énergie phronique contrôlables de façon clinique et phénoménologique.
L’énergie génétique, comportement hormonal : énergie première

L’énergie du cerveau

L’énergie du cœur.

Energie Epsilon : énergie de l’existence qui se mesure par l’électroencéphalogramme. Propre au 1 système, dynamisée lors de la RDC 8. Energie exclusive de l’être humain. 

Energie Ompsilon : énergie de vie qui se mesure par l’électrocardiagramme. Propre au 3ème système. Les cellules cardiaques sont présentes dès la 3 ème semaine de vie de l’embryon. Dynamisée lors de RDC5 et RDC6.
Energie Omicron : énergie génétique, de la biologie humaine, biologie du monde. Elle se mesure par l’action hormonale des gonades et la force des gênes. Propre au 5ème système, liée au patrimoine génétique. Dynamisée lors de la RDC7. 

L’énergie est dans la conscience dévoilée. La conscience est une force constituée d’énergie. 

Les techniques d’Immersion phronique :

C’est un dialogue avec les cellules, un réveil du monde cellulaire en nous qui pose la question radicale propre au deuxième cycle. Cette question se pose pendant la vivance, et s’adresse à toutes les cellules de la corporalité. Elle doit être cohérente, logique, courte et répétitive sans chercher une réponse immédiate. On vit le programme comme possible réponse.

Les protocoles : Technique d’immersion phronique, RDC5 et RDC6 sont similaires, seuls la question radicale change.
