RDC 5 :
Caycédo propose avec ce 5° degré de découvrir l’Energie phronique.

Vivance phronique du son et de l’énergie.

Il s’agit d’utiliser les vibrations produites par l’émission vocale pour faire l’expérience de l’énergie au niveau des différentes parties du corps. A partir de la prise de conscience de la circulation de « l’énergie phronique », c’est une fois de plus la possibilité de « dévoiler la conscience », de se poser de façon toujours plus affirmée dans l’existence. B Santerre

La RD5 est l »expérience du son et de la relation entre la matière, l’énergie et le corps, elle développe la connaissance et conquête de notre conscience comme énergie intégratrice ; elle développe la prise de conscience de la présence de l’énergie au niveau cellulaire dans chacun nos système et dans notre existence.

Elle nous permet de découvrir la présence d’une énergie, une force en nous même dans nos cellules, nos tissus, toute notre corporalité.

Grâce stimulations sonores d’abord vocalisées (les phonèmes) puis prononcées mentalement (les phronèmes) à l’aide de sons simples et de la respiration, nous réveillons cette énergie qui sommeille en nous. Ces percussions sonores permettent à la force vitale d’être éveillée. C’est une énergie douce qui nous donne la force de vivre, un maximum de désirs, un dynamisme et l’envie de faire une multitude d’actions dans notre vie.

Pendant la séance, on est amené à percevoir cette énergie, cette force dans un total lâcher prise. L’énergie peut-être libérée et amène à un véritable épanouissement de la conscience.

