PIERRE LE GARGASSON

COURTIER EN ASSURANCES

2 PLACE DE LA MONNAIE

44000 NANTES

TEL.02.40.73.73.29 FAX 02.40.73.20.13 agence.legargasson@axa.fr
CONTRAT GROUPE RESPONSABILITE CIVILE COACHING CITY n° 24.07.17

SOUSCRIPTEUR
 COACHING CITY

23 SQUARE EDOUARD VII

75009 PARIS

ASSURES  : Tous les coachs ayant suivi une formation dispensée par COACH UP INSTITUT, et désignés sur la liste jointe. COACHING CITY souscrit ce contrat pour le compte de ses coachs et est responsable du paiement de leurs primes.

ACTIVITES GARANTIES : 

. Coaching personnel et professionnel : aide et soutien au développement personnel, accompagnement et adaptation au changement, A L’EXCLUSION DE TOUTE AUTRE ACTIVITE.
. Chaque entité à assurer déclare qu’au cours des 36 derniers mois précédant la souscription du présent contrat, elle n’a fait l’objet :

· d’aucune réclamation de la part de tiers, au titre de sa responsabilité civile,

· d’aucune résiliation pour sinistre de la part de son  (ses) assureur(s) de responsabilité civile précédent(s).

Elle déclare également :

· utiliser avec ses clients le modèle de convention de Coaching établi par COACH UP INSTITUT, et remis dans le dossier de présentation le 08/07/04.

· Respecter les devoirs de Coach vis-à-vis de ses clients, ainsi que le Code de déontologie du coach mis en place par COACH UP INSTITUT et remis dans le dossier de présentation le 08/07/04.

TABLEAU DES GARANTIES ET FRANCHISES 

	Fautes professionnelles
	300.000 € par sinistre et par période d’assurance
	1.000 € / sinistre


DEFENSE RECOURS
	Nature des Garanties
	Montant de la garantie

	Défense devant les juridictions civiles, commerciales ou

administratives.

Défense des intérêts civils devant les juridictions répressives 
	Frais de défense à la charge de l’Assureur, sans imputation sur le montant de garantie des dommages correspondants.

	Défense pénale- Recours (telle que définie à l’Annexe DEFENSE PENALE –Recours du présent contrat) : litige supérieur à 762€
	15.245 € par sinistre et par période d’assurance


PRIME

La prime minimum annuelle par adhérent ne saurait être inférieure à 375 € (frais et taxes en sus 9% + 110 € coût de police), révisable au taux de 0,25% du chiffre d’affaires réalisé par les assurés au titre des activités garanties par le présent contrat.

A/ Outre les exclusions prévues aux Conventions Spéciales du contrat RC des Prestataires de Service d’AIG EUROPE, sont exclues :

Les conséquences pécuniaires de la responsabilité civile que l’assuré peut encourir du fait des dommages directs ou indirects résultant de tout placement financier ou de tout conseil relatif à un investissement et/ou placement financier, y compris ceux relatifs à :

· l’avance et/ou la disponibilité et/ou la liquidité de fonds,

· des valeurs mobilières et/ou matières premières,

· tout investissement visant à estimer, déterminer, ou garantir un taux de rendement ou d’intérêt spécifique,

· ainsi que tout conseil bancaire ou relevant de la loi bancaire.

Les conséquences d’actes de concurrence déloyale, de contrefaçon, de publicité mensongère, de divulgation de secrets professionnels, de l’exploitation abusive d’une licence ou d’un brevet, et autres atteintes aux droits de propriété industrielle, littéraire ou artistique, aux droits d’auteurs, y compris quant à la protection des programmes et procédés informatiques.

Les conséquences pécuniaires de la responsabilité civile pouvant incomber individuellement ou solidairement aux dirigeants de droit ou de fait de l’entreprise assurée, en qualité de personne physique que de personne morale, dans leur fonction de mandataire social ou en leur qualité de dirigeant de fait.

Les activités relevant d’une assurance obligatoire,
Toute réclamation fondée sur, ou relative d’une quelconque façon à une discrimination fortuite raison de, notamment la race, les convictions, la couleur, la religion, l’appartenance ethnique, l’origine nationale, l’âge, l’invalidité, l’incapacité, le sexe, la préférence sexuelle ou la grossesse.
La RC exploitation

Les réclamations résultant d’une activité d’ingénierie financière.
l’ingénierie financière se définit :

.par la gestion du patrimoine d’une entreprise ou de ses dirigeants,

. par la réalisation d’opérations touchant à la structure du capital de l’entreprise cliente, au rapprochement de celle-ci, que ce soit par voie de fusion, scission, acquisition ou transmission, et plus précisément pour toutes les réalisations des opérations de modification de la structure du capital ;

. ou par l’initiation et/ou la réalisation du financement de capitaux propres.

Les dommages qui relèvent de la gestion sociale des assurés vis-à-vis de leurs préposés, des candidats à l’embauche, des clients et des partenaires sociaux.
Il est précisé que la gestion sociale concerne les actes des Assurés relatifs aux procédures de licenciement, aux pratiques discriminatoires, au harcèlement, à la gestion des plans de prévoyance de l’entreprise au bénéfice des salariés et aux rapports avec les partenaires sociaux.

B/ TERRITORIALITE
La garantie s’exerce dans le monde entier à l’exclusion :

1. des établissements permanents (filiales, participations et succursales), situés hors de France métropolitaine ou des principautés de Monaco ou d’Andorre.

2. de toutes les réclamations formulées ou tous les jugements rendus, y compris les frais de justice y afférent, sur le territoire des Etats-Unis d’Amérique et/ou Canada.

C/ SOUS RESERVE QUE LE SOUSCRIPTEUR FOURNISSE A L’ASSUREUR :

Nous vous informons que pour tout nouvel adhérent, nous procéderons à une étude au cas par cas. La qualité d’Assuré sera accordée sous réserve de la transmission pour chaque nouvelle demande des éléments suivants :

. L’original du questionnaire RC professionnelle des prestataires de services rempli par Coaching City qui sera joint,

. L’original de l’attestation signée par le Proposant selon laquelle il n’a connaissance d’aucun fait ou événement, d’aucune réclamation pouvant mettre en jeu sa responsabilité au cours des cinq dernières années, qui sera joint sur papier libre.

. Règlement en totalité de la prime due.

Et sous réserve de l’acceptation de ces éléments par l’Assureur.

