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Management de la formation  : nouvelles tendances, nouveaux défis



Piloter une équipe projet. Des outils pour anticiper l'action et le futur

Par Lionel Bellenger

ESF éditeur

L'opinion de Résumés:
Lionel Bellenger est directeur du Centor Idep et maître de conférence à Paris III. 
Idée-force. La réussite d’un projet est conditionnée par la qualité de la préparation. Le pilotage 
et l’animation de l’équipe doivent être planifiés et formalisés très en amont, afin de minimiser 
les aléas qui ne manqueront pas de surgir.
Concrètement. L’ouvrage est structuré autour de plusieurs grandes questions : Comment transformer une idée en projet ? Comment animer le groupe et créer des synergies entre ses membres ? Comment communiquer sur le projet ? Il constitue donc une bonne boîte à outils.
Toutes les théories du management
Par Carol Kennedy

Maxima

L'opinion de Résumés:
Si vous en avez assez de ne pas pouvoir rendre à leurs auteurs ce qui leur appartient dans la jungle touffue des concepts de management, ce livre est fait pour vous. Toutes les idées essentielles, tous les outils et toutes les modélisations qui ont jalonné l’histoire, de la délégation à la qualité totale, sont ici énoncés, expliqués, attribués à leur véritable auteur et replacés dans leur contexte. 
Concrètement. Classés par ordre alphabétique, de John Adair à Jack Welch, une quarantaine de gourous d’importance variable sont passés en revue et leurs idées exposées de manière simple et concise. Chaque auteur est analysé et commenté. Une bibliographie de chacun d’entre eux permet de mieux les situer. Cette troisième édition a été enrichie d’une postface sur les nouveaux penseurs, dont les idées devraient révolutionner le management au cours des prochaines années
Le manager coach
Par Bénédicte Gautier et Marie-Odile Vervisch

Dunod

192 pages

L'opinion de Résumés:
De la motivation au développement

Qu’il paraît loin le temps des motivateurs-manipulateurs ! Comme ils nous semblaient parfois habiles ceux qui pouvaient « tirer le maximum » de leurs collaborateurs avec quelques grosses ficelles vite apprises du côté d’un béhaviorisme hâtivement adapté. Pourquoi est-ce que ça ne marche plus ? Peut-être tout simplement parce que ces trucs s’appliquaient dans un contexte stable, en mutation tranquille. Et qu’aujourd’hui tout change trop vite pour que l’on se contente de recettes qui « ont toujours marché ».

Celui qu’on appelle désormais le manager coach, dans son nouveau rôle, doit prendre en charge le développement des compétences de ses collaborateurs, en les aidant à s’adapter au changement rapide et continu. Plus question de « manip », il faut étudier des outils plus sophistiqués, réfléchir à des méthodes qui respectent l’autre, prennent en compte sa personnalité, son degré d’autonomie et tout son potentiel. C’est le propos de ce livre honnête et pratique.

Les idées forces:

Manager coach. Responsable qui développe un état d'esprit, des attitudes et des méthodes pour accroitre les compétences de ses collaborateurs. Son but est de les accompagner à s'adapter aux exigences de leurs fonctions et aux évolutions de l'entreprise.

Méthode douce. Elle permet une transformation en profondeur du mode de management en phase avec la complexification du rôle du manager. Cette aide au changement par l'enrichissement valorise le gisement de créativité de chacun, favorise le bien être et la performance d'une révolution culturelle source de satisfaction.

Dans la durée. Du fonctionnement actuel de la personne coachée jusqu'au transfert de compétence, l'accompagnement d'une personne ou d'une équipe à partir de ses besoins professionnels pour le développement de son potentiel et de ses savoirs-faire sert de base à la construction de la relation. 

Questionnement , reformulation, feed back, ces outils de communication issus de différents champ des sciences humaines et appliqués au monde de l'entreprise sont les supports de la démarche. Ils sont essentiels pour comprendre l'échange et agir sur les comportements et les ressources des individus. Ils en donnent le cadre formel et permettent de gérer la relation de coach au quotidien 

Confiance et réciprocité permettent d'aller au-delà de la résolution d'un problème spécifique. La recherche d'une plus grande autonomie demeure l'objectif ultime du coaching. Cette démarche développe un état d'esprit fondé sur la volonté de "donner conscience à des hommes de la grandeur qu'ils ignorent en eux " (Malraux) 

Les auteurs: Bénédicte Gautier et Marie-Odile Vervisch
Bénédicte Gautier (pharmacienne de formation) et Marie-Odile Vervisch (ethnologue) sont toutes les deux consultantes senior à la Cegos et coaches. Actives au sein de la Société française de coaching, dont Bénédicte Gautier est membre fondateur, elles interviennent au sein d’entreprises pour des missions de développement des hommes et des équipes. 

Pour aller plus loin:

Au lieu de motiver,mettez-vous donc

à coacher.

par Eric Albert et

Jean-Luc Emery

Editions d'Organisation

Un manuel d'apprentissage

pour le manager coach, 

par les auteurs du désormais

bien connu "Le manager est

un psy" (Ed. Organisation1998)

Manager dans la complexité

par Dominique Genelot

INSEP éditions

Une référence de base.

Et chez le même éditeur, deux 

ouvrages complémentaires: 

"Les managers porteurs de sens"

de Vincent Leenhardt et

"Management situationnel"

de Dominique Tissier

Le coaching des vendeurs

par André Bernole

Editions d'Organisation

Une application de l'approche

du coaching interne à l'animation

de l'équipe de vente. 

Préparer les dirigeants de demain
Par Frank Bournois et Sylvie Roussillon

Editions d'Organisation

316 pages

L'opinion de Résumés:
Anticiper 

Qu’une entreprise sache ou non le maîtriser, il existe bel et bien en son sein un processus d’accès au pouvoir. Une sorte de mécanisme qui amène certains – plus que d’autres ! – à occuper des postes de direction. Ces cadres à haut potentiel seront les décideurs de demain. Aujourd’hui, au même titre que l’innovation et la rentabilité financière, la mise en place d’une véritable gestion des cadres à haut potentiel contribue assurément à fortifier la compétitivité d’une entreprise. Et à garantir la survie de ses valeurs clés. 

Aussi, les démarches et méthodes (de plus en plus élaborées) sont-elles analysées dans cet ouvrage. Comme le montrent les auteurs, cette gestion du potentiel des managers de haut niveau est intimement liée à la stratégie globale de l’entreprise. L’un et l’autre sont tournés vers l’anticipation, qui reste l’une des caractéristiques les plus déterminantes pour les entreprises performantes. Alors, plutôt que d’improviser les moyens de maintenir en état de fonctionnement un équilibre instable, mieux vaut connaître les modèles qui peuvent aider à apprivoiser l’avenir de ses cadres supérieurs.
Les idées forces:

1. cadres à haut potentiel
Les cadres à haut potentiel sont appelés à jouer un rôle majeur au sein de leurs entreprises. Identifiés par celles-ci comme pouvant rejoindre à terme le groupe des dirigeants, ils devront être en situation de coordonner, de diriger et d'animer les équipes.

A terme, ce sont eux qui constitueront le comité de direction et seront investis par le conseil d'administration de responsabilités dans le développement stratégique de l'organisation.

2. priorité

L’internationalisation des marchés et la redéfinition des métiers de l’entreprise provoquent des mouvements de concentration dans la plupart des secteurs d’activité et des reconfigurations quasi permanente des frontières des entreprises. Pour s’adapter aux changements, détecter et développer les cadres à haut potentiel, choisir ses collaborateurs, préparer les futurs dirigeants, assurer la formation des plus jeunes, sont ainsi devenus des préoccupations prioritaires pour les directions générales.
3. Grille de lecture

La gestion des cadres à haut potentiel est à la fois un outil d’analyse, un révélateur et un symptôme du management de l'entreprise. Elle reflète la nature des choix effectués et révèle les ressorts des principales modalités de gestion: coordination, système d'information, animation.

Elle permet à la fois de comprendre le passé et de faciliter la réalisation des stratégies d’entreprises.

4. Référence

Fruit d’une recherche approfondie menée par une équipe d’auteurs du monde entier, le travail réalisé sous la direction de Frank Bournois et de Sylvie Roussillon permet une approche internationale de la gestion des cadres à haut potentiel et constitue un ouvrage de référence très complet dans lequel après une présentation des enjeux, des experts analysent les spécificités de la culture nationale qui influencent la préparation des dirigeants.

5. Théorie et pratique

Des études de cas de grandes entreprises et de nombreux exemples illustrent de manière approfondie les principales approches. Elles sont suivies des grilles d’analyse et outils les plus avancés dans le domaine de la gestion des cadres à haut potentiel

Les auteurs: Frank Bournois et Sylvie Roussillon
Frank Bournois est professeur à l’université de Paris-II (Panthéon-Assas) et à l’Institut des hautes études de défense nationale. Sylvie Roussillon est professeur à l’EM-Lyon et spécialiste en psychologie du comportement. Ils animent depuis dix ans l’observatoire international des ressources humaines et interviennent régulièrement auprès de grandes entreprises dans le management des relations humaines. 
Pour aller plus loin:

La détection des potentiels.

Par Luc Marsal.

ESF éditeur.

Une approche de la gestion anticipée des ressources humaines et des carrières dans un livre qui clarifie les pratiques et les techniques utilisées dans la détection des potentiels. Un domaine où il faut enfin agir avec rigueur, car il n’est pas suffisant de miser sur la seule émergence naturelle des talents individuels.

L’entretien d’explication en entreprise.

Par Henry Roux de Bézieux.

Dunod.

Un outil pour poser un diagnostic et permettre aux décideurs de disposer d’éléments fiables sur leurs collaborateurs. Savoir questionner pour mieux former et mieux manager.

Management: les dix défis.

Par Neil Glass.

Editions d’Organisation.

A la fois ouvrage de référence et guide pratique pour comprendre la révolution qui s’est opérée dans la pensée managériale au cours des dix dernières années.

S’affirmer sans s’imposer.

Par Gilles Prod’homme.

Dunod

Un programme et des méthodes qui ont fait leurs preuves pour: gérer les conflits, établir des relations positives, faire face aux comportements négatifs, traiter efficacement les désaccords. Pour tirer le meilleur parti des opportunités.

Stratégie et sociologie de l’entreprise
Par Claude Michaud et Jean-Claude Thoenig

Village Mondial

240 pages.

L'opinion de Résumés:
Patrons, managers et « bricoleurs »

À quoi sert une direction générale ? La stratégie d'une entreprise et son organisation peuvent-elles être incompatibles ? Dans quelle mesure et comment faut-il considérer l'entreprise comme une communauté ? Convient-il de simplifier les organisations ou doit-on au contraire apprendre à en cultiver la complexité ? On trouvera dans cet ouvrage les réponses (assez exigeantes, certes) à ces questions essentielles. C’est un excellent exercice de réflexion pour les managers absorbés par leur course quotidienne à l’efficacité. C’est aussi un éloge du « bricolage managérial ». Ce bricolage assure le succès de l’action qui se joue dans les interstices « entre l’orthodoxie des modèles et le réalisme des situations », nous expliquent les auteurs. Compétence cruciale elle combine trois éléments : partager l’ambition stratégique, assurer le court terme et trouver au quotidien des solutions de compromis. L’étude attentive de ce « bricolage-là » peut se révéler très utile pour faire évoluer nos organisations.

Les idées forces:

Menaces. Autoriser les groupes à travailler ensemble sur les réponses aux menaces externes n’est visiblement pas une attitude naturelle. Ou plus exactement, le dire c’est évident, mais le permettre en pratique l’est moins. Cela suppose d’une part d’allouer un budget temps et d’autre part d’accepter de ne pas tout contrôler. 

Incertitudes. Faire confiance à un groupe social pour qu’il trouve les réponses aux incertitudes commence par le fait d’accepter qu’il y ait des incertitudes. C’est un premier pas vers la prise de conscience de la complexité dans laquelle nous vivons. Le deuxième pas, c’est de laisser faire, en donnant un rendez-vous à l’arrivée.

Connaissances. La différence entre laisser émerger des bases de connaissance et mettre tout en œuvre pour y arriver réside dans une volonté affichée. Mais pas seulement. Il faut aussi que les baronnies soient supprimées, que les procédures ne brident pas les interprétations, que les décisions discrétionnaires soient très limitées, que le court terme ne soit pas roi. 

Interventions. Fertilisation croisée, travail transversal par projet, management participatif, ce sont des idées connues. Ce qui l’est moins, c’est que l’interventionnisme direct des directions générales gêne l’autonomie des services. Et donc handicape la création des bases de connaissances. 

Novations. Faire évoluer des produits par cousinage, ou créer des produits radicalement nouveaux qui marquent une rupture, ces deux méthodes fondamentales de développement de l’entreprise passent par une veille intense et un travail en réseau. 

Les auteurs: Claude Michaud et Jean-Claude Thoenig
Claude Michaud est directeur général du CENCEP (Centre européen d’éducation 

permanente) et professeur d’économie à l’INSEAD. Chercheur associé au CNRS, 

il a conduit ses recherches sur les thèmes du développement et de la croissance. Jean-Claude Thoenig est professeur de sociologie des organisations à l’INSEAD, vice-président de l’Ecole de Paris du management et directeur de recherche au CNRS.

Pour aller plus loin:

Le Manager à l'écoute du sociologue

P. Morin, E. Delavallée.

Éditions d’Organisation.

Des grilles de lectures et des schémas d'analyse tirés des travaux des sociologues en vue d'aider les managers à tenir compte au mieux du contexte organisationnel dans lequel ils assument leurs responsabilités. (Grand Prix du Livre de Management et de Stratégie 2000) 

Le Client et le bureaucrate 

F. Dupuy. 

Dunod.

À partir d'une approche sociologique des organisations, l'auteur propose une méthodologie pour aborder les chantiers de changement. 

L'Alchimie du changement, 

F. Dupuy. Dunod.

Poursuivant sa réflexion sur les leviers du changement, l’auteur se concentre dans cet ouvrage sur leur mise en œuvre. Plus opérationnel et centré sur les cas (Sncf, Air France).
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