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BONNE ET HEUREUSE ANNEE

Excellente santé et prospérité pour votre entreprise !

Agenda

· Jeudi 3 février 2005 – Petit-déjeuner de 8h à 9h - Gérard HUOT, nouveau Président de la CCIE.

· Mercredi 2 mars 2005 à 18h – ADEZAC Business Club

· Mercredi 6 avril 2005 à 18h – Assemblée Générale ADEZAC – A noter dès maintenant.

Echanges de vœux entre les Elus, les Entrepreneurs et le représentant de l'Etat.
Le 13 janvier l'heure du Petit-déjeuner était trop courte pour que chacun puisse formuler ses souhaits multiples et divers pour 2005.

Un vent de pessimisme soufflait du côté des entreprises dont beaucoup sont lasses de se battre contre des difficultés qui se succèdent sans entrevoir véritablement d'embellie dans un avenir proche.

Le rapide tour d'horizon qui a permis de présenter les actions ADEZAC sera développé lors de notre assemblée générale du 6 avril prochain.

Du côté des élus, s'est exprimée une volonté d'aider les entreprises, vitales pour leurs territoires. Un inventaire des projets réalisés ou avancés a été passé en revue.

Les problèmes d'intercommunalités, toujours en gestation pour certains, ont été largement évoqués. L'attention a été attirée sur la dérive de cette décentralisation qui superpose une nouvelle couche d'administration sans rien supprimer en échange.

M. Marzorati, Sous-préfet de Palaiseau, a rappelé l'impérieuse nécessité d'éviter un dérapage budgétaire de l'Etat pour ne pas augmenter la dette, en précisant que les notions de simplification et de solidarité devraient normalement découler de ces nouvelles intercommunalités dont la constitution ne peut aboutir sans un minimum de consensus.

Concernant le souhait des entreprises de voir Orly développer à nouveau un trafic international, M. Marzorati a évoqué les difficultés d'accorder cette demande aux contraintes des riverains, au respect du couvre-feu et des couloirs aériens.

Mais il existe des indicateurs positifs et M. Marzorati a fourni les statistiques en matière d'évacuation de terrains indûment occupés ; la force publique a été accordée 116 fois en 2002, 86 fois en 2003 et 40 fois en 2004, chiffres prouvant l'efficacité de la loi Sarkozy.

Pour terminer, M. Marzorati a évoqué la "Charte Marianne" qui accompagne la réforme de l'Etat. En cas de dysfonctionnement d'un service de l'Etat, chacun a la possibilité de saisir le sous-Préfet.

Un Ministre à la rencontre des entrepreneurs de l'Essonne
Le 15 décembre 2004, Jean-François COPE, Porte-parole du Gouvernement, Ministre délégué au Budget est venu débattre avec une centaine de chefs d'entreprises, à l'invitation de Rémy Boinot, Président du MEDEF Nord et Centre Essonne. Le Président lui ayant présenté ses doléances sur les difficultés d'entreprendre en France, le Ministre a fait la démonstration de la véritable volonté du Gouvernement de mener à bien les réformes nécessaires. J.F. Copé a évoqué les difficultés de changer en profondeur un pays "drogué à la dépense publique" et expliqué l'échec aux dernières élections par la conjugaison de toutes les difficultés. En dépit des blocages, J.F. Copé a fait l'inventaire des changements entrepris : Retraites, Sécurité Sociale, 35H, facilitation de la création d'entreprises, amorçage de la baisse des impôts. Le Ministre s'est engagé fermement sur la tenue des engagements en matière de dépenses de l'Etat. Il n'est pas question de déraper et l'Etat va être maintenant géré comme une entreprise dans un nouveau cadre comptable. Les budgets seront affectés à des programmes et non plus à des ministères et feront l'objet d'un suivi rigoureux quant aux réalisations avec des indicateurs de performances.

Les nombreuses questions qui ont suivi ont donné lieu à des réponses précises non dénuées d'humour. J.F. Copé a fait référence aux nombreuses actions entreprises dans sa ville de Meaux qu'il gouverne avec succès dans un contexte social difficile, souhaitant appliquer ces recettes à la France.

Remercions le MEDEF Nord et Centre Essonne pour la très belle organisation de cette rencontre au plus haut niveau.

DRG Conseil fête ses 5 ans
Depuis janvier 2000, Philippe Lemaire, membre de l'ADEZAC très actif dans la commission Université/Entreprises, accompagne ses clients dans leurs projets de changement, à partir de techniques de modélisation de l'expérience humaine.. Entouré de différents partenaires aux compétences complémentaires, Philippe Lemaire a mis en place toute une palette d'aides adaptées à chaque cas. 

Un programme abondant et varié attendait les participants à cette réunion du 14 janvier au Country Club de Gif-sur-Yvette, sous forme de deux séries de conférences, rendant le choix parfois cornélien.

Parmi les intervenants, deux autres fidèles adhérents de l'ADEZAC ont fait des présentations remarquées : Yves Barjhoux de THA Conseil sur le thème de "Compétitivité et territoire" (ybarjhoux@aol.com), et Alex Legrand de VISEO sur le thème de la "Modélisation des forces de vente et nouvelle culture de vente"(alegrand@viseo.org).

Calendrier 2005 des rencontres de développement personnel et managérial disponible à l'ADEZAC ou auprès de ph_lemaire@infonie.fr Tél. 01 60 12 03 48

Très bon anniversaire à DRG Conseil et rendez-vous pour les 10 ans d'une entreprise florissante !

"Vendre son entreprise : mieux vaut céder que cesser"
Conférence débat organisée par la CCIE le 10 février de 18 à 22 heures. 

Contact : Jean-Luc Ebel 01 60 79 90 72

12° édition du salon des entrepreneurs – 26, 27 et 28 janvier au Palais des Congrès à Paris.

wwwsalondesentrepreneurs.com tél. 08 25 36 38 40 (0.15 euros la minute)

6° colloque pluridisciplinaire d'Orsay, Science et risques : jeudi 27 janvier 2005 – Faculté de Sciences - amphithéâtre Lehmann, bât. 200 -entrée libre – www.u-psud.fr/orsay, rubrique actualités. eve.ranvier@dir.cso.u-psud.fr tél. 01 69 15 61 16.

Le cinquantenaire du campus d'Orsay et l'année mondiale de la Physique donnent lieu à une série de conférences. Programme sur les sites suivants :

http://events.lal.in2p3.fr/conferences/confamp05/

http://www.u-psud.fr/orsay/patrimoine.nsf/Page/50 ans.

Portes ouvertes à l'IUT d'Orsay (Chimie, Mesures Physiques et Informatique) : 12 février de 13h30 à 17h30.

Rencontre Etudiants-Entreprises à l'IUT Informatique d'Orsay le jeudi 27 janvier 2005 de 14h30 à 17h30 – renseignements 01 69 33 61 01.Martine Rousseau

Taxe professionnelle – Vous trouverez le rapport de la commission de réforme de la TP sur le site www.minefi.gouv.fr/minefi/entreprise/fiscalite

Aides à l'innovation : une fiche résumant l'ensemble des aides est disponible à l'ADEZAC

Stages et Emploi
Consultez sur notre site la liste des C.V. à votre disposition à l'ADEZAC

Dernières candidatures : Responsable des achats, BTS action commerciale, Comptable-secrétaire, Responsable animation et encadrement d'équipes et de projets, stage ingénieur informatique avril/juillet.
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