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Présentations des partenaires :

Philippe Lemaire :

Cadre dirigeant chez HP, puis Conseil en organisation et management, Philippe Lemaire est spécialiste de la conduite des hommes par modélisation des comportements humains. Il intervient auprès des directions pour les aider à développer une vision commune dans leur équipe et atteindre une meilleure cohérence dans l’action.

Roger Vidal :

25 années d’expérience de système de management de services chez HP France.

Expertises particulières : Organisations & systèmes de Management de la Qualité.

Valeur ajoutée dans l’entreprise : Amélioration continue de la performance, maîtrise, conformité du niveau de certification du Système de Management de l’Entreprise.

Méthodes d’application de résolution de problème : ISO , TQM, MARP, PDCA.

Autres partenaires potentiels que ANC et LE rencontreront ultérieurement :

Béatrice QUASNIK :

Est spécialisée dans le développement du potentiel humain et dans la cohésion d’équipe. Elle a occupé des postes d’encadrement dans des entreprises de haute technologie, en particulier dans la vente, la communication et le marketing des services. Etant interprète de russe, elle a pratiqué les relations internationales dans un contexte de décalage culturel et de changement drastique. Béatrice a publié « Libérez vos énergies », un essai sur le développement personnel appliqué aux problématiques des entreprises.

Catherine Balazot : 

Des expériences significatives à des postes opérationnels, DAF chez Mercedes, et DG chez Smart, adossées à un cursus universitaire, une formation au conseil, et une certification MBTI -Théorie des types psychologiques de Jung- Cap Business Consulting s’appuie sur le potentiel de l’individu pour développer et dynamiser ses compétences : Progresser en valorisant ses acquis.

Cynthia Nabet :

Certifiée par Coach Up Institut. Diplômée de l’EDHEC, maître en droit fiscal et droit européen.

5 ans d’expérience en management commercial B to B

6 ans d’expérience en tant qu’enseignante dans différents types de structure (collège, lycée, Ecole de commerce).
