Lettre à tous les anciens participants au cycle de formation à l'accompagnement individuel au changement

Bonjour

Le développement du cycle auquel vous avez participé, les différentes remarques que nous avons recueillies, nous amènent à vous informer des points suivants.

1. Plusieurs sites concernant le Dialogue Intérieur se sont développés sur Internet. Nous connaissons et recommandons les suivants, sans prétendre à l'exhaustivité

· www.delos-inc.com. C'est si l'on peut dire le site officiel puisque c'est celui qui est géré par Hal et Sidra Stone. Vous y trouverez pas mal d'informations et de moyens d'approfondissement, dont une "Dream room" où vous pouvez faire part de vos rêves (en anglais et en français, nous en assurons l'interprétation 15 jours par mois)

· www.voicedialogue.com. Site tenu par Astra Niedra ; le principal intérêt quand on n'est pas Australien (lieu d'origine) est le "Daily Voice Dialogue", bulletin apportant régulièrement des infos et des approfondissements sur différents points du Voice Dialogue. Le premier numéro est sorti le 25 Septembre 2002, on en est au numéro 27. Chapeau !

· www.bodymindinformation.com. Site tenu par Michaël Rowland and John Coroneos, australiens également (les australiens sont très friands du Dialogue Intérieur). Ils ont dirigé et produit une série de 12 cassettes video où Hal et Sidra font des démonstrations de leur travail. Ils publient "The voice dialogue tips newsletter", où Hal et Sidra écrivent régulièrement.

2. Les liens entre Dialogue Intérieur et MBTI apparaissent de plus en plus clairement. Nous souhaitons recueillir des matériaux pour étayer la complémentarité des deux démarches. Si vous pouviez nous adresser (par email de préférence, à pierre@osiris-conseil.com) les informations ci-dessous, cela permettrait d'élaborer un document de synthèse qui serait utile à tous : 

· la "carte" de vos sous-personnalités : 

· description de chacune

· en mots : 3, 4 lignes suffisent

· au moyen de dessins, photos, vignettes ou tout autre mode graphique aisément reproductible

· les polarités que vous avez pu repérer (Sous Personnalité primaire/Sous Personnalité non intégrée)

· la croix des fonctions de votre type sur laquelle vous situerez vos différentes Sous-Personnalités (si vous voyez des correspondances). Si vous pouvez, mettez non seulement le nom mais les représentations graphiques.

· tout autre commentaire que vous jugerez utile sur la combinaison Dialogue Intérieur/MBTI

3. Vous êtes de plus en plus nombreux à nous demander que la formation conduise à une qualification. Indépendamment des accréditations que vous pourrez trouver auprès des associations professionnelles, nous avons fini par conclure après longues réflexions qu'il était souhaitable de prévoir une certaine forme de qualification professionnelle à la suite de la formation Osiris, contrairement à notre idée initiale.

A partir de la prochaine session, nous proposerons donc la formule suivante : 

· première année – 19 jours – sans changement, sauf qu'il n'y aura plus de mémoire, qui était trop précoce par rapport à l'intégration de connaissance. Ceux qui suivent la formation plus à titre personnel que professionnel peuvent bien sûr s'arrêter là.

· deuxième année – 3x3 j ; cette deuxième année sera obligatoire pour ceux qui veulent la qualification professionnelle (elle est ouverte aussi aux autres). Y seront traités les points qui ne peuvent être abordés en première année ou qui nécessitent un approfondissement. La qualification sera accordée après discussion entre les formateurs ayant assuré les deux années, sur la base 

· de la qualité du chemin personnel et de la compréhension de la démarche

· de la maîtrise de la facilitation, observée dans les séances de supervision

· de la qualité du mémoire fourni (obligatoire pour la qualification)

· d'une estimation faite par les pairs (les participants du groupe)

· un cycle annuel de supervision sera ouvert aux praticiens qualifiés (après les deux années) ou aux personnes désireuses d'approfondissement personnel mais ne cherchant pas à obtenir leur qualification.

Maintenant, la question se pose pour ceux d'entre vous qui ayant effectué leur formation quand il n'y avait pas de qualification souhaitent obtenir celle-ci. Nous vous proposons donc le "rattrapage" suivant : 

· rédaction du mémoire, pour celles ou ceux qui ne l'auraient pas fait, ou de manière insuffisante

· participation à au moins 3 sessions de suivi, comprenant une séance de facilitation supervisée (ou si l'occasion ne s'est pas présentée, il vous sera demandé d'envoyer une cassette, video de préférence).

· entretien avec l'un ou l'autre de nous deux le cas échéant.

Si l'obtention de la qualification vous intéresse, faites-le nous savoir au plus vite. Nous examinerons alors avec vous où vous en êtes de votre cursus.

Nous attendons avec plaisir de vos nouvelles et vous prions de croire à notre amitié.

Geneviève Cailloux

Pierre Cauvin 
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