L’Ennéagramme

L’Ennéagramme (mot grec qui désigne un diagramme en 9 points ) est une typologie de la personnalité qui a pour but la connaissance de soi, l’enrichissement des relations humaines et l’évolution personnelle.

Outils intemporel et universel que l’on retrouve à différentes époques et dans différentes cultures l’Ennéagramme décrit 9 grands types de personnalité, chacun de nous appartenant à l’un ou l’autr ede ces types.

Chacun possède une vision du monde et une façon de conduire sa vie qui lui est propre. Une fois identifié, il permet de mieux comprendre les points forts et les points faibles d’une personne, ses succès et ses échecs, ainsi que saz trajectoire de vie.

L’Ennéagramme propose un modèle ouvert et évolutif de la personnalité, tourné vers la connaissance de l’individu.

En plus d’une meilleure connaissance de soi et des autres, il fournit un ensemble de stratégies d’évolution et de conseils précis qui permettent à une personne de changer ce qu’elle veut dans ses atiitudes et son comportement.

Connaître son profil et celui des autres, c’est accéder immédiatemment à un nouveau palier de notre évolution personnell. C’est aussi réussir à construire avec notre entourage des relations quotidiennes plus harmonieuses et plus éfficaces, basées sur la compréhension mutuelle et le respect des différences.

Qui utilise l’ennéagramme ?

Les personnes engagées dans une démarche de connaissance de soi et d’évolution personnelle

Les psychotérapeutes et les professions concernant le développement personnel

Les formateurs et les professionnels de la  communication

Les responsables d’entreprise

Les conseillers et les paramédicaux

Et conseils en recrutement et en orientation

Ect…

L’analyse de votre profil de personnalité Ennéagramme

