Unafam Val-de-Marne


Réunion de coordination GP UNAFAM 94
04/12/13
Etaient présentes : Marie-Françoise DEBOURDEAU, Françoise DUHEM, Lucile HEYRAUD, Patricia LHANDE, Sophie LHERMITTE, Soline LINSKER, Christine PERIC, Evelyne REVELLAT, Stéphanie AVALLE.
Etaient excusées : Isabelle DU PEAGE. 
La prochaine réunion aura lieu le lundi 10 mars 2014 à 18h15
à la délégation Unafam 94 de Créteil.

1) Le groupe du samedi après-midi à Créteil.
Ce groupe est constitué de parents. 
Une nouvelle personne est venue une fois. Elle aurait des difficultés financières. Il est rappelé que la participation financière pour une personne qui aurait des faibles revenus, est de 4 euros. L’accueil de nouvelles personnes est parfois déstabilisant pour le groupe. Cette personne avait beaucoup investi le groupe et le groupe s’était mobilisé autour d’elle. Lors de la rencontre suivante, le fait qu’elle ne soit pas présente a déstabilisé le groupe. 
Il est décidé de consolider ce groupe avant d’intégrer de nouvelles personnes, afin de ne pas déstabiliser les anciens et de ne pas mettre en péril l’intimité du groupe.

La question de la première séance gratuite est posée. La gratuité de la 1ère séance risquerait de signifier à la personne que l’engagement qu’elle prend par rapport au groupe n’est pas total. Cette question a été abordée à plusieurs reprises en réunion et le groupe a toujours validé cette gratuité. 

Rappel du compte-rendu de réunion du 21/03/12 : « La gratuité de la 1ère séance pour un nouveau participant est questionnée. Les psychologues et les coordinatrices décident conjointement que l’engagement dans le Groupe de Parole commence véritablement à la 2ème séance. La 1ère séance reste une « séance d’essai ». Lorsque la personne revient à la 2ème séance, elle s’engage à participer régulièrement au groupe et règle sa participation pour le trimestre entier (3 séances). La personne qui ne reviendrait pas pour une 2ème séance et donc ne s’étant pas engagée dans le Groupe, ne paie pas la 1ère séance. »

2) Le groupe du samedi matin à Créteil. 
Il reste quelques places pour ce groupe. 
Ce groupe « mixte »  accueille toujours des parents, des conjoints et des frères et sœurs. Les échanges sont enrichis par ces différences de points de vue.  
3) Le groupe du lundi soir à Vincennes. 
Le groupe accueille une personne nouvelle depuis la rentrée. Cette personne s’est très bien intégrée, parmi les anciens participants qui viennent depuis plusieurs années. 
Il reste encore des places dans ce groupe, qui accueille peu de participants.
4) Le groupe parents de jeunes adultes à Créteil. 
Ce groupe a changé d’organisation depuis la rentrée de septembre. L’organisation se met en place, autour de la psychologue-animatrice et des coordinatrices-bénévoles. 
Un mail de rappel est désormais envoyé par les coordinatrices quelques jours avant la rencontre. L’idéal serait d’envoyer ce mail une semaine avant, au minimum. Deux bénévoles assurent la coordination. Un planning a été donné pour l’année avec des rencontres en alternance le mardi et le vendredi.
Le groupe est principalement constitué d’anciens participants mais également de quelques nouveaux depuis cette année. Le groupe peut réunir jusqu’à 8-9 personnes maximum. Il n’est pas souhaitable d’intégrer de nouvelles personnes.
Une coordinatrice propose de rédiger des comptes-rendus mais il est rappelé qu’il s’agit de groupes de parole et non de réunions d’information. Il est néanmoins possible de transmettre des coordonnées de structures aux participants absents à une séance. 
Les coordinatrices se demandent comment faire remonter les plaintes des familles concernant la prise en charge des patients. L’idée d’un blog est amenée mais celui-ci ne répondrait pas réellement à cette demande et risquerait d’alimenter les conflits parents/soignants. 
Il est plutôt proposer de faire remonter les difficultés à la délégation UNAFAM 94 qui indiquera à la personne les recours sont possibles. 
5) L’Espace ouvert Frères et Sœurs à Créteil. 
Alors que plusieurs participants venaient l’an passé, le groupe n’a reçu que deux personnes en novembre. 
Une participante régulière a accepté de devenir coordinatrice. Son rôle pourra peut être rassemblé les participants et permettre au groupe de tenir. 
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