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· COMPTE RENDU DE TELECONFERENCE DU 09/09/2004 

Animateur : Bernard BAREL en direct des caraïbes, nous donne quelques conseils pour la pêche au thon (4ième étape de la rectification du thon en 6 points) : Pour attraper un beau thon, faites comme si vous l'aviez déjà. Imaginez le bruit du moulinet qui s'emballe, la ligne qui entre en tension et la bestiole qui jaillit de l'eau, tout ça, et peut être aussi le bruit du moteur du bateau et le goût salée de l'air. Maintenant ça s'accélère : Et là vous le tenez cette objectif, le lâchez pas surtout hein, tenez bon, calibrer la tête du thon chaque fois qu'il sort de l'eau, la peine du moteur chaque fois que le bateau fait marche arrière sous les assauts du thon. Voilà tenez bon, regardez le niveau logique de l'horizon pour ne pas attraper le mal de mer.

Chute : et si vous rentrez bredouille, recommencez en changeant de canne s'il le faut.

· Supervision et basiques de la PNL.
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Supervision

Allez, je me jette à l'eau

C'est une dame qui ne parvient pas à trouver le sommeil. Après discussion, elle dit qu'au moment de s'endormir, c'est comme si elle entendait "Non ne t'endors pas, tu ne vas pas te réveiller".

J'ai fait un recadrage en 6 points avec l'objectif de trouver le sommeil.

Elle trouve une première partie au niveau du ventre dans lequel elle sent beaucoup de colère. Viennent les étapes suivantes de la créativité puis la dernière où elle vérifie si toutes les parties de son corps sont d'accord avec la décision prise. La gorge dit non. Je recommence le processus et au moment où intervient la créativité pour trouver des alternatives, elle dit "c'est difficile".

J'ai approfondi l'hypnose pour aller chercher des ressources à un autre niveau. La calibration m'a indiqué des signes de détente et je l'ai invité à profiter de cet état avant de revenir.

Bernard Après une bonne partie de pêche au thon, on dort toujours bien.
Approche généralisable : essayez une technique. Si elle ne donne pas les résultats escomptés, recommencez pour vérifiez que vous n'avez rien oublié. Si elle ne marche toujours pas, essayez une autre technique.

En Hypnose, le truc c'est de rester non spécifique : Laissez votre inconscient régler le problème.

Dans une approche plus PNL, l'idée c'est de partir encore plus dans l'intention positive de chaque partie et monter jusqu'à arriver à quelque chose d'essentiel. 

Ex : 

- Quel est l'intention positive (de cette partie) ?

- avoir plus de sécurité

- et en voulant plus de sécurité, qu'est-ce que la partie veut pour toi?

- …

Ainsi de suite, étape par étape, jusqu'à arriver à quelque chose d'essentiel : 

- me sentir exister, être libre, vivre le bien être…

Puis reformuler la chaîne des objectifs de chaque étape : 

Si je comprend bien, tu …

Vu que la personne se trouve dans un état essentiel (bien être), posez lui la question : 

"Est-il nécessaire de passer par l'étape précédente pour vivre ce bien être ?"

Puis redescendez chaque étape avec une phrase du type : 

" Est-il nécessaire que tu passes par l'étape précédente pour vivre ce bien être "

" Est-il nécessaire que tu passes par l'étape avant l'étape précédente pour vivre ce bien être "

Ainsi de suite jusqu'à arriver à la partie qui empêche la personne d'accéder  ce qu'elle veut. 

On lui fait passer le message " Si tu es capable de vivre cet état ici et maintenant, il n'est peut être pas nécessaire que tu passes par toutes ces étapes".

A ce sujet il y a un bouquin " Transformations essentielles" auteur " ? Réa"

En coaching : Il y a un peu de ça dans le fameux PTE (processus de transformation émotionnel)

Autre suggestion : Niveaux logiques avec un cadre comme si : "Imagine quand le problème sera réglé"

Autre technique que nous ne connaissons pas encore : Destructeur de décision : Victor, profession nettoyeur !
Nathalie

Propose la technique de la phobie en utilisant le moment où cette personne d'endort.

Pourquoi pas?

 Quelqu'un a parlé de la technique de reconstruction d'histoire. Pourquoi pas?

Bernard Sophrologue de son état, dépasse les limites de la PNL 
Renforcer le positif des couches profondes de la conscience

Lorsqu'on s'endort notre niveau de conscience s'abaisse et franchi les couches de la conscience éveillée jusqu'à un moment donné, où on bascule dans le sommeil. Postulat 1
Quand notre conscience s'abaisse, elle tend à se diluer. On perd la conscience de se qui se passe autour de nous, de l'environnement, comme un début de rêve qui se confond avec la réalité. Postulat 2
Dans ces moments là, il peut y avoir des phénomènes de peur. Au moment où l'on commence à lâcher prise avec le monde réel sur lequel nous avons un certain contrôle, il peut apparaître une peur de ne pas contrôler et une montée d'angoisse. Eventualité 1
Dans ce cas, la personne peut commencer à lâcher prise jusqu'à un moment où sa conscience perd sa tonicité et c'est l'angoisse qui remonte d'un coup. Suite de l'éventualité 1
L'idée c'est de renforcer les structures profondes de la façon suivante :

Mettre la personne en hypnose légère et l'inviter à garder sous son contrôle l'expire de la respiration. Elle reste attentive à ça et elle fait durer l'expiration. Le système parasympathique qui était restait bien sagement en position Meta, càd accoudé au comptoir en attendant l'heure du sommeil, sent la respiration devenir plus longue et se dit "il est temps de payer la note et de reprendre le boulot"
Bref, cela favorise la relaxation et l'endormissement.

En même temps, pour éviter que sa conscience ne soit prise par des inquiétudes, on lui propose de prononcer un mot qui lui fait du bien (on l'aura trouvé avant ou à ce moment là). On lui propose de prononcer ce mot sur chaque expiration et d'allonger progressivement l'expire. Elle va ainsi descendre de plus en plus dans les couches profondes de la conscience, qui sont des couches fragiles, et en même temps leur donner une coloration positive. Ainsi elle les franchira de plus en plus facilement.

Au moment où la personne est en train de prononcer son mot sur chaque expiration (après 30''), on lui demande de s'imaginer en train de se préparer à s'endormir avec son rituel habituel, puis de se voir en train de s'endormir de façon dissociée. Elle peut se voir respirer doucement alors qu'elle dort tout en continuant à prononcer son mot sur l'expire. Finalement, on lui demande de se voir en train de se réveiller en pleine forme le lendemain matin.

C'est une dissociation simple avec pour objectif d'associer un état de conscience modifié à un état de bien être.

Ben ça fait bin beaucoup t'choses à faire en même temps ça. Le premier à qui je vais proposer ça, elle vont êtes belles ses couches, ch'teul dis moué.

COURS : Les basiques très BASIQUES DE LA PNL

1. Clarté de l'objectif

2. Calibration

3. Ancrage

Si j'utilise une technique, qu'est-ce que j'en attends précisément (même si c'est réducteur)?

Calibrer pour vérifier si ça marche

Objectif

3 positions possibles :

1. je suis centré sur moi et sur ce que je fais

2. je suis en empathie avec l'autre : je m'imagine être l'autre

3. je suis en position Méta, à distance de la relation, je suis dissocié

Ces trois positions se suivent et on se pose respectivement les questions suivantes :

1. qu'est-ce que j'ai comme éléments?

2. de quoi ais-je besoin?

3. quelle question me permet d'obtenir ce dont j'ai besoin?

L'idée c'est de s'habituer à cette démarche et on peut utiliser des ancrages pour ça : ancrage spatiaux de type postural ou des ancrages comportementaux en plaçant son stylo de telle ou telle manière.

Bien séparer les ancres pour que la neurologie fasse la différence.

Cette attitude permet de structurer des stratégies et donc d'être centré sur l'objectif.

Des questions floues sont liées à un objectif trop vague.

Calibration

Allez chercher des infos dans le non verbale. Les gens "s'exprime" beaucoup plus facilement en non verbal.

Monique et Bernard ou le coup monté contre les Assedics de Toulouse. 

Ça a failli lui coûter cher à Monique cette histoire de calibration. Vl'a t'y pas que son patron se met à dire que ça va bien comme beaucoup de gens. Monique PNListe en herbe, appliquant les rudiments du Meta modèle, se met à le questionner. Et paf le patron qui fait de plus en plus la gueule au fur et à mesure.

Ecoute Monique, il te raconte des salades et tu l'as bien calibré. Vas-y fous lui un coup de râteau ou peut être un miroir devant le nez : Regarde ton beau sourire!!

Tout ça pour dire que l'incongruence se repère en calibrant. Si vous la repérez heureusement pour vous. Vous n'avez qu'un miroir à coller sous le nez de l'autre sauf s'il s'agit de votre patron, dans ce cas collez lui une tarte en plus.
Malheureux êtes vous si vous ne le repérez pas, car vous ne repérerez peut être pas non plus ce sentiment étrange qui vous gagne insidieusement et qui appartient vraisemblablement à votre interlocuteur.

Tout ça, vous dirais-je, est parfaitement naturel.

Pour les assédics de Toulouse : allez y molo, ils se sont quand même payé AZF. 

Ancrage

On ancre l'état interne, mais pas la représentation qui le fait naître. Imaginez un peu la personne pendant un entretien costard cravate qui active une ancre qui la remet spontanément sur la représentation d'un slow passionnel avec une personne du sexe opposé. Pour le coup ils ne vont pas comprendre en face.

L'ancre sur l'état interne fait naître l'état interne et ça place la personne dans de bonnes conditions pour avoir un comportement approprié au contexte.

Nous avons parlé de 2 approches pour poser un ancrage :

1. En l'expliquant

2. Sans prévenir

Dans le cas d'une auto-ancre, l'expliquer va de soit. 

Dans d'autres cas, le fait de poser une ancre à l'insu de la personne peut être plus efficace.

Milton Erickson disait quelque chose qui ressemble à : Moins la personne est consciente de ce qui se passe et mieux c'est. Sur tout avec les gens qui digitalisent.

Et comme le dit le proverbe chinois : Si le thon ne mord pas, c'est qu'i n'a pas envie de mordre.

Et un autre proverbe sans nationalité dit : qui rentre bredouille le mercredi, le dimanche bien heureux sera de ramener un énorme THON!

Auteur : Hugues
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