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· COMPTE RENDU TELECONFERENCE CYCLE 5 Du 3 mars 2004
Animateur : David

· Projection
· Transfert

· Contre transfert
· Nos stars intimes : comment les utiliser ?
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· Projection
Définition : prêter à l’autre des émotions, valeurs, comportements, système de pensée qui ne lui appartiennent pas.
Qu’est ce qu’on projette ?

 Ses peurs, ses besoins, désirs, ce que l’on supporte mal chez nous, ce qu’on ne voit pas de nous.

On projette tout ce qui n’a pas été « dis – géré », on va le retranscrire et on utilise les autres et son environnement (ex : son intérieur)

En coaching on projette son enthousiasme, on induit une action, on oriente le client. On est en projection lorsque l’on sait ce que le client doit faire. La conséquences est que le client va mettre en place un système de solutions qui ne lui convient pas.

Comment éviter la projection ?

  Avec la supervision, être à l’écoute, laisser parler le coaché, ne pas confondre son histoire avec celle du coaché, face au coaché nous ne sommes rien, il faut avoir un ego équilibré. 

RESTER SUR LES BASICS !!!!! meilleur solution pour ne pas se laisser dévier vers la projection. Plus on sera technique moins on aura de risque de projection. Lorsque l’on est dans la technique on ne peux pas penser à ses propre problématique. Il faut rester centrer sur le coaché et focaliser son attention sur des point précis technique (Niveaux logiques, Hudson, identification des besoins etc…)
· Transfert
Définition : attribuer à l’accompagnant un pouvoir de subordination et la capacité à gérer mes problème et angoisse (ex : les enfants)
En psychanalyse, les thérapeutes se serve du transfert, le patient transfert ses émotions et système de référence sur le psy.

En coaching on ne l’utilise pas, c’est dangereux car accompagnement limité dans le temps… et après ? Et pourtant dés la première séance le client attribut au coach le pouvoir, le coach fait figure d’autorité et de savoir.
Comment faire pour éviter le transfert ?

En accompagnement individuel :  il faut responsabiliser le coaché, lui dire que nous sommes là pour orchestrer mais que c’est lui qui s’investi, s’engage et travail pour sa réussite pour ça il doit poser des actions.
En groupe : il faut dés le début briser le mythe, l’humour est un bon biais, rire de soit et de ses faiblesses.
La confrontation est un bon moyen d’éviter le transfert lorsque le coaché fait ses Home Work pour faire plaisir au coach !!!! lui dire tout de suite que ça ne vous fait pas plaisir à vous…..
· Contre - Transfert
Définition : transfert du coach sur son coaché.

En tant que coach je vais attribuer à mon coaché des émotions, valeurs…. Par exemple : dans le cas ou le coaché est plus vieux que le coach et que pour le coach cet homme a des attributs proche de ceux de son père, il peut y avoir contre-transfert !!! le coaching est biaisé, il faut être bien lucide !!!!
· Comment utiliser ses stars intimes / héros intimes ?

C’est la stratégie de la boite crânienne !!!!  On ne pense qu’avec son cerveau !!!! On est bloqué sur une réflexion. On peut , pour débloquer faire appel à nos stars intimes. Qu’est ce que ta stars intimes ferait dans pareil situation ? Comment peux tu imaginer dans ta vie faire pareil ?

Pas de home work

Au revoir David et bienvenu à Danièle la semaine prochaine !!!
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