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Madame, Monsieur,
Actuellement en 1ère année de formation au Diplôme d’Etat d’Educateur Spécialisé à l’INFA (Nogent sur Marne), je suis à la recherche d’un stage de 17 à 19 semaines. Je souhaite effectuer ce stage dans le cadre de la protection de l’enfance car j’aime le contact avec les enfants et adolescents en difficultés, mais aussi car je voudrais apprendre à répondre à leur besoins psychologiques et émotionnels, soutenir leur construction et leur épanouissement ainsi que leur apporter une écoute attentive.
Mes objectifs à travers ce stage sont de m’inscrire dans un engagement quotidien en repérant les différents projets existants et en participant à la mise en œuvre d’un projet éducatif, d’obtenir une compréhension de l’établissement et/ou du service et de la transmission de l’information, ainsi que de situer l’action de l’Educateur Spécialisé et de l’équipe dans le cadre des missions de l’institution.

En espérant que ma candidature retiendra votre attention, je me tiens à votre disposition pour vous rencontrer, et vous prie de recevoir, Madame, Monsieur, l’expression de mes salutations distinguées.
Julie Dagry.



