Les Clayes sous Bois,  le 12 novembre 2012, 

Objet :
Stage BTS Electrotechnique 2ème année
Monsieur,
Je suis titulaire du Bac STI/Electrotechnique obtenu au lycée Jules Ferry à Versailles. Actuellement, en 2ème année de BTS Electrotechnique au lycée Jules Ferry, je recherche un stage professionnel qui participera à l'obtention de mon diplôme. Cette période pratique non rémunérée et conventionnée est de 4 semaines du 7 janvier 2013 au 1 février 2013.
Ce BTS me prépare à réaliser pendant mon stage des missions, telles que :
· Étude technique et économique,
· Réalisation, exécution ou industrialisation,
· Planification, suivi technique et maîtrise des coûts,
· Essais, mise en service ou contrôle,
· Maintenance ou service après vente,
· Relations clients - fournisseurs.

Connue dans le milieu professionnel et dans les milieux scolaires et universitaires pour la qualité des prestations qu’elle délivre, votre entreprise représente tout naturellement le lieu où les étudiants désireraient effectuer leurs stages professionnels.
Suffisamment autonome, je suis à même de participer à des travaux d'exécution et faire en sorte d'apporter une réelle contribution au service qui m'accueillera. Dans ce cadre je souhaiterais profiter de cette immersion professionnelle pour mieux connaître les métiers de votre entreprise et me familiariser à cet environnement pour lequel j'envisage de poursuivre mes études supérieures et ma future activité professionnelle.
Je sais que j'ai les prédispositions nécessaires pour m'orienter dans cette voie, et renforcer ainsi mon sens pragmatique, de l'organisation, de la gestion de projet ainsi que de la réalisation des tâches engendrées par celui-ci.

J'ai vraiment besoin de ce stage pour l'obtention de mon diplôme et me conforter dans mes futurs choix d'étude et professionnel.
Merci de bien vouloir m'accorder une entrevue si ma candidature vous intéresse. 
Dans l'attente, je vous prie d'agréer, Monsieur, mes salutations distinguées.















