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Evelyne REVELLAT   
Responsable Ressources Humaines
Consultante, Coach, Formatrice

Bry-sur-Marne, le 3 mai 2014
Pièce jointe : CV
Madame, Monsieur,
J'ai un parcours significatif en relations humaines, au sein de grands groupes en tant que Responsable des Ressources humaines et coach interne, chez Hewlett-Packard et chez Etam (prêt à porter), où j'ai été successivement Responsable des Ressources Humaines, et coach interne. 
J'ai coordonné les actions collectives des Chefs de région ; je les supportais dans leur rôle de managers et les fédérais dans le cadre des projets RH.

J'ai eu l'occasion de fédérer des dirigeants de PME lorsque j'étais Présidente de l'association des entreprises de la commune où je vis (Bry-Entreprises).

Mon expérience dans la finance m'a permis de m'ouvrir aussi à la stratégie de développement des PME, d'optimisation des ressources humaines dans le cadre de cession-acquisition et  levée de fonds. Dans ce contexte, je suis intervenue en tant que spécialiste des techniques de communication participative fondée sur l'intelligence collective. J'ai accompagné des équipes pour motiver et fédérer les salariés autour de projets d'entreprises en prenant en compte tous les processus de l'entreprise dans une démarche systémique.

Dernièrement, je me suis formée à Analyse Neuro-Cognitive et Comportementale (ANC) au sein de l'Institut de Dr Jacques Fradin pour la gestion du stress en entreprise. J'apporte ainsi une expertise supplémentaire à plusieurs titres au sein d'une DRH, notamment :

· La relation avec les IRP,

· La gestion des relations avec des personnes difficiles, 

· Le diagnostic et la prévention de situations à risque pour pouvoir sensibiliser le management.
Par exemple, actuellement, je forme des DRH dans leur relation avec les Instances Représentatives du Personnel.
En tant que praticienne en méthode de thérapie brève et sophrologue je consacre aussi de mon temps bénévolement, à monter des séminaires de formation ("la relation d'aide face au syndrome démentiel" et "Accompagner sans s'épuiser" ) pour créer un havre de paix à l'intention des proches et des aidants familiaux.

En attendant de trouver mon future poste de Responsable des Ressources Humaines, je termine un Master en sophrologie et par l'intermédiaire de l'AFEP (Association Française pour les Enfants Précoces), j'accompagne des Enfants précoces et des adultes surdoués pour les aider à gérer leur stress, leurs émotions et leurs relations aux autres.

Je reste à votre disposition pour plus d'informations, dans l’espoir de recueillir votre intérêt.
Avec mes sincères salutations.
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