Jusqu’à présent j’accompagnais les personnes dans la réalisation de leurs objectifs personnels et/ou professionnels.

J’ai constaté que la sécurité et la pérennité de sa situation financière est un pilier de vie majeur ; le point de passage obligé à tout autre accomplissement de soi-même.

Forte de ce constat j’ai choisi, aujourd’hui, d’accompagner mes clients dans la gestion de leur patrimoine. Mon parcours professionnel me permet d’aider les autres à acquérir cette confiance dans l’avenir.

J’aime à rendre accessible tous les aspects techniques de ce métier pour simplifier les démarches de mes clients pour leur permettre d’accomplir ce qui leur paraissait complexe voir impossible. Avec cet éclairage, ils peuvent prendre leur décision en toute confiance et en toute conscience. Nous construisons ensemble les solutions financières adaptées à leurs objectifs et besoins futurs.

Cette activité me met avec justesse en adéquation avec mon diplôme d’Ecole de Commerce, mon expérience, ma volonté de rester indépendante, la qualité de mon réseau professionnel et le pragmatisme qui me caractérise.

Isabelle Lagane-Millet, reprend en direct l’activité de formation en management, d’accompagnement des managers ou dirigeants d’entreprise, et d’orientation de carrière. Dans le cadre du développement commercial de ces prestations elle sera amenée à prendre contact avec vous prochainement. Je vous remercie d’avance de l’accueil que vous lui réserverez.

Nouvelle vocation de Khépri :


Je conseille les personnes qui veulent prendre leur gestion en main et sécuriser leur avenir, ainsi que celles qui ne s’en occupe pas du tout pour cause de méconnaissance des possibilités qui leur sont offertes.

L’argent est aujourd’hui trop difficile à gagner pour le laisser partir sans réagir.


Mes clients ont vraiment envie de construire leur futur dès maintenant. Ils ont décidé de faire fructifier l'argent de leurs impôts. Ils préparent leur retraite de façon responsable tout en devenant acteur économique. Tout cela dans une sécurité accrue. 
Je les accompagne pour trouver parmi toutes les solutions existantes, celles qui seront les plus adaptées à leur situation et à leurs objectifs futurs, avec des produits de qualité, et un réseau de partenaires experts. 

La société Khépri exerce son activité au sein d'un réseau professionnel de l’ingenierie patrimoniale, avec des experts titulaires de DESS gestion de patrimoine – DECS - Maîtrise de gestion - Cartes et RC professionnelles d’assurance, de transactions immobilières et de démarchage financier. 
Khépri accompagne ses clients (salarié ou gérant de société) dans le cadre de leur gestion privée. Elle apporte une prestation personnalisée en coordonnant les actions et la recherche de solutions pour la réalisation de leurs objectifs. 

La vocation de l'entreprise est d’aider nos clients à : 
- Prendre les bonnes décisions dans le cadre d’un investissement professionnel ou privé, 
- Créer une SCI, 
- Constituer votre patrimoine, 
- Utiliser les meilleurs leviers pour constituer votre retraite, 
- Faire votre bilan retraite, 
- Mettre en place votre succession, 
- Acquérir votre résidence principale ou secondaire, 
- Réduire votre fiscalité privée ou d’entreprise, 
- Valoriser vos placements, 
- Organiser votre succession, 
- Protéger votre famille, 
- Rechercher votre financement, 
- Vous assurer (biens et personnes). 

Elle assure la commercialisation de solutions ainsi que le développement de l'équipe commerciale.

Ci-joint un fichier “invitation pour une étude gratuite et personnalisée”

Bordereau de parrainnage (à faire).
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