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Préambule
La loi n°70-9 du 2 janvier 1970 réglemente l’activité des personnes physiques ou morales qui se livrent ou prêtent leur concours, même à titre accessoire, aux opérations relatives notamment à la vente d'immeubles, en prévoyant notamment l’obligation pour ces personnes de détenir une carte conformément aux articles 1 et 4 de cette loi.

Ces dispositions ont fait l’objet de diverses décisions jurisprudentielles récentes. 

Il apparaît ainsi nécessaire et obligatoire de détenir une carte professionnelle « transaction immobilière » dite « carte blanche» (ancienne carte verte), ou une « carte grise » prévue par l’article 4 de la loi n° 70-9 et visant les personnes habilitées par un titulaire de la carte professionnelle à négocier, s'entremettre ou s'engager pour le compte de ce dernier. 
Ces dispositions ont pour objet de garantir la qualité, l’étendue des pouvoirs et la moralité de la personne qui effectue de ce type d’opérations.

Ainsi, afin de vous permettre d’exercer votre activité pour le compte d’Omnium Conseil dans le respect de cette loi, et notamment dans le cadre de la protection des investisseurs, vous êtes tenu de détenir selon votre statut : 

· soit une carte grise si vous exercez votre activité en qualité de personne physique,

· soit une carte blanche si vous exercez votre activité en qualité de personne morale.

En sa qualité de mandant détenteur d’une carte blanche, Omnium Conseil est habilité à demander la délivrance de la carte grise uniquement pour les conseillers inscrits dans le réseau en qualité de personne physique.

Quelle carte pour quel statut juridique ?

Dès lors que vous signez une convention de collaboration avec le Groupe Omnium Finance, vous êtes tenu de choisir un statut juridique qui déterminera notamment les modalités de versement de vos commissions.

En fonction du statut juridique sélectionné, vous serez tenu de détenir soit une carte grise, soit une carte blanche :

1. si vous exercez en qualité de personne physique, vous devez détenir une carte grise dont la délivrance est gérée par le service Animation Réseau du Groupe Omnium Finance,

2. si vous exercez en qualité de personne morale, vous devez détenir une carte blanche pour laquelle vous êtes tenu d’effectuer une demande directement auprès de la préfecture du département du lieu du siège de la personne morale,

3. si vous avez souscrit une convention de collaboration d’une part, en votre nom propre et d’autre part, au nom et pour le compte d’une personne morale en votre qualité de représentant légal de celle-ci : vous devez nous indiquer qui (vous ou la personne morale) prend en charge l’activité soumise à la loi n° 70-9. Si la personne morale est concernée, elle devra détenir une carte blanche. Si la personne physique est concernée, elle devra détenir une carte grise. En tout état de cause, l’ensemble des activités liées à la convention de collaboration doit être attribué : d’une part, la commercialisation des produits immobiliers Omnium Conseil, nécessitant une personne ayant une carte, d’autre part l’animation et la formation de votre organisation, ne nécessitant pas de carte. Nous vous conseillons de vous rapprocher de l’animation Réseau.

La mise en place de la carte grise immobilière suppose peut-être, pour certains d’entre-vous, une modification de votre statut juridique. Si tel est le cas, nous vous invitons à contacter votre interlocutrice au sein du service Animation Réseau. Cette dernière vous donnera des explications complémentaires.

Impact sur votre activité
La délivrance de la carte grise débutera au début du mois de mai 2006 et s’étendra sur plusieurs mois compte tenu du fait qu’elle doit être délivrée à plus de 5 000 conseillers.

Nous vous informerons individuellement, par courrier, de la période de délivrance de votre carte grise immobilière. Il est donc inutile d’en faire la demande avant d’avoir reçu ce courrier personnel.

En revanche, la transmission de 2 exemplaires du contrat de mandat signé par votre filleul devient une pièce obligatoire à joindre à toute nouvelle convention de collaboration.

La détention d’une carte grise immobilière deviendra par ailleurs obligatoire pour réaliser une option ou un positionnement en liste de recherche dès lors que cette carte aura été délivrée à l’ensemble des conseillers.

Planning de délivrance
La délivrance des cartes grises, seules prises en charge par le Groupe Omnium Finance, se fera suivant le planning suivant :

Du 01/05/2006 au 19/05/2006 : Délivrance aux managers galaxies, experts, majors et seniors.

Courrier d’information spécifique adressé par mail ou par fax le 02/05/2006.

Du 22/05/2006 au 16/06/2006 : Délivrance aux managers constellations, étoiles, planètes et managers.

Courrier d’information spécifique adressé par mail ou par fax le 18/05/2006.

Du 19/06/2006 au 07/07/2006 : Délivrance aux conseillers astéroïdes.

Courrier d’information spécifique adressé par mail ou par fax le 15/06/2006.

Du 10/07/2006 au 28/07/2006 : Délivrance aux conseillers satellites.

Courrier d’information spécifique adressé par mail ou par fax le 06/07/2006.

Du 31/07/2006 au 24/11/2006 : Délivrance aux conseillers météores et prescripteurs.

Courrier d’information spécifique adressé par mail ou par fax le 27/07/2006.

Dès lors que vous serez concerné par cette procédure, vous recevrez individuellement un courrier d’information adressé par le service Animation Réseau.

Impact sur votre rémunération
1. Actuellement, vous exercez votre activité de conseiller exclusivement en qualité de personne physique

Le Groupe Omnium Finance se charge alors d’effectuer les démarches nécessaires auprès de la Préfecture de la Haute Garonne afin d’obtenir la délivrance de votre carte grise.

Vous serez rémunéré sur les ventes réalisées grâce à votre intervention ainsi que par des commissions différentielles versées en votre qualité de personne physique.

2. Actuellement, vous exercez votre activité de conseiller en qualité de personne morale


Vous êtes tenu de détenir non pas une carte grise mais une carte blanche.

Le Groupe Omnium Finance n’est pas habilité à effectuer les démarches auprès de la Préfecture afin d’obtenir la délivrance de votre carte blanche. Deux possibilités s’offrent alors à vous :

· soit vous décidez de conserver uniquement ce statut « personne morale » : dans ce cas, vous devez contacter la Préfecture du département du lieu du siège de la personne morale afin de connaître les conditions de délivrance de la carte blanche. Une fois votre carte délivrée, vous serez tenu d’en adresser une photocopie au service Animation Réseau. La personne morale sera alors rémunérée sur les ventes réalisées grâce à son intervention directe et par des commissions différentielles.

En cas d’échec de la demande de délivrance de la carte blanche, nous vous remercions de bien vouloir contacter votre interlocutrice au service Animation Réseau.
· soit vous décidez de changer de statut juridique et d’exercer votre activité exclusivement en qualité de personne physique : dans ce cas, vous pourrez être amené à un transfert ou une cessation d’activité et signer une nouvelle convention de collaboration en qualité de personne physique. Pour obtenir de plus amples renseignements sur cette procédure, nous vous invitons à contacter votre interlocutrice au service Animation Réseau.

Une fois ce changement de statut effectué, le Groupe Omnium Finance se charge d’effectuer les démarches nécessaires auprès de la Préfecture de la Haute Garonne afin d’obtenir la délivrance de votre carte grise. 

Vous serez alors rémunéré sur les ventes réalisées grâce à votre intervention ainsi que par des commissions différentielles versées en votre qualité de personne physique.

· Vous avez la possibilité de choisir un statut de personne physique pour exercer votre activité pour le compte d’Omnium Conseil dans les ventes de produits immobiliers Omnium Conseil et le statut de personne morale pour l’activité d’animation et de formation : dans la mesure où la personne morale effectue réellement les activités de formation et d’animation de son organisation de conseillers, celle-ci pourra continuer d’exercer cette part de l’activité. Dans ce cas, vous devrez signer une nouvelle convention de collaboration en prenant soin de cocher la case « Inscription en qualité de personne physique et de personne morale ». Pour obtenir de plus amples renseignements sur cette procédure, nous vous invitons à contacter votre interlocutrice au service Animation Réseau.

Une fois cette modification de convention enregistrée, le Groupe Omnium Finance se charge d’effectuer les démarches nécessaires auprès de la Préfecture de la Haute Garonne afin d’obtenir la délivrance de votre carte grise en qualité de personne physique. 

Vous serez alors rémunéré sur les ventes réalisées grâce à votre intervention en qualité de personne physique et la personne morale sera rémunérée par des commissions différentielles (activité réelle de formation et d’animation de l’organisation). 

Nous vous invitons dans ce dernier cas de figure, à étudier avec un expert juridique ou fiscal, la possibilité de rétrocéder une partie des commissions sur ventes réalisées grâce à votre intervention en qualité de personne physique de vous à la personne morale. 

3. Actuellement, vous exercez votre activité de conseiller en qualité de personne physique et de personne morale

En fonction de l’orientation décrite au 3 du paragraphe « Quelle carte pour quel statut juridique ? », vous identifierez quelle personne exerce quelle activité. Vous devrez alors en faire part au service Animation Réseau du Groupe Omnium Finance, qui vous rétribuera en fonction.

· Si la personne physique intervient pour le compte d’Omnium Conseil dans les ventes de produits immobiliers, le Groupe Omnium Finance se charge d’effectuer les démarches nécessaires auprès de la Préfecture de la Haute Garonne afin d’obtenir la délivrance de la carte grise en qualité de personne physique.

Vous serez alors rémunéré sur les ventes réalisées grâce à votre intervention en qualité de personne physique.

· Si la personne morale exerce l’activité de formation et d’animation de son organisation, Omnium Finance la rémunère sur cette activité (commissions différentielles). Nous vous invitons dans ce dernier cas de figure, à étudier avec un expert juridique ou fiscal, la possibilité de rétrocéder une partie des commissions sur les ventes réalisées grâce à l’intervention de la personne physique à la personne morale.

· Si la personne morale exerce l’ensemble des activités liées à la convention de collaboration (ventes et activité de formation et d’animation), elle doit être titulaire d’une carte verte dont elle doit transmettre une photocopie au service Animation Réseau. Dans ce cas, elle percevra alors l’ensemble des rémunérations définies par le PMR. 

Tableau de synthèse
Afin de connaître l’impact de la mise en place de cette carte professionnelle sur votre activité en fonction de votre statut, nous vous invitons à consulter le tableau ci-contre :

	Votre Statut juridique


	Carte immobilière

à détenir
	Versement

des commissions sur ventes personnelles
	Versement des commissions différentielles

	Personne physique uniquement


	Carte grise
	A la personne physique
	A la personne physique

	Personne morale uniquement


	Carte blanche
	A la personne morale
	A la personne morale

	Double statut personne physique et personne morale


	Si carte grise

Si carte blanche
	A la personne physique

A la personne morale
	A la personne morale (1)
A la personne morale




(1) Rétrocession possible d’une partie de vos commissions sur ventes personnelles de la personne physique à la personne morale.

Comment obtenir votre carte grise immobilière ?
Vous pourrez obtenir votre carte grise immobilière dès lors que vous êtes inscrit au sein du réseau avec un statut personne physique. Dans ce cas, vous devez retourner au service Animation Réseau, suivant le planning de délivrance précisé en pages 3 et 4 de cette fiche technique :

- deux exemplaires originaux du contrat de mandat complétés, datés, paraphés et signés,

- une photocopie d’une pièce d’identité.

A réception de ces pièces, le service Animation Réseau transmettra votre dossier à la Préfecture de la Haute Garonne qui effectuera, en parallèle, un contrôle de casier judiciaire.

Dès lors que vous remplissez les conditions d’attribution, la Préfecture de la Haute Garonne se chargera de vous éditer votre carte grise. Cette dernière vous sera ensuite adressée par le service Animation Réseau.

La durée de validité de la carte grise est d’un an. La période de renouvellement interviendra chaque année entre janvier et avril. Un courrier d’information vous sera alors adressé par le service Animation Réseau.
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