Bonjour, 

Comme convenu, vous trouverez, ci-joint, quelques éléments constitutifs de mon projet d'Archivage Légal en mode Cloud (Service). 

Les avantages technologiques clés :
- Sécurisation maximale des accès au système d'archivage Archives Factory par reconnissance via l'ADN Numérique de l'utilisateur (Pour rappel, la problématique principale du SaaS aujourd'hui est la sécurité des accès utilisateurs aux applications distantes). 
- Utilisation des baies de stockage de CDC Arkhineo (Caisse des dépôts et consignations - Confiance et pérennité). 

Prospective : 
- R/D : Identification par "ADN BioElectronique" (Certification LRQA à suivre). Il s'agit de reconnaitre un individu de manière certaine, par sa signature sur tablette électronique. Exemples d'applications : Signature électronique de contrats en agence, authentification pour accès à une application Archives Factory ou une application client externe. --> Fin des développements : 2eme semestre 2011.
- Partenariat fort avec Hitachi : Après la sortie des solutions Cloud de EMC, IBM et Microsoft, création du Cloud Hitachi. 
- Partenariat Spigraph : Dématérialisation multicanaux (Scan2Archive, Fax2Archive, Mobile2Archive,...). 
- Prise en charge d'applications dans le cloud Archives Factory quelque soit la configuration du client (tous OS, toutes bases de données, etc...). --> Fin des développements : Fin 2011.  

J'espère que nous aurons la possibilité de travailler ensemble afin de développer au plus vite, une activité correspondant aux besoins actuels d'entreprises de plus en plus nombreuses et de moins en moins complexées par l'externalisation de leurs données sensibles.  
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