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Bry-sur-Marne, le 13 juillet 2010

Objet : Opportunité d’acquisition

Monsieur,

Pour faire suite à notre conversation, vous trouverez ci-joint une brève description d’une entreprise à acquérir dans le secteur des composants électroniques.

Nous attirons votre attention sur le fait qu’après une sélection rigoureuse, nous avons retenu votre Société car son profil présente un réel intérêt dans le cadre d’une telle reprise. Une étude de faisabilité sera bien sûr menée de manière à mettre en évidence les synergies dont votre entreprise pourrait profiter.

Cette Société est en bonne santé et bénéficie d’une position de choix dans son secteur, en tant que distributeur. Les Dirigeants prennent leur retraite et cherchent le Repreneur.

Si ce projet vous intéresse, nous vous prions de bien vouloir nous retourner l’accord de confidentialité ci-joint, dûment signé et daté. Ce qui nous permettra de vous présenter cette opportunité en détail.

Nous vous précisons que compte tenu de notre métier en Ingénierie Financière, nous serions, si nécessaire, à même de vous assister dans une levée de fonds.

Nous vous prions d’agréer, Monsieur, l’expression de notre meilleure considération.
Evelyne Revellat

Gérante
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