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Le 12 décembre 2008

Messieurs Michel Bonis et Roland Camberlyn

GCO SECURITE FRANCE
5 rue Olof Palme

92110 – CLICHY LA GARENNE

Messieurs,

Pour faire suite à notre réunion du 9 courant, nous avons le plaisir de vous proposer, dans ce document de travail ne valant engagement ni de part ni d’autre, un schéma de réflexion :

- sur le montage de l’opération permettant de réaliser votre projet,

- sur le type de collaboration que nous pouvons envisager avec vous pour mener à bien ce projet.

Le présent document servira de base à une éventuelle prochaine réunion entre vous et nous, dont l’objectif sera de définir par le détail les modes de collaboration, d’assistance et d’intervention que nous pourrons mettre en place entre nous.

1 – ENONCE DU PROJET DU GROUPE GCO :

Dans ce qui suit nous utilisons le terme « Groupe GCO » pour désigner indifféremment à ce stade : la Société Nobis Holding de tête, la société GCO Belgique filiale de Nobis, et la Société GCO France elle aussi filiale de Nobis.

a. Surface économique du Groupe et activité :

Avec un CA de 8M€ environ en 2008, le groupe GCO est un acteur moyen du marché de la distribution de produits de sécurité en France et en Belgique.

Son développement rapide est fondé sur la mise en place et l’utilisation d’un concept commercial original : le « Security Village » qui, sur 1000m² de présentation permet aux professionnels et installateurs de systèmes de sécurité (les clients de GCO qui leur fournit l’ensemble de ces systèmes) de visualiser en un seul et même lieu l’ensemble de l’offre de GCO, de faire des démonstrations à leurs clients, de comparer les produits, de se former, de former leur clientèle…, bref de rendre concrets et facilement évaluables les produits et services qu’ils achètent à GCO et qu’ils proposent à leur clientèle.

L’originalité et le succès de ce concept – à ce jour 2 sites « Security Villages » sont opérationnels, dont l’un à Clichy et l'autre à Marseille – conduisent les dirigeants de l’entreprise à envisager son implantation à plus grande échelle rapidement de manière à préempter les actions de concurrents, pour devenir d’ici 2 à 3 ans le numéro 1 du marché des distributeurs indépendants et réaliser une quinzaine de millions d’€ de CA.

b. La Société GCO France, qui après quelques mois seulement d’activité réalise aujourd’hui un CA de 0,8 à 1,0M€ en rythme annuel a identifié un distributeur concurrent qui réalise lui-même environ 8M€ de CA dans les mêmes domaines qu’elle, et dont les installations de distribution (logistique, administration, entrepôt) sont situés dans la région parisienne. Cette entreprise offre en outre des synergies et complémentarités économiques et commerciales conséquentes avec GCO France. Le groupe GCO envisage d’acquérir cette entreprise, dénommée « cible » dans ce qui suit.

c, Des négociations d’acquisition ont été entamées avec le propriétaire de la cible qui a manifesté son accord pour vendre à Groupe GCO, pour un prix d’environ 3M€ (titres et comptes courants d’associés).

d, La Direction de GCO souhaite mener à bien cette opération et à cette fin cherche à se faire assister dans cette démarche.

2 – PROPOSITION D’ARKANISSIM FINANCE :

L’opération ne pouvant être financée sur fonds propres uniquement, deux actions sont à mener en parallèle pour mener à bien ce projet :

· le montage du financement de l’opération avec :

· démarchage d’investisseurs

· montage proprement dit du dossier de financement,

· la négociation et la conclusion de l’acquisition de la Cible.

Les signataires de la présente dont CV sont joints ont l’expérience de ce genre d’opération pour en avoir mené et réalisé plusieurs par le passé. La Société Arkanissim Finance présente par ailleurs toutes les accréditations nécessaires en matière d’intermédiation et transactions financières et tient à la disposition de la Direction de Groupe GCO tous documents dont ils auraient besoin pour asseoir leur conviction en la matière.

a, Arkanissim Finances :

Nous sommes un groupe spécialisé dans l’intermédiation financière et plus précisément ce qu’il est désormais convenu d’appeler « l’Ingénierie du Capital » qui comprend 2 branches :

- conseil et assistance auprès des entreprises dans leurs démarches de croissance externe, et notamment fusions et acquisitions, gestion de portefeuilles d’activités, et gestion d’actifs.

- conseil et assistance aux particuliers en matière de gestion d’actifs et de fortune.

Quarante agences régionales couvrent la France, chacune étant possédée majoritairement et dirigée par un entrepreneur-créateur.

Le siège social est situé à Levallois et comprend une trentaine de personnes assurant le « back-office » de l’ensemble du groupe : ingénierie financière, juridique, fiscalité, ingénierie du patrimoine, évaluation et sélection des actifs, gestion de portefeuille…

L’équipe dédiée au projet GCO est constituée des signataires de la présente, assistée par le back-office d’Arkanissim Finance tel qu’indiqué ci-dessus.

b, Assistance au montage du financement :

b1 – Démarchage d’investisseurs :

Dans la mesure où il est nécessaire de faire appel à des capitaux extérieurs pour un montant de 3 à 5M€ pour assurer outre le financement de l’opération, celui de la restructuration probable permettant d’externaliser les synergies et celui du BFR, Arkanissim se propose :

- de monter un dossier complet de présentation du projet (« teaser », dossier papier complet, et présentation Powerpoint à utiliser en « road show » par les Dirigeants de GCO), incluant le mode et le dosage de financement recherché (fonds propres, mezzanine, dette financière),

- de démarcher avec ce dossier et cette présentation un certains nombre d’investisseurs dont le profil est encore à définir :

· fonds d’investissement

· « business angels »

· Banques.

Nota : quelques détails complémentaires sur le dossier mentionné ci-dessus :

Compte tenu de la situation économique actuelle et de la frilosité des marchés des capitaux, le dossier financier est à soigner particulièrement, et notamment sa partie « business plan » comportant :

- présentation de GCO et de ses dirigeants,

- présentation du marché,

- position sur le marché de GCO,

- présentation de la cible,

- analyse des synergies entre GCO et sa cible,

- rentabilité actuelle et à venir du nouveau groupe,

- volontés « capitalistiques » des actionnaires actuels,

- mode, fenêtre et clauses de « sortie » des apporteurs de capitaux,

- rémunération des Dirigeants,

- rentabilité et risque de l’investissement pour les investisseurs.

Un exemple-type de dossier « monté » par les signataires vous sera commenté lors de notre prochaine réunion.

b2 – Montage du dossier de financement proprement dit :

Les 3 domaines d’intervention sont les suivants :

- négociation avec les investisseurs,

- ingénierie financière, fiscale et patrimoniale des Dirigeants Actionnaires de groupe GCO et traitement de la rémunération « kicker »,

- supervision des protocoles de financement (contrats, statuts, pactes d’actionnaire…)

c, Assistance à la négociation, et à la réalisation de l’acquisition :

Arkanissim propose d’agir en appui de GCO dans chacune des étapes suivantes :

- analyse et évaluation de la Cible,

- préparation et négociation de la lettre d’intention,

- préparation et supervision des « due diligence » :

· audit juridique,

· audit contractuel,

· audit fiscal,

· audit social,

· audit réglementaire,

· audit comptable et financier.

· audit marketing et commercial.

· Audit de la propriété industrielle si nécessaire.

Pour ces audits, et selon les besoins, inquiétudes ou complexité des dossiers il pourra être fait appel à des spécialistes extérieurs.

- préparation de la « term sheet » détaillée,

- supervision de la préparation du/des protocoles de cession et contrats annexes (notamment celui des garanties d’actif et de passif),

- supervision du transfert des fonds

- supervision de la réalisation concrète de l’opération (signatures des protocoles définitifs, enregistrement…) 

Enfin, nous vous informons qu’Arkanissim pourra être à même de vous fournir assistance pour la suite des opérations, notamment pour la phase d’intégration de la cible, la formation  et l’organisation des équipes commerciales et administratives aux nouvelles techniques que vous leur apporterez.

En vous remerciant de l’attention que vous porterez au présent document, nous vous prions d’agréer, Messieurs, l’expression de nos plus cordiales salutations.

Evelyne REVELLAT
Jean SAINT-CRICQ
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