Monsieur,

Nous vous remercions de la confiance que vous nous avez témoignée en nous exposant votre projet de reprise d’une Société, ci-après dénommée « cible ».
Vous nous avez questionnés sur les conditions dans lesquelles nous pourrions vous accompagner dans ce projet pour en assurer le financement.

Suite à une brève analyse préalable de notre part, nous vous confirmons bien volontiers notre engagement à respecter une totale confidentialité sur cette affaire, et vous proposons ci-après les modalités de notre éventuelle intervention.

Définition et contenu de la mission :
Notre mission portera sur la conduite à vos côtés des négociations en vue de la réalisation d'une transaction éventuelle. Notre intervention s'articulera autour de trois axes.

1. Fondamentaux du projet, présentation et recherche d’investisseurs :

Dans un premier temps, nous définirons ensemble les paramètres fondamentaux de la présentation du projet à l’ensemble des interlocuteurs, et notamment :
· GCO et son Management,
· le marché sur lequel GCO évolue,

· la cible que vous avez identifiée mais aussi d’autres cibles potentielles,
· les synergies entre la cible et GCO,
· le « business plan » envisagé.
· puis nous mettrons en forme l’ensemble des outils de présentation nécessaires.
Dans un deuxième temps mais plus vraisemblablement en parallèle, nous lancerons la recherche d’investisseurs :
· en fonction des paramètres ci-dessus, ARKANISSIM FINANCES établira avec vous une liste ciblée d'investisseurs potentiels, susceptibles de vous accompagner dans votre projet. 

Cette liste vous sera présentée et nous établirons d’un commun accord la sous-liste des investisseurs à contacter, ainsi que l’ordre prioritaire des contacts.
· une stratégie et un programme de présentation du projet et de suivi de ces présentations auprès des investisseurs ainsi définis sera alors mis en place.
2. Négociation des modalités des modalités d’apport du financement :

Dès que nous aurons identifié et retenu l’intérêt d’un ou de plusieurs investisseurs, nous entamerons la deuxième phase de notre mission, à savoir la négociation des modalités de financement par les investisseurs d’une part, et de participation et d’intéressement de vous-même et des personnes physiques que vous décideriez d'associer au projet d’autre part. 

Il conviendra donc d'arrêter le schéma financier et le type de véhicule juridique qui sera utilisé pour la reprise; de négocier les dispositions d'un pacte d'actionnaires prévoyant, entre autres, les modalités de liquidités de votre investissement, l'organisation des droits de préemption, des droits de sortie, des droits d’agrément, la répartition des pouvoirs,...

S'agissant des modalités de participation et d'intéressement vous concernant, les négociations porteront sur les modes de rémunération fixe et variable, sur les conditions d'intéressement au capital (bons de souscription de parts de créateur d'entreprises, options de souscriptions d'actions…) et plus généralement, toutes les modalités susceptibles de permettre la motivation et la fidélité de l'équipe de direction. 

Cette deuxième phase devra se conclure par la signature d'un protocole d'accord reprenant les points négociés. Le protocole devra inclure l'acceptation par l'investisseur de la mission de ARKANISSIM FINANCES et de ses conditions financières. La rédaction de ces documents sera nécessairement finalisée et validée par vos conseils.
Au cours de cette deuxième phase, ARKANISSIM FINANCES représentera vos intérêts et ceux des personnes physiques que vous décideriez d'associer au projet. 

3 – Négociation de l’acquisition de la cible :

Sans attendre la fin des deuxième et troisième phases, nous vous assisterons dans vos négociations avec les représentants des actionnaires de la Cible.
Cette phase comprend :

· Evaluation de la Cible,

· Evaluation des synergies entre la Cible et votre Groupe, et mise en forme définitive du Business Plan,
· Formulation d’une lettre d’intention,

· Si cette dernière est acceptée, organisation et mise en place des différents audits,

· Formulation d’une « term sheet » détaillée devant servir à la base de rédaction des protocoles (protocole d’acquisition et modalités de règlement du prix, garanties d’actif et de passif concédées par les cédants, contre-garanties à obtenir, autres éventuels protocoles (pacte  d’actionnaires si l’opération ne porte pas sur l’intégralité du capital social, contrat d’approvisionnement, contrat de remontée de compte-courant…))

· Préparation d’un memorandum descriptif de la Cible et de la Transaction à destination des investisseurs.

A ce stade nous représenterons les intérêts communs de l'équipe de Direction et •des Investisseurs qui seront à terme associés dans le véhicule juridique qui sera utilisé pour la reprise.

Exclusivité :
La présente mission nous est consentie à titre exclusif.

Réciproquement; nous nous engageons à ne pas nous intéresser à toute transaction visant la cession de tout ou partie du capital de la Cible en dehors de votre participation, sauf accord exprès de votre part.

Rémunération :
En contrepartie de nos services nous vous facturerons deux types d’honoraires :

· Une partie fixe d’un montant total de 6 fois 5000 Euros HT par mois, par mensualité d’avance et payables sous huitaine pour un total de 30000 Euros HT. Si la mission devait être interrompue et/ou annulée avant son échéance contractuelle, cette partie serai néanmoins due. Ces 30000 Euros seront à valoir sur la partie variable décrite ci-dessous.

· Une partie variable due uniquement en cas de succès de l’opération, d’un montant de 3% de la valeur d’entreprise de la Cible. Il est entendu qu’en cas de succès la partie fixe de 30000 Euros sera incluse dans la partie variable.
Le succès de notre mission se comprend comme étant l'acquisition par vous-même ou/et votre Groupe - et les investisseurs associés au projet – de tout ou partie du capital de la Cible.
Les honoraires de succès seront acquittés par le véhicule juridique qui sera utilisé aux fins de la prise de participation et payés le jour de la signature des accords définitifs.

Les frais de déplacements nous seront remboursés sur justificatifs.
Durée :
La mission, valable à compter du jour de la signature de la présente, aura une durée de 6 mois. Toutefois, si les négociations restent en cours au terme de sa durée, elle se prolongera automatiquement jusqu'à la fin des négociations. 
Droit de suite :
Conformément aux usages professionnels, nous vous précisons que nos honoraires nous seraient dus si, dans un délai de deux ans après la fin de notre mission, et dans la mesure où celle-ci n’aurait pas trouvé d’issue favorable, vous réalisiez sans notre concours la prise de contrôle de l’une des sociétés que nous aurions approchée dans le cadre de notre mission.
Portée de la Mission : 

La Mission n'inclura pas les tâches et responsabilités normalement dévolues à des conseils juridiques ou fiscaux ou à des auditeurs dans des opérations similaires. 

En particulier, les informations communiquées par les sociétés cibles ou encore obtenues par le biais de sources d'informations publiques seront supposées exactes, complètes et sincères et il n'entrera pas dans la cadre de la Mission de les soumettre â une vérification indépendante : aussi ARKANISSIM FINANCES ne saurait être tenue responsable des conséquences de leur utilisation, ni de leur inexactitude éventuelle.

ARKANISSIM FINANCES mettra en oeuvre ses meilleurs efforts pour apporter conseil et assistance dans la réalisation de la Mission, mais ne peut cependant pas s'engager quant au résultat de la Mission et ne prend aucun engagement ni ne donne aucune garantie quant à son succès entier ou partiel.
ARKANISSIM FINANCES ne pourra en aucune façon vous engager à l'égard des actionnaires de Cible. La décision d’accepter ou de réaliser ou non un investissement ainsi que l'acceptation des termes et conditions vous incomberont exclusivement et resteront sous votre seule et entière responsabilité.
La Mission ne comporte aucun engagement de la part de ARKANISSIM FINANCES de participer de quelque manière que ce soit, directement ou indirectement, au financement de l'investissement.

Toute difficulté d'exécution des présentes relèvera de la compétence exclusive des tribunaux de Paris.

Acceptation de la Mission :
Si les termes de cette proposition vous agréent, nous vous remercions de bien vouloir nous retourner un exemplaire de la présente, revêtu de la mention manuscrite «bon pour mission dans les conditions ci-dessus», datée et signée.
Nous serions très heureux de pouvoir vous assister dans ce projet et de défendre au mieux vos intérêts et nous vous prions de croire, Monsieur, à l'expression de nos plus cordiales salutations les meilleurs.
Evelyne Révellat
Jean Saint-Cricq
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