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POST PETROLEUM LTD



PLAN D’AFFAIRE
1.  Produits et services

Contrairement à une idée très répandue en France comme ailleurs, il est parfaitement légal de produire et consommer son énergie. Il n’y a aucune obligation de raccordement, et un raccordement pourrait être utilisé en dépannage, l’inconvénient étant un coût d’abonnement inutile.
Moteur à Répulsion Magnétique
Jusqu’à aujourd’hui la répulsion magnétique avait une étiquette de force de résistance utilisée dans les paliers et pour les trains en lévitation sur des monorails.
Il ne pouvait donc pas venir à l'esprit d'un technicien ou d’un scientifique que cette force de résistance mécanique puisse devenir une énergie. C’est pourtant ce que nous avons fait. 
Nous avons développé un moteur à répulsion magnétique -MRM- . 
En résumé : Nous avons des aimants permanents sur un ou des stators et rotors (selon les puissances désirées)  Lorsque l'on rapproche le stator du rotor, les aimants qui sont sur le rotor sont repoussés et le rotor se met à tourner de plus en plus vite en fonction de la force des aimants, et de la résistance qu'il peut y avoir sur l'axe. Bien entendu il y a des positions très précises des aimants pour que cela fonctionne, ce qui fait l’objet de Propriété Intellectuelle et de brevet.

Comment on l’arrête ? En éloignant le stator du rotor.

Détail très important du fait de sa composition le MRM ne demande aucune maintenance
Le moteur peut entraîner différents éléments. Nous avons choisi de l’accoupler à une génératrice d’électricité. Cette utilisation simple permet d’obtenir un premier produit dérivé commercialisable, des générateurs d’électricité autonome, le GP-P Générateur Post-Petroleum
 

Cette révolution dans la production d’électricité garantit que l'identité Post-Petroleum sera rapidement médiatique et connue partout.
La puissance des aimants permet d’obtenir un MRM d’environ 50cm de diamètre et 10 cm d’épaisseur qui fait tourner une génératrice de plus ou moins 10Kw.
Pour faire tourner des génératrices entre 20 et 90KW il suffit d'aligner sur un même axe le nombre nécessaire de MRM de 10KW. Il en va de même pour les puissances de 200 à 900KW.avec des MRM de 100 KW.
Chaque usine de production pourra donc fournir des GP-P, pour des maisons, des immeubles ou des usines.

Utilisation potentielle future du moteur magnétique :

Pour ce qui concerne la transformation de véhicules thermiques en véhicules électriques c'est très simple car un GP-P peut s'installer à la place d'un moteur de voiture, et la voiture être équipée de 2 ou 4 Active Wheel de Michelin (roue contenant, moteur, frein et suspension), ou produit identique concurrent. Ce qui permet de transformer quasiment toutes les voitures à moteur thermique en voiture électrique sans problème de recharge ou de batterie. 

Et c'est encore plus simple pour les camions car il y a beaucoup plus de place au niveau moteur et plus de roues qui peuvent devenir motrices, y compris au niveau de la remorque pour les semi-remorques. 
2. Marché

2.1. Marché 

Aucun pays d’Afrique, d’Amérique du sud ou d’Asie ne dispose d’une production/ distribution d’électricité sure et constante, ni une couverture totale de leur territoire. Le GP-P représente donc une alternative parfaite pour les particuliers aussi bien à titre individuel que pour des lotissements, et que pour les TPE et PME, car il ne demande aucun investissement d’infrastructure de la part de l’Etat, garantit une production constante gratuite, et de surcroît totalement propre.
Dans tous les pays industrialisés l’Energie est de plus en plus chère malgré la concurrence des producteurs/distributeurs, les taxes liées aux pollutions de plus en plus élevées, les grandes centrales de production – dont la plupart sont anciennes- de moins en moins fiables, et les pertes d’énergie lors des transports en ligne de plus en plus importantes. 
Des industriels aux particuliers l’intérêt général tend donc vers une recherche de l’autonomie énergétique par souci d’économie et de sécurité et de volonté de plus en plus manifeste de « faire un geste pour la Planète ».

Actuellement l’Afrique est l’un des plus gros marchés pour les groupes électrogènes, y compris au niveau gouvernemental afin d’éviter les investissements d’infrastructures, mais tous les utilisateurs africains rêvent d’un autre matériel qui leur éviterait la recherche et la négociation de carburant et qui ne dégagerait plus de fumée et odeur de gas-oil, d’essence ou de gaz.
Au vu de ce qui se passe en Afrique, il est clair que le GP-P est un produit attendu. 

En Afrique du Sud, la société ESKOM qui est chargée de générer et de distribuer de l'électricité est incapable de satisfaire la demande et a recours aux délestages, créant d’énormes pertes 
à l'économie de l'Afrique du Sud et l'immense insatisfaction de la population. Elle dispose
maintenant d’un budget énorme à dépenser au cours des cinq prochaines années pour redresser la situation, mais  n'a pas nécessairement les bonnes technologies. 
Des problèmes similaires existent au Nigeria, Bénin, Botswana, Togo et autres pays où la 
population subit des coupures de courant régulières, à la grande joie des vendeurs et des fournisseurs de générateur diesel ou essence et de marchands de carburant « indépendants ». 
Pour des pays enclavés comme le Tchad, le Niger, le Mali, et d'autres, le coût du transport du carburant par camion à la centrale thermique grève encore le prix de l'électricité produite et mal distribuée.

	électrogènes 
	





	Mauritanie 

	19-10-2009 

	Un contrat a été signé par la Société mauritanienne d'électricité (SOMELEC) avec une compagnie écossaise pour la location de 13 groupes électrogènes pour une durée de six mois. 

Le montant de la transaction est de 2 millions de dollars. La SOMELEC doit compenser un déficit de production de l'ordre de 10 MW. 


SOMELEC va dépenser 2 millions $ pour s’assurer de l’énergie pour 6 mois alors que nous pourrions lui vendre pour   6 millions €  10 MW en  production permanente. 

Des entreprises sénégalaises priées d’utiliser leurs groupes électrogènes pour libérer des megawatts
11 juillet 2009 dans Dépêches, Economie, Energie 53 vues
APA-​Da​kar (Sé​né​gal) La So​cié​té na​tio​nale d'élec​tri​ci​té du Sé​né​gal (SE​NE​LEC), va de​man​der aux grandes en​tre​prises dis​po​sant de groupes élec​tro​gènes de ‘’s’ef​fa​cer’’ de son ré​seau pour di​mi​nuer le ni​veau des dé​les​tages né de son dé​fi​cit de pro​duc​tion, a ap​pris APA de source in​for​mée.

La so​cié​té vient d’an​non​cer il y a quelques se​maines une dé​ci​sion contro​ver​sée consis​tant à aug​men​ter de 8 pour cent, à par​tir de juillet,le prix de l’élec​tri​ci​té, dans un contexte mar​qué par des dé​les​tages ré​cur​rents qui pé​na​lisent en​tre​prises et mé​nages.

‘’Nous avons tenu des réunions avec le pa​tro​nat. Pen​dant les pé​riodes de dé​les​tages, les pa​trons des grandes en​tre​prises dis​po​sant de groupes élec​tro​gènes sont in​vi​tés à s’ef​fa​cer du ré​seau. Cela nous fera un gain de 27 mé​ga​watts. Or le dé​fi​cit ac​tuel tourne au​tour de 25 mé​ga​watts’’, a in​di​qué le di​rec​teur de la Com​mu​ni​ca​tion de la SE​NE​LEC dans une in​ter​view parue dans l’édi​tion du week-​end du quo​ti​dien pu​blic Le So​leil.

’’En contre​par​tie, a ajou​té Chei​khou Cissé, ces en​tre​prises re​ce​vront de la part de la SE​NE​LEC un mode de com​pen​sa​tion car nous consi​dé​rons qu’elles fe​ront là un acte ci​toyen’’. Cin​quante grandes en​tre​prises sont concer​nées par cette me​sure.

‘’La deuxième al​ter​na​tive, c’est l’uti​li​sa​tion par les mé​nages des lampes de basse consom​ma​tion (LBC)’’ qui vont ‘’consi​dé​ra​ble​ment sou​la​ger les mé​nages qui vont consom​mer 5 fois moins que les am​poules clas​siques’’, a-​t-​il fait va​loir.

L’en​semble de ces me​sures font par​tie d’un ‘’plan de repli’’ que compte dé​rou​ler la SE​NE​LEC, ‘’pour di​mi​nuer le ni​veau des dé​les​tages’’. La so​cié​té pu​blique sé​né​ga​laise fait face à un dé​fi​cit de tré​so​re​rie qui l’em​pêche de pro​cé​der à des in​ves​tis​se​ments consé​quents.

Selon Le So​leil, les dé​les​tages ré​cur​rents dans la four​ni​ture de l’élec​tri​ci​té touchent les mé​nages plus par​ti​cu​liè​re​ment le sec​teur in​for​mel où il est fait état d’une baisse de 25 à 40 pour cent du chiffre d’af​faires.

Nous avons un projet d’implantation d’usine au Sénégal afin de pouvoir fournir aux entreprises les générateurs qui assureront leur indépendance qui sera dirigé par M NYOUNAI NYOUNAI (responsable qualité Aviation Civile) et Isma Dramé qui termine actuellement ses études d’ingénieur en France.

En Afrique comme dans tous les pays émergents il n’y a pas de marchés sectorisés avec des parts de marché à prendre il y a une forte demande qu’il est urgent de satisfaire  C’est pourquoi tous les constructeurs de  groupes électrogènes de toutes tailles trouvent des revendeurs, quelquefois installent des bureaux de représentations / dépôts de distribution, mais c’est une solution  que la population et les entreprises voudraient dépasser car :

· il y a rarement une bonne organisation de distribution des carburants (gas-oil, essence, gaz) ce qui suscite des trafics et des affrontements, 

· il y a peu de service après vente et souvent une mauvaise maintenance, ce qui provoque une progression constante des ventes, pour ceux qui peuvent acheter du neuf

· lés décharges sauvages se multiplient et le marché de l’occasion provoque des accidents (incendies, explosions, émanations de gaz toxique) de plus en plus fréquents
Au plan du particulier le besoin pour une consommation domestique strict  minimum sans chauffage ni climatisation est de 3 KW. Si l’on se base sur une cellule foyer de 4 personnes cela représente 750 000 foyers  soit 2 250 000 KW Le besoin  moyen en Europe avec chauffage /climatisation est de 10KW par foyer  soit 7 500 000 KW  

A la consommation domestique s’ajoute la consommation professionnelle qui selon les régions peut être de 10 à 1000 fois supérieure à la consommation domestique.

Par son concept de partenaires licenciés fabricant/distributeur  Post-Petroleum est donc particulièrement bien adapté à ces marchés. Et  en dehors de l’Afrique, que ce soit en Suisse, France,  Belgique, Pologne, Ukraine, Chili, Inde, Chine  etc….des responsables de PME attendent que nous puissions leur livrer un premier modèle de démonstration pour mettre en place leur première unité de fabrication/distribution.    

Si la fabrication de base sera la même partout des MRM de 5 et 10KW  cumulables pour fabriquer toutes les puissances de générateurs  jusqu'à 100 KW  et des 50KW et 100KW pour aller jusqu'à 1000 KW, les marchés et besoins seront très différents mais les quantités vendues identiques :

Exemple au Sénégal et en Inde le partenaire local vendra 
500 x 5KW (2500)  + 200 x 10KW (2000) + 50 x100KW (5000) + 1 x 500 KW =10 000 KW  
tandis que le Suisse et le Français vendront 
400 x10KW (4000) + 20 x100 KW (2000) + 8 x500KW (4000) = 10 000 KW

Avec deux motivations d'achat communes ou presque, le prix de l'électricité d’une part, et d’autre part la pollution planétaire pour le Français et le Suisse, ou pour le Sénégalais et l'Indou le fait que le groupe diesel à côté de chez lui pue et lui casse la tête au niveau bruit.
Il est impossible de  prédéfinir pays par pays si ce sont les 5, 10, 50, 100, etc... KW qui seront le plus vendus.  Le fabricant local grâce au module proposé aura la capacité de fabriquer en un an des générateurs dont la production cumulée représentera 10 mégawatts (10 000 KW) . Il aura toute la souplesse voulue pour fabriquer les générateurs de puissances correspondant à la demande de son marché. 
Si les coûts des aimants et des génératrices seront les mêmes à la base, les prix de revient et les prix de vente seront spécifiques à chaque pays. Si l’on ose un comparatif avec McDo les mêmes hamburgers partout, vendus en cheeseburger, Big Mac, etc...en fonction de la demande à des prix différents en fonction des coûts locaux. 
Ce qui est fabriqué en Suisse sera vendu en Suisse, et dans les pays autour dans un premier temps, mais très rapidement il y aura un fabricant distributeur près de Montpellier pour le Languedoc Roussillon, l’usine du Sénégal quasiment financée par la commande de l’aéroport de Dakar qui a besoin de 10 Mégawatts, et bien sûr, une unité de production à l'Ile Maurice etc...
2.2. Industrie - Niveau Micro - avantage durable
La Renommée de la réussite technique consistant à faire de la répulsion magnétique une force mécanique associera Post-Petroleum à l’électricité 100% propre et à l’autonomie énergétique aussi sûrement que la marque Frigidaire est devenue synonyme de réfrigérateur avec cet avantage sur Frigidaire qu’il sera quasiment impossible à un autre marque de construire des MRM et de ce fait des générateurs avec des MRM  (alors qu’il y a beaucoup de fabricants de réfrigérateurs). Et ce du fait de la Protection Intellectuelle et du brevet.
2.3. Industrie - Macro Level

· Pouvoir de Négociation des fournisseurs : 
·  Actuellement le MRM est prévu avec des aimants permanents au Néodyme. Si nous restons sur cette technologie nous proposerons à notre fournisseur chinois de créer Post-Petroleum Chine avec lui et  le fournisseur de génératrice à Shanghai. Il aura donc le double intérêt  du développement de la vente des GP-P sur la Chine et de la vente des aimants dans les autres pays
· Si le procédé de fabrication d’aimants du Professeur Tim Coombs correspond à notre attente (aimant permanent plus puissant et sans néodyme) nous nous efforcerons d’obtenir la licence exclusive de fabrication de ces aimants afin d’être notre propre fournisseur sur ce plan et de boucler totalement la protection du concept du MRM
· Dans ce cas Post-Petroleum Chine sera constitué uniquement avec le fournisseur de génératrices.

· En créant une centrale d’achat Post-Petroleum, nous obtiendrons les meilleurs  prix et les meilleurs services possibles pour nos fabricants / distributeurs
· Pourvoir de négociation des acheteurs : 

· La multitude des clients finaux : particuliers, village, PTE, PME, fait qu’ils n’ont pas de pouvoir de négociation. Par contre leur feed back sera tout à fait intéressant pour améliorer les produits et leur fichier un bon support pour les lancements de nos nouveaux produits.
· Risque de nouveaux entrants sur le marché :  

La simplicité du MRM est sa meilleure défense, car plus un produit est simple et peu cher plus il est difficile de créer un produit pour le concurrencer. C’est aussi ce qui fait la force d’un brevet ou d’un acte déclaratif de propriété intellectuelle, en cas de tentative de contrefaçon. Mais une contrefaçon pour être rentable doit présenter un avantage important au plan prix et nous ne laissons pas de créneau ouvert sur ce plan. D’autre part c’est ce qui permet de faire travailler des PME dans différents pays voire région via des licences fabrication/distribution donc de créer une pénétration du marché extrêmement rapide, et de ne pas laisser de place libre à d’éventuels concurrents.  

·  Risque de produits substitut : 
Dans l’état actuel de nos connaissances seul un éventuel contrefacteur pourrait offrir un générateur de substitution.
· Concurrence
Les générateurs concurrents seront tous un peu moins chers à l’achat mais beaucoup plus chers à l’usage, que ce soit au niveau des carburants fossiles ou de l’entretien. En ce qui concerne l’éolien et le solaire ils sont obligatoirement hors course car plus chers, avec des périodes de production électrique restreintes et un entretien très nettement supérieur 
De façon générale aujourd’hui tous les procédés de productions d’énergies sont plus chers, plus polluants, (y compris dans leur fabrication) moins performants, et plus compliqués à mettre en place, enfin aucun n’offre l’autonomie à son acquéreur. 
3. Marketing Plan

3.1. Positionnement
Il se rappellera en base line sur des documents, en rappel sur les coques de GPP à côté du logo P-P :

Autonomie Energétique / Droit Humain
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Mon électricité propre : G P-P
Avec une autre police de caractère pour les textes encadrant le logo, mais de façon à faire intégrer comme une évidence le droit à être autonome avec sa propre électricité, dont le matériel de production est obligatoirement un GP-P
Qu’il s’agisse du particulier ou du professionnel  c’est son électricité à lui, celle qu’il produit avec sa machine, et elle est propre.
3.2. Marketing Tactics

. Campagne de communication : L’Autonomie

« Intégrons le Droit à l’Autonomie Energétique dans les Droits Humains »
Campagne Internet relais associations, Communiqué de Presse, manifestation puis campagne institutionnelle explicative sur le même thème 
Présentation GP-P par les technico-commerciaux via les institutions et associations locales CCI, Chambre des métiers, Chambre d’Agriculture,  Associations Ecolo, Syndic d’Immeubles, etc…et leurs équivalents selon les pays et bien sur les différentes salon et expo locaux.

Au plan militaire comme au plan entreprise depuis la fin du XX ème siècle nous pouvons constater tous les jours dans les deux domaines  que les grosses armées partant à la conquête d’un pays ou les grosses structures à celle d’un marché ne résistent pas à des petites structures autonomes déjà intégrées au terrain à conquérir. 

Notre choix est donc orienté sur des licences fabrication/distribution cédées à des petites entreprises locales pour lesquelles nous constituerons une centrale d’achat pour la fourniture de pièces importantes  c'est-à-dire essentiellement les aimants et les génératrices. (Un peu comme Mc Do fournit ses hamburgers)
Prix - Le booster de croissance

C’est le bouquet représenté par le  prix, la propreté et l’autonomie.

· Pour la PME partenaire un achat de licence de l’ordre de 0,20 € par habitant du territoire sur lequel elle travaille.
· Pour les acheteurs de  générateurs c’est l’autonomie totale et propre au prix de quelques années de consommation polluante
· Pour ceux qui transformeront leur véhicule c’est pour le prix de quelques années de consommation de carburant un ensemble d’électrification de véhicule qu’ils pourront utiliser à vie, qu’il y ait ou non des accords avec les constructeurs automobiles par la suite. Ce qui semble tout de même probable. Inutile de souligner l’importance de cette modification pour les transporteurs routiers.

4. Opération

4.1. Fournisseurs et fabrication
La première unité de fabrication industrielle de MRM sera www.desiebenthal.ch petite entreprise bien équipée dont nous pourrions devenir le plus gros client et qui est l’exemple type de la PME  correspondant à nos besoins que l’on trouve dans quasiment tous les pays, 

Nous avons deux fournisseurs essentiels en Chine qui sont susceptibles de devenir nos associés pour le marché chinois ce qui représente deux avantages d’une part cela nous donne une assurance de développement sur le marché chinois sans risque de copie car les entreprises chinoises ne se copient pas entre elles, et nous garantit les prix les plus intéressants pour l’ensemble des marchés. 

Pour les génératrice : APECYD International Ltd. Shanghai Donglong Commercial Centre Room 503 N° 223 Xikang Road, 200040, Shanghai P.R. China.

Pour les aimants:
· Electro aimant : MAIZERAY ELECTRO-AIMANTS 15 Route d'Orbec  14100 GLOS.   aimants permanents au néodyme : 

· et en perspective une éventualité d’aimants permanents sans néodyme grâce à la découverte du professeur Tim Coombs de l’université de Cambridge. 

Une petite unité de production sortira chaque jour les MRM nécessaires pour assembler des générateurs produisant  au total entre 40 et 50 KW jour. Il est clair qu’il y a plus de temps de travail pour produire 4 générateurs de 10KW qu’un seul de 50KW.. Si la vente essentielle est basée sur le 10 KW ce sera sans doute plus près d’un total 8 mégawatts,  si il s’agit plus d’unité de 50 ou 100 KW ce sera plus prés de 12 Mégawatts. C’est pourquoi nous considérons le potentiel de base unitaire pour une petite unité travaillant 240 jours à 10 Mégawatts
Le prix de revient précis du GP-P, sera détaillé lorsque nous saurons quels aimants nous allons utiliser, ainsi que les des différentes pièces, et main-d’oeuvre y afférentes.

A titre indicatif une génératrice de 10KW nous est proposée à prix unitaire FOB Shanghai 650$,

Si nous les achetons par lot de 100, 1000 ou 10 000 il est certain que l’offre sera nettement plus intéressante sans doute + ou – 500$   

4.2. Distribution
 Le partenaire fabricant distributeur aura un ou plusieurs technico-commerciaux capables de vendre et d’installer un G P-P. Le profil type de ce fabricant distributeur est une PME disposant d’un grand atelier ou petite usine avec quelques outils de base au plan mécanique, prêt à créer une nouvelle branche à son activité ou prêt à la reconversion avec l’aide  des structures économiques / politiques / financières locales. 

Dans les deux cas nous travaillerons en amont avec ONU, CE, BEI, MM, BAD,BAsD, AIE  etc… afin que ces futurs partenaires distributeurs aient un dossier de prêt, de subvention ou d’aide financière à leur intention à remplir afin de faciliter leur développement.

Nous avons relevé page 22 du document de la BAD daté du 25 avril 2008 intitulé  
PROPOSITIONS VISANT LA MISE EN PLACE D’UN CADRE D’INVESTISSEMENT DANS L’ÉNERGIE PROPRE EN AFRIQUE : Rôle du Groupe de la Banque africaine de développement
……Le montant total des financements requis pour mettre en oeuvre le scénario BAD pour

l’accès universel à un approvisionnement en électricité fiable et de plus en plus propre dans les 53

pays du continent africain à l’horizon 2030 est estimé à 547 milliards d’USD, soit en moyenne 23,8

milliards d’USD par an. Pour les pays d’Afrique subsaharienne et les États insulaires, les

investissements nécessaires sont estimés à 282 milliards d’USD, soit en moyenne 12,3 milliards

d’USD par an.
et plus loin
3.1 Amélioration de l’accès à l’énergie propre

3.1.1. L’accès à l’énergie représente un important facteur dans les efforts déployés par les pays

africains pour garantir leur compétitivité dans le commerce mondial et pour réduire constamment la

pauvreté et améliorer la qualité de vie de leurs populations. Les besoins en énergie des PMR sont

certes énormes, mais ces pays devraient particulièrement accorder la priorité à la recherche de

solutions efficaces pour répondre aux besoins énergétiques de base des communautés plus

pauvres, que l’on retrouve souvent dans les zones rurales reculées. Les approches viables permettant de garantir la sécurité énergétique et l’accès à l’énergie pour tous et partout en Afrique doivent s’appuyer sur tout un éventail d’initiatives, et notamment sur les initiatives ci-après:

􀂙 Électrification rurale: Par le passé, les gouvernements mettaient l’accent sur l’électrification rurale, au titre de l’extension des réseaux électriques nationaux dans les zones rurales. Cette approche pourrait soulever des questions liées à la rentabilité et à l’accessibilité financière, dans la mesure où des régions de bon nombre de pays sont plutôt des régions reculées et isolées, même si ces régions se gorgent invariablement de ressources énergétiques (le plus souvent

renouvelables) au sein de leur espace géographique. Ces ressources pourraient

être mises en valeur et exploitées d’une manière durable pour couvrir les besoins locaux en énergie, peut-être sans qu’un raccordement au réseau électrique national soit nécessaire. Le défi à relever consiste toutefois à se doter des capacités requises, en termes de technologies, de financements et de compétences gestionnaires, pour transformer des ressources latentes en services énergétiques d’accès universel continu. À cette fin, il faudra continuer à étendre les réseaux électriques nationaux aux zones rurales, s’il y a lieu, mais il faudra également

envisager des options ne faisant pas appel au raccordement aux réseaux électriques nationaux.

􀂙 Développement décentralisé de l’énergie: Il est nécessaire de fournir aux communautés toute l’assistance dont elles ont besoin pour mettre en valeur, exploiter et gérer les ressources énergétiques locales, d’une manière durable,rentable et abordable, afin de répondre à leurs besoins en énergie. Au nombre des solutions possibles, l’on pourrait citer la mise en place de mini-systèmes autonomes d’approvisionnement et de distribution d’électricité, alimentés par des micro- et petites centrales hydroélectriques, géothermiques, éoliennes ou marémotrices ; les forêts communautaires ; l’infrastructure de production et de distribution communautaires de biogaz ; etc
Les demandes de crédit de nos futurs partenaires africains pour développer leurs unités de fabrication/distribution ne devraient donc pas rencontrer de refus.
5. Projections financières 

5.1. Hypothèses 
Le module de base objet de la licence fabrication est conçu pour produire des G P-P dont la capacité de production d’électricité sera de 10 mégawatts par an pour environ 3 000 000 d’habitants, soit pour un marché de base minimum de 25 mégawatts avec de très forts potentiels de progression soit pour un marché à limite de saturation de 25 Gigawatts mais avec des besoins de renouvellement, dont les motivations sont d’acheter l’énergie moins cher et de ne plus polluer.    
Le prix de cession de licence fabrication/distribution est fixé par habitant en fonction du niveau économique de la région ou pays et afin qu’il puisse être facilement et rapidement amortissable par le fabricant / distributeur 

Pour l’Europe de l’ouest et les pays riches il sera fixé à un minimum de 0,20 € par habitant  

Pour les pays en progression économique à 0,10 € par habitant 

Pour les pays émergents à 0,5 € par habitants.

Mais ces chiffres sont des bases qui feront l’objet de négociations, un pays pauvre pouvant avoir une région très riche et inversement. 
Le prix de la licence exploitation GP-P à 30€ par KW pour Post-Petroleum, revendue 45€ par un distributeur 

Le prix de vente moyen du watt en Europe se situant à 0,65 €  la marge distributeur 35% les royalties P-P 15% 

Un module 10 Mégawatts rapportera au distributeur :

CA 6 500 000 x 35% = 2 275 000

Licence G P-P 10 000 KW x15 = 150 000

Et à Post Petroleum 

6 500 000 x 15% = 975 000

Licence G P-P 10 000  KW x 30 = 300 000

Plus la première année licence 3000 000 x 0,20 = 600 000

Des pays comme la France, la Grande Bretagne et l’Allemagne pourraient avoir aisément une vingtaine   de licenciés de ce niveau, soit un revenu annuel par pays de 
1 275 000 x 20 = 25 500 000 €
L’intérêt de procédé ainsi est triple. :

· Il sera commercialement assez facile de vendre des licences à ce prix avec ces marchés à des PME car, d’une part dans la plupart des pays les PME souffrent d’un manque de marché de production  et cherchent à recréer de l’emploi, et d’autre part le produit à vendre correspond à une attente aussi bien chez les particuliers que chez les professionnels.

· La multiplication de ces partenaires fabricants/distributeurs locaux vendant un produit attendu à un prix raisonnable par rapport à l’économie locale et qui plus est soutien de cette économie coupe l’herbe sous les pieds aux éventuels contrefacteurs

· Post-Petroleum aura le pouvoir de réinvestir les montants de licences dans des unités fabrications distributions dans certains pays émergents où il y a peu de PME capables de prendre ce marché en main . Post-Petroleum fera l’investissement pour l‘unité de production et confiera alors la gérance à des locaux qui seront rémunérés sur la base de 15% du CA.

Bien entendu en fonction des coûts de production locaux le prix du KW pourra diminuer de façon importante pour les pays émergents ou augmenter dans des pays riches.

Concernant les G P-P destinés aux véhicules (légèrement différents de ceux destinés à la production d’électricité) une projection financière est à l’étude.

6. Risques

Trois risques demeurent dont nous avons les solutions .
1. Le procès d’intention : « Les moteurs magnétiques sont plus dangereux que les antennes pour les téléphones mobiles à cause de leurs émissions d’ondes magnétiques »  D’une part les moteurs seront parfaitement isolés d’autre part nous ferons tester ce point par tous les organismes habilités correspondant dans chaque pays afin de nous garantir contre une éventuelle contestation de ce type. 

2. La création de loi sur mesure. Certains Etats pourraient envisager d’interdire à leurs citoyens d’acheter des GP-P afin qu’ils ne puissent se passer de l’électricité fournie par leur monopole d’Etat. C’est pourquoi nous lancerons une campagne sur l’intégration du Droit à l’Autonomie Energétique dans les Droits Humains en collaboration avec toutes les ONG concernées. Action nécessaire pour empêcher une telle atteinte à la liberté individuelle. Parallèlement la directive de l’OMC visant à la privatisation des services publics pourra aussi avoir son utilité. 
3. Les adeptes « jusqu’auboutistes » de la décroissance. En effet aujourd’hui il est question partout d’économie d’énergie. Or nous proposerons une possibilité de surconsommation d’énergie sans risque. Notre réponse sera basée sur le rythme de la consommation en fonction des objets et sur le rythme de l’économie en général. Surconsommer de l’énergie qui ne pollue n’est  pas dangereux par contre changer de téléphone portable tous les ans, d’ordinateurs tous les deux ans, d’électroménager tous les cinq ans, de vêtement tous les ans en fonction de la mode, etc… tout cela est dangereux.  C’est pourquoi nous commençons à réfléchir à des produits de consommation plus ou moins courante qui pourront être transformés, réactualisés, en changeant simplement une petite partie de leur tout  que ce soit au plan esthétique ou technique. Les éléments changés étant systématiquement correctement recyclés.  

7. Equipe et organisation structure

7.1. Conseil d'administration
Patrick Haguenauer, PDG
Nathalie Labouriaux, Vice-Présidente

Vinod Chidambaram, Consultant Associé

Thibault Reboul-Haguenauer, Consultant Strategies  

7.2. Management

Les fondateurs de l'entreprise proviennent de milieux et d'expériences diverses, tels que la gestion de la grande entreprise ayant des activités internationales, la gestion des affaires régionales sur un continent pour une organisation mondiale importante, le marketing et la publicité pour des marchés internationaux, les ressources humaines, la gestion de nouveaux produits, l'innovation et le développement.

Patrick Haguenauer, PDG
Role : Conception produits, mise en place fabrication et distribution 

Passé : Conseil en organisation Groupe Strategy puis spécialisation marketing et communication SERIP, puis Groupe Filipacchi, enfin recherche de solutions  à divers types de problèmes entraînant la modification ou la création de produits et un autre positionnement sur leur marché.

Nathalie Labouriaux, Vice-Présidente
Role : Gestion + Relations Publiques et Ressources Humaines
Passé :  ATAL France, Crudi,Transconteneurs

Diplôme : Bachelor in Business Administration Université de Schiller Londres
Gilles Breche, Chef de Projet
Role : Mise au point de la Tour FAD , calculs avec l’Université de Saint-Pétersbourg, mise en place des Tours sur le terrain, formation des équipes techniques dans les filiales.

Vinod Chidambaram, Consultant Associé
Role : Relation Commerciale avec les gouvernements africains

Passé : vice-Présidence IATA Afrique-
Diplôme : Expert Comptable

Roland Decaix, Ingenieur consultant 

Role : conseils technologie physique

Passé : physicien ex responsable du service maquette de l’Aérospatiale

Thibault Reboul-Haguenauer, Consultant Stratégies
Role : Conseil en organisation…

Passé : Ingénieur IT dans les services financier, actuellement chef de produit chez Citigroup

Diplôme : Ingénieur et MBA LBS 2009

8. Opportunité d'investissement

8.1. Investissement nécessaires 
200 000 € modèle de démonstration et première phase protection propriété intellectuelle et juridique
800 000 € première unité d’assemblage de G P-P, site Internet une vingtaine de langues, prospection des premiers licenciés sur les différents continents

8.2. Financement structure
800 000 € salaire et frais généraux sur deux ans 
8.3. possibilité de sortie
Sortie au bout de 1 ans avec le double de l’investissement
8.4. rendements aux investisseurs potentiels 
Investissement 1 800 000€ retour 3 600 000€ soit 6 cessions de licence de module de 10 mégawatts
9. Résumé – 

Post-Petroleum Limited, est donc fondée  avec la philosophie suivante: 
• créer et développer des produits qui améliorent la qualité de vie de l'humanité, en remplaçant les produits polluants existants par des produits 100% propre et durée de vie longue afin de stopper les dommages créés par les émissions de CO² et la production de déchets, afin de permettre à la nature de rétablir le bon équilibre écologique. 
Plus explicitement :

•
Le Moteur à Répulsion Magnétique –MRM- basée sur la force mécanique de la répulsion des aimants

•
des générateurs assurant l’autonomie d’une maison, d’un immeuble, d’une usine, d’une ville ou d’une Zone Artisanale ou Industrielle, ainsi que de tous les modes de transport : voitures, bateaux, trains, avions à hélices.

•
Une gamme de produits dont la rénovation ou l’évolution pourra s’effectuer par le changement d’un ou plusieurs éléments sans nécessiter le remplacement total du produit

Croissance

L’énergie c’est le Pouvoir

De la moitié du XIX ème siècle à aujourd’hui le pétrole et ses produits dérivés ont été la base de tout le développement économique et de toutes les puissances financières. Du fait de la pollution que cela a engendré et de la prochaine pénurie de pétrole le MRM est le produit idéal pour le remplacer.

 • Le nom Post-Petroleum décrit précisément l’objectif de son fondateur : remplacer les industries basées sur le pétrole, aujourd’hui dépassé, par des alternatives non polluantes. 

• L’objectif englobe également la mobilisation de partenaires à travers le monde. P-P va développer ses acticités sous forme de partenariat équitable tant au plan fabrication que distribution, qui profitera à tous les partenaires et les clients dans tous les pays. 

• Il s'agit d'un objectif ambitieux, certes, mais simple qui vise à la création de PME à travers le monde sur tous les continents, dans chaque pays - voire région- de manière à établir un rapport économique et social équilibré et équitable tant dans le plan production / distribution, des générateurs que dans les conséquences générées par leurs utilisations.

Contact  Patrick Haguenauer :+ 33 608 268 972
C/O International Financial Services Limited
IFS Court, Twenty-Eight, Cybercity, Ebene, Mauritius
Telephone: (230) 467 3000    Facsimile: (230) 467 4000
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