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Etudiez le démembrement de la clause bénéficiaire sans report - quasi usufruit

1-
Votre situation

Vous souhaitez protéger votre conjoint par l'assurance vie et vous disposez déjà de contrats pour lesquels votre conjoint est désigné comme bénéficiaire.

Vous souhaitez que votre conjoint puisse consommer le capital correspondant au montant placé en assurance vie, à charge pour lui de restituer un capital équivalent à vos héritiers.

La clause bénéficiaire de votre contrat d'assurance vie va prendre toute son importance puisque c'est par sa rédaction, adaptée à vos souhaits, que vous pourrez atteindre votre objectif.

C'est pour ces raisons que nous vous recommandons d'étudier le démembrement de la clause bénéficiaire sans report dans le temps.

2-
L’action : Etudiez le démembrement de la clause bénéficiaire sans report
Si le démembrement est pratiqué fréquemment sur des biens immobiliers ou des titres de sociétés il n’en est pas de même sur des placements de trésorerie.

En premier lieu, il faut que vous puissiez bien comprendre le dispositif du démembrement afin d’être en mesure de prendre votre décision finale en parfaite connaissance de cause.

Pour vous aider dans cette démarche, nous vous rappelons que la pleine propriété est composée de trois droits distincts : 


l'usus qui est le droit d'utiliser la chose, 


le fructus qui est le droit d'en percevoir les fruits, 


l'abusus qui est le droit de disposer de la chose. 

Appliqués à un bien immobilier les droits de la pleine propriété se décomposent ainsi : 


usus : droit d'occuper le logement, d'y habiter, 


fructus : droit d'en percevoir les loyers, 


abusus : droit de vendre le bien immobilier. 

Une des particularités du démembrement appliqué à l'assurance vie est que les droits portent sur une somme d'argent et il est impossible pour l'usufruitier de l'utiliser (usus) et d'en percevoir les fruits (fructus) sans pouvoir en disposer (abusus), par exemple en réinvestissant ces sommes. 

Par conséquent, appliqué à l’assurance vie, le démembrement de la clause bénéficiaire sans report transforme l’usufruitier en «quasi-usufruitier». Le quasi-usufruitier pourra disposer du capital afin d'avoir la possibilité de l'utiliser et d'en percevoir les fruits. 

Pour terminer ces explications, il faut préciser que le nu-propriétaire deviendra plein propriétaire au décès du « quasi-usufruitier ». 

La rédaction d'une telle clause bénéficiaire est délicate et vous devrez apporter le plus grand soin à sa rédaction, notamment pour prévoir les cas de :


prédécès de l'usufruitier, 


prédécès du ou des nu-propriétaires, 


prédécès de l'usufruitier et du nu-propriétaire.

Enfin, à votre clause bénéficiaire, vous pourrez choisir d'adosser une convention de quasi usufruit. Dans ce cas, nous vous recommandons vivement de conclure cette convention avec votre conseiller habituel et de la concrétiser par voie notariée. 

Pour effectuer la rédaction de votre clause bénéficiaire, entourez-vous des conseils avisés de votre conseiller habituel.

3-
Date de mise en œuvre « PERIODE A PLANIFIER »
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