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Etudiez une donation au dernier vivant

1-
Votre situation

Vous souhaitez protéger votre conjoint mais sans prendre un engagement irrévocable à son égard.

Votre souhait de protection de votre conjoint est profond car vous faites passer en second plan l’optimisation des droits de succession qui reste néanmoins un de vos objectifs secondaires.

Vous envisagez de modifier votre situation matrimoniale en faisant une donation au dernier vivant.

Vous avez déjà fait simuler les parts réservataires et la quotité disponible ce qui vous permet de cerner les bases de la donation.

Enfin vous souhaitez attribuer à votre conjoint une quotité supérieure à celle que prévoir la loi.

2-
L’action : Etudiez une donation au dernier vivant
En premier lieu, même si vous n’avez pas l’ambition de devenir un spécialiste de cette question, nous vous recommandons la lecture de la fiche technique « La donation au dernier vivant » pour que vous connaissiez les mécanismes de cette donation.

Mettez à jour les éléments constitutifs de votre patrimoine avant de rencontrer votre conseil pour que vous puissiez lui communiquer les informations dont il aura besoin pour effectuer cette étude.

Il vous faudra déterminer avec lui l'importance de la donation dont vous souhaitez gratifier votre conjoint puis ensuite fixer avec les modalités de la donation.

Enfin, pour que vous soyez sûrs que votre souhait soit bien respecté, nous vous recommandons d'expliquer tout cela à votre conjoint de manière à ce qu'il connaisse bien votre situation matrimoniale et la règle du jeu.

N'oubliez pas que l'action en réduction qui est toujours possible par vos héritiers réservataires constitue une faculté qui leur est ouverte. Ils en disposent mais n'ont pas l'obligation de la déclencher.

Contactez votre conseiller habituel pour réaliser cette action.

3-
Date de mise en œuvre « PERIODE A PLANIFIER »
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