Formateur 

Formation assurée par Isabelle LAGANE MILLET, Consultante de Valor Consultants, Coach et formatrice.
Elle intervient sur le développement de l’engagement opérationnel des salariés dans l’entreprise et sur la réappropiation de leur mission professionnelle.
Elle possède une double expérience de l’entreprise : celle de salariée de groupes de communication internationaux, en tant que Directeur Media, et celle d’entrepreneur, en tant que créatrice d’un cabinet de conseil aux éditeurs de presse, filiale du Groupe Ipsos France.
Avec un Master en Coaching individuel et d’équipe ( Coach up Institut),une Formation à la PNL puis une Formation de formateur, complétée par une Formation managériale, les points forts d’Isabelle sont la communication, la stratégie d’entreprise et d’équipe, la facilitation (coélaboration de process)
Elle a accompagné individuellement la transition professionnelle d’ Officiers Généraux de la Marine Nationale, l’accompagnement professionnel de cadres de direction dans le cadre du Groupe Nestlé, ou dans des agences de communication. 
Elle accompagne des équipes, notamment sous forme de Team Alignment opérationnel (GSK)  ou sous forme d’Open Space Open pour identifier et mettre en place des solutions opérationnelles (AEB) ; Elle a développé des cursus de formation destinée aux hauts potentiels de la filiale française du 1er groupe mondial d’ingénierie du bâtiment, et réalise des Formations managériales (leadership, entretien d’évaluation...)

