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91000 EVRY

A L’ATTENTION DE MONSIEUR ONDER YILMAZ, Consultant Ile de France – Sud

Objet : Locaux VILLAPARC SENART à LIEUSAINT – Lots n° 1 et 2.

             Notre offre de prix

Monsieur,

Suite à notre dernière visite en compagnie de notre Maître d’œuvre des lots ci-dessus référencés, nous vous proposons deux alternatives d’offres dont vous trouverez ci-dessous les détails, tout en insistant sur le fait qu’il est plus motivant pour notre toute nouvelle société de reprendre un bail existant plutôt que d’investir et nous charger financièrement pour un montant de plus de 515.000 € sachant que des clauses suspensives d’obtention d’autorisations administratives et autres licences d’exploitation seront à prévoir dans la rédaction de l’acte de vente :

Première offre :

· Acquisition des lots 1 et 2 moyennant un prix total de : 530.000 € ttc

Soit pour le lot 1 : 300.000 € ttc 

Et pour le lot 2    : 230.000 € ttc

Deuxième offre (en cas de refus de la première) :

· Acquisition du lot 1 moyennant le prix de : 300.000 €

· Location du lot 2 avec option d’achat à 20 ou 30 mois à 220.000 €, avec prise en charge de la taxe foncière. 

· Loyer fixé à 4000 euro par trimestre HT 

Par ailleurs, concernant la commission d’agence s’appliquant à ces 2 lots, nous estimons légitime de vous proposer un forfait de 4% HT sur le lot 1 à 300 ke et 15% du montant annuel fixé par le loyer. De plus, nous avons pu constater et nous pensons qu’il vous serait difficile de le contester au regard de la crise latente dans la transaction de tels locaux,  que peu d’offres se sont manifestées pour ce genre de bien. 

Nous restons à votre entière disposition pour étudier ensemble toute nouvelle proposition mais bien évidemment nous serions beaucoup plus motivés à continuer de traiter avec vous sur la base de nos propres offres.









Jonathan GLAROS

