CESSION D'ENTREPRISE (Fiche cédante)
Société Morphose

Immatriculée : le 24-01-1992
Capital : 7000 €

Associés : 3 enfants, 20 % des parts chacun. Ils ont acheté les parts en janvier 2008 à leur valeur nominale.
Dirigeante : Marie-Claude VANDAMME
Détient 40 % des parts

Age de la dirigeante : 65 ans

Liquidation de la retraite : 1-01-2007 – Donc pas d'exonération des plus values pour départ à la retraite.
Activité :

Cabinet de conseil en formation commerciale, management, accompagnement du changement (voir site web : www.morphoe.fr).
Nombre de clients : 20 sociétés, grosses PME (500 personnes), filiales ou grands groupes
Objectif : 

- Démarche : Accompagner le repreneur pendant 6 mois pour lui faire prendre possession des clients en la formant sur l'aspect commercial.
- Chiffre d'affaires prévisionnel 2009 à 2010 :150 K€ par an

Problématique posée :

- Prix de la transmission fixé initialement par la cédante : 80 000 € sur 2 ans avec un paiement au fur et à mesure de la réalisation du chiffre d'affaires.  
Ou paiement en 2 fois : 35 000 € immédiatement et 35 000 € au fur et à mesure de la transmission des clients.
- Définir si vente de parts sociales (comme le souhaite la cédante) ou vente d'un portefeuille ce que souhaiterait la repreneuse.

- Si la vente de parts sociales est échelonnée, quel est l'impact fiscal pour la cédante ? et le montant de cette vente peut-elle être indexée sur la réalisation du chiffre d'affaires HT sur 2 ans.
- Comment est assimilé et taxé le produit issu de la vente des parts sociales de façon échelonnée ?
- Définir sur quoi porte la vente précisément : vente à partir du portefeuille existant ou en intégrant les nouveaux clients ? Avantages et inconvénients pour chacune des parties.
- Rédaction d'un protocole de vente prévoyant les modalités de paiement, de transmission, de non réalisation des objectifs de CA et de rupture.

- Prévoir l'impact fiscal et obligations pour la cédante.
A partir du CA réalisé à 2 : Comment sortir le prix de cession ? en dividendes en salaires ?

Ci-dessous une note que m'a envoyée la cédante :

Quelques réflexions rapides :
 

Il y a deux modes de fonctionnement : 
 

1. Ou on affecte des coefficients sur la marge nette de l'année : x% pour Isabelle et 100-x% pour MC (en fait pour le rachat progressif des parts)
 

2. Ou chaque année on affecte à Isabelle 55K€ ou 60K€ (selon salarié ou TNS), cad ce quelle a besoin pour vivre,  et le solde de la marge m'est affecté pour atteindre progressivement les 80 K€.
 

Dans l'hypothèse 2, il y a un prix fixe qui, lorsqu'il est atteint, achève d'office le processus de cession. (il y a toujours une analyse réalisée en fin 2009)
 

Dans l'hypothèse 1, le prix n'est pas fixe et dépend davantage des résultats. C'est dans ce contexte que je précise que je ne veux pas descendre en dessous de 70 K€ et pas au-dessus de 90 k€, et cette demande a un impact sur les % et la durée du processus. (sans oublier le point de contrôle de la fin 2009).
 

Si on veut que le processus soit rapide (2 ans), il faut prévoir des % assez forts... 

 

Un autre paramètre est : Est-ce qu'on calcule le chiffre d'affaires sur le CA signé contractuellement ou le CA réalisé, ce qui dans nos métiers peut être très étalé.
 

 

Personnellement il me semblerait logique d'étaler le processus sur 2 ans et demi et d'avoir un ratio de 30% pour le cédant et pas moins. Quand on travaille avec un apporteur d'affaires, l'apport d'un projet existant et assuré vaut au moins 30% du montant. En effet il ne reste qu'à produire. Et c'est le cas des clients Morphose qui vont générer des contrats par définition.
 

Et pourquoi 2 ans et demi, parce que entre le temps où on prospecte et où le contrat est signé, puis réalisé, le temps court. Et de toute façon, le montant de la reprise est limité à 80 K€ ou à 90 K€ dans les deux hypothèses précédentes.
 

Dans le calcul de 30%, quel que soit le temps passé, une fois atteint 80 k€ pour la reprise, Isabelle aura elle récupéré 186 k€, ce qui n'est pas mal (salaire+charges).  C'est pour cela aussi que je pense que le coefficient de 30% est minimal
 

Si on prenait 35%, on aboutirait à une répartition du type 93 k€ à MC et 173 k€ à Isabelle.  
 

Où est l'impact de la durée? Si cette durée est courte, elle nous met beaucoup plus de pression : facteur motivant ou écrasant? 
Je suis favorable à 2 ans et demi, qui est plus équilibré. Ce qui n'empêche pas de finir avant !
