Bonjour Evelyne,
 
Voici le terrain dont je t'ai ai parlé. 
Nous avions acheté ce terrain avec l'objectif d'y implanter un supermarché DIA. Nous avions l'approbation du service franchise de ED pour y construire un DIA de 999 m2. Le projet avait été validé par M. Cateau et M. Benart responsable expansion de la centrale ED, qui s'était chargé de l'étude de marché, et donnait le magasin en première année à 3500000€ de CA.
Les 2 concurrents étant le Géant casino de Longeville et le Super U de la Tranche sur mer. Donc sur la zone , la seule alternative discount pour les gens qui sont intéressé par ce type de magasin.
Le maire Monsieur Michel Bridonneau avait donné son accord pour réaliser ce projet, et nous avait même donné un accord de principe pour réaliser un rond point ( à l'endroit où est dessiné le cercle) en contre partie d'une piste cyclable prise sur le terrain le long de la route.
Nous ne pouvions réaliser ce projet qu'avec notre futur associé qui aurait donc géré cette entreprise. 
Pour des raisons financières il ne nous suit plus dans cette aventure, raison pour laquelle nous allons donc vendre ce terrain.
Pour information  le terrain a un emplacement de premier choix pour un PDV, ou un hôtel,  puisque visible de la route de suite en entrant dans Longeville sur la droite lorsque l'on vient de la Tranche sur Mer.
A l'heure actuelle tout continue de se construire très vite (les lots 63 et 64 sont viabilisés et se vendent plus de 100 € le m2). L'attrait de Longeville est due à la politique du maire qui compte rattraper le retard accumulé par ses prédécesseurs qui "protégeaient" les terrains agricoles au détriment de l'expansion économique, mais aussi au fait que Longeville est une des rares communes qui n'a pas été touchée par les dernières catastrophes naturelles.
Bien entendu le terrain est libre de bail agricole, et du droit de préemption SAFER.
Voilà en résumé la situation.
Si ce terrain peut intéresser quelqu'un voulant y implanter un magasin, ou un hôtel , parmi tes connaissances?
Prix de vente à négocier entre 300 et 350 KE HT.
A ta disposition pour tout complément d'information.
Sincères salutations.
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