Nous sommes devenus "grands" et avec près de 20 ME de CA, sommes parmi les 10 premiers dans notre domaine diététique et pharmacie.
Notre Société a amorcé avec succès un virage important en développant ses marques propres à côté de celles qui lui sont concédées en distribution. Nous amplifierons ce mouvement dans les mois et années à venir car, seules, les marques propres assurent la pérennité et la puissance d'une entreprise.
En conséquence, notre potentiel de croissance n'a jamais été aussi important qu'aujourd'hui, et nous comptons bien en profiter.

Pour cela :

D’une part, il nous faut plus que jamais anticiper sur la réglementation européenne qui entre en vigueur et qui va exiger des preuves cliniques de plus en plus démonstratives.

D’autre part, nous ne pouvons pas ignorer les opportunités d'acquisition de concurrents et/ou de produits innovants qui se présentent aujourd'hui.

En outre, pour renforcer notre crédibilité auprès de tous les acteurs du marché (Autorités, concurrents, media, fournisseurs…) et des pharmacies nous devrions également nous doter du statut pharmaceutique pour une partie de nos activités, comme c'est le cas pour nos plus grands concurrents.

Enfin, dès 2010, un plan de communication externe sera mis en place pour donner une plus grande visibilité et notoriété à nos actions, ce qui ne manquera pas de vous aider à dominer la concurrence, là où vous l'affrontez.

C'est dans ce cadre que nous avons demandé à Messieurs Saint-Cricq et Pilley de nous assister dans la concrétisation de ces projets.
Leur expertise et leur connaissance approfondie des domaines d'activité dans lesquels nous évoluons va nous être précieuse.
Dans le passé nous avons toujours réalisé nos objectifs, grâce à vous.

C’est pourquoi aujourd’hui nous élevons la barre et nous nous fixons de nouveaux objectifs à court et moyen terme ambitieux. Grâce à vous et à l’équipe que notre Société forme, ils sont atteignables.

