Monsieur Bernard HANIQUE

Ferrière la Petite, le 31 Janvier 2008
25 Route de Solre le Château
59680 FERRIERE LA PETITE
Tél. 06 09 93 04 43

AXA ASSURANCES
Madame, Monsieur,

Gérant de mon entreprise, pérennisée 20 années durant, je me suis libéré de cette structure afin de pouvoir donner sens à mon nouveau projet de vie.
Aujourd’hui, beaucoup d’atouts sont de mon côté. Notamment, une connaissance parfaite d'une clientèle locale et régionale que jai fidélisée depuis de nombreuses années. Mon sens commercial  m'a permis de "manager mes clients" en leur faisant découvrir leur besoin. J'ai ainsi fait grandir progressivement ma clientèle qui m’apportera sans nul doute, le soutien nécessaire à mon changement d’orientation. Grâce à ma démarche commerciale, et à mes méthodes de travail rassurantes, elle me fait  entièrement confiance.
Je souhaite donc mettre mes qualités relationnelles et professionnelles ainsi développées au service de votre groupe. Je suis certain qu’en matière de formation, hormis bien entendu, les principes fondamentaux régissant votre profession, l’aspect commercial n’a pour moi plus un secret.
Entrepreneur dans l'âme, j'ai su optimiser les résultats économiques de mon entreprise en répondant aux exigences permanentes de la satisfaction des clients, des enjeux commerciaux tout en appréhendant le management de mon équipe. En matière de ressources humaines, ma société n’a connu aucun turn over. Mes salariés me sont restés fidèles, satisfaits du management et des principes régissant ma structure. C'est donc, sans difficulté que j'ai su convaincre mes collaborateurs et mes clients.
Gérer un secteur de façon rentable, fixer des objectifs commerciaux ambitieux, les mener à terme en encadrant une équipe de professionnels, telles sont les missions que je souhaite mener pour votre Compagnie d’assurances. 
Motivé et prêt à m'investir dans un poste que je considère attractif à plusieurs égards, je souhaite vivement apporter ma contribution à votre Groupe et avoir l'opportunité de vous persuader de m'accorder votre confiance.
Je me tiens à votre entière disposition pour un prochain rendez-vous que vous voudrez bien m'accorder.

 Je vous prie de croire, Madame, Monsieur, à l'expression de mes salutations distinguées.

Bernard HANIQUE

                                                                      
