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Introduction

Au terme de notre dernier entretien, il ressort que vous êtes en phase de consolidation de patrimoine et de recherche de revenus complémentaires avec en toile de fond une préoccupation concernant votre retraite et la volonté de mieux protéger votre épouse qui a travaillé une dizaine d'années.
Toute réflexion se doit de tenir compte qu'en phase de consolidation de patrimoine nous allons partir de votre richesse et de votre capacité d'épargne actuelle.
L'analyse de votre patrimoine au regard de cette situation fait ressortir les éléments suivants :
Situation patrimoniale

1/ Répartition

· L'analyse de votre patrimoine s'équilibre au regard des différents secteurs clé de l'investissement. En effet, on constate que la part de l'immobilier par rapport aux autres secteurs (59%) représente à peine un peu plus de la  moitié du patrimoine global. Cet immobilier de jouissance ne permet pas pour l'instant de générer des revenus complémentaires. L'immobilier est un outil indispensable pour sécuriser un patrimoine tout en obtenant des revenus complémentaires.
· L'assurance est bien utilisée avec la clause bénéficiaire croisée, en revanche c'est un secteur à renforcer pour pouvoir assurer des rentes à terme. En effet, la part d'épargne à effet levier financier (70 000 €) est moitié moins importante que les placements à faible rendement (PEL qui aujourd'hui sont exposés fiscalememnt. 

· Les liquidités sont prépondérantes (28 %), tandis que les valeurs mobilières mériteraient d'être mieux représentées (2 %). 
· Or, nous savons que seule une diversification judicieuse au travers de tous les secteurs d'investissement permet d'assurer à long terme sécurité et plus value. Nous constatons d'ailleurs que le court terme occupe une place très supérieure au moyen terme et au long terme dans votre patrimoine.

· 1ère conclusion : Il est indispensable dans un premier temps de rééquilibrer légèrement votre patrimoine en privilégiant tout d'abord le moyen terme tout en s'appuyant sur le secteur absent du patrimoine, c'est-à-dire l'investissement et le placement de rapport.

2/ Situation successorale et civile / Protection familiale
Mariés sous le régime de la communauté avec donation au dernier vivant est la solution civile la plus adaptée. En revanche, est-ce suffisant pour assurer la protection en revenus de Mme Saliou. 
2ème conclusion : Vous avez la possibilité d'utiliser l'Assurance Décès Invalidité pour optimiser la protection familiale. 
3/ Situation fiscale
Fiscalement, vous avez opté de n'utiliser aucune loi fiscale existante tant sur le plan de l'immobilier que des placements. L'effet levier de certains dispositifs serait désormais un accélérateur à envisager pour constituer votre retraite.

De plus, dans 5 à 7 ans quand votre fils sortira du foyer fiscal votre imposition va être rectifier à la hausse avec une demi part en moins (TMI 30 % actuel).
3ème conclusion : Il faudra, tant que faire se peut, utiliser tous les moyens légaux possibles à notre disposition pour faire baisser la future pression fiscale en privilégiant l'immobilier et prévoir une épargne dont les plus-values ne soient pas taxables (PEL). Consolidation du moyen et long terme. 
4/ Retraite

Nous savons, qu'à ce jour, nous percevrons 45 % de notre salaire actuel et que cette donne va être dégradée dans les 10 années qui viennent. Vous avez commencez à préparer activement votre retraite pour que vous puissiez la vivre confortablement. Cela sera donc certainement le fil rouge de notre future collaboration. Dans ce but nous mènerons une recherche financière.
5/ Situation civile (voir paragraphe 2)
6/ Synthèse :

· a) Nous rechercherons une ou plusieurs solutions permettant de légèrement rééquilibrer le patrimoine en privilégiant le moyen terme et le long terme. Nous allons donc nous appuyer sur les valeurs mobilières, secteur d'ailleurs très propice à l'investissement aujourd'hui compte tenu d'une conjoncture à la baisse.

· b) Nous rechercherons une ou plusieurs solutions vous permettant de faire baisser la pression fiscale tout en optimisant la protection familiale.
Conclusion

Avant de parler des différentes solutions possibles, je souhaiterais reformuler avec vous vos motivations et les moyens dont vous disposez pour parvenir à atteindre vos objectifs, de façon à ce que nous nous assurions de la cohérence de notre réflexion : 

· a) Vous êtes dans une étape de sécurisation et de consolidation de patrimoine,
· b) Vous souhaitez préparer votre retraite tout en générant des revenus complémentaires,
· c) Vous disposez d'une capacité d'épargne environ de 2 500 € par mois,

· d) La ou les solutions idéales se doivent d'être disponibles, souples et si possible fiscalement intéressantes,

· e) Vous prenez vos décisions à deux.
7/ Solutions
Afin de répondre aujourd'hui à vos attentes tout en vous apportant le meilleur conseil possible sur le plan patrimonial, nous allons devoir nous appuyer sur plusieurs solutions : 
a) Une solution d'épargne PEA, sous législation d'assurance-vie, avec un placement de 10 000 € et une épargne mensuelle à hauteur de 500 €. Pourquoi ?
· Afin de prendre date sur cette législation qui peut disparaître un jour,

· Afin d'équilibrer à terme votre patrimoine et de privilégier le moyen terme (8ans),

· Avoir une épargne non taxée sur les plus-values,

· Par ailleurs, la solution sera disponible mais aussi suffisamment souple pour que vous puissiez par la suite y faire des versements ultérieurs,

· Le moment venu vous pourrez faire des retraits ou des rentes programmées.
b) Une solution d'épargne en FCPI et FIP à hauteur de 15 000 €. Pourrquoi ?
Ces fonds permettent de : 

· réduire votre impôt sur le revenu à raison de 25 % du montant investi tous les ans (plafond de versement de 4000 € à 48 000 €,
· diversifier votre épargne pour développer les PME,

· privilégier le moyen terme (dénouement à 7 ou 8 ans).

c) Une solution immobilière dans le cadre d'une loi Robien ou Borloo ou ZRR + SCPI de rendement pour avoir un complément de revenu. Cette solution présente l'avantage de mettre en place :

· une ADI,

· prévoir la retraite de votre épouse,

· avoir un bien à transmettre à votre fils.
· Utiliser l'effet levier de l'emprunt pour augmenter votre richesse et accélérer la constitution de votre retraite.

(Hypothèse d'un investissement à 200 000 € = remboursement 1976 €/mois)

Afin de procéder par étape, nous ne mettrons en place qu'une seule de ces solutions, celle que vous voudrez privilégier aujourd'hui, sachant que les trois sont nécessaires pour remédier à la situation.
Pour cela, qu'êtes-vous prêt à déplacer dans votre épargne pour préparer votre objectif ?
Combien votre épouse aura besoin pour vivre ? Sachant qu'elle ne touchera que 50% de votre retraite, revalorisée à 2 %.

Supposons que vous ayez besoin de 4 500 € pour vivre à 2 à votre retraite, il nous faudra créer 2000 € de revenus autres.
Dans le cas présent, les forces du dossier sont :

· qu'il n'y a pas d'emprunt en cours, 

· que les liquidités sont là pour entreprendre et  offrir des garanties bancaires,

· que la capacité d'épargne est significative pour espérer combler le déficit de la retraite obligatoire.

La grande faiblesse, c'est que nous avons 14 ans pour préparer votre retraite, assurer la protection de votre femme, et prévoir la protection dépendance. 

