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INVITATION mercredi 17 octobre 2007 - 19 H 15
PARIS 9ème 
Nous sommes nombreux à nous dire : "mais pourquoi je paye autant d'impôts ?". Et par la même occasion, beaucoup auront été démarchés par des "défiscaliseurs" de tous poils. Or, la gestion de patrimoine est bien plus complexe et ne se limite pas à la défiscalisation.
Se constituer un capital, préparer un achat immobilier, choisir les supports d'épargne, arbitrer entre risque et sécurité, défiscaliser, doser le risque patrimonial et la souscription au capital d'une entreprise, se préparer une retraite sereine... autant d'aspects qui méritent une information claire et professionnelle sur un sujet qui suscite beaucoup d'interrogations... et de méfiance.
Nous initions un cycle de conférences-ateliers, qui traitera, sur toute la France, de l'ensemble des aspects de la gestion de patrimoine. Le premier thème que nous traiterons à Paris, volontairement large, portera sur :
"Optimisation fiscale : choix des stratégies et compatibilités" 
Comment payer moins d'impôts à travers plusieurs supports
(Lois fiscales : Immobilier, FCPI, FIP, FIP-ISF, Paquet fiscal)
Nous vous donnons rendez-vous le mercredi 17 octobre 2007 à 19 h 30
dans les locaux d'Arkannissim Finance :
51 rue Saint Georges, 75009 Paris - M° St Georges
Après un exposé synthétique sur les différentes façons d’optimiser son patrimoine, nous laisserons la place aux questions-réponses, afin de rendre cette soirée pragmatique pour chacun d'entre vous.
Un cocktail dînatoire vous sera proposé à l'issue de l'atelier.
Merci de vous inscrire avant le 12 octobre auprès d'Evelyne Revellat :
erevellat@arkanissim.fr – 06 60 47 71 64.

Prochainement, nous aborderons des ateliers plus ciblés sur chaque aspect de la gestion patrimoine. Le calendrier vous sera communiqué à la fin du mois.

Bien cordialement
Evelyne Revellat
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