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Suite à notre précédent rendez-vous le 24 Décembre et aux données que vous m’avez confié il ressort de votre situation actuelle que…

J’ai bien noté que vous souhaitez tendre au plus vite vers…afin d’atteindre cet objectif pour l’an …

Les contraintes que nous devons prendre en compte sont … et nous disposons pour atteindre notre objectif de … € en capitaux aisément mobilisables et  … € à y consacrer mensuellement.

En tenant compte de tous ses paramètres voici votre plan de gestion personnalisé composé de X solutions à mettre en œuvre dans le temps. 






II
La première étape immédiate est un investissement sous la forme d’un FCPR

III
La première question qui vous vient à l’esprit est certainement : qu’est ce qu’un FCPR ?

Pour se développer l’économie Française a besoin d’investir. Chaque société quelque soit sa taille cherche à financer son développement. Pour les 40 entreprises du CAC et plus généralement pour les 700 sociétés cotées, la solution est simple : se sont les investisseurs qui achètent en direct des titres ou indirectement des FCP par l’intermédiaire de la bourse qui apportent les capitaux. En revanche  une multitude d’autres entreprises appelées PME n’ont pas accès au marché boursier. C’est dommage car elles représentent 70 % du PIB et on générées plus de 2 000 000 d’emplois depuis dix ans. Leur nombre est de 2 500 000.

Les plus dynamiques et ambitieuses d’entre elles environ ont besoin de financement. 
C’est la raison pour laquelle les autorités ont permis la création de nouveaux FCP dédiés à ces petites entreprises dynamiques : les Fonds communs de Placements à Risque.
IV
A titre d’exemple voici le type de sociétés que l’on trouve dans les FCPR.






V

Il existe actuellement sur le marché une multitude de FCP que l’on peut aisément qualifier en fonctions de deux critères essentiels :
Le niveau de volatilité synonyme de rendement et risque élevé,  inversement proportionnel au niveau de sécurité et de taux garantis.

Le profil des FCPR les positionne dans une gamme de fonds extrêmement volatiles.

VI
Les objectifs poursuivis dans ce type d’investissement peuvent être résumés en trois points :

Alléger votre pression fiscale

Il existe en dehors de l’immobilier des possibilités de défiscalisation

par le biais des valeurs mobilières.

Un niveau de Rentabilité attendu élevé
Et une Diversification des actifs financiers car les FCPI sont décorrélés des marchés financiers plus conventionnels.





VII
La première constante est que tous les FCPR doivent être composés à 60 % d’actions de ses petites entreprises non cotées. 
Parmi les Fonds communs de placements à risque on distingue deux catégories :

Les FCPI : les Fonds communs de placements pour l’innovation. L'actif est constitué, pour 60 % au moins, de valeurs mobilières émises par des PME-PMI non cotées de moins de 500 salariés: 

Ces Pme doivent  être innovantes, par exemple elles doivent   avoir réalisé, au cours des trois exercices précédents, des dépenses cumulées de recherche d'un montant au moins égal au tiers de leur  chiffre d’affaires.

Les FIP : les Fonds d’investissements de proximité. Ils sont quant à eux conçus pour permettre aux particuliers de profiter des opportunités financières liées au développement et à la transmission des PME non cotées

C’est le support d’investissement privilégié des investisseurs qui souhaitent d’une part tirer profit d’un développement économique local. La zone géographique d'investissement  ne peut dépasser trois régions, et, d’autre part, il permet de bénéficier d’avantages fiscaux importants.

Moins offensif que le FCPI,  le FIP est ainsi moins volatile en terme de performance. Ce positionnement différent en fait des véhicules d’investissement très complémentaires. 

Il est également à noter que dans le cadre de la loi TEPA, certains FIP offrent un atout fiscal en diminuant l’ISF.

Pour tous ces investissements Le gérant à toute latitude  pour investir les 40% restants sur des supports financiers ou non.

Ces FCPR cumulent deux avantages et un inconvénient :






VIII



Le premier avantage est fiscal. Il permet de bénéficier d’une réduction d’impôt de 25% du montant de l’investissement. Ce plafonnement à ces limites selon que l’on soit célibataire ou marié.
On peut cumuler les avantages fiscaux du FCPI et du FIP

Les plus-values réalisées seront exonérées d'impôt (hors prélèvements sociaux).

Pour bénéficier de ces deux avantages fiscaux, le souscripteur doit conserver ses parts pendant au moins cinq ans à compter de la date de souscription. Je préconise personnellement d’investir à un horizon de 8 à 10 ans afin d’éviter des moins values à court terme toujours possibles.






IX
Le second est lié à la volatilité  qui permet d’espérer des plus values importantes. On  constate que les résultats obtenus par ces sociétés sont souvent décorrélées du CAC 40 par exemple et que les résultats passés qui malheureusement ne préfigurent pas les résultats futurs sont tout de même probants.




            X

Comme chaque médaille a son revers, l’inconvénient majeur de ce style d’investissement est également la volatilité qui peut déclencher des moins values conséquentes si les PME non cotées choisies n’atteignent pas le développement escompté.





            XI
Bien que les résultats passés ne préfigurent en aucun cas les résultats futurs, voici les performances obtenues ces dernières années par une multitude de gérants répertoriés par Boursorama.

Vous pouvez constater que certains préfèrent ne pas divulguer leurs performances !!! Certains osent afficher des moins values de 70%...
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En revanche vous pouvez également constaté que certains se distinguent avec plus de 50% de plus values.

Remarquez que cette gestion est très spécifique et que les établissements qui performent sont pour la plupart de petits gérants spécialisés. Les banques classiques ont quant à elles beaucoup moins de résultats probants.
Naturellement tous ces résultats ne tiennent pas compte des 25% d’impact fiscal.
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Afin de limiter les risques je vous propose d’adopter une stratégie en quatre points :

Ne jamais investir plus de 10% de votre patrimoine financier sur ce type d’investissement.
Conserver votre investissement 8 à 10 ans car la durée permet de contrer les fluctuations à court terme.
Une Sélection rigoureuse des gérants s’impose.
Enfin il convient de  diversifier les supports choisis.
            XIV
Avant d’investir ensemble il convient de répondre à plusieurs questions et vérifier certains points. En apportant des réponses aux diverses strates de cette pyramide nous trouverons à la cime la solution qui vous convient.

· Combien allons-nous investir ?

· Pour quelle durée ?

· Souhaitez-vous un niveau de volatilité optimal ou plutôt plus modéré ?

· Par sensibilité préférez-vous le concept du FCPI ou plutôt du FIP ?

· Souhaitez-vous prendre une garantie supplémentaire en répartissant votre investissement sur plusieurs gérants ou plutôt un seul ?
Dans ces conditions voici les solutions les mieux adaptées…




       XV

A titre d’informations voici Cinq des plus éminents spécialistes du capital investissement. Leurs approches différentes et complémentaires me permettent de vous proposer certainement l’éventail de choix le plus pertinent.
       XVI
Pour réaliser les investissements les plus aboutis, l’étage ultime de notre pyramide consiste a sélectionner parmi toutes les propositions des différents experts ceux qui sont les plus adaptés à votre situation.





       XVII
Dans ma mission de sélection, j’ai présélectionné pour vous quatre FCPI aux stratégies différentes.
J’ai également analysé que si nous devons choisir des FIP quatre d’entre eux montrent actuellement un grand intérêt tant par leur originalité que par  le sérieux de leur construction.aux stratégies différentes.
Afin de réduire votre ISF voici trois FIP particulièrement attractifs.

En allant de la gauche vers la droite, vous pouvez estimer le degré de volatilité et la quotte part de plus en plus importante de valeurs non cotées à l’intérieur des FCP.
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En matière de FCPI, dans votre situation et compte tenu de votre sensibilité par rapport au niveau de volatilité, je vous préconise …
              XIX
C’est Major Trends Innovation qui a retenu mon attention 
Sa spécificité est d'investir sur deux marchés aux caractéristiques très complémentaires : l'innovation, au fort potentiel de croissance pour 60 % dans des sociétés innovantes non cotées. Ces sociétés seront actives dans les secteurs liés aux différents thèmes d’investissement des fonds de la gamme

Major Trends d’UFG-LFP. A titre d’exemple : le tourisme,

la santé, les énergies nouvelles, la construction, l’informatique,

la sécurité, etc.
40 % au plus sera alloué de façon discrétionnaire et souple entre :

1/   des fonds obligataires ISR (Investissement Socialement Responsable
2/   les fonds actions thématiques de la gamme Major Trends d’UFG-LFP 
3/   Des OPCVM de trésorerie ISR 
L’allocation de la poche libre entre ces trois catégories de fonds sera gérée , selon un processus ISR , de façon souple et dynamique par la société LFP selon ses anticipations économiques, sectorielles et de marché, afin de maîtriser le risque tout en optimisant la recherche de performance. La capacité de l’équipe de gestion à faire varier l’exposition entre les différentes classes d’actifs composant la poche libre vise en effet à limiter l’impact des baisses potentielles de marché.
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C’est Nextstage CAP 2016 qui a retenu mon attention.

Leur conviction : les marchés boursiers européens ont atteint des planchers historiquement bas. Dans une optique de long terme, le marché offre un gisement de PME de croissance ayant un fort potentiel de hausse.

Le FCPI NextStage CAP 2016 cherchera à exploiter ces opportunités. 
La sélection est excessivement rigoureuse. 
Sur plus de 700 dossiers analysés, seule une petite dizaine d’entreprises sont retenues.

De plus ce gérant a une spécificité, il investit souvent à titre personnel dans les entreprises qu’il sélectionne pour ses FCPI. Ce qui est un gage de confiance.
Le Fonds a une durée de vie de six (6) ans, expirant le 31 décembre 2016.
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C’est A PLUS Innovation 10 qui a retenu mon attention.

Bien que le risque existe, le mode de gestion se veut défensif
Les deux secteurs d’investissements privilégiés pour le choix des 60% de PME  innovantes non cotées sont :
·  E-business

·  Environnement
Gestion de la poche libre :

Les 40% restants des actifs seront investis en part d’OPCVM gérés directement par A Plus Finance afin de développer l’allocation la plus adaptée possible au cycle de vie particulier du FCPI. La stratégie d’investissement visera à profiter de la dynamique d’un portefeuille d’actions internationales.

Pour assurer une bonne diversification, le Fonds est toujours investi dans plusieurs OPCVM (3 minimum). L’allocation d’actifs pourra évoluer en fonction des anticipations de marché, dans les limites suivantes : maximum

de 100% de la poche libre exposée aux marchés actions.
Ce FCPI est original car il se fait en multi gestion.




   
    XXII
C’est Opportunités PME  qui a retenu mon attention.
la stratégie du FCPI OPPORTUNITÉS PME vise à choisir les «Pépites » à priori les mieux armées pour profiter des opportunités du marché dans les cinq prochaines années.

Le mode de gestion se veut plus offensif . Le Fonds pourra investir jusqu'à 80% de son actif sur des PME innovantes cotées et réglementées.

Option de gestion : l’écrêtage des plus-values : dès l’atteinte d’une plus-value de

cession de 25%, nous plaçons cette plus-value en trésorerie (OPCVM monétaire).
20% du portefeuille en parts ou actions OPCVM classifiés "monétaires euros"

La durée de blocage est de 5 ans et 6 mois, soit jusqu’au 30 juin 2016, Une exonération sur les plus-values disponible dès la cinquième année, au lieu de 8 ans pour un FIP/FCPI de notre gamme 




           XXIII
Naturellement nous pouvons panacher notre investissement en FCPI sur plusieurs FCPI.

Ces économies obtenues sur le plan fiscal pourront prochainement être recyclées vers d’autres solutions originales…mais ceci fera l’objet de notre prochain entretien.

Afin de choisir en parfaite connaissance de cause voici un tableau comparatif des principaux frais liés à ce type d’investissements.

Si ces frais sont sensiblement les mêmes à l’entrée, ils diffèrent selon les spécificités des gestions proposées.
Ils englobent naturellement le suivi indispensable et les informations régulières 

sur vos investissements. 

Evidemment les 5% de frais donnent droit à une réduction de 25% financée par le fisc, ce qui les ramènent à 3,75%
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Vous pouvez naturellement cumuler les réductions d’impôt des FCPI et celles de FIP. En matière de Fonds d’investissements de proximité, dans votre situation et compte tenu de votre sensibilité par rapport au niveau de volatilité, je vous préconise …

          XXV
Nous avons retenu  le FIP MAJOR TRENDS PROXIMITE. 

Dans le cadre des investissements dans la partie éligible au quota de 60 %, l’objectif du Fonds est d’investir dans des petites et moyennes entreprises non cotées ou cotées, actives dans les secteurs liés aux différents thèmes d’investissement des fonds de la gamme Major Trends d’UFG-LFP.

Il s’adosse à des entreprises dynamiques de divers secteurs notamment en matière de démographie et d’environnement : Consommation, énergies renouvelables, infrastructures...
Dans les régions :
· Île de France


· Nord Pas de Calais
· Picardie

· Centre

40 % au plus sera alloué de façon discrétionnaire et souple entre :

1/   des fonds obligataires ISR (Investissement Socialement Responsable
2/   les fonds actions thématiques de la gamme Major Trends d’UFG-LFP 
3/   Des OPCVM de trésorerie ISR 
L’allocation de la poche libre entre ces trois catégories de fonds sera gérée , selon un processus ISR , de façon souple et dynamique par la société LFP selon ses anticipations économiques, sectorielles et de marché, afin de maîtriser le risque tout en optimisant la recherche de performance. La capacité de l’équipe de gestion à faire varier l’exposition entre les différentes classes d’actifs composant la poche libre vise en effet à limiter l’impact des baisses potentielles de marché.
XXVI
C’est le FIP A PLUS RENDEMENT 10 qui a retenu mon attention.

Son orientation consiste à miser sur quatre régions dynamiques.

La partie éligible du fonds (minimum 60%) sera investie dans des entreprises de 4 régions limitrophes : Ile-de-France, Bourgogne, Rhône-Alpes et PACA.
Des entreprises matures avec des business modèles robustes dans des secteurs déjà bien connus de la société de gestion comme l’environnement, le e-commerce et les technologies de l’information qui bénéficient de forts potentiels de croissance.

Gestion de la poche libre, 
Les actifs seront investis en part d’OPCVM gérés directement par A Plus Finance . La stratégie d’investissement sera patrimoniale et flexible.

Pour assurer une bonne diversification, le Fonds est toujours investi dans plusieurs OPCVM (3 minimum). L’allocation d’actifs au sein de la poche libre pourra évoluer en fonction des anticipations de marché, dans les limites suivantes afin de respecter son objectif de gestion : les actions seront limitées à 40% de la poche libre et les produits de taux pourront représenter jusqu'à 100%.

XXVII
Nous avons retenu  le FIP France Investissement Pierre

France Investissement Pierre va investir dans des PME éligibles à la réduction d’impôt sur le revenu développant une activité de « Marchand de biens », centrée sur l’investissement dans des murs de boutique sur toute la France.
Son activité principale consiste à acheter des biens immobiliers (locaux commerciaux, murs de magasins,…) pour les revendre avec une plus-value. Il est propriétaire des biens constituant son stock commercial.

En activité accessoire, il peut louer et percevoir les loyers des biens immobiliers qu’il détient.

Le fonds sera investi soit en obligations convertibles soit en tout autre

titres (actions ordinaire ou de préférence, avance en compte courant).
En cours de vie du fonds, les Obligations permettent d’assurer un rendement régulier grâce aux intérêts perçus tandis que les actions permettent de participer aux bénéfices des PME.
En résumé, mon conseil est de vous faire profiter d’opportunités vous permettant d’allier à la fois une diversification de vos investissements et d’alléger votre pression fiscale.
XXVIII
C’est A PLUS Planet 10 qui a retenu mon attention.

60% du portefeuille est investi dans des sociétés innovantes développant des

technologies tournées vers la protection de l’environnement et le développement durable  :
• La filière bois et forêts : en matière environnementale, cette filière joue un rôle

primordial en France et en Europe. Les acteurs de ce secteur sont aujourd’hui en plein développement.

• L’industrie des normes HQE : la mise aux normes Haute Qualité environnementale de l’ensemble du parc immobilier va fortement accélérer le développement de cette filière dans les années à venir.
Les 40 % de placements ( hors  sociétés non cotées ) sont investis en parts d’OPCVM (3 minimum) gérés directement par A Plus Finance . La stratégie d’investissement sera patrimoniale et flexible.

Pour assurer une bonne diversification, le Fonds est toujours investi dans plusieurs OPCVM .
Un pourcentage des fonds collecté est versé à l’association à but non lucratif: GOOD PLANET présidée par Yann Arthus-Bertrand tournée vers la promotion de l’éthique et du développement durable.

XXIX
C’est 123 Multi Energies  qui a retenu mon attention.

A l’heure actuelle 80% de la consommation énergétique dans le monde

repose sur des énergies épuisables et génératrices de pollution.

Les énergies renouvelables, axe de la stratégie d’investissement du

FIP 123 MULTI-ENERGIES II, sont devenues des alternatives réalistes alliant responsabilité sociale, préservation de l’environnement et performance économique.
Au-delà de la dimension écologique de l’investissement, l’objectif du FIP 123Multi-Energies II est d’offrir aux souscripteurs un placement bénéficiant d’un fort potentiel de rentabilité économique.

Pour ce faire, le FIP 123Multi-Energies II investira jusqu’à 80% de son actif dans des sociétés productrices d’électricité via des sources d’énergies renouvelables ( Photovoltaïque, Eolienne, Biogaz, Hydraulique ) afin de pouvoir bénéficier de la garantie de rachat de l’électricité par EDF pendant 15 ou 20 ans (selon la filière). Cette garantie permet aux sociétés d’exploitation d’avoir une bonne visibilité sur leurs revenus et ainsi, sous réserve d’une bonne maîtrise des investissements initiaux et des coûts d’exploitation, de s’assurer de la rentabilité des projets financés.
La partie éligible du fonds (minimum 60%) sera investie dans des entreprises de dans quatre régions dynamiques : Midi Pyrénées, Languedoc Roussillon, Rhône Alpes et Provence côte d’Azur.
Les 40% restants investis sur des placements plus classiques, produits monétaires, de taux ou actions.
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Nous avons retenu  le FIP  Nextstage Convictions
Leur conviction : les marchés boursiers européens ont atteint des planchers historiquement bas. Dans une optique de long terme, le marché offre un gisement de PME de croissance ayant un fort potentiel de hausse.

Le FIP  Nextstage Convictions cherchera à exploiter ces opportunités. 
Des thématiques fortes liées à la dissémination d’Internet , les services innovants, l’économie verte.
Il s’adosse à des entreprises dynamiques en :

· Île de France


· Centre
· Bretagne

· Pays de le Loire
La sélection est excessivement rigoureuse. 

Sur plus de 700 dossiers analysés, seule une petite dizaine d’entreprises sont retenues.

De plus ce gérant a une spécificité, il investit souvent à titre personnel dans les entreprises qu’il sélectionne pour ses FIP. Ce qui est un gage de confiance.
     XXXI
Ces économies obtenues sur le plan fiscal pourront prochainement être recyclées vers d’autres solutions originales…mais ceci fera l’objet de notre prochain entretien. 
Afin de choisir en parfaite connaissance de cause voici un tableau comparatif des principaux frais liés à ce type d’investissements.

Si ces frais sont sensiblement les mêmes à l’entrée, ils diffèrent selon les spécificités des gestions proposées.
Ils englobent naturellement le suivi indispensable et les informations régulières 

sur vos investissements 
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Signature
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Résumé des caractéristiques de la proposition (Test) à n’utiliser que si des objections surviennent. 
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