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Je dois vous avouer que je suis comme vous intimement convaincu qu’il est préférable d’opter pour cette stratégie.
II

Le CAC est aujourd’hui à 3 000 points, nul doute qu’il atteindra à nouveau les 6 000 points dans les prochaines années. Idéalement nous aimerions que l’indice tende vers les 6 000 sans faire de vague. Malheureusement il faut apprendre à vivre avec une forte volatilité et des fluctuations parfois impressionnantes. Mais peu importe le chemin emprunté, l’important est d’atteindre la ligne d’arrivée à 6 000.




III
Pour parvenir à nos objectifs nous allons nous appuyer sur plusieurs outils.

Le premier est d’opérer un coût moyen d’achat à la baisse.




IV
Je m’aperçois que bon nombre d’investisseurs n’ont pas intégré une règle mathématique fondamentale :
Quand on investit 100 000 € et que les marchés nous tirent vers le bas au point qu’il ne subsiste plus que 50 000 €, on réalise une moins value latente de 50%
Mais quand il s’agit de regagner les 50 000 € perdus, la plus value à réaliser n’est plus de 50% mais de 100% !

Voila pourquoi il semble difficile par des livrets ou des fonds Euro de remonter la pente avant plusieurs décennies ! 
V
Quand on a investi 100 000 € avec un prix de part à 5 000 € on a acquis 200 parts.
Si le prix de part descend à 2 500 €, il est utile de réinvestir par exemple 50 000 €. Ainsi grâce au prix attractif on cumulera 300 parts pour un prix moyen à 3 750 €. 

Comment un investisseur qui a acheté confiant à 5000 € par le passé, refuserait d’investir pour baisser son prix à 3750 €
Le comportement d’achat de nos compatriotes en période de soldes est identique. 
VI
Si nous décidons de jouer la stratégie de la  volatilité pour enregistrer demain des plus values significatives, il convient néanmoins d’assurer ses arrières.

C’est la raison pour laquelle nous allons positionner un stop loss. 
VII
Je vous préconise une option : le Stop loss

Définissons  un plancher par exemple - 5%. Ainsi lors d’un brusque retournement de marché, à – 5 % toute votre position est arbitrée automatiquement vers un support sécurisé en €uro.




VIII
Avant de réinvestir un capital tout en se servant d’un stop loss, il convient de définir quelle stratégie choisir.

  IX
 Nous avons le choix parmi 8 politiques de gestions différentes.

En effet on peut choisir des gestions très volatiles ou plutôt sécuritaires.




 X
A titre d’exemple, imaginons la monogestion qui peut être un vecteur efficace pour récupérer plus vite le montant investi.
Voyez des exemples de fonds. Si cette année ils finissent dans le rouge, retenez que certains fonds ont dépassé les 80% par le passé sur une seule année. Les cours actuels très bas pourraient  laisser présager de belles performances demain.

 XI
 La gestion alternative…comme alternative !
En déplaçant le curseur légèrement vers la droite, on peut imaginer une gestion 

Alternative. Elle vise à décorréler les performances du portefeuille de l'évolution générale de la bourse en intervenant sur les marchés des actions mais aussi sur les obligations, les devises, les matières premières, l'immobilier et les entreprises non cotées, le marché des œuvres d'art... Le but est généralement de lisser les courbes de rendements. Comme vous le visualisez sur les fonds sélectionnés, l’amplitude est beaucoup plus raisonnée.
On peut imaginer diversifier l’investissement sur ces deux styles de gestion





XII
Les investissements en supports Euro ont les avantages de  leurs inconvénients.

Les années ou la bourse baisse ils sont évidemment attractifs mais quand la bourse s’envole ils sont décevants. Ces fonds peuvent être utilisés en repli quand les stop loss se déclenchent mais en aucune manière pour espérer des plus values importantes.

XIII
En réponse à la baisse de rendement des fonds en euro, les gérants proposent de plus en plus fréquemment des fonds dits "structurés" qui incluent une partie obligataire très sécuritaire et une partie actions. La partie sécuritaire, 75 par exemple  permet sur une période de 4 à 8 ans de reconstituer le capital investi et les 25 restants peuvent être investis en bourse pour tenter de réaliser des plus values significatives.
. 




XIV
Quelque soit les évolutions de la bourse, il convient de choisir l’enveloppe fiscale la plus appropriée pour  déposer vos FCP.
Le PEA est sans nul doute une enveloppe très attractive, pour éviter les plus values au-delà de 5 ans.

XV

99% des investisseurs ont déposé leur PEA dans une banque et c’est une erreur.

En effet il existe des PEA beaucoup plus attractifs. Ce sont les PEA de capitalisation qui offrent 4 atouts décisifs.

· Une sélection des stratégies de gestion beaucoup plus diversifiée.

· Une disponibilité des capitaux par le biais d’un système d’avance, plutôt que casser l’atout du PEA bancaire si l’on retire le moindre €uro.

· La possibilité d’utiliser les fameux stop loss qui sont résolument absents des PEA bancaires.

· Enfin l’imposition ISF se calcule sur le capital investi. Alors qu’à la banque les intérêts générés sont également soumis à l’ISF.

Plus de Rentabilité et diversification, plus de sécurité, plus de disponibilité et moins d’impôt.
Il est urgent de transférer votre PEA





XVI 

Dernier outil qui s’impose pour tous les investisseurs lassés de payer un lourd tribu à l’ISF :
Les contrats Euro diversifiés.





XVII
Les atouts  de ce type de contrat sont doubles :
Une réduction de l’ISF et une baisse des droits de succession.





XVIII
En ce qui concerne l’ISF. Sur un contrat d’assurance par exemple les sommes investies comme les plus values sont soumises annuellement à l’impôt de solidarité sur la fortune.
A la condition d’avoir moins de 70 ans et d’investir ses capitaux sur 10 ans, les sommes ainsi que les intérêts ne sont plus soumis à l’ISF et ce sans plafond.




XIX
Sur un plan successoral, prenons un exemple qui démontre clairement que les héritiers feront une économie, car les sommes soumises sont celles qui ont été investi sans tenir compte des  intérêts générés.
Dans notre exemple, une économie de 60 000 €.

XX
J’ai gardé pour la fin d’outil anti crise par excellence :

L’épargne en bourse.

.

XXI
Dans notre 1er exemple… on constate qu’investir sur un support sans surprise tel que les obligations ou les contrats en € donnent à terme un résultat  plutôt médiocre qui aura du mal à supplanter l’érosion monétaire. 




XXII
Dans notre 2ème  exemple en revanche… on constate qu’investir sur des supports fluctuants à la baisse comme  à la hausse permet de cumuler un nombre de parts plus significatif et de dégager une véritable plus value au moment opportun.

XXIII
Par le biais de ces techniques de gestion  et  un suivi régulier de ma part vous allez optimiser encore nos résultats. Je m’engage à suivre à vos cotés  cet investissement et vous faire saisir les opportunités quand elles se présentent. Par exemple… 

Ainsi à effort d’épargne pratiquement équivalent les résultats peuvent varier du simple au double.

Comprenez vous cette démarche et surtout l’agréez vous ?
XXIV 

Afin de ne pas connaître les affres des moins values chroniques, seul un investissement dynamique par une épargne sur des actions permet d’enregistrer au fil des années une rentabilité significative. N’ayant pas les moyens de prévenir les soubresauts du marché, il faut s’adapter et utiliser positivement cette volatilité.

Acheter mensuellement à la hausse comme à la baisse  des parts de FCP pour réaliser un coût moyen d’achat qui permettra de dégager des plus values significatives en vendant à terme au moment opportun.
La situation idéale est celle définie sur ce graphique. Ne trouvez vous pas des similitudes avec la contexte actuel. Il est temps d’en profiter.





XXV
Compte tenu des moyens que vous m’avez annoncé en matière d’épargne et de capitaux aisément mobilisable je vous propose de mlettre en place sans attendre telle solution.
XXVI
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