      GESTION DE TRESORERIE PARTICULIER
I

PAGE DE GARDE

Suite à notre précédent rendez-vous le 24 Décembre et aux données que vous m’avez confié il ressort de votre situation actuelle que…

J’ai bien noté que vous souhaitez tendre au plus vite vers…afin d’atteindre cet objectif pour l’an …

Les contraintes que nous devons prendre en compte sont … et nous disposons pour atteindre notre objectif de … € en capitaux aisément mobilisables et  … € à y consacrer mensuellement.

En tenant compte de tous ses paramètres voici votre plan de gestion personnalisé composé de X solutions à mettre en œuvre dans le temps. 
La première étape immédiate est de vous assister dans la structuration de votre trésorerie
II

Par manque de temps ou par méconnaissance il n’existe pas de discernement dans la manière de gérer sa trésorerie. Chacun devrait pourtant appliquer trois stratégies différentes selon qu’il s’agisse de trésorerie court terme comprise généralement entre un mois et deux ans.

 De moyen terme au-delà de deux ans jusqu’à sept ou huit ans et à long terme.au delà de huit ans…
Si les stratégies à appliquer sont différentes elles sont néanmoins indissociables.

Trop de trésorerie par rapport aux besoins à court terme devrait migrer vers le moyen terme. De même une trésorerie qui stagne plus de six sept ou huit  ans devrait évoluer vers une politique long terme. 

Inversement les flux devraient suivre le chemin inverse en cas de besoins ou de projets aux échéances précises.
III

Pour un investissement de sa trésorerie à long terme on peu sereinement envisager de positionner ses capitaux sur des supports variés tels que  les actions qui malgré leurs fluctuations démontrent sur du long terme une bonne rentabilité. L’achat direct d’appartements, l’assurance et sa fiscalité privilégiée au-delà de huit ans ou encore les Sociétés civiles de placements immobiliers. Sur ce style d’investissements le facteur temps permet de lisser les périodes fluctuantes !
IV

En revanche sur une période comprise entre  trois ans et six à huit ans il convient d’être plus prudent en s’appuyant sur des placements tels que les obligations et contrats en Euro, dans l’immobilier privilégier la liquidité avec les Organismes de placements collectifs en immobilier, les contrats de capitalisation plus souples que l’assurance ou encore les fonds communs de placements plus sécurisants que les actions.





 V

Enfin pour la trésorerie à court terme les opportunités semblent plus limitées.

Généralement on pense  sicav de trésorerie très faiblement rémunérées, les livrets bancaires lourdement imposés.

Indéniablement jusqu’à 15 000 € le livret A de la caisse d’épargne ou la poste reste le moins pénalisant.

Mais au-delà pur quelle option plus rentable que les sicav de trésorerie faut-il opter ?l
Vous disposez de trois interlocuteurs privilégiés qui peuvent devenir votre seconde banque et permettent ainsi un double avantage :

Rémunérer votre trésorerie court terme.
Réaliser des arbitrages pour valoriser le surplus non utilisé en le faisant migrer vers les solutions plus lucratives du moyen et long terme.
   VI
· Sur quel compte souhaitez vous faire le transfert ?
· Souhaitez vous positionner au départ uniquement la moitié de votre trésorerie disponible ou plus ? 
· Souhaitez vous instaurer des  prélèvements automatiques ou verser ponctuellement?

     VII
Sondage si besoin
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