 ARGUMENTS COMMERCIAUX
    1er  RDV

I  
 L’objet de notre entretien aujourd’hui est de faire connaissance.
Je vais très brièvement me présenter et vous présenter mon activité afin de vérifier si nous avons matière à collaborer.

CV + Président (e) de la société   TOP SA spécialisée dans le conseil en gestion de patrimoine.
Voici ma carte





II

J’ai choisi  d’adosser ma société TOP patrimoine est à un groupe puissant : ARKANISSIM Finance qui s’appuie sur des sociétés dédiées afin d’optimiser mon activité.
Par exemple une plate forme financière afin de vous proposer une gamme sélectionnée large et pertinente d’investissements, une veille technologique sur les solutions proposées sur les différents marchés, une qualité dans le suivi du dossier de mes clients.
Ou encore une société de Formation qui me garanti un niveau d’expertise et une remise à jour constante de mes connaissances.
ARKANISSIM me permet également d’être en parfaite conformité avec la législation et la déontologie et les préceptes du conseil en gestion de patrimoine.
Peut-être avez-vous déjà entendu parler de nous à travers divers médias, tel la Radio, les émissions de Télévision, notre site Internet  ou encore une multitude d’articles parus dans la presse spécialisée.






III  
S’il est un domaine vaste et complexe aux problématiques multiples, c’est bien celui de la gestion de patrimoine.
Ma mission consiste à clarifier pour vous ce domaine opaque.

Je pratique ainsi trois métiers distincts et complémentaires.

Le conseil,l’intermédiation et la veille technologique.





 
IV

Ma première mission est de vous comprendre. 

Pour ce faire je pratique l’audit, l’analyse et le conseil en fonction de vos attentes, vos ambitions et la structure de votre patrimoine. 





V

Après avoir déterminé précisément vos objectifs et la phase patrimoniale dans laquelle vous vous situez…
VI

Et optimiser les moyens dont vous disposez. En terme d’épargne, de capitaux aisément mobilisables ou d’optimisation de vos crédits….





VII

Je vous apporte un conseil approprié sur le plan fiscal, civil, économique et social…





VIII

Tout naturellement mon second métier consiste à présélectionner sur les différents marchés les solutions les plus appropriées à votre situation. 






IX

Qu’il s’agisse  de valeurs mobilières, d’assurances, d’immobiliers ou de solutions dédiées aux entreprises. C’est ce que nous appelons l’intermédiation.
 X
J’assure enfin à vos cotés une veille technologique et un suivi personnalisé de votre dossier 





XI

Dans notre monde aujourd’hui la seule chose qui ne change pas c’est le changement. Chaque année connait son train de modifications conjoncturelles, législatives et fiscales. Vos moyens, vos projets évoluent également. Il faut sans cesse s’adapter. C’est mon rôle d’assurer ce suivi sur mesure à vos cotés.
XII
Afin que vous compreniez mieux ma mission, je vais vous résumer par ce schéma qu’elle est notre vocation.

Dans toutes les grandes banques d’affaires internationales on classe les clients selon leur potentiel dans différentes catégories…





XIII

Evidemment l’utilité pour la banque est de tenter de conserver ses clients à très fort potentiel. Ainsi pour les clients importants elle apporte un niveau de service maximum et une qualité de produits à laquelle  n’ont pas accès la plupart des investisseurs.

Ainsi et c’est dommage on traite les clients fidèles de la même manière que les débiteurs chroniques, avec un service minimum.






XIV

Mon rôle est de combattre cette injustice et vous permettre d’accéder à un niveau de services et une qualité de produits habituellement réservée aux plus grands.





XV

En résumé mon métier consiste à vous accompagner dans l’évolution de votre vie sur un plan patrimonial.

Par exemple pour vous faire bénéficier au mieux des 49 lois fiscales actuelles  liées à l’investissement.
Sécuriser et accroître les performances de vos placements par un équilibre patrimonial adapté.
Saisir les opportunités des marchés quand elles se présentent
Ou encore éviter d’être pénalisé par des retournements de marchés intempestifs.
Revenons à vous, avant de proposer un diagnostic commençons par la consultation… Analyse
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