EPARGNE

I

PAGE DE GARDE

Suite à notre précédent rendez-vous le 24 Décembre et aux données que vous m’avez confié il ressort de votre situation actuelle que…

J’ai bien noté que vous souhaitez tendre au plus vite vers…afin d’atteindre cet objectif pour l’an …

Les contraintes que nous devons prendre en compte sont … et nous disposons pour atteindre notre objectif de … € en capitaux aisément mobilisables et  … € à y consacrer mensuellement.

En tenant compte de tous ses paramètres voici votre plan de gestion personnalisé composé de X solutions à mettre en œuvre dans le temps. 
La première étape immédiate est un investissement sous forme d’épargne mensuelle.

II

j’ai sélectionné pour vous le contrat AKS Horizon.

Cette solution originale est peu connue du grand public.

En effet avez-vous une idée du taux d’épargne estimé, des ménages en France ? (17%).

En réalité le Français thésaurise plus qu’il n’investit en l’absence d’outils d’épargne suffisamment attractifs.

La grande majorité de l’épargne est aujourd’hui captée par des placements garantis tel que :

les contrats libellés en placements obligataires, monétaires ou en €. On constate d’ailleurs un fléchissement certain des taux pratiqués depuis quelques années. 

Voir l’éternel plan d’épargne logement depuis peu fiscalisé. ( On a rarement vu quelqu’un faire fortune avec de tels placements qui ont des difficultés à combattre l’érosion monétaire.)
Notre proposition est, au contraire de la plupart des supports d’investissements, non pas basée sur le taux, mais au contraire sur une technique de gestion spécifique associée aux valeurs mobilières. 

III

Les arcanes de l’investissement  nous ont appris que pour se constituer un capital important par le biais d’une épargne, il faut respecter trois grands principes très simples.
Il suffit d’investir le plus possible : en effet si vous investissez  500 € chaque mois plutôt que 250 €,le différentiel est de 45 000 € au bout de 10 ans. 

Il faut investir le plus longtemps possible. Il est préférable d’investir 500 € chaque mois sur 15 ans qui représenteront autant que 2000 € d’effort mensuel sur 5 ans. 

Il faut enfin obtenir la meilleure rentabilité possible. Plutôt que rester sur des livrets et obtenir un taux d’intérêt de 2,5% mieux vaut positionner ses capitaux d’une manière plus soutenue. Avec   simplement un taux d’intérêt à 5 % ; pour la même épargne il y a au bout de 15 ans  plus de 20 000 € d’écarts.

IV

En synthèse celui qui ne respecte pas ces trois grands principes court  à de cuisantes désillusions alors que l’investisseur qui les suit voit au fil du temps progresser significativement son capital.





V

Comme vous le savez, les valeurs mobilières sont orientées soit à la hausse, soit à la baisse..
Investir sur des supports en actions est alors souvent perçu comme un jeu de hasard…
Dans le premier cas vous m’accueillerez régulièrement avec sourire et bonne humeur. 
Mais en cas de baisse vous seriez légitimement plus … réservé…
 



VI 
Afin de ne pas connaître les affres des moins values chroniques, seul un investissement dynamique par une épargne sur des actions permet d’enregistrer au fil des années une rentabilité significative. N’ayant pas les moyens de prévenir les soubresauts du marché, il faut s’adapter et utiliser positivement cette volatilité.

C’est  l’esprit même d’AKS  HORIZON
Acheter mensuellement à la hausse comme à la baisse  des parts de FCP pour réaliser un coût moyen d’achat qui permettra de dégager des plus values significatives en vendant à terme au moment opportun.
VII
Dans notre 1er exemple… on constate qu’investir sur un support sans surprise tel que les obligations ou les contrats en € donnent à terme un résultat  plutôt médiocre qui aura du mal à supplanter l’érosion monétaire. 




VIII
Dans notre 2ème  exemple en revanche… on constate qu’investir sur des supports fluctuants à la baisse comme  à la hausse permet de cumuler un nombre de parts plus significatif et de dégager une véritable plus value au moment opportun.

IX
Par le biais des techniques de gestion d’AKS Horizon et d un suivi régulier de ma part vous allez optimiser encore nos résultats. Je m’engage à suivre à vos cotés  cet investissement et vous faire saisir les opportunités quand elles se présentent. Par exemple… 
Ainsi à effort d’épargne pratiquement équivalent les résultats peuvent varier du simple au double.




X

Pour obtenir la meilleure rentabilité possible, il faut éviter le piège dans lequel tombe  malheureusement une grande majorité d’investisseurs.
Par souci de simplicité, confier toute son épargne à un seul et même gestionnaire (très souvent sa banque de dépôt ) revient à se prêter à  un jeu de hasard. C’est prendre un gros risque.





XI 

Afin de mettre le maximum d’atouts dans votre jeu il est important de faire appel à des experts aux compétences multiples. 

Dans cet esprit nous concevons votre investissement en s’appuyant sur la compétence de trois professionnels. 

Une Banque prestigieuse comme ROTHSCHILD. Un assureur renommé : SKANDIA et au quotidien un conseil en gestion de patrimoine, en l’occurrence, moi.





XII

Commençons par la banque ROTHSCHILD et Compagnie à qui nous allons confier la gestion financière.





XIII
Il existe actuellement sur le marché Français plus de 4 000 FCP.
Choisir la short list de ceux qui sont les plus adaptés à votre situation ne peut se faire de façon empirique.





XIV

Tous ces fonds ont des spécificités propres, cependant ont peut les classer selon leur niveau de volatilité. Certains sont très fluctuants. Plus cette volatilité décline,plus la sécurité s’installe pour finalement arriver sur une gamme de fonds en €, sans risque et sans surprise.
Là encore chaque profil contient un nombre trop important de fonds pour espérer faire soi même son choix.




XV

C’est la raison pour laquelle nous avons choisit le spécialiste incontesté de la multi gestion. Il passe dans son tamis tous ces fonds. Les analyse, rencontre régulièrement les gérants, anticipe et suit les performances. 

Seuls les FCP ayant répondu à un cahier des charges précis sont sélectionnés.





XVI

Ce mode de sélection est indispensable pour diversifier votre investissement sur une multitude de gestionnaires plutôt que parier sur le ténor du moment !
Je vous offre l’opportunité de profiter pour votre épargne mensuelle de X € de bénéficier d’une gestion habituellement réservée aux grosses fortunes.
Puisque plus de 40 gestionnaires gèrent vos capitaux par le biais de plus de 100 FCP.




   
 XVII

Ce ne sont pas l’intégralité des gestionnaires qui sont sélectionnés mais simplement un ou deux de leurs fonds les plus performants.

Ainsi vous trouvez les grands noms des gérants internationaux tel que Merrill lynch.

Les grandes banques Françaises telles que le Crédit Agricole.

Les sociétés de bourse  spécialisées les plus reconnues sur la bourse de Paris tel que Carmignac gestion et bien d’autres…





XVIII

Chacune gère une part infime de votre patrimoine ne dépassant pas 5%, ce qui répartit les risques et diversifie votre investissement.

Ce principe d’investissement s’appelle de la multi gestion.

Pour sélectionner ou sanctionner ces différents professionnels il faut un véritable spécialiste pour orchestrer les flux. Nous avons confié donc cette mission à la Banque Rothschild 
IXX
Si la réussite de notre investissement réside en partie sur la qualité des gérants, il faut également éviter une lourde ponction fiscale.
Pour cette raison nous allons déposer ces FCP à l’intérieur d’une enveloppe fiscale avantageuse : un contrat de capitalisation.

Seul un assureur peut assurer cette mission. Sur les133 compagnies d’assurances représentées en France,c’est la Compagnie  d’ Assurances SKANDIA qui a été sélectionnée.
SKANDIA est un Groupe suédois de dimension internationale qui pratique ce métier depuis plus de  150 ans 
Skandia c’est plus de 80 Milliards € d’actifs sous gestion.

Mais nous les avons surtout sélectionnés pour une raison essentielle dont le magazine Gestion de Fortune se fait à juste titre régulièrement l’écho :

La qualité du back office

   



XX
Le contrat de capitalisation offre des avantages déterminants dans la constitution d’une épargne.

Contrairement au contrats d’assurances il permet de contrôler son ISF

Il offre la possibilité de bénéficier de l’option habituellement réservée aux contrats bancaires : le PEA

De plus la  fiscalité est privilégiée
Cette solution avantageuse convient aux particuliers comme aux entreprises désireuses de se constituer un capital significatif.
 XXI
Comme je vous le disais, afin d’optimiser votre investissement nous allons nous servir de la fiscalité la plus avantageuse : dans votre cas l’enveloppe juridique de des contrats de capitalisation  est la plus appropriée.

Ainsi vous bénéficierez :

D’une exonération de l’imposition sur les revenus et plus values 
En cas de rachat


Exonération totale après 5 ans dans le cadre du PEA


Après 8 ans une imposition allégée à 7,5% dans les autres cas

Vous bénéficiez également d’une imposition ISF limitée aux sommes investies plutôt qu’aux sommes  valorisées.

XXII
 Les frais inhérents à la mise en place de cette solution sont :

    4,75% prélevés sur chaque versement

    25 € de frais de dossier
Compte tenu des négociations avec nos gestionnaires de fonds et nos assureurs

Vous bénéficiez :
D’une exonération de frais précomptés

De l’absence de frais d’arbitrages 

Et aucune pénalité en cas  de rachat anticipé.




XXIII
Après avoir évoqué les rôles respectifs de la Banque Rothschild et de Fortis assurance, peut-être vous interrogez vous sur ma mission.

Elle se résume en trois points :

D’abord vous apportez une solution sur mesure répondant à vos attentes. Sur ce point j’espère que vous avez compris l’intérêt de ma sélection.





XXIV
Ensuite vous accompagner tout au long de votre vie afin d’adapter en permanence vos investissements aux exigences de vos objectifs.

Si nous jouons dans un premier temps la carte de la volatilité et de la constitution d’un capital, il faudra ensuite le sécuriser. 

Enfin il s’agit de choisir et décider la stratégie du moment à mettre en œuvre.
XXV
Parmi la multitude des gestions sélectionnées je vous ai présélectionné pour accueillir votre épargne, deux fonds communs de placement 

Compte tenu de votre objectif je préconise d’investir 300 €  Sur le fonds AKS Dynamique et 250 € sur AKS opportunités  
XXVI
En résumé, compte tenu de votre objectif de …….. dans un délai de ……

Je vous apporte la solution  appropriée et durable, basée sur  une vision à moyen et long terme, une véritable technique de gestion,  un conseil approprié, et enfin une rentabilité à terme !!
Il nous reste à répondre à quelques questions pour personnaliser votre investissement :
· Ouvrons nous ce système d’épargne avec ou sans l’option PEA ?
· Comme je vous l’ai suggéré investissons nous 300 €  Sur le fonds AKS Dynamique et 250 € sur AKS opportunités  ou rajoutons nous 250 € sur AKS amplitude ?
· Souhaitez vous investir au départ uniquement le montant minimum ou investir plus ?

· Le premier prélèvement doit il débuter dans un ou plutôt deux mois ?

XVI
 Résumé des caractéristiques de la proposition (Test) à n’utiliser que si des objections surviennent.
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