Opportunité Fiscale
I

Suite à notre précédent rendez-vous le 24 Décembre et aux données que vous m’avez confié, il ressort de votre situation actuelle que…

J’ai bien noté que vous souhaitez tendre au plus vite vers…afin d’atteindre cet objectif pour l’an …

Les contraintes que nous devons prendre en compte sont … et nous disposons pour atteindre notre objectif de … € en capitaux aisément mobilisables et  … € à y consacrer mensuellement.

En tenant compte de tous ses paramètres j’ai sélectionné pour vous un investissement en valeurs mobilières qui consiste à bénéficier d’opportunités fiscales jusqu’ici inexploitées afin d’accélérer la réalisation de votre objectif.
II

Malgré les promesses électorales de tous bords, on constate régulièrement que la pression fiscale augmente sous diverses formes.

Force et de constater que les solutions pour s’y soustraire  d’une manière rationnelle sont  peu nombreuses.

Il convient d’éviter certains placements pièges qui sous l’argument d’un avantage fiscal pénalisent ou hypothèquent  les perspectives de gains.


Seul le secteur de l’immobilier depuis 20 ans a permis des  réductions significatives.

Il nécessite cependant de consacrer des moyens importants et s’engager sur un minimum de 15 à 20 ans.

III

Il existe pourtant en dehors de l’immobilier des possibilités de défiscalisation par le biais des valeurs mobilières.
Cependant, investir sur des placements en valeurs mobilières à forte volatilité exige de prendre en compte un certain nombre de problématiques :

· Un niveau de volatilité et de résultats

· Un niveau d’exposition aux risques maîtrisé
· Une durée d’investissement minimum
· Un choix rigoureux  de spécialistes

IV
Le principe de ce placement est d’investir vos capitaux sur des  FCP positionnés sur des sociétés innovantes et PME PMI matures. Il s’agit des fameux FCPR      (fonds communs de placements à risques). On distingue deux fiscalité complémentaires : les FCPI et les FIP.
V

Les FCPI sont des Fonds communs de placement à risque dont l'actif est constitué, pour 60 % au moins, de valeurs mobilières émises par des PME-PMI non cotées de moins de 500 salariés: 

Ces Pme doivent  être innovantes, par exemple elles doivent   avoir réalisé, au cours des trois exercices précédents, des dépenses cumulées de recherche d'un montant au moins égal au tiers de leur  chiffre d’affaires.
J’ai sélectionné pour vous deux supports d’investissement possibles :  

Diadème Innovation  
Sa spécificité est d'investir sur deux marchés aux caractéristiques très complémentaires : l'innovation, au fort potentiel de croissance pour 60 % dans des sociétés innovantes non cotées.

 La stabilité par des supports adossés  à de l'immobilier d'entreprise situé dans toute la France à hauteur de 30 à 35 %  plus 5 à 10 % en produits de trésorerie.

Pour un placement aussi original La compétence de deux gestionnaires experts dans leur domaine est indispensable.
Il s’agit pour l’innovation de Nord Europe Private Equity société de gestion de portefeuille filiale du groupe Crédit Mutuel qui lui donne accès à un vivier important d'entreprises innovantes.
Pour l’immobilier il s’agit du Groupe UFG  qui depuis1975 fait de la gestion de produits de placement en immobilier d'entreprise. Il possède une expertise et une maîtrise reconnues dans tous les domaines auxquels font appel la création, la gestion et la distribution de produits de placement immobilier, notamment les SCPI.

Naturellement si vous estimez votre patrimoine suffisamment orienté sur le secteur immobilier nous pouvons investir 60 % sur de l’innovation et Les 40% du fonds ne répondant pas aux critères d’innovation seront aussi principalement investis dans des PME.
C’est dans ce cas Aurel Leven Nextstage qui a retenu mon attention.
NextStage Entreprises est investi en capital expansion dans un nombre limité de PME françaises et européennes dans les domaines de la distribution spécialisée, des médias et des services présentant une bonne visibilité sur leurs perspectives de profitabilité et de rentabilité
Naturellement nous pouvons panacher notre investissement en FCPI sur ces deux options différentes
VI

La deuxième fiscalité complémentaire est celle du  FIP (fond commun d’innovation)
Conçus pour permettre aux particuliers de profiter des opportunités financières liées au développement et à la transmission des PME non cotées

Le FIP est le support d’investissement privilégié des investisseurs qui souhaitent d’une part tirer profit d’un développement économique local. La zone géographique d'investissement  ne peut dépasser trois régions, et, d’autre part, il permet de bénéficier d’avantages fiscaux importants.

Moins offensif que le FCPI,  le FIP est ainsi moins volatil en terme de performance. Ce positionnement différent en fait des véhicules d’investissement très complémentaires. 

Nous avons retenu  fonds grand Est qui comme son nom l’indique est orienté sur les secteurs de pointes des sociétés les plus dynamiques de l’Est de la France. Il est géré par un professionnel reconnu pour son savoir faire et sa compétence :   la Société Sigma Gestion.

VII
Si l’objectif de ces investissements est très orienté vers la performance, ils offrent également un avantage fiscal très significatif.

Réduction d'impôt de 25 % des sommes investies jusqu'à 24 000 € pour un couple   marié. 

(12 000 € pour un célibataire) soit une réduction d'impôt pouvant atteindre 6 000 € pour un  couple (3 000 € pour un célibataire).
Evidemment en cumulant FCPI et FIP vous doublez cet avantage. 

12 000 € pour un  couple (6 000 € pour un célibataire).

- Les plus-values réalisées seront exonérées d'impôt (hors prélèvements sociaux).

Pour bénéficier de ces deux avantages fiscaux, le souscripteur doit conserver ses parts pendant au moins cinq ans à compter de la date de souscription.

Je préconise personnellement d’investir à un horizon de 8 à 10 ans afin d’éviter des moins values à court terme toujours possibles.

VIII
Si les avantages fiscaux sont acquis, ma préoccupation  principale est de limiter vos risques de moins values, c’est la raison pour laquelle j’ai pris un certain nombre de précautions :

Je vous engage à :
Limiter votre investissement à 10% de votre patrimoine financier soit…
Utiliser à plein la sélection rigoureuse des gestionnaires sélectionnés.

Diversifier la  composition des fonds en s’appuyant sur les différents marchés précités.

J’ai de plus bien vérifié que ces fonds ont bien reçus l’agrément AMF.
IX
Les frais d’investissement sur ces différents placements sont de 5%.

Ils englobent naturellement le suivi indispensable et les informations régulières sur vos investissements.
X
En résumé, mon conseil est de vous faire profiter d’opportunités vous permettant d’allier à la fois une diversification de vos investissements et d’alléger votre pression fiscale.

Ces économies obtenues sur le plan fiscal pourront prochainement être recyclées vers d’autres solutions originales…mais ceci fera l’objet de notre prochain entretien.

Il nous reste en attendant à répondre à quelques questions afin de personnaliser votre investissement :

· Sommes nous d’accord pour investir 16 000 € sur Diadème innovation pour bénéficier de l’effet modérateur de l’immobilier et   8 000 € sur Aurel Leven Nextstage ou préférez vous une autre répartition ?

· Souhaitez vous faire le plein fiscal en investissant  24 000 € sur le FIP Grand Est ou souhaitez vous investir un peu moins?

· Dans votre situation il me semble plus logique d’ouvrir un compte joint plutôt qu’un compte individuel, sommes-nous d’accord ?

XI
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