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Depuis le début de l’année, les articles des journalistes concernant la future réforme fiscale du printemps prochain foisonnent.
De nombreuses propositions arrivent en effet aujourd’hui au gouvernement pour l’aider à trouver des fonds afin de faire face à ses contraintes budgétaires…
Nous avons relevé ci-après quelques unes de ces propositions :

-suppression du bouclier fiscal ;

-modification de l’ISF (suppression du nom mais maintien de l’impôt, sauf peut-être sur la résidence principale…) ;

-alourdissement de l’impôt sur les successions (baisse des abattements et des plafonds d’exonération, création de nouvelles tranches d’imposition…) ;

-réforme profonde des plus-values mobilières et immobilières :


-Plus-values mobilières, l’alourdissement de la taxation a commencé : imposition dès le 1er euro à un taux de 31.3% depuis le 1er janvier 2011 ; la question du maintien de l’abattement pour durée de détention se pose …


-Plus-values immobilières : depuis le 1er janvier 2011, leur taux de taxation a rejoint celui des valeurs mobilières (31.3%).
Les propositions de réforme proposées sont notamment : Imposition aux prélèvements sociaux dès le 1er euro sans tenir compte de la durée d’abattement ; imposition de la résidence principale (au-delà d’un certain montant) ; voire imposition des plus-values sans délai de détention mais avec un coefficient d’érosion monétaire à l’impôt sur le revenu…
Nous ne savons pas aujourd’hui quelle proposition sera retenue mais nous avons la conviction  que la réforme ira dans le sens d’un alourdissement de la fiscalité qui entrera en vigueur dès le 1er juillet prochain.
Toutefois il existe des solutions pour vous permettre d’anticiper ces évolutions :
: par exemple, rehausser le prix de revient de votre résidence principale/secondaire en l’apportant à une SCI, ou encore vendre ou apporter vos biens immobiliers locatifs à une SCI, recourir au démembrement de propriété pour l’immobilier professionnel, entamer les transmissions aux enfants etc..
Ces sujets sont au cœur des compétences d’IDP Stratégie, aussi nous sommes à votre disposition pour ’étudier votre situation patrimoniale  afin de trouver la/les solution(s) les plus adaptées à votre situation personnelle dans les prochaines semaines.
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