
"Bry-Entreprises" : L'Association des Entrepreneurs de Bry et de sa région

Depuis plus d’un an, "Bry-Entreprises" a pris la succession de l’Association des Entreprises de Bry : sous la présidence d’Evelyne Revellat. la mission de l'association reste d’accueillir, de rassembler les entreprises de Bry et du bassin (Bry et Villiers sur Marne), afin de permettre aux entrepreneurs de nouer les contacts nécessaires au développement de leurs entreprises et de développer l’attractivité de notre région. 
	En partenariat avec la Mairie de Bry, "Bry Entreprises" organise tous les trimestres un "Cartes sur table" sur des thèmes liés aux préoccupations des entreprises : l’emploi (novembre 2011), l’impact du Grand Paris sur le développement de la région (mars 2012) et, dès cet automne, une session consacrée aux besoins de financement, en partenariat avec la Société Générale. 
	"Bry-Entreprises" accueille les entreprises de toutes tailles et de tous horizons : une réunion du bureau a lieu chaque premier jeudi du mois à la salle de la Pépinière (74 avenue de la République) afin de permettre aux nouveaux entrepreneurs de découvrir et d’adhérer à "Bry-Entreprises". 

• En savoir plus :  le site internet…? A Thierry de compléter et faire le BAT avec charte graphique.
