Chers Clients,

Pour répondre à la demande de certains d’entre vous et pour plus d’efficacité,
ARKANISSIM FINANCE vous invite à un rendez-vous retraite : 
Dans nos bureaux de Levallois, 16 rue Anatole France
Pour protéger vote niveau de vie à la retraite, il vous faudra prévoir des revenus complémentaires. Plus tôt vous le prévoirez, mieux votre épargne sera adaptée à vos objectifs et à vos besoins futurs.
Pour vous aider dès maintenant à prendre les bonnes décisions, nous vous invitons à nos rendez-vous Retraite du 1er avril au 30 juin 2009.

Vous pourrez bénéficier d'une Pré-analyse bilancielle Retraite offert :

Lors d'un entretien approfondi, nous pourrons effectuer ensemble des simulations précises sur notre logiciel expert, prenant en compte votre situation et vos besoins actuels.

Nous pourrons évoquer les nombreuses solutions qui s'offrent à vous :

· Investir dans votre logement

· Investir dans l'immobilier locatif,

· Mettre en place une épargne à long terme en profitant des cadres fiscaux avantageux (PEE, PEA, Madelin, assurance vie, PERP…).

N'hésitez pas à prendre rendez-vous : il vous suffit de nous retourner le coupon ci-joint ou d'appeler au directement le 06 60 47 71 64.
Nous espérons que vous profiterez de ce moment personnellement réservé pour y voir plus clair et saisir les opportunités financières et fiscales en prenant connaissance des nouvelles dispositions législatives.

Veuillez croire Madame, Monsieur en notre considération.
PS : Pour préparer votre rendez-vous, munissez-vous du montant de vos avoirs financiers et de vos emprunts en cours, votre dernier bulletin de salaire de décembre 2007 et décembre 2008, les derniers relevés de vos caisses de retraites. N'oubliez pas d'apporter une procuration de votre conjoint si vous souhaitez un diagnostic global pour votre foyer.

Les données à caractère personnel recueillies par nos services, en qualité de responsable de traitement, dans le cadre du présent coupon seront utilisées aux fins de prise de contact par notre conseiller dans le cadre de votre invitation personnelle à un Diagnostic Retraite. Vous pouvez à tout moment, conformément à la loi du 6 janvier 1978 modifiée, vous opposer au traitement des informations vous concernant, y accéder, les faire rectifier, en écrivant, par lettre simple, à notre siège. Vous pouvez vous opposer à la communication de vos données à des tiers ou à leur utilisation par le responsable de traitement, à des fins commerciales, dans les conditions ci-dessus indiquées, les frais de timbre vous seront remboursés sur simple demande de votre part.
