La vérité enfin révélée…
Nous sommes à l’aube de la Création :

· Seigneur, j’ai un problème
· Quel est ton problème, Eve ? 

· Je sais que vous m’avez créée, et que vous avez fait pour moi un jardin magnifique plein d’animaux merveilleux,  avec ce serpent si amusant en particulier, mais il faut quand même que je vous dise quelque chose : je ne suis pas heureuse

· Et pourquoi cela, Eve ?

· Seigneur, je me sens seule, et j’ai même pris les pommes en horreur

· Eh bien, Eve, dans ce cas, j’ai la solution. Je vais te fabriquer  un homme.

· Un homme ? Qu’est-ce que cela Seigneur ?

· Une créature imparfaite, pleine de défauts. Il sera menteur, tricheur et prétentieux; et je peux t’assurer qu’il t’en fera voir de toutes les couleurs. Mais il sera plus fort que toi, plus rapide, et il aimera aller chasser pour tuer ce que se trouvera sur son passage. Il aura l’air idiot quand il sera pris de désir, mais puisque c’est ce qui te manques, je vais le créer de telle sorte qu’il sache satisfaire tes besoins physiques. Il aura pas grand-chose dans le crâne, il adorera passer son temps à des jeux puérils comme se bagarrer ou taper du pied dans un ballon. Et comme il ne sera pas trop intelligent il aura besoin de toi pour l’éclairer de tes conseils.

· Pas mal, dit Eve, avec une pointe d’ironie dans le regard. Mais j’imagine, Seigneur, qu’il y a une astuce. Quelle est-elle ?

· Eh bien,  si tu veux l’avoir, ce sera à une condition
· Laquelle, Seigneur ?

· Comme je te l’ai dit, il sera prétentieux, arrogant et imbu de sa personne… il faudra donc que tu lui fasses croire que c’est lui que j’ai créé en premier. Ca devra rester un petit secret entre nous… tu vois ce que je veux dire… de femme à femme !
++++++++++++++++

@ Traduction d’un texte qui circule en anglais sur l’internet

