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Veuillez remplir ce formulaire si vous souhaitez acheter et utiliser du matériel psychométrique confidentiel de chez OPP, et renvoyez-le à notre équipe du service clientèle (Client Support Team) par fax au + 44 1865 310368 ou par la poste à l'adresse ci-dessous.

Cette inscription auprès d'OPP est gratuite. Les individus nommément désignés peuvent s'inscrire, mais nous regrettons de ne pas accepter l'inscription d'entreprises ou d'autres établissements.

En accord avec la politique de déontologie d'OPP sur la fourniture de matériel psychométrique, nous avons besoin d'autant de détails que possible sur vos diplômes et votre expérience en matière d'utilisation d'instruments psychométriques.
Veuillez écrire en majuscules
1) Vos coordonnées
Les détails que vous préciserez dans cette section seront ceux que nous enregistrerons dans notre base de données en vue de vous envoyer toute correspondance ou commande ultérieure.

Titre:

Prénom:
Evelyne
Nom:
REVELLAT

Intitulé de poste:
Gérante - Consultante

Organisation (si vous êtes travailleur indépendant, veuillez préciser votre nom commercial):
CONSULTANTE

Adresse (travail):
7,  rue Eynette

91460MARCOUSSIS


Pays:
France
Téléphone:
01 69 63 36 56

Fax:
01 69 63 36 57
e-mail:
Revellat@coloricom.com

2)
Stage de tests psychométriques
Veuillez préciser toute formation que vous avez suivie avec succès, y compris les ateliers OPP, et veuillez joindre toute preuve écrite comme une attestation de stage. Veuillez inclure les détails de toutes les attestations de la British Psychological Society (BPS) que vous avez obtenues dans l'utilisation de tests professionnels.
Titre de l'atelier (veuillez inclure le titre de tous les instruments psychométriques que cette formation vous a habilité à utiliser).
Organisation chargée de la formation et pays où a eu lieu la formation:
Date de la formation
Avez-vous inclus une preuve écrite ? Si oui, cochez la case.

MBTI 

OSIRIS - FRANCE
1994-10-28
X

MBFR0300





MBFR0310





MBFR0076






MBFR0072




















3)
Autres qualifications pertinentes
Veuillez parafer toutes les déclarations vous concernant.

[   ] Je suis psychologue diplômé ou agréé - veuillez spécifier vos diplômes dans le tableau ci-dessous et joindre toute preuve écrite de votre titre de psychologue.
[ x ] Je possède d'autres diplômes officiels (ex. : assistance sociopsychologique, enseignement) qui, selon moi, sont appropriés à l'utilisation d'outils psychométriques. Veuillez spécifier ces diplômes dans le tableau ci-dessous et joindre toute preuve écrite pertinente.
Université/Ecole d'enseignement supérieur (ou équivalent), lieu/pays
Titre du cursus et sujets couverts
Nature du diplôme remis
Année de remise du diplôme

Ecole d'Enseignement supérieur


Ecole Supérieure d'Ecole de Commerce
Bac + 5
1992































4)
Autre expérience pertinente
Les personnes désirant participer à certains ateliers de formation OPP doivent posséder une expérience appropriée. Par exemple, pour participer à l'atelier Benchmarks, les délégués doivent posséder de l'expérience dans les méthodes de coaching, d'assistance sociopsychologique et de feedback.

Veuillez indiquer ci-dessous l'expérience que vous possédez dans les domaines comme l'animation de groupe, la formation, l'assistance sociopsychologique et le coaching.
Type d'expérience
Date d'acquisition de votre expérience

16 ans d'expérience en Ressources Humaines (Recrutement, formation, coaching)
De 1985 à ce jour













5)
Déclaration
Je certifie que tous les détails donnés ci-dessus sont corrects. J'accepte de respecter les conditions générales d'OPP qui sont stipulées sur son site web à http://www.opp.co.uk/shop_terms.htm. Je conviens notamment de protéger mes clients et je garantis qu'aucun matériel confidentiel ne sera utilisé par des personnes non autorisées. Je comprends et je conviens que mon nom et les renseignements donnés ci-dessus seront enregistrés dans des fichiers d'inscription confidentiels tenus par OPP et certaines organisations de l'Espace Economique Européen qui lui sont étroitement associées (ex. : agents et partenaires commerciaux) aux fins de fournir des biens, services et informations.

Nous visons à limiter nos publipostages aux informations susceptibles de vous être utiles en fonction des produits et questions vous intéressant. Si vous NE souhaitez PAS recevoir de publipostage d'OPP ou de ses partenaires commerciaux, veuillez cocher la case suivante : [ ]
Signature:

Date:
2001-12-04



6)
A envoyer par la poste ou par fax à:

Client Support Team, Oxford Psychologists Press Ltd, Elsfield Hall, 15-17 Elsfield Way,

Oxford, OX2 8EP, United Kingdom. Telephone: +44 1865 404500, Fax: +44 1865 310368

Merci de votre inscription auprès d'OPP!
Tournez s'il vous plaît

