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L’objectif de cette étude est de connaître la fréquentation des supports de presse et des sites Web pour consulter les offres d’emploi, ainsi que le comportement des cadres en ce qui concerne la gestion de leur parcours professionnel. Identifier le profil de ces « utilisateurs », leur comportement de consultation des offres d’emploi et leur mode de gestion de leur carrière…


Le Marché du Travail obtient un taux de pénétration de 8.4% (1) avec  223 000 professions intermédiaires qui fréquentent les rubriques offres d’emploi de notre titre.

•Notre taux de pénétration est similaire aux autres supports de presse

•Nous notons une surpondération des lecteurs de moins de 25 ans

•Le Marché du Travail présente une répartition géographique Paris/Province équilibrée et une bonne représentativité en Province des lecteurs consultant les offres d’emploi ( 43,3% des professions intermédiaires qui lisent le MDT habitent en province . Ce taux est supérieur à certains autres supports généralistes)

•Nous notons que 47.7%  des lecteurs du MDT sont diplômés d’études supérieures

•Un lectorat proportionné par branche d’activité professionnelle

•Des lecteurs motivés par un nouvel emploi (Taux de pénétration pour les professions intermédiaires de 19.4% de lecteurs en recherche active. Ce taux est de loin supérieur à d’autres supports également à diffusion nationale) 

•Parmi les lecteurs du MDT, 40.1% répondent à des offres d’emploi Presse ou Internet, pour la recherche d’emploi. (Ce taux est également supérieur à d’autres supports à diffusion nationale) 

•Les lecteurs du Marche du Travail souhaitent de manière plus importante changer d’entreprise ou de job

•
(1) Titres:  Les Echos, Le Figaro, Libération, Le Monde, Le Parisien, La Tribune, Votre Quotidien régional, Courrier Cadres, Entreprise et carrières, L'Express, 01 Informatique,  Le Marché du Travail, Le Monde Informatique, Le Moniteur des Travaux Publics et du Bâtiment, Le Nouvel Observateur, Le Point, Télérama, L'Usine Nouvelle

•
• Précision : La population de 6.463 millions de cadres actifs ne comprend pas les jeunes diplômés qui ne sont pas encore en poste.
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