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"Santé et qualité de vie au travail"
Accompagnement Individuel & Collectif


Réf-OST : 

OST (ou Forum Ouvert)
Qu'est-ce que l'Open Space Technoly (OST) ou Forum Ouvert : 
Le Forum Ouvert est une démarche participative dynamique qui permet des rencontres de groupes inspirantes et efficaces de 5 à plusieurs centaines de participants et qui se déroulent en quelques heures ou quelques jours. Employée avec succès dans tous types d’organisations, cette méthode maximise le potentiel d’un groupe à la recherche de solutions créatives, dans une atmosphère à la fois stimulante et détendue. Elle favorise la mobilisation et la responsabilisation de chacun, renforce la collaboration et mène à une performance organisationnelle accrue. 

Le Forum Ouvert est une méthode particulièrement efficace pour : 
- Accélérer le changement, les consultations et les planifications stratégiques ; 

- Développer de nouvelles idées, des produits, des politiques et des programmes ; 

- Renforcer la mobilisation et la créativité autour de projets ou de travaux de recherche ; 

- Stimuler les échanges lors de conférences ou de toute rencontre, importante pour les participants. 

Les démarches collaboratives sont fondées sur quatre hypothèses implicites : 
- Les idées des uns et des autres sont d'une valeur égale, 

- la spontanéité est meilleur guide que la planification, 

- chacun s'exprime en tant que personne et non à partir de son rôle social ou hiérarchique, 

- un groupe est capable de s'autoréguler. 

En effet, les participants à ces différents témoignent souvent que ce sont précisément ces aspects là qu'ils apprécient le plus, car ils le trouvent rarement dans leur cadre professionnel. L'approche collaborative favorise la liberté d'expression et la libre circulation des idées. 

- liens vidéo de démonstration : 

http://www.youtube.com/watch?v=UTEO9CQe7Mw 
http://www.youtube.com/watch?v=1a-9RUeC1U8 
http://www.youtube.com/watch?v=V22R6_7eDNE&list=PLF15355F7A044C23B
Open Space » ou Forum Ouvert

L’Open Space est une méthode de facilitation efficace utilisée à travers le monde pour obtenir des résultats exceptionnels ; une façon simple mais dynamique de travailler en groupe et d'exercer le leadership de manière à susciter l'enthousiasme, la créativité, la collaboration et l'engagement personnel.

Comment ça marche ? Les participants créent l'ordre du jour. Chaque personne aborde les sujets qui l'intéressent et reçoit un rapport écrit de l'ensemble des discussions. Habituellement des priorités sont fixées, des plans d'action sont élaborés et des groupes d'action sont organisés.

Résultats ? Chacun repart avec de nouvelles perspectives, un regain d'énergie et le sentiment réel d'avoir progressé. Avec cette pédagogie, l'organisation capte le savoir collectif et maximise le potentiel individuel et de groupe.

Règles d’intelligence collective

Nos animations intègrent des pratiques visant à renforcer la capacité d’un groupe à accéder à davantage d’intelligence et de capacité à trouver les réponses adéquates aux problèmes posés. Pour cela, nous proposons quelques règles simples :

1.    Posture du cercle formalise le « Nous » à qui l’on s’adresse pour favoriser la richesse et la profondeur des échange et distribuer la parole de manière équitable.

2.    Inviter à utiliser le « je » (parler de sa propre expérience) et à « parler au centre » afin d’éviter les discussions en ping pong et à favoriser l’efficacité des échanges.

3.    Proposer une approche « intégrale » : Tenir compte des besoins physiques (mouvements, respirations, qualité alimentaire), des émotions (méthode d’expression faisant appel au cerveau gauche, à l’intuition, à la créativité) et favoriser l’accès aux ressources intérieures de chacun (centrage, silence, introspection).  
World Café

Le World café est une méthode de facilitation visant à générer des dialogues collaboratifs et profonds sur des thèmes importants pour une organisation. Ces conversations permettent de mobiliser les connaissances actives et passives ainsi que la créativité d’un groupe sur le thème choisi afin de faire émerger des idées nouvelles (axes stratégique, innovations).

Comment ça marche ? Il faut d’abord définir une question centrale qui guidera la réflexion de l’atelier. Ensuite, comme au café, dans ambiance décontractée et informelle les participants se regroupent à 3 ou 4 autour de tables pour un premier tour d’échange à l’issue duquel ils changent de tables. Plusieurs tours de 15 à 20 min ont lieu. Seul reste à la table un rapporteur du groupe chargé d’expliquer aux personnes arrivant les échanges ayant eu lieu dans le tour précédent, selon le principe de « pollinisation ». L’expérience montre qu’après 3 tours, les participants ont non seulement engagé des conversations riches sur le sujet et qu’ils en ont une perception fine et globale. Après les tours d’échanges, une mise en commun est proposée en grand groupe afin de faire émerger les priorités.

Résultats ?
· Le world café permet de booster la créativité d’une équipe ou d’un groupe et sa capacité à faire face aux situation complexes ;

· Les idées, énergies, relations véhiculant un potentiel d’intelligence sont utilisées et focalisées au service de l’organisation.

· Il permet de créer un contexte d’échange profond et simple qui renforce la collaboration, le sentiment d’appartenance et la confiance au sein d’un groupe ; le « nous » devient palpable.
Holacracy™

Comment utiliser le potentiel d’intelligence et de sagesse collective dans les prises de décision au sein des entreprises, notamment celles concernant leur fonctionnement ?

L’Holacracy™ offre une méthode de gouvernance participative qui permet aux entreprises de développer leur agilité dans le changement et de maintenir un alignement de leur organisation à sa raison d’être.

Pour cela, l’Holacracy™ propose un corpus méthodologique complet pour mettre en place des processus managériaux efficaces au niveau de chacune de vos équipes.

Ainsi, 3 espaces de décision distincts sont mis en place avec des processus différents et adaptés :

· Réunions opérationnelles centrées sur l’action quotidienne de l'entreprise et permettant aux équipes de fonctionner collectivement au meilleur de leur efficacité;

· Réunions de gouvernance centrées sur la clarification et la définition des rôles, de leurs contenus et des processus internes. Les décisions en gouvernance sont prises dans un processus participatif permettant d’intégrer la perception des opportunités et des risques des divers points de vue concernés.

· Réunions stratégiques permettant de conduire les grands projets de changement et d’évolution.

Depuis mai 2011, Awareness est Licenced Holacracy Provider™, ce qui nous permet d’offrir des services de conseil et de formation pour déployer cette méthode de gouvernance participative chez nos clients.

Notre approche consiste à vous accompagner au démarrage et vous donner les outils et compétences de manière à vous permettre d’intégrer la méthode et la pratiquer de manière autonome au plus vite. Nous vous accompagnons en vous faisant part de notre expertise et de notre expérience de l’Holacracy™ acquise par notre pratique chez notre client et par celle du réseau international des licenciés.

La Sociocratie

Appelée aussi gouvernance par consentement la sociocratie est un mode de prise de décision qui permet à une organisation de s'auto-organiser. Fondée sur les théories systémiques, son but est de développer la co-responsabilité et d'utiliser le pouvoir de l'intelligence collective dans les prises de décision.

Comment ça marche ? La méthode d'organisation en cercles sociocratiques repose sur quatre règles :

1. Le cercle : l’équipe, qui doit tenir compte des besoins des cercles supérieurs.

2. Le double lien : Un cercle est relié à son cercle supérieur par deux personnes (double lien): le responsable de l'unité et un membre délégué (choisi par consentement).

3. La prise de décision par consentement : Aucune décision n’est prise si un des membres y oppose des objections raisonnables. Lorsque toute objection est levée (consentement), la décision est validée.

4. L'élection des personnes par consentement : Le choix et l'affectation des personnes dans une fonction s'effectuent par consentement. Lorsqu'il n'y a plus d'objection pour un candidat, celui-ci est sélectionné.

Résultats ? La Sociocratie instaure la confiance entre les membres du cercle, renforce la fiabilité et la qualité des décisions prises et l'adhésion de chaque intéressé à celle-ci.
http://www.awarenessconsulting.com/fr/conseil

Introduction à la biosystémique

Manager ? Consultant ? Professionnel des RH ? Abordez l’A.N.C. sous l’angle de la gestion humaine. En quatre jours de formation, rétablissez des processus de travail compatibles avec le fonctionnement de l’humain. Pour plus de performance et de sérénité au travail. Pour développer l’efficacité de l’organisation. A moindre coût. 
Objectifs de la formation
· Prendre en compte les dimensions fondamentales (personnelles, relationnelles et organisationnelles) de toute organisation.

· Diagnostiquer un dysfonctionnement organisationnel.

· Résoudre les dysfonctionnements au niveau individuel en élaborant une stratégie efficiente.

Programme de la formation
1.       Initiation au modèle d’organisation biosystémique
· Convergence des intérêts de l’individu, du groupe et de l’organisation : la réalité humaine comme facteur clé de performance et d’efficacité.

· Ecologie humaine et performance optimale : l’organisation, un écosystème assurant sa propre survie et celle de ses membres.

· Stress, démotivation, souffrance au travail et inefficacité économique. Les incohérences de l’organisation classique vis-à-vis du fonctionnement humain.

2.       Audit de la cohérence des fonctions
3.       Audit de la cohérence des processus
4.       Audit de la cohérence de la répartition des tâches
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Durée: de 1 à 3 jours


Dates : A définir


Tarif :Devis sur mesure
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