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À : Diane Gibeault

De : N.Z.
Sujet : Animation de mon premier Forum Ouvert
Ayant maintenant eu l'expérience d'organiser et d'animer (ou co - animer) trois Forums Ouverts avec environ 100 élèves chacun, je tiens à te remercier encore plus vivement d'avoir rendu possible ce bel apprentissage.  L'autre animatrice et moi avons énormément apprécié tous les outils et documents fournis pendant votre cours.  Grâce à eux, j'ai pu me sentir confiante d'offrir un service professionnel de pointe.  

Les forums ont suscité la participation enthousiaste des élèves, même des élèves de 7e et 8e année!  J'ai été émue par la franchise et l'ampleur de perspective de leurs rapports, et par les liens qu'ils ont réussi à forger entre eux.  Pour moi, après 6 ans de plaidoyer en faveur de la participation des jeunes dans les décisions qui les affectent, c'était beau de voir de mes propres yeux la capacité qu'ont les enfants et les adolescents, si on leur donne l'occasion de s'en servir.  

L'expérience m'a donné une plus grande clarté sur un point qui me guidera dans mon travail futur : En tant qu'animateur, c'est nécessaire de maîtriser le processus, les discours, et la logistique du Forum Ouvert. 

Mais le rôle le plus important de l'animateur, selon mon expérience maintenant vécue, c'est de se fier à la capacité des participants et au processus lui-même.  

C'est cette attitude de lâcher prise, de leadership sans volonté de contrôle, qui permet que les participants eux-mêmes se fient l'un à l'autre et au processus.  Sans cette confiance et cette foi, le Forum Ouvert risque de trébucher ou de ne pas atteindre son plein potentiel.  

Je me suis sentie grandement inspirée par ce rôle de tenir un espace, plutôt que de gérer un groupe.  Il me semble que c'est de ce genre de leadership dont on a le plus besoin maintenant, car aucun leader unique n'a les réponses aux défis qui se présentent actuellement.  

Tout cela dit, je me sens maintenant pleinement confiante de pouvoir offrir cette technologie.  C'était l'expérience pratique dont j'avais besoin pour pouvoir complètement assimiler le contenu de votre excellent cours.  

Je rêve déjà au prochain Forum Ouvert!  Encore une fois, un grand merci 

N.Z.

