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Forum Ouvert

Guide de facilitation - Convergence pour l’action collective 

1re Étape : Lecture des comptes rendus des discussions 

La lecture individuelle des comptes rendus de discussion - Peut mener au sondage sur les priorités 

1.   
Mot d’ouverture 

1.1 Le facilitateur rappel le thème et le cadre de la prochaine étape. 

1) Explique le but du travail qui suivra et son importance pour l’organisation. 

« La prochaine étape du Forum Ouvert constituera un défi car c’est une partie plus focalisée et encadrée que les discussions de la première étape. »

2) « Le Recueil des comptes rendus de discussion est le résultat de votre travail collectif. »  

Le facilitateur valorise toutes les contributions aux discussions précédentes en indiquant qu’à la fin des explications, tous auront en main l’ensemble des comptes rendus pour les revoir à volonté.

3) Encourage les gens à être actifs dans n’importe quel suivi qui les intéresse. 

4) Au besoin, fait un rappel des limites/paramètres s’il y en a, énoncés au début du Forum Ouvert. 

5) Invite les participants à lire les comptes rendus en gardant en tête la question suivante (s’il n’y a pas d’identification de priorités collectives; s’il y en a, voir la démarche plus bas avant de poursuivre avec les questions suivantes) : 

Qu’est-ce qui me tient à cœur par rapport au thème et 

sur lequel je voudrais maintenant agir? 

6) «  Pour que tous et toutes puissent bien réfléchir et aussi terminer à temps cette lecture, le silence est au rendez-vous, du moins dans cette salle. » 

7) « Après la lecture, nous nous retrouverons dans le cercle à __ heure pour passer à l’étape de l’identification des actions que vous souhaitez prendre. 

8) Je donnerai un signal dans cette salle, 15 minutes avant la fin de la période de lecture. »

9) Demande à l’équipe d’appui d’apporter les recueils dans le cercle. 

10)  Conclure en disant : 

« Venez maintenant au centre du cercle pour récolter votre copie du Recueil des comptes rendus, le fruit de votre travail. »

1.2 Si des priorités seront établies avant les actions 

Pour nous guider dans la prochaine étape, voyez dans votre pochette du participant  le guide intitulé Établir des priorités.  

Compte tenu des besoins de l’organisation et aussi du potentiel accru de l’action concertée, les organisateurs souhaitaient savoir ce que le groupe considère prioritaire pour l’ensemble.  C’est pourquoi vous serez appelés à lire les comptes rendus en gardant en tête la question suivante : 
Quels sont les (3 *) sujets que je considère prioritaires et 

sur lesquels nous devons agir maintenant, comme organisation?

Le facilitateur :

· Lit les énoncés qui apparaissent au haut de ce guide et demande aux participants de noter dans la question, le nombre déterminé de priorités à établir lors du sondage.

· Souligne les points les plus importants du guide : Ex. : Les comptes rendus peuvent être regroupés lorsque leur contenu sont essentiellement identiques et que les initiateurs sont d’accord.

Comment regrouper des comptes rendus? 

Voici une brève démonstration. (Il est important que le facilitateur demeure dans le cercle pour donner ces explications pendant qu’une personne de la Salle des nouvelles fait la démonstration au mur des étapes logistiques pour effectuer un tel regroupement.) 

Quand et comment indiquer son choix 

Les comptes rendus sont affichés au mur en ordre numérique et des enveloppes y sont rattachées au bas en vue du sondage. Vous n’indiquez pas votre choix de priorités maintenant mais seulement lorsque le matériel de sondage sera distribué, c'est-à-dire, lorsque tous seront de retour assis dans le cercle après la période de lecture. »  

Pour trouver des initiateurs que vous ne connaissez pas, voyez la liste des participants des comptes rendus et demandez à des participants de ce groupe que vous connaissez de vous aider à les trouver. En dernier recours, venez à la Salle des nouvelles pour qu’une annonce soit faite vers la fin de la période de lecture.

Fin des regroupements et retour à cette salle 

« Si vous allez à l’extérieur de la salle pour faire la lecture, veuillez revenir au moins 15 minutes avant la fin de la période de lecture, soit à __ (indiquez aussi l’heure actuelle à votre montre pour que tous aient un point de repère commun). Que vous soyez l’initiateur ou non, des participants pourraient vouloir discuter avec vous, de regroupements de comptes rendus et la réorganisation physique de tous les regroupements doit être terminée à _ heure alors que nous passerons au sondage. »

2.
Lecture des comptes rendus 

2.1 Le signal du temps : 15 minutes avant la fin de la période de lecture ainsi qu’à la fin.

2.2 Si le groupe établit des priorités 

1. Identification individuelle des priorités – Regroupement de comptes rendus

1) 
Rappel, 15 minutes avant la fin de la période de lecture.

i. Identifiez (X) priorités pour effectuer le sondage dans les 2 min. allouées. (flou)

ii. Obtenez le consentement des initiateurs pour les regroupements de comptes rendus dont le contenu est à toutes fins pratiques, identique.

iii. Déplacez alors les comptes rendus au mur selon les consignes sur votre guide.

iv. Veuillez reprendre vos sièges dans 15 minutes pour le sondage.

2) 
Donnez un autre signal 3 minutes avant la fin de la période de lecture (sans les aviser à l’avance de ce rappel).  

3) 
L’équipe du Forum Ouvert circule discrètement pour s’assurer que les regroupements se font selon le guide. Ceci évite beaucoup de perte de temps et d’embarras par la suite.

2.  
Confirmation des regroupements de comptes rendus

La confirmation des regroupements offre une transparence,  une mesure de responsabilisation face au groupe et une protection contre les regroupements constitués pour des mauvaises raisons.

1) Le facilitateur indique :
i. À moins que vous m’avisiez du contraire, il est présumé que tous les initiateurs des comptes rendus concernés par ces regroupements y ont consenti. Si ce n’est pas le cas, le regroupement pourrait être annulé. 

(Le cas échéant, le facilitateur demande alors à l’équipe technique de défaire le regroupement.)

ii. Préparerez-vous pour l’annonce des regroupements et notez à la table des matières du recueil, les numéros des comptes rendus qui ont été regroupés. Vous pourrez ainsi trouver vos comptes rendus prioritaires plus rapidement.
2) Un membre de l’équipe ou un  bénévole marche le long du mur des comptes rendus et annonce les regroupements à haute voix. Dans son rôle de gardien de l’espace, le facilitateur demeure au centre. Ainsi il peut animer les échanges au besoin.

3) Si quelqu’un considère qu’un regroupement ne respecte pas le critère de contenus identiques, le facilitateur demande aux initiateurs de ces comptes rendus d’expliquer leur décision. (NB : Si les contenus des comptes rendus sont très semblables mais non les titres, le regroupement respecte le critère.) 

Le facilitateur explique aussi que les comptes rendus qui ont un lien avec les priorités mais qui ne sont pas identiques, seront identifiés après le sondage et seront rattachés aux priorités pour la planification. 

Au besoin, quelques membres des groupes de discussion des comptes rendus en cause peuvent intervenir très brièvement. Il ne faut pas s’étendre trop longtemps pour ne pas perdre l’énergie et l’élan du groupe. En principe, les initiateurs ont le dernier mot à moins qu’il y ait un tollé de la part d’une masse critique. 

Si l’incertitude persiste, opter pour le statut quo, donc l’annulation du regroupement en indiquant qu’ils pourront plus tard ajouter ces comptes rendus sur la liste des comptes rendus ayant un lien avec les priorités si c’est le cas.
4) Après la lecture des regroupements,  le facilitateur demande : les regroupements semblent rencontrer les critères? 

Le risque de poser la question est d’entrer dans une discussion de détails avec un grand groupe, ce qui peut être frustrant et démobilisant pour plusieurs. 

Par contre, si le facilitateur ne pose pas la question les participants sentent qu’ils n’ont pas eu l’occasion de s’exprimer, ce qui peut nuire à divers degrés à la crédibilité des résultats et de la démarche s’il s’avère que des initiateurs ont fait une alliance dans le but d’obtenir plus d’appuis au sondage – cela s’est déjà vu. 

3. 
Sondage - Indication des choix 

1)   La règle la plus importante du sondage c’est un (1) billet par compte rendu / ou regroupement de comptes rendus par personne tel qu’indiqué sur l’affiche. Les billets vous seront distribués sous peu. (Si le client désire que l’ordre d’importance soit aussi indiqué, on aura apposé les lettres A, B, C etc., à l’endos des billets et les participants déposeront leur billet A sous leur première priorité et ainsi de suite.)   
2) 
 Si pour un même compte rendu ou regroupement de comptes rendus, il y a plus d’un billet portant le même numéro, un seul de ces billets sera retenu. Les autres seront annulés. 
3) 
Vous avez 2 minutes pour indiquer votre choix et revenir à votre chaise dans le cercle. C’est réaliste puisque vos choix doivent déjà être faits.
4) 
En sortant du cercle pour vous rendre aux comptes rendus affichés sur le mur, vous recevrez vos billets de sondage d’un des bénévoles qui se tiennent juste à l’extérieur du cercle de chaque côté des couloirs. Allez-y! Vous avez 2 minutes.
Un avis est donné lorsqu’il reste moins d’une minute pour terminer le sondage et revenir au cercle. 

4. 
Décompte des résultats

1) 
Lorsque le sondage est terminé, le facilitateur explique le rôle des bénévoles qui seront sollicités, soit 1 ou 2 personnes par compte rendu :

a. Une personne compte le nombre de billets d’un compte rendu – n’importe lequel sauf le sien. 

b. Vérifiez s’il y en a plus d’un portant le même numéro. Si oui, les retirer pour compter et les remettre ensuite dans l’enveloppe avec les autres. 

c. Ne pas regrouper les billets selon les lettres à ce moment-ci.

d. Sur l’enveloppe jointe au compte rendu, imprimez en gros caractère, le total de points et encerclez ce total. Il doit être visible du côté opposé du cercle.

e. Une personne demeure près du compte rendu faisant face au cercle pour l’annonce des résultats.

Si vous savez compter, c’est le moment de vous rendre au mur.

2) 
 L’équipe Forum Ouvert qui circule le long des murs de comptes rendus indique au  facilitateur si le nombre de volontaires est insuffisant, pour voir à en recruter d’autres afin que le compte des billets se fasse rapidement.

3) 
Le facilitateur suggère aux autres participants de se préparer à cocher à leur table des matières du Recueil des comptes rendus les numéros des comptes rendus qui seront annoncés à titre de priorité. Des bénévoles les notent aussi sur des tableaux ou via un projecteur si le groupe est très grand.

4) 
L’équipe de logistique ou des bénévoles sont en poste le long du mur à tous les 7 mètres environ, prêts à remettre un microphone au prochain compte rendu prioritaire pour l’annonce du nombre de points reçus, le numéro du compte rendu et le titre.

5) 
Lorsque le décompte de tous les comptes rendus est terminé, le facilitateur demande : « Quelqu’un a-t-il le nombre maximal de points, soit le nombre de participants » –  descendant ensuite par dix jusqu’à ce que le nombre visé de priorités soit atteint. (Pour déterminer le nombre de priorités à retenir, voyez la partie  Questions pratiques de ce document.) 

6) Quelques bénévoles notent pour chaque priorité sur des grandes feuilles apposées au mur, l’ordre de la priorité, son titre, numéro de compte-rendu et le nombre de points obtenus.

7) Une fois le nombre prédéterminé de priorités atteint, vérifier s’il y a des priorités qui devraient être regroupées car elles sont identiques ou pour d’autres raisons. Éviter de créer une trop grande catégorie tel que mentionné plus tôt.
8) Même si le nombre de priorités tel que prédéterminé par la direction a été atteint, il est utile de vérifier l’appui qu’a reçu la priorité suivante. Si le sujet est très différent des autres priorités et si le nombre d’appuis reçus représente une masse critique, le facilitateur demande à l’hôte de déterminer si cette priorité additionnelle sera retenue et sinon, pourquoi. 
9) Les bénévoles reprennent leur place pendant qu’ils sont applaudis pour leur travail. Voyez l’exception qui suit. 

10) Si le client désirait déterminer l’ordre des priorités retenues autre que par le total absolu de points reçus (ce qui est rare et pas vraiment nécessaire habituellement), la démarche suivante a été prévue à l’avance. Les billets en plus d’avoir sur un côté un même numéro qui se répète, porteront à l’endos des lettres A, B, C, etc. Les participants auront placé leurs billets lettrés auprès des comptes-rendus selon l’ordre d’importance qu’ils leur attribuent. Une fois les priorités identifiées, quelques  bénévoles travaillent en pairs par compte rendu devenu une priorité. Ils comptent le nombre de billet par lettre et notent le total sur l’enveloppe. Ils multiplient le total de chaque lettre par une valeur différente accordée à chacune tel qu’indiqué par le facilitateur.  En totalisant tous les points, le montant final donnera une autre lecture de l’ordre des priorités. Voyez dans la partie B de ce document les raisons pour lesquelles la première méthode (1 billet par compte-rendu) est favorisée.  
5. 
Valider les résultats

1) Le facilitateur répète que : Tous les sujets discutés jusqu’à maintenant demeurent importants. Même si collectivement, l’accent sera mis sur quelques priorités, vous pouvez prendre action sur vos comptes rendus pour leur donner suite si l’action respecte les limites décrites plus tôt par l’hôte. 

Le facilitateur a discuté à l’avance avec l’hôte de l’éventualité où une priorité retenue par le groupe va à l’encontre d’une limite pour les actions communiquée au début du forum.  C’est très rare comme situation mais si cela se produisait, c’est une opportunité pour la direction de constater l’importance que le groupe y attribue et d’ouvrir le dialogue sur le sens de leurs préoccupations et les moyens à prendre pour les adresser. Prêt à être veut aussi dire être surpris prêt à réagir de façon constructive.

2) Une des tâches de planification sera d’inclure tous les comptes rendus dont les sujets sont reliés aux priorités. Nous y reviendrons dans quelques minutes. 

3) Comte tenu de ces possibilités et des priorités retenues, y a-t-il quelque chose d’important qui a été perdu et dont nous devrions tenir compte?». 

4) Comptes rendus connexes « Dernier exercice avant de vous rendre au groupe de planification de votre choix. L’objectif est d’assurer que les autres comptes rendus qui ont des liens avec les priorités soient considérés durant la planification. Les initiateurs des sujets sont particulièrement invités à faire cet exercice mais toute autre personne intéressée peut participer.

· Prenez 15 minutes pour identifier avec un café, les comptes rendus connexes aux priorités. 

· Même le compte rendu d’une priorité peut être un compte rendu connexe à une autre priorité

· Notez le numéro seulement et non le titre du compte rendu, sur les petites feuilles apposées au bas des grandes feuilles de priorités. 

· Ces petites feuilles seront remises aux groupes de planification pour inclure ces informations dans les plans. 

2e Étape : Planification de l’action collective

Les participants forment des groupes pour élaborer des plans d’action.

I. Option « Forum Ouvert sur l’action » – Un marché pour toutes les actions 
La même démarche utilisée au début du forum est reprise mais cette fois en visant l’action plutôt que l’exploration. Le mur du Marché de l’action se créé en lien avec le thème et en réponse à la question posée avant la lecture : Qu’est-ce qui me tient à cœur par rapport au thème et sur lequel je voudrais maintenant agir? 

1. Création du marché de l’action
Après quelques minutes de réflexion personnelle (et en pairs - facultatif), les participants qui le désirent notent sur une feuille leur nom et une action. Si des priorités ont été établies, l’action peut être en lien avec une ou plusieurs des priorités associées au thème du Forum Ouvert. 

Ils l’annoncent et l’affichent au mur du Marché de l’action en y apposant un autocollant qui indique le lieu où se tiendra la session de travail. 

2. Guide pour le plan d’action
Une fois toutes les actions affichées, le facilitateur revoit avec les participants le « Guide Plan d’action » qui est dans leur pochette. Il souligne quelques points importants. 
1) Intention : objectif visé par l’action. Plutôt qu’un énoncé raffiné, faites une liste rapide de quelques points clés qui reflètent la compréhension commune du groupe en ce qui a trait à l’intention de l’action à prendre pour avancer sur cette priorité. Concentrez-vous sur la planification plutôt que de répéter la discussion du sujet lui-même. 
2) Impasse – Conseil  pratique : s’il y a une impasse au sujet d’une question importante, planifier une autre rencontre sur cette question et mettez ce point de côté pour maintenant.

3) Présentations  

Au bas du guide il y a un modèle du sommaire du plan d’action que vous devez préparer sur une seule grande feuille que vous afficherez au mur de la salle principale (indiquez lequel) avec la liste des participants de votre groupe. 

- (Si des priorités ont été identifiées : ajoutez une note sur votre guide pour ajouter le numéro de la priorité au haut de la feuille.) 

4)  
Les principes Forum Ouvert et la loi de la mobilité continuent de s’appliquer. Il pourra donc y avoir entre autres, des abeilles. 
Pour ce, les participants ont besoin que cet ordre du jour (pointer vers le marché de l’action) reste au mur afin de s’y référer. Initiateurs, veuillez donc copier le titre de votre action sur une feuille couleur disponible aux lieux désignés ou ici, au pied du marché de l’action.  

2. Récapitulons la démarche 

· La prochaine étape sera d’aller au marché pour choisir l’action qui vous interpelle. 

· Puis, vous vous rendez tout de suite à l’atelier de l’action choisie et vous commencez. 

· Pointez à l’affiche avec cet horaire : 
À __ h, une personne du groupe devrait se rendre à la salle des nouvelles pour saisir le plan d’action à l’ordinateur.

· À __ h, vous aurez déjà affiché votre sommaire dans cette salle car le carrousel commence. Aussitôt que vous revenez de votre atelier, avec votre tasse de café, circulez pour lire les plans d’action et y ajouter des idées. 
· À __ h nous revenons à ce cercle pour échanger sur vos questions et commentaires.
             Il ne vous reste qu’à quitter votre chaise et suivre votre passion.

II. Option «Un Marché de l’action par priorité »

1) Le guide de la pochette 

Le facilitateur décrit la démarche qui permet aux groupes de chaque priorité de créer leur propre marché de l’action et de se regrouper selon l’intérêt de chacun. Il souligne les points importants de la partie Guide Plan d’action (voir partie I qui précède).
2) Titres d’action 
Parmi les titres d’actions affichés, rien n’exclut qu’il y en ait un qui propose une discussion sur la priorité elle-même.

3) Autres champs d’actions 

Vous pouvez planifier des suivis sur ce qui est important pour vous. Si ce n’est pas une des priorités collectives, vous pouvez proposer un autre sujet d’action et l’afficher. 

4) Inscription 
Vous vous inscrirez cette fois dans le groupe de planification et non sur les feuilles au mur. (La méthode est modifiée afin d’éviter la congestion que causerait l’inscription de tout le groupe en même temps sur 5 ou 6 feuilles seulement.)

5) Initiateur de la priorité ou son remplaçant : veuillez apporter dans votre salle, la petite feuille avec les numéros de comptes-rendus connexes qui est apposée au bas de la feuille de votre priorité. Laissez la feuille de priorité au mur car c’est l’ordre du jour de la planification.

6) Comptes rendus de discussion pour référence (seulement si les participants n’ont pas une copie de tous les comptes rendus) : le compte rendu de discussion qui représente la priorité et qui est affiché au mur peut être apporté par un volontaire dans le groupe pour qu’il puisse s’y référer.

7) Récapitulons la démarche 

· La prochaine étape sera de vous rendre à la salle de la priorité de votre choix. 

· Puis, vous vous rendez-vous tout de suite à l’atelier de l’action choisie et vous commencez. 

· Pointez à l’affiche avec ces heures : 
À __ h, une personne du groupe devrait se rendre à la salle des nouvelles pour saisir le plan d’action complet à l’ordinateur 

· À __ h, vous aurez déjà affiché votre sommaire dans cette salle car le carrousel commence. Aussitôt que vous revenez de votre atelier, avec votre tasse de café, circulez pour lire les plans d’action et y ajouter des idées. 
· À __ h nous revenons à ce cercle pour échanger sur vos questions et commentaires.
8) La question 
Chacun doit maintenant choisir à quelle priorité il désire contribuer pour la planification. 

Demandez-vous :
Quelle priorité me tient le plus à cœur et sur laquelle je veux maintenant agir?

9) Lieux 

Nous allons relire le titre de chacune des priorités en indiquant leurs salles respectives. 

Veuillez noter à votre table des matières, ces lieux de rencontre. 

Voici donc les priorités et le lieu des ateliers (Un bénévole en fait la lecture)

Il ne vous reste qu’à quitter votre chaise et suivre votre passion.
3e Étape : Présentation des plans d’action – Plans personnels -  Clôture du forum

Les plans sont présentés à l’ensemble du groupe, qui commente; puis chacun prépare un plan personnel.

1. Compte-rendu à l’ensemble du groupe – Le carrousel

Les participants sont invités à circuler autour de la salle pour lire les sommaires plans d’action, une grande feuille préparée par chaque groupe. Sur une feuille jointe à chaque plan, ils peuvent noter leurs commentaires et indiquer leur intérêt à participer. Ces commentaires seront ajoutés au recueil des plans d’action. 

De retour au cercle, un échange a lieu au sujet des plans d’action. 

Méthode alternative : Compte-rendu verbal 
Les présentations faites par les personnes contacts choisies par les groupes sont brèves (ex., 2 minutes) pour permettre l’échange. Cette méthode de mise en commun est plus passive et l’énergie qui est déjà près de sa limite peut chuter davantage. Les gens ont participé de façon intense et la fatigue de la fin de journée s’ajoute. C’est un pensez-y bien à moins que le groupe soit très ouvert à une approche plus créative de présentation : « Soyez créatifs si le cœur vous en dit. Vous pouvez utiliser différentes formes pour communiquer votre plan. » Donnez 2-3 exemples qui collent le mieux à la culture du groupe : dessin, jeux, danse, mime, musique, jeux de rôles, poésie, masques, cartes d’organisation mentale (Mind Map) etc..». C’est alors une façon dynamique de conclure un Forum Ouvert. 

2. Échange dans le cercle

1) Les participants sont revenus au grand cercle. 

2) Le facilitateur répète que tous les plans d’action leur seront remis. (Indiquez quand, tel que déterminé par l’organisation. P ex. : par courriel avant demain matin ou à un autre moment - le plus tôt possible pour ne pas perdre l’élan).

3) 
Le facilitateur :

a. Vérifie s’il y a des points à clarifier

b. Invite ensuite les commentaires et les questions 

c. Anime les échanges qui suivent en tenant compte du temps disponible et des besoins du groupe de traiter certains points essentiels.

4) 
Selon la durée de cet échange, un exercice d’étirement peut être inséré au besoin pour soutenir l’énergie et la concentration.

2.  
Rétroaction de l’hôte aux plans d’action
Après un certain nombre de commentaires, l’hôte donne une rétroaction * :

1) 
Commente chacun des plans d’action d’une façon ou d’une autre. Sinon, il ne fait que des commentaires généraux sur l’ensemble de façon à ce qu’aucun groupe ne se sente moins valorisé.

2) 
Indique, quant aux actions proposées, ce qui est un oui automatique et qu’est-ce qui doit être examiné plus à fond. 

3) 
Spécifie quand l’équipe de direction prévoit communiquer davantage sur ces questions en suspend en indiquant que c’est bien l’ensemble des participants qui sera informé. 

4) 
Donne des exemples de mécanismes que la direction  propose pour encourager les suivis  

(Voyez des exemples à la fin de la partie B; voir aussi le document Rôles de l’équipe de direction et de l’hôte dans le cadre d’un Forum Ouvert).

5) 
Invite d’autres commentaires et questions des participants.

6) 
Conclut en commentant l’ensemble du travail accompli au cours de la rencontre. 

3. 
  Plan d’action personnel
1) 
Le facilitateur invite les participants à prendre quelques minutes pour remplir le formulaire « Plan personnel » (voir en annexe) ou du moins à réfléchir aux questions proposées. Leurs notes sont confidentielles. Ils n’auront pas à  les dévoiler au groupe. 

2) 
Au bout de 2 minutes, les participants plient leur feuille et la mettent à un endroit où ils la trouveront facilement demain.

3) 
Si le temps le permet et si les organisateurs y ont consenti à l’avance, les participants sont invités à choisir une personne avec qui ils voudraient échanger quelques idées de leur plan d’action personnel. 


Ils peuvent aussi simplement discuter de l’expérience et de l’effet d’avoir réfléchi à un plan personnel. Une période de 10 minutes (ou moins) par participant est proposée pour un total de 20 minutes en indiquant qu’un signal sera donné par le facilitateur au bout de 10 minutes. 


4) 
Rappel du temps au  bout de 10 minutes.

5)   Deux minutes avant la fin de l’exercice, le facilitateur invite les participants à conclure : s’ils le désirent, ils  peuvent se donner rendez-vous pour continuer la discussion ou pour s’appuyer dans leurs plans personnels. Ex. prendre un café demain ou dans quelques jours, une conversation téléphonique, un courriel etc. 

6) Si l’exercice est plus court, 10 minutes par exemple, on peut annoncer à la fin de cette période si  le temps le permet, une courte pause de 10 minutes. Les conversations peuvent ainsi se terminer au gré des besoins de chacun. 

4.   
Mot de la fin

1) 
Les formulaires d’évaluation sont remplis une fois que le facilitateur a souligné le thème et les objectifs qui y sont inscrits. Il invite les participants à le rapporter au centre du cercle. Il rappelle qu’une activité de clôture suivra (pour éviter que les gens partent toute de suite après avoir remplir leur formulaire d’évaluation.)

2) 
Une fois que la plupart des participants ont fait leur évaluation, le facilitateur commence à faire les annonces s’il y en a.

3) 
Il est maintenant temps de faire circuler l’objet de la parole pour clore la rencontre. Tous ceux qui le désirent, expriment leurs impressions de la rencontre. 


Si le temps est trop limité et si le groupe a déjà fait le plein exercice de l’objet de la parole le jour précédent, le facilitateur peut opter pour une méthode modifiée : marcher lentement autour du cercle en faisant un contact visuel avec chaque personne et en offrant le microphone ou l’objet de la parole à celles qui manifeste le désir de faire un commentaire.

