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Cercle de clôture ou Cercle de la parole - Guide

Points saillants présentés par le facilitateur 
· Nous voici à la fin de notre rencontre. Nous pensons finir à ___ heure comme prévu, mais si le cercle de fermeture se poursuit pour quelques minutes de plus et que vous devez partir, présumons que nous nous sommes salués pour que vous puissiez appliquer discrètement la loi des 2 pieds et quitter.
· Merci de garder vos appareils électroniques bien fermés ou au mode silencieux. 
· Si vous avez besoin de quitter avant la fin, présumons que nous nous saluons à l’avance pour que vous puissiez utiliser la loi des deux pieds discrètement.  
· Quelques items brièvement avant de commencer le cercle de fermeture. 

Forum Ouvert : Vous voulez peut-être utiliser cette façon de fonctionner, le Forum Ouvert, pour vos rencontres d’équipe au travail ou dans d’autres endroits. Allez-y! Vous avez dans votre pochette des outils, les principes du Forum Ouvert et une liste de ressources. Il y a un résumé de la démarche sur le site web de l’auteur que vous trouverez dans cette liste de ressources dans votre pochette Et surtout, vous avez votre expérience de ce Forum Ouvert. Allez-y Apporter un peu d’air frais à vos réunions. Essayez un petit Forum Ouvert.
Évaluation 

Avant notre dernière réflexion, je vous invite à compléter le formulaire d’évaluation pour le bénéfice de tous les participants et des organisateurs et de l’équipe de facilitation. La compilation sera faite sans les noms et elle vous sera envoyée sous peu. 

Le formulaire de couleur (x) est à la droite dans votre pochette (ou sur votre chaise). S’il vous plaît le remplir maintenant et  l’apporter au milieu du cercle *. C’est  votre chance de vous rendre au centre du cercle, si vous ne l’avez pas déjà fait, pour annoncer un sujet. 
* Ou si le groupe est trop grand : À votre départ, veuillez laisser votre évaluation au centre, sur votre chaise ou déposez-la dans la boîte sur la table près de la sortie.

Annonces 
Est-ce qu’il y a d’autres annonces?

Invitez l’hôte à faire tel que convenu à l’avance une “annonce spéciale” soit les remerciements à ceux et celles qui ont organisé cet événement… et à ceux qui ont fourni leur appui au cours de la journée. 
Mentionnez le comité organisateur, les noms de d’autres bénévoles clés de l’organisation, les interprètes et les techniciens du son, s’il y a lieu. 
Après ces remerciements, les commentaires de fermeture pourront se concentrer davantage sur le vécu.

Cercle de la parole - Mots de la fin

· Le moment est venu de mettre en commun vos impressions au sujet de ce que vous avez vécu à cet événement : soit, 

· des observations sur le contenu, 
· un commentaire qui vous a frappé 

· quelque chose que vous avez appris,

· un moment spécial où il y a eu un déclic, 

· qu’est-ce qui vous a touché et dont vous allez vous souvenir

· des sentiments à l’égard de votre expérience, 
  En somme, qu’est-ce que vous aimeriez dire aux autres avant de partir? 

· Nous allons utiliser un objet de la parole.  Nous avons choisi aujourd’hui (nom de l’objet) comme objet de parole. Il représente peut-être quelque chose de différent pour chacun de nous et c’est bien. Son seul rôle est de nous rappeler que :
· Lorsque vous avez en main l’objet de la parole, vous avez le privilège d’être écouté sans interruption. Avec ce privilège, vient la responsabilité de laisser du temps et de la place pour les autres. Nous savons que nous visons terminer à _ h.
· Si vous n’avez rien à dire lorsque vous recevez l’objet de la parole, nous pouvons écouter un peu de silence avec vous si vous le voulez ou bien vous pouvez tout simplement passer l’objet de la parole à la personne suivante. 

· Ne planifiez pas un discours. Écoutez ce que les autres ont à dire. Lorsque votre tour viendra, voyez ce qui vous vient à l’esprit. Laissez parler votre coeur. 

Bientôt, je vais passer l’objet de parole à ma gauche. Je vais commencer en prenant la parole (pour respecter le principe que le dernier mot vient des participants). 
Le facilitateur énonce un court commentaire – court car vous êtes l’exemple qui sera suivi, (ex. je vous souhaite  de continuer dans le même esprit pour la poursuite de vos objectifs). Éviter de faire un jugement de valeur, positif ou négatif, sur le groupe lui-même. Cela pourrait bloquer l’expression de points de vue contraires qui ont besoin d’être dits. Le Forum Ouvert est une démarche autogérée et une intervention énergique de motivation de la part du facilitateur peut enlever au groupe son sentiment de responsabilité et d’appropriation de l’expérience.
Quand l’objet de la parole a fait le tour du cercle et revient au facilitateur :

- Merci. C’était un plaisir de travailler avec vous. Comme le 4e principe nous le dit si bien : «Quand c’est fini, c’est fini.» Bon retour chez vous! 
Pour une activité plus spirituelle à ajouter, voyez ce que Harrison Owen propose dans son livre, OST A Users’ Guide.             

