La Roue de sorcier
Ou la roue des influences
(D'après Open Space Technology: A User’s Guide de Harrison Owen, 1992)

Les équipes sont des groupes de personnes qui apportent des éléments différents mais précieux au groupe. Certains ancêtres croient que tous les individus et tous les groupes d'individus se composent de quatre éléments. Ils établissent un lien entre ces éléments et les quatre points cardinaux, certains animaux et certaines couleurs.

Le nord, le cerf, le rouge : 

Le leadership.   Le pionnier, qui montre le chemin et ouvre la voie pour que l'âme puisse grandir et évoluer. Crée le dynamisme nécessaire pour mettre les choses en route. Mais quelle route prendre? 

L'est, l'aigle, le bleu : 
La vision.  Celui qui plane dans les hauteurs, voit tout et développe une vision pour   l’avenir. Mais qui se joint à cette vision? 

Le sud, la souris, le jaune : 

La communauté.  La chaleur du foyer soude les gens entre eux. Câline, amicale et chaleureuse comme le soleil. Les gens se sont joints mais comment est-ce qu'on s'organise ? 

L'ouest, l'ours, le vert : 

La gestion.  Lent, méthodique, et bûcheur. S'occupe des affaires dans la talle de bleuets. Pas très excitant, mais organise très efficacement les détails de la vie en commun.

Quel est le message? 

Le message de la roue de sorcier est que chaque individu et groupe se composent de ces quatre éléments. Tous sont nécessaires mais aucun n'est suffisant par lui-même. L'équilibre entre les éléments est toujours changeant. Au fil du temps et des circonstances, différents éléments sont plus en évidence que d'autres. Mais pour que les gens réussissent à survivre et à s'épanouir, il faut garder l'équilibre global. 

La dynamique interne affecte aussi l'équilibre. Par exemple, 

· Les cerfs (leaders) se méfient des souris (la communauté, les employés).  « Et puis, de toute façon, que font ces petites cajoleuses ? ».  

· Les ours (organisateurs) regardent les aigles (visionnaires) et laissent entendre que si ces derniers pouvaient seulement revenir sur terre de temps en temps, ils arriveraient peut-être à comprendre ce dont il s'agit vraiment ! 

· Les aigles, par contre, rétorquent que si les ours pouvaient relever le nez des bleuets de temps en temps, ils pourraient peut-être voir où ils vont ! 

Il existe une tension naturelle et créatrice entre chacun de ces éléments. Mais tout est perdu lorsque les éléments ne travaillent plus ensemble. Idéalement, les leaders dégagent l'espace pour que la vision émerge et que la communauté s'assemble et ensuite, la gestion se fait pratiquement d'elle-même.
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