IVDA

(INTERNATIONAL VOICE DIALOGUE AGREEMENT)

CHARTE INTERNATIONALE DU DIALOGUE INTÉRIEUR
(Message de Hal Stone, Ph.D and Sidra Stone, Ph.D)
En créant le Dialogue Intérieur, Hal et Sidra Stone ont opté pour un système ouvert non hiérarchique à l'abri des luttes de pouvoir. C'est pourquoi ils ont décidé très tôt de ne pas mettre en place de certification professionnelle. Ainsi leur démarche a pu se développer en se combinant à d'autres disciplines dans un grand nombre de secteurs comme par exemple : le développement personnel, la psychothérapie, la psychiatrie, le coaching, le développement des organisations, le conseil, la communication, la gestion de conflits, l'interculturel, l'art, la méditation, l'écriture. Le Dialogue Intérieur est à présent enseigné à différents niveaux y compris à l'Université.

Il se développe aussi dans de nombreux pays : l'Allemagne, l'Angleterre, l'Argentine, l'Autriche, la Bulgarie, le Danemark, l'Espagne, la Finlande, la France, la Hollande, l'Italie, La Norvège, la Russie, la Suède, la Suisse, le Canada, le Mexique, les USA, la Corée, la Thaïlande, etc.

Tout ceci est très satisfaisant mais peut aussi entrainer certains inconvénients. En l'absence de certification et de contrôle qualité, nombreux sont ceux qui proposent des séances ou des formations de Dialogue Intérieur sans préparation suffisante. Cela peut poser problème tant pour le client qui cherche un professionnel confirmé (facilitateur ou enseignant) en Dialogue Intérieur que pour les praticiens qui font ce travail depuis des années et y ont beaucoup investi en termes d'études, de formation, de voyages et de supervision.

Dans un souci de transparence et de qualité, il est donc nécessaire de préciser les critères que doit remplir un facilitateur en Dialogue Intérieur tout en évitant les écueils de la rigidité, de la certification ou de la hiérarchie. Nous avons besoin d'un Moi Conscient qui permette l'équilibre entre les critères et les principes d'un côté et la liberté et la créativité de l'autre.

Un autre couple d'opposés est encore plus important : c'est celui de l'esprit et de la lettre. Avec Hal et Sidra, nous espérons que l'esprit continuera à animer facilitateurs et enseignants. En définitive, le développement du Moi conscient est un travail d'expansion de conscience. Nous sommes donc très attentifs à ne pas tuer l'âme de ce travail tout en en précisant la forme et les principes.

Depuis l'été 2008, un groupe de réflexion s'est créé autour de ces questions avec le soutien de Hal et Sidra Stone. Ce groupe est composé de :

· InnerTeam, Italie, avec Franca Errani et Giovanni Civita,

· ITP, Pays-Bas, avec Robert Stamboliev et Maria Daniels,

· Osiris, France, avec Geneviève Cailloux et Pierre Cauvin, 

· Voice Dialogue Center North West, USA, avec J'aime Ona Pangaia, 

· Voice Dialogue Connection, USA, avec Judith Tamar Stone,

· The Voice Dialogue Institute, USA, avec Myriam Dyak.

Nous espérons que ces lignes directrices contribueront à protéger la qualité du travail en donnant des informations claires au public et à créer une plate-forme d'échanges et d'information au sein de la Communauté du Dialogue Intérieur.

IVDA – Charte Internationale du Dialogue Intérieur - veut aider :

· Les facilitateurs et enseignants qui souhaitent figurer sur des listes de Ressources à se positionner

· Les clients qui veulent faire des séances ou suivre une formation à choisir au mieux le praticien adapté.

CRITÈRES DE QUALITÉ 

A. POUR UN FACILITATEUR DIALOGUE INTÉRIEUR

Qu'est-ce qui favorise le travail en Dialogue Intérieur ? Quelles aptitudes le Facilitateur de Dialogue Intérieur doit-il avoir développées ? 
Il doit bien connaître la Dynamique du Moi Conscient et ses différents éléments : les sous-personnalités primaires et reniées, le pouvoir et la vulnérabilité, les énergies instinctives et transpersonnelles, les scénarios relationnels, le travail du rêve, les archétypes, le travail énergétique. Il doit aussi les travailler pour lui-même et continuer ce travail d'intégration de manière approfondie.

Les principes que nous allons décrire ne s'appliquent pas à un état stable mais à un processus continu qui doit être approfondi sans limite sous peine de se perdre même si l'on est déjà expérimenté. En effet, pour devenir puis rester facilitateur, l'on doit se faire régulièrement superviser. C'est la seule manière de continuer à travailler sur soi et de découvrir ainsi ce qui marche ou ne marche pas.

Parce que le Dialogue Intérieur est un processus où chacun arrive avec son expérience et son histoire propres, il est difficile de dire exactement quel sera le temps nécessaire. Selon notre expérience, il faut en général un minimum de deux ans  pour quelqu'un déjà formé au travail énergétique et au travail psychologique ou qui a fait déjà un travail sur lui-même à travers la méditation ou le travail du rêve. Pour celui qui n'a pas du tout travaillé l'écoute ou les relations personnelles, - pour lui-même ou professionnellement - cela prendra surement au moins 3 ans ou plus. 

Le travail personnel

La formation d'un facilitateur comprend les éléments suivants :  
· Le repérage et l'expérimentation de ses sous-personnalités primaires et la réappropriation des ses parties reniées

· La capacité à accéder et à retrouver son Moi Conscient

· La conscience et la responsabilité des ses propres scénarios relationnels 

· La désidentification continue de ses sous-personnalités primaires et reniées pour pouvoir travailler avec de plus en plus de sous-personnalités chez le client

· La conscience et l'expérimentation de sa vulnérabilité ; La capacité à la prendre en charge et à l'exprimer à travers le Moi Conscient

· La conscience de son corps, de sa respiration, de sa voix
· La relation avec son inconscient à travers ses rêves et ses fantasmes et l'exploration des niveaux plus profonds de la psyche à travers les archétypes et le transpersonnel

· La pratique de l'énergétique comme savoir se centrer, être en éveil, détendu, aligné, prêter attention à ses propres sous-personnalités et au lien créé avec l'autre.

· Le développement continu du Moi Conscient en différenciant certaines sous-personnalités primaires de base telles que : les énergies personnelle/impersonnelle, le spécial/l'ordinaire, l'être/le faire, la maîtrise/le lâcher-prise, la structure/le chaos, etc.

Les aptitudes

Les aptitudes requises pour un Facilitateur résultent en partie d'un développement de conscience, et pour une autre de connaissances théoriques et de formation. Selon nous, elles comprennent la capacité à : 

· faciliter à partir de son Moi Conscient, condition essentielle pour accepter inconditionnellement le client et induire son Moi conscient

· être totalement présent y compris aux aspects plus vulnérables

· attacher de l'importance à l'inconscient et pouvoir le travailler à partir des rêves, des fantasmes, des visualisations et des archétypes

· comprendre comment les sous-personnalités interviennent dans les relations et savoir utiliser la théorie des scénarios relationnels

· avoir conscience des scénarios qui peuvent exister entre le client et le facilitateur (transfert et contre-transfert) et assumer sa propre responsabilité dans le scénario

· être conscient de son énergie propre et reconnaître les changements d'énergie chez son client, ce qui signifie avoir conscience du lien énergétique, de sa présence ou de son absence, et reconnaître quelles sous-personnalités ont cette capacité ou pas. 
· utiliser les résonnances énergétiques et l'induction dans la facilitation : c'est la personne même du facilitateur qui est son propre instrument et doit savoir utiliser autant d'aspects de lui-même que possible. 

En règle générale, nous avons identifié trois niveaux d'expérience comme facilitateur que l'on peut prendre comme référence après sa formation :

1. "Le débutant" : qui a facilité entre 50 et 100 séances sous supervision après sa propre formation et commence à avoir de bonnes bases
2. "Le moyen" : qui a ensuite facilité une centaine de sessions sous supervision

3. "L'expérimenté" : qui a travaillé de façon régulière pendant au moins 5 ans et qui continue sa propre formation personnelle en se faisant faciliter et professionnelle sous supervision en restant ouvert aux développements de la démarche.

B. pour un enseignant en dialogue intérieur

Il n'y a aucune obligation pour un facilitateur expérimenté de devenir enseignant mais celui qui le souhaite peut par exemple commencer à être assistant ou faire partie de l'équipe d'animation dans des formations conduites par des enseignants confirmés. Il élargit ainsi son expérience au groupe et apprend à mener une formation. Son expérience est ainsi reconnue et ce peut être une bonne manière de commencer à enseigner.

Les formations proposées concernent soit le développement personnel ou professionnel (avec différents thèmes), soit la formation de nouveaux facilitateurs ou enseignants. 

Un enseignant doit pouvoir non seulement faire connaître ce travail et le développer mais aussi contribuer à son développement de manière significative : par exemple, écrire des livres ou des articles, intégrer le Dialogue Intérieur à d'autres formes de pratiques de développement personnel, concevoir des séminaires, enregistrer des CD, etc.

Toutes ces formes d'enseignement sont précieuses et importantes. Elles demandent toutes d'être un facilitateur confirmé, d'avoir aussi de bonnes qualités didactiques et d'être expérimenté en énergétique. Certaines formations demandent plus d'expérience en facilitation de groupe que d'autres. A un niveau d'enseignement avancé, les enseignants contribuent au développement du Dialogue Intérieur aussi bien théorique que pratique.

PRINCIPES D'ÉTHIQUE PROFESSIONNELLE

Par éthique, nous entendons comment doivent se conduire facilitateurs ou enseignants tant avec leurs clients qu'avec leurs pairs. En voici les points essentiels :

· Continuer à travailler sur soi

· Garder la confidentialité autour du travail du client
· Ne pas dépasser sa zone de compétence et respecter les besoins du client

· Préciser avec le client la nature du travail (coaching, conseil, thérapie) et ce que le client est en droit d'en attendre (et de ne pas attendre) 

· Ne pas utiliser la relation avec son client à son propre avantage ou bénéfice

· Respecter le droit du client à terminer son travail à tout moment

· Encourager le client à changer de facilitateur si cela lui semble bon

· Ne pas entrer dans une relation romantique ou sexuelle avec un client ou un stagiaire pendant la durée du travail ou de la formation

· Mettre en valeur les apports d'autres facilitateurs et enseignants

· Etre prêt à traiter les problèmes de relations avec d'autres facilitateurs 

· Veiller à ne pas générer de scénarios négatifs entre le client et son facilitateur précédent
· Développer régulièrement ses connaissances et sa pratique de la Dynamique du Moi Conscient
· Maintenir des relations professionnelles transparentes avec la Communauté du Dialogue Intérieur
· Respecter les obligations professionnelles de son pays : taxes, structures légales, etc.

GRANDES LIGNES À RESPECTER POUR CRÉER UN ANNUAIRE
La question des critères de qualité pour le Dialogue Intérieur concerne aussi l'établissement d'une liste de praticiens pour aider les clients et étudiants dans leur choix. 
Selon cette Charte, voici les points importants à mentionner :

· Le nom et prénom
· Le nom et l'adresse de la société

· L'e-mail et le site 

· La formation : qualifications (profession initiale, études, formation continue dans d'autres méthodes ou disciplines)

· La formation en Dialogue Intérieur : où, quand, avec qui, combien de temps en termes d'heures, de jours, d'années, ainsi que les données concernant les enseignants et/ou les séminaires/formation et la catégorie dans laquelle il se situe (cf ci-dessus)
· La formation continue et/ou la supervision en Dialogue Intérieur : les expériences les plus récentes, dernière supervision, conférence, séminaire, etc
· Les points significatifs de la pratique : brève description, le public auquel elle s'adresse, l'intégration avec d'autres techniques…

Il est entendu que les facilitateurs/enseignants engagent leur responsabilité quant à ces informations qu'ils sont invités à mettre à jour régulièrement (au moins tous les ans). Il est important que les enseignants vérifient ces informations de temps à autre pour éviter les erreurs.
Le 24 avril 2009

Ce document a été élaboré par les signataires ci-dessous grâce à une active coopération internationale soutenue par Hal et Sidra Stone :
Innerteam, Italy (Franca Errani et Giovanni Civita)
www.innerteam.itHYPERLINK "http://www.innerteam.it"
ITP, Netherland (Robert Stamboliev et Maria Daniels) www.transformatiepsychologie.nl
Osiris, France (Geneviève Cailloux et Pierre Cauvin) 

www.osiris-conseil.com
The Voice Dialogue Institute, USA (Miriam Dyak) www.thevoicedialogueinstitute.org
Voice Dialogue Center North West, USA (J'aime Ona Pangaia)

www.voicedialoguework.com
Voice Dialogue Connection, USA (Judith Tamar Stone) 

www.voicedialogueconnection.com
***

Message de Hal et Sidra Stone, Ph D. à propos de cette charte :

"Nous apprécions que vous ayez respecté l'esprit fondamental du Dialogue Intérieur et les valeurs qui le sous-tendent – tout en précisant les critères de qualité à respecter pour la facilitation ou l'enseignement. L'esprit est garanti par le travail continu, la place faite à l'évolution de la conscience, ce qui évite de tomber dans la rigidité. Le respect de la qualité du travail est préservé par votre insistance sur les principes éthiques; la nécessité de développer les capacités appropriées et l'accent mis sur le travail personnel continu  pour être un bon facilitateur."
Hal Stone, Ph.D. et Sidra Stone, Ph.D.
Albion, mars 2009
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