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Evelyne Revellat


Sophro-thérapeute



Psycho praticienne

Le 26 juin 2016
Compte rendu Axel Salomon
Première séance : 26-06-2016
Prénom : Axel
Nom : SALOMON

Date de naissance : 15 ans (Né en Novembre 2000)
Situation familiale : parents divorcés, vit avec sa mère (Lydie Salomon) et une sœur ainée
Situation de l’enfant : Collégien, actuellement en classe de 3ème (a redoublé son CM2)

Première demande :
Problème actuel 
Irritabilité ou agressivité, perte d’énergie vitale, envie irrépressible de dormir, toujours très fatigue. Plus de désir, plus d’envie ! A quoi bon… il n’a plus de loisirs, de hobbies. Il occupe son temps libre à se promener en scooter et à voir ses amis.
Conséquence : décrochage scolaire depuis le début de l’année scolaire malgré des horaires aménagés.
Circonstances :
Parents divorcés depuis qu’il a 2 ans. A vécu avec sa mère, puis a voulu vivre avec son père (année scolaire 2013-2014, 2014-2015) puis est revenu chez sa mère car totalement insécurisé chez son père qui ne s’occupait pas de lui. Il somatisait car était livré à lui-même (malaises, vomissements… suivi médical), il a demandé à revivre chez sa mère.
Déclencheurs du problème :
Depuis qu’il a l’âge de 2 ans son père n’a eu de cesse de lui répéter qu’il est nul de façon récurrente. 

Hypothèse d’un trauma complexe. Axel n’a par conséquent jamais eu confiance en lui et se sent inutile.

Avant d’aller vivre chez son père, sa mère a eu un nouveau compagnon qui faisait figure de repère paternel ; ce dernier a rompu brutalement. 

Il consulte aujourd’hui à la demande de sa mère qui est épuisée par son comportement et ne sait plus comment faire car leur relation devient conflictuel et qu’il est en train de compromettre son projet de formation pour la prochaine rentrée scolaire. 

Axel accepte la démarche et dit vouloir aller mieux.
Historique du problème de démotivation à l’école 
Axel déteste l’école depuis la classe de CE1 où les devoirs commençaient à devenir difficiles. Ce n’est pas un enfant scolaire. « ça le soule » La dernière fois qu’il se souvient avoir été content de lui c’est quand il était en 6ème . Là il faisait du sport, des activités, moyenne scolaire 13, il se rendait qu’en travaillant un peu il avait des résultats (Hypothèse : cet épisode correspondrait au moment où il vivait avec sa mère et son nouveau compagnon, mais il ne l’a pas évoqué. Cette information a été transmise par sa mère. Point à approfondir. 
Axel impute  son problème du fait que son père lui a toujours dit qu’il est nul. Lui-même en est convaincu dans la mesure où il conscient de son état et qu’il est incapable aujourd’hui de faire quelque chose de bien pour lui-même. Il n’est pas allé à sa sélection pour sa formation au CFA en mécanique moto, alors que c’est la seule chose susceptible de l’intéresser.
Une formation susceptible de l’intéresser. Mais il ne sait plus. Il se sent perdu. Même ce qui l’intéresse le fatigue. Il aime bricoler son scooter qu’il vient d’avoir, il aime les motos et devait travailler chez un concessionnaire moto. Il dit pouvoir encore rattraper les choses.
Solutions déjà tentées
Il avait commencé à voir une psychologue quand il était en 5ème mais sans suite. N’a pas voulu continuer. Dit que ça ne lui servait à rien.

Avis de son médecin :

N’a aucune pathologie infectieuse ou virale. 

Ne prend aucun médicaments, n’a jamais été hospitalisé pour son état.
Pas d’addiction (ni cannabis, ni alcool)

Ressources psychiques et sociales

Sa mère est très présente et très soutien pour son fils. Elle fait tout ce qui est en son pouvoir pour le remettre sur les rails. 
Préconisations et pistes de plan de traitement :

1 Soins en neurofeedback pour le stabiliser et éviter qu’il ne soit complètement dépressif,

2 Thérapies brèves pour traiter stress post traumatique avec l’EMDR ; l’EFT semble fatiguant pour lui. Il est coupé de ses émotions.
3 Recommandation d’une thérapie familiale, (à la demande la mère) quand il ira mieux sinon ça va lui prendre la tête. La thérapie pourrait être faite avec la mère, la sœur et Axel.

