WE coaching : 48H Projets
Quoi et quand ?
Le DESC en partenariat avec le coach Bernard Salignon (mastère 1993) propose à l'école un week-end "48HPROJET" du vendredi 23 avril à 19h30 au dimanche 25 avril à19h30.

Pourquoi ? 

Vous souhaitez réaliser un rêve, projet, un objectif qui vous tient à cœur, un challenge important  dans  votre entreprise, la création de votre propre entreprise ou la reprise d'une entreprise existante, accélérer ou réorienter votre carrière professionnelle, ou encore souhaitez vous faire le point et bâtir un projet de vie etc. ?
Comme les sportifs de haut niveau se préparent mentalement à réussir des performances exceptionnelles, 48H PROJETS est une préparation psychologique destinée à la réussite de vos projets.

A l’issu de cette formation, vous serez clair et motivé sur votre objectif ou projet,  des ressources seront identifiées, des freins seront maîtrisés. Vous pourrez dire :  mon projet existe et il a du sens pour moi, mes motivations et bénéfices sont connus, je suis déterminé et capable de le communiquer. Mes objectifs, étapes et moyens sont posés.  Mes partenaires et alliés sont identifiés. Je suis accompagné dans ma démarche !

Le processus 48H PROJETS permet de révéler et cultiver votre leadership personnel, de développer votre sens de l'initiative et votre motivation, de trouver du soutien et générer des alliances, de tirer les bénéfices de votre projet.

Vous bénéficierez :

·
d’un coaching conçu par des professionnels, formateurs-coach, experts de différentes disciplines utiles pour réussir vos projets, 

·
d’un groupe d’au moins 12  personnes qui offre sa diversité dans une synergie positive et autorise de nombreux «feed back» et partages d'expériences. 

Le tarif normal du 48H PROJETS est de 600 euros, et pour les diplômés DESC il est de 300 euros, et 50 euros pour les étudiants dans la limite de places disponibles.

Qui ? 

Bernard Salignon, ancien diplômé ESC Grenoble, est président de l’Association Multimédiation qui développe des processus d’accompagnement en reltions humaines. Il a concu le 48hprojet avec une équipe composé de 5 coachs aux compétences complémentaires (thérapeute, Gestalt, RH, ...). Un événement coaching avait déjà eu lieu dans l'école en juin 2003, déjà avec Bernard Salignon !

Où ? 

les locaux de Grenoble Ecole de Management à Grenoble

Soirées de présentation 1er et 15 avril
Si vous souhaitez en savoir plus, deux soirées de présentation de la démarche sont organisées à l'école le 1 avril et le 15 avril prochain à 20h  à l’école.

Pour plus d'informations : desc@grenoble-em.com ou contactez Bernard Salignon  au : 06 80 68 73 84.
