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   La Stratégie du Dauphin !MC
                                 Une approche intégrale 
  (une approche inclusive, équilibrée et compréhensive)
Fruit de 30 années de recherche & développement 
en biologie, psychologie et sociologie !
Cette approche tient compte de la dynamique de la personne, du groupe, de l’entreprise et de son bassin… quatre dimensions indissociables et en interaction permanente.

Une intervention de trois jours durant lesquels nous touchons, par le biais de la métaphore dynamique du Dauphin et des Vagues, à des sujets d'une grande actualité et qui seront à l'ordre du jour pour la prochaine décennie. Des sujets tels que la gestion du changement,  les relations interpersonnelles, les communications efficaces, la création et la formation d'équipes performantes, la responsabilisation de l’individu, la résilience, la subsidiarité, la restructuration, la ré-ingénierie...

Le tout dans un langage énergique, clair et contemporain. 

· Vulgarisation, oui ! Infantilisation, non ! 

· Individu, oui ! Individualisme, non !

L’entreprise doit faire appel, aujourd’hui, à des comportements socioculturels modernes, privilégiant les qualités créatives et relationnelles de l’homme.
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Groupe METAFOR®International
Idéateurs, concepteurs, intégrateurs et diffuseurs de 
programmes de formation en management et leadership.

Ils interviennent régulièrement auprès des organisations et entreprises canadiennes, québécoises et internationales par le biais de programmes de formation en leadership transformationnel et compétences essentielles en management. 

Conférenciers, consultants, animateurs internationaux émérites, ils oeuvrent surtout dans les milieux des affaires et des organisations qui sont en quête d'outils efficaces pour mieux vivre en ce début de millénaire rempli de paradoxes et d'ambiguïtés. 

Michèle Carrier et Charles Boulos sont derrière le succès fulgurant que connaît la métaphore de La Stratégie du Dauphin !MC au Québec, au Canada et en Europe. Ils ont étroitement collaboré à l'élaboration des plates-formes d'apprentissage accéléré. Ils ont conçu et produit les modules de formation qui servent à animer ateliers, stages et séminaires intensifs destinés aux cadres supérieurs, intermédiaires et professionnels des différents paliers de gouvernement, aux dirigeants et cadres d'entreprises, aux gens d'affaires et aux individus qui visent à faire plus et mieux avec moins en cette ère de l'information et de la productivité. 

Groupe METAFOR®International 
une société hi-concept & hi-touch
le plus grand diffuseur mondial 
de programmes de ‘Leadership transformationnel’ 

Les séminaires intensifs LA STRATÉGIE DU DAUPHIN ! MC sont soigneusement planifiés avec le client et présentés dans un environnement particulièrement enrichi, challengeant et stimulant qui privilégie les apprentissages accélérés ainsi que l'intégration qualitative et quantitative des connaissances en un temps record. 

La Stratégie du Dauphin MC, est offerte avec succès à des entreprises privées et à des organismes publics en Amérique, au Canada, au Québec, en Europe, en Afrique et en Australie.
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DIAPORAMA  (veuillez vous référer au Diaporama en PPS ci-joint)

Au-delà de 9500 personnes, jusqu'à présent, 
ont vécu l'expérience du séminaire 
LA STRATÉGIE DU DAUPHIN ! 
à l'échelle de la planète.
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Groupe METAFOR International est une société agréée par le
Ministère de l’Emploi et de la Solidarité sociale
Certificat numéro :  0017844   (loi 90)

TARIFS 2005

Canada : 2,475.00 $ (CAD) + Taxes applicables par personne pour participer 
au Séminaire inter-entreprises intensif (3 jours / 5 plates-formes + notes)
Amérique : 2,475.00 $ (USD) +Taxes applicables par personne pour participer 
au Séminaire inter-entreprises intensif (3 jours / 5 plates-formes + notes) 

Europe : 2,475.00 € (Euros) HT par personne pour participer au Séminaire 
inter-entreprises intensif (3 jours / 5 plates-formes + notes) 

Voir Tarif et Calendrier des activités de formation 2005 sur www.metafor.ca 
Tarif spécial pour entreprises (non publié sur le site)
Formation sur mesure : 
Séminaire intensif et exclusif (3 jours / 5 plates-formes + notes)
Chaque Séminaire est soigneusement préparé en collaboration avec le client. 


Nota Bene : Certaines conditions s’appliquent. Minimum 100 personnes à former.
Groupes de 20 personnes minimum par Séminaire, 5 séminaires minimum sur une période de six semaines consécutives, etc.

Contact :  admin@metafor.ca 
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Modalités
Séminaires Inter-entreprises 
(hors Canada)
La Stratégie du Dauphin !MC
· Veuillez vous inscrire au moins TROIS semaines à l’avance car vous devrez compléter quatre documents didactiques.

· Paiement complet en date de l’inscription. Virement bancaire ou Chèque bancaire international. Date limite pour bénéficier de l’offre spéciale sur les tarifs 2004  en vue du Séminaire parisien de février 2005 :  le 17 décembre 2004.

· Pour annuler une inscription, nous devons en être avisés - par écrit – au moins 10 jours ouvrables AVANT la date du séminaire et tous les documents didactiques reçus doivent nous être retournés dans leur état original et sans utilisation. 15% des frais de participation seront retenus pour couvrir les frais d’administration.
· Si l’annulation a lieu 9 jours ouvrables ou moins – ou que le matériel didactique n’est pas retourné dans son état  original et sans utilisation – il n’y a pas de remboursement.

· Nous acceptons les remplacements pour les mêmes dates.

· Nous nous réservons le droit d’annuler tout Séminaire inter-entreprises. La responsabilité de Metafor se limite uniquement au remboursement intégral de la somme payée pour l’inscription.

· Vous pouvez nous faxer votre inscription au ++514-769-0423. Le courrier électronique (fournissant les détails requis par la Fiche d’inscription) est accepté si vous indiquez que vous avez pris connaissance des Modalités régissant nos Séminaires inter-entreprises et que vous y adhérez. 

· Chaque  participant reçoit son dossier qui comprend :
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 Sur confirmation de votre règlement, nous vous expédierons 
 les documents didactiques requis pour votre préparation à l’événement.
Liste partielle des clients de �Groupe METAFOR International





BELL CANADA • STENTOR • GENERAL MOTORS • HEWLETT PACKARD • APPLE COMPUTER FRANCE LOGICACMG S.A.• RANK  XEROX • CULINAR • ALCAN INTERNATIONAL • IBM • BULL S.A. • GTE • TRANSFORMATION S.A. • TÉLÉMÉTROPOLE • SHELL CHEMICAL COMPANY • NORTEL • IST • CROIX ROUGE • ALFRED I. DUPONT INSTITUTE • MARCONI • CGI • TRANSAMERICA CORP • CENTRE CANADIEN DE GESTION (OTTAWA) • UNIVERSITÉ du QUÉBEC • FORÊTS CANADA • MINISTÈRE de la DÉFENSE NATIONALE • HONEYWELL • WESTINGHOUSE ELECTRIC CORP • VERMONT LEARNING CENTER • DIGITAL EQUIPMENT CORP • DOMTAR • UNICIBLE (Suisse) • CAISSES POPULAIRES DESJARDINS • GROUPE ACCOR • CITÉ des SCIENCES et de l’INDUSTRIE (La Villette) • SOFITEL INT’L • CANON CANADA • KODAK CANADA • BURROUGHS WELLCOME • U.S. ARMY CORPS of ENGINEERS • TRIZEC PROPERTIES • MITEL SCC • BOMBARDIER • CANADAIR • AIR CANADA • TELESAT CANADA • CATELLI • SOCIÉTÉ RADIO-CANADA • CBC • BANQUE LA LAURENTIENNE • TRUST GENERAL • BEST FOODS • COOPERS & LYBRAND • MERCEDES BENZ • HARRIS FARINON  INTERNATIONAL • ACNOR • CORPORATION LA LAURENTIENNE •  SMITH & NEPHEW • INTEGRIS S.A • NISSAN CANADA • DOMINION BLUELINE • VILLE de LAVAL • CHAMBRE des NOTAIRES du QUÉBEC • Les LIGNES AÉRIENNES CANADIEN CSST • MINISTÈRE de l’ÉDUCATION • PROVIGO • The UPJOHN COMPANY • NBC • TELEGLOBE CANADA • BELL MOBILITÉ •LA CHAMBRE DE COMMERCE ET D’INDUSTRIE DE LYON • GÉODE S.A • L’UNION DE CRÉDIT DU BÂTIMENT (FRANCE) • FÉDÉRATION des CAISSES POPULAIRES DESJARDINS du CENTRE du QUÉBEC ainsi qu’une pléiade de PME et PMI ...                                                                 














Le succès de La Stratégie du Dauphin !MC découle de la qualité de ses outils concrets �MappeCerveau - Cerclem - PrismePensée6  - Raison d'Être  - PenserDauphin�(plates-formes d’apprentissage uniques et sous licence exclusive) �et du séminaire immersif et interactif conçu, produit et livré par Groupe METAFOR International.


Cette expérience est unique au monde. Nul autre ne l’offre que METAFOR !








CINQ (5) plates-formes d’Apprentissage


MappeCerveau – CercleM – PrismePensée6 – Raison d’Être – PenserDauphin


(TradeMarks exclusifs de Groupe METAFOR International)


en plus du Classeur METAFOR  contenant les notes et exercices complémentaires du Séminaire





Nota : le PenserDauphin et le Classeur METAFOR sont remis aux participants le 1er  jour du Séminaire.














GROUPE METAFOR INTERNATIONAL

CONSEIL & FORMATION EN LEADERSHIP

