Robert Tarento – Orgnisation Valeur C

Professeur : Mr Yvon PESQUEUX


 Idoles des managers

Les 10 livres pro indispensables 
1. L'Art de la guerre
  Sun Tzu
Rédigé en Chine au cinquième siècle avant Jésus-Christ, L'Art de la guerre est le premier traité connu sur la stratégie militaire. L'ouvrage fait aujourd'hui figure de référence, même dans l'univers économique. Car de la stratégie guerrière au monde de l'entreprise il n'y a qu'un pas. Jean-François, directeur général adjoint chez Saint-Gobain, l'a franchi en publiant en 1999 Relire l'art de la guerre de Sun Tzu.
L'Art de la guerre, Flammarion

Relire l'art de la guerre de Sun Tzu, Economica

Consulter les librairies
.
 X 2. L'Intelligence émotionnelle 
  Daniel Goleman
Les capacités intellectuelles ne se limitent au seul QI. La compréhension des réactions émotionnelles est tout aussi importante pour ceux qui veulent contrôler leur volonté, leur degré de motivation ou développer leur aisance sociale. Ainsi est née la notion de QE, le Quotient Emotionnel. Une mécanique qui intéresse directement l'univers des entreprises. L'année dernière, Daniel Goleman, psychologue de formation, a d'ailleurs publié L'intelligence émotionnelle au travail.

L'Intelligence émotionnelle, Robert Laffont

L'intelligence émotionnelle au travail, Village Mondial

Consulter les librairies
.
  3. L'Avenir du management 
  Peter Drucker
Pratique
 
Toutes les fiches conseilsPeter Drucker, écrivain et consultant, s'est imposé comme l'un des grands théoriciens du management. L'Avenir du management est sans nul doute l'ouvrage le plus complet sur les grandes problématiques du pilotage en entreprise. Peter Drucker y revisite toutes les grandes notions du management et les place en perspective avec l'entreprise de demain. Une bible.

L'Avenir du management, Village Mondial

Consulter les librairies
.
  4. Le macroscope
  Joël de Rosnay
Et si, d'une certaine manière, tous les univers et toutes les organisations s'appuyaient sur des méta-mécanismes comparables ? Joël de Rosnay propose dans Le macroscope de faire un pas en arrière afin de saisir les grandes règles qui s'imposent à l'être vivant, à l'économie ou à la politique. Une manière de sortir la tête du guidon, un réflexe encore trop rare en entreprise.

Le macroscope, Points Essais

Consulter les librairies
.
X  5. Le principe de Peter 
  Jean Peter
Il y a des livres savoureux, intelligents, justes et drôles. Le principe de Peter en fait partie. Certes la trame est construite sur toute une série d'anecdotes, mais plus de trente ans après sa publication, ce petit livre reste toujours en prise directe avec le monde des entreprises. Le principe de Peter ? Chaque employé tend à s'élever à son niveau d'incompétence...

Le principe de Peter, Livre de Poche

Consulter les librairies
X  6. Le manager minute
  Kenneth Blanchard, Spencer Johnson
Le manager minute est d'abord une allégorie. Un manager minute est capable en très peu de temps d'obtenir d'excellents résultats tout en assurant l'épanouissement des membres de son équipe. L'ouvrage est devenu l'une des références du management au niveau mondial.

Le manager minute, Éditions d'Organisation

Consulter les librairies 
.
  7. L'acteur et le système 
  Michel Crozier, Erhard Friedberg
Michel Crozier est l'un des pères de la sociologie en entreprise. L'acteur et le système, publié en 1977, reste d'une acuité éclatante sur l'interaction entre les individus (les employés) et l'organisation (l'entreprise). Un véritable mode d'emploi pour décrypter les relations professionnelles.

L'acteur et le système, Seuil

Consulter les librairies 
.
  8. L'Art de diriger
  Robert Papin
Pratique
 
Toutes les fiches conseilsA la tête du département HEC-Entrepreneurs, Robert Papin a réussi une prouesse avec cet ouvrage : construire un guide simple, basé sur des cas précis et où le bon sens est permanent. L'art de diriger est un véritable appel à l'auto-formation pour les managers.

L'art de diriger, Dunod

Consulter les librairies 
.
  9. Les 75 lois de Fox 
  Jeffrey Fox
Idée de base : tout le monde peut devenir patron à la place du patron. Pour y réussir, Jeffrey Fox, consultant en marketing, livre dans cet ouvrage ses soixante-quinze règles. Certaines sont élémentaires, d'autres essentielles et quelques-unes loufoques.

Les 75 lois de Fox, L'Archipel

Consulter les librairies 
.
X  10. Comment trouver le leader en vous 
  Stuart R. Levine, Michael A. Crom
Ce guide, publié par l'un des grands cabinets de la formation continue, aborde pas à pas les points sur lesquels doivent être vigilants les managers pour être les plus performants possibles. Un livre recette, parfois sommaire, mais qui a le mérite de l'efficacité.

Comment trouver le leader en vous, Livre de Poche
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