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Pôles de compétitivité

Offre Animation

Définition : Pôle n. m. (...) 4.a Pôle de développement : région industrielle ou secteur d'activité exerçant un rôle d'entraînement sur le développement de l'économie. (Petit Larousse illustré)

Animation : l’offre

Animation - Coordination


Animer : Mobiliser, fédérer, dynamiser, pérenniser, entraîner, imposer


Planning stratégique

Approche client

· Détermination du thème au plan technique

· Détermination des objectifs techniques

· Détermination des objectifs en termes d'effets d'entraînement souhaités



    Approche communication

· Détermination des objectifs de communication interne 

· Détermination des objectifs en termes d'effets d'entraînement souhaités

Stratégie de communication

Stratégie de création

· Formalisation du thème

· Déclinaison

· Charte graphique, logo

Stratégie de moyens

· Détermination des moyens (ils prennent en compte le déroulement du programme qu'elle décline en évènements de communication)

· Programmation et budgétisation annuelle sur 5 ans

Accompagner

· Coaching des structures, des équipes et des hommes

· Formation à la gestion et au pilotage d'opérations globales des hommes et des équipes
Alimenter l’avance

Marketing mondial - Comprendre, intégrer, « faire » la demande internationale


Agence de marketing global

· Expérimentations grandeur réelle

· Méthodologie et protocoles

· Laboratoires d'usage

Gérer

· Interface administratif et comptable de la gestion des subventions et des délivrables 

Commentaires - Finalités – mesures d’efficacité 

Animation –Communication :

« L’avenir est l’aventure à laquelle chacun veut participer pour soi, les siens, les autres ». L’avenir se décline selon les points de vue. Reste que globalement, il s’inscrit dans une vision contrainte par les contextes. Ainsi la démarche que nous avons mise au point par nos et que nous avons validée repose sur la pertinence du choix stratégique ET sa formalisation en termes de communication. On mesure la qualité de la formalisation de l’objectif et des mesures qui l’accompagnent à la réduction, voire la suppression spontanée des blocages, en particulier, institutionnels et bureaucratiques.

Accompagnement :

Les études menées, par ailleurs, montrent que les difficultés auxquelles nous sommes confrontées sont la conséquence d’un changement de paradigme. En clair, de grille de lecture et de pensée. C’est la raison pour laquelle, plus ça change et plus c’est la même chose. En fait, le développement de la dématérialisation des données qui caractérise le traitement numérique des données remet en cause de façon drastique, les modes de pensée sur lequel le développement économique et politique du monde occidental s’est construit. La difficulté tient au fait que le nouveau paradigme ne va pas remplacer l’ancien. Le défi actuel porte donc sur la prise en compte du nouveau paradigme. Il implique, d’une part, une révision de l’architecture des réseaux de diffusion des connaissances et, d’autre part, la prise en compte de son impact sur les structures de décision. Pour l’essentiel, le nouveau paradigme repose sur un développement systémique et contextualisé (système ouvert) dont le maître mot, par rapport à une logique industrielle normative, est la diversité. 

Pris en compte, les effets de la diffusion de plus en plus large de ce nouveau paradigme, induisent la nécessité de gérer le changement qu’ils entraînent pour les structures et les hommes. Il existe, dans ce domaine de l’accompagnement au changement, des offres matures qu’il conviendra de mettre en œuvre dans le cadre d’un pôle, c’est-à-dire avec vocation à provoquer des effets d’entraînement y compris sur les formations initiales et permanentes. 

Alimenter l’avance :

A changement de paradigme, changement de perception du monde. La mise en réseau du monde ne permet plus une approche locale décontextualisée. C’est dire que le marketing mondial ne peut plus reposer exclusivement, sur des approches sociologiques ou psychologiques. Aujourd’hui ce n’est plus tant le produit qui est en cause que son usage et ses déclinaisons.

Le monde numérique ne peut s’étudier qu’en temps et à échelle réels. Les approches en laboratoire, purement probabilistes et statistiques, ne correspondent pas à la donne mondiale. Le développement technique et logiciel des techniques de l’information et de la communication fournit l’exemple, par excellence, du propos. Les nouveaux produits mis sur le marché ne sont pas matures et les clients sont moins des clients que des expérimentateurs. 

Toutefois, cette situation, perverse parce qu’elle repose sur l’insatisfaction et non le service, ne peut perdurer. Elle remet en cause la notion même d’utilité. Et donc les modèles issus de cette situation reflètent moins une logique économique que les conséquences d’une transition.

Assurer la pérennisation du développement local implique, aujourd’hui, de développer les moyens de percevoir le monde permettant la valorisation des compétences et des savoirs locaux non seulement au plan local, mais aussi aux plans régional, national et mondial.

Gérer

Il est clair que, dans un premier temps, le développement de ces pôles se feront sur une base volontaire, c’est-à-dire, le plus souvent dans le cadre d’appels à projets tant nationaux qu’européens.

Les montants des subventions et l’ampleur des projets impliquent un suivi administratif et comptable qui dépasse les moyens des partenaires. A l’image de ce qui se passe, d’ores et déjà, au niveau européen, il est plus que probable que cette gestion sera externalisée.

Concernant le développement des pôles, il est clair que l’activité d’animation et ce qu’elle recouvre, à pour vocation d’être apprenante. A cinq ans, le réseau constitutif du pôle doit avoir développé les moyens de sa dynamique lui permettant d’exister et de se développer sans le soutien d’une structure externe d’animation.  

Pour attaquer :

Fort, simultanément, :

a) d’une expérience de plus de trente ans dans le domaine des outils de communication de groupe et de masse à des fins de développement d’activité, 

b) de l’animation d’une équipe-projet multilaboratoires pluridisciplinaire du CNRS (laboratoire des usages à la Cité des Sciences et de l’Industrie) regroupant douze laboratoires et quelque soixante chercheurs de haut niveau, 

c) de savoirs issus d’une recherche menée à la fois dans un contexte universitaire et de R&D pendant plus de huit ans sur la nature de l’économie numérique (origine et modes de pensée caractérisant la « mondialisation ») 

The Incubator Ltd est à même de proposer une offre portant sur la coordination de la dimension animation de pôles répondant aux attentes de ce type d’action en termes de reconstitution de tissus économique fondée sur une valorisation des ressources spécifiques locales destinée à fournir et à fixer localement des emplois durables. 

Son intervention s’effectue en amont au niveau de la détermination des objectifs de façon à ce qu’elle permette de mobiliser et de fédérer les acteurs. En aval, elle intervient en tant qu’agence de moyens. Elle élabore les cahiers des charges, recrute et suit  les prestataires répondant au mieux aux besoins et aux attentes.

Dans le même esprit, The Incubator Ltd organise, en ce moment même, des séminaires portant sur la nouvelle donne résultant du développement et de la diffusion à grande échelle des nouvelles technologies de l’information et de la communication sur la connaissance et les échanges afin d’intégrer les changements produits en termes de développement, d’emploi et de formation.

Pour commencer :

The Incubator Ltd propose la prise en charge de la phase Planning stratégique intégrant la formalisation d’un projet capable de mobiliser au plan régional, national et international et comprenant la stratégie des moyens et sa planification.
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