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Epreuve facultative Histoire des Arts

La session 2010 du brevet des collèges permet à nos élèves de se présenter à une épreuve facultative intitulée ‘histoire des arts’.

Cette épreuve chapeautée par les professeurs d’éducation musicale, d’arts plastiques, d’histoire, d’espagnol, d’allemand et de français … sera organisée au sein de l’établissement sous forme d’un oral de 15 minutes qui pourrait se dérouler au début du 3ème trimestre. ( Dossier (noté sur /8) et l’oral ( noté sur/12)).

Seuls les points supérieurs à 10 seront pris en compte pour l’examen.

L’élève choisira un thème dans la liste retenue par les enseignants, effectuera des recherches, guidé par ses professeurs, sachant que les programmes en application intègrent tous un volet histoire des arts. Le support de l’exposé sera laissé à l’appréciation du candidat (dossier papier, photos, vidéo….).

Cette option supplémentaire ajoutée à la liste des options facultatives (latin, découverte professionnelle 3 heures) n’engendre pas d’heures supplémentaires de cours à l’emploi du temps, les recherches s’effectuant au centre de documentation et d’information du collège ou, si les élèves sont équipés, à la maison.

Diplôme national du brevet

Délivré par un jury, le brevet est un diplôme qui atteste les connaissances acquises jusqu’à la fin du collège. Le brevet ne donne pas accès à une classe supérieure en fin de troisième.

Pour les collègiens : Différents éléments sont pris en compte :

• Deux compétences du socle commun doivent être validées : avoir obtenu le niveau A2 dans une langue vivante étrangère et le brevet informatique et internet (B2i).

• Les notes obtenues en contrôle continu tout au long de l’année en classe de troisième : toutes les disciplines sont concernées sauf l’histoire-géographie-éducation civique, qui est déjà évaluée à l’examen. Total des coefficients : 9, 10 ou 11 selon la série.

• Pour l’enseignement optionnel facultatif, les points supérieurs à la moyenne de 10 sur 20 obtenus sont pris en compte : latin, grec, langue étrangère ou régionale ou découverte professionnelle de trois heures ou Histoire des arts. Ils s’ajoutent au total des points dans les autres disciplines.

• La note de vie scolaire.

• Un examen écrit qui comprend trois épreuves : français, mathématiques, histoire-géographie – éducation civique (coefficients : 3 x 2)

Pour être déclarés admis, tous les candidats doivent obtenir une moyenne générale de 10 sur 20 pour l’ensemble des résultats et avoir validé les deux compétences du socle commun (niveau A2 et B2i). Des mentions sont attribuées à partir des notes 12, 14 et 16. Les élèves déjà boursiers sur critères sociaux qui obtiennent une mention bien ou très bien peuvent bénéficier en plus d’une bourse au mérite.

Évolutions du diplôme national du brevet

La loi d’orientation du 23 avril 2005 a donné au diplôme national du brevet une dimension nouvelle.

- 2010
L’enseignement de l’histoire des arts est devenu obligatoire à la rentrée 2009. Son évaluation est optionnelle pour la session 2010 du DNB. Si l’élève le demande, il peut passer un oral, organisé dans l’établissement, au cours de l’année. Seuls les points obtenus au-dessus de 10 sur 20 sont pris en compte (coefficient 1) et viennent s’ajouter au total des points obtenus.

- 2011
En 2011, un nouveau D.N.B. est mis en place. L’épreuve d’histoire des arts (coefficient 2) devient obligatoire, comme la maîtrise des sept compétences du socle commun, dont la validation s’effectue dans l’établissement.

Calendrier : Diplôme national du brevet
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 1. Épreuves écrites communes Les épreuves écrites du diplôme national du brevet communes à tous les candidats auront lieu les mardi 29 et mercredi 30 juin 2010 pour la session normale et les mardi 21 et mercredi 22 septembre 2010 pour la session de remplacement, selon les modalités définies respectivement en annexes II et III.
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 2. Autres épreuves écrites Les épreuves écrites pour les candidats à titre individuel et celles spécifiques aux candidats des sections internationales et des établissements franco-allemands se tiendront le lundi 28 juin 2010 pour la session normale et le lundi 20 septembre 2010 pour la session de remplacement, selon les modalités définies respectivement en annexes II et III.
