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Madame,

Suite à notre conversation téléphonique du 5 avril, je vous confirme que nous désirons inscrire notre fils Flavien Revellat, dans votre établissement scolaire en classe de 4eme lors de la rentrée de septembre 2005.

Date de naissance : 15/07/1992.

Nous sommes aujourd’hui à la recherche d’un cadre d’apprentissage motivant, rassurant sur le plan relationnel, studieux et exigeant, dans un environnement de qualité, où le comportement des individus (enfants et adultes) sera considéré comme tout aussi important que le contenu pédagogique.

Nous espérons trouver pour nos enfants un lieu où ils retrouveront les mêmes valeurs humaines que nous défendons à la maison. Qu’ils y trouvent la possibilité de s’épanouir et de révéler leurs talents avec toute l’écoute nécessaire pour favoriser la confiance en soi et la concentration.

Flavien, jusqu’à maintenant a toujours été motivé et curieux d’apprendre, il aime être dans une ambiance où il se sent reconnu, qui lui donne une chance de s’exprimer et de grandir sans avoir à supporter le poids des problèmes des adultes.

Dans le contexte de son collège actuel, peu porteur à l’enthousiasme au travail, il a tendance à se démotiver, je ne voudrais pas qu’il en arrive décrocher dans sa scolarité qui était bien partie jusque-là.

Il est fort probable que son jeune frère, Axel né le 23/05/95, actuellement en CM1 le suive lors de son entrée en 6ème. On a encore le temps pour y réfléchir, mais je préfère anticiper.

Nous espérons que nous aurons l’opportunité de vous rencontrer pour faire plus ample connaissance.

Veuillez, Madame, agréer nos plus sincères salutations.

M. et Mme Revellat

Flavien Revellat

