George Dandin – Acte 1 Scène 4

Comment se définissent les Sotenville ?
Les Sotenville disent qu’ils font partie de la noblesse et qu’ils sont d’un rang social plus élevé que George Dandin riche paysan (mais paysan quand même) ; ce dernier étant devenu gentilhomme grâce à son mariage avec Angélique ce qui l’a anoblit.

Comment réagit Dandin dans cette scène face à ses beaux parents ?

Face à ses beaux-parents qui lui font sentir son infériorité de rang et lui reproche ses familiarités, G. Dandin ne se laisse pas impressionner par leur supériorité de classe sociale. Malgré l’avantage que représente le mariage avec Angélique, il estime pouvoir dire qu’il n’est pas satisfait de son mariage car c’est lui qu a payé les dettes de la famille Sotenville. Cela lui donne la possibilité de leur tenir tête.

Bien que son beau-père lui coupe toujours la parole pour le reprendre sur ses manières incorrectes, Dandin n’hésite pas à se moquer de ses bonnes manières : par exemple quand M. de Sotenville dit : ”il n’est pas respecteux d’appeler les gens par leur nom… il faut dire « Monsieur » tout court (au lieu de Monsieur de Sotenville), et là Dandin répète : ”Hé bien ! Monsieur tout court, et non pas Monsieur de Sotenville… “

Dandin va jusqu’au bout de son idée et dit à son beau-père de mettre de côté ses codes de politesse pour pouvoir enfin parler comme il en a envie et dire que sa femme est infidèle. 

Scène 6 et 7

Comment Angélique retourne-t-elle la situation en sa faveur ?

Angélique proteste et utilise la complicité de sa servante Claudine pour la soutenir. Elle fait l’étonnée et nie les faits qui lui sont reprochés par son mari Dandin. Elle se fait passer pour une victime aux yeux des autres. Elle dit qu’il l’accuse à tort. Alors que c’était lui qui était victime du comportement de sa femme, elle fait passé Dandin pour un persécuteur.

C’est ainsi qu’elle retourne la situation et met tout le monde contre lui. Plus personne ne croit les propos de G. Dandin et c’est donc lui qui doit faire des excuses à Clitandre.

Comment réagit Dandin ?

Face à l’habileté d’Angélique, G. Dandin soutient qu’il a raison et n’accepte pas qu’il ait pu se tromper. Il sait qu’il a raison mais ne sait comment démontrer que sa femme et Clitandre sont amants. Il ne peut pas se défendre face à la mauvaise foi de ses interlocuteurs : “J’enrage de bon cœur d’avoir tort, lorsque j’ai raison“.

Il est en effet en colère car non seulement il est trompé et en plus n’arrive pas à se faire rendre justice. 

Lui qui voulait se valoriser aux yeux de ses beaux-parents, il se retrouve à devoir s’excuser auprès du coupable, alors que ça aurait du être le contraire. Et à la fin il s’en veut de sa maladresse et de s’être mis dans cette situation dégradante (Monologue scène 7 : ”vous avez justement ce que vous méritez“).

