JEU DE TUEUR

1/ Présentation du livre

Auteur : Anthony Horowitz

Collection : Le livre de poche - Hachette Jeunesse

Date de première publication : 2003

Nombre de pages : 313 pages

2/ Cadre spatio-temporel de l’intrigue

L’histoire se déroule à notre époque, elle débute en Camargue, dans le sud de la France. Le héros se retrouve malgré lui au cœur d’un complot mondial. L’action se poursuit dans plusieurs pays : Pays-Bas, Angleterre, France.

3/  Les personnages principaux (nom, portrait, lien qui les unit) :

Alex Rider : Héros de l’histoire, jeune garçon britannique, agent secret du MI6, âgé de 14 ans, orphelin, véritable super espion, courageux, capable de sauver le monde des pires dangers. Il est astucieux, perspicace et débrouillard. Son père, tueur à gage a été tué par les services secrets du MI6.

Damian Cray :

Il est une des plus célèbres star de la pop musique anglaise. Milliardaire et défenseur des causes justes, il lutte contre la chasse à la baleine, les expériences sur les animaux, la drogue… Pour cela il est prêt à tout, même à faire tuer les auteurs de ces méfaits, mais personne n’est au courant. Il s’apprête à  lancer une nouvelle console de jeu révolutionnaire : Gameslayeur (jeu de tueur).

Sabina Pleasure : Mince, brune, est parfois plus mûre que ses 15 ans. Elle est l’amie d’Alex. Son père journaliste a été grièvement blessé par Damian Cray sur qui il enquêtait.
Yassen Gregorovitch : tueur à gage, qui travaille pour Damian Cray,

a tué l’oncle d’Alex, Ian Ridfer, sa seule famille. Ce dernier veut se venger.

4/ Résumé du livre

Alex Rider, est en vacances chez des amis, les Pleasure, dans le sud de la France. Il découvre, dans la ville, son ennemi juré, Yassen Gregorovitch, assassin de son oncle. Ayant surpris une conversation de Yassen, Alex a appris qu’il doit effectuer une mission dans l’après-midi. Quand la maison de Pleasure explose, Alex se sent responsable…

La police et les services secrets ne peuvent croire les accusations de l’adolescent, dénonçant Damian Cray, le commanditaire de l’attentat, un milliardaire connu pour ses nombreuses œuvres caritatives. Face au danger, Alex se retrouve malgré lui au cœur d’un complot mondial et fait des découvertes sur l’histoire de son père.

5/ Extrait du livre : Je situe cet extrait dans le roman et je justifie mon choix :

Chapitre 17, p 300 ligne 24 jusqu’à la page 302 ligne 21.

Cet extrait se situe presque à la fin du roman. Je l’ai choisi car il révèle à Alex des éléments importants de la vie son père qu’il n’a jamais connu.

6/ Mon opinion sur le livre

(Thèmes abordés, construction, personnages)

Ce roman d’espionnage, est très captivant car on voit immédiatement les relations entre les personnages qui vivent des aventures pleines de rebondissements et de poursuites.

J’ai aimé le suspens et les détails de l’univers où évoluent le héros ; un univers rempli de mensonges, de meurtres, d’envie de pouvoir et de justes causes.  

Malgré quelques invraisemblances, j’ai eu plaisir à lire ce roman d’aventure pour les sensations qu’il procure. Et aussi parce qu’il était très dur d’en sortir pour découvrir une fin poignante.

