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BTP
Une voie royale
Le secteur manque de diplômés. Du coup, les carrières s'accélèrent
Imaginez-vous choisissant votre futur job selon l'épaisseur de la moquette ou celle des primes de fin d'année ? C'est un peu ce qui est arrivé à Aurélie Karsenty, jeune titulaire d'une licence en économie de la construction : «J'ai cherché la petite bête... J'ai même éliminé l'une des propositions après la visite de ce qui devait être mon bureau!» Un quart d'heure à peine après avoir mis son CV en ligne sur internet, son téléphone sonnait. «Au final, j'ai eu 10 propositions, raconte-t-elle, ce qui m'a permis de faire monter les enchères à 30 000 euros brut annuels.»Un joli salaire d'ingénieur pour cette bac+3.
Une exception ? Nullement. Car la pénurie de logements fait tourner les bétonneuses. «Nous créons 20 000 emplois par an», précise Bruno Dumas, président de la commission nationale de formation à la Fédération française du Bâtiment. Et le secteur n'a jamais affiché un tel appétit. Avec des prévisions de recrutement en 2007 à donner le tournis : 12 000 embauches chez Vinci, 5 000 chez Eiffage, 4 000 chez Bouygues Construction et autant chez Colas... Et des salaires pris de fièvre sur les chantiers : +33 % en cinq ans. Si bien que les jeunes semblent abandonner leurs préjugés. Les formations font le plein. Ainsi, la filière génie civil des instituts universitaires de technologie (IUT) a vu le nombre de ses prétendants augmenter de 15% à 20% cette année. Quant aux centres de formation des apprentis, ils affichent complet. 

Mais attention, le métier reste rude. «Les investisseurs demandent une rentabilité plus rapide et la pression se répercute sur les équipes... Et puis sur le chantier, lorsqu'il fait froid ou qu'il pleut, c'est pénible», prévient Anne Israel, responsable d'une agence Manpower spécialisée. Pour encourager les vocations, on voit donc se généraliser les offres de rémunération sur 13 ou 14 mois, voire des avantages en nature comme le téléphone ou l'ordinateur portable, la voiture de fonction, les plans d'épargne ou d'actionnariat salariaux...
«La totalité de nos BTS sont casés au bout de trois mois, avec un salaire annuel brut moyen compris entre 25 000 et 27 000 euros, précise Michel Oudin, directeur de l'Ecole du BTP de Vincennes. Toutes les sociétés font preuve d'imagination pour capter l'attention des jeunes et les récupérer.»
Dans ce contexte, les écoles d'ingénieurs peuvent crâner en affichant leurs statistiques d'insertion. «Sur nos trois dernières promotions, seuls 2,5% des diplômés sont à la recherche d'emploi, assure Roseline de Champeaux, responsable de la communication à l'Ecole spéciale des Travaux publics, du Bâtiment et de l'Industrie (ESTP). A l'école des ingénieurs de la Ville de Paris,les étudiants signent des contrats d'embauche avant même d'avoir décroché leur diplôme. «Dans les grands groupes, en cinq ans on peut devenir ingénieur principal avec un ou deux chantiers sous sa responsabilité, puis après quelques années, patron de filiale», assureThierry Pique, associé du cabinet de recrutement FSC. Pour ce genre de poste, les salaires peuvent s'envoler de 80 000 à 120 000 euros annuels. Heureux comme un ingénieur en BTP...
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En chiffres
Effectifs (cadres et techniciens) : 300 000 salariés
Taux de chômage : cadres, 6% ; techniciens, 4,5%
Salaire moyen net mensuel : cadres, 2 070 euros ; techniciens, 1 667 euros
Recrutement cadres en 2006 : 8 800

Tous les indicateurs sont au vert. Hausse des commandes publiques, coût peu élevé du crédit, et un énorme chantier d'isolation des logements anciens est prévu.

 

Les meilleurs diplômes 

Bac+2
BTS aménagement-finition
BTS bâtiment
DUT génie civil
BTS économie de la construction
BTS charpente-couverture
BTS maintenance et après-vente des engins de travaux publics
BTS enveloppe du bâtiment
BTS géomètre-topographe.

Bac+5
Ingénieurs en BTP
Masters en génie civil (en particulier au sein des IUP, tels que Cergy-Pontoise, Grenoble, La Rochelle, Angers, Valenciennes)
A suivre également quelques programmes conjoints écoles d'ingénieurs-université, comme le master matériaux bois INP-Lorraine et Nancy-I.

 

Nesrine Tourqui : Ingénieur globe-trotteur 

Diplômée de l'ESTP en 2003, Nesrine Tourqui n'avait pas choisi le bâtiment. «Au début, comme tout le monde, j'avais des préjugés, mais dès ma première année d'études j'ai accroché, séduite par les possibilités de travailler à l'étranger.» Recrutée par Bouygues Construction, elle a déjà pas mal tracé la route. Après deux ans à Londres comme ingénieur travaux sur le chantier du ministère de l'Intérieur, Nesrine est aujourd'hui dans les Caraïbes, à Trinidad, où elle participe à la construction d'un centre d'affaires avec complexe hôtelier. Et pour sa prochaine mission ? Elle explore encore la mappemonde... Et souligne : «L'expatriation permet souvent d'avoir davantage de responsabilités qu'en France.»
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