

1/ Enseignement proposé par ordre de préférence :
J'ai un intérêt tout particulier pour les aspects géopolitiques, le management des hommes et des projets et la négociation. 
2/ Quel regard portez-vous sur l'international ?
L'international permet à une entreprise de se développer grâce à ses exportations. L'utilisation croissante d'internet pour les transactions commerciales augmente la capacité de celle-ci à se développer économiquement de façon durable, plus que si elle reste sur son marché local.
En quoi cette ouverture aide un pays à se développer ? Cette ouverture favorise son développement économique. En se tournant vers des pays en voix de développement, notamment,  car ils ont des besoins supérieurs. Cela aide à développer les exportations dans tous les secteurs d'activité économiques pour que les entreprises augmentent leur chiffre d'affaires. 
Sur le plan linguistique : C'est savoir communiquer avec les autres pays pour pouvoir communiquer plus facilement.
Sur le plan culturel, mieux comprendre la culture des autres pays pour mieux répondre à leurs besoins.
3/ Activités extra-scolaires ?
Gymnastique aux agrés pendant 7 ans en club 
Snow-board depuis mon plus jeune âge
4/ Quelle est l'expérience, professionnelle ou non, qui vous a le plus marquée et pourquoi ?
Mon expérience de chantier m'a marqué car j'ai pris la mesure des exigences physiques et des contraintes matérielles. J'ai pris conscience, que ce secteur ne me permettrait pas de m'épanouir, même si j'étais satisfait d'expérimenter sur le terrain tous les éléments vus en cours.
J'ai apprécié la confiance que m'a fait l'équipe, car cela m'a permis de me rendre compte que mon rôle était aussi important que celui des autres employés. En effet, de la qualité de mon travail accompli a dépendu la qualité de la réalisation du donneur d’ordre sur le chantier.
A ce titre j’ai eu vraiment le sentiment de participer pleinement à la production d’ETDS.
Cette période d'immersion professionnelle a été bénéfique pour me rendre compte comment fonctionne un chantier. Cela m'a permis de côtoyer les différents corps de métier du gros œuvre et du second œuvre. J'ai ainsi pris la mesure de ce que représente la coordination d'un chantier avec toute la succession d'opérations à planifier pour que chacun des ouvriers ne perde pas de temps
5/ Avez-vous un projet professionnel ? lequel ?
Mon projet professionnel consisterait éventuellement à créer une entreprise spécialisée dans le bâtiment dans les pays en voie de développement.
6/ Quelles valeurs vous paraissent importantes dans la vie professionnelle ?
Les valeurs qui me paraissent importantes sont les suivantes : L'engagement de la parole donnée, l'intégrité, travailler avec des gens de confiance, la qualité et l'utilité de nos réalisations, la convivialité.
7/ Quelles sont les raisons qui vous ont conduit à choisir cette formation ?
J'ai choisi le BBM pour valoriser une double compétence : connaissance du monde des affaires et du secteur du bâtiment. Cela me permettrait de mener à bien mon projet d'installation des énergies renouvelables dans le secteur du bâtiment, à l'international.
8/ Quelles sont vos interrogations majeures concernant la formation choisie ?
L'organisation des cours, les dates précises des séjours à l'étranger et des stages.
9/ Quelles sont vos atouts ?
Mes atouts sont de bien connaître les métiers du bâtiment (Bureau d'étude, cabinet d'architecte, chantier et construction). J'ai eu des expériences qui m'ont fait découvrir le fonctionnement d'entreprises différentes.


