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Objet : Orientation de Flavien Revellat

PJ : Fiche de dialogue
Madame,
Suite à notre rendez-vous de ce jour, nous vous confirmons que l'EBTP de Vincennes serait prêt à intégrer Flavien Revellat en 1ère Génie Civile. Nous avons rencontré Mme OUDIN le 22 mai qui est enclin à lui donner toutes ces chances.
Par ailleurs, compte tenu de l'état de santé préoccupant de notre fils, il est probable qu'il soit obligé de passer son bac en candidat libre en suivant ses cours à la maison avec un précepteur. Dans ce cas, les cours seront dispensés par "l'Ecole chez soi" pour l'enseignement technique et par le CNED pour l'enseignement général.

Il n'existe en effet aucun établissement spécialisé pouvant accueillir des enfants de son âge et qui sont motivés par une filière technologique.
Dans cette optique, je confirme dans la fiche de liaison son choix de passer en 1ère STI Génie civile, pour lui laisser le temps de se soigner et de poursuivre ses études à distance.
Le choix de cette disposition n'a d'autre objectif que de laisser une porte ouverte sur son avenir car aujourd'hui tous les espoirs sont permis grâce à son suivi médical. C'est une question de temps. Rien ne peut être définitivement décidé à ce jour, en revanche il nous apparaît indispensable de préserver une stratégie ouverte pour son orientation future au regard de son potentiel, pour un enfant qui a été diagnostiqué "enfant à haut potentiel" ou "enfant précoce".

L'expérience nous a montré que pour ce profil d'enfant, le redoublement est tout à fait inutile, voir destructeur. Nous comptons sur votre compréhension et votre bienveillance pour nous permettre de mener à bien notre mission de parents. Une autre décision nous contraindrait à faire appel.

Je vous prie de croire, Madame, en l'expression de nos respectueuses salutations.
M. et Mme Revellat

