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le, 30 mars 2009
Objet : Demande d'inscription

PJ : copie relevés de notes
Monsieur le Directeur,
J'ai eu l'occasion de rencontrer un professeur de mathématiques lors de la visite de votre

Etablissement pendant la journée porte ouverte. Les débouchés de carrières qui m'ont été présentés m'intéressent particulièrement, ainsi que les matières enseignées.

Les programmes correspondent à mes aspirations et me motivent pour poursuivre les études dans votre établissement à l'issue de ma seconde.
Mon intérêt pour l'enseignement technique et les matières proposées me permettraient de m'orienter naturellement en 1ère STI Génie Civil car je suis particulièrement intéressé
par tout ce qui ce rapporte à l'architecture et à la construction.
 
Je suis actuellement en seconde Générale et  technologique, option ISI et ISP, au lycée Louis Armand à Nogent-sur-Marne. J'ai conscience d'avoir consacré beaucoup de mon temps aux entrainements de gymnastique aux agrès pour que l'équipe soit qualifiée au championnat de France (ce qui est le cas aujourd'hui). En revanche cela a eu des conséquences sur mes notes que je m'engage à relever au le 3ème trimestre.
J'ai l'honneur, Monsieur le Directeur, de demander mon inscription en 1ère STI Génie Civil pour préparer mon bac, en espérant que ma demande d'inscription sera acceptée.

Je vous prie de croire, Monsieur le Directeur, en l'expression de mes respectueuses salutations.

