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Compte-rendu du Bilan d’orientation de Flavien Revellat, 

scolarisé en 2nde générale et technologique au lycée Louis Armand de Nogent sur Marne
Demande et attentes concernant le bilan d’orientation :

Le bilan d’orientation est demandé par la mère de Flavien pour l’aider à élaborer un projet professionnel et de formation pour l’an prochain. Dans ce cadre, il s’agit pour Flavien, d’une part de trouver un but à atteindre ou une direction vers laquelle aller et d’autre part, de trouver un sens à sa scolarité, une motivation à exprimer son potentiel à l’école.
Synthèse des entretiens : 

En entretien, Flavien fait part de son rejet de l’école depuis sa première troisième qu’il a redoublée. Ses professeurs remarquent un manque de travail. Des difficultés à rédiger et un manque d’intérêt pour la rédaction et la lecture sont relevés.
Cependant depuis cette année, il commence à comprendre et à intégrer les méthodes de travail dans chaque matière. Lorsqu’il est en petit groupe au lycée, il participe bien à l’oral en langues, français, histoire. En atelier, il a une bonne compréhension des schémas et dessins techniques.

Sa mère fait également part des nombreuses capacités de Flavien : mémoire et compréhension importantes, grande intuition, compréhension d’éléments « technologiques » (programmation, jeux vidéos, intérêt pour comment les choses fonctionnent, capacité à aller chercher de l’information sur internet et faire des modifications techniques), compétences électroniques, goût pour les expériences (chimie, physique), prise de risques calculés (sport).
Les idées de Flavien concernant des domaines professionnels sont les suivantes : architecture (agencement, espace), décoration intérieure, informatique.
Flavien fait part de son goût pour la conception, le dessin abstrait, les maquettes détaillées en 3D avec recherche de couleurs, les constructions, la création (il aime les idées innovantes avec le projet de déposer des brevets à l’INPI par exemple). Il aime l’esthétisme (intérêt familial), le design, la finesse, le sens du détail (photos parfaites avec cadrage et couleurs, retouches photos). Il a de l’intérêt pour les volumes (intérêt pour les voûtes par exemple) et l’espace (pratique de la gym, du sport), le sens des proportions.
Concernant l’agencement, sa mère lui demande son avis. 

Flavien exprime aussi son intérêt pour l’informatique (programmation, création de logiciels, systèmes informatiques).
Passation du Questionnaire de Motivation à la réussite :

Ce test, validé scientifiquement, est un questionnaire de la motivation à réussir chez les élèves et étudiants. « Il tient compte des caractéristiques personnelles, des ressources, des relations interpersonnelles, des habitudes de travail et des autres qualités nécessaires à la réussite scolaire. Ce test reflète les points forts et les points faibles des élèves en ce qui concerne la réussite et la motivation, en fonction du contexte actuel de l’élève ». 
Source : description des auteurs du test.

Pour Flavien, toutes les dimensions se situent dans la moyenne par rapport aux jeunes de son âge : autovalorisation/autodévalorisation, réussite, motivation, compétitivité, capacité à se fixer des objectifs, style détendu, optimisme, patience, confiance en soi, assurance, diplomatie, coopération, initiative et esprit d’équipe.

Deux dimensions sont plus faibles par rapport aux jeunes de son âge : planification et organisation (sauf si grand intérêt pour une activité), extraversion.
Il n’y a pas actuellement de dimensions élevées dans les résultats au questionnaire de Flavien. 

Cf compte-rendu AMP.
Passation du Questionnaire d’intérêts professionnels Hexa 3D :

Ce test a été validé scientifiquement, il est élaboré à partir du Modèle des intérêts de Holland qui porte sur une typologie (types de profils). Ces intérêts et ces types sont évalués à l’aide de questions portant sur trois domaines : les activités, les qualités et les professions.

Pour Flavien, le type dominant est le type Réaliste qui est fortement marqué pour les trois domaines (activités, qualités et professions).

Le type secondaire est le type Artistique qui est également fortement marqué pour les trois domaines.
Les autres types (Investigateur, Conventionnel, Entreprenant et Social) représentent des intérêts beaucoup plus faibles, sauf pour les qualités de l’Investigateur (« sens de l’observation, curiosité intellectuelle, esprit inventif et persévérant, intérêt pour la connaissance scientifique »).
Description des types Réaliste et Artistique, d’après les auteurs du test :

« Le type Réaliste (R) est caractérisé par une préférence pour des activités de type technique  ou de plein air qui supposent la manipulation d’objets, d’outils, de machines ou le contact avec des animaux et par les compétences correspondantes, techniques ou physiques. L’individu réaliste est viril, peu sociable, émotionnellement stable, matérialiste, direct, tourné vers le présent. Il attribue de la valeur aux choses concrètes ou aux caractéristiques personnelles tangibles, argent, puissance, statut.
Activités (type Réaliste) : trouver des solutions techniques à des problèmes concrets, se servir d’outils et de machines nécessaires à la résolution de ces problèmes.

Qualités (type Réaliste) : esprit pratique et réaliste, objectivité, habileté manuelle et minutie.
Le type Artistique (A) se définit par des préférences, des aptitudes, des valeurs dans le domaine artistique, domaine de l’activité libre mal définie, non systématique où le sujet, à partir d’éléments physiques, verbaux ou humains réalise une création où il exprime ses sentiments et ses émotions. Il est émotif, idéaliste, intuitif, introverti, indépendant, original.
Activités (type Artistique) : exprimer ses idées, ses aspirations et ses sentiments par le discours, l’écriture, l’art, la musique ou le théâtre.

Qualités (type Artistique) : créativité, savoir faire preuve d’imagination et d’originalité. »
Après discussion avec Flavien et sa mère, ces derniers reconnaissent ces deux types chez Flavien avec une répartition plutôt égale (50 % Réaliste et 50 % Artistique).
Combinaisons de plusieurs dimensions selon lesquelles Flavien se reconnaît :

Profil RA (Réaliste et Artistique) : « Les personnes qui ont ce profil sont attirées par des réalisations concrètes qui appel à la fois à leur dextérité manuelle et leur goût pour la création. Elles ont souvent de la facilité à imaginer des formes, à se représenter mentalement des objets à partir d’un dessin ou d’un plan. Elles aiment réaliser concrètement des produits de leur imagination et travaillent avec minutie, en se souciant des détails et de l’esthétique ».

Profil RI (Réaliste Investigateur) : « Les personnes qui ont ce profil préfèrent réaliser des travaux concrets qui leu permettent d’obtenir des résultats tangibles. Elles sont généralement douées pour résoudre des problèmes techniques car en plus d’être habiles de leurs mains et observatrices, elles cherchent à comprendre le mécanisme des choses, le « comment » de ce qui se passe, ce qu’il y a derrière. Elles ont le souci du détail et de la précision et font preuve de persévérance pour venir à bout des difficultés ».
Profil AI (Artistique Investigateur) : « Les personnes qui ont ce profil sont attirées par les activités qui font appel à leur imagination créatrice et qui comportent en même temps un certain défi intellectuel. Elles sont souvent douées pour concevoir des produits, des idées ou des procédés originaux qui permettront de résoudre un problème de façon innovatrice. Lorsqu’elles cherchent « le pourquoi du comment » pour surmonter une difficulté, elles se servent tantôt de leur intuition et de leur imagination, tantôt de leur capacité d’analyse rigoureuse et de leur esprit logique. Elles sont indépendantes, curieuses et s’engagent à fond dans leur travail en n’hésitant pas à sortir des sentiers battus pour découvrir du nouveau ».
Exemples de métiers dans ce profil : architecte, concepteur d’animation 2D et 3D, dessinateur de publicité, designer industriel, design d’espace (architecture intérieure). 
Profil AR (Artistique Réaliste) : « Les personnes qui ont ce profil sont attirées par les activités d’expression ou de production artistique qui sollicitent leur talent de créateur et leur sens esthétique. Elles bénéficient en plus d’un esprit d’entreprise et d’un sens de la planification qui leur permettent d’organiser efficacement leur travail pour réaliser leurs objectifs. Elles ont de la facilité à vendre leurs idées, à rallier leur entourage à la décision qu’elles estiment la meilleure ou aux opinions qu’elles défendent. Elles peuvent être des leaders efficaces ou des gens d’affaire avisés dans un domaine artistique. Elles sont actives, énergiques et ne craignent pas de prendre des risques calculés ».
Exemples de métiers dans ce profil : cascadeur ou coordinateur de cascades (attrait pour les sports extrêmes et bon niveau en sport), communication visuelle, images de synthèse (films d’animation et effets spéciaux).
Hiérarchie des professions par Flavien :

1) Architecte (conception en bureau d’études), design urbain

2) Design auto moto

3) Communication visuelle, images de synthèse/effets spéciaux

4) Design intérieur

5) Coordinateur de cascades

Conseil concernant la scolarité : 
La 1ère S me semble peu adaptée par rapport au profil et à la motivation de Flavien. Une voie technologique me parait plus adéquate comme la 1ère STI Génie Civil - Architecture et construction ou la 1ère STI Création et réalisation de produits.
Les lycées aux alentours proposant ces voies : Champlain à Chennevières, Chérioux à Vitry sur Seine (lycées publics).
En lycée privé sous contrat : EBTP (Ecole du bâtiment et des travaux publiques) à Vincennes.

Ce dernier lycée pourrait permettre à Flavien de suivre une scolarité dans un milieu plus privilégié et de rencontrer des personnes qui pourraient le tirer vers le haut.

Concernant les écoles d’architecture (ou de design), le recrutement se fait sur dossier (notes et appréciations en 1ère et terminale) et entretien de motivation (il est important de faire des stages, jobs, rencontres dans les milieux visés, visite de musées d’architecture en France et à l’étranger si possibilités, pratique de logiciel en 3D pour la conception architecturale, lecture de revues liées aux domaines visés…). Quelques critères de sélection : ouverture d’esprit, relationnel, culture, pratique de l’anglais …
Conclusion : 
Flavien est déjà doté de plusieurs capacités qui sont importantes pour sa vie professionnelle ultérieure. Certaines capacités sont mises en évidence dans sa scolarité, d’autres sont en attente de l’être. Il me semble important que Flavien soit dans une filière qui lui corresponde afin qu’il puisse exprimer tout son potentiel et sa personnalité, et pouvoir ainsi bien préparer la sélection en école d’architecture.
Virginie Barret
Psychologue diplômée de l’Université Paris Descartes et de l’Institut National de l’Etude du Travail et de l’Orientation Professionnelle (enregistrée sur la liste ADELI : n° 949307110)

Remarque: Les entretiens et les résultats aux tests donnent des indications ciblées sur le profil de la personne à un moment de son évolution. Ainsi, ces données ne sont pas figées dans le temps et sont amenées à être réévaluées en fonction de l’évolution de cette personne.
