Dès 1933, l'Allemagne nazie organise la déportation en camps de concentration des juifs, tziganes, homosexuels, opposants politiques. (doc. 1)

La vie dans les camps n'est que succession de coups, d'attentes interminables dans le froid lors des appels, de cris de douleur et de désespoir des détenus, de brimades et d'action n'ayant pour but que la destruction tant physique que morale des détenus. (Décrit par Charlotte Delbo dans le doc. 5)
Les conditions de vie dans ces camps, entraînent de nombreuses morts. (doc. 1)
Voulant accélérer le processus d'extermination des juifs, les nazis dès 1942 lancent le programme appelé "la solution finale"(doc 2).
De grandes rafles sont organisées dans toute l'Europe  conduisent les déportés dans des camps où ils sont triés ceux pouvant travailler étant menés en camps de travail où ils mourront lentement se tuant à la tâche, les plus résistants d'entre eux étant exterminés pour éviter qu'il ne reforme une élite de survivants. (Doc 2)
Les déportés, sont exterminés de manière systématique et organisée à grande échelle (doc 3)
L'ensemble de ces actions cruelles, inhumaines et dénuées de tout sentiment conduites par les nazis, ne peuvent être considérés comme des crimes "normaux".
La notion de cruauté extrême, d'extermination de masse ont amené les alliés, à la fin de la guerre à évoquer la notion de crime contre l'humanité car il s'agissait d'action visant à exterminer définitivement une certaine catégorie de l'humanité.

