Question 1
Le système politique rejeté par Hitler est la démocratie. Selon lui un seul homme doit prendre les décisions : "ce sera lui qui possèdera seul l'autorité"

Question 2

Le moyen de propagande c'est : " le récepteur du peuple" vendu a bas prix pour toucher un maximum de la population qui est représentée par la classe ouvrière, population pauvre, donc très sensible aux arguments de Hitler leur promettant de devenir les maîtres du monde grâce à la guerre.
Question 3

Les lois du 15 septembre 1935 sont des lois antisémites.

Les quatre interdits faits aux juifs sont :

- se marier avec des personnes de sang allemand.

- aucune relation même amical entre juifs et citoyens de sang allemand.

-les juifs ne peuvent pas employer des femmes de sang allemand de moins de quarante-cinq ans.

-Ils ne peuvent pas pavoiser avec le drapeau allemand seul le drapeau juif peut être utilisé.

Paragraphe argumenté

L'Allemagne nazie, un état totalitaire et raciste
Le 30 janvier 1933, Hitler est nommé chancelier par le président de la République, Hindenburg. Hitler arrive au pouvoir par la voie légale. Hitler prend pour prétexte l'incendie du Reichstag pour éliminer ses adversaires politiques et obtenir les pleins pouvoirs. Le régime supprime toutes les libertés fondamentales et le parti nazi devient le parti unique. A la mort du président Hindenburg en 1934, Hitler cumule les fonctions de chancelier et de chef de l'Etat : il devient Reichsführer du III e Reich. Dès 1933, Hitler fait établir un état totalitaire et raciste : des camps de concentration sont ouverts, on y enferme et on y élimine les opposants au régime : communistes et anciens des partis démocratiques. Les juifs sont également ramassés et mis dans des camps, une milice est organisée afin de réprimer les opposants, une police politique nazie nommée gestapo est chargée de suplicier les contrevenants au régime, un service de protection d' Hitler portant un uniforme noir : SS est également chargé de la gestion des camps de concentration. Tout être humain qui n'est pas de race aryenne : blond et très blanc de peau ne peut pas faire partie du peuple allemand.
