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Mardi 27 Janvier 2009

2nd C

Argumentation personnelle  "Voyages scolaires à l'étranger"
Monsieur le Proviseur,
J’ai appris que vous vouliez supprimer les voyages scolaires à l'étranger car vous estimiez que cela est une perte de temps et nuit a la formation des élèves.

Veuillez trouver ci-dessous mon point de vue sur cette décision qui me parait non fondée.

:
Ce type de voyage, bien que prenant plusieurs jours sur le temps scolaire permet de faire progresser le niveau en langue des élèves.

Cela développe le goût des langues lorsque l’on se rend compte de l'utilité de maîtriser une langue pour communiquer avec les autres et mettre en pratique ce que l’on apprend en cours.

Les élèves, dans le cadre d'un voyage à l'étranger peuvent aussi faire plus ample connaissance, se découvrir en dehors de l'école grâce à ce voyage et ainsi fonder un groupe plus uni ce qui sera utile de retour en classe.
Lors d'un tel voyage, les élèves peuvent découvrir les cultures et manières de vivre différentes de ce qu'ils conaissent en France.

Cela peut les aider à comprendre les différences existant entre les populations. 

Tous les élèves de ma classe sont de mon avis, si vous passez au CDI, vous verrez un panneau regroupant des textes défendant notre cause pour les voyages scolaires à l'étranger.

J'espère que tous ces arguments vous feront changer d'avis et que nous pourrons organiser le voyage à l'étranger qui était prévu.
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