
Madame Evelyne REVELLAT

COLORICOM

7 rue Eynette

91460 MARCOUSSIS

Paris le 30 avril 2003
Chère Madame,

Suite à votre demande, j’ai le plaisir de vous adresser ci-joint une documentation sur :

le Système de Performance Success Insights
et serais heureux de vous rencontrer pour vous en parler de vive voix.

Novateur tout en étant largement validé, celui-ci est rapidement assimilable et directement opérationnel dans les domaines suivants:

· Management, coaching et cohésion d’équipe

· Vente-négociation

· Ressources humaines : Mobilité de carrière, recrutement, mobilité interne, bilan de compétences

· Développement professionnel et personnel
Afin d’optimiser notre prochain entretien, je vous adresse ci-joint :

- Une brochure générale sur le Système de Performance Success Insights et 

- Un questionnaire - à nous retourner après l’avoir renseigné - qui me permettra de vous remettre, à titre gracieux, votre profil Success Insights personnalisé. 

Vous pourrez ainsi tester vous-même la pertinence et l’intérêt de cette approche dans le développement des personnes et des équipes en comparaison avec d’autres outils que vous utilisez déjà.

Je vous joins les informations pour la certification Success Insights et les applications spécialisées comprenant le programme et bulletins d’inscription.

La Certification au Système de Performance Success Insights porte aussi sur l’utilisation d’Attitudes et Valeurs Personnelles, qui permet de cerner les motivations, intérêts personnels et ce que valorise une personne, le « pourquoi » de ses ACTIONS. Un outil très utile au Manager, au Coach et au Vendeur entres autres pour mieux connaître les besoins, motivations et passions de leurs collaborateurs ou interlocuteurs dans le travail et de ce fait les aider à progresser et atteindre leurs objectifs.

Le but des applications spécialisées est d’aider nos consultants partenaires à vendre des sessions de formation et à les animer de façon opérationnelle, en utilisant des packages qui sont remis sur CD et en classeur à celles et ceux qui suivent les applications spécialisées.

Quatre packages sont finalisés : Cohésion d’équipe, Vente, Management et Ressources Humaines. Chacun d’eux est constitué :

· d’un manuel pédagogique du participant : (manuel de base SuccessInsights suivi d’un module couleur spécialisé dans une application), sous format Power Point et les transparents sont utilisables pour une projection diaporama.

· d’un manuel du facilitateur (exemple de déroulé d’une session vente, synergie etc…).

· d’un manuel d’exercices et jeux de rôles.

Vous en souhaitant bonne réception et dans l’attente du plaisir de vous rencontrer, je vous prie d’agréer, Chère MadameMme  IF  = "M " "Monsieur" "" 


 IF Mme  = "M ;" "Monsieur" "" 

, l’expression de mes meilleurs sentiments.

Patrice FABART

Directeur

P.S : Découvrez le Système de Performance Success Insights en consultant notre site, nominé aux Trophées de la Formation : www.insights-distribution.com
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