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· COMPTE RENDU DE TELECONFERENCE DU 09/09/2004 

Animateur : Bernard BAREL dans les caraïbes et le thon est dans la marmite en train de cuire.

· Débriefing des expériences de chacun et présupposés de base.
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Débriefings……..

Alors comme j'étais en train de tourner une autre marmite, j'ai raté le début. J'ai juste retenu l'idée que quelqu'un dans le Kinesthésique peut avoir une posture statique.

Monique

a eu l'impression que son interlocuteur lui racontait des histoires et en voyant son regard dans le visuel construit, son sang n'a fait qu'un tour et il a failli s'en prendre une.

Réponse du maître es attrape couillons : les princes du bobard ont souvent les yeux qui clignotent entre le Vc et le Vr. En fait, bien souvent 95% de ce qu'ils disent est vrai et seul 5% ne l'est pas, mais ça suffit pour détourner le sens de toute l'histoire. Tient, ça ne vous rappelle rien ?

Patricia

et son coaché entrepreneur. J'ai retenu qu'il peut être opportun de vérifier la synchronisation et de se permettre de revenir en arrière et de repréciser l'objectif quand vous le rapport avec le client n'est pas des meilleurs. N'hésitez pas à proposer des règles du jeu du style "Je vais vous proposer de faire des choses dont vous n'avez l'habitude, dans lesquelles je vais vous demander de lâcher un peu le contrôle de ce qui se passe, contrôle que je vais prendre à un moment. Vous êtes d'accord? (Faites gaffe à la façon dont vous dites ça).

D'une façon générale, l'entrepreneur est plus un homme d'action qu'un homme de réflexion. Il est facilement centré sur lui même et entretien des croyances du type "On réussit à la force du poigné"

Le ressenti c'est pas son truc.

Utilisez le comportemental avec un entrepreneur : "Ton modèle c'est Depardieu. Comment ça serait si tu parlais comme lui… Ok Fais le". Il ne sera rassuré qu'en passant à l'action et en entendant sa voix.

D'un point de vue général, cherchez à repérer ce qui est important dans le modèle du monde le l'autre, son mode de fonctionnement.

Sylvie

nous a parlé de la découverte de son mode de fonctionnement pour apprendre un mot. Je m'épargne la description, mais une chose est sure, si je procède de la même manière ça fumera tellement dans la calebasse que je risque de péter une durite. Néanmoins et c'est remarquable, la neurologie s'habitue à un mode de fonctionnement et ça devient même un processus rassurant.

Rassurant mais pas forcément des plus efficace. Là commence une période déstabilisante ou on se pose la question "Comment puis-je procéder autrement ?"

C'est une phase d'insécurité pendant dans laquelle on se sépare d'une ancienne méthode rassurante et qu'il faut accepter de vivre pour passer à une étape supérieure. L'extase vient dès l'assimilation de la nouvelle méthode.

Voilà, bon courage Sylvie.

COURS : LES PRESSUPPOSES DE LA PNL

1. La carte n'est pas le territoire.
Il  y a la réalité (le territoire) et la représentation (la carte) que nous nous en faisons. 
Les cartes de chacun  parlent toutes du territoire. Si deux cartes sont proches, leurs auteurs sont synchronisés et inversement si elles sont très différentes, leurs auteurs sont désynchronisés.

2. Tout comportement est généré par une intention positive pour la personne. C'est une tentative d'adaptation, d'affirmation de soi ou de se sentir mieux… L'intention n'est pas forcément positive pour les autres.
Percevoir l'intention positive ne signifie pas l'accepter. 
Dans 10% des cas en moyenne, le comportement de l'autre nous est inacceptable et intolérable. En accompagnant une telle personne, consciemment ou inconsciemment, nous allons rentrer dans un processus de reproche, ou on va chercher à le lui faire payer.
Ces 10 % sont notre limite d'intervention et on n'obtiendra des résultats qu'en accompagnant des gens dans les 90% restant pour lesquels nous pouvons accueillir l'intention positive (sans pour autant l'accepter).

3. A chaque moment une personne fait le meilleur choix qu'elle peut.
Plus on a de choix mieux c'est.

4. Il n'est pas possible de ne pas communiquer. Tout comportement est une communication y compris la non communication.

5. L'esprit et le corps sont les aspects du même système cybernétique. Le corps et l'esprit se régulent l'un l'autre.


Petite note perso : J'ai appris en Shia tsu (qui trouve son origine dans l'ancienne médecine chinoise), que le mental influe sur la circulation des énergies dans les méridiens. Ainsi, le blocage dans un méridien provoqué par un problème mental, la peur par exemple, a pour conséquence des effets sur le corps.
Dans le même esprit : le rire a des effets très bénéfiques sur le corps.

6. Il n'y a pas d'erreur, seulement du feed-back. 
Il y a deux façons de voir : 

( L'erreur est un échec qui entraîne la dévalorisation, la limitation et l'enfermement.

( C'est une information qui me renseigne sur comment je peux faire autrement et me permet d'adopter une autre attitude.

Identique à la théorie de Kaisen

7. S'il est possible pour une personne d'apprendre ou d'acquérir une ressource, toute personne a la possibilité d'apprendre ou d'acquérir cette ressource. 
On peut tout modéliser sans pour autant atteindre le même niveau de performance.
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