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COMPTE RENDU TELECONFERENCE CYCLE 5 du 25 février 2004
Animateur : David Lefrançois
· Petit point sur le séminaire….
· Le modèle d’Hudson/Les niveaux logiques
· La phase 3 !!!
· Le modèle d’Hudson/ niveaux logiques
Qu’est ce que ça apporte ?
Comprendre ou je me situe, faire le point sur les peurs

Respecter les différentes phase du coaché

Quel est le lien entre le modèle d’Hudson et les niveaux logiques ?

Par exemple pour passer une personne en niveau 3 à 1 on peut lui faire dérouler les niveaux logiques.

On utilise les niveaux logiques comme pont de travail pour verrouiller chaque étape qui rapproche de plus en plus vers la réalisation.

Les 10 étapes du Modèle d’Hudson (cf. schéma p 84)
On ne peut pas zapper des étapes lorsqu’elles sont enclenchées, en revanche on peut rester bloquer en mini transition ( 1-2) ou en position 3.

Les personnes qui stagne en 3 sont des gens qui se prennent la tête. Il sont dans l’envie de comprendre mais sans action….ça n’avance pas ! Ce sont des perfectionniste de soi.

· La phase 3 !!!

En coaching comme en acupuncture il faut trouver le point juste (phrase, mot..) pour déclencher l’NRJ. Il faut trouver le bon endroit, la clés.

Quel sont les besoins d’une personne en phase 3 ?
Recul, prendre conscience, sécurité, laché prise….

Une personne en phase 3 a besoin de prendre conscience de qui elle est et de l’intérêt vital qu’elle a à changer. Besoin de se remettre en question. Elle prend conscience de qui elle est , de qui elle veut être et comment elle doit s’y prendre pour y arriver.

Pourquoi certaine personne vont en phase 3 et d’autre l’évite ?

Parce qu’il y a des personnes qui assume et d’autre pas. Il est plus facile de prendre du plaisir maintenant au dépit des conséquences que de plonger en 3 face à soi pour grandir.
Le coaché en phase 3 a besoin d’être aimer. Il n’a pas besoin d’être seul mais d’intérioriser. Attention ne pas confondre isolement et intériorisation. 

· Home work :
· Faire le point par rapport à chacun des domaine de notre vie. Dans chacun des domaine dire dans quelle phase nous sommes  parmi les 10 phases du modèle d’Hudson.
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