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Prendre note : 14h

Vos décisions influencent votre vie, vous pouvez changer vos croyances, obtenir ce que vous voulez vraiment.

Surmontez les obstacles, abattez les murs et allez vers le succès, vers un avenir extraordinaire.

Souvent la peur d’échouer nous paralyse.

Mais l’échec n’existe pas !!!  C’est la peur de l’échec qui nous empêche d’agir.

Apprenez donc à décider et plus rien ne pourra vous arrêter.

Créez de nouvelles croyances, déterminez vos objectifs de manière précise, posez les bonnes questions, découvrez vos ressources cachées, bâtissez votre avenir en vous fixant des buts et vivez avec PASSION !

QUI EST TONY ROBBINS ?

Anthony Robbins est l’auteur de plusieurs best-sellers dont Pouvoir Illimité, Eveil de la Puissance Intérieure, Progresser à Pas de Géant, De la part d’Un Ami, etc.

Anthony Robbins a consacré la plupart de son temps à aider les autres à découvrir et à développer les merveilleuses qualités qui les rendent uniques : aider les gens à réaliser leur potentiel sur le plan personnel et professionnel. 

Conseiller du Président Clinton, Al Gore, Princesse Diana, Nelson Mandela, André Agassi …, c’est une sommité aux Etats-Unis et dans le monde entier dans le domaine des performances de haut niveau, du développement personnel, du coaching, du développement d’entreprises, de la contribution sociale en faveur des plus démunis et des enfants en difficulté.

 « Nous avons tendance à oublier que nous devons, tôt ou tard, affronter des moments difficiles où nous sommes ballottés par les événements et les circonstances, et où nous semblons avoir peu de contrôle sur notre vie.  Parfois, nous nous sentons tout simplement dépassés par les événements.  

Le fait d’être licencié et de se retrouver soudainement sans travail, même si nous avons toujours un toit et que nous jouissons de l’affection de nos proches, peut susciter en nous un profond sentiment de perte et de vide.  D’autre part, les défis que la vie nous lance peuvent nous sembler si formidables que nous en oublions souvent les frustrations de ceux qui nous entourent.

Et pourtant, nous ne sommes pas seuls.  Apprendre à être plus sensibles et à tenir compte des difficultés affectives de notre entourage fait aussi partie de la réussite dans la vie.  Cela décuple notre sentiment de gratitude envers la vie et même envers les obstacles que nous devons surmonter.  En fin de compte, le seul moyen de profiter pleinement de la vie, c’est de vivre en état de gratitude constante et d’apprécier ce que nous avons et ce que nous pouvons donner.  Et le meilleur moyen d’assurer notre propre bonheur, c’est d’aider les autres à trouver le leur ».

(extr. Préface « de la part d’un Ami – A. Robbins)

Anthony Robbins est animé d’une passion extraordinaire et la communique « magiquement » : améliorer le monde en aidant les gens à devenir maîtres de leur destinée – qu’il s’agisse d’établir des relations harmonieuses avec leur famille et leur entourage, de concentrer leur énergie sur la réalisation de leurs objectifs, d’améliorer leur état affectif ou leur situation financière, ou de contribuer au bien-être de leur collectivité ou de leur pays.
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PROGRAMME  DES  4 JOURNEES

VENDREDI   14.00 – 23.00 approx.

Changez la Peur en Pouvoir

Ceux qui vivent des vies extraordinaires partagent la force fondamentale du courage,  et  non pas l’absence de peur, mais la détermination de surmonter les limitations et de passer à  l’action.

Savoir comment se mettre instantanément dans un « peak state », dans un état maximal d’intensité émotionnelle, mentale et physique,  animé d’un courage imparable, et obtenir des résultats qui dépassent les rêves.

Commencer à se conditionner mentalement, émotionnellement et physiquement en vue d’un succès constant.

Ce même soir, vous ferez la « marche sur le feu ». 

Personne n’est obligé de le faire. 

Mais à ce jour, tous les participants  ont marché sur le feu.

La marche sur le feu, c’est une métaphore.  Cela semble fou….  C’est juste dépasser ses peurs, changer ses croyances et réaliser ce qui semblait impossible.


SAMEDI  9.30 – 22.00 approx.

ET DIMANCHE  9.30 – 23.30 approx.

Psychologie du Conditionnement au Succès et de la Modélisation du Succès, d’Anthony Robbins

Pendant 2 jours, vous découvrirez exactement ce que vous voulez, et ainsi  vous goûterez la vie différemment,  vous prendrez les décisions et agirez immédiatement.

Vous apprendrez à modéliser les stratégies de ceux qui ont réussi ce que vous souhaitez, vous épargnant ainsi des années de frustration. Vous développerez des stratégies et prendrez des décisions puissantes qui feront en sorte que votre vie ne sera plus jamais la  même.

Un petit processus ?

Fermez les yeux. Imaginez votre rêve, votre projet…

Pensez maintenant à tout ce qui vous à empêché de réaliser ce projet, à tout ce qui s’est mis en travers de votre chemin, à vos pensées : je ne peux pas, je n’ai pas l’argent, je ne vais pas réussir, etc. Comment vous sentez-vous ? 
Vous allez alors développer des stratégies de changement de croyance : « maintenant, imaginez-vous dans 1 an, dans 5 ans. Imaginez que vous avez réussi. Voyez-vous ayant accompli ce rêve. Voyez la personne que vous êtes devenue. Ressentez toute cette joie. Appréciez cet instant. Entendez ce qui se dit ; voyez ce qui se fait. Ressentez cet atmosphère qui enveloppe cette réussite, votre réussite. Comment vous sentez-vous ?» 

Le changement est en route, il est là !

Ce que vous allez en retirer ?

Trouver ce que vous souhaitez réellement dans la vie : ce que vous aimez, ce que vous haïssez, ce qui vous pousse.

Transformer les émotions limitatives et paralysantes en émotions énergisantes instantanément.

Apprendre les méthodes de « win-win », c’est-à-dire « gagnant-gagnant » à utiliser dans le domaine relationnel et professionnel.

Acquérir les outils et moyens de vous amener vous et les autres à vivre et à agir continuellement à des niveaux très élevés.

LUNDI  9.30 – 18.00

Consolidation des décisions prises avec Tony Robbins par Joseph McClendon – le No.1 Coach de l’équipe de Tony Robbins !

PLUS

Programme de la santé vivante

Développer davantage d’énergie, de manière simple et amusante. Cela va sans doute bouleverser votre style de vie.  Mais avec ce Programme Santé, vous développerez une incroyable vitalité dans votre nouvelle vie.

Mettez en pratique le programme « Défi des 10 jours » ! 

Ce que vous allez en retirer ?

Sentir la force, la vitalité, l’énergie et la joie de votre corps, complètement vif et en pleine santé.


Profiter intensément d’une énergie accrue


Perdre l’excès de poids rapidement et de façon amusante.

Apprendre les stratégies nutritionnelles et psychologiques pour améliorer votre état général.
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