Quel est votre objectif prioritaire ?

3 réponses possibles en les numérotant 1, 2, 3

· Réaliser des économies d’impôt ? (Girardin, de Robien, Borloo, ZRR)

· Vous constituer ou agrandir un patrimoine pierre pour percevoir un complément de revenu pendant votre retraite ? (Girardin, Borloo, ZRR)

· Réduire dès cette année un montant trop élevé d’impôts sur le revenu (FCPI)

· Gommer fiscalement et durablement des revenus fonciers existants + CSG CRDS (de Robien, Borloo)

· Valoriser un capital existant en le plaçant sur des produits performants dans un cadre fiscal privilégié ? (assurance vie, PEA)

· Pouvoir disposer à terme (d’ici 15 ou 20 ans) de revenus entièrement exonérés d’impôt ? (LMNP)

· Dynamiser un capital qui « somnole » sur un contrat d’assurance vie, grâce à des solutions performantes et sécurisées ? (de Robien ou LMNP en solution in fine)

· Revendre, après 10 ou 12 ans, un bien partiellement financé grâce à des économies d’impôt et aux loyers d’un locataire ? (de Robien sur 9 ans)

· Diversifier votre patrimoine, un peu trop axé sur les placements financiers ou sur l’immobilier, pour ne pas mettre tous vos œufs dans le même panier ? (supports immobiliers si placements financiers déjà privilégiés ; et assurance vie, si immobilier très important)

· Organiser la transmission d’une partie de votre patrimoine dans d’excellentes conditions pour que vos ayants droit en bénéficient au maximum ? (leur éviter des droits de succession trop pénalisants grâce à une SCI, un contrat d’assurance vie, un in fine)

