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Avenant à la fiche technique « modalités de délivrance de la carte immobilière »


Chère conseillère, cher conseiller,

Jusqu'à l'entrée en vigueur de l'Arrêté du 16 mars 2006 établissant le modèle des cartes professionnelles, de la déclaration d'activité et de l'attestation prévues par le décret n°72-678 du 20/07/1972, les cartes professionnelles immobilières, nécessaires à l'exercice des activités de gestion immobilière et de transaction sur immeubles et fonds de commerce, étaient communément désignées dans la pratique et distinguées les unes des autres par la couleur du papier sur lequel elles étaient imprimées :

· la Carte professionnelle portant la mention "Transaction sur immeubles et fonds de commerce" était reconnaissable, d'abord, grâce à sa couleur verte, puis blanche ,

· l'Attestation d'emploi prévue à l'art. 9 du décret du 20/07/1972, "délivrée aux personnes habilitées par un titulaire de la carte professionnelle à négocier, s'entremettre ou s'engager pour le compte de ce dernier", portait la couleur grise.

L'article 4 de l'arrêté du 16 mars 2006 énonce que tous ces documents seront désormais établis sur "papier cartonné de couleur blanche".

Il ne sera donc plus possible de les distiguer, ni de les désigner par la couleur qui, jusque là, leur était propre.

Dorénavant, chacun de ces documents devra donc être désigné par l'appellation qu'en donnent la loi n°70-9 du 2 janvier 1970 et son décret d'application n°72-678 du 20 juillet 1970 :

· la carte dite initialement "verte", puis "blanche", pour les membres du réseau qui exercent leur activité en qualité de personne morale, sera désormais désignée par son appellation légale : Carte professionnelle "Transactions immobilières"

· la carte dite "grise", pour les membres du réseau exerçant en qualité de personne physique, sera désormais désignée comme suit : Attestation.

Cordialement,






Nathalie SULEK CONSTANT,
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