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Résumé

Un jeune garçon décide, lors de la grande marée d’équinoxe, d’aller dans les îles du Levant. Or le brouillard se lève, l’empêchant d’avancer. Malgré l’appel d’une cloche la mer se referme sur lui. Il se réveille chez un homme qui affirme être Arthur, celui de la légende, et qui entreprend de raconter sa vie : son enfance, Merlin, son couronnement, son mariage avec Guenièvre, les chevaliers de la table ronde, la trahison de son fils Mordred et la fin de Camelot.

Arthur a été un enfant adopté par une famille choisie par Merlin.

A quinze ans, à peine, il enleva  l’épée plantée dans le bloc de granit et fut nommé roi de Bretagne, pour ce grand geste.

Si tous les chevaliers étaient prêts à se battre à ses côtés contre les Saxons, d’autres en revanche refusaient d’avoir un roi aussi jeune, et étaient prêts à le tuer. 

Pour plus de sécurité, Merlin emmena Arthur au lac qui séparait le monde réel d’Avalon. Dans ce lac une main sortit avec la fameuse épée Excalibur.

Grâce à cette épée magique Arthur est vainqueur des Saxons.

Arthur raconte les aventures de ses quatre meilleurs chevaliers que furent Lancelot, Gauvain

Tristan et Perceval.

Il explique comment est arrivée la fin de Camelot à cause de Lancelot.

Lancelot, un chevalier valeureux avec lequel Arthur et sa femme partagent tous leurs secrets, trahit Arthur en le trompant avec Guenièvre avant de fuir. Arthur part tuer Lancelot mais pendant ce temps Mordred lève une armée, avec certains chevaliers de la Table Ronde pour tuer Arthur.

Une bataille sanglante se dresse entre ceux qui soutiennent Arthur et ceux qui l’ont trahi à cause de Mordred.

Finalement Mordred meurt, Arthur est sauvé par l’épouse de Merlin (La Dame du Lac) et emmené dans Avalon d’où il ne peut sortir.

J’ai aimé ce livre car il y avait de la magie, de l’action et du suspense.

