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ETDA SORNAS
Demande inscription en Bac Pro Arts Appliqués
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Pièce jointe : 






- Bulletins 3ème 2009-2010





- Bulletins 3ème 1er et 2ème  Trim. 2010/2011



- Attestation Atelier KARA
- Extrait de travaux réalisés au cours Kara


Bry-sur-Marne, le 25 mai 2011

Monsieur le Directeur,
J'ai eu l'opportunité de faire mon stage de classe de 3ème chez Xerox au showroom (service de démonstration des imprimantes couleur numériques pour les clients et commerciaux de la société). Ce stage m'a permis de découvrir ce qu'est l'univers de la presse numérique ainsi que les logiciels de PAO. J'ai pu ainsi entrevoir des débouchés de carrières motivants pour moi. En effet, les clients sont souvent des studios graphiques, des sociétés d'édition ou des agences de publicité.


Les matières enseignées dans votre école correspondent à mes aspirations et me donnent envie de poursuivre mes études en bac professionnel de production graphique.
L'enseignement technique proposé me permettrait de m'orienter ensuite vers un BTS d'animation ou de communication visuelle car je suis particulièrement intéressé par tout ce qui ce rapporte à l'univers de l'image (film, jeu vidéo, publicité… )
 
Je souhaitais déjà intégrer les Arts Appliqués à l'issu de mon brevet , mais, pour des raisons de santé j'ai du suspendre mon année scolaire. J'ai donc préféré redoubler mon année de 3ème plutôt que de choisir prématurément une orientation afin de me donner une chance d'intégrer votre Ecole. 

J'ai l'assurance que je serai à ma place dans le contexte scolaire que vous décrivez.
Actuellement je suis en classe de 3ème au Cours Nogentais, Enseignement privé à Nogent
(7 rue Auguste Péchinez – 94130 Nogent sur Marne).

Je suis également inscrit à l'Atelier KARA à St Maur au cours d'Arts Plastiques de Pascale Kuentz dont je vous joins l'attestation. Avant d'habiter à Bry-sur-Marne, j'allais au cours de Joséphine Chevry, une artiste peintre qui tenait un atelier à Marcoussis. 

J'ai l'honneur, Monsieur le Directeur, de vous demander de bien vouloir accepter mon inscription pour préparer mon bac.


Je vous prie de croire, Monsieur le Directeur, en l'expression de mes respectueuses salutations.

